
Fondo De Angelis D'Ossat

(prima donazione)

Sez. Coll. Spec. Seq. Inv. Descrizione isbd Legami con titoli superiori o supplementi

.A 56, I-II   DON 1012526 

I *grandi del cattolicesimo / a cura di Pietro Gini, Gabriele Roschini e Arnolfo Santelli ; con la collaborazione di oltre 130 

insigni studiosi diretta da Carlo Carbone. - Roma : Ente librario italiano, stampa 1955-1958. - 2 v. : ill. ; 27 

cm(*Enciclopedia biografica)

.B 2  I DON 4023 1 / par Daniel Ramee. - Paris : Amyot, 1860. - 552 p. : ill., disegni ; 24 cm.

FA PARTE DI Libro moderno 413052 MIL0316839 *Histoire generale de l'architecture / 

par Daniel Ramee. - Paris : Amyot, 1860-1862. - 2 v. (1229 p. compless.) : ill., disegni ; 

24 cm.

.B 2  II DON 4024 2 / par Daniel Ramee. - Paris : Amyot, 1862. - P. 554-1229 : ill., disegni ; 24 cm.

FA PARTE DI Libro moderno 413052 MIL0316839 *Histoire generale de l'architecture / 

par Daniel Ramee. - Paris : Amyot, 1860-1862. - 2 v. (1229 p. compless.) : ill., disegni ; 

24 cm.

.B 3  I DON 4025 
*Storia dell'architettura in Italia dal secolo 4. al 18. / scritta dal marchese Amico Ricci. - Rist. anast. dell'ed. di Modena, 

1857-59. - Bologna : Forni, 1967. - 3 v. ; 22 cm.

.B 3  II DON 4026 
*Storia dell'architettura in Italia dal secolo 4. al 18. / scritta dal marchese Amico Ricci. - Rist. anast. dell'ed. di Modena, 

1857-59. - Bologna : Forni, 1967. - 3 v. ; 22 cm.

.B 3  III DON 4027 
*Storia dell'architettura in Italia dal secolo 4. al 18. / scritta dal marchese Amico Ricci. - Rist. anast. dell'ed. di Modena, 

1857-59. - Bologna : Forni, 1967. - 3 v. ; 22 cm.

.B 4  I DON 4028 
1: Die *Baukunst des Altertums und des Islam / K. O. Hartmann. - Leipzig : C. Scholtze, \pref. 1910!. - VIII, 241 p. : ill. ; 27 

cm.

FA PARTE DI Libro moderno 1097460 PUV0746438 Die *Baukunst in ihrer Entwicklung 

von der Urzeit bis zur Gegenwart : eine Einführung in Geschichte, Technik und Stil / von 

K. O. Hartmann. - Leipzig : Carl Scholtze. - v. ; 27 cm.

.B 4  II DON 4029 
2: Die *Baukunst des Mittelalters und der Renaissance / von K. O. Hartmann. - Leipzig : C. Scholtze, \pref. 1911!. - VII, 

347 p. : ill. ; 27 cm.

FA PARTE DI Libro moderno 1097460 PUV0746438 Die *Baukunst in ihrer Entwicklung 

von der Urzeit bis zur Gegenwart : eine Einführung in Geschichte, Technik und Stil / von 

K. O. Hartmann. - Leipzig : Carl Scholtze. - v. ; 27 cm.

.B 4  III DON 4030 
3: Die *Baukunst des Barocks und der Neuzeit / K. O. Hartmann. - Leipzig : C. Scholtze, \pref. 1911!. - VIII, 402 p. : ill. ; 27 

cm.

FA PARTE DI Libro moderno 1097460 PUV0746438 Die *Baukunst in ihrer Entwicklung 

von der Urzeit bis zur Gegenwart : eine Einführung in Geschichte, Technik und Stil / von 

K. O. Hartmann. - Leipzig : Carl Scholtze. - v. ; 27 cm.

.B 5  I DON 4031 1: *Texte / par Th. Hope. - Paris : Paulin, 1839. - VII, 503 p. ; 24 cm.
FA PARTE DI Libro moderno 1097470 VEA0143174 *Histoire de l'architecture / par Th. 

Hope ; traduit de l'anglais par A. Baron. - Paris : Paulin,. - v. ; 24 cm.

.B 7   DON 4034 
*Storia dell'architettura / Tomaso Hope ; opera tradotta dall'inglese in francese da A. Baron ; prima versione italiana 

dell'ing. Gaetano Imperatori. - Milano : Paolo Lampato. - v. : ill. ; 23 cm.

.B 8   DON 4035 *Storia dell'architettura dai primordi ai nostri giorni / Attilio Muggia. - Milano : Vallardi, 1933. - XXVIII, 648 p. : ill. ; 25 cm.

.B 11   DON 4037 *Saggi di storia dell'arte e dell'architettura / Bruno Zevi. - Roma : Metron, [19..?]. - 1 v. : ill. ; 30 cm.

.B 12   DON 4038 
*Architettura / Maria Luisa Gengaro. - Milano : U. Hoepli, 1938. - XI, 250 p., [28] c. di tav. : ill. ; 18 cm. ((Sul front.: 55 tav. 

fuori testo(*Collezione Hoepli)

.B 13   DON 4039 [1]: *Antiquité / par François Benoit. - Paris : Renouard, Laurens, 1911. - 575 p. : ill. ; 26 cm.
FA PARTE DI Libro moderno 185341 VEA0053986 L'*architecture / François Benoit. - 

Paris : Renouard, Laurens. - volumi : ill. ; 26 cm

.B 14   DON 4040 [2]: L'*Orient medieval et moderne / par François Benoit. - Paris : Renuard, Laurens, 1912. - IV, 543 p. : ill. ; 26 cm
FA PARTE DI Libro moderno 185341 VEA0053986 L'*architecture / François Benoit. - 

Paris : Renouard, Laurens. - volumi : ill. ; 26 cm

.B 15   DON 4041 
L'*occident medieval : du romain au roman / par Francois Benoit. - Paris : Renouard : H. Laurens, 1933. - 480 p. : ill. ; 26 

cm.

FA PARTE DI Libro moderno 185341 VEA0053986 L'*architecture / François Benoit. - 

Paris : Renouard, Laurens. - volumi : ill. ; 26 cm

.B 18   DON 4042 
*Storia dell'architettura europea / Nikolaus Pevsner ; prefazione di Mario Labò. - Bari : Laterza, 1959. - XI, 407 p., [82] p. 

di tav. : ill. ; 22 cm.(*Biblioteca di cultura moderna ; 535)

HA PER TITOLO UNIFORME 2155985 CFI0065440 An *Outline of European 

Architecture.
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.B 25   DON 4019 
*Baroque and rococo architecture / by Henry A. Millon. - New York : Braziller, c1990. - 127 p. : ill. ; 26 cm(The *great ages 

of world architecture)

.B 31   DON 4043 
*Durata dell'architettura / Furio Fasolo. - [S.l. : sn., 1967?] (Roma : Siderea). - 284 p., [5] c. di tav. rip. : ill. b/n ; 24 cm. ((In 

calce al front.: Anno accademico 1966-1967.

.B 35  I DON 4044 1 / Leonardo Benevolo. - 1 v. (paginazione varia) ; 28 cm.

FA PARTE DI Libro moderno 1097499 RMS1353013 *Corso di storia dell'architettura : 

anno 1958-1959 / Leonardo Benevolo. - [s.l. : s.n., 19..?]. - 2 v. ; 28 cm. ((In testa al 

front.: Università degli Studi di Roma, Facoltà di Architettura.

.B 35  II DON 4045 2 / Leonardo Benevolo. - 1 v. (paginazione varia) ; 28 cm.

FA PARTE DI Libro moderno 1097499 RMS1353013 *Corso di storia dell'architettura : 

anno 1958-1959 / Leonardo Benevolo. - [s.l. : s.n., 19..?]. - 2 v. ; 28 cm. ((In testa al 

front.: Università degli Studi di Roma, Facoltà di Architettura.

.B 39   DON 4241 *Istorija arhitekture stari vijek / Husref Redzic. - Sarajevo : Zavod za izdavanje udzbenika, 1969. - 271 p. : ill. ; 24 cm.

.B 40   DON 4047 
L'*architetto nella storia di Occidente / Luigi Vagnetti. - Firenze : Teorema, 1973. - XV, 820 p., 216 p. di tav. : ill. ; 24 cm + 

errata corrige. ((Finito di stampare nel 1974. - Ed. definitiva.

.B 41   DON 4048 
*Storia dell'architettura : antologia critica / Luciano Patetta. - Milano : Etas libri, c1975. - 252 p. : ill. ; 28 cm.(*Scienze del 

territorio. Architettura, urbanistica e ambiente)

.B 44   DON 8456 
*Architecture in Italy : a handbook for travellers and students / Martin S. Briggs. - London : Dent & Sins Ltd ; New York : 

Dutton & Co inc, 1961. - 179 p. ; 19 cm.

.B 63   DON 4056 *Geschiedenis der Bouwkunst / G. C. Jongh Visscher. - Haarlem : Gottmer, introd. 1948. - 1 v. : ill. b/n ; 27 cm.

.B 69   DON 4052 
*Stili di architettura / E. von Sacken ; versione con note ed aggiunte di Riccardo Brayda. - Torino ; Roma : Loescher, 

1879. - XVI, 306 p. : ill. ; 19 cm(*Biblioteca scientifico-popolare ; 1)

.B 70   DON 4053 

*Stili di architettura / E. von Sacken. - 2. ed. con aggiunte di Riccardo Brayda. - Torino ; Roma : Loescher, 1896. - XII, 239 

p. : ill. ; 19 cm. ((Contiene anche: Dizionario italiano-tedesco di architettura, aggiunto alla storia degli stili di architettura, p. 

212-239.

.B 72   DON 4088 *Building in history / R. A. Stevens ; with illustrations D. Wheeldon. - London : Cassel, c1965. - 105 p. : ill. ; 26 cm.

.B 75   DON 8457 
*Architettura italiana antica e moderna / Alfredo Melani. - 7. ed. riv. e arricchita di notizie e di nuove illustrazioni con un 

capitolo sulla architettura contemporanea. - Milano : U. Hoepli, 1930. - XXVIII, 959 p. : ill. ; 16 cm.(*Manuali Hoepli)

.B 78, I-II   DON 4824 Première partie: *Architecture religieuse. - 3 v.

FA PARTE DI Libro moderno 1109781 VEA0098927 *Manuel d'archéologie française 

depuis les temps mérovingiens jusqu'a la renaissance / par Camille Enlart. - Paris : 

Picard. - v.  : ill. ; 23 cm.

.B 78, III-IV   DON 4826 2: *Architecture civile et militaire. - 2. ed. rev. et aug. - 2 v.

FA PARTE DI Libro moderno 1109781 VEA0098927 *Manuel d'archéologie française 

depuis les temps mérovingiens jusqu'a la renaissance / par Camille Enlart. - Paris : 

Picard. - v.  : ill. ; 23 cm.

.bB 1   DON 5272 
*Sentiero autoguidato del "Rio Magiaiga" / testi: F. Bottelli e R. Tosetti. - [Santhià : Grafica Santhiatese], 1998. -  39 p. : ill. 

; 23 cm. ((In copertina: Parco naturale Monte Fenera; WWF Biellese.

.bB 2   DON 5261 
*Canderium / Livio Pozzo. -  \S. l. : s. n.!, pref. 1927 (Biella : Ospizio di carità). - 78 p., \9! p. di tav. : ill. ; 21 cm. ((Tit. della 

cop.

.bB 3   
DON 

900000148 

Le *antiche case valsesiane : sviluppo storico di una cultura ambientale e problemi della sua tutela e valorizzazione / Vera 

Comoli. - [S .l.] : a cura della Societa valsesiana di cultura, 1967 (Novara : Stella alpina). - 175 p. : ill. ; 30 cm.
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.bB 4   DON 5263 
L'*Abbazia di S. Andrea in Vercelli / Umberto Chierici. - Vercelli : Cassa di risparmio di Vercelli, 1968. - 21 p., [19] carte di 

tav. : ill. ; 29 cm. ((In custodia(L'*arte nel Vercellese ; 2)

.bB 6   DON 5265 
*Atti e memorie del terzo Congresso piemontese di antichita ed arte : Congresso di Varallo Sesia, settembre 1960. - 

Torino : Societa piemontese di archeologia e belle arti, \1960?!. - LXX, 531 p., \128! c. di tav. : ill. ; 25 cm.

.bB 7   DON 5271 
*Pinacoteca di Varallo Sesia / Societa per la Conservazione delle Opere d'Arte e dei Monumenti di Valsesia. - Varallo 

Sesia : \s. n.!, 1960 (Milano : Off. Grafiche Esperia). - 158 p., \64! c. di tav. : ill. ; 24 cm.

.bB 9   DON 5269 La *Valsesia, arte natura e civilta. - Novara : Ist. geografico De Agostini, 1958. - 159 p. : ill., 28 tav., 1 c. geogr. ; 27 cm .

.bC 3   DON 5275 
La *basilica di S. Michele in Oleggio / testo e didascalie di Raul Capra. - \Novara! : Societa storica novarese, stampa 

1968. - 18 p., 20 c. di tav. : ill. ; 34 cm. ((Front. su 2 pagine.(L' *arte nel Novarese)

.bC 4   DON 5276 
L'*ambone dell'isola di San Giulio / Beatrice Canestro Chiovenda. - Roma : Del Turco,  1955!. - 177 p.,  2! c. di tav., 83 p. 

di tav. : ill. ; 25 cm.(*Monografie e studi d'arte antica e moderna ; 10)

.bC 6   DON 5278 
2 / Paolo Verzone. - Novara : Cattaneo, 1936. - 201 p., 88 p. di tav. ; 24 cm. ((Estratto da: Bollettino della sezione di 

Novara della R. Deputazione Subalpina di storia Patria, a. 29., n. 4.

FA PARTE DI Libro moderno 1125157 TO00756984 L'*architettura romanica nel 

novarese / Paolo Verzone. - Novara : Cattaneo. - v. : ill. ; 24 cm.

.bC 7   DON 5279 
*Armeno e la sua Chiesa antica : Secondo carte inedite / Renato Verdina. - Treviglio : D. Bonomi, 1956. - 100 p., [2] c. di 

tav. : ill. ; 21 cm.

.bC 8   DON 5281 
Il *Battistero del Duomo di Novara / Umberto Chierici. - Novara : Banca Popolare di Novara, stampa 1967. - 195 p. : ill. ; 

33 cm.

.bD 2   DON 5283 

*Tessuti urbani in Alba : risultato della ricerca con contributo del Consiglio nazionale delle ricerche C.T. 73.01682.07 / 

direttore responsabile A. Cavallari Murat. - Alba : ?s.n.?, 1975 (Torino : SAN). - 160 p. : ill., 8 tav. ; 30 c. (( In testa al 

front.: Istituto di architettura tecnica del Politecnico di Torino .

.bD 3   DON 5289 
*Antologia artistica del Monregalese / Nino Carboneri. - Torino : Istituto bancario San Paolo, 1971. - 153 p. : ill. ; 30 cm. 

((In custodia(*Biblioteca d'arte ; 18)

.bD 4   DON 5285 

L'*antica chiesa di san Costanzo sul monte : in Villar san Costanzo (Cuneo) / Eugenio Olivero. - Torino : Lattes, 1929. - 59 

p., XXXVIII c. di tav. : ill. ; 25 cm.(*Biblioteca per gli studi storici, archeologici ed artistici per la provincia di Cuneo. 

Collezione Luigi Burgo ; 2)

.bD 6   DON 5287 

*Visione storica e profilo odierno della città di Fossano / a cura di Chiara Veglia. - Cuneo : \s.n.!, 1956 (Cuneo : SASTE). - 

145 p. : ill., 1 c. geogr. ripieg. ; 25 cm. ((Sul front.: sotto gli auspici della Casa di studio fondazione Federico Sacco in 

Fossano.

HA PER ALTRO TITOLO 3053986 BMT0003282 *Fossano

.bD 7   DON 5288 
Il *Tempio della pace in Val d'Ermena presso Mondovì /  L. Melano Rossi ;  proemio del senatore Benedetto Croce. - 

Milano : Alfieri & Lacroix, 1914. - XII, 368 p., [26] c. di tav. : ill. ; 22 cm. ((Segue: Appendici.

.bE 2   DON 5293 

*Edifizii medioevali monumentali detti del "vecchio san Pietro" in Asti : i restauri : appunti di cronistoria illustrativa / Niccola 

Gabiani. - Asti : Tipografia Vinassa, 1932. - 213 p., \26! carte di tav. : ill. ; 20 cm. ((In testa al front.: Volume pubblicato 

sotto il patronato della Cassa di risparmio di Asti.
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.bF 1   DON 5298 

*Metodologie d'intervento nei restauri della metà dell'Ottocento in Piemonte: il duomo di Casale Monferrato / Tatiana K. 

Kirova. - [s.l. : s.n., 1977?] (Alessandria : Ferrariis). - 55 p. : ill. 29 cm. ((Estr. da: Rivista di storia arte archeologia per le 

province di Alessandria e Asti.

.bG 3   DON 5302 

*Aosta : rivista del Consiglio provinciale dell'economia e dell'amministrazione provinciale : atti della Prefettura, della 

amministrazione provinciale e del consiglio provinciale dell'economia. - A. 1, n. 1-3 (mag. 1929)-    . - Ivrea : F. Viassone, 

1929-. - v. ; 30 cm. ((Mensile. - Il compl. del tit. varia.

.C 2   DON 4050 *Architettura / [A. Melani]. - Milano : Vallardi, [19..?]. - 200 p. ; ill. b/n ; 31 cm.

.C 3   DON 4051 

La *storia dell'architettura : problemi di metodo e di didattica / [a cura di Gabriella Orefice, Giuseppina Carla Romby]. - 

Firenze : Istituto di storia dell'architettura, [1976]. - 229 p. : ill. ; 24 cm. ((Atti del Convegno tenuto a Firenze nel 1974. - In 

testa al front.: Università degli studi di Firenze.

.C 8   DON 60 *Intenzioni in architettura / Christian Norberg-Schulz. - Roma : Officina, ©1983. - 281 p. ; 24 cm.(*Officina tre ; 6) HA PER ALTRO TITOLO 2200128 LO10855343 *Intentions in Architecture.

.C 9   DON 4058 
Una *introduzione all'architettura / Leonardo Benevolo. - Bari : Laterza, 1960. - 159 p., [12] c. di tav. : ill. ; 22 

cm.(*Biblioteca di cultura moderna ; 551)

.C 10   DON 4059 *Arquitectura e monumentalidade / Carlos Antero Ferreira. - [Lisboa : s.n., 19..?]. - 89 p. : ill. b/n ; 18 cm.

.C 15   DON 4063 *Storia e cultura dei monumenti : critica e restauro / Liliana Grassi. - Milano : SEL, 1959. - XIX, 466 p. : ill. ; 28 cm .

.C 16   DON 4064 
*Spazio : evoluzione del concetto in architettura / Giulio Roisecco. - Roma : M. Bulzoni, c1970 (stampa 1969). - X, 432 p. : 

ill. ; 24 cm.

.C 26   DON 4090 *Festschrift für Wolfgang Krönig. - Düsseldorf : L. Schwann, 1971. - 313 p. : ill. ; 31 cm.

FA PARTE DI Libro moderno 157186 UFI0014813 *Aachener Kunstblatter. - Aachen : 

Verlag des Aachener Museumsvereins. - volumi : ill. ; 30 cm. ((Annuale. - Nell'occhietto: 

Aachener Kunstblatter de s Museumsvereins. - Luogo ed editore variano: Koln : Verlag 

Dumont Schauberg. - Descrizione basata su: Bd. 16 (1957)

.C 28   DON 4089 
*Nell'architettura : metodologia di lettura critico-operativa della realta architettonica, edilizia urbana e territoriale / Paolo 

Maretto. - Firenze : Teorema, \1973!. - 309 p. : ill. ; 21 cm.

.C 29   DON 4087 
The *classical language of architecture / John Summerson. - Cambridge : the M.I.T. press, c1963. - 56 p., [12] c. di tav. : 

ill. ; 19 cm.

.C 40   DON 4086 
*Medioevo, Rinascimento, manierismo, barocco : principi ed esperienze architettoniche / Liliana Grassi. - Milano : Edizioni 

Bignami, [1965]. - 329 p. : ill. ; 25 cm.(*Momenti e problemi di storia dell'architettura ; 2)

.C 42  I DON 28789 L'*Inghilterra (1688-1914) / Giulio Roisecco. - Roma : Bulzoni, [1972]. - XIX, 543 p. : ill. ; 23 cm.

FA PARTE DI Libro moderno 186096 SBL0286927 L'*architettura del ferro / [direttore 

della ricerca:] Giulio Roisecco ; [coordinatore della ricerca:   Romano Iodice]. - Roma : 

Bulzoni : [poi] Gangemi. - v. : ill. ; 24 cm. ((L'editorie varia.

.C 42,  III DON 2475 L'*architettura del ferro : gli Stati Uniti (1776-1876) / Romano Jodice. - Roma : Bulzoni, (c)1988. - 384pp. : ill. ; 22 cm

.C 42   DON 4084 
L'*architettura del ferro / [direttore della ricerca:] Giulio Roisecco ; [coordinatore della ricerca:   Romano Iodice]. - Roma : 

Bulzoni : [poi] Gangemi. - v. : ill. ; 24 cm. ((L'editorie varia.

.C 42, II   DON 4085 
La *Francia,1715-1914 / Romano Jodice, Giulio Roisecco, Valter Vannelli. - Roma : Bulzoni, 1973. - X, 587 p. : ill ; 23X23 

cm.

FA PARTE DI Libro moderno 186096 SBL0286927 L'*architettura del ferro / [direttore 

della ricerca:] Giulio Roisecco ; [coordinatore della ricerca:   Romano Iodice]. - Roma : 

Bulzoni : [poi] Gangemi. - v. : ill. ; 24 cm. ((L'editorie varia.
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.C 43   DON 4078 *Problematica e didattica architettonica / Claudio Dall'Olio. - Roma : Squarci, 1966. - 138 p. ; 21 cm.

.C 55   DON 4081 

Le *emergenze architettoniche : forma, storia ed incidenze sull'organizzazione urbana e territoriale / sommario del corso e 

indicazione [!] bibliografiche di Cesare Calano. - Roma : Multistampa Vettori, [1974]. - 68 p. ; 28 cm. ((In testa al front.: 

Facolta di architettura dell'Universita di Roma, Istituto di storia dell'architettura, Cattedra di caratteri stilistici e costruttivi dei 

monumenti (Complementi di storia dell'architettura), Anno accademico 1973-1974.

.C 57   DON 4082 
La *figurazione dello spazio architettonico / Gaspare De Fiore. - Genova : Vitali e Ghianda, stampa 1967. - 167 p. : ill. ; 25 

cm.(*Architettura ; 5)

.C 66   DON 4322 
*Spaziominimo : indagine metodologica sull'habitat piu ridotto / Paolo Martegani. - Roma : Bulzoni, 1975. - 137 p. : [46] p. 

di tav. ; 18 cm.(*Ricerche architettura)

.C 71   DON 4786 
*Santino Langè : *Problemi di storiografia e progettazione architettonica / Santino Langè. - Milano : Jaca book, [1969]. - 

118 p. ; 23 cm.(*Saggi 20. s ; 7)

.C 74   DON 4713 Die *Architektur als Raumkunst / von O. Karow. - Berlin : W. Ernst, 1921. - VI, 129 p. : ill. , 26 cm.

.C 76   DON 4772 
*Motivi per una storiografia dell'architettura / di Liliana Grassi. - [S. l.! : edizioni universitarie Bignami, c1956. - 115 p. : ill. ; 

22 cm.

.C 78   DON 4790 
*Questioni di segni e significati nell'architettura / Laura Borroni. - Roma : Bulzoni, stampa 1971. - 99 p. ; 21 cm. ((In testa 

al front.: Istituto di critica operativa della Facolta di architettura dell'universita di Roma.

.C 80   
DON 

900000050 

L'*architettura come semiotica connotativa / Maria Luisa Scalvini. - Milano : Bompiani, 1975. - 151 p. ; 21 cm.(*Nuovi saggi 

italiani ; 15)

.C 118   
DON 

900000051 

*Roberto Pane : *Teoria e storia dell'architettura / Raffaele Mormone. - Napoli : Ermanno Cassitto, c1982 (stampa 1983). - 

83 p. ; 18 cm.(La *faglia ; 3)

.C 139, 18   DON 4321 
9: *Dai five architects newyorkesi a Bernini plagiario : 1973-1975 : [articoli] n. 953-1080 / Bruno Zevi. - Bari : Laterza, 

1975. - 566 p. : ill. ; 18 cm.(*Universale Laterza ; 326)

FA PARTE DI Libro moderno 287263 RAV0016986 *Cronache di architettura / Bruno 

Zevi. - Roma ; Bari : Laterza. -  v. ; 18 cm.

.cC 6   DON 5475 
La *chiesa di sant'Agostino in Cremona / Mario Monteverdi. - Cremona : Ente provinciale per il turismo, 1953. - 166 p., 18 

c. di tav. ; 17 cm. ((Ed. in lingua italiana, francese, inglese e tedesca(*Collana di guide artistiche ; 3)

.cC 12  ALBUM DON 5481 
Il *Duomo di Crema alla luce dei nuovi restauri / Amos Edallo ... [et al.!. - Crema : Banca Popolare Agricola Cooperativa, 

1955. - 117 p. : ill. ; 34 cm.

.cC 13   DON 5482 

La *provincia di Cremona : ad uso dei grandi e dei piccini : notizie geografiche e storiche, arti, usi, costumi, tradizioni 

popolari, agricoltura, Industria, artigianato, commercio, uomini illustri, ecc. : con numerose carte geografiche ed 

illustrazioni / a cura di Renzo Bacchetta. - Cremona : Monfardini, 1948 (Tip. La Commerciale). - 245 p. : ill., [2] c. geogr. 

ripieg. ; 25 cm. ((L. 750.

.cD 4   DON 5487 
*Arte minore bergamasca / Luigi Angelini ; [prefazione di Piero Bargellini]. - Bergamo : Ist. Italiano D'arti Grafiche, 1947. - 

344 p., [10] c. di tav.: ill. ; 31 cm.

.cD 9   DON 5512 
*Vicende e restauri della chiesa e convento di S. Nicolo ai Celestini in Bergamo / Luigi Angelini ; con prefazione di 

Gustavo Giovannoni. - [S.l. : s.n.], stampa 1939 (Bergamo : Bolis). - 167 p. : ill. ; 25 cm. ((Ed. di 1500 esempl.
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.cD 10   DON 5493 
*Schizzo storico-urbanistico dello sviluppo di citta alta : relazione presentata al convegno naz. sul risanamento e la 

salvaguardia dei centri storici / a cura di Alberto Fumagalli. - Bergamo : Comune, \1960?!. - 21 p. ; 30 cm.

FA PARTE DI Libro moderno 1130415 MIL0485352 Il *risanamento di citta alta : 

relazioni presentate al convegno naz. sul risanamento e la salvaguardia dei centri 

storici, Gubbio 17, 18, 19 settembre 1960. - Bergamo : Comune, \1960?!. - 1 cartella (3 

v.) ; 30 cm.

.cD 12   DON 8505 

La *Galleria dell'Accademia Carrara in Bergamo / Antonio Morassi. - 2. ed. - Roma : La Libreria dello Stato, 1950. - 92 p. : 

ill. ; 19 cm. ((In testa al front.: Ministero della pubblica istruzione, Direzione generale delle antichita e belle arti.(*Itinerari 

dei musei e monumenti d'Italia ; 30)

.cE 9   DON 5521 
Il *volto storico di Brescia nei secoli 19. e 20. / Gaetano Panazza. - [s.l. : Morcelliana, 19..?]. - P.1155-1193, [1] c. di tav. 

ripieg. : ill. ; 29 cm. ((Estr. da: Storia di Brescia, v.4

.Da 1   DON 8727 
*Architektur Kleinasiens : von ihren Anfangen bis zum Ende der hethitischen Zeit / von Rudolf Naumann. - Tubingen : E. 

Wasmuth, 1955. - XI, 436 p. : ill. ; 26 cm. ((In testa al front.: Deutsches archaologisches Institut.

.Da 5   DON 67 
*Civiltà sepolte : il romanzo dell'archeologia / C. W. Ceram ; prefazione di Ranuccio Bianchi Bandinelli. - Torino : Einaudi, 

1953. - 502 p., [36] c. di tav. : ill. ; 22 cm. ((Traduzione di Licia Borrelli(*Saggi ; 161)
HA PER TITOLO UNIFORME 2130604 CFI0028703 *Götter, Gräber und Gelehrte. -

.Da 11   DON 4219 
*Italia antica : dalla caverna preistorica al palazzo imperiale / Alessandro Della Seta. - 2. ed. - Bergamo : Istituto italiano 

d'arti grafiche, 1928. - 509 p. : ill. ; 27 cm.(*Collezione di Monografie illustrate. Serie storia della civilta ; 3)

.Da 13   DON 4225 
Die *Baukunst des klassischen Altertums und ihre Entwicklung in der mittleren und neueren Zeit : Konstruktions- und 

Formenlehre / von Julius Kohte. - Braunschweig : F. Vieweg & Sohn, 1915. - XVIII, 311 p. : ill. ; 28 cm.

.Da 23,  I - II DON 74978 
*Architecture religieuse protodynastique en Mesopotamie / Onhan Tunca. - Leuven : Peeters. - V. ; 30 cm.(*Akkadica. 

Supplementa ; 2)

.Db 1   DON 9664 
Le *style égyptien / C. Desroches-Noblecourt. - Paris : Larousse, 1946. - 220 p, 64 c. di tav. : ill. ; 17 cm.(*Arts, styles et 

techniques)

.Db 5   DON 9665 

Le *probleme des pyramides d'Egypte : traditions et legendes, exploration, description, theories, science et croyances des 

constructeurs / J.-P. Lauer; preface d'Etienne Drioton. - Paris : Payot, 1948. - 229 p, 16 c. di tav. : ill. ; 23 

cm.(*Bibliotheque historique)

.Db 6   DON 9676 2: L'*Egypte : la civilisation, l'architecture / Gaetan Vinaccia. - Roma : Scuola tip. Pio X, 1930. - 128 p. : ill. ; 27 cm.
FA PARTE DI Libro moderno 1099391 MIL0598284 L'*Art dans l'antiquite. - Roma : 

Scuola tipografica Pio X. -  v. ; 27 cm.

.Dc 1   DON 4092 *Architetture mediterranee egee / disegnate da Furio Fasolo. - Roma : Danesi, 1942. - VI, 129 p. : ill. ; 25 cm.

.Dc 4  I DON 4224 [1]: *Text. - Rome : American academy, 1952. - XVI, 191 p., 10 c. di tav. : ill. ; 25 cm.
FA PARTE DI Libro moderno 1567525 CUB0597551 *Profiles of Western greek 

mouldings / by Lucy T. Shoe. - Rome : American academy. - v. ; 58 cm.

.Dc 14   DON 4101 

*Per l'architettura e l'urbanistica greca d'età arcaica : la stoa nel temenos del tempio C e lo sviluppo programmato di 

Selinunte / Antonino Di Vita. - Roma : De Luca, 1967. - 60 p. : ill. ; 28 cm. ((Estratto da: Palladio, anno 17., n. 1-4, 

gennaio-dicembre 1967

.Dc 22   DON 4032 1: Die *Baukunst der Griechen / von Josef Durm. - 3. Aufl. - Leipzig : Kroner, 1910. - IV, 552 p., 6 c. di tav. : ill. ; 27 cm.

FA PARTE DI Libro moderno 208534 UFI0103678 2: Die *Baustile : historische und 

technische Entwickelung.; FA PARTE DI Libro moderno 144333 RMS0178586 

*Handbuch der Architektur / unter Mitwirkung von Fachgenossen herausgegeben von 

Josef Durm, Hermann Ende, Eduard Schmitt und Heinrich Wagner. - Darmstadt : J. Ph. 

Diehl. - v. ; 28 cm. ((L'editore varia.

.De 6   DON 4161 

La *religione / di Nicola Turchi. - 2. ed. aggiornata. - [Roma] : Carlo Colombo Tipografia della Camera dei fasci e delle 

corporazioni, [1938]. - 79 p. : ill. ; 25 cm. ((In testa al front.: Mostra della romanità(*Civiltà romana ; 1)(*Mostra della 

romanità ; 1)
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.De 7   DON 4162 
L'*assistenza sociale / a cura di Salvatore Puglisi. -  [S. l. : s. n.], 1938 (Roma : Carlo Colombo). - 15 p. : ill. ; 25 cm. ((Sul 

frontespizio: Mostra augustea della romanità.(*Civiltà romana ; 2)

.De 8   DON 4168 
*Banchieri ed operazioni bancarie / a cura di Alessandro Carettoni. - [S. l. : s. n.], 1938 (Roma :  Carlo Colombo). - 43 p. : 

ill. ; 25 cm. ((Sul frontespizio: Mostra augustea della romanità.(*Civiltà romana ; 3)

.De 9   DON 4182 
*Tecnica costruttiva e impianti delle terme / di Guglielmo de Angelis D'Ossat. - [Roma] : Colombo, stampa 1943. - 55 p. : 

ill. ; 24 cm.(*Civiltà romana ; 23)

.De 10   DON 4167 
Il *ritratto di Augusto / a cura di Italo Montini. - [S.l. : s.n.], 1938 (Roma : Carlo Colombo). - 94 p. : ill. ; 25 cm. ((Sul 

frontespizio: Mostra augustea della romanità.(*Civiltà romana ; 5)

.De 11   DON 4166 
Le *associazioni giovanili / a cura di Salvatore Puglisi. - [S. l. : s. n.], 1938 (Roma : Carlo Colombo). - 22 p. : ill. ; 25 cm. 

((Sul frontespizio: Mostra augustea della romanità.(*Civiltà romana ; 6)

.De 12   DON 4165 
La *famiglia di Augusto / a cura di Carlo Pietrangeli. - [Roma : s.l.], 1938 (Roma : C. Colombo). - 110 p. : ill. ; 25 cm. ((In 

frontespizio: Mostra augustea della romanità(*Civiltà romana ; 7)

.De 13   DON 4164 
La *medicina / a cura di Adalberto Pazzini. - [S.l. : s.n.], 1938. - 77 p. : ill. ; 25 cm. ((In frontespizio: Mostra augustea della 

romanità(*Civiltà romana ; 8)

.De 14   DON 4163 
*Lotte e conquiste della repubblica : 135-58 av. Cr. / Alfredo Passerini. - Roma : Colombo, 1938 (Tipografia Camera 

deputati). - 64 p. : ill. ; 25 cm.(*Civiltà romana ; 9)

.De 15   DON 4169 
Lo *sviluppo costituzionale dalle origini alla fine della Repubblica / di Gabrio Lombardi. - Roma : Colombo, 1939 (Roma : 

Tipografia Camera dei deputati). - 137 p. ; 25 cm.(*Civiltà romana ; 10)

.De 16   DON 4170 
*Fortificazioni e macchine belliche / Enrico Clausetti. - Roma : Carlo Colombo, 1939 (Tipografia Camera deputati). - 55 p. : 

ill. ; 25 cm.(*Civiltà romana ; 11)

.De 17   DON 4171 
La *farmacia / di Umberto Tergolina-Gislanzoni-Brasco. - Roma : Carlo Colombo, 1939 (Tipografia della Camera dei fasci 

e delle corporazioni). - 58 p. : ill. ; 25 cm. ((In testa al frontespizio: Mostra augustea della romanità(*Civiltà romana ; 12)

.De 18   DON 4172 

Le *strade / di Michelangelo Cagiano De Azevedo. - Roma : Carlo Colombo, 1939 (Tipografia della Camera dei fasci e 

delle corporazioni). - 55 p., [1] c. di tav. ripieg. : ill. ; 25 cm. ((In testa al frontespizio: Mostra della romanità(*Civiltà romana 

; 13)

.De 19   DON 4173 
Le *finanze / di Alessandro Carettoni. - Roma : Carlo Colombo, 1940. - 71 p. : ill. ; 25 cm.(*Civiltà romana ; 14)(*Mostra 

della romanità ; 14)

.De 20   DON 4174 
La *casa e l'arredamento / di Bianca Maria Felletti Maj. - Roma : Carlo Colombo, 1940. - 95 p. : ill. ; 25 cm.(*Civiltà romana 

; 15)

.De 21   DON 4175 
L'*organizzazione dei lavoratori / di Francesco Lo Bianco. - [Roma] : Carlo Colombo ; [s. l.] : Tip. della Camera dei Fasci e 

delle Corporazioni, stampa 1939. - 43 p. : ill. ; 25 cm. ((In testa al front.: Mostra della romanita.(*Civiltà romana ; 16)

.De 22   DON 4177 
La *Grecia nell'impero di Roma / di Paolo Enrico Arias. - Roma : Carlo Colombo : Tip. della Camera dei Fasci e delle 

Corporazioni, 1940. - 72 p. : ill. ; 25 cm. ((In testa al front.: Mostra della romanità.(*Civiltà romana ; 17)

.De 24   DON 4178 
Il *calendario / di Gioacchino Mancini. - [Roma] : Carlo Colombo, 1941. - 40 p., [1] c. di tav. : ill. ; 25 cm. ((In testa al front.: 

Mostra della romanita.(*Civiltà romana ; 19)
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.De 25   DON 4179 
*Artigianato e industria / di Maria Squarciapino. - [Roma] : Carlo Colombo, 1941. - 67 p. : ill. ; 25 cm. ((In testa al front.: 

Mostra della romanità(*Civiltà romana ; 20)

.De 26   DON 4180 
La *costituzione del principato / di Francesco Lo Bianco. - [Roma] : C. Colombo, 1942. - 60 p. : ill. ; 25 cm.(*Civiltà romana 

; 21)

.De 27   DON 4181 
Le *famiglie imperiali da Galba a Commodo : biografia e iconografia / di Maurizio Borda. - Roma : Carlo Colombo, stampa 

1943. - 138 p. : ill. ; 25 cm. ((In testa al front.: Mostra della romanità.(*Civiltà romana ; 22)

.De 29 I,II   DON 4183 
*Mostra augustea della romanità : catalogo. - 2. ed. - Roma : C. Colombo, [1938?]. - XXVIII, 766 p., 160 p. di tav. : ill. ; 18 

cm. ((In testa al front.: Bimillenario della nascita d'Augusto, 23 settembre 1937-XV - 23 settembre 1938-XVI.

.De 29 I,II   DON 4184 
*Mostra augustea della romanità : catalogo. - 2. ed. - Roma : C. Colombo, [1938?]. - XXVIII, 766 p., 160 p. di tav. : ill. ; 18 

cm. ((In testa al front.: Bimillenario della nascita d'Augusto, 23 settembre 1937-XV - 23 settembre 1938-XVI.

.De 31   DON 4185 1 / scritti di G. Cardinali ... [et al.]. - Roma : Istituto di studi romani, 1938. - 133 p. ; 24 cm.

FA PARTE DI Libro moderno 1098480 PUV0302679 La *missione dell'impero di Roma 

nella storia della civiltà : atti del 5. congresso nazionale di studi romani / a cura di C. 

Galassi Paluzzi. - Roma : Istituto di studi romani. -  v. ; 24 cm. ((In testa al front.: Istituto 

di studi romani.

.De 32   DON 4188 
Le *strade romane nella Gallia / Alberto Grenier. - Roma : Istituto di studi romani, 1937. - 29 p., 2 c. di tav. ; 24 

cm.(*Quaderni dell'impero. Le grandi strade del mondo romano ; 1)

.De 33   DON 4189 
Le *grandi strade romane in Bulgaria / Yanko Todorov. - [Roma] : Istituto di Studi Romani, 1937 (Spoleto : Panetto & 

Petrelli). - 33 p., III p. di tav. : ill. ; 24 cm.(*Quaderni dell'impero. Le grandi strade del mondo romano ; 2)

.De 34   DON 4190 

Le *strade romane in Germania / Peter Goessler. - 2. ed. - [Roma] : Istituto di Studi Romani, 1938 (Spoleto : Panetto & 

Petrelli). - 39 p., [2] c. di tav. ripieg., VIII p. di tav. : ill., c. geogr. ; 24 cm.(*Quaderni dell'impero. Le grandi strade del 

mondo romano ; 3)

.De 35   DON 4191 
Le *strade romane della Svizzera / David Viollier. - [Roma] : Ist. di Studi Romani, 1937. - 22 p., [1] c. di tav. ripieg. : ill. ; 24 

cm.(*Quaderni dell'impero. Le grandi strade del mondo romano ; 4)

.De 36   DON 4192 
Le *strade romane nel territorio cecoslovacco / Josef Dobias. - [Roma] : Istituto di Studi Romani, 1937 (Spoleto : Panetto 

& Petrelli). - 30 p. : c. geogr. ; 24 cm.(*Quaderni dell'impero. Le grandi strade del mondo romano ; 5)

.De 37   DON 4193 
*Viaggio attraverso le strade della Britannia romana / Eugenia Strong. - [Roma] : Istituto di Studi Romani, 1938 (Spoleto : 

Panetto & Petrelli). - 29 p., VI p. di tav. : ill. ; 24 cm.(*Quaderni dell'impero. Le grandi strade del mondo romano ; 6)

.De 38   DON 4194 
Le *strade romane nei Paesi Bassi / A. W. Byvanck. - [Roma] : Istituto di Studi Romani, 1938 (Spoleto : Panetto & 

Petrelli). - 18 p., IV p. di tav. : ill. ; 24 cm.(*Quaderni dell'impero. Le grandi strade del mondo romano ; 7)

.De 39   DON 4195 
Le *strade romane nel Belgio / Jacques Breuer. - [Roma] : Istituto di Studi Romani, 1938 (Spoleto : Panetto & Petrelli). - 

31 p., VI p. di tav. : ill. ; 24 cm.(*Quaderni dell'impero. Le grandi strade del mondo romano ; 8)

.De 40   DON 4196 
Le *grandi strade romane in Asia / Doro Levi. - 2. ed. - \Roma! : Istituto di studi romani, 1938. - 23 p., 3 p. di tav., \1! c. di 

tav. ripieg. : ill., c. geogr. ; 25 cm.(*Quaderni dell'impero. Le grandi strade del mondo romano ; 9)

.De 41   DON 4198 
Le *grandi strade romane in Romania / Emil Panaitescu. - [Roma] : Istituto di Studi Romani, 1938 (Spoleto : Panetto & 

Petrelli). - 23 p., IV p. di tav. : ill., c. geogr. ; 24 cm.(*Quaderni dell'impero. Le grandi strade del mondo romano ; 10)

.De 42   DON 4197 
Le *grandi strade romane in Ungheria / Luigi Nagy. - [Roma] : Istituto di Studi Romani, 1938 (Spoleto : Panetto & Petrelli). - 

 11 p., 1 c. di tav. : ill. ; 24 cm.(*Quaderni dell'impero. Le grandi strade del mondo romano ; 11)
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.De 43   DON 4199 
Le *strade romane in Jugoslavia / Nicola Vulic. - [Roma] : Istituto di Studi Romani, 1938 (Spoleto : Panetto & Petrelli). - 14 

p., 3 p. di tav. : ill. ; 25 cm.(*Quaderni dell'impero. Le grandi strade del mondo romano ; 12)

.De 45   DON 4202 
Le *grandi strade romane nell'Austria / Camillo Praschniker. - [Roma] : Istituto di studi romani, 1938. - 21 p., [2] c. di tav. : 

ill. ; 25 cm.(*Quaderni dell'impero. Le grandi strade del mondo romano ; 14)

.De 46   DON 4203 
Le *strade romane in Anatolia / Semseddin Talip. - [Roma] : Istituto di studi romani, 1938. - 21 p., 1 c. di tav. : ill. ; 25 

cm.(*Quaderni dell'impero. Le grandi strade del mondo romano ; 15)

.De 47,I   DON 4201 
*Echi di Roma in Romania / Claudio Isopescu. - [Roma] : Reale Istituto di studi romani, 1942. - 25 p. ; 25 cm.(*Quaderni 

dell'impero. Orme di Roma nel mondo ; 5)

.De 51   DON 4204 

*Gromatici veteres : i tecnici erariali dell'antica Roma / Romolo de Caterini. - Roma : Ist. poligrafico dello Stato, 1935. - 

102 p., 1 c. di tav. : ill. ; 8. ((Estr. da: Rivista del catasto e dei servizi tecnici erariali, N. 3, 1935. A. 13. Ministero delle 

finanze. Direz. generale del catasto e dei servizi tecnici. Ufficio centrale di coordinamento e studi.

.De 57   DON 4234 

I *bolli laterizi e la storia edilizia romana : contributi all'archeologia e alla storia romana / Herbert Bloch. - Roma : Carlo 

Colombo, 1938. - 353 p. : ill. b/n ; 27 cm. ((Già pubbl. in: Bullettino della commissione archeologica comunale del 

governatorato di Roma, voll. 64. (1936), 65. (1937) e 66. (1938). - Paginato anche: 142-221

.De 60   DON 4230 

Una *industria nella Roma imperiale : la corporazione dei figuli ed i bolli doliari. - Roma : Bardi, 1936. - P. 233-366 : ill., 63 

p. di tav. ; 30 cm.(*Memorie della R. Accademia nazionale dei Lincei, Classe di scienze morali, storiche e filologiche. Ser. 

6 ; v. 5, f. 4)

.De 63   DON 4216 

La *tipologia e il significato dell'"ordine" tuscanico nell'architettura di Roma / Guido Rosada. - Venezia : Stamperia di 

Venezia, 1971. - P.65-126, [1] c. di tav. : ill. b/n ; 23 cm. ((Estr. da: Atti dell'Istituto veneto di scienze, lettere ed arti, 

a.a.1970-1971, t.CXXIX.

.De 64   DON 4218 
Il *turismo nell'antica Roma / Gino Massano. - Roma : Ente Nazionale Per Le Industrie Turistiche, 1933. - 123 p., [2] c. di 

tav. rip. : ill. b/n, c. geogr. ; 19 cm.(*Raccolta di studi turistici)

.De 67   DON 4220 
L'*arte in Roma antica / di Eugénie Strong ; prima traduzione italiana di Lisa Sarfatti Scopoli. - Bergamo : Istituto italiano 

d'arti grafiche, stampa 1929. - XVIII, 436 p. : ill. ; 19 cm. ((Le ill. sono num.: 1-584.(*Ars una: species mille ; 7)

FA PARTE DI Libro moderno 1848431 NAP0120540 *Storia generale dell'arte / di 

Eugenie Strong ; prima traduzione italiana di Lisa Sarfatti Scopoli. - Bergamo : Istituto 

Italiano d'Arti Grafiche. -    v. : ill. ; 19 cm.

.De 68   DON 4228 
*Ponti su monete e medaglie : vicende costruttive, notizie storiche / Augusto Donini. - Roma : P. e P. Santamaria, 1959. - 

389 p. : ill. ; 29 cm. ((Ed. di 750 esempl. .

.De 69   DON 4222 
*Arte romana / Franz Wickhoff ; a cura di Carlo Anti. - Padova : Le tre Venezie, stampa 1947. - 235 p., 37 p. di tav. : ill. ; 

23 cm(*Contributi alla storia delle civilta artistiche ; 6)
HA PER TITOLO UNIFORME 2184507 RAV0056565 Die *wiener Genesis

.De 70, I-II   DON 4226 
*Ponti romani / Piero Gazzola. - Firenze : L. S. Olschki. -  v. : ill. ; 32 cm. ((Pubbl. in occasione dell'inaugurazione del 

ricostruito Ponte Pietra di Verona.

.Df 7,I-III   DON 4251 
*Martyrium : *recherches sur le culte des reliques et l'art chrétien antique / par André Grabar. - [Paris] : Collège de France, 

1946. - v. ; 26 cm. ((In testa al front.: Collège de France, Fondation Schlumberger pour les études byzantines.

.Df 8   DON 4240 
*Roman sources of christian art / by Emerson H. Swift. - New York : Columbia university press, 1951. - XX, 248 p., 48 p. di 

tav. : ill. ; 32 cm.

.Dg 1  (1946) DON 4242 
The *bulletin of the Byzantine Institute. - A. 1(1946)-. - Paris \etc.! : The Byzantine Institute, 1946-. - v. ; 28 cm. 

((Periodicita sconosciuta. - Cessata nel 1950. -

.Dg 2   DON 4243 
L'*architettura bizantina / Sergio Bettini. - Firenze : Novissima enciclopedia monografica illustrata, 1937 (Firenze : 

Barbèra, Alfani e Venturi). - 68 p. : ill. ; 24 cm.(*Novissima enciclopedia monografica illustrata ; 68)

.Dg 5   DON 4246 
2 / par Charles Diehl. - 2. ed. revue et augmentee, suivie de deux index. - Paris : A. Picard, 1926. - P. 482-946 : ill. ; 23 

cm.

FA PARTE DI Libro moderno 482216 RAV0217370 *Manuel d'art byzantin / par Charles 

Diehl. - 2. ed. revue et augmentee. - Paris : A. Picard, 1925-1926. - 2 v. : ill. ; 23 cm.
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.Dg 6   DON 4247 

Le *triomphe de la coupole dans l'architecture byzantine : these pour le doctorat d'universite presentee a la Faculte des 

Lettres de l'Universite de Strasbourg / par Marguerite Rumpler-Schlachter. - Strasbourg : Societe nouvelle d'impression 

Muh-Le Roux, 1947. - 126 p. : ill. ; 24 cm.

.Dg 7   DON 4248 
La *civilisation byzantine, 330-1453 / Steven Runciman ; traduit de l'anglais par E. J. Levy. - Paris : Payot, 1952. - 341 p. ; 

22 cm.(*Bibliotheque historique)

.Dg 8   DON 4249 
*Annexes des eglises byzantines a plan central : analogie et antecedentes / Armen Khatchatrian. - Beograd : s.n., 1964. - 

P.163-167, [8] c. di tav. ; 24 cm. ((Estr. da: Actes du 12. congres international des Etudes byzantines, t.II

.Dg 13, I-II   DON 4255 *Roma o Bisanzio / Giuseppe Galassi. - Roma : Libreria dello stato, 1953. - 2 v. : ill. ; 30 cm.

.Dg 16 I-II  DON 4256 

*Architettura bizantina nell'Italia meridionale : Campania, Calabria, Lucania / Arnaldo Venditti. - [Napoli] : Edizioni 

scientifiche italiane, stampa 1967. - 2 v. ; 26 cm. ((In custodia.(*Collana di storia dell'architettura, ambiente, urbanistica, 

arti figurative)

.Dg 17   DON 4258 

*Arte bizantina / David Talbot Rice ; traduzione di Ludovico Lazzeri ; introduzione di Enrico Crispolti. - [Bologna] : Cappelli, 

stampa 1958. - 307 p., [12] p. di tav. : ill. ; 20 cm.(*Universale Cappelli ; 22/23)(*Universale Cappelli. Ser. Lettere e arti ; 

22/23)

HA PER TITOLO UNIFORME 2106958 SBL0030468 *Byzantine art.

.Dg 18   DON 4259 
*Contribution à l'étude des monuments byzantins et médiévaux d'Italie / Georges Dimitrokallis. - Athènes : 

Athanasopoulou, 1971. - 242 p., 12 c. di tav. ripieg. : ill. ; 25 cm.

.Dg 24   DON 4261 
*Architettura bizantina / Adriano Alpago Novello. - [s.l. : s.n., 1964]. - P.278-288 : ill. ; 30 cm. ((Estr. da: Enciclopedia Le 

Muse.

.E 7   DON 1169 
La *pensée marxiste et la ville / par Henri Lefebvre. - \Tournai?! : Casterman, \1972!. - 155 p. ; 18 cm.(*Mutations-

Orientations ; 17)

.E 15   DON 8538 *Avviamento alla cultura delle regioni / Giuseppe Caronia. - Palermo : Tip. De Magistris, stampa 1966. - 163 p. ; 24 cm.

.E 16   DON 8539 Lo *spazio e il verde / Armando Dillon. - Genova : Ist. internazionale di studi liguri,  [pref. 1962]. - 128 p. : 16 tav. ; 23 cm .

.E 17   DON 8540 
*Difesa e valorizzazione del paesaggio urbano e rurale. - Roma : Istituto nazionale di urbanistica, 1958. - XI, 537 p. ; 24 

cm. ((Nel v. del front.: Atti del 6. convegno nazionale di urbanistica, Lucca, Teatro del Giglio, 9-11 novembre 1957

.E 19   DON 8543 
*Urbanisti italiani / [a cura dell'Istituto nazionale di urbanistica]. - 2. ed. - Roma : Istituto nazionale di urbanistica, 1954. - 

IX, 414 p. : ritr. ; 24 cm

.E 20   DON 8576 
*Urbanisti italiani / [a cura dell'Istituto nazionale di urbanistica]. - [Roma] : Istituto nazionale di urbanistica, 1952. - IX, 358 

p. : ritr. ; 24 cm.

.E 24   DON 6 
Il *futuro e la città : urbanistica e problemi di previsione urbana / Giorgio Simoncini. - Bologna : il Mulino, [1970!. - 303 p. : 

ill. ; 22 cm.(La *specola contemporanea)

.E 37   DON 8549 
La *pianificazione intercomunale : [atti del 6. Congresso nazionale di urbanistica, Torino Esposizioni, Palazzo Madama, 

18-21 ottobre 1956]. - Roma : Istituto nazionale di urbanistica, 1957 (Roma : Tip. Castaldi). - VIII, 547 p. ; 24 cm.

.E 38   DON 8550 

*Modernisation du centre ville historique à l'étranger : 1975 France, Grand-Bretagne, Hollande, Italie, Pologne. Rapport 

succincts: Tchécoslovaquie, Autriche, Suisse, Hongrie / etude réalisée pour le compte du Ministre fédéral de 

L'Aménagement du territoire, de la Construction et de l'Urbanisme. - [s.l. : s.n., 1975?] (Lubeck : Wullenwever-Druck). - 

326 p. : ill. ; 30 cm. ((Tit. in cop.: Urbanisme et rénovation urbaine.(*Développement urbain.)

.E 39  I-II DON 8534 
*Dibattito urbanistico : rivista di studi urbanistici. - A. 1, n. 1 (lug.-ago. 1965)-    . - Milano : [s.n.], 1965-. - v. ; 30 cm. 

((Bimestrale. - Precede il n. 0.
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.E 39  III DON 8537 
*Dibattito urbanistico : rivista di studi urbanistici. - A. 1, n. 1 (lug.-ago. 1965)-    . - Milano : [s.n.], 1965-. - v. ; 30 cm. 

((Bimestrale. - Precede il n. 0.

.E 45   DON 8548 
*Architettura, urbanistica, industria / Leonardo Del Bufalo. - Roma : Officina edizioni, [1969]. - 250 p., 71 c. di tav. : ill. ; 30 

cm.

.E 50   DON 4314 

*Struttura architettonica, struttura urbana : note per un metodo di ricerca.... - ?S.l.? : ?s.n.?, ?1973?. - 216 p. : ill., tav. ; 27 

c. (( Di I. Pineschi e altri. - In testa al front.: Universita degli studi di Roma, Facolta di architettura, Corso di disegno e 

rilievo, Anno accademico 1972-73 .

.E 52   DON 4327 
*Per una architettura scientifica / Yona Friedman ; a cura e con introduzione di Rosario Giuffre. - Roma : Officina, c1971 

(stampa 1975). - 222 p. : ill. ; 24 cm. ((Trad. di vari.(*Architettura/Costruzioni ; 3)

HA PER TITOLO UNIFORME 2160371 SBL0589777 *Pour une architecture scientifique 

.

.E 54   DON 8566 
*Urbanistica come civilta : rapporto sulla Sicilia / Giuseppe Caronia. - Palermo : S. F. Flaccovio, stampa 1957. - 183 p., 30 

c. di tav. : ill. ; 25 cm. ((Appendice: p. 145-173

.E 56   DON 8562 

*Universita e territorio : atti della prima Conferenza cittadina della facolta di architettura di Palermo : 16-17 maggio 1975 : 

materiale preraratorio per la Conferenza nazionale delle Facolta di architettura. - \S.l. : s.n.!, stampa 1976 (Palermo : 

STASS). - 205 p. ; 25 cm

.E 57   DON 8575 

*Urbanistica : conversazioni tenute da L. Piccinato ... [et al.] al Seminario di urbanistica e tecnica della pianificazione 

diretto da D. Andriello. - Roma : Tip. DAPCo, 1960. - 117 p. : ill., 2 tav. ; 20 x 20 c. (( Pref. D. Andriello. - Nell'occhio: 

Universita degli studi di Napoli, Facolta di ingegneria, Istituto di tecnica urbanistica, Seminario di urbanistica e tecnica 

della pianificazione .

.E 67   DON 8584 

*Raccolta di legislazione e giurisprudenza in materia di proprieta edilizia : anno 1940 / Federazione nazionale fascista dei 

proprietari di fabbricati. - \S.l. : s.n.!, stampa 1941 (Roma : An. tip. Castaldi). - 368 p. ; 28 cm.(*Collana delle pubblicazioni 

della Federazione nazionale fascista della proprietà edilizia ; 168)

.E 68   DON 8585 

*Sull'insegnamento dell'urbanistica : indagine condotta presso istituti universitari e altri enti culturali d'Europa e d'America 

con i contributi del Consiglio nazionale delle ricerche / Luigi Dodi. - Milano : [s.n.], 1967 (Milano : Tamburini). - 249 p. ; 24 

cm. ((In testa al front.: Politecnico di Milano, Istituto di urbanistica della Facoltà di architettura.

HA PER ALTRO TITOLO 2312338 UTO1095115 *Survey of the teaching of town 

planning

.E 77   DON 8557 
*Megalopoli mediterranea / Bellavitis ... [et al.] ; a cura di Calogero Muscarà. - Milano : Angeli, 1980. - 263 p. ; 22 

cm.(*Geografia e società ; 7)

.E 78   DON 7 
L'*illusione del paesaggio : note sulla storia dell'idea di paesaggio / Francesco Starace. - Napoli :  s.n. , 1969 (Napoli : La 

buona stampa). - 104 p. ; 24 cm .

.E 81  (1973) DON 8558 
*Studi urbanistici. - Mag.1973-. - Roma : Centro regionale laziale di studi urbanistici, 1973- .. - v. ; 25 c. ((Periodicita non 

determinata. - Direttore responsabile Ezio Capone

.E 84   DON 8555 
*Arte, scienza, politica della citta : teoria e metodi per l'urbanistica / Mariano Pallottini. - Roma : Bulzoni, c1979. - XV, 384 

p. : ill. ; 22 cm .

.E 91   DON 9 
*Urbanistica ed edilizia in Italia / a cura del Consiglio nazionale delle ricerche. - Roma : Istituto nazionale di urbanistica, 

1948. - 166 p. : ill. ; 25 cm.

.E 94   DON 8561 

*Cartografia integrale per la gestione del territorio : atti del Convegno nazionale : Venezia 6-7-8 aprile 1978 : Fondazione 

Giorgio Cini, S. Giorgio Maggiore. - Venezia : Giunta Regionale del Veneto, \1979!. - 339 p. : ill. ; 23 cm. ((In testa alla 

cop.: Giunta Regionale del Veneto, Istituto Veneto di Scienze Lettere ed Arti.(*Collana di atti di convegni regionali)

.E 100   DON 4920 
L'*ambiente naturale condannato a morire? / Concetto Santuccio. - Roma : Istituto di edilizia dell'Università, 1970. - 77 p., 

[16] c. di tav. ; 23 cm.
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.E 101   DON 4938 
La *lunga guerra per l'ambiente / Elena Croce. - Milano : A. Mondadori, 1979. - 140 p. ; 21 cm.(L'*immagine del presente ; 

48)

.E 102   DON 4885 La *tutela delle bellezze naturali / Gastone Pasini. - [Napoli] : Morano, stampa 1967. - 238 p. ; 24 cm.

.E 103   DON 5189 L'*espropriazione per pubblica utilità / Pasquale Carugno. - Milano : A. Giuffrè, 1938. - XV, 305 p. ; 23 cm.

.E 105   DON 8 
*Destino della città : strutture industriali e rivoluzione urbana / Pasquale De Meo, Maria Luisa Scalvini. - Napoli : Edizioni 

scientifiche italiane, stampa 1965. - 181 p., [46] c. di tav. ; 21 cm.(L'*acropoli ; 20)

.E 113   DON 10 
Il *racconto urbanistico : la politica della casa e del territorio in Italia / Bernardo Secchi. - Torino : Einaudi, 1984. - XXIX, 

188 p. ; 19 cm.(*Nuovo politecnico ; 140)

.E 128   DON 10300 

*Convegno Tutela della natura e parchi fluviali : contributi all'annata europea per la conservazione della natura : atti : 

Milano, 29 maggio 1971, Castello Sforzesco. - Roma : Tipo-lito Carpentieri, [1972]. - 194 p., [3] c. : ill. ; 24 cm. (( In testa 

al front.: Italia nostra, Consiglio regionale lombardo .

HA PER ALTRO TITOLO 2179760 SBL0438639 *Tutela della natura e parchi fluviali .

.Ea 7   DON 4223 

*Rome impériale et l'urbanisme dans l'antiquité / par Léon Homo. - Paris : Editions A. Michel, 1951. - XVII, 700 p. : ill., [1] 

c. topogr. ripieg. ; 20 cm.(L'*evolution de l'humanite ; 18bis)(L'*évolution de l'humanité. 1. Sect. 4. Le monde antique, 

Rome et la civilisation romaine ; 3bis)

.Ea 11   DON 2176 

La *città come forma simbolica : studi sulla teoria dell'architettura nel rinascimento / Paolo Marconi ; Francesco Paolo 

Fiore ... [et al.]. - Roma : Bulzoni, stampa 1973. - 453 p., [66] c. di tav. ; 21 cm. ((Altri autori sul frontespizio: Giorgio 

Muratore, Enrico Valeriani.(*Biblioteca di storia dell'arte ; 7)

.Ea 18   DON 8541 
*Origini e sviluppo delle città moderne / Carlo Aymonino. - [Padova] : Marsilio, c1965. - 64 p., 14 p. di tav. : ill. ; 19 

cm.(*Polis ; 1)

.Ea 20   DON 8544 *Introduzione all'urbanistica / Mariano Pallottini. - Roma : Edizione universitaria per i tipi di M. Bulzoni, 1963-. - v. ; 24 cm.

.Ea 22   DON 8604 

L'*architettura delle città medievali: rapporto su una metodologia di ricerca (1964-1974) / par Enrico Guidoni. - [Rome] : 

Ecole francaise, [1974?]. - P. 482-525 : ill. ; 24 cm. ((Estr. da: Mélanges de l'Ecole française de Rome. Moyen age-temps 

modernes, a. 86 (1974), n. 2.

.Ea 23   DON 8546 
*Dalle città alle comunità : vicende urbanistiche dell'Alto Medio Evo / Mariano Pallottini. - Roma : M. Bulzoni, 1966. - 62 p. 

; 21 cm.

.Ea 26   DON 8563 
La *ricerca tipologica e il Précis di J.L.N. Durand / Lucio Altarelli. - Roma : [s.n.], [19..]. - 123 p. : 28 p. di tav.; 24 

cm.(*Quaderni ; 9)

.Ea 31   DON 1816 
La *costruzione dell'America urbana / John W. Reps ; introduzione di Francesco Dal Co. - Milano : F. Angeli, \1976!. - 383 

p. : ill. ; 22 cm. ((Trad. M. Terni, S. Magistretti.(*Collana di architettura ; 8)
HA PER TITOLO UNIFORME 2178547 VEA0030626 *Town planning in frontier America

.Ea 32   DON 12 
*Spazio come campo semantico / Maria Luisa Scalvini. - Napoli : Istituto di Architettura e Urbanistica, Facolta di 

Ingegneria, 1968. - 127 p. : ill. ; 24 cm.(*Collana di studi di urbanistica ; 7)

.Ea 39   DON 8551 
*Antologia di scritti sull'urbanistica / a cura di Enzo Magnani. - Roma : Studium, c1968. - 249 p. : [6] c. di tav. ; 19 

cm.(*Universale Studium. Testi e documenti ; 7)

.Ea 43   DON 8530 
L'*architettura delle città, 1 : La *preistoria, la protostoria, l'Oriente antico / Ludovico Quaroni. - Roma : Sansaini, stampa 

1939. - 73 p., 103 p. di tav. : ill. ; 33 cm.
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.Ea 48   DON 11 
*Storia della città medievale / Edith Ennen. - Roma ; Bari : Laterza, 1975. - VII, 366 p. : ill. ; 22 cm. ((Traduzione di Livia 

Fasola.(*Biblioteca di cultura moderna ; 773)

HA PER TITOLO UNIFORME 2124345 CFI0001994 Die *europäische Stadt des 

Mittelalters. -

.Ea 54, II   DON 8529 [3]: *Epoque contemporaine / par Pierre Lavedan. - Paris : H. Laurens, 1952. - 446 p., 48 tav. : ill. ; 28 cm.
FA PARTE DI Libro moderno 412761 VEA0042901 *Histoire de l'urbanisme / par Pierre 

Lavedan. - Paris : H. Laurens. - v. ; 29 cm.

.Ea 65   DON 8560 
La *citta, l'architetto e gli altri / Giuseppe Caronia ; prefazione di Paolo Portoghesi. - Palermo : S. F. Flaccovio, 1972. - 344 

p. ; 24 cm.(*Collana di saggi e monografie. N. S ; 29)

.Ea 66   DON 26 
Le *capitali italiane dal Rinascimento all'Unità : urbanistica, politica, economia / Giorgio Simoncini. - Milano : Clup, 1982. - 

252 p. : ill. ; 24 cm.

.Ea 76   DON 8556 Il *disegno e la città / Vivina Rizzi. - Roma : Edizioni dell'Ateneo & Bizzarri, 1979. - 104 p. : ill. ; 22 cm.(*Nuovi saggi ; 72)

.Ea 78  III DON 8552 1 / Mario Coppa. - Roma : Officina Edizioni, 1981. - 487 p.,  [2]  c. di tav. ripieg. : ill. ; 21 cm.

FA PARTE DI Libro moderno 696945 SBL0291408 *Storia dell'urbanistica : le *età 

ellenistiche / Mario Coppa. - Roma : Officina, 1981. - 2 volumi (1133 p. complessive) : 

ill. ; 21 cm.

.Ea 78  IV DON 8553 2 / Mario Coppa. - Roma : Officina Edizioni, 1981. - p. 494-1133,  [2] c. di tav. ripieg. : ill. ; 21 cm.

FA PARTE DI Libro moderno 696945 SBL0291408 *Storia dell'urbanistica : le *età 

ellenistiche / Mario Coppa. - Roma : Officina, 1981. - 2 volumi (1133 p. complessive) : 

ill. ; 21 cm.

.Ea 81   DON 8603 
*Origini e sviluppi dell'urbanistica moderna / Plinio Marconi. - Roma : Società generale immobiliare di lavori di utilità 

pubblica ed agricola, 1963. - P. 35-79, [28] c. di tav.  : ill. ; 28 cm. ((Estr. da: Cento anni di edilizia, 1862-1962.

.Ea 114 bis   
DON 

83678445 

*Opere pubbliche e tipologie urbane nel Mezzogiorno preunitario / Alfredo Buccaro. - Napoli : Electa Napoli, 1992. - 287 p. 

: ill. ; 24 cm(*Analisi della città ; 2)

.Ea 123   DON 181 

I *paesaggi rurali europei : atti del Convegno internazionale indetto a Perugia dal 7 al 12 maggio 1973 dalla Conference 

europeenne permanente pour l'etude du paysage rural. - Perugia : [s.n.], 1975 (Città di Castello : Arti grafiche Citta di 

Castello). - 613 p., [22] c. di tav. ripieg. : ill. ; 24 cm.(*Appendici al Bollettino ; 12)

.Ea 124   DON 13 
*Nove lezioni di storia della citta / L. Bergeron, C. Olmo, M. Roncayolo ; le traduzioni e la cura dei testi francesi sono di M. 

Bravi. - Torino : Celid, 1986. - 120 p. ; 24 cm.

.Fa Alb 2   DON 4523 *Vita di Leon Battista Alberti / di Girolamo Mancini. - Firenze : G. C. Sansoni, 1882. - VI, 572 p. ; 19 cm

.Fa Alb 3   DON 14 
*Miscellanea di studi albertiani / a cura del Comitato genovese per le onoranze a Leon Battista Alberti nel quinto 

centenario della morte. - Genova : Tilgher, 1975. - 149 p. ; 24 cm .

.Fa Alb 4   DON 4513 
*Opuscula inediti di Leon Battista Alberti : Musca, Vita S. Potiti / a cura di Cecil Grayson. - Firenze : L. S. Olschki, 1954 

(stampa 1955). - 90 p., \1! c. di tav. ; 23 cm.(*Nuova collezione di testi umanistici inediti o rari ; 10)

.Fa Alb 6   DON 4515 *L. B. Alberti / Giovanni Semprini. - Milano : Alpes, 1927. - 298 p., \24! p. di tav. : ill. ; 20 cm.(*Itala gente dalle molte vite) HA PER ALTRO TITOLO 2142397 LO10095054 *Leon Battista Alberti.

.Fa Ant 1 I DON 10114 1 / Geza de Francovich. - Milano ; Firenze : Electa, c1952. - 519 p. : ill. ; 35 cm. ((Ed. di 1000 esempl. num.

FA PARTE DI Libro moderno 210102 NAP0104353 *Benedetto Antelami : architetto e 

scultore e l'arte del suo tempo / Geza de Francovich. - Milano ; Firenze : Electa Editrice. 

- v. ; 35 cm.

.Fa Ant 1 II DON 10113 2 / Geza de Francovich. - Milano ; Firenze : Electa, c1952. - 331 p. di tav. : ill. ; 35 cm. ((Ed. di 1000 esempl. num.

FA PARTE DI Libro moderno 210102 NAP0104353 *Benedetto Antelami : architetto e 

scultore e l'arte del suo tempo / Geza de Francovich. - Milano ; Firenze : Electa Editrice. 

- v. ; 35 cm.

.Fa Bru 7   DON 4506 

*Tracce dei progetti perduti di Filippo Brunelleschi nel Codice Atlantico di Leonardo da Vinci : 4. lettura vinciana : Vinci, 

Biblioteca leonardiana, 15 aprile 1964 / Ladislao Reti. - Firenze : G. Barbera, stampa 1965. - 33 p., 19 p. di tav. : ill. ; 24 

cm.
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.Fa Bru 8   DON 4507 
*Vita di Filippo di ser Brunellesco / Antonio Manetti; [introduzione di Elena Toesca]. - Firenze : Rinascimento del libro, 

1927. - IX, 90 p. ; 23 cm. ((Edizione di 1500 esemplari numerati.(*Raccolta nazionale dei classici)
HA PER ALTRO TITOLO 2291209 UBO3524168 *Vita di Brunellesco.

.Fa BRU_9   DON 4512 
*Brunellesco / Emilio Lavagnino. - Roma : Istituto nazionale LUCE, stampa 1931. - [10! p., 24 c. di tav. : ill. ; 16 cm.(L'*arte 

per tutti ; 20)

.Fa BRU 10   DON 4510 *Brunelleschi / [Enzo Carli!. - Milano ; Firenze : Electa, c1952. - [71! p. : quasi tutte ill. ; 17 cm.(*Astra-arengarium ; 1)

.Fa BRU 11   DON 4511 *Brunelleschi / Giulio Carlo Argan. - Milano : A. Mondadori, 1978. - 159 p. : ill. ; 19 cm.(*Oscar saggi ; 21)

.Fa BRU 14   
DON 

900000006 

*Filippo Brunelleschi: l'uomo e l'artista : mostra documentaria / catalogo a cura di Paola Benigni. - Firenze : [s.n.], 1977 

(Firenze : Biemme). - 119 p., 8 c. di tav. : ill. ; 23 cm. ((Mostra tenuta a Firenze nel 1977. - Prima del tit.: Ricerche 

brunelleschiane. - In testa al front.: Archivio di Stato di Firenze(*Pubblicazioni degli archivi di Stato ; 94)

HA PER ALTRO TITOLO 2246732 PAR0975589 *Ricerche brunelleschiane

.Fa
BRU 

16, I-II
  DON 4532 

*Filippo Brunelleschi : la sua opera e il suo tempo. -  Firenze : Centro Di, 1980. - 2 v. (1006 p. compless.) : ill. ; 29 cm. 

((Relazioni presentate al Convegno internazionale di studi tenutosi a Firenze nel 1977. - In custodia.

.Fa BRU 17   
DON 

900000005 

*Filippo Brunelleschi : un *uomo un universo / Carlo L. Ragghianti. - Firenze : Vallecchi, [1977]. - IX, 571 p., [10] c. di tav. : 

ill. ; 27 cm. ((A pie del front.: Banca toscana

.Fa Carn 1   DON 4521 
*Matteo Carnilivari e l'architettura del Quattro e Cinquecento in Palermo : da documenti inediti / Filippo Meli. - Roma : F.lli 

Palombi, stampa 1958. - 362 p., [48] c. di tav. : ill. ; 25 cm.
HA PER ALTRO TITOLO 2146961 NAP0083836 *Matteo Carnilivari

.Fa Cod 2  DON 4529 
Un *artista ignoto per secoli : l'architetto bergamasco Mauro Codussi e le sue opere in Venezia, 1440-1504 / Luigi 

Angelini. - Bergamo : Stamperia Conti, stampa 1962. - 16 p., [6! p. di tav. : ill. ; 23 cm.

.Fa Fran 2  DON 4517 

*Francesco Di Giorgio : ventotto riproduzioni / con testo e catalogo a cura di Adolfo Venturi. - Roma : Societa editrice 

d'arte illustrata, 1925. - 15 p., [13] p. di tav. : ill. ; 22 cm. ((In testa al front.: Architetti dal 15. al 18. secolo.(*Biblioteca 

d'arte illustrata ; 22)

.Fa
FRAN 

10
  

DON 

900000007 

*Francesco di Giorgio architetto / a cura di Francesco Paolo Fiore, Manfredo Tafuri. - Milano : Electa, ©1993. - 426 p. : ill. 

; 29 cm. ((Catalogo della Mostra tenuta a Siena nel 1993.

.Fa Franc 3   DON 4284 
*Citta e macchine del '400 : *nei disegni di Francesco di Giorgio Martini. - Firenze : Olschki, 1978. - 165 p., \50! c. di tav. : 

ill. ; 25 cm(*Studi ; 49)

.Fa Gioc. 1   DON 4518 

*Fra Giovanni Giocondo Veronese, Verona 1435-Roma 1515, figura genialissima e tipica della versatilita rinascimentale 

italiana, alla luce delle fonti coeve e dei documenti esposti cronologicamente. - Firenze : L. S. Olschki, 1960. - 156 p. : ill. ; 

24 cm .

.Fa Gioc. 2   DON 4519 
*Vita di Fra Giocondo e d'altri Veronesi / [Giorgio Vasari] ; con una introduzione, note e bibliografia di Giuseppe Fiocco. - 

Firenze : R. Bemporad & Figlio, 1915. - 2  v. : ill. ; 18 cm.

.Fa Giul. 1  DON 4485 *Giuliano da Maiano / Mario Zampino. - Napoli : Tip. Guerrera, 1940. - 34 p. : ill. ; 24 cm.

.Fa Laur. 2   DON 4486 

*Luciano Laurana : ventiquattro riproduzioni / con testo e catalogo a cura di A. Colasanti. - Roma : Biblioteca D'arte 

illustrata, 1922. - 19 p.,  [24] c. di tav. : ill. ; 22 cm. ((Prima del tit.: Architetti dal 15. al 18 secolo.(*Biblioteca d'arte illustrata 

; 13)

HA PER ALTRO TITOLO 2321631 VEA1022612 *Architetti dal 15. al 18. secolo.; HA 

PER ALTRO TITOLO 2321654 VEA1022614 *L. Laurana.

.Fa Pon 1   DON 4522 
*Baccio Pontelli architetto fiorentino / Gaspare De Fiore. - Roma : Edizioni dell'Ateneo, 1963. - 116 p., 36 c. di tav. : ill. ; 

22 cm.(*Nuovi saggi ; 46)

.Fa Sag 1   DON 8916 

*Guillem Sagrera y la arquitectura gótica del siglo 15.. - Barcelona ; Madrid : Blume, 1970. - 292 p. : ill. ; 8 

.(*Publicaciónes del Colegio Oficial de Arquitectos de Cataluña y Baleares. : Colección de estudios historicos y biografías 

; 3)
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.Fa Vito. 1   DON 4520 
*Ventura Vitoni / Luigi Dami. - Pistoia : Officina tipografica cooperativa, 1914. - 45 p., 8 c. di tav. : ill. ; 25 cm. ((Estr. da: 

Bullettino storico pistoiese, a. 16., fasc. 1.

.Fa Vitr. 1   DON 4502 
*Conclusioni sulla formazione del trattato di Vitruvio / Francesco Pellati. - Mexico : \s. n.!, 1963. - P. 353-359 ; 23 cm. 

((Estr. da: A Pedro Bosch-Gimpera en el septuagesimo aniversario de su nacimiento.

.Fa Vitr. 2   
DON 

900000008 
*Vitruvio / Francesco Pellati. - Roma : Edizioni Roma, 1938. - 98 p., 6 p. di tav. : ill. ; 20 cm.(*Res Romanae)

.Fb 18   DON 4535 
*Michelangelo / Enzo Carli. - 2. ed. - Bergamo : Istituto italiano d'arti grafiche, 1946. - 54 p., 148 p. di tav., \1! c. di tav., \3! 

c. di tav. ripieg. : ill. ; 26 cm(I *grandi artisti italiani)

EDIZIONE SUCCESSIVA DI Libro moderno 502454 RML0056375 *Michelangelo : 144 

tavole in rotocalco e 2 tricromie / Enzo Carli. - Bergamo : Ist. Italiano d'Arti Grafiche, 

1942. - 46 p., 144 p. di tav. : ill. ; 26 cm

.Fb 19   DON 4536 

*Fortuna di Michelangelo nell'incisione : catalogo della mostra : Benevento, Museo del Sannio, 3 ottobre-3 dicembre 1964 

/ a cura di Mario Rotili ; con la collaborazione di Maria Catelli Isola e di Elio Galasso ; presentazione di Valerio Mariani. - 

[S.l. : s.n.], stampa 1964 (Benevento : ABETE). - 144 p., 64 p. di tav. : ill. ; 22 cm. ((Nell'occh.: Mostra organizzata con il 

patrocinio del Comitato nazionale per le onoranze a Michelangelo nel 4. centenario della morte.

.Fb 20   DON 4537 *Vita di Michelangelo / Bino Sanminiatelli. -  Roma  : Canesi, 1965. - 202 p. : 12 c. di tav. ; 24 cm.

.Fb 23   DON 9865 *Michel-Ange / Marcel Brion. - Paris : A. Michel,  (1939). - 383 p., (12) c. di tav. ; 22 cm.

.Fb 24   DON 4541 
*Io, Michelangelo : confessioni apocrife / Giuseppe Caronia. - Palermo : Flaccovio, c1974. - 215 p., \10! c. di tav. : ill ; 24 

cm.(*Collana di saggi e monografie. N. S ; 39)

.Fb 25   DON 4542 
*Michelangelo models formerly in the Paul von Praun Collection / by Paul James LeBrooy. - Vancouver : Creelman & 

Drummond, 1972. - 160 p. : ill. ; 31 cm.

.Fb 26   DON 4543 
*Lettere / Michelangiolo Buonarroti ; a cura di Enzo Noè Girardi. - Arezzo : Ente provinciale per il turismo, stampa 1976. - 

345 p. ; 20 cm. ((Ed. di 10.000 copie di cui 150 num. e rileg. in pelle.

.Fc Ale 2  DON 4545 

*Galeazzo Alessi architetto a Genova / Emmina De Negri. - [Genova : Università di Genova!, stampa 1957 ([Genova! : 

Scuola tipografica derelitti). - 116 p., (12) c. di tav. : ill. ; 22 cm.(*Quaderni dell'Istituto di storia dell'arte dell'Università di 

Genova ; 1)

.Fc ALE 4   
DON 

900000010 

*Galeazzo Alessi : Genova, Palazzo Bianco, 16 aprile-12 maggio 1974 : mostra di fotografie, rilievi, disegni. - Genova : 

SAGEP, stampa 1974. - 192 p. : ill. ; 21 cm. ((Catalogo della mostra.

.Fc ALE 5   
DON 

900000009 

*Galeazzo Alessi e l'architettura del Cinquecento : atti del convegno internazionale di studi : Genova, 16-20 aprile 1974 / 

testi di Wolfgang Lotz ... [et al.]. - Genova : Sagep, [1975]. - 738 p. : ill. ; 28 cm.

.Fc BER 1   DON 4548 
*Giovanni Battista Bertani architetto, pittore, commentatore di Vitruvio / Francesco Pellati. - Roma : \S. n.!, 1963. - P. 32-

38 : ill. ; 26 cm. ((Estr. da: 3. volume di Scritti di Storia dell'Arte in onore di Mario Salmi, Roma 1963.

.Fc Bra 9  DON 4556 *Bramante / Arnaldo Bruschi. - London : Thames and Hudson, c1977. - 208 p. : ill. ; 26 cm.

.Fc BRA 2   DON 4549 
*Studi e ricerche di sammarinesi sul luogo di nascita dell'architetto Bramante. - Repubblica di San Marino : \a cura del 

Comitato governativo per le onoranze nel 525. anniversario della nascita di Bramante!, 1968. - 113 p. ; 25 cm
HA PER ALTRO TITOLO 2106122 RAV0196971 *Bramante delle Penne di San Marino.

.Fc BRA 4   DON 4551 

*Bramante "hastrubaldino" : documenti per una biografia bramantesca / Fert Sangiorgi ; a cura del Comitato nazionale per 

le celebrazioni bramantesche, sotto l'alto patronato del Presidente della Repubblica. - Urbino ; Fermignano : Comitato 

nazionale per le celebrazioni bramantesche, 1970 (Urbino : STEU). - XIX, 162 p., \10! c. di tav. : ill. ; 24 cm.
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.Fc BRA 5   DON 4552 

*Bramante tra Umanesimo e Manierismo : mostra storico-critica, settembre 1970. - [S.l. : s.n.], 1970 (Roma : Istituto 

grafico tiberino). - 239 p., XLIV p. di tav. : ill. ; 21x21 cm. ((In testa al front.: Comitato nazionale per le celebrazioni 

bramantesche, sotto l'alto patronato del Presidente della Repubblica.

.Fc BRA 6   DON 4553 *Poetica bramantesca tra quattrocento e cinquecento / Claudio Tiberi. - Roma : s.n., 1974. - 274 p. : ill. ; 24 cm.

.Fc BRA 7   DON 4554 

*Studi bramanteschi : atti del Congresso internazionale : Milano-Urbino-Roma, 1970. - Roma : De Luca, \1974!. - XLIII, 

853 p. : ill. ; 24 cm. ((In testa al front.: Comitato nazionale per le celebrazioni bramantesche sotto l'alto patronato del 

presidente della repubblica.

.Fc Buo 1  DON 4558 
*Ricerche su Bernardo Buontalenti / Vera Giovannozzi. - Firenze : L. S. Olschki, stampa 1934. - 31 p. : ill. ; 25 cm. ((Estr. 

da: Rivista d'arte, 15 (1933), n. 3-4.

.Fc Cas 1  DON 4559 

*G. B. Castello : trentuna riproduzioni con testo e catalogo / a cura di Mario Labò. - Roma : Società editrice d'arte 

illustrata, 1925. - 19 p., [29] p. di tav. ; 22 cm. ((In testa al front.: Architetti dal 15. al 18. secolo.(*Biblioteca d'arte illustrata 

; 25)

.Fc CEL 1   DON 4560 
La *vita di Benvenuto Cellini : Ad uso delle scuole ; Con note storiche di lingua e di stile per cura di Orazio Bacci. Con un 

facsimile dell'autografo. - Firenze : Sansoni, 1930. - X,203 p. : ill. ,tav. 2 ; 21 cm. ((Nuova tiratura. - Data di stampa

.Fc DEL 1   DON 4561 
*Philibert de l'Orme / L. Brion-Guerry. - Milano : Electa, c1955. - [22] p., 64 p. di tav. : ill. ; 17 cm.(*Astra-arengarium ; 

38)(*Astra-arengarium. Architetti)

.Fc FON 1   DON 4564 
*Domenico Fontana architetto, 1543-1607 / Antonio Munoz. - Roma : Cremonese ; Bellinzona : Istituto ed. ticinese, 1944. - 

 103 p., [12! c. di tav. : ill. ; 22 cm.(*Quaderni italo-svizzeri ; 3)

.Fc LEO 4-5 album  DON 4340 1: . - Novara : Istituto Geografico De Agostini, c1956, stampa 1973. - 273 p., \15! c. di tav. : ill. ; 38 cm.
FA PARTE DI Libro moderno 458383 RAV0131028 *Leonardo Da Vinci. - Novara : 

Istituto Geografico De Agostini, c1956, stampa 1973. - 2 v. (534 p.) : ill. ; 38 cm.

.Fc Leo 11  DON 4575 

*Riconsiderando il problema delle fonti di Leonardo : l'elenco dei libri ai fogli 2 verso-3 recto del codice 8936 della 

Biblioteca nacional di Madrid : 10. lettura vinciana : Vinci, Biblioteca leonardiana, 15 aprile 1970.... - ?Firenze? : G. 

Barbera, 1971. - 26 p. ; 24 cm .

.Fc LEO 1   DON 4567 
*Leonardo e i disfattisti suoi / Polifilo [i.e. Luca Beltrami] ; con settanta illustrazioni e un'appendice, Leonardo architetto, di 

Luca Beltrami. - Milano : F.lli Treves, 1919. - XV, 214 p., 54 c. di tav. : ill., ritr. ; 22 cm.
CONTIENE ANCHE 2142393 LO10250132 *Leonardo architetto / Luca Beltrami

.Fc LEO 3   DON 4569 

*Leonardo architetto e urbanista : mostra della scienza e tecnica di Leonardo presso il Museo Nazionale della Scienza e 

della Tecnica, Milano / G. U. Arata. - \Milano : s. n.!, stampa 1953. - 177 p., \4! c. di tav. : ill. ; 21 cm. ((In testa al front.: 

Onoranze a Leonardo da Vinci nel quinto centenario della nascita, Comitato Nazionale

FA PARTE DI Libro moderno 1221873 RML0058048 *Mostra della scienza e tecnica di 

Leonardo : presso il Museo nazionale della scienza e della tecnica / Comitato nazionale 

onoranze a Leonardo da Vinci nel 5. centenario della nascita. - Milano : Industrie 

grafiche italiane Stucchi. - v. ; 21 cm

.Fc LEO 7   DON 4571 
*Leonardo architetto : 2. lettura vinciana : Vinci, Biblioteca Leonardiana, 15 aprile 1962.... / Ludwig H. Heydenreich. - 

Firenze : Bemporad Marzocco, 1963. - 19 p., [24! p. di tav. : ill. ; 23 cm.

.Fc LEO 8   DON 4572 
*Mito e realtà di Leonardo : 7. Lettura vinciana : Vinci, Biblioteca leonardiana, 15 aprile 1967 ... - [Firenze! : G. Barbera, 

1968. - 12 p., [3! c. di tav. : ill. ; 24 cm.

.Fc LEO 9   DON 4573 
Le *note di pittura di Leonardo da Vinci nei manoscritti inediti a Madrid : 8. Lettura vinciana : Vinci, Biblioteca 

Leonardiana, 15 aprile 1968 / Carlo Pedretti. - Firenze : G. Barbera, stampa 1968. - 51 p., (5) p. di tav. : ill. ; 24 cm

.Fc LEO 10   DON 4574 
*Leonardo architetto teatrale e organizzatore di feste : 9. Lettura vinciana : Vinci, Biblioteca leonardiana, 15 aprile 1969... 

/ Kate T. Steinitz. - [Firenze! : G. Barbera, 1970. - 55 p., [17! p. di tav. : ill., tav. ; 24 cm.

.Fc LEO 13   DON 5322 

*Documenti e memorie riguardanti Leonardo da Vinci a Bologna e in Emilia / a cura di Carlo Pedretti ; in appendice Scritti 

e disegni inediti di Leonardo da Vinci. - Bologna : Editoriale Fiammenghi, 1953. - XVI, 332 p., 158 c. di tav. : ill. ; 26 cm. 

((Mostra tenuta a Bologna nel 1953. - Ed. di 970 esempl. num.

HA PER ALTRO TITOLO 2203574 PAR0771267 *Leonardo a Bologna e in Emilia.
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.Fc LEO 21   DON 10124 

*Leonardo : saggi e ricerche / a cura del Comitato nazionale per le onoranze a Leonardo da Vinci nel quinto centenario 

della nascita, 1452-1952 ; presentazione di Achille Marazza. - \Roma! : Istituto poligrafico dello stato, stampa 1954. -XXV, 

604 p., 174 p. di tav. (in parte col.) ; 30 cm. ((Ed. di 2000 es. numerati.

.Fc MOR 1   DON 4578 
L'*architetto Andrea Moroni / Erice Rigoni ; prefazione di Giuseppe Fiocco. - Padova : Seminario, 1939. - 86 p., 18 c. di 

tav. : ill. ; 25 cm. ((In testa al front: Comitato per la storia dell'Universita di Padova.

.Fc Pal 6  DON 4585 
Die *Villen des Andrea Palladio : ein beitrag zur entwicklungsgeschichte der renaissance-architektur / von Fritz Burger. - 

Leipzig : Klinkhardt & Biermann, \1909?!. - 152 p., 48 c. di tav. : ill. ; 29 cm.

.Fc Pal 8  DON 4586 
Die *palastbauten des Andrea Palladio / von Herbert Pee. - 2. auflage. - Wurzburg \etc.! : Konrad Triltsch Verlag, 1941. - 

1 v. : ill. ; 21 cm.

.Fc Pal 9  DON 4587 *Palladio / Antonio M. Dalla Pozza. - Vicenza : Edizioni del pellicano, 1943. - 250 p. : ill. ; 25 cm.

.Fc Pal 12  DON 4590 
*Centenario palladiano, 1549-1949. - \Vicenza! : Banca cattolica del Veneto : \dopo il 1949!. - 62 p. : ill. ; 28 cm. + 1 c. 

geogr. : color. ; 28x43 cm.

.Fc Pal 13  DON 4591 
*Palladio / [Gino Chierici]. - Milano ; Firenze : Electa, c1952. - [2] p., 1 c. di tav., 64 p. di tav. : ill. ; 17 cm.(*Astra-

arengarium ; 7)

.Fc Pal 18  DON 4593 
*Mostra del Palladio, 1973-1974 : bibliografia. - Vicenza : s.n., [19..?]. - 107 p. ; 32 cm. ((In testa al front.: Centro 

internazionale di studi di architettura "Andrea Palladio", Vicenza.

.Fc Pal 21  DON 4594 

*Andrea Palladio / verfasser der Katalog Martin Kubelik. - Zurich : Institut fur Geschichte und theorie der Architektur der 

Eidgenossischen Technischen Hochschule ; Vicenza : Centro internazionale di studi di architettura, 1975. - 126 p. : ill. ; 29 

cm. ((Catalogo della mostra tenuta a Vienna nel 1975.

.Fc Pal 22  DON 4595 

*Andrea Palladio : Akademie der bildenden kunste Wien 1975 / Katalog der Ausstellung verfasser Martin Kubelik. - 2. 

Aufl. - Wien : Akademie der bildenden Kunste : Italianischen kulturinstitut ; Vicenza : Centro internazionale di studi di 

architettura, c1975. - 122 p. : ill. ; 29 cm. ((Catalogo della mostra tenuta a Vienna nel 1975.

.Fc PAL 2 II  DON 4581 
Le *ville e i teatri di Andrea Palladio / Giangiorgio Zorzi. - [Vicenza] : N. Pozza, 1968. - 353 p., [234] p. di tav. : ill. ; 36 cm. 

((Ed. di 1000 esempl. f.c., pubblicata sotto gli auspici della Banca Cattolica del Veneto, Vicenza.

.Fc PAL 2 III  DON 4580 
3: Le *chiese e i ponti di Andrea Palladio / Giangiorgio Zorzi. - Venezia : Neri Pozza, 1967. - 294 p., 267 p. di tav. : ill. ; 36 

cm.

FA PARTE DI Libro moderno 545042 UFI0054465 L'*opera di Giangiorgio Zorzi su 

Andrea Palladio. - Venezia : Neri Pozza, [1965?] -. -  v. ; 36 cm.

.Fc PAL 2 IV  DON 4579 
2 : Le *opere pubbliche e i palazzi privati di Andrea Palladio / Giangiorgio Zorzi. - Venezia : Neri Pozza, 1965. - 374 p. ; 35 

cm.

FA PARTE DI Libro moderno 545042 UFI0054465 L'*opera di Giangiorgio Zorzi su 

Andrea Palladio. - Venezia : Neri Pozza, [1965?] -. -  v. ; 36 cm.

.Fc PAL 5   DON 4584 *Palladio e Venezia / Luigi Ferrari. - Venezia : Tipografia Cordella, 1880. - 288 p. ; 19 cm.

.Fc
PAL 7-

ALBUM
  DON 4342 

*Andrea Palladio / con testo di Cornelio Gurlitt . - Ed. italiana / per cura di Gaetano Vinaccia. - Torino : Crudo, [1921?]. - 

XIV p. ; 112 c. di tav. : ill. ; 37 cm.(I *maestri dell'architettura)

.Fc PAL 14   DON 4592 
I *disegni delle antichita di Andrea Palladio / Giangiorgio Zorzi ; prefazione di Giuseppe Fiocco. - Vicenza : N. Pozza, 

1959. - X, 202 p., \198! p. di tav. : ill. ; 35 cm. ((Ed. di 950 esempl. num.

.Fc PAL 23   DON 4596 
*Palladio in America / [testi di Walter Muir Whitehill e Frederick Doveton Nichols]. - Milano : Electa, 1976. - 127 p. : ill. ; 24 

cm. ((Catalogo della mostra itinerante tenuta negli Stati Uniti nel 1976
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.Fc RAF 10   
DON 

900000011 

I *luoghi di Raffaello a Roma : 12 gennaio-30 marzo 1984, la Farnesina, S. Eligio degli Orefici, S. Maria del Popolo, S. 

Maria della Pace, S. Agostino / [catalogo a cura di Luciana Cassanelli, Sergio Rossi]. - Roma : Multigrafica, 1983. - 196 p. 

: ill. ; 24 cm.

.Fc RAF 11   
DON 

900000012 

*Raffaello architetto / a cura di C. L. Frommel, S. Ray, M. Tafuri ; \sezione "Raffaello e l'antico" a cura di H. Burns e A. 

Nesselrath!. - Milano : Electa, c1984. - 475 p. : in gran parte ill. ; 30 cm. ((Cat. della mostra, Roma, 1984.

.Fc RAF 12   
DON 

900000013 

*Raffaello in Vaticano. - Milano : Electa, c1984. - 400 p. : ill. ; 25 cm. ((Catalogo della mostra: Città del Vaticano, Braccio 

di Carlo Magno, 16 ottobre-16 gennaio 1985.

.Fc SANM 2   DON 4603 
*Michele Sanmicheli : catalogo a cura di Piero Gazzola, ordinatore della mostra. - Venezia : N. Pozza, 1960. - 231, ?276? 

p. : ill. ; 22 c. (( Schede a cura di M. Kahnemann. - Nell'occhio: Mostre d'arte della citta di Verona .

.Fc SANM 3   DON 4604 
*Michele Sanmicheli : studi raccolti dall'Accademia di Agricoltura Scienze e Lettere di Verona per la celebrazione del 4. 

centenario della morte. - Verona : Valdonega, 1960. - X, 300 p. : ill. ; 29 cm.

.Fc Sans 1  DON 4605 
*Andrea Sansovino e l'arte italiana della Rinascenza in Portogallo / Guido Battelli. - Firenze : depositaria Libreria 

internazionale Seeber, 1936. - 33 p., 24 c. di tav. : ill. ; 23 cm.
HA PER ALTRO TITOLO 2220157 RML0075234 *Sansovino in Portogallo

.Fc SCAM 2   DON 4609 
*Vincenzo Scamozzi : und der einfluss Venedigs auf die Salzburger Architektur / Richard Kurt Donin. - Innsbruck : Rohrer, 

1948. - 243 p. : ill. ; 21 cm.

.Fc SCAM 4   DON 4610 

*Taccuino di viaggio da Parigi a Venezia : 14 marzo-11 maggio 1600 / Vincenzo Scamozzi ; edizione e commento a cura 

di Franco Barbieri. - Venezia ; Roma : Ist. per la collaborazione culturale, 1959. - 156 p. : tav., 1 c. geogr. ; 25 cm.(*Civiltà 

veneziana. Fonti e testi ; 1)

.Fc TER 1   DON 4615 
*Filippo Terzi architetto e ingegnere militare in Portogallo (1577-97) : documenti inediti dell'archivio di stato di Firenze e 

della biblioteca Oliveriana di Pesaro. - Firenze : Tipografia Alfani e Venturi, 1935. - XVII, 96 p., 6 c. di tav. : ill. ; 26 cm

FA PARTE DI Libro moderno 320579 RML0058070 *Documentos para o estudo das 

relações culturaes entre Portugal e Italia / publicados por S. E. Henrique Trinidade 

Coelho e Guido Battelli. - [s.l. : s.n]. -   v. ; 26 cm. ((Edição patrocinada pelo 

secretariado da propaganda nacional.

.Fc Vas 1  DON 4617 

Le *vite dei più eccellenti pittori, scultori e architetti : le vite di Giuliano da Maiano ... / Giorgio Vasari ; a cura di Licia 

Ragghianti, Carlo Ragghianti ; con annotazioni critiche di Giacinto Nudi. - Milano : Rizzoli, stampa 1967. - 148 p. ; 19 

cm.(*Classici Rizzoli ; 49)

.Fc VAS 5   DON 4618 

Il *Vasari storiografo e artista : atti del Congresso internazionale nel 4. centenario della morte : Arezzo-Firenze, 2-8 

settembre 1974 / [Istituto nazionale di studi sul Rinascimento]. - Firenze : Istituto nazionale di studi sul Rinascimento, 

stampa 1976. - XX, 873 p., [24] c. di tav. : ill. ; 25 cm.

.Fc VIT 1   DON 4344 
*Ascanio Vitozzi : un architetto tra manierismo e barocco / Nino Carboneri. - Roma : Officina edizioni, 1966. - 241 p., \74! 

c. di tav. : ill. ; 24 cm.(*Officina ; 1)

.Fd Alf 2  DON 4378 
Il *Conte Benedetto Alfieri : un avvocato architetto : contributo alla storia dell'architettura italiana / Giovanni Chevalley. - 

Torino : Ed. d'Arte E. Celanza, 1916. - [48] p., [23] c. di tav. : ill. , 30 cm. ((Edizione diversa da TO01822838

.Fd Ant 1  DON 4379 *Giovanni Antinori architetto urbanista / Dante Tassotti. - Roma : [s.n.], 1947. - 29 p. ; 30 cm.

.Fd Ber 1  DON 4429 
*Gian Lorenzo Bernini : il testamento, la casa, la raccolta dei beni / a cura di Franco Borsi, Cristina Acidini Luchinat, 

Francesco Quinterio. - Firenze : Alinea, 1981. - 144 p. : tav. ; 21 cm .(*Biblioteca di architettura. Saggi e documenti ; 27)

.Fd BER 6   
DON 

900000014 

*Bernini in Francia / Cavaliere di Chantelou. - Roma : Edizioni della Bussola, 1946. - 195 p., [8] c. di tav. : ill. ; 21 

cm.(*Collana universale ; 8)

.Fd BOE 2   DON 4419 
L'*architettura del Boetto / Nino Carboneri. - [Fossano] : Cassa di Risparmio di Fossano, [196?]. - 1 v. : in gran parte ill. ; 

30 cm. ((Le note tip. si ricavano dalla cop. - Estr. dal vol.: Giovenale Boetto.

.Fd BON 1   
DON 

900000016 

*Bartolomeo Bono, Guglielmo D'Alzano, architetti bergamaschi in Venezia / Luigi Angelini. - Bergamo : A cura della Banca 

popolare, 1961. - 210 p. : ill. ; 27 cm. ((Pref. L. Suardi .
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.Fd BOR 2   DON 4345 

*Ragguagli borrominiani : mostra documentaria / catalogo a cura di Marcello Del Piazzo. - Roma : [s.n.], 1968 (Roma : F.lli 

Palombi). - 377 p., [1], XLVIII p. di tav. : ill., facs., c. geneal. ; 25 cm. ((In testa al front.: Archivio di Stato di Roma. - Rist. 

nel 1980.(*Pubblicazioni degli archivi di Stato ; 61)

.Fd BOR 3   DON 4431 
*Borromini nella cultura europea / Paolo Portoghesi. - Roma : Officina, 1964. - VIII, 433 p., 134 carte di tav. : ill. ; 24 

cm(*Officina ; 2)

.Fd BOR 8   DON 4338 
L'*opera di Francesco Borromini nella letteratura artistica e nelle incisioni dell'eta barocca / Daria De Bernardi Ferrero. - 

Torino : Albra, 1967. - 40, XXXI p., [289] c. di tav. : ill., ritr., facs. ; 38 cm. ((Ed. di 507 esempl. num.

.Fd Bul 1  DON 4380 
*Pierre Bullet : the Royal architect / by Eric Langenskiöld. - Stockholm : Almqvist & Wiksell, 1959. - 170 p. : ill. ; 24 

cm.(*Kungliga vitterhets historie och antikvitets akademiens handlingar. Antikvariska serien ; 8)

.Fd CAP 1   DON 4418 
*Su Alessandro Capra ingegnere e architetto cremonese e sul suo trattato d'architettura / Marco Dezzi Bardeschi. - 

Firenze : Olschki, \1963?!. - p. 45-79 : ill. ; 24 cm. - Estratto da: Studi secenteschi, v. IV, 1963.

.Fd Carl 1  DON 4428 I *Carloni / Matteo Marangoni. - Firenze : Fratelli Alinari, 1925. - 36 p., 88 p. di tav. ; 28 cm.(*Collezione d'arte ; 4)

.Fd Cas 1  DON 4361 

Gli *architetti Carlo ed Amedeo di Castellamonte e lo sviluppo edilizio di Torino nel secolo 17. / Camillo Boggio. - Torino : 

Tip. lit. Camilla e Bertolero, 1896. - 111 p., [4! c. di tav., [1! c. di tav. ripieg. : ill. ; 26 cm. ((Estr. da: Atti della Società degli 

ingegneri e degli architetti in Torino, anno 1895.

.Fd Cort 4  DON 4432 

*Sei e Settecento italiano : *Pietro da Cortona : trentadue riproduzioni con testo e catalogo / a cura di Antonio Muñoz. - 

Roma : Società editrice della Biblioteca d'arte illustrata, 1921. - 18 p., [27] c. di tav. : ill. ; 22 cm(*Biblioteca d'arte illustrata 

; 6)

HA PER ALTRO TITOLO 2280797 USM1744635 *P. da Cortona.

.Fd DER 1   DON 4400 
L'*architetto militare Marcantonio De Rossi e alcune sue opere in Roma e nel Lazio / Minna Heimburger. - [Roma! : Istituto 

di studi romani, [1971!. - 40 p. : tav. 46 ; 25 cm.(*Quaderni di storia dell'arte ; 18)(*Quaderni di storia dell'arte ; 18)

.Fd DER 2   DON 4426 
*Giovanni Antonio De Rossi architetto romano / Gianfranco Spagnesi. - Roma : Officina, 1964. - 249 p. : ill. ; 24 

cm.(*Rapporti di architettura)

.Fd DER 3   
DON 

900000017 

*Matthia De' Rossi : discepolo prediletto del Bernini / Anna Menichella ; prefazione di Valentino Martinelli. - \S. l.! : Istituto 

nazionale di studi romani, \1985! (Città di Castello : Tiferno). - 160 p., (8) c. di tav. : ill. ; 25 cm.(*Quaderni di storia dell'arte 

; 21)

.Fd FAR 1   
DON 

900000018 

*Antonio Farini, 1710-1794 : il mestiere del perito-architetto / Bruno Bandini, Nullo Pirazzoli. - Ravenna : Longo, 1983. - 78 

p. : ill. ; 21 cm. ((Sul front.: La pubblicazione si inserisce nell'ambito del "Programma regionale sulla cultura e vita civile 

dell'700 in Emilia-Romagna"; La ricerca e stata promossa dal Comune di Russi.(*Storia e costume romagnoli)

.Fd Fis 1  DON 4381 
*Johann Bernhard Fischer von Erlach : Ausstellung : Graz, Wien, Salzburg 1956-1957. - AWien ; Munchen : Schroll, 

1956!. - XXI, 246 p., A24! c. di tav. : ill. ; 15x21 cm. ((Catalogo della mostra  a cura di Hans Aurenhammer.

.Fd FON 1   
DON 

900000019 

*Carlo Fontana : the drawings at Windsor Castle / by Allan Braham and Hellmut Hager. - London : Zwemmer, c1977. - 

XXVII, 222 p., \79! c. di tav. : ill. ; 30 cm.(*Studies in architecture ; 18)

.Fd FUG 3   DON 4372 

*Disegni di Ferdinando Fuga e di altri architetti del Settecento : 42. Esposizione : catalogo / a cura di Lidia Bianchi. - 

Roma : Gabinetto nazionale delle stampe, 1955 (Roma : F.lli Palombi). - XIII, 113 p., \16! c. di tav. : ill. ; 20 cm. ((Tenuta a 

Roma nel 1955. - In testa al front.: Gabinetto nazionale delle stampe.

.Fd Gal 1   DON 4382 
L'*architetto Francesco Gallo, 1672-1750 / Nino Carboneri ; prefazione di Giuseppe Fiocco. - Torino : Societa Piemontese 

d'Archeologia e di Belle Arti, 1954. - 228 p., 98 carte di tav. : ill. ; 33 cm(*Atti. N. S ; 2)

HA PER ALTRO TITOLO 2967914 NAP0093957 L'*architetto Francesco Gallo, 

milleseicentosettantadue-millesettecentocinquanta. -; HA PER ALTRO TITOLO 

2967915 MIL0380085 L'*architetto Francesco Gallo.

.Fd
GUA 2 I-

II
  DON 4398 

*Guarino Guarini e l'internazionalita del barocco : atti del convegno internazionale promosso dall'Accademia delle scienze 

di Torino, 30 settembre - 5 ottobre 1968. - Torino : Accademia delle scienze, 1970. - 2 v. ; 25 cm.

.Fd GUA 5   
DON 

900000021 

I *Disegni d'architettura civile et ecclesiastica di Guarino Guarini e l'arte del maestro / Daria De Bernardi Ferrero. - Torino : 

Albra, 1966. - 87 p., [48] c. di tav. : ill. ; 35 cm. ((Ed. di 500 esemplari.(*Studi sull'architettura barocca nella Pianura 

padana)
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.Fd Jon 2  DON 4406 

*Festival designs by Inigo Jones : an exhibition of drawings for scenary and costumes for the court masques of James 1. 

and Charles 1. / introduction and catalogue by Roy Strong ; foreword by Thomas S. Wragg. - [S.l.] : International 

exhibitions foundations, [1967?]. - 1 v. : ill. ; 22x26 cm. ((Circulated by the International Exhibitions Foundations, 1967-

1968. - Sulla cop.: From the Devonshire Collection, Chatsworth. - Catalogo della mostra.

.Fd Juv 3  DON 4374 
L'*attività giovanile di Filippo Juvara / Maria Accascina. - Messina : V. Ferrara, 1950-51. - 119 p. ; 25 cm. ((Sul front.: 

Università di Messina, Facoltà di Lettere e Filosofia, Corso di Storia dell'arte, a.a.1950-1951.

.Fd JUV 1   DON 4404 *Juvarra architetto /  Salvatore Boscarino. - Roma : Officina, 1973. - 520 p., [160] c. di tav. : ill. ; 23 cm(*Officina ; 10)

.Fd JUV 4   DON 4373 
L'*arte dell'architetto Filippo Juvara in Piemonte / Augusto Telluccini. - Torino : C. Crudo, 1926. - VIII, 106, 77 p. : ill., 1 ritr. 

; 30 cm

.Fd
JUV 5 

album
  DON 4339 

*Filippo Juvarra / C. M. de Vecchi di Val Cismon prefazione ; L. Rovere e V. Viale regesto della vita e delle opere ; A. E. 

Brinckmann i disegni. - [Torino! : a cura della città di Torino ; Milano : Zucchi. -  v. : ill. ; 36 cm. ((In testa al front.: Comitato 

per le onoranze a Filippo Juvarra.

.Fd LON 3   
DON 

900000023 

*Baldassare Longhena : architetto del '600 a Venezia / Giuseppe Cristinelli ; fotografie di Francesco Pozzani. - Venezia : 

Marsilio, [1972]. - 171 p. : ill. ; 31 cm.(Le *grandi opere dell'architettura ; 4)

.Fd MAD 4  DON 259 

*Carlo Maderno : ein Beitrag zur Geschichte der Römischen Barockarchitektur / von Nina Caflisch. - Munchen : F. 

Brickmann, stampa 1934. - X, 158 p., [31! c. di tav. di cui 1 ripieg. : ill. ; 26 cm. ((Bibliogr.: p. 150-152. - Indice dei nomi di 

persona e di luogo.

.Fd MAD 1   
DON 

900000025 

*Carlo Maderno : architetto ticinese a Roma / Ugo Donati. - Lugano : a cura del Banco di Roma per la Svizzera, 1957. - 93 

p., 15 c. di tav. : ill. ; 26 cm. ((Ed. di 2500 esempl. numerati.

.Fd MER 1   DON 4371 
*Carlo Giuseppe Merlo architetto / [a cura di M. L. Gatti Perer. - Milano : Edizioni La rete, 1966. - 551 p. : ill. ; 30 

cm.(*Monografie di Arte lombarda. I maestri ; 1)

.Fd MOR 1   DON 4416 
*Cosimo Morelli e l'architettura delle legazioni pontificie / Anna Maria Matteucci, Deanna Lenzi. - Imola : University press 

Bologna, [1977]. - 351 p. : ill. ; 30 cm.(*Realtà regionale. Fonti e studi ; 2)

.Fd NEU 1   DON 4393 
*Balthasar Neumann : Leben und Werk / Max H. von Freeden. - 3. ed. - Munchen ; Berlin : Deutscher Kunstverlag, 1981. - 

1 v. : ill. ; 27 cm

.Fd PIC 1   DON 4394 
*Nuove notizie sull'architetto siracusano Pompeo Picherali / Giuseppe Agnello. - Palermo : R. deputazione di storia patria, 

1939. - 56 p., [2! c. di tav. : ill. ; 25 cm. ((Estr. da: Archivio storico per la Sicilia, vol. 6.

.Fd PIC 2   DON 4395 

*Pompeo Picherali : architetto siracusano del sec. 18. alla luce di nuovi documenti / Giuseppe Agnello. - Palermo : [s.n.!, 

1938 (Palermo : Scuola tip. Boccone del povero). - 79 p. ; 25 cm. ((Estr. da: Archivio storico per la Sicilia, 1936-1937, vol. 

2-3.

.Fd Pier 3  DON 4390 
*Giuseppe piermarini nella vita e nelle opere : Con documenti inediti, illustrazioni e bibliografia / Enrico Filippini. - Foligno : 

Tip. T. Sbrozzi e Figlio, 1936. - 327 p., [19] c. di tav. : ill. ; 25 cm.

.Fd RAI 1   DON 4396 
L'*opera di Hieronimo e Carlo Rainaldi (1570-1655 e 1611-1691) / Furio Fasolo. - Roma : Ricerche, [19..]. - XV, 438 p., 

[99] c. di tav. : ill. ; 25 cm.

.Fd SAN 1   DON 4399 
*Note su Ferdinando Sanfelice architetto napoletano / Alfonso Gambardella. - Napoli : Istituto editoriale del Mezzogiorno,  

[dopo il 1969?]. - 115 p. : tav. ; 23 cm.
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.Fd Sca 1  DON 4360 

*Mostra degli Scapitta : 29 settembre-13 ottobre 1968 : *Giovanni Battista Scapitta architetto e Vincenzo Scapitta 

agrimensore / catalogo a cura di Emma Cornaglia. - \S.l. : s.n.!, 1968 (Torino : Marietti). - 35 p., \24! p. di tav. : ill. ; 25 cm. 

((In testa al front.: Citta di Casale Monferrato e Societa piemontese di archeologia e belle arti.

HA PER ALTRO TITOLO 2220284 RMS1364024 Gli *Scapitta.

.Fd SEL 2   DON 4384 
*Giannantonio Selva : architetto veneziano / Elena Bassi. - Firenze : Leo S. Olschki, [1936?]. - 143 p., [82] p. di tav. ; 26 

cm.(*Pubblicazioni della Facoltà di lettere e filosofia, Università di Padova ; 12)

.Fd VALE 3   DON 4365 
L'*ultimo allievo del Bernini: Antonio Valeri / Ugo Valeri. - Edizione di 150 esemplari riveduta su nuovi documenti. - Roma : 

Tip. Italia, 1958. - 52 p. : 6 tav. ; 22 cm .

.Fd VAN 1   DON 4409 

*Mostra vanvitelliana : catalogo dei documenti e dei modelli : Napoli, Palazzo Reale, 5 novembre 1973-13 gennaio 1974. - 

\Napoli! : Banco di Napoli, 1973. - \24! c. : ill. ; 24 cm. ((In testa al front.: Istituto di storia dell'architettura dell'Universita di 

Napoli; Soprintendenza alle gallerie della Campania; Archivio storico del Banco di Napoli.

.Fd VAN 2   DON 4410 

*Disegni di Luigi Vanvitelli nelle collezioni pubbliche di Napoli e di Caserta : Napoli, Palazzo Reale, 5 novembre 1973-13 

gennaio 1974 / catalogo a cura di Jorg Garms. - Napoli : AGEA, [1973?]. - 148 p., [40] p. di tav. : ill. ; 24 cm. ((In testa al 

front.: Soprintendenza alle gallerie della Campania. - Pubbl. in occasione della mostra.

.Fd VAN 3   DON 4411 
*Autografi vanvitelliani della Biblioteca Nazionale di Napoli / Franco Strazzullo. - [Napoli] : Edizioni Scientifiche Italiane, 

1973. - 71 p. ; 25 cm.

FA PARTE DI Libro moderno 629601 SBL0453880 *Restauro : quaderni di restauro dei 

monumenti e di urbanistica dei centri antichi. - A. 1, n. 1 (giu.-lug. 1972)-a.32, 

n.165/166 (2003). - Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 1972-2003. - 33 volumi : ill. ; 

24 cm. ((Bimestrale. Trimestrale dal 1992. - I fascicoli hanno numerazione progressiva 

negli anni. - Indici 1972-1986

.Fd VAN 4   DON 4412 
L'*attività architettonica di Luigi Vanvitelli nelle Marche e i suoi epigoni : Convegno Vanvitelliano : Ancona, 27-28 aprile 

1974. - Ancona : presso la Deputazione di storia patria per le Marche, 1975. - 322 p. : ill. ; 25 cm.

FA PARTE DI Libro moderno 199646 CFI0114361 *Atti e memorie / Deputazione di 

storia patria per le Marche. - Ser. 7., 1 (1946)- . - Ancona : Deputazione di storia patria 

per le Marche, 1946-. - volumi ; 24 cm. ((Annuale; semestrale nel 1964/65 e 1981. - 

Indici 1 (1895)-95 (1990) nel vol. 95 (1990).

.Fd VAN 5   DON 4376 
*Luigi Vanvitelli / Francesco Fichera ; con prefazione di Gustavo Giovannoni. - Roma : Reale accademia d'Italia, 1937. - 

XI, 207 p. : ill., [1] ritr. ; 26 cm.(*Architettura ; 2)

.Fd VAN 6   DON 4408 
*Luigi Vanvitelli : 2. centenario, 1973 : opere e particolari inediti in 32 foto di Roberto Pane. - Napoli : a cura dell'Istituto di 

storia dell'architettura dell'Universita degli studi, [1973?]. - [16] c. : ill. ; 22X27 cm.

.Fd
VAN 10-

11
  DON 4425 

*Luigi Vanvitelli e il '700 europeo : congresso internazionale di studi : atti : Napoli-Caserta, 5-10 novembre 1973. - Napoli : 

Istituto di storia dell'architettura, Universita, 1979. - 2 v. : tav. ; 24 cm + errata corrig. (( In testa al front.: Celebrazioni 

vanvitelliane, 1973. .

.Fd Vit 2  DON 4405 

*Aggiornamento tecnico e critico nei trattati vittoniani / Augusto Cavallari Murrat. - Torino : Accademia delle scienze, 1972. 

- P. 458-600 : ill. ; 24 cm. ((Estr. da: Atti del Convegno su: Bernardo Vittone e la disputa fra classicismo e barocco nel 

settecento, Accademia delle scienze di Torino, 21-24 settembre 1970.

.Fd Vit 3  DON 4377 
Le *opere di Bernardo Antonio Vittone : architetto piemontese del secolo 18. / Eugenio Olivero. - Torino : Tipografia del 

Collegio degli Artigianelli, 1920. - 130 p., XLIII p. di tav. : ill. ; 27 cm

.Fe BAS 4   
DON 

900000028 

*G. B. F. Basile e la costruzione del bello e del sublime in architettura / Antonio Samonà. - Palermo : I.L.A. Palma, \1988!. - 

 57 p. : ill. ; 22 cm.

HA PER ALTRO TITOLO 2113971 CFI0158165 La *costruzione del bello e del sublime 

in architettura

.Fe BAS 5   
DON 

900000027 

L'*eclettismo del secondo Ottocento : G. B. Basile, la cultura e l'opera : architettonica teorica didattica / Antonio Samonà . 

Storia dell'architettura in Italia : guida alle scuole d'architettura / G. B. F. Basile ; introduzione di Paolo Marconi. - Palermo 

[ecc.] : ILA Palma, 1983. - 180 p. ; 23x24 cm

CONTIENE ANCHE 3037518 CFI0036244 *Storia dell'architettura in Italia : guida alle 

scuole d'architettura. -; HA PER ALTRO TITOLO 3037519 CFI0036248 L'*eclettismo 

del secondo '800 : G. B. Filippo Basile, la cultura e l'opera : architettonica teorica 

didattica. -

.Fe BOI 1   
DON 

900000029 

*Camillo Boito. - Milano : A cura del comitato per le onoranze alla sua memoria, 1916. - XV, 219 p., \1! c. di tav. ; 28 cm. 

((Ed. di 1000 esempl. f. c. - Con una scelta di testi.
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.Fe BOI 2   
DON 

900000030 
*Camillo Boito / Liliana Grassi. - Milano : Il Balcone, 1959. - 133 p. : ill. ; 17 cm.(*Architetti del movimento moderno ; 19)

.Fe Cag 2  DON 4454 
Le *opere dell'arch. Luigi Cagnola in terra bergamasca / Luigi Angelini. - Bergamo : Tipografia F.lli Carrara, 1963. - 31 p., 

[9] c. di tav. : ill. ; 25 cm. ((Estratto da: Atti dell'Ateneo di scienze lettere ed arti in Bergamo, volume 31 - anni 1960-1961.

.Fe CALD 1   DON 4465 
*Calderini / Paolo Marconi. - Roma : Editalia, c1974. - 20 p., 30 c. di tav. ; 24 cm. ((Ed. f.c. per l'Accademia Nazionale di 

San Luca.

.Fe CARD 1   DON 4441 
L'*accesso al Vaticano e l'opera di Giambattista Carducci, architetto / Dante Tassotti. - Roma : Officina poligrafica laziale, 

1963. - 67 p. : ill. ; 24 cm .

.Fe Dan 1  DON 4456 

*Alfredo D'Andrade : la vita, l'opera e l'arte / Marziano Bernardi, Vittorio Viale ; prefazione di Amedeo Peyron. - Torino : 

Societa piemontese d'archeologia e di belle arti, 1957. - 267 p. : ill. ; 33 cm.(*Società piemontese d'archeologia e di belle 

arti. Nuova serie, atti ; 3)

.Fe EIF 1   DON 4436 *Gustave Eiffel, 1832-1923 / Maurice Besset. - Milano : Electa, 1957. - 1 v. : ill. ; 16 cm.(*Astra-arengarium)

.Fe HAN 1   
DON 

900000031 

*Paul Hankar / par Charles De Maeyer. - Bruxelles : Meddens pour le Ministere de l'education nationale et de la culture, 

c1963. - 16 p., 28 p. di tav.,2 ritr. : ill. ; 25 cm.(*Monographies de l'art belge)

.Fe HAUS 2  DON 3483 
La *Parigi di Haussmann : la trasformazione urbanistica di Parigi durante il secondo Impero / Enrico F. Londei ; 

presentazione di Ludovico Quaroni. - Roma : Kappa, 1982. - 241 p. : ill. ; 24 cm

.Fe IAP 2   DON 4446 *Giuseppe Jappelli / Nino Gallimberti. - Padova : Libr. A. Draghi, 1963. - VIII, 117 p. : ill. ; 29 cm.

.Fe Muz 1  DON 4464 L'*architetto Virginio Muzio, 1864-1904 / Gianni Mezzanotte. - [S.l. : s.n., 1972?! (Milano : Tip. Perelli). - 108 p. : ill. ; 26 cm.

SUPPLEMENTO DI Libro moderno 198147 LO10012585 *Atti dell'Ateneo di scienze, 

lettere ed arti di Bergamo. - A. 1, dispensa 1 (1875)-    . - Bergamo : Ateneo di scienze, 

lettere ed arti, 1875-. -   v. ; 24 cm. ((Annuale. - Alcuni vol. pubbl. in due dispense.

.Fe Pir 2  DON 4461 *G. B. Piranesi archeologo nuovo : breve saggio / di Luigi Crespi. - Busto Arsizio : Pianezza, 1955. - 31 p. : ill. ; 22 cm.

.Fe PIR 1   DON 4460 *Studiando Piranesi / Valerio Mariani. - Roma : Palombi, 1938. - 52 p. : [16] c. di tav. : ill. ; 29 cm.

.Fe PIR 6   DON 4462 
*Omaggio a Piranesi : mostra antologica : Benevento, 3 aprile-15 settembre 1968. - Benevento : a cura 

dell'Amministrazione provinciale del Sannio, 1968. - 71 p. : tav. ; 21 cm. ((In testa al front.: Museo del Sannio.

.Fe PIR 9   DON 4463 

*Piranèse et les français : 1740-1790 : Rome, Villa Medici; Dijon, Palais des Etats de Bourgogne; Paris, Hotel de Sully : 

mai-novembre 1976. - Roma : Edizioni dell'Elefante, [1976]. - 365 p., [2] c. di tav. : ill. ; 24 cm + 1 fasc. (20 p.). ((Testi in 

francese di A. Chastel, G. Brunel. - In testa al front.: Academie de France a Rome. - Catalogo della mostra.

.Fe PIST 1   
DON 

900000033 

*Giuseppe Pistocchi, 1744-1814, architetto giacobino : Faenza, Palazzo delle Esposizioni 24 novembre-22 dicembre 1974 

/ catalogo della mostra a cura di Ezio Godoli. - [S.l. : s.n.], stampa 1974 (Firenze : Rotografica fiorentina). - 150 p., [38] p. 

di tav. : ill. ; 23 cm. ((In testa al front.: Comune di Faenza.

.Fe PIST 2   
DON 

900000034 

*Giuseppe Pistocchi : inventario dei disegni e annessioni al catalogo delle opere / a cura di Franco Bertoni. - Faenza : 

Comune, 1979. - 144 p. : ill. ; 23 x 24 cm. ((In testa al front.: Comune di Faenza, Assessorato alla cultura.(*Quaderni della 

città e del territorio ; 2)
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.Fe POC 1   DON 4468 

*Firenze e Livorno e l'opera di Pasquale Poccianti nell'eta granducale / a cura di Franco Borsi, Gabriele Morolli, Luigi 

Zangheri. - Roma : Officina, ©1974 (stampa 1975). - 414 p., [160] p. di tav. ; 24 cm.(*Fonti e documenti per la storia 

dell'architettura ; 4)(*Officina ; 12)

.Fe POC 3   DON 4467 

*Pasquale Poccianti architetto, 1774-1858 : contributi al convegno per la celebrazione del secondo centenario della 

nascita : Bibbiena 1974 / a cura di Francesco Gurrieri e Luigi Zangheri. - Firenze : Uniedit, [1977]. - 118 p. : ill. ; 22 

cm.(*Biblioteca di architettura. Saggi e documenti ; 12)

.Fe POC 4   DON 4466 

*Pasquale Poccianti architetto 1774-1858 : studi e ricerche nel secondo centenario della nascita : Bibbiena, Palazzo 

comunale, 21 dicembre 1974. - Firenze : Centro Di, 1974. - 121 p. : ill. ; 23 cm. ((Sul front.: Comune di Bibbiena, Azienda 

autonoma di soggiorno e turismo.(*Cat[aloghi] ; 50)

.Fe QUA 1 misc  DON 4434 

Il *periodo romano di Giacomo Quarenghi / Carlo Ceschi. - Firenze : Leo S. Olschki Editore, 1968. - P. 136-245 : ill. ; 30 

cm. ((Discorso tenuto il 30 aprile 1967 al Palazzo della Ragione di Bergamo. - Estr. da: Saggi e memorie di Storia 

dell'Arte, 6.

.Fe Rus 1  DON 6413 

Les *matins a Florence : simple etudes d'art chretien / John Ruskin ; traduites de l'anglais par Eugénie Nypels ; annotées 

par Emile Cammaerts ; préface de Robert de La Sizeranne. - Paris : Renouard, 1908. - XXXII, 220 p.,[12] c. di tav. : ill. ; 

26 cm.

.Fe Rus 2  DON 5010 
*Conferences sur l'architecture et la peinture / John Ruskin ; traduites de l'anglais et annotees par E. Cammaerts. - Paris : 

Renouard, 1910. - XVI, 200 p. ; 26 cm.

.Fe Rus 3  DON 4742 
Le *pietre di Venezia / John Ruskin ; a cura di Augusta Guidetti. - Torino : Unione tipografico-editrice torinese, 1932. - 237 

p., [4] c. di tav. : ill. ; 19 cm.(I *grandi scrittori stranieri ; 24)
HA PER TITOLO UNIFORME 2174133 CFI0119405 The *stones of Venice. -

.Fe RUS 4   DON 5205 
*Elementi del disegno e della pittura / John Ruskin ; traduzione italiana de l'ultima edizione inglese con prefazione e note 

di E. Nicolello. - 2. rist. - Milano : F.lli Bocca, 1938. - XXXV, 249 p. : ill. ; 20 cm.(*Biblioteca artistica ; 7)

.Fe SAC 1  DON 4433 *Giuseppe Sacconi, la vita e l'opera / Luigi Morosini. - Roma : Biblioteca d'arte, 1929. - 52 p., \42! c. di tav. : ill. ; 25 cm

.Fe VIO 1  DON 4469 
*Viollet le Duc : galeries nationales du Grand Palais, 19 fevrier-5 mai 1980. - Parigi : Ed. de la Reunion des musees 

nationaux, Ministere de la Culture et de la Communication, 1980. - 415 p. : ill. ; 25 cm. ((Catalogo della mostra

.Ff ASCH 1  DON 4497 

*Pietro Aschieri architetto, 1889-1952. - Roma : Bulzoni, 1977. - 168 p. : ill. ; 21x21 cm. ((In testa al front.: Accademia 

Naizonale di San Luca, Biblioteca della Facoltà di Architettura. - Numero speciale del Bollettino della Biblioteca pubblicato 

in occasione della mostra.

.Ff Cop 1  DON 4500 *Verso la storia dell'urbanistica / Mario Coppa. - [S.l. : s.n.], stampa 1979 (Roma : Pappagallo). - 87 p. : ill. ; 18 cm. HA PER ALTRO TITOLO 2220473 VEA0134904 *Storia dell'urbanistica

.Ff Cor 1  DON 4480 
*Le Corbusier : Architektur, Malerei, Plastik, Wandteppiche / [Vorwort von August Rucker]. - Munchen : Haus der Kunst, 

[1957]. - 95 p. : ill. ; 23 cm. Catalogo della mostra. Sul front.: 5. Oktober bis 24. November 1957.

.Ff COR 6  DON 4493 
*Le Corbusier e L'Esprit Nouveau / Roberto Gabetti e Carlo Olmo. - Torino : G. Einaudi, [1975]. - X, 273 p., [12] c. di tav. : 

ill. ; 22 cm.(*Saggi ; 555)

.Ff DELD 1   DON 4496 *Del Debbio / Enrico Valeriani. - Roma : Editalia, c1976. - 16 p., [16] c. di tav. : ill. ; 24 cm.(*Accademici di San Luca ; 8)

.Ff DER 1   DON 4621 *De Renzi / Tancredi Carunchio. - Roma : Editalia, c1981. - 18 p., [28] p. di tav. : ill. ; 24 cm(*Accademici di San Luca ; 16)

.Ff FAB 1   DON 4492 

*Max Fabiani architetto / a cura di Marco Pozzetto ; introduzione di Fulvio Monai. - Gorizia : Tipografia Budin, 1966. - 297 

p. : ill. ; 22 cm. ((Edito dall'Amministrazione comunale della città di Gorizia nel Centenario della nascita di Max Fabiani. - 

Ed. di 1000 esempl. num.

.Ff FIN 1   DON 4491 
*Hermann Finsterlin : idea dell'architettura = Architektur in seiner Idee / a cura di Franco Borsi. -   [Firenze] : Libreria 

editrice fiorentina, [1968]. - 382 p. : ill. ; 23 cm. ((Testi anche in lingua tedesca.(L'*occhio e le seste ; 2)
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.Ff FOS 1   DON 4501 
*Arnaldo Foschini : *didattica e gestione dell'architettura in Italia nella prima meta del Novecento : atti del convegno / a 

cura di Nullo Pirazzoli. - Faenza : Faenza Editrice, 1979. - 144 p. : ill. ; 22 cm

.Ff Hor 1  DON 7511 
*Victor Horta / par Robert L. Delevoy. - Bruxelles : Elsevier pour le Ministere de l'instruction publique, c1958. - 12 p., 28 p. 

di tav. : ill. ; 25 cm.(*Monographies de l'art belge)

.Ff MANF 1   
DON 

900000035 

*Manfredo Manfredi e il classicismo della Nuova Italia / di Franco Borsi e Maria Cristina Buscioni. - Milano : Electa, ©1983. 

- 264 p. : ill. ; 24 cm.
HA PER ALTRO TITOLO 2145996 RAV0049321 *Manfredo Manfredi.

.Ff PERR 2   DON 4474 
*Auguste Perret / Ernesto N. Rogers. - Milano : Il balcone, 1955. - 175 p. : ill. ; 17 cm.(*Architetti del movimento moderno ; 

13)

.Ff POR 2   DON 4494 
*Alla ricerca dell'architettura perduta : le opere di Paolo Portoghesi, Vittorio Gigliotti, 1959-1975 / Christian Norberg-

Schulz. - Roma : Officina, 1975. - 191 p. : ill. ; 23 cm. ((Altro front. in inglese. - Testo anche in inglese
HA PER ALTRO TITOLO 2154686 PUV0925321 *On the search for lost architecture.

.Ff SAC 1   DON 4487 
*Città di frontiera / Maurizio Sacripanti. - Roma : Bulzoni, 1973. - 118 p., alcune ripieg. : ill. ; 24 cm. ((Tit. e testo anche in 

lingua inglese. - Traduzione: Felicity Lutz.
HA PER ALTRO TITOLO 2128011 RLZ0128260 *Frontier city

.Ff SAR 2   DON 4620 

*Alberto Sartoris, un architetto razionalista : Galleria Nazionale d'Arte Moderna, Roma, Valle Giulia,   19 dicembre 1979-

27 gennaio 1980 / [catalogo a cura di Paolo Angeletti]. Raimondo D'Aronco :   1857-1932 : Disegni d'architettura : Galleria 

Nazionale d'Arte Moderna. Roma, Valle Giulia, 16   aprile-25 maggio 1980 / catalogo a cura di Livia Carloni. - Roma : De 

Luca, [1979-1980]. - 59 p. :   ill. ; 24 cm. ((In testa al front.: Ministero per i Beni culturali e ambientali, Soprintendenza 

speciale   alla Galleria Nazionale d'Arte Moderna e Contemporanea, in collaborazione con Biblioteca Centrale   e Istituto 

di Disegno Industriale e Arredamento della Facoltà di Architettura dell'Università di   Roma, Istituto Svizzero di Roma.   Il 

v. contiene i cataloghi di 2 mostre tenute in anni diversi alla   GNAM).

HA PER ALTRO TITOLO 2097900 NAP0164838 *Alberto Sartoris

.Ff Sca 2  DON 4619 
*Carlo Scarpa : disegni : Accademia nazionale di San Luca, Roma 18 giugno 1979-7 luglio 1979. - Roma : De Luca, 

c1979. - 48 p. : ill. ; 24 cm.

.Ff SCH 1   DON 4472 
*Rudolf Schwarz / con scritti di Maria Schwarz ... [et al.!. - Roma : Ente Premi, 1964. - 127 p. : ill. ; 22 x 22 cm. ((Catalogo 

della mostra

.Ff STI 1   DON 4498 
*James Stirling, l'ultimo maestro? / F. Brunetti, P. A. Cetica, A. Michelizzi. - Padova : Cedam, 1978. - 147 p. : ill. ; 22 

cm.(*Problemi e tendenze dell'architettura contemporanea ; 1)

.Ff Sul 2  DON 4479 *Louis H. Sullivan : la vita e le opere / a cura di Bruno Zevi. - Milano : Poligono, [sec. XX]. - 20 p., 25 p. di tav. ; 25 cm.

.Ff SUL 1   DON 4483 
*Autobiografia di un'idea e altri scritti di architettura / Louis H. Sullivan ; a cura di Mario Manieri-Elia. -   Roma : Officina, 

1970. - 402 p., [16] c. di tav. : ill. ; 24 cm. ((Trad. di Gaja Monti.(*Collana di architettura ; 1)
HA PER TITOLO UNIFORME 2102669 SBL0435656 The *autobiography of an idea.

.Ff WRI 5   DON 4495 

*Frank Lloyd Wright: disegni 1887-1959 : Napoli, Palazzo Reale, 9 dicembre 1976-10 gennaio 1977 / \a cura di! Alberto 

Izzo, Camillo Gubitosi. - Firenze : Centro Di, 1976. - \182! p. : ill. ; 24 cm. ((Cat. della IX mostra di architettura organizzata 

dall'Istituto di analisi architettonica, Facolta di Architettura, Universita di Napoli.

.Ff WRI 6   DON 4481 *Frank Lloyd Wright / Bruno Zevi. - Milano : Il balcone, 1947. - 134 p. : ill. ; 17 cm.(*Architetti del movimento moderno ; 3)

.Ga 7   DON 4631 
La *casa popolare degli anni '30 / Giuseppe Samonà ; a cura di Mario Manieri-Elia. - Venezia : Marsilio, stampa 1973. - 

XXXIV, 189 p., [15] p. di tav. : ill. ; 21 cm.(*Polis ; 13)(*Polis. Quaderni di architettura e urbanistica ; 13)

.Ga 9   DON 4630 

*Histoire de l'habitation humaine : depuis les temps prehistoriques jusqu'a nos jours / Eugene Viollet Le Duc. - Paris : 

Berger-Levrault, 1978. - 372 p., [24] p. di tav. : ill. ; 23 cm. ((Ripr. facs. dell'ed.: Paris : Bibliotheque d'Education et 

recreation, J. Hetzel et C.ie, 1875.



Fondo De Angelis D'Ossat

(prima donazione)

Sez. Coll. Spec. Seq. Inv. Descrizione isbd Legami con titoli superiori o supplementi

.Ga 11   DON 4627 
La *casa : venticinque anni di attivita dell'Istituto nazionale per le case degli impiegati dello Stato : 1924-1949. - Roma : 

nella sede dell'Istituto, stampa 1950. - 195 p. : ill. ; 32 cm.

.Ga 12   DON 4628 

*Case per il popolo : *case coloniche, case operaie, urbanistica di centri comunali e di borgate rurali, case prefabbricate : 

analisi e impostazione del problema con raccolta di dati, studi e progetti / Dagoberto Ortensi. - 2. ed. - Roma : 

Mediterranea, 1948. - 584 p. : ill. ; 21 cm.

.Ga 16   
DON 

900000036 

L'*abitazione moderna popolare nell'architettura contemporanea olandese : esame delle leggi, sviluppo, tecnica ed 

estetica delle abitazioni economiche in Olanda / Gaetano Minnucci. - Roma : Libreria di scienze e lettere, 1926. - 231 p. : 

ill. ; 26 cm. ((Bibliografia a p. 231.

.Ga 21   
DON 

900000037 

*Architettura rurale italiana / [a cura di] Giuseppe Pagano e Guarniero Daniel. - Milano : U. Hoepli, 1936. - 140 p. : in gran 

parte ill. ; 22 cm. ((Catalogo della mostra di architettura rurale, nell'ambito della 6. Triennale di Milano 1936(*Quaderni 

della Triennale)

.Ga 22   
DON 

900000038 

*Cultura e architettura della casa rurale : Montefoscoli, Valdera : indagine su un campione di edilizia mezzadrile / Gigi 

Salvagnini. - Firenze : Medicea, 1977. - 95 p. : ill. ; 26 cm. ((In testa al front.: Istituto di caratteri degli edifici dell'Universita 

di Firenze, facolta di architettura.

.Ga 23   
DON 

900000039 

*Case contadine / testi di Giacomo Corna Pellegrini ... [et al.]  ; fotografie di Gianni Berengo Gardin. - Milano : Touring 

club italiano, c1979. - 208 p. : ill. ; 27 cm.(*Italia meravigliosa)

.Ga 25   DON 4762 *Metodologia e indagine tipologica : la casa in linea. - Roma : Centro studi di storia urbanistica, 1964. - 59 p. ; 24 cm .

.Ga 26   
DON 

900000040 

*Considerazioni su due tipiche costruzioni rurali / Massimo Velatta. - Perugia : Benucci, [1973]. - 31 p., [30] c. di tav. ; 24 

cm. ((In testa al front.: Istituto di topografia e costruzioni rurali dell'Universita di Perugia.

.Ga 42   
DON 

900000041 

Il *problema della casa in Italia, Francia, Germania occidentale / prefazione di Pierre Uri ; studio della SEMA-Metra 

International. - Torino : Istituto finanziario industriale, 1971. - XXX, 274 p. ; 24 cm .(*IFI ; 1)

.Gb 1   DON 4632 
Le *fonti storiche dell'architettura militare / Enrico Rocchi. - Roma : Officina Poligrafica editrice, 1908. - XXXIV, 509 p. : ill. 

; 25 cm.

.Gb 2, I-II   DON 46334 
Der *Wehrbau Europas im Mittelalter : Versuch einer Gesamtdarstellung der europaischen Burgen / von Bodo Ebhardt. - 

Frankfurt am Main : W. Weidlich, \1977!-. -    v. ; 26 cm.

.Gb 4   DON 4636 
*Histoire d'une forteresse / texte et dessins par Eugene Viollet le Duc. - Bruxelles : Pierre Mardaga, 1978. - 368 p., [29] c. 

di tav. : ill. ; 22 cm. ((Rist. facs. dell'ed.: Paris : Bibliotheque d'education et de recreation J. Hetzel et C. ie.

.Gb 5   
DON 

900000042 

L'*architettura militare di Leonardo da Vinci / Ignazio Calvi. - Milano : Libreria lombarda, 1943. - 229 p., 97 p. di tav. : ill. ; 

25 cm

.Gb 6   DON 4638 *Castelli d'Italia / di Ugo Nebbia. - Novara : Istituto Geografico De Agostini, 1955. - 6 p., [58] c. di tav. : ill. ; 21 cm

.Gb 8   DON 4640 
*Sebastiano Le Prestre, marchese di Vauban, maresciallo di Francia / Antonio Cassi Ramelli. - Roma : Istituto italiano dei 

castelli, 1966. - 51 p. : ill. ; 28 cm. ((Ed. di 1000 esempl. num.(*Castella ; 4)

.Gb 9   DON 4641 

*Visita e progetti di miglior difesa in varie fortezze ed altri luoghi dello Stato Pontificio : trascrizione di un manoscritto 

inedito di Francesco Laparelli architetto cortonese (1521-1570) / Paolo Marconi. - Cortona : Grafiche Calosci, 1970. - 61 

p., \14! c. di tav. : ill. ; 24 cm.(*Note e documenti ; 3)

.Gb 11   DON 4642 
*Dalle caverne ai rifugi blindati : trenta secoli di architettura militare / Antonio Cassi Ramelli. - Milano : Nuova Accademia, 

1964. - 462 p. : ill. ; 24 cm.
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.Gb 16   DON 4643 L'*uomo, le armi, le mura. - Milano : Bramante, 1974. - 111 p. : ill. ; 31 cm.
FA PARTE DI Libro moderno 1108997 SBL0469358 L'*illustrazione italiana. Quaderni 

trimestrali. - A. 1, n. 1 (primavera 1974)- . - Milano : Bramante, 1974-    . -   v. ; 30 cm.

.Gb 22   
DON 

900000043 

Les *villes qui participent à la primière exposition internationale des remparts urbains / de Manlio Fulvio ; traduction de 

l'italien de Denyse Bucci Bailly. - Lucca : \s.n.!, 1967. - 99 p. : ill. ; 24 cm(*Cahiers du Centre International pour l'etude des 

remparts urbains ; 1)

.Gb 43,I   DON 6733 
*Architetti e ingegneri militari italiani all'estero dal 15. al 18. secolo. 2., dall'Atlantico al Baltico / a cura di Marino Viganò. - 

Livorno : Sillabe, 1999. - 359 p. : ill. ; 30 cm. ((In testa al front.: Istituto italiano dei castelli.(*Castella ; 56)

.Gc 1   DON 4644 
2: *Costruzione dei sacri edifici / Celso e Giovanni Costantini. - Roma : Pontificia commissione per l'arte sacra, 1946. - 

357 p. ; 22 cm.

FA PARTE DI Libro moderno 361516 LO10262991 *Fede ed arte : manuale per gli 

artisti / Celso e Giovanni Costantini. - Roma : Tumminelli : Pontificia commissione per 

l'arte sacra, 1945-1949. - 3 v. ; 21 cm

.Gc 2   DON 4645 
*Architettura sacra generale / Giuseppe Astorri. - Roma : A. Signorelli, 1935. - XIX, 278 p., [148] p. di tav. : ill. ; 25 

cm.(*Istituto Beato Angelico di studi per l'arte sacra ; 1)

.Gc 3   DON 4646 
Il *sacro nell'architettura / Maria Luisa Gengaro. - Brescia : Morcelliana, \1961!. - 239 p., \32! c. di tav. : ill. ; 19 

cm.(*Biblioteca di scienze religiose. Sez. 7, Filosofia e letteratura ; 19)

.Gc 5   DON 4080 

*Grundlagen mittelalterlicher abendländischer Baukunst : Beiträge zu der vom antiken Tempel zur kreuzförmigen Basilika 

des abendländischen Mittelalters führenden Entwicklung / Samuel Guyer. - Zürich : Benziger, 1950. - 199 p., XI p. di tav. : 

ill. ; 25 cm

.Gc 10   DON 4654 
*Abbazie e conventi / [a cura di Aurelio Natali] ; introduzione di Giovanni Fallani ; saggio storico-critico di Giuseppe 

Zander. - Milano : Touring club italiano, c1973. - 192 p. : ill. ; 31 cm.(*Italia meravigliosa ; 3)

.Gc 11   DON 4649 
*Liturgia e presbiterio nelle disposizioni di tutela e rinnovamento / a cura degli architetti F. Fasolo e G. Zander. - Citta del 

Vaticano : Pontificia Commissione Centrale per l'Arte Sacra, 1967. - 140 p., 13 p. : ill. ; 24 cm.

FA PARTE DI Libro moderno 361517 TO00184101 *Fede e arte : rivista internazionale 

di arte sacra. - A. 1, n. 1 (gen. 1953)-a. 15, n. 3/4 (lug.-dic. 1967). - Città del Vaticano : 

Pontificia commissione centrale per l'arte sacra, 1953-1967. - v. : ill., tav. ; 28 cm. 

((Mensile, poi trimestrale. - Il complemento del titolo varia. - Dal 1964 il formato varia in 

24 cm.

.Gc 13   DON 4651 *Giovanni Muzio : architetture francescane / Gianni Mezzanotte. - Milano : Eris, stampa 1974. - 190 p. : ill. ; 29 cm.

.Gc 19   DON 4655 

*Chiese e cattedrali / [a cura di Maria Rossella Bigi e Maria Raffaella Ceccopieri] ; premessa storica di Giuseppe Alberigo ; 

saggio critico di Marcello Fagiolo. - Milano : Touring club italiano, c1978. - 207 p. : in gran parte ill. ; 31 cm.(*Italia 

meravigliosa ; 8)

.Gc 22   DON 4657 
*Histoire artistique des Ordres mendiants : essai sur l'art religieux du 13. au 17. siecle / Louis Gillet. - Paris : Flammarion, 

c1939. - 260 p. ; 19 cm.(L'*histoire et les hommes)

.Gc 25   DON 8143 
Les *chantiers des cathédrales : les tresoriers, les architectes... / par Pierre du Colombier. - Paris : Picard, 1953. - 143 p., 

XXXII p di tav. : ill. ; 28 cm

.Gc 26   DON 9838 

*Per una tipologia delle chiese : campioni di area romana, lombarda, ravennate e ligure dal 4. al 13. sec. d. C. / Maria 

Linda Falcidieno ; presentazione di Gianfranco Caniggia. - Cortona : Calosci, 1982. - 173 p. : ill. ; 24 cm .(*Quaderni di 

architettura)

.Gc 37, I-III   DON 4986 
*Fede ed arte : manuale per gli artisti / Celso e Giovanni Costantini. - Roma : Tumminelli : Pontificia commissione per 

l'arte sacra, 1945-1949. - 3 v. ; 21 cm(*Pontificia Commissione centrale per l'arte sacra ; 6)

.Gc 45   
DON 

900000045 

The *plan of St. Gall in brief : an overview based on the 3-volume work by Walter Horn and Ernest Born ... / by Lorna 

Price. - Berkeley \etc.! : California University Press, 1982.

.Gd 1   DON 4658 
Il *teatro antico greco e romano / di Vigilio Inama. - Milano : Ulrico Hoepli, 1910. - XXIV, 248 p., [9] c. di tav. : ill. ; 15 

cm.(*Manuali Hoepli)

.Gd 3   DON 4660 
*Bibliografia delle storie e cronistorie dei teatri italiani / Guido Bustico. - Milano : Bollettino Bibliografico Musicale, 1929. - 

82 p. ; 23 cm. ((Dedica dell'autore a Giannetto Avanzi.

FA PARTE DI Libro moderno 219260 LO10333476 *Bollettino bibliografico musicale. - 

A. 1, n. 1 (set. 1926)-a. 8, n. 6 (gen.-giu. 1933);n. s., a. 1, n. 1-2 (1952)-a. 1, n. 7-8 

(1952). - Milano : [s. n.], 1926-1952. - v. ; 21 cm. ((Mensile.
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.Gd 5   DON 4661 
Les *theatres anciens et modernes / G. K. Loukomski ; preface de Louis Hautecoeur. - Paris : Firmin-Didot et C.ie, pref. 

1934. - 35 p., 88 p. di tav. : ill. ; 27 cm.

.Gd 7   DON 4663 *Teatri / Bruno Moretti. - Milano : Hoepli, stampa 1936. - XXXVIII, 142 p. : ill. ; 28 cm.

.Ge 1   DON 4126 

*Climatologie et conservation dans les musees / Centre international d'etudes pour la conservation et la restauration des 

biens culturels. - \S. l. : s. n.!, c1960 (Lausanne : Imprimerie Centrale S. A.). - P. 202-289 : ill. ; 31 cm. ((Estr. da : 

Museum, vol.13., n. 4, 1960.

HA PER ALTRO TITOLO 2213313 NAP0084591 *Climatology and conservation in 

museums. -

.Ge 3   DON 4127 
*Conservazione ed esposizione di monete. - Roma : Istituto Italiano di Numismatica, 1961. - 21 p., \18! c. di tav. ; 24 cm. 

((Pref. Laura Breglia. - Pubbl. in occasione del Congresso internazionale di numismatica, Roma, 11-16 sett. 1961.

.Ge 4   DON 4132 

Il *museo come esperienza sociale : atti del Convegno di studio sotto l'alto patronato del Presidente della Repubblica : 

Roma, 4-5-6 dicembre 1971. - Roma : De Luca, 1972. - 287 p. ; 24 cm. ((Tit. nell'occhietto: Convegno nazionale su Il 

museo come esperienza sociale : Roma, 4-5-6 dicembre 1971.

.Ge 5   DON 4157 
*Museo : storia e funzioni di una macchina culturale dal '500 a oggi / L. Binni e G. Pinna. - Milano : Garzanti, 1980. - 274 

p. ; 18 cm.(I *Garzanti. Argomenti ; 64)

.Ge 6   DON 4130 

*Didattica dei musei e dei monumenti : documento conclusivo del Convegno nazionale di studio (Gardone Riviera, 2-4 

aprile 1963). - Roma :  [s.n.], 1965 (Roma : V. Ferri). - 164 p. ; 21 cm . ((In testa al front.: Centro didattico nazionale per 

l'istruzione artistica.(*Archivio didattico. Ser. 9, Centro didattico nazionale per l'istruzione artistica)

.Ge 7   DON 4131 
*Museo vivo : nei giudizi della stampa e nelle attese del pubblico / [Istituto Accademico di Roma]. - Roma : Istituto 

Accademico di Roma, 1972. - 78 p. : ill. ; 22 cm. ((Tit. e data tratto dalla cop.

.Ge 8   DON 4133 
*Museo perché, museo come : guida alla Mostra : Roma, Palazzo delle Esposizioni, 23 sett.-31 ott. 1978. - Roma : De 

Luca, ©1978. - 71 p. : ill. ; 24x22 cm. ((In testa al front.: Associazione nazionale dei musei italiani.

.Ge 10 I  DON 4134 2: a cura di Giuseppe Cantelli. - ?1974?. - 2 v. : 148 tav. ; 26 cm .
FA PARTE DI Libro moderno 520036 SBL0470413 Il *Museo Stibbert a Firenze.... - 

?Firenze? : Cassa di risparmio di Firenze, ?1973??- .. - v. ; 26 cm .

.Ge 10 II  DON 4135 2: a cura di Giuseppe Cantelli. - ?1974?. - 2 v. : 148 tav. ; 26 cm .
FA PARTE DI Libro moderno 520036 SBL0470413 Il *Museo Stibbert a Firenze.... - 

?Firenze? : Cassa di risparmio di Firenze, ?1973??- .. - v. ; 26 cm .

.Ge 10 III**  DON 4138 2: a cura di Giuseppe Cantelli. - ?1974?. - 2 v. : 148 tav. ; 26 cm .
FA PARTE DI Libro moderno 520036 SBL0470413 Il *Museo Stibbert a Firenze.... - 

?Firenze? : Cassa di risparmio di Firenze, ?1973??- .. - v. ; 26 cm .

.Ge 10 IV**  DON 4140 2: a cura di Giuseppe Cantelli. - ?1974?. - 2 v. : 148 tav. ; 26 cm .
FA PARTE DI Libro moderno 520036 SBL0470413 Il *Museo Stibbert a Firenze.... - 

?Firenze? : Cassa di risparmio di Firenze, ?1973??- .. - v. ; 26 cm .

.Ge
10, II*-

II**
  DON 4136 2: a cura di Giuseppe Cantelli. - ?1974?. - 2 v. : 148 tav. ; 26 cm .

FA PARTE DI Libro moderno 520036 SBL0470413 Il *Museo Stibbert a Firenze.... - 

?Firenze? : Cassa di risparmio di Firenze, ?1973??- .. - v. ; 26 cm .

.Ge 11   DON 4141 
Il *Museo di storia della scienza a Firenze / a cura di Maria Luisa Righini Bonelli. - Firenze : Cassa di risparmio di Firenze, 

1968. - 250 p. : ill., [54] c. di tav. ; 26 cm.(*Gallerie e musei minori di Firenze)

.Ge 12   DON 4142 
Il *Museo di Palazzo Davanzati a Firenze / a cura di Luciano Berti. - Firenze : Cassa di risparmio di Firenze, [1971?]. - 229 

p. : ill. ; 26 cm.(*Gallerie e musei minori di Firenze)

.Ge 13   DON 4143 
Il *museo del Bigallo a Firenze / a cura di Hanna Kiel. - ?Firenze? : Cassa di risparmio di Firenze, ?1977?. - 140 p. : ill. ; 

26 cm .(*Gallerie e musei minori di Firenze)
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.Ge 14   DON 4144 

Il *Museo dello Spedale degli Innocenti a Firenze / a cura di Luciano Bellosi ; con contributi di Attilio Piccini, Grazia Vailati 

Schoenburg-Waldenburg. - Milano : Electa, c1977. - 290 p. : ill. ; 26 cm. ((In calce al front.: Cassa di risparmio di 

Firenze.(*Gallerie e musei di Firenze)

.Ge 15   DON 4145 

Il *museo dell'Opificio delle pietre dure a Firenze / ?a cura di? Anna Maria Giusti, Paolo Mazzoni, Annapaula Pampaloni 

Martelli ; introduzione di Umberto Baldini. - ?Firenze? : Cassa di risparmio di Firenze, ?1978?. - 412 p. : ill. ; 26 cm 

.(*Gallerie e musei minori di Firenze)

.Ge 16 I - II  DON 4147 
Il *museo dell'Opera del Duomo a Firenze / A cura di Luisa Becherucci e Giulia Brunetti. - [Milano] : Electa, [s.n.]. - vol : ill ; 

27 cm. ((Posseduto il v. 1. - Sul front.: Cassa di Risparmio di Firenze(*Gallerie e musei minori di Firenze)

.Ge 16, I-II   DON 4146 
Il *museo dell'Opera del Duomo a Firenze / A cura di Luisa Becherucci e Giulia Brunetti. - [Milano] : Electa, [s.n.]. - vol : ill ; 

27 cm. ((Posseduto il v. 1. - Sul front.: Cassa di Risparmio di Firenze(*Gallerie e musei minori di Firenze)

.Ge 17   DON 4148 
La *Cappella dei Principi e le pietre dure a Firenze / a cura di Umberto Baldini, Anna Maria Giusti, Annapaula Pampaloni 

Martelli. - ?Firenze? : Cassa di risparmio di Firenze, ?1979?. - 355 p. : ill. ; 26 cm .(*Gallerie e musei minori di Firenze)

.Ge 18   DON 4149 
La *casa Buonarroti a Firenze / a cura di Ugo Procacci. - Milano : Electa, [1965]. - 244 p. : in gran parte ill. ; 27 

cm(*Gallerie e musei minori di Firenze)

.Ge 19   DON 4150 
La *Fondazione Roberto Longhi a Firenze / a cura della Fondazione ; introduzione di Mina Gregori. - Firenze : Cassa di 

Risparmio di Firenze, c1980. - XIV, 358 p. : ill. ; 27 cm.(*Gallerie e musei minori di Firenze)

.Ge 20   DON 105 Il *Museo Horne a Firenze / a cura di Filippo Rossi. - Firenze : Cassa di Risparmio di Firenze, 1966. - 195 p. : ill. ; 27 cm.

.Ge 21  I DON 4151 
*Nederlandse rijksmusea / Ministerie van Cultuur, Recreatie en Maatschappelijk Werk, Ministerie van Welzijn, 

Volksgezondheid en Cultuur. - 's-Gravenhage : Staatsuitgeverij,. ((Annuale

.Ge 21  II DON 4152 
*Nederlandse rijksmusea / Ministerie van Cultuur, Recreatie en Maatschappelijk Werk, Ministerie van Welzijn, 

Volksgezondheid en Cultuur. - 's-Gravenhage : Staatsuitgeverij,. ((Annuale

.Ge 21  III DON 4153 
*Nederlandse rijksmusea / Ministerie van Cultuur, Recreatie en Maatschappelijk Werk, Ministerie van Welzijn, 

Volksgezondheid en Cultuur. - 's-Gravenhage : Staatsuitgeverij,. ((Annuale

.Ge 21  IV DON 4154 
*Nederlandse rijksmusea / Ministerie van Cultuur, Recreatie en Maatschappelijk Werk, Ministerie van Welzijn, 

Volksgezondheid en Cultuur. - 's-Gravenhage : Staatsuitgeverij,. ((Annuale

.Ge 21  V DON 4155 
*Nederlandse rijksmusea / Ministerie van Cultuur, Recreatie en Maatschappelijk Werk, Ministerie van Welzijn, 

Volksgezondheid en Cultuur. - 's-Gravenhage : Staatsuitgeverij,. ((Annuale

.Ge 22   DON 4156 
*Guida al Museo civico di Bassano / Bruno Passamani. - Bassano : Scrimin, stampa 1975. - 134 p., [20] c. di tav. : ill. ; 19 

cm.
HA PER ALTRO TITOLO 2350135 RAV1934502 Il *Museo di Bassano.

.Ge 24   DON 4158 
I *musei / Touring club italiano. - Milano : Touring club italiano, 1980. - 239 p. : ill. ; 29 cm. ((A cura di Emilio Bianchi, 

Michele D'Innella, Marco Laurini(*Capire l'Italia ; 4)

.Ge 25   DON 4159 
I *musei : schede. - Milano : Touring club italiano, [1980]. - 223 p. : ill. ; 29x11 cm. ((Coordinamento editoriale e 

redazionale Michele D'Innella, Marco Laurini.(*Capire l'Italia)

SUPPLEMENTO DI Libro moderno 518681 RAV0050268 I *musei / Touring club 

italiano. - Milano : Touring club italiano, 1980. - 239 p. : ill. ; 29 cm. ((A cura di Emilio 

Bianchi, Michele D'Innella, Marco Laurini

.Ge 26 I  DON 4402 

Les *musées et leur responsabilité à l'égard du patrimoine mondial : actes de la 12. Conférence générale et de la 13. 

Assemblée générale du Conseil international des musées : Mexico, 25 octobre-4 novembre 1980. - Paris, Conseil 

international des musées, c 1981. - 199 p. : ill. ; 24 cm

.Ge 27   DON 106 
*Indagine sui musei italiani : Inchiesta preliminare nelle città di Pavia, Salerno, Taranto e Vicenza. - [Roma] : Istituto 

Accademico di Roma, 1968. - 86 p. ; 27 cm.(*Rassegne di informazioni ; 1)
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.Ge 32   DON 1230 *Musées, imagination et éducation. - Paris : UNESCO, 1973. - 162 p. : ill. ; 22 cm.(*Musées et monuments ; 15)

.Ge 38   DON 1988 
Il *museo cittadino : formazione, gestione, strutture / Antonello Negri, Massimo Negri, Rosanna Pavoni. - Roma : La 

Nuova Italia Scientifica, c1983. - 159 p. ; 22 cm.(*Aggiornamenti ; 34)

.H 1   DON 5212 
*Della pittura / Leon Battista Alberti ; edizione critica a cura di Luigi Mallè. - Firenze : G. C. Sansoni, stampa 1950. - 167 p. 

; 24 cm. ((Serie di collana in cop. (7) diversa da front.(*Raccolta di fonti per la storia dell'arte ; 8)

.H 2, I-II   
DON 

52105211 

*Considerazioni sulla pittura / Giulio Mancini ; pubblicate per la prima volta da Adriana Marucchi ; con il commento di Luigi 

Salerno. - Roma : Accademia Nazionale dei Lincei. -    v. ; 25 cm.(*Fonti e documenti inediti per la storia dell'arte)

.H 4  1 DON 5206 1 / Leonardo da Vinci. - Lanciano : Carabba, stampa 1924. - XIII, 235 p. : ill. ; 18 cm.
FA PARTE DI Libro moderno 1110310 VIA0093763 *Trattato della pittura / di Leonardo 

da Vinci ; [a cura di Angelo Borzelli]. - Lanciano : G. Carabba. - v. ; 18 cm.

.H 4  II DON 5207 2 / Leonardo da Vinci. - Lanciano : Carabba, stampa 1924. - 243 p. : ill. ; 18 cm.
FA PARTE DI Libro moderno 1110310 VIA0093763 *Trattato della pittura / di Leonardo 

da Vinci ; [a cura di Angelo Borzelli]. - Lanciano : G. Carabba. - v. ; 18 cm.

.H 5   DON 4667 

*Alberto Durero pittore e geometra chiarissimo della simmetria dei corpi humani nuovamente tradotti dalla lingua Latina 

nella Italiana da M. Gio. Paolo Gallucci Salodiano. - Milano : Mazzotta, 1973. - Ripr. anast. conforme all'originale 

dell'edizione impressa in Venezia nel 1591 presso Domenico Nicolini. - 1 v. : ill. ; 34 cm. ((Ripr. facs. dell'ed.: Venezia : 

presso Domenico Nicolini, 1591.(*Planning & design)

HA PER ALTRO TITOLO 2117158 NAP0105323 *Della Simmetria dei Corpi Humani. -

.H 8, I-II I- II  
DON 

47334734 

*De prospectiva pingendi / Piero della Francesca ; edizione critica a cura di G. Nicco Fasola. - Firenze : Sansoni, stampa 

1942. - 218 p. ; 25 cm.(*Raccolta di fonti per la storia dell'arte ; 5)

.H 21   DON 5003 
*Enquiries into the history of art-historical writing : studies of art-historical functions and terms up to 1850 / by Evert van 

der Grinten. - [s.l. : s.n., dopo il 1952]. - 158 p. ; 21 cm.

.Ha 2, I-II   DON 4670 
Il *disegno interrotto : *trattati medicei d'architettura / a cura di Franco Borsi ... [et al.]. - Firenze : Gonnelli, 1980. - 2 v. : 

tav. ; 24 cm.(*Documenti inediti di cultura toscana ; 4)

.Ha Bin 1  DON 5005 

*Lorenzo Binago architetto e la "Formula del offitio del prefetto delle febbriche appresso delli chierici regolari della 

Congregatione di San Paolo" / Francesco Repishti. - \Roma : s. n., 1994?!. - 44 p. : 24 cm. ((Estr. da: Barnabiti studi, 

1994, n. 11 (p. 76-118).

.Hb
1833 

MEM
  DON 4668 

*Elementi d'architettura lodoliana, ossia l'arte del fabbricare con solidita scientifica e con eleganza non capricciosa / 

\Andrea Memmo!. - Ed. corretta ed accresciuta dall'autore. - Milano : Mazzotta, 1973. - 391, 256 p. ; 23 cm. ((Ripr. facs. 

dell'ed.: Zara, coi tipi dei fratelli Battara, 1833.(*Planning & design)

HA PER ALTRO TITOLO 2121788 MIL0608514 *Elementi dell'architettura lodoliana.

.Hb
1900 

COS
 1 DON 10128 1: A-B. - Milano : F. Vallardi, [18..]. - 1009 p., 27 c. di tav. : ill. ; 26 cm.

FA PARTE DI Libro moderno 281927 LO10166467 Il *costruttore : trattato pratico delle 

costruzioni civili, industriali e pubbliche delle arti ed industrie attinenti disposto 

alfabeticamente : ad uso dell'ingegnere civile ed industriale, dell'architetto, 

dell'agronomo [...]. - Milano : Francesco Vallardi. - v. ; 27 cm.

.Hb
1920 

MIL
1-4  

DON 

900000054 

L'*ossatura murale : studio statico-costruttivo ed estetico-proporzionale degli organismi architettonici, con speciale 

riferimento alle strutture elastiche nelle loro varie e moderne applicazioni pratiche / G.B. Milani. - Torino : Crudo. - v. : ill. ; 

39 cm.

.Hb
1925 

BRE
2  DON 4687 *Atlante. - Milano : Vallardi, 1927. - \202! p. : ill. ; 29 cm.

FA PARTE DI Libro moderno 283198 MIL0325273 2: *Costruzioni in legno / di Otto 

Warth. - 4. ed. italiana tradotta sulla 6. originale da Oliviero Negri / con note di Giulio 

Stabilini ; con appendici d'aggiornamento di Enrico Castiglia, Giovanni Dozzo. - Milano : 

Vallardi, 1927. - VII, 463 p. : ill. ; 29 cm + 1 fasc. di tav.; FA PARTE DI Libro moderno 

733068 UFI0085517 *Trattato generale di costruzioni civili con cenni speciali intorno 

alle costruzioni grandiose : guida   all'insegnamento ed allo studio / di G. A. Breymann. - 

 Milano [etc.] : Francesco Vallardi. - v. : ill. ; 29 cm.
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.Hb
1925 

BRE
3  DON 4688 

2: *Costruzioni in legno / di Otto Warth. - 4. ed. italiana tradotta sulla 6. originale da Oliviero Negri / con note di Giulio 

Stabilini ; con appendici d'aggiornamento di Enrico Castiglia, Giovanni Dozzo. - Milano : Vallardi, 1927. - VII, 463 p. : ill. ; 

29 cm + 1 fasc. di tav.

FA PARTE DI Libro moderno 733068 UFI0085517 *Trattato generale di costruzioni civili 

con cenni speciali intorno alle costruzioni grandiose : guida   all'insegnamento ed allo 

studio / di G. A. Breymann. - Milano [etc.] : Francesco Vallardi. - v. : ill. ; 29 cm.

.Hb
1925 

BRE
4  DON 4689 *Atlante. - Milano : Vallardi, 1926. - \148! p. : ill. ; 29 cm.

FA PARTE DI Libro moderno 283233 MIL0325260 1: *Costruzioni in pietra e strutture 

murali / [di] Otto Warth. -  4. ed. italiana aggiornata tradotta sulla 5. originale / con note 

di Gustavo Giovannoni ; con aggiunte nel testo e nuove tavole di Luigi Santarella. - 

Milano : F. Vallardi, 1926. - VII, 426 p. : ill. ; 29 cm + 1 fasc. di c. di tav.; FA PARTE DI 

Libro moderno 733068 UFI0085517 *Trattato generale di costruzioni civili con cenni 

speciali intorno alle costruzioni grandiose : guida   all'insegnamento ed allo studio / di 

G. A. Breymann. - Milano [etc.] : Francesco Vallardi. - v. : ill. ; 29 cm.

.Hb
1925 

BRE
5  DON 4690 

3: *Costruzioni in ferro / [di] Otto Koniger. - 4. ed. italiana tradotta sulla 6. originale da Vincenzo Mele / con note di Paolo 

Boube ; con appendice d'aggiornamento di Luigi Vittorio Rossi. - Milano : F.Vallardi, 1925. - VIII, 469, 40 p. : ill. ; 29 cm.

FA PARTE DI Libro moderno 733068 UFI0085517 *Trattato generale di costruzioni civili 

con cenni speciali intorno alle costruzioni grandiose : guida   all'insegnamento ed allo 

studio / di G. A. Breymann. - Milano [etc.] : Francesco Vallardi. - v. : ill. ; 29 cm.

.Hb
1925 

BRE
6  DON 4691 *Atlante. - Milano : F. Vallardi, 1925. - 98 c. di tav. : ill. ; 29 cm.

FA PARTE DI Libro moderno 283182 MIL0325414 3: *Costruzioni in ferro / [di] Otto 

Koniger. - 4. ed. italiana tradotta sulla 6. originale da Vincenzo Mele / con note di Paolo 

Boube ; con appendice d'aggiornamento di Luigi Vittorio Rossi. - Milano : F.Vallardi, 

1925. - VIII, 469, 40 p. : ill. ; 29 cm.; FA PARTE DI Libro moderno 733068 UFI0085517 

*Trattato generale di costruzioni civili con cenni speciali intorno alle costruzioni 

grandiose : guida   all'insegnamento ed allo studio / di G. A. Breymann. - Milano [etc.] : 

Francesco Vallardi. - v. : ill. ; 29 cm.

.Hb
1925 

BRE
7  DON 4692 

4: *Costruzioni diverse / di A. Scholtz. - 4. ed. italiana tradotta sulla 5. originale / con note di Gustavo Giovannoni e 

Riccardo Manzetti ; ed appendici d'aggiornamento di B. Del Nunzio, O. Specchia, P. Vacchelli. - Milano : F. Vallardi, 1931. 

- VIII, 810 p. : ill. ; 29 cm. + 1 fasc. di tav.

FA PARTE DI Libro moderno 733068 UFI0085517 *Trattato generale di costruzioni civili 

con cenni speciali intorno alle costruzioni grandiose : guida   all'insegnamento ed allo 

studio / di G. A. Breymann. - Milano [etc.] : Francesco Vallardi. - v. : ill. ; 29 cm.

.Hb
1925 

BRE
8  DON 4693 *Atlante. - Milano : F. Vallardi, 1931. - \168! p. di tav. : ill. ; 29 cm.

FA PARTE DI Libro moderno 282162 MIL0325459 4: *Costruzioni diverse / di A. 

Scholtz. - 4. ed. italiana tradotta sulla 5. originale / con note di Gustavo Giovannoni e 

Riccardo Manzetti ; ed appendici d'aggiornamento di B. Del Nunzio, O. Specchia, P. 

Vacchelli. - Milano : F. Vallardi, 1931. - VIII, 810 p. : ill. ; 29 cm. + 1 fasc. di tav.; FA 

PARTE DI Libro moderno 733068 UFI0085517 *Trattato generale di costruzioni civili 

con cenni speciali intorno alle costruzioni grandiose : guida   all'insegnamento ed allo 

studio / di G. A. Breymann. - Milano [etc.] : Francesco Vallardi. - v. : ill. ; 29 cm.

.Hc 3   DON 5043 Vol. 1: *Fondazione e murature. - Roma : [s.n.], 1967. - 127 p. : 28 tav. ; 24 cm

FA PARTE DI Libro moderno 1110503 SBL0070508 1: *Oriente e Grecia / Mario 

Gerardo Murolo. - Roma : s.n., 1967. - 127 p., 56 p. di tav. : ill. ; 24 cm; FA PARTE DI 

Libro moderno 1110504 SBL0070507 La *tecnica delle costruzioni presso gli antichi. - 

Roma : s.n., 1967-. - v. ; 24 cm .

.Hc 12   DON 4704 
*Traite de charpente en bois / par Gustave Oslet. - Paris : Fanchon et Pinardon,  (1898). - 552 p. : ill. ; 30 

cm.(*Encyclopedie theorique et pratique des connaissances civiles et militaires. Partie civile. Cours de construction ; 4)
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.Hc 17   DON 4109 

*Ancient Roman construction in Italy from the prehistoric period to Augustus : a chronological study based in part upon the 

material accumulated by the late Dr. Esther Boise van Deman / Marion Elizabeth Blake. - Washington : Carnegie, 1947. - 

XXII, 421 p., 57 p. di tav. : fot. ; 29 cm. ((Front. su due pagine.

.Hc 18   DON 4709 *Caratteri costruttivi dei monumenti / Corrado Venanzi. - \S. l.! : Centro di studi per la storia dell'architettura. -  v. ; 25 cm.

.Hc 27   DON 4065 
*Origini mediterranee dell'arco e della volta / Mario Gerardo Murolo. - Roma : Libreria Tropea, 1967. - 53 p., [7] carte di  

tav.  : ill. ; 27 cm

.Hd 1 I  DON 4336 *Studio teorico - pratico delle ombre e del chiaroscuro/ Enrico Becchetti.Seconda edizione.

.Hd 1 II  DON 4335 *delle ombre chiaroscuro Enrico Becchetti. seconda edizione

.Hd 2 album   DON 4673 
*Trattato teorico pratico di prospettiva / del cav. Annibale Angelini. - Roma : dalla Tipografia di E. Sinimberghi, 1861. - 

XLIX, 161 p. ; 36 cm.

.Hd 3   DON 4676 
*Proiezioni ortogonali : testo e tavole / Fausto Vagnetti. - Roma ; Milano : Mediterranea, 1950. - 87 p., 47 c. di tav. : ill. ; 

17x25 cm.

.Hd 4  II DON 4675 2 / Fausto Vagnetti. - Roma : Mediterranea, 1949. - 187 p. ; 18x26 cm + XLII tav. in tasca.
FA PARTE DI Libro moderno 66188 RMS0084625 *Prospettiva lineare / Fausto 

Vagnetti. - Roma <etc.> : Casa editrice mediterranea. -  v. ; 18x25 cm.



Fondo De Angelis D'Ossat

(prima donazione)

Sez. Coll. Spec. Seq. Inv. Descrizione isbd Legami con titoli superiori o supplementi

.Hd 11   DON 4681 

Il *contributo di Simon Stevin allo sviluppo scientifico della prospettiva artificiale ed i suoi precedenti storici / Rocco 

Sinisgalli ; con presentazione di Luigi Vagnetti. - Roma : L'Erma di Bretschneider, 1978. - 354 p. : ill. ; 24 cm. ((Segue: 

L'opera prospettica di Simon Stevin di Bruges. - Prima del tit.: Per la storia della prospettiva (1405-1605). - In testa al 

front.: Universita degli studi di Roma, Facolta di Architettura, Istituto di Fondamenti dell'architettura.

.Hd 12   DON 4682 
*Episodi di storia della rappresentazione grafica e della prospettiva / Tatiana K. Kirova. - Cagliari : Minipress, 1979. - 199 

p. : ill. ; 31 cm.

.Hd 17   DON 4806 

*De naturali et artificiali perspectiva : bibliografia ragionata delle fonti teoriche e delle ricerche di storia di prospettiva; 

contributo alla formazione della conoscenza di un'idea razionale, nei suoi sviluppi da Euclide a Gaspard Monge/ \a cura 

di! Luigi Vagnetti. - Firenze : Edizione della cattedra di composizione architettonica IA di Firenze e della L.E.F.-Libreria 

editrice fiorentina, 1979. - 520 p. : ill. ; 22 cm.

FA PARTE DI Libro moderno 703538 SBL0468042 *Studi e documenti di architettura / 

a cura dell'Istituto di composizione architettonica 1-2 della Facoltà di architettura di 

Firenze. - N. 1 (dic. 1972)-n. 9-10 (mar. 1979) ; n. s., n. 11 (giu. 1983)-    . - Firenze : 

Teorema, \1972!-. -   v. ; 22 cm. ((Periodicità non determinata. - Dalla n. s. editore: 

Alinea. - Non pubblicato nel 2002, 2007 e 2008.

.Hd 18   DON 4766 
La *filosofia della prospettiva / Guido Cremonese. - Bari : Prem. stab. Avellino, 1900. - 49 p. ; 19 cm.(*Biblioteca Aspasia ; 

7)

.Hd 19   DON 4724 
*Del prospettivismo / S. Caronia-Roberti. - Palermo : Scuola tipografica Boccone del povero, 1948. - 24 p., II c. di tav., di 

cui 1 ripieg. : ill. ; 23 cm. ((Estr. da : Atti dell'Accademia di Scienze Lettere e Arti di Palermo, s. IV, v. 7, 1946-1947, pt. II

.He 4   DON 2354 
*Eye and brain : the psychology of seeing / R. L. Gregory. - London : Weidenfeld and Nicolson, 1966. - 254 p. : ill. ; 19 

cm.(*World university library ; 14s)

.He 6   DON 2468 La *dinamica della forma architettonica / Rudolph Arnheim. - Milano : Feltrinelli, 1981. - 316 p. : ill. ; 20 cm.(*Sc/10 ; 98)
HA PER TITOLO UNIFORME 2120490 RAV0016344 The *dynamics of architectural 

form. -

.He 13   DON 7152 *Lo sguardo e i luoghi/Renzo Dubbini.

.He 14   DON 7306 *Idee Farbe

.hH 63   DON 262 *Il monastero dell'isola :Storia ; Architettura e Restauri.  Marina Docci : estratto da : miscellanea storica della Valdelsa.

.I 1 I  DON 1956 *Storia del pensiero filosofico e scientifico : .. / Ludovico Geymonat. - Milano : Garzanti, 1970/72. - 6 v.ill. ; 23 cm

.I 1 II  DON 1957 *Storia del pensiero filosofico e scientifico : .. / Ludovico Geymonat. - Milano : Garzanti, 1970/72. - 6 v.ill. ; 23 cm

.I 1 III  DON 1958 *Storia del pensiero filosofico e scientifico : .. / Ludovico Geymonat. - Milano : Garzanti, 1970/72. - 6 v.ill. ; 23 cm

.I 1 IV  DON 1959 *Storia del pensiero filosofico e scientifico : .. / Ludovico Geymonat. - Milano : Garzanti, 1970/72. - 6 v.ill. ; 23 cm

.I 1 V  DON 1960 *Storia del pensiero filosofico e scientifico : .. / Ludovico Geymonat. - Milano : Garzanti, 1970/72. - 6 v.ill. ; 23 cm
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.I 1 VI  DON 2052 *Storia del pensiero filosofico e scientifico : .. / Ludovico Geymonat. - Milano : Garzanti, 1970/72. - 6 v.ill. ; 23 cm

.I 1 VII  DON 2295 *Storia del pensiero filosofico e scientifico : .. / Ludovico Geymonat. - Milano : Garzanti, 1970/72. - 6 v.ill. ; 23 cm

.I 2   DON 1863 *La Filosofia dell'umanesimo: Ernst Cassirer

.I 20, I-II   DON 4781 
*Storia della filosofia orientale / a cura di Sarvepalli Radhakrishnan. - Milano : Feltrinelli. - 2 v. (814 p. compless.) ; 18 cm. 

((Trad. di Emilio Agazzi.

HA PER TITOLO UNIFORME 2133932 RAV0044797 *History of philosophy eastern 

and western: vol. 1

.I 23   DON 268 *Origine e senso della Storia/Karl Jaspers

.I 51   DON 1945 *L'archeologia del sapere.Michel Foucault

.I 56   DON 266 
*Dhuoda educare nel Medioevo per la formazione di mio figlio: Manuale biblioteca  di cultura Medioevale diretta da Inos e 

Costante Marabelli.

.I 57   DON 1162 
*Estetica Medioevale: dell'EROS della Mensa e della città.Francesc Eiximenis.A cura di Gabriella Zanoletti presentazione 

di Rosario Assunto.

.I 6 I  DON 1483 *Storia della filosofia moderna / Ernst Cassirer. - Milano : Il saggiatore, 1968. - 4 v. ; 21 cm.
HA PER TITOLO UNIFORME 2963235 UM10149324 Das *Erkenntnisproblem in der 

Philosophie und Wissenschaft der neueren Zeit.

.I 6 II  DON 1484 *Storia della filosofia moderna / Ernst Cassirer. - Milano : Il saggiatore, 1968. - 4 v. ; 21 cm.
HA PER TITOLO UNIFORME 2963235 UM10149324 Das *Erkenntnisproblem in der 

Philosophie und Wissenschaft der neueren Zeit.

.I 6 III  DON 1485 *Storia della filosofia moderna / Ernst Cassirer. - Milano : Il saggiatore, 1968. - 4 v. ; 21 cm.
HA PER TITOLO UNIFORME 2963235 UM10149324 Das *Erkenntnisproblem in der 

Philosophie und Wissenschaft der neueren Zeit.

.I 6 IV  DON 1486 *Storia della filosofia moderna / Ernst Cassirer. - Milano : Il saggiatore, 1968. - 4 v. ; 21 cm.
HA PER TITOLO UNIFORME 2963235 UM10149324 Das *Erkenntnisproblem in der 

Philosophie und Wissenschaft der neueren Zeit.

.I 62   DON 264 
*Juegos Para Lideres : Actividades en equipo para formar excepcionales dirigentes empresariales.Elisabeth M. 

Christopher y Larry E. Smith.

.I 63   
DON 

900000055 

*Evoluzionismo e sociobiologia : materiale tratto dal Seminario internazionale L'evoluzionismo: interrogativi e risposte su 

un paradigma scientifico / a cura di Nicola Gasbarro. - Roma : Edizioni delle autonomie, 1984. - 159 p. ; 21 cm.(*Atti e 

documenti ; 9)

HA PER ALTRO TITOLO 2124561 CFI0065912 L'*evoluzionismo: interrogativi e 

risposte su un paradigma scientifico

.I 8   DON 775 *Filosofia della matematica e delle scienze naturali: Hermann Weyl.

.I 9   DON 771 *Filosofia delle scienze sociali/ Richard S. Rudner.

.K 4   DON 4858 
*Congres international des architectes et techniciens des monuments historiques : Paris, 6-11 mai 1957. - Paris : Vincent, 

Freal & C.ie, stampa 1960. - 491 p. : fot. ; 25 cm

.K 10   DON 1003 

Il *restauro : dai principi alle tecniche : 6. assemblea generale ICOMOS, Firenze maggio 1981 / Piero Sampaolesi. - 

Firenze : [s.n.]. 1981 (Arti grafiche Giorgi & Gambi). - 63 p. : ill. ; 24 cm. ((Con il patrocinio di: Facolta di architettura 

dell'Universita degli studi di Firenze, Regione Toscana-Dipartimento istruzione e cultura
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.K 11   DON 4862 
I *Mestieri tradizionali per la conservazione del patrimonio architettonico : *contributo italiano al congresso europeo di 

Fulda / a cura di Elda de Tullio. - Roma : Centro studi del Lionismo, 1980. - 190 p. ; 24 cm. ((Il sottotitolo precede il titolo

FA PARTE DI Libro moderno 611258 TO00014856 *Quaderni del lionismo. - A. 1 

(1972)- . - Roma : Centro studi del lionismo, 1972-. -  volumi : ill. ; 24 cm. ((Irregolare.; 

HA PER ALTRO TITOLO 2220851 NAP0212384 *Contributo italiano al congresso 

europeo di Fulda

.K 11   DON 4863 
I *mestieri tradizionali per la conservazione del patrimonio architettonico : *contributo italiano al congresso europeo di 

Fulda. Appendice : illustrazioni. - Roma : Centro studi del Lionismo, 1980. - 47 p., 26 c. di tav. : ill. ; 30 cm.

FA PARTE DI Libro moderno 611258 TO00014856 *Quaderni del lionismo. - A. 1 

(1972)- . - Roma : Centro studi del lionismo, 1972-. -  volumi : ill. ; 24 cm. ((Irregolare.; 

SUPPLEMENTO DI Libro moderno 1111894 NAP0212383 I *Mestieri tradizionali per la 

conservazione del patrimonio architettonico : *contributo italiano al congresso europeo 

di Fulda / a cura di Elda de Tullio. - Roma : Centro studi del Lionismo, 1980. - 190 p. ; 

24 cm. ((Il sottotitolo precede il titolo; HA PER ALTRO TITOLO 2220851 NAP0212384 

*Contributo italiano al congresso europeo di Fulda

.K 23   DON 4874 *Giuseppe Patricolo restauratore / Giuseppe La Monica. - Palermo : ILA  Palma, 1976. -  127 p. ; 22 cm.(*Athena)

.K 28   DON 4940 
*Tarihi çevre bilinci : tarihi yapilar ve çevrelerinin deægerlendirilmesi geliðsiminde örnekleme / Cevat Erder. - Ankara : Orta 

Doægu Teknik Üniversitesi, 1975. - 316 p., [17] c. di tav. : ill. ; 24 cm.

.K 30   DON 4875 
L'*arte del muratore e gli scavi e restauri di antichità e belle arti / Zironi Enrico ; con incisioni di Mirro Carlo Piazzi. - 

Bologna : Stab. Tip. Zamorani e Albertazzi, 1898. - 100 p., [3] c. di tav. : ill., ritr. ; 25 cm. ((L. 3

.K 31   DON 4876 
*Scienza ed arte del restauro architettonico : idee ed esempi / Ambrogio Annoni. - Milano : Framar, 1946. - 112 p., 60 p. di 

tav. : ill. ; 25 cm. ((Ed. di 1100 esempl. num.

HA PER ALTRO TITOLO 2246144 BIA0020164 *Science and art of architectural 

restoration : thoughts and specimens. -

.K 32   DON 4877 

*Problemi di restauro : lezioni a carattere monografico del Corso di restauro dei monumenti tenute nell'anno accademico 

1954-1955 alla Facolta di architettura del Politecnico di Milano e breve antologia di scritti sul restauro / Luigi Crespi. - 

Milano : Libreria editrice politecnica Cesare Tamburini, 1955. - 175 p., \25! c. di tav. : ill. ; 24 cm.

.K 34   
DON 

900000087 

*Lezioni di restauro dei monumenti / Francesco Gurrieri. - Firenze : Clusf, 1978. - II, 218 p. ; 24 cm. ((In testa al front.: 

Universita degli studi di Firenze, Facolta di architettura.

.K 36,I   
DON 

900000088 

La *reintegrazione dell'immagine : problemi di restauro dei monumenti / Giovanni Carbonara. - Roma : Bulzoni, 1976. - 

213 p., [24] c. di tav. ; 18 cm.(*Ricerche architettura)

.K 37   DON 4881 *Monumenti e restauro / Luigi Crema. - Milano : Casa Editrice Ceschina, \1959!. - 209 p. : ill., 51 tav. ; 24 cm.

.K 39   DON 4883 
Il *restauro dei monumenti in Italia / Alfredo Barbacci. - Roma : Istituto poligrafico dello Stato : Libreria dello Stato, [1956]. - 

 427 p. : ill. ; 30 cm.
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.K 43   DON 3585 
*Monumenti e metodi di valorizzazione : *saggi, storia e caratteri delle teoriche sul restauro in Italia, dal medioevo ad oggi 

/ Carlo Perogalli. - Milano : Libreria editrice politecnica Tamburini, 1954. - 153 p. : ill. ; 22 cm.

.K 48   DON 4888 La *vie des monuments francais : destruction, restauration / Paul Leon. - Paris : Picard, 1951. - 584 p. : ill. ; 30 cm.

.K 50   DON 4890 

*Tutela e conservazione del patrimonio storico e artistico della Chiesa in Italia / [scritti di] Agresti ... [et al.] ; prefazione del 

card. Paolo Marella ; a cura di Giovanni Fallani. - Bergamo [etc.] : Minerva italica, 1974. - 333 p., [6] p. di tav. : ill. ; 25 cm. 

((In testa al front.: Pontificia commissione centrale per l'arte sacra in Italia.

.K 54   DON 4930 
La *difesa del patrimonio artistico : testi per Italia nostra / di Marco Valsecchi ... [et al.!. - Milano : A. Mondadori, 1978. - 

200 p. ; 19 cm.(*Oscar)

.K 55   DON 4926 
The *past in the future. - Roma : Rome Centre, 1969. - 174 p. ; 24 c. (( In testa al front.: Facolta di architettura, Universita 

di Roma, Centro internazionale di studi per la conservazione ed il restauro dei beni culturali .

.K 56   DON 4925 
La *citta di marmo : da Alberti a Serlio la storia tra progettazione e restauro / Gaetana Cantone. - Roma : Officina, 1978. - 

158 p., \40! p. di tav. : ill. ; 24 cm.(*Officina tre ; 7)

.K 57   DON 4947 
*Architettura e restauro / Renato Bonelli. - Venezia : N. Pozza, 1959. - 120 p., [24] p. di tav. : ill. ; 21 cm.(*Raccolta pisana 

di saggi e studi ; 3)

.K 58   DON 4898 

*Congress on the European architectural heritage : Amsterdam, October 21 - 25, 1975 held under the auspices of the 

Council of Europe at the invitation of the Netherlands Ministry of Cultural Affairs, Recreation and Social Welfare and the 

Municipality of Amsterdam / organised by the Secretariat General of the Council of Europe. - Strasbourg : Council of 

Europe, 1975. - 223 p. : ill. ; 21 cm

HA PER ALTRO TITOLO 2220845 RMS1370130 *Congres sur le patrimoine 

architectural europeen.

.K 68   DON 5008 
*Questioni pratiche di belle arti : restauri, concorsi, legislazione, professione, insegnamento / per Camillo Boito. - Milano : 

Ulrico Hoepli, 1893. - XI, 419 p. : ill. ; 24 cm.(*Biblioteca tecnica Hoepli)

.K 69   DON 4918 
*Conservazione dei beni storico artistici e ambientali : restauro e musealizzazione / Franco Minissi. - Roma : De Luca, 

1978. - 98, [6] p., [54] p. di tav. : ill. ; 24 cm.

.K 79   DON 4952 
Il *martirio dei monumenti / Ugo Ojetti. - Milano : Treves, 1917. - 53 p., [9] c. di tav. : ill. ; 19 cm. ((Data in cop.: 

1918.(*Opere di Ugo Ojetti)

.K 80   DON 8482 
Il *volto sfregiato : monumenti, centri antichi, bellezze naturali, paesaggi / Alfredo Barbacci. - Bologna : Tamari, stampa 

1971. - 465 p., [16] c. di tav. : ill. ; 25 cm. ((Articoli gia  pubbl. in: Resto del Carlino e Nazione.

.K 126   
DON 

900000089 

*Monumenti: una risorsa per il futuro : contributi preliminari : Roma 24-25 maggio 1989 / \a cura di Rosa Anna Genovese!. 

- \S. l. : s. n.!, stampa 1989 (Napoli : Arte tipografica s.a.s.). - 366 p. ; 25 cm. ((In testa al front.: ICOMOS, comitato italiano.

.K 136   DON 9317 
*Antologia / Gianfranco Spagnesi. - Roma : Università degli Studi di Roma La Sapienza, Facoltà di architettura, [19..?]. - 1 

v. ; 21x29 cm.

.L 1   DON 4236 
*Saggi di varia antichità / Amedeo Maiuri. - Venezia : N. Pozza, 1954. - 458 p., [20] c. di tav. : ill. ; 22 cm.(*Collezione di 

varia critica ; 12)

.L 8   DON 4851 
Una *grande avventura della archeologia moderna : 1955/65, dieci anni di prospezioni archeologiche / [a cura di Carlo 

Maurilio Lerici]. - [S. l.] : Lerici, [dopo il 1965]. - [112] p. di cui alcune ripieg. : ill. ; 30 cm. ((In custodia.
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.L 10  I DON 4820 1 / Attilio Degrassi. - Roma : a cura del Comitato d'onore, 1962. - XXVI, 702 p., [38] c. di tav. : ill. ; 25 cm.

FA PARTE DI Libro moderno 659229 UFI0167725 *Scritti vari di antichità : raccolti da 

amici e allievi nel 75. compleanno dell'autore / Attilio Degrassi. - Roma : a cura del 

Comitato d'onore ; [poi] Venezia ; Trieste : a cura della Società istriana di archeologia e 

storia patria. - v. : ill. ; 25 cm.

.L 10  II DON 4821 
2: *Scritti di antichità veneto-istriane / Attilio Degrassi. - Roma : a cura del Comitato d'onore, 1962. - P. 709-1143, [17] c. 

di tav. : ill. ; 24 cm.

FA PARTE DI Libro moderno 659229 UFI0167725 *Scritti vari di antichità : raccolti da 

amici e allievi nel 75. compleanno dell'autore / Attilio Degrassi. - Roma : a cura del 

Comitato d'onore ; [poi] Venezia ; Trieste : a cura della Società istriana di archeologia e 

storia patria. - v. : ill. ; 25 cm.

.L 10  III DON 4822 
3 / Attilio Degrassi. - Venezia ; Trieste :  Società istriana di archeologia e storia patria, 1967. - XV, 427 p., [34] p. di tav. : 

ill. ; 26 cm.

FA PARTE DI Libro moderno 659229 UFI0167725 *Scritti vari di antichità : raccolti da 

amici e allievi nel 75. compleanno dell'autore / Attilio Degrassi. - Roma : a cura del 

Comitato d'onore ; [poi] Venezia ; Trieste : a cura della Società istriana di archeologia e 

storia patria. - v. : ill. ; 25 cm.

.L 11   DON 4854 
Una *vita meravigliosa nel mondo delle vibrazioni : alla ricerca delle civiltà sepolte / Carlo Maurilio Lerici. - [S.l. : s.n.], 

stampa 1975 (Bergamo : Industrie grafiche Cattaneo). - 325 p. : ill. ; 24 cm. ((A cura di Franca Fabbrini Lerici.

.L 12   DON 4823 
*In Africa e a Roma : scripta minora selecta / Pietro Romanelli. - Roma : "L'Erma" di Bretschneider, stampa 1981. - XXVI, 

848 p. : ill ; 25 cm

.L 13   DON 4850 
La *tutela dei beni archeologici : le pubblicazioni archeologiche : Roma, 25-26 aprile 1970 / Societa italiana di 

archeologia. - Roma : [s.n.], 1972 (Tipografia Centenari). - 88 p. ; 25 cm.

.L 14   DON 4849 

*Tutela diretta e indiretta delle zone archeologiche e dei monumenti antichi : Perugia, 28-29 maggio 1972. - Roma : \s. n.!, 

1972 (Roma : Centenari). - 80 p. : ill. ; 24 c. ((Contiene le relazioni e le discussioni tenute al 5. convegno della Societa 

italiana di archeologia, che figura in testa al front.

.L 15   DON 5112 
4 / ediderunt Hans Petere L'Orange, Hjalmar Torp, Magne Malmanger. - Roma : G. Bretschneider, 1969. - 214 p., XII c. di 

tav. : ill. ; 32 cm.

FA PARTE DI Libro moderno 1117157 CFI0067465 *Acta ad archaeologiam et artium 

historiam pertinentia : series altera in 8. / \a cura dell'é Institutum Romanum Norvegiae. - 

 \Oslo! : Universitetsforlaget ; \poi! Roma : G. Bretschneider. -   v. ; 25 cm.

.L 16   DON 4853 
*Note ed interventi sulle scienze sussidiarie dell'archeologia / Giuseppe Donato. - \Roma! : Consiglio Nazionale delle 

ricerche, Programma speciale scienza \sic! sussidiarie dell'archeologia, \1974!. - 70 p. ; 24 cm.

.L 17   DON 4828 
*Veio. Tempio detto dell'Apollo : esplorazione e sistemazione del santuario / [Enrico Stefani]. - [s.l. : s.n., 1953?]. - P.29-

112 : ill ; 30 cm. ((Estr. da: Atti dell'Accademia nazionale dei Lincei. Notizie degli scavi di antichità, v.VII, s.VIII, fasc.1-6.

.L 18   DON 4830 

*Saggi di fotointerpretazione archeologica. - Roma : De Luca, 1964. - 73 p. : ill. ; 28 cm. ((Esercitazioni svolte al Corso di 

fotointerpretazione archeologica presso l'Istituto di topografia antica dell'Universita di Roma nell'anno accademico 1962-

63.(*Quaderni dell'Istituto di topografia antica della Università di Roma ; 1)

.L 19   DON 4843 

*Atti e memorie della Società istriana di archeologia e storia patria. - Parenzo : Società istriana di archeologia e storia 

patria, 1884-. - volumi ; 24 cm. ((Annuale. - Sospeso dal 1915 al 1918. - Dal 1920 editore: Trieste : Tipografia-litografia 

moderna. - Indici: 1884-1902; 1884-1993; 1884-2003. - Numerato anche come "nuova serie" dall'annata 1949

.L 20   DON 4834 *Introduzione allo studio dell'archeologia / Biagio Pace. - 2. ed. - Napoli : Ricciardi, 1939. - 247 p.: ill. ; 22 cm.
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.L 20   DON 4832 
The *latest archaeological discoveries in Italy. - [Roma] : Ferrovie dello Stato, [19..?]. - 110 p. : ill. ; 21 cm. ((In testa al 

front.: Ente nazionale industrie turistiche.

.L 23   DON 4835 
*Dottrina dell'archeologia e della storia dell'arte : storia, metodo, bibliografia / Goffredo Bendinelli. - Milano °etc.! : Società 

editrice Dante Alighieri, 1938. - XI, 495 p. ; 21 cm.

.L 26  1949 DON 4841 

*Archeologicke rozhledy = Arheologjeskje novostj = Nouvelles archeologiques : informacni organ Archeologickych a 

pribuznych vedeckych ustavu v Ceskoslovensku. - Rocnik 1, cest 1/2(1949)-. - Praha : Vydava statni Archeologicky 

ustavu, 1949-. ((Periodicita sconosciuta. - Testo in ceco

.L 27   DON 4837 *Citta scomparse / Hermann, Georg Schreiber. - Milano : Garzanti, 1971. - 354p. : ill. ; 22 cm. ((Donazione Zanforlin

.L 28  I DON 4839 1. - Roma : Consiglio nazionale delle ricerche, 1978. - 625 p., \6! c. di tav. : ill. ; 26 cm.
FA PARTE DI Libro moderno 1117996 SBL0336197 Un *decennio di ricerche 

archeologiche. - Roma : Consiglio nazionale delle ricerche, 1978. - 2 v. : ill., tav. ; 26 cm.

.L 31   DON 8432 *Terra italica / Valerio Cianfarani. - Torino : ERI, 1959. - 87 p. : ill. ; 27 cm.

.L 32   DON 8427 
*Vie di Magna Grecia : atti del secondo Convegno di studi sulla Magna Grecia, tenuto a Taranto dal 14 al 18 ottobre 1962. 

- Napoli : L'arte tipografica, 1963. - 279 p., [17] c. di tav. : ill. ; 25 cm.

.L 58   DON 8142 
La *Bibbia e le scoperte moderne / Giuseppe Ricciotti. - Firenze : Sansoni, 1957. - 138 p., [12] c. di tav. : ill. ; 18 cm.(Le 

*piccole storie illustrate ; 8)

.L 63  1953 DON 9928 

*Römische Quartalschrift für christliche Altertumskunde und Kirchengeschichte. - Roma : Tip. Sociale. - v. ; 24 cm. 

((Trimestrale, poi la periodicità varia. - Indici 1887-1955. - Editore varia. - Sospeso dal 1940 al 1952. - Descrizione basata 

su: A. 3, n. 1 (gen./mar. 1889).

.M 4  I DON 5012 
1: *Arte antica / Antonio Springer ; riveduta da Adolfo Michaelis ; 1. ed. italiana a cura di Corrado Ricci. - Bergamo : 

Istituto italiano d'arti grafiche, 1904. - XVI, 398 p., 9 c. di tav. : ill. ; 27 cm.

FA PARTE DI Libro moderno 484714 NAP0132938 *Manuale di storia dell'arte / 

Antonio Springer ; a cura di Corrado Ricci. - Bergamo : Istituto italiano d'arti grafiche, 

1904-. - volumi : ill. ; 28 cm.

.M 4  II DON 5013 
2: *Arte del Medio Evo / Antonio Springer ; riveduta da Giuseppe Neuwirth ; 1. ed. italiana a cura di Corrado Ricci. - 

Bergamo : Istituto italiano d'arti grafiche, 1906. - XI, 498 p., 9, [1] c. di tav. : ill. ; 28 cm.

FA PARTE DI Libro moderno 484714 NAP0132938 *Manuale di storia dell'arte / 

Antonio Springer ; a cura di Corrado Ricci. - Bergamo : Istituto italiano d'arti grafiche, 

1904-. - volumi : ill. ; 28 cm.

.M 4  III DON 5014 

3: Il *Rinascimento in Italia / Antonio Springer ; dall'ottava edizione tedesca curata da Adolfo Philippi ; largamente 

ampliata nelle illustrazioni e nel testo da Corrado Ricci. - Bergamo : Istituto italiano d'arti grafiche, 1909. - XIV, 494 p., 20 

c. di tav. color. : ill. ; 28 cm.

FA PARTE DI Libro moderno 484714 NAP0132938 *Manuale di storia dell'arte / 

Antonio Springer ; a cura di Corrado Ricci. - Bergamo : Istituto italiano d'arti grafiche, 

1904-. - volumi : ill. ; 28 cm.

.M 9, I   DON 4975 
L'*art italien : *des origines à la fin du 14. siècle / Jean Alazard. - Paris : H. Laurens, 1949. - 221 p., 112 p. di tav. : ill. ; 27 

cm

.M 9, II   DON 4976 L'*art italien au 15. siècle : le *Quattrocento / Jean Alazard. - Paris : H. Laurens, 1951. - 250 p., 112 p. di tav. : ill. ; 27 cm

.M 9, III   DON 4977 L'*art italien au 16. siècle / Jean Alazard. - Paris : H. Laurens, 1955. - 272 p., 112 p. di tav. : ill. ; 27 cm HA PER ALTRO TITOLO 2101218 SBL0688299 L'*art italien au seizième siècle .

.M 9, IV   DON 4978 L'*art italien : de l'ère baroque au 19. siècle / Jean Alazard. - Paris : Laurens, 1960. - 255 p., 96 p. di tav. : ill. ; 27 cm

.M 10, I-II   
DON 

900000059 

Il *Seicento e il Settecento / Vincenzo Golzio. - Torino : Unione tipografico editrice torinese. - volumi : ill. ; 27 cm.(*Storia 

universale dell'arte ; 5)
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.M 14, I-II   
DON 

900000060 
*Storia dell'arte italiana / Luigi Serra. - Milano [etc.] : F. Vallardi. - v. : ill. ; 22 cm.

.M 15, I-II   DON 4991 
I *monumenti dell'antichità classica : Grecia e Italia / Alessandro Della Seta. - Napoli [etc.] : Società anonima editrice 

Francesco Perrella ; [poi] Milano [etc.] : Società editrice Dante Alighieri. - v. : in gran parte ill. ; 29 cm.

.M 18, I-II   DON 4993 
*Storia dell'arte : ad uso dei licei / Enzo Carli, Gian Alberto Dell'Acqua. - Bergamo : Istituto italiano d'arti grafiche. -  v. : ill. ;  

 26 cm. ((Nella nuova ed. il sottotit. è: Ad uso dei licei classici.

.M 19   DON 4995 Le *tre arti : da Memfi a Roma / Giovanni Orsini. - Bologna : L. Cappelli, 1929. - VIII, 352 p. : ill. ; 24 cm.

.M 21   DON 4996 
*Sulle soglie dell'arte : manuale per lo studio della storia dell'arte : ad uso delle scuole superiori / F. Grossi-Gondi. - Roma 

: Paravia e comp., 1912. - XII, 435 p. : 104 ill. ; 22 cm. ((Prospetti metodici e dizionario artistico

.M 22   DON 4997 
*Apollo : storia generale delle arti plastiche / di Salomone Reinach. - 4. ed. italiana sulla 8. francese. - Bergamo : Istituto 

Italiano d'Arti grafiche, [19..]. - X, 358 p. : ill. ; 18 cm.

.M 23   DON 4985 
Il *revival / a cura di Giulio Carlo Argan ; con saggi di Rosario Assunto ... [et al.]. - Milano : Mazzotta, c1974. - 400 p. : ill. ; 

25 cm.(*Antologie e saggi ; 5)

.M 24   DON 4998 *Architettura e arti figurative / Roberto Pane. - Venezia : Neri Pozza, 1948. - 143 p., [4] c. di tav. : ill. ; 21 cm.

.M 27   DON 5001 
*Arte figurativa e arte astratta. - [Firenze] : Sansoni, stampa 1955. - VIII, 236 p. ; 25 cm. ((Atti del congresso tenuto a 

Venezia nel 1954. - Nell'occh.: Centro di cultura e civilta della Fondazione Giorgio Cini.(*Quaderni di San Giorgio ; 2)

.M 28, I-II   DON 5002 *Panorama di storia dell'arte. - 2. ed.. - Roma : V. Bonacci, 1957-1959. - 3 v. : ill., 13 tav. ; 28 cm .

.M 31, I   DON 5006 
*Atlante di storia dell'arte italiana / Ugo Ojetti, Luigi Dami. - Milano ; Roma : Casa editrice d'arte Bestetti e Tumminelli ; 

[poi] Milano : Treves. -  v. : in gran parte ill. ; 30 cm.

.M 31 - II   DON 5007 
*Atlante di storia dell'arte italiana / Ugo Ojetti, Luigi Dami. - Milano ; Roma : Casa editrice d'arte Bestetti e Tumminelli ; 

[poi] Milano : Treves. -  v. : in gran parte ill. ; 30 cm.

.M 32, I-IV   DON 4983 2: L'*arte etrusca / Piero Bargellini. - Firenze : Vallecchi, 1958. - 338 p., [16] c. di tav. : ill. ; 25 cm.
FA PARTE DI Libro moderno 209395 RAV0195354 *Belvedere : *panorama storico 

dell'arte / Piero Bargellini. - Firenze : Vallecchi. -   v. : ill. ; 24 cm.

.M 32, I-IV   DON 4981 1: L'*arte greca / Piero Bargellini. - Firenze : Vallecchi, 1957. - 378 p., [16] c. di tav. : ill. ; 25 cm.
FA PARTE DI Libro moderno 209395 RAV0195354 *Belvedere : *panorama storico 

dell'arte / Piero Bargellini. - Firenze : Vallecchi. -   v. : ill. ; 24 cm.

.M 32, I-IV   DON 4982 3: L'*arte romana / Piero Bargellini. - Firenze : Vallecchi, 1958. - 371 p., [16] c. di tav. : ill. ; 25 cm.
FA PARTE DI Libro moderno 209395 RAV0195354 *Belvedere : *panorama storico 

dell'arte / Piero Bargellini. - Firenze : Vallecchi. -   v. : ill. ; 24 cm.

.M 32, I-IV   DON 4984 5: L'*arte romanica / Piero Bargellini. - Firenze : Vallecchi, [1960]. - 314 p., 17 c. di tav. : ill. ; 24 cm.
FA PARTE DI Libro moderno 209395 RAV0195354 *Belvedere : *panorama storico 

dell'arte / Piero Bargellini. - Firenze : Vallecchi. -   v. : ill. ; 24 cm.

.M 32, I-IV   
DON 

49814984 
*Belvedere : *panorama storico dell'arte / Piero Bargellini. - Firenze : Vallecchi. -   v. : ill. ; 24 cm.

.M 36   DON 5011 
*Mentore : guida allo studio dell'arte italiana / Ettore Modigliani. - 2. ed. - Milano : U. Hoepli, 1946. - XV, 685 p., 128 p. di 

tav. : ill. ; 21 cm.
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.M 38   DON 4953 

La *contre-reforme et les arts en Italie a la fin du 16. siecle / \Pierre Francastel!. - \S. l.! : Editions contemporaines Boivin e 

C., \19..! - P. 64-113, IX c. di tav. : ill. ; 24 cm. ((Privo di front. - Tit. dell'intitolazione. - Nome dell'A. in fondo allo scritto. - 

Estr. da: A Travers l'art italien du 15. au 20. siecle.

.M 39   DON 4744 *Storia degli orientamenti artistici / Americo De Propris. - Roma : A. Signorelli, 1953. - 70 p. ; 21 cm.

.M 42   DON 4746 
*Arte indipendente, arte borghese, arte sociale / di Gino Severini. - Roma : Danesi, stampa 1944. - 84 p., [8] c. di tav. : ill. 

; 22 cm.(I *libri di Via Margutta)

.M 47   DON 4956 

La *letteratura artistica : manuale delle fonti della storia dell'arte moderna / Julius Schlosser Magnino ; traduzione di 

Filippo Rossi. -  Firenze : La Nuova Italia editrice ; Wien : Kunstverlag Anton Shroll & C., c1977. - 792 p. ; 20 cm. ((Rist. 

anast. della 3. ed. ital. agg. da Otto Kurtz(*Strumenti ; 38)

HA PER TITOLO UNIFORME 2141195 RAV0010468 Die *Kunstliteratur

.M 51   DON 4960 *Contributi dell'Istituto di storia dell'arte medioevale e moderna. - Milano : Vita e pensiero. -  v. ; 24 cm.

.M 53   DON 4962 L'*arte in Italia / Ente nazionale per le industrie turistiche. - \S.l.! : Ferrovie dello Stato, 1942. - 100 p. : ill. ; 24 cm

.M 54   DON 4794 

*Perche continuiamo a fare e a insegnare arte? : corso in nove lezioni, Bologna gennaio-aprile 1977, Accademia 

Clementina / U. Eco ...  [et al.] ; a cura di Luciano Anceschi e con una nota di Carlo Doglio. - Bologna : Cappelli, stampa 

1979. - 128 p. ; 21 cm. ((Il volume raccoglie le lezioni sul tema omonimo tenute a Bologna nel 1977 da: U. Eco, G. 

Vattimo, T. Maldonado, L. Ricci, G. Guglielmi, L. Veronesi, G. Dorfles, R. Barilli, M. Perniola. - Sul front.: Assessorato alla 

Cultura del Comune di Bologna, Ente bolognese manifestazioni artistiche.

.M 56   DON 4796 
*Babilonia in fiamme : saggi sull'arte contemporanea / Carmine Benincasa. - <S.l.>  : Elettrongraf, stampa 1978. - 286, 

<48> p. : ill. ; 22 cm(*Kairos)

.M 73, I-II   DON 4968 *Lineamenti di storia dell'arte / Roberto Salvini. - Firenze : La nuova Italia. - v. ; 24 cm.
CONTINUAZIONE DI Libro moderno 1625868 MIL0065432 *Lineamenti di storia 

dell'arte : per i licei classici / Roberto Salvini. - Firenze : La nuova Italia. -  v. : ill. ; 24 cm.

.M 76   DON 4972 

La *letteratura numismatica nei secoli 16.-18. : dalle raccolte della Biblioteca di archeologia e storia dell'arte : Roma, 

Palazzo Venezia, 29 maggio-29 giugno 1980 / catalogo a cura di Isotta Scandaliano Ciciani ; saggio introduttivo di Franco 

Panvini Rosati. - [S. l. : s. n.], stampa 1980 (Roma : Palombi). - XX, 38 p., [16] p. di tav. : ill. ; 26 cm. ((Catalogo della 

mostra omonima. - In testa al front.: Biblioteca di archeologia e storia dell'arte, Roma.

.M 80   DON 5198 
*Due decenni di eventi artistici in Italia : 1950-70 : Prato, Palazzo Pretorio, ottobre-novembre 1970. - Firenze : Centro Di, 

\1970!. - \90! p., 70 p. di tav., \28! p. : ill. ; 23x22 cm. ((Sul front.: Azienda Autonoma di Turismo di Prato.(*Cat[aloghi] ; 17)

.M 81, I-III   
DON 

900000061 

*Atti della prima Settimana d'arte sacra per il clero : 8-14 ottobre 1933. - Città del Vaticano : [s.n.], 1934 (Spoleto : Arti 

grafiche Panetto e Petrelli). - 244 p., [39] c. di tav. ; 25 cm. ((In testa al front.: Pontificia Commissione centrale per l'arte 

sacra.

.M 82, I-III   
DON 

900000064 

L'*art en province / [sous la direction d'Alfonso Vittorio Giardini et Elena Baggio]. - [Roma] : Office national italien de 

tourisme. -   v. : ill. ; 21 cm.

.M 83   
DON 

900000065 

L'*arte nel Rinascimento. - Milano : Touring Club italiano, 1962. - 208 p., 160 p. di tav. : ill. (alcune color.) ; 28 

cm.(*Conosci l'Italia ; 6)

.M 84   
DON 

900000066 

L' *arte moderna : *dal neoclassico agli ultimi decenni / \testo a cura di Angela Ottino Della Chiesa!. - Milano : Touring club 

italiano, 1968. - 96 p., \97! c. di tav. : ill. ; 28 cm.(*Conosci l'Italia ; 12)

.M 91, I-III   
DON 

900000067 

Le *meraviglie del passato : 1850 illustrazioni nel testo, 120 tavole a colori fuori testo / a cura di Fausto Franco e 

Ferdinando Reggiori ; introduzione di Guglielmo De Angelis D'Ossat. - Ed. riv. e aum. - Milano  ; Verona : A. Mondadori, 

1958. - 3 volumi : ill. ; 28 cm. ((Scritti di vari autori.
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.M 92   DON 5190 
*Storia sociale dell'arte / Arnold Hauser. - Torino : G. Einaudi. -    volumi ; 18-20 cm. ((Attenzione: Contiene anche 

monografie legate alla collezione Piccola biblioteca Einaudi. Nuova serie (CFI0443477)

HA PER TITOLO UNIFORME 2172592 CFI0073853 *Sozialgeschichte der Kunst und 

Literatur. -

.M 95   DON 9537 
*Lezioni sul concetto di Rinascimento / Mario Salmi. - Roma : Ed. Ateneo, 1952 (Tip. Conti-Pioda,). - 176 p. : 25 cm. ((In 

testa al front.: Università degli studi di Roma, facoltà di lettere e filosofia.

.M 97   
DON 

900000068 

*Arte e civilta dei popoli : *lineamenti della storia, della letteratura e dell'arte dalle origini ai giorni nostri con bibliografie 

generali e parziali e con catalogo delle illustrazioni / Mino Borghi. - Milano : Editoriale Italiana, 1949. - 557 p., 123 c. di tav. 

: ill. ; 25 cm.

.M 99   DON 8430 
*Scritti minori / Winifred Terni De Gregory ; edizione postuma a cura di Maria Verga Bandirali. - Crema : [s.n.!, 1964. - 75 

p. : ill., fot. ; 29 cm.(*Quaderni di storia e d'arte cremasca ; 5)

.M 146   DON 7147 
Le *rovine romane nella pittura del 17. e 18. secolo / Leandro Ozzola. - Roma : Tip. dell'Unione editrice, 1913. - 36 p. : ill. ; 

33 cm. ((Estr. da: L'arte, a. 16, fasc. 2

.Ma 1   
DON 

900000069 

*Miniatura francese a Napoli / Mario Rotili. - [Benevento] : Museo del Sannio, stampa 1968 (Roma : ABETE Azienda 

Beneventana Tipografica Editoriale). - 48 p., XXXVIII c. di tav. ; 29 cm.(*Miniatura e arti minori in Campania ; 2)

.Ma 3, I-II   
DON 

900000070 
La *miniatura gotica in Italia. - Napoli : Libreria scientifica editrice, 1968-. -  v. ; 21 cm.

.Ma 7   DON 5199 
*Manuale pratico di tecnica pittorica : enciclopedia ricettario per tutti gli artisti, pittori dilettanti, allievi delle accademie di 

belle arti e delle scuole artistiche / Gino Piva. - Milano : Hoepli, 1951. - XVIII, 470 p. ; 19 cm.

.Ma 10   DON 5202 *Piccola storia della pittura / Roberto L'Argenta. - Roma : C. Colombo, 1950. - 143 p., [3] c. di tav. : ill. ; 24 cm

.Ma 11   DON 5203 
L'*acquaforte : manuale pratico / Felice Melis-Marini. - 2. ed. riveduta ed ampliata. - Milano : U. Hoepli, 1924. - X, 188 p., 

[11] c. di tav. : ill. ; 16 cm.(*Manuali Hoepli)

.Ma 16   DON 5208 
Il *sale della terra : materia pittorica dell'antichità / Elena Schiavi. - Milano : U. Hoepli, 1961. - 181 p., 11 c. di tav. : ill. ; 25 

cm.

.Ma 17   DON 5209 
*Dall'astrazione all'organicità / Alberto Carlo Blanc ; appendice dell'abbé Breuil: Quelques notes sur les origines de l'art. - 

Roma : De Luca, 1958. - 94 p., \9! c. di tav. : ill. ; 24 cm.
CONTIENE ANCHE 2163622 RML0057463 *Quelques notes sur les origines de l'art

.Ma 20   DON 5214 
La *Cappella degli Scrovegni : tutti gli affreschi / testo: Miklos Boskovits. - Firenze : Edizioni Scala ; Firenze : Dialibri, 

1969. - [57] c. : ill. ; 23 x 24 cm + 80 diapositive .(*Collana di monografie d'arte)

.Ma 21   DON 5213 
*Masaccio : tutte le opere / testo Carlo Del Bravo. - Firenze : La Scala, c1969. - 1 v. : ill. ; 24x26 cm + 80 

diacolor.(*Collana di monografie d'arte)

.Ma 32   DON 5216 
L'*itinerario pittorico del Mantegna e 1l primo rinascimento padano-veneto/ Angiola Maria Romanini. - Milano : [s.n.], 1964 

(Milano : Arti grafiche Albarosa). - 58 p., [14] p. di tav. : ill. ; 25 cm. ((Estr. da: Arte in Europa, (1964).

.Ma 33   DON 5217 *Catalogo dei disegni, libri, stampe : Milano, Pinacoteca ambrosiana. - Milano : Electa, \1973?!. - 167 p. : ill. ; 29 cm.
FA PARTE DI Libro moderno 663129 SBL0457451 Il *Seicento lombardo. - Milano : 

Electa,  1973?!. - 3 v. ; 28 cm. ((Mostra tenuta a Milano nel 1973. - In custodia.

.Ma 36   DON 5220 

*Disegni di Trilussa / presentati da Lucio Felici ; a cura di Armando Ravaglioli. - Roma : Ufficio relazioni pubbliche del 

Comune, stampa 1974. - 76 p. : in gran parte ill. ; 21x22 cm. ((In calce al front.: SPQR. Celebrazioni del centenario 

trilussiano: 1871-1971
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.Ma 37   
DON 

900000072 

*Disegni di Stefano della Bella : 1610-1664 : dalle collezioni del Gabinetto nazionale delle stampe : Roma, Villa Farnesina 

alla Lungara, 4 febbraio-30 aprile 1976 / catalogo a cura di Maria Catelli Isola. - Roma : De Luca, 1976. - 215 p. : ill. ; 20 x 

20 cm. ((In testa al front.: Gabinetto nazionale delle stampe. - Catalogo.

.Ma 43   DON 5228 
*Immagine di Cristo : capolavori della pittura / Giovanni Fallani ; translation by John Brewer. - Napoli : Societa editrice 

napoletana, [1974]. - 87 p., [38] c. di tav. : ill. ; 31 cm. ((Tit. e testo anche in inglese.

HA PER ALTRO TITOLO 2135768 RAV0220746 The *image of Christ : masterpieces of 

the painting.

.Ma 44   DON 5226 
L' *incisione italiana / Benvenuto Disertori. - Firenze : Alfani e Venturi, [19..]. - 63 p. : ill. ; 24 cm. ((Rist. fotostatica dell'ed.: 

Firenze, Novissima enciclopedia monografica illustrata, 1931

.Ma 45  1973 DON 5229 

*Notizie da Palazzo Albani : rivista quadrimestrale di storia dell'arte / Università degli Studi di Urbino. - A. 1, n. 1-2-3 

(1972)-39 (2010/2011). . - Urbino : Argalìa : [poi] Quattroventi ; [poi] Roma : Torre d'Orfeo ; [poi] Ancona : Il lavoro 

editoriale, 1972-2012. - 39 volumi : ill. ; 23 x 23 cm. ((Semestrale dal 1975; annuale dal 2001

.Ma 46   DON 5230 

*Michelangelo Grigoletti e il suo tempo : Pordenone, Museo civico, Palazzo Ricchieri, 4 aprile-27 giugno 1971 / catalogo 

della mostra a cura di Giuseppe Maria Pilo ; apparato filologico a cura di Antonietta Fornasieri ; collaborazione alla 

bibliografia e alle revisioni Flavia Pilo ; scritti di Giulio Carlo Argan ... [et al.]. - [Milano] : Electa, [1971?]. - 202 p. : ill. ; 29 

cm.

.Ma 48   DON 4999 
*Mostra di litografie di soggetto romano e veneziano di Vincenzo Fasolo : Roma, Palazzo Carpegna, marzo 1971. - Roma 

: De Luca, 1971. - 17 p., [40] p. di tav. : ill. ; 22 cm. ((In testa al front.: Accademia nazionale di San Luca.

.Ma 51   DON 5233 *Come nasce un affresco / Ugo Procacci, Luciano Guarnieri. - Firenze : Bonechi, c1975. - 63 p., 56 c. di tav. : ill. ; 28 cm

.Ma 52   DON 5234 

*Novità sul Caravaggio : saggi e contributi / \a cura di Mia Cinotti ; coordinamento di Carlo Nitto!. - \Milano! : Regione 

Lombardia, 1975 (Cinisello Balsamo : A. Pizzi). - 255 p. : ill. ; 27 cm. ((Sono contenuti gli atti del Convegno internazionale 

di studi caravaggeschi tenuto a Bergamo nel 1974, i contributi alle tavole rotonde di Bergamo e di Brescia, 

rispettivamente del 1973 e del 1974, il contributo della Mostra itinerante Immagine del Caravaggio. - Front. su 2 p. - In 

custodia.

.Ma 57   DON 5235 *Pietro Cavallini / Guglielmo Matthiae. - Roma! : De Luca, stampa 1972. - 285 p., 130! p. di tav., 4! c. di tav. : ill. ; 29 cm.

.Ma 61   DON 5242 
Le *acqueforti dei Tiepolo / scelte e annotate da Terisio Pignatti. - Firenze : La nuova Italia,  1979!. - 16 p., 72 tav. : ill. ; 

20 cm. ((Ripr. facs. dell'ed. pubblicata nel 1965(*Strumenti. Ristampe anastatiche ; 49)

.Ma 63   DON 5241 
*Ambrogio Lorenzetti / [testi di] Eve Borsook. - Firenze : Sadea : Sansoni, ©1966. - 39 p., [79] c. di tav. : ill. ; 18 cm.(I 

*diamanti dell'arte ; 6)

.Ma 64, 1   DON 5240 *Botticelli / a cura di Rita De Angelis. - Milano : BUR arte, 1980. - 94  p. : ill. ; 20 cm. ((In cop.: Tutti i dipinti.(I *maestri ; 1)

.Ma 64, 2   DON 5239 *Durer / di Peter Strieder. - Milano : Rizzoli, 1980. - 93 p. : ill. ; 20 cm. ((Trad. di Germana D'Alessio.(I *maestri ; 2) HA PER ALTRO TITOLO 2179774 MIL0305027 *Tutti i dipinti.

.Ma 64, 3-4   DON 5250 *Rembrandt / [a cura] di Christopher Brown. - Milano : BUR arte, 1980. - 2 volumi : ill. ; 19 cm.

.Ma 65   DON 5248 
*Parmigianino : disegni / scelti e annotati da Augusta Ghidiglia Quintavalle. - Firenze : La nuova Italia, c1980. - 23 p., 

LXXVIII c. di tav. : ill. ; 20 cm.(*Strumenti. Ristampe anastatiche ; 51)

.Ma 66   DON 5247 
*Durer : incisioni / scelte e annotate da Roberto Salvini. - Rist. anast. - Firenze : La nuova Italia, 1980. - 25 p., 70 c. di tav. 

: ill. ; 20 cm. ((Ripr. dell'ed.: Firenze : La nuova Italia, 1964.(*Strumenti. Ristampe anastatiche ; 52)
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.Ma 67   DON 5246 

*Rubens e l'incisione nelle collezioni del Gabinetto Nazionale delle Stampe : Roma, Villa della Farnesina alla Lungara 8 

febbraio-30 Aprile 1977 / schede di Roma Mezzetti ; catalogo critico di Didier Bodart. -  Roma : De Luca editore, c1977. - 

411 p. : ill. ; 21x20 cm. ((In testa al front. : Gabinetto Nazionale delle Stampe. - Catalogo della mostra.

.Ma 72   
DON 

900000073 

*Immagini da Tiziano: stampe dal sec. 16. al sec. 19. : dalle collezioni del Gabinetto nazionale delle stampe : Roma, Villa 

della Farnesina alla Lungara, 16 dicembre 1976-15 gennaio 1977 / catalogo a cura di Maria Catelli Isola. - Roma : De 

Luca, 1976. - 244 p. : ill. ; 20 x 20 cm. ((In testa al front.: Gabinetto nazionale delle stampe.

.Ma 74   
DON 

900000074 

*Pisanello alla corte dei Gonzaga : Mantova, Palazzo Ducale / catalogo della mostra a cura di Giovanni Paccagnini ; con 

la collaborazione di Maria Figlioli. - Milano : Electa, 1972. - 134 p. : ill. ; 29 cm.

.Ma 75   DON 4971 
Il *paesaggio nel disegno del Cinquecento europeo : mostra all'Accademia di Francia, Villa Medici Roma, 20 novembre 

1972 - 31 gennaio 1973. - Roma : De Luca, 1972. - XXIV, 226 p. : ill. ; 24 c. ((Catalogo.

.Ma 76   DON 5000 
La *polemica sull'astrattismo / Franco Miele. - Roma : Istituto editoriale pubblicazioni internazionali, stampa 1958. - 286 p. 

: 20 p. di tav. ; 21 cm. ((Errata corrige alleg.

.Ma
77 

album
  

DON 

900000075 

La *pittura romanica nell'Italia centro-meridionale / [testi di Mario Rotili]. - Milano : Fabbri, 1966. - [8] p., 16 p. di tav. : ill. ; 

36 cm.(I *maestri del colore ; 210)

FA PARTE DI Libro moderno 1831810 LIG0068987 1: La *pittura del Medioevo.; FA 

PARTE DI Libro moderno 694591 NAP0084129 *Storia della pittura. - Milano : Fabbri. - 

v. ; 36 cm.

.Ma 80   DON 5183 
*Miniature, codici, incunaboli ad Atri / Bruno Trubiani. - Roma : tip. Pappagallo, 1972. - 71 p. : ill. ; 26 cm. 

((((Pubblicazione nel quadro dell'Anno internazionale del libro promosso dall'Unesco.

.Ma 86   DON 9406 
*Canaletto malarz Warszawy / napisal Mieczyslaw Wallis. - <s.l> : Panstwowy Instytut Wydawniczy, 1954. - 1 v. : ill. ; 30 

cm.

.Ma 87   DON 9363 
*Malarstwo europejskie w zbiorach polskich : 1300-1800 / opracowali Jan Bialostocki i Michal Walicki. - Krakowie : PIW, 

1955. - 560 p. : ill. ; 30 cm.

.Ma 113   DON 72 

*Disegni veneti di Oxford / catalogo della mostra a cura di K. T. Parker ; prefazione di Giuseppe Fiocco. - Venezia : N. 

Pozza, 1958. - 94 p., 120 p. di tav. ; 22 cm. ((Nella p. contro il front.: Fondazione Giorgio Cini, Centro di cultura e civiltà, 

Istituto di storia dell'arte.(*Cataloghi di mostre ; 6)

.Ma 114   DON 71 

*Disegni veneti in Polonia / catalogo della Mostra a cura di Maria Mrozinska ; presentazione di Giuseppe Fiocco. - Venezia 

: N. Pozza, 1958. - 92 p., \53! c. di tav. : ill. ; 22 cm. (( A cura della Fondazione Giorgio Cini, Centro di cultura e civilta, 

Istituto di Storia dell'arte, San Giorgio Maggiore, Venezia .(*Cataloghi di mostre ; 7)

.Ma 117   DON 77 
*Girolamo Siciolante da Sermoneta (1521-1575) : storia e critica / John Hunter, Teresa Pugliatti, Luigi Fiorani. - Roma : 

Fondazione Camillo Caetani, 1983. - 140 p., [30] c. di tav. : ill. ; 24 cm.(*Quaderni della Fondazione Camillo Caetani ; 4)

.Ma 136   DON 10033 
The *drawings of the Florentine painters / by Bernard Berenson. - Amplified ed. - Chicago : The University of Chicago 

Press, 1938. - 3 v. ; 35 cm(*University of Chicago publications in art)

.Ma 143, I   DON 9903 
*Mostra di disegni dei primi manieristi italiani : catalogo. - Firenze : Leo S. Olschki, [1954]. - 65 p., [7] c. di tav. : ill. ; 24 cm. 

((Pubblicato in occasione della Mostra tenuta ad Amsterdam nel 1954.(*Gabinetto disegni e stampe degli Uffizi ; 5)

.Ma 143, II   DON 9904 
*Mostra di disegni di Filippino Lippi e Piero di Cosimo / catalogo a cura di Maria Fossi. - Firenze : Olschki, 1955. - 39 p., 

[9] c. di tav. : ill. ; 25 cm(*Gabinetto disegni e stampe degli Uffizi ; 6)

.Ma 143, III   DON 9905 
*Mostra di disegni di Jacopo Tintoretto e della sua scuola : catalogo / a cura di Anna Forlani. - Firenze : Leo S. Olschki, 

1956. - 54 p., [9] c. di tav. ; 25 cm.(*Gabinetto disegni e stampe degli Uffizi ; 8)

.Ma 143, IV   DON 9907 

*Mostra di disegni di Andrea Boscoli / con la partecipazione del Gabinetto nazionale delle stampe di Roma ; catalogo a 

cura di Anna Forlani. - Firenze : L. S. Olschki, 1959. - 52 p., [21! p. di tav. ; 25 cm. ((Catalogo della mostra tenuta a 

Firenze nel 1959.(*Gabinetto disegni e stampe degli Uffizi ; 11)
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.Ma 145   DON 9984 
*Pitture italiane del Rinascimento : *catalogo dei principali artisti e delle loro opere con un indice dei luoghi / Bernhard 

Berenson ; traduzione italiana di Emilio Cecchi. - Milano : Hoepli, stampa 1936. - XV, 608 p. ; 21 cm.(*Valori plastici)

.Ma 146   DON 9923 
I *disegni italiani della Biblioteca reale di Torino : catalogo / a cura di Aldo Bertini. - Roma : Ist. poligrafico dello Stato, 

Libreria, 1958. - 86 p., [56] p. di tav. : ill. ; 35 cm.(*Indici e cataloghi. I disegni delle biblioteche italiane)

.Mb 2   DON 5255 
*Alessandro Algardi scultore / Minna Heimbürger Ravalli. -  Roma  : Istituto di studi romani, \1973!. - 217 p., \62! c. di tav. : 

ill. ; 28 cm.

.Mb 6   DON 5251 
L'*incontro tra Cristoforo Mantegazza e il Rizzo nel settimo decennio del Quattrocento / Angiola Maria Romanini. - [S.l. : 

s.n., 1964?!. - P. 91-102 : ill. ; 31 cm. ((Estr. da : "Arte lombarda", 9, 1, 1964.

.Mb 7   DON 5260 

*Brunelleschi scultore : *Mostra celebrativa nel sesto centenario della nascita : Museo Nazionale del Bargello, 28 maggio-

31 ottobre 1977 / catalogo a cura di Emma Micheletti e Antonio Paolucci. - [S. l. : s. n.], stampa 1977 (Firenze : 

Polistampa). - 45 p. : ill. ; 24 cm. ((Sul front.: Soprintendenza ai Beni Artistici e Storici, Firenze.

.Mb 8   DON 5259 
*Donatello : i pergami di S. Lorenzo / testo di Luisa Becherucci ; fotografie di Liberto Perugi. - Firenze : La nuova Italia, 

1979. - 25 p., \60! c. di tav. : ill. ; 32 cm.(*3 dimensioni ; 2)

.Mb 10   DON 5257 *Aurelio De Felice / [testo introduttivo di] Cesare Vivaldi. - Roma : Del Carretto, stampa 1979. - 230 p. : ill., 1 ritr. ; 30 cm.

.Mb 11   DON 7895 
*Scultura romana / testo di Domenico Mustilli . - Genova : Stringa, 1958. - LXV p. : in gran parte ill. ; 28 cm. (( (*Roma di 

Leonard von Matt)

.Mb 15   DON 5004 

*Allarme per Wiligelmo : ricordo di una mostra. - Modena : [s.n.!, 1969 (Modena ; Milano : Artioli). - 50 p. : ill. ; 21 cm. ((In 

testa al front.: Ministero della pubblica istruzione, Direzione generale delle antichita e belle arti; Soprintendenza alle 

gallerie per le provincie di Modena e Reggio E.

.Mb 16   DON 4965 
*Bertel Thorvaldsen, scultore danese romano d'adozione / Jorgen Birkedal Hartmann. - [Roma] : Istituto di studi romani, 

[1971]. - 86 p., 26 p. di tav. : ill. ; 24 cm.(*Quaderni di storia dell'arte ; 19)

.Mb 20   
DON 

900000077 
*Donatello e Michelozzo nel pulpito di Prato / Francesco Guerrieri. - Firenze : Edam, 1970. - 112 p. : 43 tav. ; 28 cm.

.Mb 32   DON 61 
Die *Bronzeturen des Bonanus von Pisa und des Barisanus von Trani / Albert Boeckler. - Berlin : Deutscher Verein Fur 

Kunstwissenschaft, 1953. - 74 p.,  50! c. di tav. ; 31 cm.(Die *Fruhmittelalterlichen Bronzeturen ; 4)

.Mc 1   DON 5182 

*Colori e forme nella casa d'oggi : [Como], Villa comunale dell'Olmo, luglio-agosto 1957 / [prefazione di Lino Gelpi ; 

commento di Bruno Zevi]. - [S.l. : s.n.], stampa 1957. - 131 p. : ill. ; 20 cm. ((Mostra patrocinata dal comune di Como e dal 

Comitato di villa Olmo a cura della associazione belle arti della provincia di Como.

.Mc 12   DON 5186 
Lo *smalto in Europa / testo di Isa Belli Barsali. - Milano : Fabbri, 1966. - 158 p. : ill. ; 19 cm.(*Élite. Le arti e gli stili in ogni 

tempo e paese ; 5)

.Mc 13   DON 5185 
L'*oreficeria medioevale / testo di Isa Belli Barsali. - Milano : Fabbri, ©1966. - 156 p. : ill. ; 19 cm.(*Élite. Le arti e gli stili in 

ogni tempo e paese ; 17)

.Md 1   
DON 

900000078 

*Ancient roman gardens / edited by Elisabeth B. MacDougall and Wilhelmina F. Jashemski. - Washington : Dumbarton 

oak trustees for Harvard university, 1981. - 108 p., \48! c. di tav. : ill. ; 27 cm.(*Dumbarton Oaks Colloquium on the History 

of landscape architecture ; 7)

.Md 10   DON 5184 

*Nouveau manuel complet de l'architecte des jardins ou l'art de les composer et de les décorer / par M. Boitard. - Nouv. 

éd. - Paris : à la Librairie encyclopédique de Roret, [1852]. - XV, 284, 36 p. ; 16 cm. ((Contiene in app. catalogo 

editoriale.(*Collection de manuels : formant une encyclopedie des sciences et des arts)

HA PER ALTRO TITOLO 2263583 MO10013574 *Architecte des jardins

.Md 11   DON 5188 

Il *giardino storico italiano : problemi di indagine, fonti letterarie e storiche : atti del convegno di studi, Siena - San Quirico 

d'Orcia, 6-8 ottobre 1978 / a cura di Giovanna Ragionieri. - Firenze : L. S. Olschki, 1981. - VI, 370 p. : ill. ; 25 cm. ((In testa 

al front.: Regione toscana, Giunta regionale
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.Md 53   
DON 

900000079 

Il *giardino come labirinto della storia : convegno internazionale : Palermo, 14-17 aprile 1984 : raccolta degli atti. - 

Palermo : Centro di studi di storia e arte dei giardini, [1984?]. - 237 p. : ill. ; 28 cm.

.Me 3   DON 4712 
*Estetica dell'edilizia e dell'urbanistica / Giuseppe Cultrera ; con una introduzione su argomenti di estetica generale. - 

Catania : N. Giannotta, 1952. - XI, 404 p. ; 25 cm.

.Me 22   DON 4731 *Manualetto d'estetica / Giuseppe Zonta. - Torino [etc.] : G. B. Paravia e C., 1924. - IV, 120 p. ; 20 cm.

.Me 27   DON 4736 

*Retorica e barocco : atti del 3. congresso internazionale di studi umanistici, Venezia, 15-18 giugno 1954 / a cura di 

Enrico Castelli. - Roma : F.lli Bocca, 1955. - 255 p., 20 c. di tav. : ill. ; 24 cm. ((In testa al front.: Centro internazionale di 

studi umanistici.

.Me 31   DON 4740 
*Saper vedere : come si guarda un'opera d'arte : con 135 illustrazioni / Matteo Marangoni. - 9. ed. - [Milano] : Garzanti, 

stampa 1945. - XII, 364 p. : ill. ; 20 cm.

.Me 32   DON 4741 
*Nuestro tiempo y el arte / Romualdo Brughetti. - Buenos Aires : Poseidon, c1945. - 241 p., [8] c. di tav. : ill. ; 20 

cm.(*Coleccion Ensayos)

.Me 38   DON 4747 
*Carmine, o Della pittura : con due saggi su Duccio e Picasso / Cesare Brandi. - Firenze : Vallecchi, 1947. - 328 p., [22] c. 

di tav. : ill. ; 23 cm.
HA PER ALTRO TITOLO 2203666 PAL0074333 *Della pittura. -

.Me 42   DON 4751 
*Lezioni di estetica e trattatistica dell'architettura per il corso di letteratura italiana / Giusta Nicco Fasola. - Firenze : Duplic, 

1946-47. - 114 p. ; 25 cm.. ((Sul front.: anno accademico 1946-47.

.Me 45   DON 4754 
*Breviario di estetica : quattro lezioni / Benedetto Croce. - 4. ed. con aggiunta di due saggi. - Bari : Laterza, 1928. - 162 p. 

; 21 cm(*Piccola biblioteca filosofica Laterza)

.Me 58   DON 4765 

*Essenza dell'architettura : lezione inaugurale / pronunciata dal prof. Roberto Papini...aprendosi l'anno accademico 1951-

1952 il 24 novembre 1951. - Ed. provvisoria. - [S.l. : s.n.], [1951?]. - 51 p. ; 25 cm. ((In testa al front.: Università degli studi 

di Firenze, Facoltà di Architettura.

.Me 115   DON 2675 

*Rivista di estetica. - A. 1, fasc. 1 (gen.-apr. 1956)-. - Padova : Tip. S.A.G.A., 1956-. - v. ; 25 cm. ((Quadrimestrale. - In 

testa al front.: Istituto di filosofia dell'università di Padova; da: A. 1, n. 3 (set.-dic. 1956): Istituto di estetica dell'Università 

di Torino; almeno dalla n.s. nessuna indicazione di resp. - Numeraz. dei fasc. progressiva negli anni (1979-). - Sospeso 

(1974-1978). - Editore: Torino : Rosenberg & Sellier (1973-). - La 1.s. cessa con a. 18, n. 3 (set.-dic. 1973) ; la n.s. inizia 

con n. 1 (mar. 1979).

.Me 125   DON 4785 
*Estetica e cristianesimo : lezioni tenute al 7. congresso giovanile di Assisi / Pareyson ... [et al.]. - Assisi : Pro civitate 

christiana, 1953. - 160 p. ; 20 cm.(*Libri dei giovani)

.Me 137   DON 4797 

*Appunti sul ruolo dell'esercizio storico nella letteratura architettonica del dopoguerra in Italia : dalle lezioni del corso di 

Caratteri stilistici e costruttivi dei monumenti tenute dal prof. Marco Dezzi Bardeschi nell'anno accademico 1968/1969 / 

Marco Dezzi Bardeschi, Francesco Gurrieri. - Firenze : Università degli Studi di Firenze, Facoltà di Architettura, 1969. - 85, 

LXX, [6] p. ; 29 cm.

.Me 219   
DON 

900000080 
*Scritti di estetica / Leo Popper. - Palermo : Centro internazionale studi di estetica, 1997. - 83 p. ; 21 cm

FA PARTE DI Libro moderno 162098 CFI0121993 *Aesthetica preprint. - 1 (1983)-    . - 

Palermo : Centro internazionale studi di estetica, [1983]-. - v. ; 22 cm. ((Periodicità non 

determinata; poi quadrimestrale. - Non pubblicato nel 2014.

.Mf 6 I-II I DON 4715 1: Texte. - \Paris! : Éditions des musées nationaux, \1953?!. - 106 p. : 22 cm. ((In testa al front.: Musée Guimet, Paris.

FA PARTE DI Libro moderno 1120451 UFI0393122 *Symbolisme cosmique et 

monuments religieux : juillet 1953. - \Paris! : Éditions des musèes nationaux, \1953?!. - 

2 v. : ill. ; 22 cm. ((Pubblicato in occasione della mostra tenuta a Parigi, Musée Guimet, 

luglio 1953.
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.Mf 7   DON 4773 

*Umanesimo e simbolismo : atti del 4. Convegno internazionale di studi umanistici : Venezia, 19-21 settembre 1958 / a 

cura di Enrico Castelli ; \promosso dal! Centro internazionale di studi umanistici, Roma. - Padova : CEDAM, 1958. - 317 

p., XXXII p. di tav. : ill. ; 24 cm .

FA PARTE DI Libro moderno 186103 CFI0345702 *Archivio di filosofia : organo della 

Società filosofica italiana. - A. 1, n. 1 (gen. 1931)-  . - Roma : [s. n.], 1931- (Roma : Tip. 

Agostiniana). - v. ; 25 cm. ((Quadrimestrale. - Il compl. del tit. varia in.: Organo 

dell'Istituto di studi filosofici. - Dal 2007 l'editore varia in: Pisa : Serra. - Indici 1931-

1981. - Disponibile anche in Internet (ISSN: 1970-0792), URL: 

http://www.libraweb.net/riviste

.Mf 8   DON 9558 

*Umanesimo e esoterismo : atti del 5. Convegno internazionale di studi umanistici : Oberhofen, 16-17 settembre 1960 / a 

cura di Enrico Castelli. - Padova : CEDAM, 1960. - 448 p. : 12 tav. ; 25 c. (( In testa al front.: Centro internazionale di studi 

umanistici, Roma .

FA PARTE DI Libro moderno 186103 CFI0345702 *Archivio di filosofia : organo della 

Società filosofica italiana. - A. 1, n. 1 (gen. 1931)-  . - Roma : [s. n.], 1931- (Roma : Tip. 

Agostiniana). - v. ; 25 cm. ((Quadrimestrale. - Il compl. del tit. varia in.: Organo 

dell'Istituto di studi filosofici. - Dal 2007 l'editore varia in: Pisa : Serra. - Indici 1931-

1981. - Disponibile anche in Internet (ISSN: 1970-0792), URL: 

http://www.libraweb.net/riviste

.mM 1, I-II   
DON 

83678368 

Il *Teatro di Tordinona poi di Apollo / Alberto Cametti ; prefazione di Antonio Muñoz. - Tivoli : Arti Grafiche A. Chicca. - V. : 

ill. ; 31 cm.

.mM 2   DON 8371 

I *teatri di Roma nel secolo decimosettimo : memorie sincrone, inedite o non conosciute, di fatti ed artisti teatrali, 

"librettisti", commediografi e musicisti, cronologicamente ordinate per servire alla storia del teatro italiano / Alessandro 

Ademollo. - Roma : L. Pasqualucci, 1888. - XXVIII, 283 p. ; 24 cm.

.mM 3   DON 8366 I *teatri di Roma negli ultimi tre secoli / Gino Monaldi. - Napoli : R. Ricciardi, 1928. - 218 p. ; 20 cm.(*Teatri d'Italia)

.mM 5   DON 8372 
Il *teatro Alibert o delle Dame : (1717-1863), nella Roma papale / Alberto De Angelis. - Tivoli : Arti Grafiche A. Chicca, 

c1951. - 320 p., 30 p. di tav. : ill. ; 25 cm.

.mM 6   DON 8373 

Il *teatro del Campidoglio e le feste romane del 1513 / Fabrizio Cruciani ; con la ricostruzione architettonica del teatro di 

Arnaldo Bruschi. - Milano : Il polifilo, c1968 (stampa 1969). - XCVI, 167 p., 6 c. di tav. : ill. ; 23 cm.(*Archivio del teatro 

italiano ; 2)

.mM 7   DON 8370 I *teatri di Roma / Arnaldo Rava. - Roma : Fratelli Palombi, 1953. - 147 p., \15! c. di tav. : ill. ; 27 cm.

.N 8   DON 5120 

*Convegno di studi su Giangiorgio Trissino : Vicenza, 31 marzo-1 aprile 1979, Odeo del Teatro Olimpico / a cura di Neri 

Pozza. - Vicenza : Accademia Olimpica, 1980. - 274 p., [4] c. di tav. : ill. ; 25 cm. ((In appendice: Edizioni di opere di 

Giangiorgio Trissino esposte in occasione del Convegno, a cura di Franca Maria Galante

.N 21   DON 4795 
*Atakta : scritti minori di filologia classica, bizantina e neogreca / Bruno Lavagnini. - Palermo : Palumbo, stampa 1978. - 

LXI, 796 p. : ill. ; 24 cm. ((Ripr. delle ed. orig. - In custodia.

.N 22   DON 8447 *Italia e Grecia / Paolo Stomeo. - Matino : S. A. Tipografia, 1953. - 34 p. ; 25 cm.

.N 24  1958 DON 7398 
*Ausonia : rivista di lettere ed arti. -    - 36 (1981). - Siena : Maia,    -1981. - 22 cm. ((Bimestrale; quadrimestrale dal 1973. - 

 Inizia nel 1946. - Descr. basata su: a. 7, n. 5 (set.-ott. 1952).
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.O 33   DON 8621 
L'*ordre cistercien et son gouvernement : des origines au milieu du 13. siecle :(1098-1265). - Paris : E. De Boccard, 1945. 

- VII, 320 p. ; 26 cm(*Bibliothèque des écoles françaises d'Athènes et de Rome ; 161)

.O 64   DON 9571 
L'*ordre monastique : des origines au 12. siecle / Ursmer Berliere. - 3. ed. revue et completee. - Lille : Desclee, De 

Brouwer & C.ie ; Paris : Lethielleux, 1924. - XII, 310 p. ; 19 cm.(*Pax ; 1)

.O 77   DON 9597 
*Detti e fatti dei Padri del deserto / a cura di Cristina Campo e Piero Draghi. - Milano : Rusconi, 1975. - 284 p., \4! c. di 

tav. : ill. ; 21 cm.
HA PER TITOLO UNIFORME 2100208 CFI0037278 *Apophthegmata Patrum

.O 78   DON 9531 
La *prima Europa : il *cristianesimo medioevale dal 400 all'800 / di Delisle Burns ; traduzione di Henry Furst. - Milano : 

Longanesi & C., c1951 (stampa 1950). - 827 p., [1]! c. di tav. : ill. ; 19 cm.(I *cento libri ; 1)

HA PER TITOLO UNIFORME 2221283 CUB0141945 The *First Europe. A study of the 

etablishment of Medieval christendom

.P 5   DON 9534 *Volti di pietra / Piero Bargellini ; disegni di Enrico Freyrie. - 2. ed. - Firenze : Vallecchi, stampa 1943. - 270 p. : ill. ; 20 cm

.P 9   DON 9536 2: Il *Rinascimento : 1313-1748 / Francesco Cognasso. - Messina ; Roma : G. Principato, stampa 1924. - 513 p. ; 21 cm.

FA PARTE DI Libro moderno 280551 NAP0095641 *Corso di storia ad uso dei licei 

classici, scientifici e degli istituti magistrali / Ettore Ciccotti, Francesco Cognasso, Adolfo 

Omodeo. - Messina : G. Principato. -  v. ; 20 cm.

.P 12   DON 9538 
La *guerra del cinquantanove nei disegni di Carlo Bossoli, 1815-1884, pittore Ticinese / Ugo Donati. - Lugano : Banco di 

Roma per la Svizzera, 1959. - 31 p., \80! p. : in gran parte ill. ; 27 cm. ((Edizione di duemila copie numerate.

.P 13   DON 9539 
Le *cinque giornate del 1848 in Como / [Comitato per le celebrazioni del centenario 1848]. - Como : [s.n.], 1949. - 234 p., 

[41] c. di tav. : ill. ; 29 cm.(*Raccolta storica ; 10)

.P 14   DON 9541 
Il *secondo Risorgimento : nel decennale della Resistenza e del ritorno alla democrazia, 1945-1955 / scritti di A. Garosci 

... [et al.]. - Roma : Istituto poligrafico dello Stato, 1955. - 495 p., [1] carta di tav. : ill. ; 26 cm.

.P 15   DON 9540 
La *preparazione intellettuale del Risorgimento italiano : 1748-1789 / Aldo Ferrari. - Milano : F.lli Treves, 1923. - 138 p. ; 

19 cm. ((esemplare mutilo

.P 16 II I DON 9542 
1: *Casa Savoia: da Filiberto 2. a Vittorio Emanuele 3. (1497-1946). - Roma : P. e P. Santamaria, 1951 (Bologna, Steb, 

Soc. Tip. Ed. Bolognese). - 75 p. ; 24 cm.

FA PARTE DI Libro moderno 1121487 TO01118274 *Ducatoni, piastre, scudi, talleri e 

loro multipli battuti in zecche italiane e da italiani all'estero / Girolamo Spaziani Testa. - 

Roma : P. & P. Santamaria. -   v. ; 25 cm.

.P 16 II II DON 9543 
2: I *romani pontefici : Interregni e occupazioni degli Stati pontifici (1523-1870). - Roma : P. E P. Santamaria, 1952 

(Bologna, Steb,  Soc. Tip. Ed. Bolognese). - 159 p. : ill. ; 25 cm.

FA PARTE DI Libro moderno 1121487 TO01118274 *Ducatoni, piastre, scudi, talleri e 

loro multipli battuti in zecche italiane e da italiani all'estero / Girolamo Spaziani Testa. - 

Roma : P. & P. Santamaria. -   v. ; 25 cm.

.P 17   
DON 

900000081 

*Aspetti sociali del quarto secolo : ricerche di storia tardo-romana / Santo Mazzarino. - Roma : " L'Erma" di Bretschneider, 

1951. - 440 p. ; 23 cm.(*Problemi e ricerche di storia antica ; 1)

.P 18   DON 9545 

*Storia dell'antica contea di Cesana ora comune di Lentiai nel Feltrino : diplomi feudali, statuti e documenti inediti, 

cronistorie, memorie e tradizioni, famiglie nobili / Francesco Vergerio. - Alassio : Arti Graf. F.lli Pozzi, 1931. - XXVII, 431 

p., [8] carte di tav. : ill. ; 23 cm.

.P 21   DON 9547 
*Nella luce di Lepanto : per una rievocazione storica : Portorecanati, 21 agosto 1927. - Portorecanati : Prem. Stabilimento 

Tipografico, 1927. - 83 p. ; 25 cm.

.P 26  I DON 9549 2: *Dall'anno 476 alla pace di Aquisgrana / Ermanno Ferrero. - 5. ed. - Torino : G. Chiantore, 1918. - 1 v. ; 22 cm.

FA PARTE DI Libro moderno 1121516 CUB0689950 *Biografie e racconti di storia 

nazionale per le scuole ginnasiali inferiori / Ermanno Ferrero. - 5. ed. - Torino : G. 

Chiantore succ. E. Loescher, 1918. - v. ; 21 cm.

.P 27   DON 9550 Le *repubbliche marinare / Arsenio Frugoni. - Torino : ERI, \1958!. - 123 p. ; 18 cm.(*ERI classe unica ; 13)

.P 30   DON 9551 
Il *cardinale Guglielmo de Longis de Adraria di Bergamo, la sua famiglia e la sua discendenza / studio storico di Giuseppe 

Marchetti Longhi. - Roma : Staderini, stampa 1961. - X, 370 p., [37] c. di tav., [8] c. geneal. : ill. ; 24 cm.
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.P 31   DON 9554 2.1 / Pavia : Tipografia cooperativa, 1929. - 168, 57 p. ; 25 cm.

FA PARTE DI Libro moderno 1121529 TSA0710044 Gli *Eustachi di Pavia e la flotta 

viscontea e sforzesca nel secolo 15. / Luigi Rossi. - Pavia : Premiata tipogr. successori 

Fusi. - v. ; 25 cm. ((Estratto da Bollettino della Società Pavese di Storia Patria.

.P 32   DON 9555 
*Parte inedita della Cronaca di Anonimo veronese, 1438-1445 / di Giovanni Soranzo. - Verona : Nova historia, 1955. - 117 

p. ; 25 cm.

.P 33   DON 9556 
*Studi sull'Europa precarolingia e carolingia / Pietro Vaccari. - Verona : Nova historia, stampa 1956. - 218 p. ; 23 cm. ((In 

testa al front.: Scuola superiore di scienze storiche L. A. Muratori, Verona.(*Collezione storica di studi e ricerche)

.P 39   DON 9592 
*Pio 9. e Vittorio Emanuele 2. dal loro carteggio privato / per il p. Pietro Pirri. - Roma : Pontificia Università Gregoriana. - v. 

; 25 cm.(*Miscellanea historiae pontificiae)

HA PER ALTRO TITOLO 2158994 SBL0528304 *Pio nono e Vittorio Emanuele 

secondo dal loro carteggio privato.

.P 40   DON 9561 
El *juramento de Simon Bolivar sobre el Monte Sacro / Joaquin Diaz Gonzales. - Roma : Tip. scuola salesiana del libro, 

1958. - 132 p., [20] c. di tav. ; 25 cm.

.P 41  I DON 9562 1 / Milano : Treves, 1892. - 446 p. : ill. ; 28 cm.

FA PARTE DI Libro moderno 1839603 RMR0021787 *Cristoforo Colombo : 

osservazioni critiche sui punti piu rilevanti e controversi della sua vita / pubblicate per 

cura di M. A. Lazzaroni ; con disegni di Lemmo Rossi Scotti e figure di cose e 

monumenti colombiani. - Milano : Treves. - v. ; 29 cm.

.P 41  II DON 9563 2 / Milano : Treves, 1892. - 392 p. : ill. ; 28 cm.

FA PARTE DI Libro moderno 1839603 RMR0021787 *Cristoforo Colombo : 

osservazioni critiche sui punti piu rilevanti e controversi della sua vita / pubblicate per 

cura di M. A. Lazzaroni ; con disegni di Lemmo Rossi Scotti e figure di cose e 

monumenti colombiani. - Milano : Treves. - v. ; 29 cm.

.P 43   DON 9568 *Stato e classi nei paesi europei : saggi storici / Pietro Vaccari. - Milano : A. Giuffrè, 1957. - 87 p. ; 23 cm.

.P 44   DON 9564 
*In giro per le corti d'Europa : antologia della prosa diplomatica del Seicento italiano / a cura di Enrico Falqui. - Roma : 

Colombo, 1949. - XXIV, 527 p. ; 22 cm. ((Ed. di 500 esempl. numerati
HA PER ALTRO TITOLO 2449401 TSA1350938 *Prosa diplomatica italiana del '600

.P 45   DON 9570 
La *famiglia Petrignani di Amelia / memorie inedite raccolte e pubblicate da Luigi Bolli, 1914. - Amelia : Tip. Pastura-

Petrignani, 1920. - 85 p., [1] c. genealog. ripieg. : ill. ; 22 cm.

.P 48   DON 9572 
Vol. 3: *Evo contemporaneo : 1748-1929 / Agostino Savelli. - 2. ed., in conformita dei vigenti programmi. - Firenze : 

Sansoni, stampa 1929. - 495 p. ; 21 cm

FA PARTE DI Libro moderno 264634 CAG0037407 *Compendio di storia : ad uso dei 

licei e degli istituti magistrali / Agostino Savelli. - Firenze : Sansoni. - v. ; 21 cm.

.P 50   DON 9606 

*Lettere di Salvatore Maniscalco al cav. Francesco Salvo di Pietraganzili (1863-1864) / Tommaso Mirabella. - Trapani : 

s.n., 1959. - 95 p. ; 24 cm. ((In testa al front.: Comitato provinciale di Trapani dell'Istituto per la storia del Risorgimento 

italiano. Estr. da: Atti del Comitato trapanese dell'Istituto per la storia del Risorgimento italiano.

.P 51   DON 9575 
*Figure del movimento sociale-repubblicano in Italia / Giovanni Conti ... [et al.]. - Torino : Radio   italiana, stampa 1953. - 

87 p. ; 21 cm.(*Quaderni della radio ; 28)

.P 53   DON 9576 
*Venticinque anni di storia : 1920-1945 / Luigi Salvatorelli. - [S.l.] : Scuola e vita, 1953 (Firenze : E. Ariani : L'arte della 

stampa). - IV, 96 p. ; 17 cm. ((La data si ricava dal testo.

.P 54   DON 9577 
*Realta e mito dell'Europa : dall'antichita ai giorni nostri / Paolo Brezzi. - Roma : Studium, stampa 1954. - 142 p. ; 18 

cm(*Universale Studium ; 38)

.P 59   DON 9579 Il *Gargano nel risorgimento : (anno 1848) / Giovanni Tancredi. - Foggia : Pescatore, 1943. - 81 p. ; 22 cm.(*Daunia ; 2)
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.P 60   DON 9610 
Il *pensiero di Salvatore Maniscalco nel travaglio politico della Sicilia al '60 (con documenti inediti) / Tommaso Mirabella. - 

[Trapani] : A. Vento, stampa 1960. - 82 p. ; 24 cm.

.P 61   DON 9580 La *vita nella Grecia classica / Charles Picard. - Milano : Garzanti, 1955. - 104 p. ; 18 cm(*Saper tutto ; 57) HA PER TITOLO UNIFORME 2817872 MOD0610687 La *vie dans la Grece classique.

.P 62   DON 9581 
Gli *Etruschi / Raymond Bloch ; \traduzione dal francese di Franco Bernardini!. - 2. ed. - Milano : Garzanti, 1958. - 113 p. : 

ill. ; 18 cm.(*Saper tutto ; 55)
HA PER TITOLO UNIFORME 2817268 BA10091327 Les *Étrusques.

.P 91   DON 9591 
L'*opera riformatrice ed amministrativa di Pio 9. fra il 1850 e il 1870 / Paolo Dalla Torre. - Roma : A.V.E., stampa 1945. - 

95 p. ; 20 cm.(*Frontiere ; 9)

.P 92   DON 2152 Il*movimento crociato: Franco Cardini.

.P 93   DON 2151 *Cristianesimo e Impero: Claudio Moreschini.

.P 97 I  DON 2226 
1: *Preistoria e nascita delle civiltà in Oriente / a cura di I. E. S. Edwards, C. J. Gadd, N. G. L. Hammond. - [Milano] : 

Garzanti, 1974. - XVI, 1119 p., [16] c. di tav. : ill. ; 25 cm. ((Trad. P. E. Pecorella, C. Pecorella Longo.

FA PARTE DI Libro moderno 693814 SBL0018183 *Storia del mondo antico. - 

[Ristampa]. - [Milano] : Garzanti, c1974-. - 9 volumi ; 25 cm. ((In testa al front.: 

Cambridge university press.

.P 100   DON 9595 
*Autunno del Risorgimento / Giovanni Spadolini. - 3. ed. riv. e accresciuta. - Firenze : F. Le Monnier, 1974. - XXXIII, 596 

p., [48] c. di tav. : ill. ; 20 cm.(*Quaderni di storia ; 18)

.P 103   DON 9598 *Nerone : realtà e leggenda / B.H. Warmington. - Roma ; Bari : Laterza, 1973. - 241 p. ; 18 cm(*Universale Laterza ; 238) HA PER TITOLO UNIFORME 2152279 RAV0081914 *Nero : reality and legend.

.P 104   DON 5193 
*Programmazione e societa : le istituzioni e la programmazione economica in Italia negli anni '70 / Marcello Pacini. - 

Milano : Etas Kompass, 1969. - 195 p. ; 21 cm.(*Nuova collana di saggi ; 26)

.P 132   DON 4768 La *fine del mondo antico / Santo Mazzarino. - Milano : Garzanti, 1959. - 209 p. ; 18 cm.(*Saper tutto ; 153-155)

.P 137   DON 970 *Dottrine Politiche nei teologi del' 500:Santo Quadri.

.P 141 IV  DON 2550 

*Catalogo della raccolta di statuti : consuetudini, leggi, decreti, ordini e privilegi dei comuni, delle associazioni e degli enti 

locali italiani dal Medioevo alla fine del secolo 18. / Biblioteca del Senato della Repubblica. - Roma : Tip. del Senato : \poi! 

Senato della Repubblica ; \poi! Firenze : La nuova Italia : \poi! Firenze : L. S. Olschki. -    v. ; 30 cm.

.P 141 V  DON 2551 

*Catalogo della raccolta di statuti : consuetudini, leggi, decreti, ordini e privilegi dei comuni, delle associazioni e degli enti 

locali italiani dal Medioevo alla fine del secolo 18. / Biblioteca del Senato della Repubblica. - Roma : Tip. del Senato : \poi! 

Senato della Repubblica ; \poi! Firenze : La nuova Italia : \poi! Firenze : L. S. Olschki. -    v. ; 30 cm.

.P 141 VI  DON 2552 

*Catalogo della raccolta di statuti : consuetudini, leggi, decreti, ordini e privilegi dei comuni, delle associazioni e degli enti 

locali italiani dal Medioevo alla fine del secolo 18. / Biblioteca del Senato della Repubblica. - Roma : Tip. del Senato : \poi! 

Senato della Repubblica ; \poi! Firenze : La nuova Italia : \poi! Firenze : L. S. Olschki. -    v. ; 30 cm.

.P 163   DON 8485 

Il *Cesare Alfieri nella storia d'Italia : nascita e primi passi della Scuola fiorentina di scienze sociali / Giovanni Spadolini ; 

con documenti inediti e un'antologia di testi curata da Sandro Rogari. - Firenze : Le Monnier, [1975]. - XI, 378 p. ; 21 

cm.(*Quaderni di storia ; 35)

.P 195 I  DON 3592 *Storia della Marina pontificia / per il p. Alberto Guglielmotti. - Roma : Tip. vaticana. - v. ; 30 cm.

.P 195 II  DON 3593 *Storia della Marina pontificia / per il p. Alberto Guglielmotti. - Roma : Tip. vaticana. - v. ; 30 cm.
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.P 226   
DON 

900000083 

Il *muro della peste : spazio della pieta e governo del lazzaretto / Manlio Brusatin. - Milano : A. Mondadori, 1979. - 769 p. : 

tav. ; 20 cm .(*Materiali per la critica ; 3)

.P 227   
DON 

900000082 

Il *pensiero reazionario : la politica e la cultura dei fascismi / a cura di Bruno Bandini ; [relazioni di] F. Amendolagine ... [et 

al.]. - Ravenna : Longo, [1982]. - 228 p. : ill. ; 21 cm. ((Atti del Congresso tenuto a Ravenna nel 1980(*IP ; 8)

.P 244 II  DON 7286 

*All'ombra dell'aquila imperiale : trasformazioni e continuità istituzionali nei territori sabaudi in età napoleonica, 1802-1814 

: atti del Convegno, Torino, 15-18 ottobre 1990. - Roma : Ministero per i Beni culturali e ambientali, 1994. -  2 v. ; 24 

cm.(*Pubblicazioni degli archivi di Stato. Saggi ; 28)

.Q 11   DON 5027 

Il *cantiere edile : tecnologia e organizzazione delle costruzioni civili / Giuseppe Astorri. - Roma : ENIOS, 1931. - VII, 303 

p., 32 c. di tav. : ill. ; 22 cm.(*Biblioteca dell'Ente nazionale italiano per l'organizzazione scientifica del lavoro. Serie 1., 

Documenti)

.Q 15   DON 5031 *Risanare con l'aria. - [s.l. : s.n., 19..?] (Milano : G. Modiano). - 87 p. ; 24 cm.

.Q 17   DON 5032 Le *materie plastiche nell'edilizia / Cesare Piantanida. - Genova : Vitali e Ghianda, 1965. - 183 p. : ill. ; 24 cm.

.Q 18   DON 5034 

*Antiche tradizioni e tecniche nuove / relazioni d'inchieste dirette da Margaret Mead sotto l'egida della Federazione 

mondiale per l'igiene mentale ; traduzione di Alessandra Da Venezia ; pubblicazione dell'Unesco tradotta a cura della 

Commissione nazionale italiana dell'Unesco. - Torino : ILTE, 1959. - 364 p. ; 21 cm.

HA PER TITOLO UNIFORME 2114920 SBL0508876 *Cultural patterns and technical 

change .

.Q 19   DON 5033 *Aspetti e tecnica del marmo / Dante Tassotti. - Genova : Vitali e Ghianda, 1963. - 239 p. : ill. ; 25 cm.(*Architettura ; 3)

.Q 20   DON 5035 
*Aspetti e problemi della tipologia edilizia : documenti del Corso di caratteri distributivi degli edifici : anno accademico 

1963-1964. - Venezia : Cluva, 1964. - 131 p. ; 24 c. (( In testa al front.: Istituto universitario di architettura di Venezia .

.Q 21   DON 5036 

La *formazione del concetto di tipologia edilizia : introduzione al corso di caratteri distributivi degli edifici : anno 

accademico 1964-1965. - Venezia : Cluva, 1965. - 80 p. : ill. ; 24 c. (( In testa al front.: Istituto universitario di architettura 

di Venezia. - Litografato .

.Q 22   DON 5037 
*Prospettive attuali e possibilità di sviluppo in Italia della struttura in acciaio nell'edilizia / Fabrizio De Miranda, Andrea G. 

Bolocan. - Roma : ANAI, 1965. - 57 p. ; 24 cm.

FA PARTE DI Libro moderno 1121991 TO00191914 *Quaderni ANIAI / Associazione 

nazionale ingegneri architetti italiani. - Roma : ANIAI, 1963-1966. - 19 cm. ((Irregolare. - 

Rilevamento su: 2, n.2(1964)

.Q 23   DON 5038 
*Esempi di stime immobiliari : con speciale riguardo ai mutui fondiari / Cristoforo Russo. - Torino : Utet, 1934. - IV, 310 p., 

[2] c. di tav. : ill. ; 25 cm.

.Q 24   DON 5039 
La *potestà regolamentare dei comuni in materia di polizia edilizia : in appendice: Il nuovo regolamento generale edilizio di 

Roma / Bernardo Attilio Genco. - Padova : CEDAM, 1935. - V, 368 p. ; 25 cm.

CONTIENE ANCHE 2249193 BA10016152 Il *nuovo regolamento generale edilizio di 

Roma

.Q 25   DON 5040 
I *prezzi delle costruzioni : loro determinazione ed analisi : con speciale riguardo ai fabbricati / Gino Colorio. - 3. ed. riv. ed 

aumentata di nuove analisi. - Torino : Lattes, 1930. - VIII, 342 p. ; 19 cm.

.Q 26   DON 5041 

Gli *agglomerati di sughero nell'edilizia moderna : la *tecnica moderna dell'isolamento termo-acustico / Gaetano Vinaccia. - 

 \Roma! : USILA, stampa 1940. - 209 p., 97 fig. nel testo, \2! c. di tav. fuori testo, XXVI tabelle : ill. ; 26 cm(*Pubblicazioni 

tecniche della Confederazione Fascista degli Industriali)

.Q 38   DON 4791 
*Filosofia de las estructuras / Felix Cardellach ; prologo de Patricio Palomar Collado y Juan Bassegoda Nonell. - 

Barcelona : Editores tecnicos asociados, 1970. - 208 p. ; 25 cm.

.Q 44   DON 5042 
*Componenti del paesaggio urbanizzato : il laterizio nei Paesi Bassi. - Sandro Benedetti. - Roma : Fondazione R. 

Almagià, 1959. - 77 p., [7] c. di tav. : ill. ; 31 cm.

.Q 46   DON 9848 
*Elementi, strutture, sistemi dell'organismo architettonico / Maurizio Ameri ; nota introduttiva di Paolo Vaccaro. - 2. ed. - 

Cortona : Calosci, c1981. - 86 p. : ill. ; 25 cm(*Quaderni di architettura)
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.Q 53   DON 4706 
*Edilizia : elementi costruttivi e norme tecniche / Roberto Di Stefano. - Napoli : L'arte tipografica editrice, stampa 1967. - 

291 p. : ill. ; 25 cm.

.Q 58   DON 4973 

*PEPERINO di Viterbo. - Viterbo : Luigi Anselmi & figli, stampa 1974. - 120 p. : ill. ; 21x23 cm. ((Contiene scritti di: 

Simonetta Valtieri, Enrico Valeriani, Giovanni Ragnisco, Lorenzo Piacentini, Francesco Orioli, Gioacchino DeAngelis 

d'Ossat

.Q 59   DON 5053 
*Cemento : storia, tecnologia, applicazioni / \a cura di Carlo Goria, Luciano Cussino, Vincenzo Borasi!. - \Milano!: Fabbri, 

stampa 1976. - 271 p. : ill. ; 27 cm.

.Q 60   
DON 

900000084 
Le *cupole geodetiche : guida all'uso di un'utopia / Riccardo Migliari. - Roma : Kappa, 1975. - 103 p. : ill. ; 24 cm.

.Q 62   DON 5054 

*Metodo e progetto : introduzione ad un metodo di ricerca operativa per l'approccio sistematico alla progettazione in 

architettura / Giorgio Boaga, Rosario Giuffre. - [Roma] : Officina, stampa 1975. - 126 p. : ill. ; 24 cm.(*Archivio di 

documenti e ricerche di tecnologia dell'architettura ; 2/3)

.Q 66   DON 4325 

*Dalla finestra al curtain wall : ricerche sulle tecnologie del discontinuo / Francesco Romanelli, Elisa Scapaccino ; nota 

introduttiva di Giorgio Boaga. - Roma : Officina, 1979. - 249 p. : ill. ; 24 cm + 5 tav. ripieg.(*Archivio di documenti e 

ricerche di tecnologia dell'architettura ; 8)

.Q 75  I DON 4306 
1: *Prefabbricazione come design / Fabrizio Cocchia. - Roma : Facolta di Architettura, 1970. - 57 p. : ill. ; 30 cm. (((CNR) ; 

(in testa al front. : Universita degli Studi, Roma-Facolta' di Architettura-Istituto di Architettura degli Interni).

FA PARTE DI Libro moderno 1109825 MIL0669483 La *progettazione architettonica e 

l'industrializzazione edilizia. - Roma : CNR. - 4 v. ; 22 x 31 cm. ((In custodia.

.Q 75  II DON 4307 

2: L' *oggetto industriale e lo spazio architettonico / Franco Berarducci. - Roma : Facolta  di Architettura, 1970. - 61 p. : ill. 

; 30 cm. (((CNR) ; (in testa al front. : Universita degli Studi, Roma-Facolta' di Architet tura-Istituto di Architettura degli 

Interni).

FA PARTE DI Libro moderno 1109825 MIL0669483 La *progettazione architettonica e 

l'industrializzazione edilizia. - Roma : CNR. - 4 v. ; 22 x 31 cm. ((In custodia.

.Q 75  III DON 4308 
3: La *progettazione architettonica e l'industrializzazione nell'edilizia residenziale / Piero Sartogo. - Roma : Universita degli 

studi, 1970. - 114 p. ; 22 x 30 cm.

FA PARTE DI Libro moderno 1109825 MIL0669483 La *progettazione architettonica e 

l'industrializzazione edilizia. - Roma : CNR. - 4 v. ; 22 x 31 cm. ((In custodia.

.Q 75  IV DON 4309 

4: La *progettazione architettonica e l'industrializzazione nell'edilizia scolastica / Walter Bordini. - Roma : Facolta di 

Architettura, 1970. - 134 p. : ill. ; 30 cm. ((In testa al front.: Consiglio Nazionale delle ricerche. Universita degli studi di 

Roma, Facolta di architettura, Istituto di architettura degli interni

FA PARTE DI Libro moderno 1109825 MIL0669483 La *progettazione architettonica e 

l'industrializzazione edilizia. - Roma : CNR. - 4 v. ; 22 x 31 cm. ((In custodia.

.Q 114   
DON 

900000085 

*Stefano Andrea Renier naturalista e riformatore (Chioggia 1759-Padova 1830) / materiali per il Comitato Renier a cura di 

Cinzio Gibin e Piergiorgio Tiozzo. - Chioggia : Centro grafico editoriale, \1981!. - 167 p., 1 ritr. ; 22 cm.

.Q 115   
DON 

900000086 
*Storia dei colori / Manlio Brusatin. - Torino : Einaudi, [1983]. - XII, 133 p. : ill. ; 18 cm.(*Piccola biblioteca Einaudi ; 442) HA PER TITOLO UNIFORME 2656620 FOG0491592 *Storia dei colori.

.Q 133   DON 9946 
*Fondamenti teorici della fatiscenza muraria / Sisto Mastrodicasa. - Perugia : Grafica di Salvi e C., 1960. - 56 p. : ill. ; 25 

cm.

.R 1, I-II   DON 5056 

I *piani regionali : criteri di indirizzo per lo studio dei piani territoriali di coordinamento in Italia / \a cura del Ministero dei 

lavori pubblici, Commissione interministeriale per i piani territoriali di coordinamento!. - Roma : Ministero dei lavori pubblici, 

1952. - 2 v. ; 26 cm.

.R 2   DON 5059 
*Sul piano regolatore di Ancona / Federazione nazionale fascista della proprietà edilizia. - Roma : Società an. tip. 

Castaldi, 1933. - 62 p., ?13? c. di tav. in parte ripieg. ; 32 cm.

.R 3  1941 DON 5060 

*Lecco : rivista di cultura e turismo : pubblicazione bimestrale sotto gli auspici della Pro Lecco. - A. 1, n. 1 (dic. 1937)-a.7, 

n. 2-3 (mar.-giu. 1943). - Lecco : Tip. f.lli Grassi, 1937-1943. - 7 v. : ill. ; 30 cm. ((Sul front.: diretta da Pino Tocchetti. - Dal 

n. 1 (gen.-feb. 1939 si aggiunge il compl. del tit.: Valsassina-Lago-Brianza; dal n. 1 (gen.-feb. 1942) scompare l'indic. 

dell'ente patrocinatore. - Dal n. 2 (mar.-apr. 1938) editore: La Grafica.

.R 4   DON 5058 
*Proposta di piano regolatore per il quartiere Sempione-Fiera a Milano / progettisti Franco Albini ... \et al.!. - Milano : \s. n.! 

(Tip. A. Lucini), \1938?!. - 24 p. : ill. ; 31 cm. ((In cop.: Milano Verde. - Estr. da: Casabella-Costruzioni, n. 132, dic. 1938.

HA PER ALTRO TITOLO 2218135 LO10920757 *Piano regolatore della zona 

Sempione-Fiera a Milano.

.R 5   DON 5061 *Valori economici nei piani regolatori / Duilio Torres. - Venezia : officine grafiche Carlo Ferrari, 1940. - 6 p. ; 24 cm.
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.R 6   DON 5062 

Il *piano regolatore generale del comune di Empoli / [progettisti Giuseppe Paladini, Romano Viviani, Enzo Regini] ; a cura 

dell'Amministrazione comunale in occasione del VI Congresso Nazionale di urbanistica, Torino, 18-21 Ottobre 1956. - 

Firenze : Tip. Già Chiari Succ. C. Mori, [1956?]. - 43 p., [1] c. di tav. ripieg. : ill. ; 31 cm.

HA PER ALTRO TITOLO 2232474 MIL0692117 Il *P.R.G. di Empoli

.R 7   DON 5063 
Il *piano regolatore generale di Fermo : relazione / Mariano Pallottini. - Fermo : [s.n.], 1960. - 102 p., [8] c. di tav. : ill. ; 28 

cm. ((In testa al front.: Comune di Fermo, 21 marzo 1960.

.R 8   DON 5064 
*Regolamento edilizio ... / Comune di Genova. - Genova : SAGA, [19..?]. - 47 p., [1] c. di tav. ripieg. ; 24 cm.(*Raccolta dei 

regolamenti municipali)

.R 9   DON 5065 
Il *piano regolatore di Rimini : relazione ai proprietari di immobili da espropriare / Pietro Ricci. - Rimini : Gattei e Cosmi, 

pref. 1945. - 23 p. ; 24 cm.

.R 10   DON 5066 
*Regolamento speciale edilizio [...] ; *Regolamento generale edilizio [...] / Comune di Roma. - Roma : tip. Cecchini, 1928. - 

48 p. ; 25 cm.

.R 11   DON 5067 
*Per il piano regolatore di Roma : discorso del Senatore Corrado Ricci pronunciato nella seduta del 18 marzo 1932. - 

Roma : Tipografia del Senato, 1932. - 18 p. ; 22 cm.

.R 13   DON 5069 
Il *piano regolatore di Terracina secondo il progetto degli arch.tti L. Favini e M. Pallottini. - [s.l. : s.n., 19..?]. - [4] p. : ill. ; 31 

cm. ((Estr. da: Ingegneri arachitetti, n.2-3, febbraio-marzo.

.R 15   DON 5072 
*Vicende del piano regolatore di Feltre / Luigi Meneghel e Alberto Alpago Novello. - [S.l. : s.n.], 1959. - 36 p., 1 c. di tav. 

ripieg. : ill. ; 25 cm.

.R 16   DON 5073 
*Piano di ricostruzione della città di Cassino : relazione / Marcello De Sanctis, Giuseppe Poggi. - Roma : U. Quintily, 1945. 

- 15 p., [1] c. di tav. ripieg. ; 32 cm.

.R 17   DON 5074 
Il *piano paesistico del Circeo / Pietro Catalano, Enrico Tedesco. - Roma : Tipografia delle Terme, 1943. - P.3-12 : ill. ; 30 

cm. ((Estr. da: Urbanistica, n.5-6, settembre-dicembre 1943.

.R 18   DON 5075 
*Piani regolatori paesistici / Gustavo Giovannoni. - Torino : L. Rattero, [1938?]. - P.276-280, [1] c. di tav. : ill. ; 31 cm. 

((Estr. da: Urbanistica, n.5, settembre-ottobre 1938.

.R 19   DON 5076 
*Criteri di progetto di strade urbane in terreni di collina / Gino Pratelli. - Torino : L. Rattero, 1938. - P. 339-348 : ill. ; 31 cm. 

((Estr. da: Urbanistica, n. 6, novembre-dicembre 1938.

.R 20   DON 5077 

*Relazione allo studio di massima della sistemazione della zona compresa fra: Piazzale Roma, S. Nicolò dei Mendicoli, 

Rio Nuovo, Rio Briati, S. Sebastiano, in Venezia insulare, conforme richiesta del Comune in data 15 ottobre XVII / Duilio 

Torres. - Venezia : Sorteni, [1939]. - 8 p. : ill. ; 32 cm.

.R 21   DON 5078 
Il *problema urbanistico di Venezia : organizzazione gerarchica delle comunicazioni / Duilio Torres. - [s.l. : s.n., 1940?]. - 

P.29-36 : ill. ; 31 cm. ((Estr. da: Urbanistica, a.IX, n.1, gennaio-febbraio 1940.

.R 22   DON 5079 
Il *problema urbanistico di Venezia : le aree costruibili in Venezia e dintorni / Duilio Torres. - [s.l. : s.n., 1940?]. - P.73-85 : 

ill. ; 31 cm. ((Estr. da: Urbanistica, a.IX, n.2, marzo-aprile 1940.

.R 24   DON 5081 
Il *problema urbanistico di Venezia : la sistemazione più urgente della viabilità interna e quelle delle più importanti zone 

dell'antica città / Duilio Torres. - [s.l. : s.n., 1940-1941?]. - P.263-277 : ill. ; 30 cm. ((Estr. da: Urbanistica.

.R 25   DON 5082 
Il *problema urbanistico di Venezia quindici anni fa / Duilio Torres. - Torino : L. Rattero, [1939?]. - P.329-342 : ill. ; 31 cm. 

((Già pubbl. in: Urbanistica, n.6, novembre-dicembre 1939.

.R 26   DON 5083 

*Problemi urbanistici della città di Loreto e delle località di soggiorno e turismo : Comunicazione letta al Raduno 

urbanistico, Sicilia, 25-30 maggio / Giacomo Nardone. - [s.l. : s.n., 19..?]. - 4 p. : ill. ; 33 cm. ((Estr. da: Nazione e impero, 

n.8.
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.R 30   DON 5086 
*Regia città di Jesi : Progetto di risanamento del rione di S.Pietro / Dagoberto Ortensi. - Jesi : A. Spinaci, 1935. - 31 p. ; 

32 cm.

.R 31   DON 5087 
*Concorso per il piano regolatore di Novara, 1933 / Luigi Vietti, Eugenio Fusilli, Carlo Bongioanni. - Novara : [s.n.], 1933. - 

59 p. : ill. ; 24 cm.

.R 32   DON 5088 
I *piani dei Comuni litoranei e il piano regionale del Lazio / David Gazzani. - [s.l. : s.n., 1957]. - 10 p., [1] c. di tav. ripieg. : 

ill. ; 31 cm. ((Estr. da: Rassegna del Lazio, n.7, luglio 1957.

.R 33   DON 5089 
*Concorso nazionale per la sistemazione della piazza alla foce in Genova: progetto contrassegnato con il motto Citta 

Nuova. - \S.l. : s.n.!, 1934 (Genova : S.A. imprese tipografiche). - 35 p. : ill. ; 24 cm.
HA PER ALTRO TITOLO 2222566 CFI0126071 *Città nuova. -

.R 34   DON 5090 
*Piano regolatore di massima di alcune zone del Centro della città / Città di Genova. - Genova : SAGA, 1932. - 23 p., [1] 

c. di tav. ripieg. ; 32 cm.

.R 35   DON 5091 
Il *piano regolatore della zona compresa fra il torrente Sturla ed il confine orientale del comune : (relazione della 

commissione giudicatrice del concorso). - [s.l. : s.n.], 1932. - 28 p. : ill. ; 30 cm. ((Estr. da: Genova, agosto 1932, a.10.

.R 36   DON 5092 
Il *recente congresso internazionale dell'abitazione dei piani regolatori / Gustavo Giovannoni. - Roma : Società anonima 

poligrafica italiana, 1929. - 7 p. ; 31 cm. ((Estr. da: L'ingegnere, v.3, n.11, 1929.

.R 37   DON 5093 
*Rapallo : rivista bimestrale di vita cittadina. - Rapallo : Comune. - v. : ill. ; 29 cm. ((Descrizione basata su: a. 8, n. 3(mag-

ag. 1965)

.R 38   DON 5094 
Il *finanziamento dei piani regolatori / Mario Bafile. - Roma : Istituto poligrafico dello Stato, 1949. - P.5-11 ; 29 cm. ((Estr. 

da: Giornale del Genio civile, fasc.6, giugno 1949.

.R 39   DON 5095 
*Piano regolatore e di ampliamento per la città di Chiavari / [G. Moretti]. - [S.l. : s.n.], 1934 (Milano ; Roma : Tumminelli). - 

69 p., [1] c. di tav. ripieg. : ill. ; 28 cm. ((Nome dell'A. ricavato dalla cop.

.R 40   DON 5096 
*Per un piano di valorizzazione turistica dell'Appennino centrale : comunicazione letta al Raduno urbanistico, Sicilia 25-30 

maggio XVI / [Mario Zocca]. - [s.l. : s.n., 1940]. - [4] p. ; 33 cm. ((Estr. da: Nazione e impero, n.8.

.R 41   DON 5097 
*Progetto di piano regolatore di Forte dei Marmi / Giorgio Castelfranco, Mario Cattaneo. - \S. l.! : Industria Tipografica 

Fiorentina, 1950. - 12 p., \1! c. ripieg. ; 30 cm. ((Tit. della cop.

.R 43   DON 5099 

*Concorso nazionale per un progetto di massima di piano regolatore generale della città di Varese : relazione tecnica 

illustrativa, elenco delle gradualità dei piani particolareggiati, schema delle norme edilizie relative al piano regolatore, 

elenco delle tavole presentate al concorso / Claudio Ballerio e Ferdinando Reggiori. - Milano : [s.n.], 1952. - 32, [5] p., [2] 

c. di tav. : ill. ; 29 cm.

.R 45   DON 5103 
*Bando di concorso per la sistemazione della Piazza Cavour e Sue adiacenze / Comune di Como. - [Como : E. Cavalleri], 

1946. - 8. p., [1] c. di tav. ; 28 cm.

.R 46   DON 5104 
*Piano regolatore di Vicenza / Duilio Torres, Giuseppe Chemello. - Vicenza : [s. n.!, 1938 (Vicenza : Tip. G. Rumor). - 44 

p., [12! c. di tav. : ill. ; 26 cm. ((Sul frontespizio: Motto Pallade.

.R 47   DON 5105 
*Piano regolatore di Carrara / Domenico De Simone. - [s.l. : s.n., 1939]. - P.25-48, [1] c. di tav. ripieg. : ill. ; 27 cm. ((Estr. 

da: Annali dei lavori pubblici, LXXVII, gennaio 1939.

.R 48   DON 5106 

*Progetto di massima di una arteria di traffico in parte sotterranea con andamento nord-sud sussidiaria alla direttrice del 

traffico: Via Flaminia, Via del Corso, Via del Mare Ostia Lido e di collegamento dal Foro italico con la zona dell'EUR / 

Bruno Giordani. - [s.l. : s.n., 19..?]. - 18 c., [1] c. di tav. ripieg. ; 35 cm.
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.R 49   DON 5107 
La *pianificazione turistica ed il piano regolatore regionale della Liguria / Eugenio Fuselli. - [s.l. : s.n., 1947]. - [4] p. ; 32 

cm. ((In testa al front.: 1. Congresso nazionale del turismo, Genova, 15-19 maggio 1947. Estr. da: Problemi del turismo.

.V 1  I DON 5121 1 / scritte da Giorgio Vasari. - Milano : Sonzogno, stampa 1928. - LXXX, 1392 p. : ill. ; 30 cm.

FA PARTE DI Libro moderno 1124626 NAP0139640 Le *vite de' piu eccellenti pittori, 

scultori et architettori / scritte da Giorgio Vasari ; prima stampa commentata e 

riccamente illustrata a cura di Pio Pecchiai. - Milano : Sonzogno. -   v. ; 30 cm.

.V 1  II DON 5122 2 / Giorgio Vasari. - Milano : Sonzogno, stampa 1929. - XLV, 1101 p. : ill. ; 30 cm.

FA PARTE DI Libro moderno 1124626 NAP0139640 Le *vite de' piu eccellenti pittori, 

scultori et architettori / scritte da Giorgio Vasari ; prima stampa commentata e 

riccamente illustrata a cura di Pio Pecchiai. - Milano : Sonzogno. -   v. ; 30 cm.

.V 1  III DON 5123 3 / Giorgio Vasari. - Milano : Sonzogno, stampa 1930. - XL, 1119 p. : ill. ; 30 cm.

FA PARTE DI Libro moderno 1124626 NAP0139640 Le *vite de' piu eccellenti pittori, 

scultori et architettori / scritte da Giorgio Vasari ; prima stampa commentata e 

riccamente illustrata a cura di Pio Pecchiai. - Milano : Sonzogno. -   v. ; 30 cm.

a 2 album   DON 8419 
*Ville e palazzi d'Italia / testo e fotografie di Georgina Masson. - Milano : A. Garzanti, 1959. - 238 p. : ill., 72 tav. ; 32 cm. 

((Trad. L. Pigni Maccia.
HA PER TITOLO UNIFORME 2138854 SBL0243258 *Italian villas and palaces .

a 4 III  DON 1570 
*Comunicare l'architettura / [direttori Bruno Zevi e Carmine Benincasa]. - Torino : SEAT, 1984-1986. - 3 v. : ill. ; 35 cm. ((In 

custodia. - Edizione fuori commercio

a 5   DON 8420 
*Monumenti dell'Italia meridionale / relazione dell'Ufficio regionale per la conservazione dei monumenti delle Provincie 

Meridionali ; [a cura di] Adolfo Avena. - Roma : Officina poligrafica romana. -   v. ; 33 cm.

a 6, I   DON 8424 
1: *Urbanistica / Istituto nazionale di urbanistica. - Roma : Societa anonima tipografica Castaldi, 1934. - V, 183 p., [67] c. 

di tav. : ill. ; 28 cm.

FA PARTE DI Libro moderno 177880 UFI0113887 *Annuario delle citta italiane / Istituto 

nazionale di urbanistica. - Roma : Societa anonima tipografica Castaldi, 1934. - 2 v. ; 28 

cm.

a 6, II   DON 8425 
2: *Statistica / Istituto nazionale di urbanistica. - Roma : Societa anonima tipografica Castaldi, 1934. - XV, 539 p. ; 28 cm. 

((Anno 8. della serie.

FA PARTE DI Libro moderno 177880 UFI0113887 *Annuario delle citta italiane / Istituto 

nazionale di urbanistica. - Roma : Societa anonima tipografica Castaldi, 1934. - 2 v. ; 28 

cm.

a 8  XIII DON 8475 
*Venezia e la sua laguna / Touring club italiano. - Milano :  TCI!, 1947. - 238 p.,  4! c. di tav. : ill. ; 30 cm. ((Sul 

frontespizio: ristampa della prima edizione impressa coi tipi dell'Ist. arti grafiche, Bergamo.(*Attraverso l'Italia ; 13)

a 8, I   DON 8462 

*Piemonte / Touring Club Italiano. - Milano : Touring Club Italiano, 1930. - 269 p., [5] c. di tav. : in gran parte ill. ; 29 cm. 

((In calce al front.: Prima edizione di 400.000 esemplari impressa coi tipi del Bertieri.(*Attraverso l'Italia. Illustrazione delle 

regioni italiane ; 1)

a 8, I-II   DON 8464 *Lombardia. - \Milano! : Touring club italiano. -   v. ; 28 cm.(*Attraverso l'Italia)

a 8, IV   DON 8465 

*Sicilia / Touring Club Italiano. - Milano : Touring Club Italiano, 1933. - 253 p., [5] c. di tav. : in gran parte ill. ; 29 cm. ((In 

calce al front.: 1. ed. di 420.000 esemplari impressa coi tipi del Bertieri.(*Attraverso l'Italia. Illustrazione delle regioni 

italiane ; 4)

a 8, V-VI I-II  DON 8466 *Toscana / Touring club italiano. - Milano : Touring club italiano. - v. ; 29 cm.

a 8, VII   DON 8467 

*Campania / Touring Club Italiano. - Milano : Touring Club Italiano, 1936. - 237 p., [5] c. di tav. : in gran parte ill. ; 29 cm. 

((In calce al front. : Prima edizione di 450.000 esemplari impressa coi tipi del Bertieri.(*Attraverso l'Italia. Illustrazione delle 

regioni italiane ; 7)

a 8, VIII   DON 8468 

8:*Puglia, Lucania, Calabria / Touring Club Italiano. - Milano : Touring Club Italiano, 1937. - 236 p., [5] c. di tav., di cui 1 

ripieg. : in gran parte ill. ; 29 cm. ((In calce al front.: 1. ed. di 480.000 esemplari impressa coi tipi del Bertieri.(*Attraverso 

l'Italia. Illustrazione delle regioni italiane ; 8)

a 8, XI   DON 8471 
*Lazio / Consociazione turistica italiana. - Milano : CTI, 1943. - 237 p. : 435 incisioni in nero, 4 tav. a colori fuori testo, 1 c. 

geogr. ; 30 cm. ((In front.: Prima edizione impressa coi tipi del Bertieri(*Attraverso l'Italia ; 11)

a 8, XII   DON 8480 

*Umbria / Consociazione Turistica Italiana. - Milano : Consociazione Turistica Italiana, 1944. - 238 p., [5] c. di tav. : in gran 

parte ill. ; 29 cm. ((In calce al front.: 1. ed. impressa coi tipi del Bertieri. (*Attraverso l'Italia. Illustrazione delle regioni 

italiane ; 12)
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a 8, XIV   DON 8473 
*Abruzzo e Molise / Touring club italiano. - Milano : TCI, 1948. - 237 p. : 431 incisioni in nero, una carta geografica ; 30 

cm. ((In front.: prima edizione impressa coi tipi del Bertieri(*Attraverso l'Italia ; 14)

a 8, XIX   DON 8479 

*Sardegna / Touring club italiano. - Milano : Touring club italiano, 1954. - 219 p., [5] c. di tav. : in gran parte ill. ; 30 cm. 

((Prefazione di Cesare Chiodi presidente del T.C.I. - In calce al front.: Prima edizione impressa coi tipi del 

Bertieri.(*Attraverso l'Italia. Illustrazione delle regioni italiane ; 20)

a 8, XV   DON 8474 
*Liguria / Touring Club Italiano. - Milano : Touring Club Italiano, 1949. - 237 p., [5] c. di tav. : in gran parte ill. ; 29 cm. ((In 

calce al front.: 1. ed. impressa coi tipi del Bertieri.(*Attraverso l'Italia. Illustrazione delle regioni italiane ; 15)

a 8, XVI   DON 8478 
*Emilia e Romagna / Touring club italiano. - Milano : TCI, 1950. - 271 p. : 573 incisioni in nero, quattro tavole a colori fuori 

testo, una carta geografica ; 29 cm. ((In front.: prima edizione impressa coi tipi del Bertieri(*Attraverso l'Italia ; 16)

a 8, XVII   DON 8477 
*Veneto / Touring Club Italiano. - Milano : Touring Club Italiano, 1952. - 235 p., [4] c. di tav. : in gran parte ill. ; 29 cm. ((In 

calce al front.: 1. ed. impressa coi tipi del Bertieri.(*Attraverso l'Italia. Illustrazione delle regioni italiane ; 18)

a 8, XVIII   DON 8476 
*Marche / Touring club italiano. - Milano : TCI, 1953. - 235 p. : 438 incisioni in nero, quattro tavole a colori fuori testo, una 

carta geografica ; 29 cm. ((In front.: prima edizione impressa coi tipi del Bertieri(*Attraverso l'Italia ; 19)

a
10 

album
  DON 8484 

*Coste d'Italia : da Trieste al Gargano / piano del libro, coordinamento, redazione Errico Ascione, Italo Insolera ; fotografie 

Italo Zannier ; introduzione Alessandro Marcello ; redattori Lorenzo Quilici ... [et al.]. - Milano : [s. n.], stampa 1970 (Milano 

: Arti grafiche Ricordi). - 128 p. : ill. ; 33 cm.

FA PARTE DI Libro moderno 42179 LIA0162953 *Coste d'Italia / piano del libro, 

coordinamento, redazione Errico Ascione, Italo Insolera ; fotografie Italo Zannier ; 

introduzione Antonio Cederna. - Milano : arti Grafiche Ricordi. - v. : ill ; 33 cm.

a 19   DON 8433 
Il *pellegrino viandante : itinerari italiani ed europei di Francesco Petrarca / Aleardo Sacchetto. - Firenze : Le Monnier, 

1955. - 226 p., \6! c. di tav. ripieg. : ill. ; 27 cm

a 21   DON 8446 *Con Dante attraverso le terre d'Italia / Aleardo Sacchetto. - Firenze : Vallecchi, stampa 1954. - 323 p. : ill. ; 25 cm

a 22   DON 8445 
*Basiliche e cattedrali d'Italia / Leopoldo Marchetti, Carlo Bevilacqua. - Novara : Istituto geografico De Agostini, [1950]. - 

200 p. : 127 p. di tav., ill. ; 24 cm.

a 23  I DON 8443 1: *Roma e Firenze / Michele De Benedetti. - Firenze : Alinari, 1911. - XI, 197 p. : ill. ; 24 cm.
FA PARTE DI Libro moderno 1124688 PUV0919607 *Palazzi e ville reali d'Italia / 

Michele De Benedetti ; con prefazione di Corrado Ricci. - Firenze : Alinari. - v. ; 24 cm

a 23  II DON 8442 2: *Torino, Genova, Milano, Venezia / Michele De Benedetti. - Firenze : F.lli ALinari, 1913. - 191 p. : ill. ; 24 cm
FA PARTE DI Libro moderno 1124688 PUV0919607 *Palazzi e ville reali d'Italia / 

Michele De Benedetti ; con prefazione di Corrado Ricci. - Firenze : Alinari. - v. ; 24 cm

a 24   DON 8435 
*Italienische Baukunst : eine Anthologie vom 11. bis 19. Jahrhundert mit 300 Bildern / Giuseppe De Logu. - Zurich : Fretz 

& Wasmuth, 1946. - LX, 447 p. : ill. ; 24 cm.

a 25   DON 8487 
Gli *archivi italiani durante la seconda guerra mondiale / Elvira Gencarelli. -  Roma : \s.n.!, 1979. - VIII, 240 p. ; 24 

cm(*Quaderni della Rassegna degli archivi di Stato ; 50)

a 28  I DON 8450 1 / Gino Chierici. - Milano : Vallardi, stampa 1952. -  138 p. : ill. ; 27 cm.
FA PARTE DI Libro moderno 1022814 MIL0443656 Il *palazzo italiano : dal secolo 11. 

al secolo 19. / Gino Chierici. - Milano : Vallardi, \1954?!-. -   v. : ill. ; 27 cm.

a 28  II DON 8451 2 / Gino Chierici. - Milano : Vallardi, stampa 1954. - P. 141-307 ((Contiene: Secolo 16.
FA PARTE DI Libro moderno 1022814 MIL0443656 Il *palazzo italiano : dal secolo 11. 

al secolo 19. / Gino Chierici. - Milano : Vallardi, \1954?!-. -   v. : ill. ; 27 cm.

a 28  III DON 8452 3 / Gino Chierici. - Milano : Vallardi, stampa 1957. -  P. 309-488 : ill. ; 27 cm.
FA PARTE DI Libro moderno 1022814 MIL0443656 Il *palazzo italiano : dal secolo 11. 

al secolo 19. / Gino Chierici. - Milano : Vallardi, \1954?!-. -   v. : ill. ; 27 cm.
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a 29   DON 4000 

Il *Cicerone : guida al godimento delle opere d'arte in Italia / Jacob Burckhardt. - Firenze : Sansoni, stampa 1955. - XXXII, 

1231 p., [95] c. di tav. : ill. ; 21 cm. ((Traduzione italiana di Paolino Mingazzini e Federico Pfister ; introduzione di Federico 

Pfister.(*Classici della storia moderna)

HA PER TITOLO UNIFORME 2754286 RAV1989305 Der *Cicerone.

a 30   DON 8460 
La *civiltà del Rinascimento in Italia / Jacob Burckhardt. - Firenze : Sansoni, 1952. - XXXV, 550 p., [51] c. di tav. : ill. ; 21 

cm.(*Classici della storia moderna)
HA PER ALTRO TITOLO 2141179 RML0060240 Die *Kultur der Renaissance in Italien

a 38   
DON 

900000127 

I *monumenti italiani e la guerra / Ugo Ojetti ; a cura dell'Ufficio speciale del Ministero della Marina. - Milano : Alfieri & 

Lacroix, 1917. - 29 p., 140 p. di tav. : ill. ; 29 cm.

a 56,I-II   DON 10125 
*Enciclopedia biografica I grandi del Cattolicesimo / a cura di Pietro Gini, Gabriele Roschini e Arnolfo Santelli ; con la 

collaborazione di 170 insigni studiosi ; diretta da Carlo Carbone. - Roma : Ente librario italiano, 1955- . - v. ; 26 cm .
HA PER ALTRO TITOLO 2130791 SBL0421227 I *grandi del Cattolicesimo .

a 82   DON 8458 
*Viaggio in Italia : 1786-1788 / J. W. Goethe. - Firenze : Sansoni, 1959. - XXVII, 614 p., 67 c. di tav. : ill., ritr., facs. ; 28 

cm. ((Trad. E. Zaniboni.
HA PER TITOLO UNIFORME 2138827 CFI0000762 *Italienische Reise

a
85, 

ALBUM
  

DON 

900000129 

4: *Dieci battisteri lombardi, minori, dal secolo 5. al secolo 12. / testo e rilievi di Ferdinando Reggiori. - Roma : La Libreria 

dello Stato, 1935. - [4] p., 22 c. di tav. : ill. ; 50 cm.

FA PARTE DI Libro moderno 513991 VEA0053287 I *monumenti italiani : rilievi raccolti 

a cura della Reale Accademia d'Italia. - Roma : La Libreria dello Stato. -   v. ; 50 cm.

a
86, 

ALBUM
  

DON 

900000131 

3: La *scuola architettonica di Vicenza : palazzi minori dal sec. 15. al 18. / testo e rilievi di Fausto Franco. - Roma : La 

Libreria dello Stato, 1934. - [4] p., 22 c. di tav. : ill. ; 50 cm.

FA PARTE DI Libro moderno 513991 VEA0053287 I *monumenti italiani : rilievi raccolti 

a cura della Reale Accademia d'Italia. - Roma : La Libreria dello Stato. -   v. ; 50 cm.

a
87, 

ALBUM
  

DON 

900000132 

5: *Opere di Alessio Tramello architetto piacentino / testo e rilievi di Piero Gazzola. - Roma : La libreria dello Stato, 1935. - 

[4] p., 22 c. di tav. : ill. ; 50 cm.

FA PARTE DI Libro moderno 513991 VEA0053287 I *monumenti italiani : rilievi raccolti 

a cura della Reale Accademia d'Italia. - Roma : La Libreria dello Stato. -   v. ; 50 cm.

a
88, 

ALBUM
  

DON 

900000133 

6: *Architettura neoclassica a Trieste / testo e rilievi di Umberto Piazzo. - Roma : La Libreria dello Stato, 1935. - [4] p., 24 

c. di tav. : ill. ; 50 cm.

FA PARTE DI Libro moderno 513991 VEA0053287 I *monumenti italiani : rilievi raccolti 

a cura della Reale Accademia d'Italia. - Roma : La Libreria dello Stato. -   v. ; 50 cm.

a
89, 

ALBUM
  

DON 

900000134 

7: La *basilica di San Nicola in Bari / testo e rilievi di Carlo Ceschi. - Roma : La libreria dello Stato, 1936. - [4] p., 22 c. di 

tav. : ill. ; 50 cm.

FA PARTE DI Libro moderno 513991 VEA0053287 I *monumenti italiani : rilievi raccolti 

a cura della Reale Accademia d'Italia. - Roma : La Libreria dello Stato. -   v. ; 50 cm.

a
90, 

ALBUM
  

DON 

900000135 

8-9: Il *foro e la basilica severiana di Leptis Magna / rilievi eseguiti dalla Facolta di architettura della r. Universita di Roma ; 

testo di Bruno Maria Apollonj. - Roma : La Libreria dello Stato, 1936. - 8 p., 33 c. di tav. : ill. ; 50 cm.

FA PARTE DI Libro moderno 513991 VEA0053287 I *monumenti italiani : rilievi raccolti 

a cura della Reale Accademia d'Italia. - Roma : La Libreria dello Stato. -   v. ; 50 cm.

a
91, 

ALBUM
  

DON 

900000136 

10: Il *gruppo monumentale di S. Maria delle Grazie in Milano / testo e rilievi di Agnoldomenico Pica. - Roma : La Libreria 

dello Stato, 1937. - [4] p., 22 c. di tav. : ill. ; 50 cm.

FA PARTE DI Libro moderno 513991 VEA0053287 I *monumenti italiani : rilievi raccolti 

a cura della Reale Accademia d'Italia. - Roma : La Libreria dello Stato. -   v. ; 50 cm.

a
92, 

ALBUM
  

DON 

900000137 

11: Il *Duomo di Barga / testo e rilievi di Luigi Pera. - Roma : La Libreria dello Stato, 1937. - [4] p., XXVII c. di tav. : ill. ; 50 

cm.

FA PARTE DI Libro moderno 513991 VEA0053287 I *monumenti italiani : rilievi raccolti 

a cura della Reale Accademia d'Italia. - Roma : La Libreria dello Stato. -   v. ; 50 cm.

a
93, 

ALBUM
  

DON 

900000138 

12: *Fabbriche civili nel quartiere del Rinascimento in Roma / testi di Bruno Maria Apollonj. - Roma : La Libreria dello 

Stato, 1937. - [4] p., 25 c. di tav. : ill. ; 50 cm.

FA PARTE DI Libro moderno 513991 VEA0053287 I *monumenti italiani : rilievi raccolti 

a cura della Reale Accademia d'Italia. - Roma : La Libreria dello Stato. -   v. ; 50 cm.

a
94, 

ALBUM
  

DON 

900000139 

13: L'*arco di Marco Aurelio e di Lucio Vero in Tripoli / testo di Salvatore Aurigemma. - Roma : La Libreria dello Stato, 

1938. - [4] p., 28 c. di tav. : ill. ; 50 cm.

FA PARTE DI Libro moderno 513991 VEA0053287 I *monumenti italiani : rilievi raccolti 

a cura della Reale Accademia d'Italia. - Roma : La Libreria dello Stato. -   v. ; 50 cm.

a
95, 

ALBUM
  

DON 

900000140 

14: La *Chiesa di S. Pietro in Vincoli a Pisa / testo e rilievi di Luigi Pera. - Roma : La Libreria dello Stato, 1938. - [4] p., 25 

c. di tav. : ill. ; 50 cm. (A fogli mobili.

FA PARTE DI Libro moderno 513991 VEA0053287 I *monumenti italiani : rilievi raccolti 

a cura della Reale Accademia d'Italia. - Roma : La Libreria dello Stato. -   v. ; 50 cm.

a
96, 

ALBUM
  

DON 

900000141 

15: *Chiese siciliane del periodo normanno / testo e rilievi di Francesco Basile. - Roma : La Libreria dello Stato, 1938. - \4! 

p., 26 c. di tav. : ill. ; 50 cm.

FA PARTE DI Libro moderno 513991 VEA0053287 I *monumenti italiani : rilievi raccolti 

a cura della Reale Accademia d'Italia. - Roma : La Libreria dello Stato. -   v. ; 50 cm.

a
97, 

ALBUM
  

DON 

900000142 

16: Il *Duomo di Cefalu / Testo e rilievi di Giuseppe Samona. - Roma : La Libreria dello Stato, 1939. - [4] p., 22 c. di tav. ; 

50 cm.

FA PARTE DI Libro moderno 513991 VEA0053287 I *monumenti italiani : rilievi raccolti 

a cura della Reale Accademia d'Italia. - Roma : La Libreria dello Stato. -   v. ; 50 cm.
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a
98, 

ALBUM
  

DON 

900000143 

17-18: La *Cattedrale di Como / testo e rilievi di Piero Gazzola. - Roma : La Libreria dello Stato, 1939. - [8] p., 23 carte di 

tav. : ill. ; 50 cm.

FA PARTE DI Libro moderno 513991 VEA0053287 I *monumenti italiani : rilievi raccolti 

a cura della Reale Accademia d'Italia. - Roma : La Libreria dello Stato. -   v. ; 50 cm.

a
99, 

ALBUM
  

DON 

900000144 

2: La *villa detta La Simonetta nel suburbio di Milano / a cura di Ugo Tarchi. - Roma : La libreria dello Stato, 1953. - 16 p., 

20 c. di tav. : ill. ; 50 cm. ((In testa al front.: Accademia Nazionale dei Lincei.

FA PARTE DI Libro moderno 513992 NAP0167722 I *monumenti italiani. Serie 2. - 

Roma : La Libreria dello Stato. -  v. ; 50 cm.

a 113   DON 8486 

*Ville italiane d'oggi / Marco Dezzi Bardeschi ; con la collaborazione di Giulio Segoloni. - \Bologna! : Edizioni CELI, 1966. - 

241 p. : ill. ; 28 cm. ((Con traduzione in francese a cura di Yves Levard, inglese a cura di Vittorio Levi Le Saint, tedesca a 

cura di Karl Heinrich Tischer e spagnola a cura di Buenaventura Bassegoda.

aa 3   DON 8865 

*Sanierung historischer Stadtkerne im Ausland : Frankreich, Grossbritannien, Holland, Italien, Polen, Kurzberichte: CSSR, 

Osterreich, Schweiz, Ungarn. - Bonn : Bundesminister für Raumordnun : Deutschen UNESCO Kommission, 1975. - 326 p. 

: ill. ; 30 cm.

aa 10   DON 8862 
*Raumprobleme im europäischen Städtebau : das Herz der Stadt, Idee und Gestaltung / Wolfgang Rauda. - München : 

Callwey, 1956. - 103 p. : ill. ; 27 cm.

aa 12   DON 8863 
Le *grandi vie di comunicazione Europa-Asia / Giuseppe Tucci. - Torino : Edizioni radio italiana, 1958. - 179 p., [7] c. di 

tav. : ill. ; 21 cm.(*Saggi ; 28)

AFR TUN 11   DON 9727 
*Perspectives tunisiennes : 62-71. - Tunis : publication du Secretariat d'Etat aux affaires culturelles et a l'information, 

1962. - 201 p. : ill. ; 31 c. (( Presentazione di al-Habib Bu-Raqibah. - Pubblicato contemporaneamente in edizione inglese.

b 1, II   DON 4022 *Histoire de l'architecture / Auguste Choisy. - Paris : Editions Vincent Freal & C. - V. ; 24 cm.

b 4   DON 5124 
*Architettura in Piemonte : da Emanuele Filiberto all'Unità d'Italia (1563-1870) / Mario Passanti. - Torino : Libreria tecnica 

editrice, 1945. - 295 p.  : ill. ; 26 cm.(*Biblioteca politecnico universitaria ; 225)

b 6   DON 5126 
*Brevi cenni sui rapporti tra la Reale Accademia di San Luca in Roma e l'arte in Piemonte / Eugenio Olivero. - Torino : La 

palatina tip. di Giuseppe Bonis, 1936. - 57 p. : ill. ; 31 cm. ((In testa al front.: Museo civico di Torino

b 8   DON 5139 
*Piemonte da salvare : mostra itinerante : catalogo generale / edito a cura del Comitato promotore. - Torino : ALBRA, 

stampa 1970. - XV, 189 p., [6] c. di tav. : ill. ; 27 cm.

b 9   DON 5138 

*Tra Serra d'Ivrea Orco e Po / Augusto Cavallari Murat. - Torino : Istituto Bancario San Paolo, 1976. - 478 p. : ill. ; 30 cm. 

((In testa al front.: Istituto Bancario San Paolo di Torino. - In custodia(*Collana di cultura artistica dell'Istituto Bancario San 

Paolo ; 24)

b 10   DON 5130 

*Architettura / di Nino Carboneri. - [S.l. : s.n.], 1963. - 87 p., 201 p. di tav. : ill. ; 24 cm. ((Precede il tit.: Mostra del barocco 

piemontese. - Estr. da: Mostra del barocco piemontese : Palazzo Madama, Palazzo Reale, Palazzina di Stupinigi : 22 

giugno-10 novembre 1963, vol. 1.

b 11   DON 5131 
*Architettura industria Piemonte negli ultimi cinquant'anni / Roberto Gabetti . Edilizia industriale e paesaggio / Giorgio 

Avigdor. - Torino : Cassa di risparmio, 1977. - XIX, 734 p. : ill. ; 24 cm.(*Società piemontese)

b 20   
DON 

900000145 

I *ricetti : difese collettive per gli uomini del contado nel Piemonte medioevale / Micaela Viglino Davico. - Torino : Edi 

Albra, stampa 1978. - 204 p. : ill. ; 30 cm

b 62   DON 4057 
*Guida metodica per lo studio della storia dell'architettura / Vincenzo Fasolo. - Roma : Edizioni dell'Ateneo, stampa 1954. - 

 520 p., 22 p. di tav. : ill. ; 23 cm.(*Nuovi saggi ; 4)

bA 3   DON 5179 

L' *armeria reale riordinata :  rapporto dei lavori 1969-1977 /  a cura di Franco Mazzini ;  testi e didascalie a cura di C. 

Bertolotto ... [et al.] ;  ricerche storiche di A. Bellini ... [et al.]. - Torino : [s.n.], 1977 (Torino : Tipografia torinese 

stabilimento poligrafico). - 204 p. : ill. ; 21x21cm. ((In testa al front.: Ministero per i beni culturali e ambientali, 

Soprintendenza per i beni artistici e storici del Piemonte.

bA 4   
DON 

900000149 

La *reale Chiesa di Superga di Filippo Juvarra : 1715-1735 / Nino Carboneri. - Torino : Ages arti grafiche, 1979. - 361 p. : 

ill. ; 33 cm.(*Corpus Juvarrianum)
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bA 7   DON 5174 
*Lungo la Stura di Lanzo / Augusto Cavallari Murat. - Torino : Istituto bancario San Paolo, 1973. - 346 p. : in gran parte ill. 

; 30 cm. ((In custodia(*Biblioteca d'arte)

bA 8   DON 5175 
*Antologia monumentale di Chieri / Augusto Cavallari Murat. - Torino : Istituto bancario S. Paolo, 1969. - 191 p. : ill. ; 30 

cm. ((In testa al front.: Istituto Bancario San Paolo di Torino. - In custodia

bA 9   DON 5146 
La *Villa della Regina in Torino / Eugenio Olivero . Il giardino / Oreste Mattirolo. - Torino : La Palatina, 1942 (tip. G. Bonis). 

- 91 p., [1] c. di tav., 77 p. di tav. : ill. ; 30 cm.

CONTIENE ANCHE 2380767 UTO1133490 Il *giardino / Oreste Mattirolo; CONTIENE 

ANCHE 2380768 UTO1133495 La *Villa della Regina in Torino / Eugenio Olivero.

bA 10   DON 5176 Il *Palazzo Morozzo della Rocca / Daria De Bernardi Ferrero. - (Torino) : [s.n.!, 1959. - 29 p. : ill. ; 34 cm.

bA 11   DON 5168 
*Guida di Susa / Carlo Carducci ; con la collaborazione \di! Guglielmo Lange. - Milano : Pleion, \19..!. - 79 p., \1! c. di tav. : 

ill. ; 17 cm.(*Piccole guide)

bA 12   DON 5159 

L' *abazia cistercense di S. Maria di Casanova presso Carmagnola :  contributo allo studio dell'architettura gotica in 

Piemonte :  notizie sopra i pittori Giovanni Antonio, Bartolomeo, Domenico e Nicolò Guidobono e sopra l'architetto 

Giovanni Tommaso Prunotto /  Eugenio Olivero. - Torino : La palatina, 1939. - 146 p., XXIII p. di tav. ; 28 cm

bA 13   DON 5171 

L'*architettura gotica del duomo di Chieri / Eugenio Olivero. - Torino : Rotocalco Dagnino, 1939. - X, 92 p. , 56 c. di tav. : 

ill. ; 26 cm. ((App. 1: Gli affreschi del battistero, di Gabrielli Noemi; app. 2: Gli stalli del coro, di Oreste Mattirolo. - In testa 

al front.: Regia deputazione subalpina di storia patria.(*Regia Deputazione subalpina di storia patria ; 1)

CONTIENE ANCHE 2099867 MIL0331321 Gli *antichi affreschi del battistero / Noemi 

Gabrielli. ((P. 55-60.; CONTIENE ANCHE 2119121 MIL0331322 *Divagazioni botanico-

artistiche sulle sculture dei dossali degli stalli del coro di Santa Maria della Scala in 

Chieri e dei dossali dei cori di alcune chiese del secolo 15. della Lombardia e del 

Piemonte / Oreste Mattirolo. ((P. 61-85.

bA 14   
DON 

900000150 

*Restauro e riuso del patrimonio edilizio comunale di Torino (1975-1980). - Torino : Societa degli ingegneri e degli 

architetti in Torino. -  v. : ill. ; 30 cm.

FA PARTE DI Libro moderno 199770 TO00013683 *Atti e rassegna tecnica della 

Società degli ingegneri e degli architetti in Torino. - A. 1, n. 1(gen. 1947)-. - Torino : 

[s.n.], 1947-. - v. ; 30 cm. ((Mensile fino al 1992, quadrimestrale dal 1993. - Indice 

generale: 1947-1976 nel n. 1-2 (1977), 1977-1986 nel n. 1 (1987).

bA 15   DON 5152 
Il *palazzo Cavour in Torino / Eugenio Olivero. - Torino : Federazione fascista del commercio della provincia di Torino, 

1932, X. - 31 p., [20] c. di tav. : ill. ; 31 cm.

bA 16   DON 5153 

La *Chiesa di S. Francesco di Assisi in Torino e le sue opere d'arte / Eugenio Olivero. - Chieri : Gaspare Astesano, 1935. - 

 139 p., XXXV p. di tav. : ill. ; 25 cm. ((Articoli estratti da: S. Francesco di Assisi in Torino ed i suoi restauri e Il cavaliere 

del SS. Crocefisso, a. 1931-32-33-34.

bA 17   DON 5166 
*Notizie storiche sulla Chiesa di S. Uldarico e cenno sulle parrocchie di San Donato, San Pietro e della Cattedrale / (Don 

Mario Vesco). - Ivrea : tip. E. Giglio Tos, 1953. - 94 p. ; 24 cm.
HA PER ALTRO TITOLO 2167535 TO00626378 *S. Uldarico in Ivrea.

bA 18   DON 5165 

La *via romana transalpina degli alti valichi dell'Autaret e di Arnàs : note di escursioni archeologiche nelle valli di Lanzo 

Torinese / Piero Barocelli. - Torino : Industria Grafica Falciola, 1968. - XIV, 138 p., [3] c. di tav. ripieg. : ill., c. geogr. ; 24 

cm. ((In testa al front.: Societa Storica delle Valli di Lanzo fondata in Ceres nel 1946. XVI.(*Società storica delle Valli di 

Lanzo ; 16)

bA 20   DON 5164 
*Architettura religiosa preromanica e romanica nell'archidiocesi di Torino / Eugenio Olivero. - Torino : Rotocalco Dagnino, 

1941. - VII, 360 p., 75 p. di tav. : ill. ; 24 cm.(*Regia Deputazione subalpina di storia patria ; 2)

bA 23   DON 10189 

La *galleria Sabauda a Torino : 90 illustrazioni / Noemi Gabrielli. - Roma : Istituto Poligrafico dello Stato, Libreria dello 

Stato, 1959. - 70 p. : ill. ; 19 cm. ((In testa al front.: Ministero della Pubblica Istruzione, Direzione generale delle antichità e 

belle arti.(*Itinerari dei musei, gallerie e monumenti d'Italia ; 16)

bA 48   
DON 

900000147 

*Beni culturali ambientali nel comune di Torino : catalogo della Mostra. - Torino : CELID, 1984. - 68 p. : ill. ; 24x24 cm. 

((Tenuta a Torino nel 1984. - In testa al front.: Politecnico di Torino, Dipartimento casa-città
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bA 49   
DON 

900000146 

6: *Storia e progetto : *lavoro critico e lavoro professionale nella costruzione della citta / di Roberto Gabetti ... [et al.]. - 

Milano : Angeli, c1983. - 121 p. ; 22 cm

FA PARTE DI Libro moderno 604380 CFI0098372 *Progetto Torino : sette ricerche per 

una città. - Milano : F. Angeli. -   v. ; 22 cm. ((In testa al front.: Città di Torino; Centro di 

collaborazione tra le città del mondo.

bb 3   DON 8867 
I *sarcofagi paleocristiani della Spagna / Giuseppe Bovini. - Città del Vaticano : Società Amici delle catacombe presso 

Pontificio Istituto di archeologia cristiana, 1954. - VIII, 272 p. : ill. ; 29 cm.(*Amici delle catacombe ; 22)

bb 5   DON 5264 
*Vercelli / a cura di Anna Maria Brizio. - Roma : La Libreria dello Stato, stampa 1935. - 216 p. : ill ; 31 cm. ((In testa al 

front.: Ministero dell'educazione nazionale, Direzione generale delle antichità e belle arti.

FA PARTE DI Libro moderno 238068 NAP0087604 *Catalogo delle cose d'arte e di 

antichità d'Italia / Ministero della educazione nazionale, Direzione generale delle 

antichità e belle arti. - Roma : La Libreria dello Stato : [poi] L. De Luca, 1911-. - volumi ; 

31 cm. ((Il nome dell'ente responsabile varia in: Ministero della pubblica istruzione, 

Direzione generale delle antichita e belle arti.

bb 13   DON 8874 
L'*architecture en Castille au 16. siècle : commande et réalisations. - Paris : Klincksiek, 1967. - XII, 300 p. : 24 tav. ; 22 

cm.(*Collection Le signe de l'art ; 1)

bb 19   DON 8886 *Veinte años de labor en la conservación y restauración de edificios artísticos e históricos de Barcelona

bb 29   DON 8898 
*Cuadernos de trabajos de la Escuela española de historia y arqueología en Roma. - Madrid : Rivadeneyra. - v. ; . (( In 

testa al front.: Consejo superior de investigaciones científicas. Delegación de Roma .

bb 29   DON 8897 
*Cuadernos de trabajos de la Escuela española de historia y arqueología en Roma. - Madrid : Rivadeneyra. - v. ; . (( In 

testa al front.: Consejo superior de investigaciones científicas. Delegación de Roma .

bb 33   DON 8932 
La *Cattedrale di Burgos / di Marco Dezzi Bardeschi. - Firenze : Sadea/Sansoni, c1965. -  [4] c., [14] c. di tav. : ill. ; 36 

cm.(*Forma e colore : i grandi cicli dell'arte ; 41)

bb 39   DON 8906 
27: *Arte español del siglo 18. / por José Camón Aznar, José Luis Morales y Marín y Enrique Valdivieso González. - 4. ed. 

- Madrid : Espasa-Calpe, 1991. - 790 p. : ill. ; 28 cm.

FA PARTE DI Libro moderno 708621 SBL0178115 *Summa artis : historia general del 

arte / dir. por José Pijoán y Soteras. - Madrid : Espasa Calpe, [1931]-. - v. ; 28 cm.

bb 41   DON 8908 
L'*arte in Spagna e Portogallo / di Marcel Dieulafoy ; prima traduzione italiana di Raffaele Calzini. - Bergamo : Istituto 

italiano d'arti grafiche, 1931. - XVI, 411 p., [4] c. di tav. : ill. ; 18 cm(*Ars una: species mille ; 5)

bb 64   DON 8923 
*Provincia de Salamanca / por Manuel Gómez-Moreno. - Madrid : Ministerio de Educación y Ciencia. Dirección General 

de Bellas Artes. - v. ; 24 cm.(*Catálogo Monumental de España)

bb 64   DON 8924 
*Provincia de Salamanca / por Manuel Gómez-Moreno. - Madrid : Ministerio de Educación y Ciencia. Dirección General 

de Bellas Artes. - v. ; 24 cm.(*Catálogo Monumental de España)

bc 1   DON 5273 

*Novara e il suo territorio / [a cura di Leopoldo Marchetti ; con la collaborazione tecnica di Carlo Bevilacqua]. - [Novara] : 

Banca popolare di Novara, 1952 (Novara : Istituto geografico De Agostini). - 1038 p., [60] carte di tav. : ill. ; 34 cm. 

((Notizie sugli autori desunte dal colophon. - Edizione di 4.000 esemplari numerati. - In custodia.

bc 2   DON 5274 
L'*abbazia di San Nazzaro Sesia. - Novara : Società storica novarese, 1965. - 1 v. : in gran parte ill. ; 33 cm. ((Senza 

paginazione.(L' *arte nel Novarese)

be 4   DON 9858 
*Asti medioevale / testo di A. Bevilacqua-Lazise. - Firenze : Alinari, [192.?]. - 54 p., 64 p. di tav. : ill. ; 16 cm. ((Testo anche 

in francese e inglese.(L'*Italia monumentale ; 22)

bf 2   DON 5299 
*Arquata e le vie dell'Oltregiogo / a cura di Carlo Ceschi, Teofilo Ossian De Negri, Noemi Gabrielli. - Torino : ILTE, stampa 

1959. - 318 p. : ill. ; 30 cm.

bf 3   DON 5297 
L'*arte a Casale Monferrato dal 11. al 18. secolo / Noemi Gabrielli. - Torino : [s.n.], 1935 (Casale Monf. : Stab. Tip. di 

Miglietta Milano & C.). - VII, 176 p., [204] c. di tav. ; 25 cm.(*Regia Deputazione subalpina di storia patria ; 157)
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bG 1   DON 5300 
*Rappresentazioni sacre e profane nel castello di Issogne e la pittura nella valle d'Aosta alla fine del '400 / Noemi 

Gabrielli. - Torino : ILTE, stampa 1959. - 191 p. : ill. ; 30 cm.

bG 2   DON 5301 La *Valle d'Aosta / Giulio Brocherel. - Novara : Istituto geografico De Agostini, c1953. - 124 p., 128 p. di tav. : ill. ; 25 cm.

bG 4   DON 5303 
*Castelli valdostani / Giulio Brocherel. - Aosta : Augusta Praetoria sotto gli auspici del Comitato provinciale per il turismo, 

1930. - 31 p., 32 p. di tav. : ill. ; 25 cm.

bG 5   DON 5304 
Le *chateau de Fenis, Edite par la Surintendance des beaux arts et le Bureau du Tourisme de la Region Autonome de la 

Vallee d'Aoste. - Novara : Istituto geografico De Agostini, 1966. - 55 p. : ill., 4 tav. ; 24 cm .

bG 6   DON 5305 
Il *castello di Issogne / a cura della Soprintendenza alle belle arti e dell'Ufficio del turismo della Regione autonoma Valle 

d'Aosta. - Nuova ed. - Novara : Ist. geografico De Agostini, 1964. - 47 p. : ill. ; 24 cm .

bG 9   DON 9860 
La *Valle d'Aosta /  testo dell'arch. Luigi Cesare Bollea. - Firenze : Alinari, 1922. - 74 p., 64 p. di tav. : ill. ; 15 cm. ((Testo 

anche in francese, inglese e tedesco.(L'*Italia monumentale ; 39)

c 4   DON 5311 
*Arte lombarda dai Visconti agli Sforza / introduzione di Gian Alberto Dell'Acqua. - Milano : Comune di Milano : Cassa di 

Risparmio delle Provincie Lombarde, 1959. - 93 p., \130! c. di tav. : ill. ; 29 cm. ((Catalogo della mostra.

c 5   DON 5335 
*Castelli della Lombardia / testo e foto di Carlo Perogalli. - Milano : Tamburini, 1969. - 91 p. : ill., tav. ; 21 cm .(*Collana 

italiana ; 9)

c 6, I-II   
DON 

53135314 

L'*architettura gotica in Lombardia / Angiola Maria Romanini. - Milano : Ceschina, 1964. - 2 v. : ill. ; 29 cm(*Architetture 

delle regioni d'Italia ; 2)

c 7   DON 5315 *Arte e artisti dei laghi lombardi. - Como : Tipografia editrice Noseda, 1959-1964. - 2 v. ; 25 cm.

c 8   DON 5316 

Le *brughiere lombarde / F. Jacini...\et al.!. - Milano : Associazione forestale lombarda ; Cassa di risparmio delle provincie 

lombarde, 1957. - XI, 256 p., \14! c. di tav : ill. ; 29 cm.(*Collana di studi dell'Associazione Forestale Lombarda per la 

redenzione delle tere incolte e per l'incremento della selvicoltura in Lombardia. Prima serie)

c 9   DON 5337 
Gli *architetti : indagine sulla situazione in Lombardia / a cura di Alberto Ferrari e Giovanni Pellicciari. - Milano : F. Angeli, 

\1976!. - 136 p. ; 22 cm. ((In testa al front.: Ordine degli architetti di Milano Pavia Sondrio.(La *società ; 33)

c 11   DON 5317 

La *conservazione dei monumenti della Lombardia dal 1. luglio 1900 al 31 dicembre 1906 : relazione dell'Ufficio regionale 

/ Gaetano Moretti ; redatta colla collaborazione del Dr. Ugo Nebbia. - Milano : Tipografia Allegretti, 1908. - XIV, 305 p. : ill. 

; 33 cm

c 12   DON 5334 
*Province del barocco e del rococo : proposta di un lessico biobibliografico di architetti in Lombardia / Liliana Grassi. -  

Milano  : Ceschina, 1966. - LXV, 563 p. : ill. ; 29 cm.

c 13   DON 5332 
*Itinerario tra citta murate e castelli del Veneto e di Lombardia / a cura di Piero Gazzola. - Montagnana : Centro 

Internazionale dei Castelli, 1956. - 116 p., [1! c. di tav. ripieg. : ill. ; 25 cm.

c 14,II   DON 5327 
*Ville delle province di Como, Sondrio e Varese : Lombardia 2 / Santino Lange. - Milano : SISAR, 1968. - 411 p. : ill. ; 32 

cm. ((Testo anche in inglese(*Ville italiane)

c 17   DON 5329 
L'*architettura lombarda da Bramante al Richini : questioni di metodo / Costantino Baroni. - Milano : Edizioni de L'arte, 

1941. - 139 p., 199 p. di tav. : ill. ; 28 cm. ((In testa al front.: Centro nazionale di studi sul Rinascimento, sezione lombarda.

c 42, IV   DON 2795 Gli *Stati Uniti, 1876-1893 / Giulio Roisecco. - Roma : Bulzoni, [1982]. - XVIII, 624 p. : ill. ;   23x23 cm.

FA PARTE DI Libro moderno 186096 SBL0286927 L'*architettura del ferro / [direttore 

della ricerca:] Giulio Roisecco ; [coordinatore della ricerca:   Romano Iodice]. - Roma : 

Bulzoni : [poi] Gangemi. - v. : ill. ; 24 cm. ((L'editorie varia.
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cA 2   
DON 

900000152 
*Milano romana / Mario Mirabella Roberti. - Milano : Rusconi Immagini, 1984. - 248 p. : ill. ; 30 cm.

cA 3   
DON 

900000154 

La *casa Silvestri / testo a cura di Gilda Rosa e Ferdinando Reggiori. - Milano : [s.l.], 1962. - 73 p., [37] p. di tav. : ill. ; 27 

cm. ((Ed. di 450 esempl. fuori commercio.

cA 4   DON 5340 
La *chiesa e il convento di S. Ambrogio della Vittoria a Parabiago / Maria Luisa Gatti Perer. - Milano : La rete, c1966. - IX, 

144 p. : ill. ; 31 cm .(*Monografie di Arte lombarda. I monumenti ; 1)

cA 5   
DON 

900000155 

*Studi e ricerche nel territorio della provincia di Milano / a cura di Maria Luisa Gatti Perer ; prefazione di Erasmo Peracchi 

e Gisberto Martelli ; studi e ricerche di Amalia Barigozzi Brini \et al.! ; relazione tecnica di Alessandro Sosso. - Milano : La 

rete, \1967!. - XIX, 245 p. : ill. ; 31 cm.(*Monografie di Arte lombarda. I monumenti ; 2)

cA 7   DON 5342 

L'*edificio sforzesco dell'Ospedale maggiore di Milano e la sua rinascita / Ambrogio Annoni. - Milano : Biblioteca della 

rivista di storia dell'arte medioevale e moderna L'Arte, 1941. - 10 p., 18 p. di tav. : ill. ; 33 cm. ((Già pubbl. in: Memorie del 

Reale Istituto lombardo di scienze e lettere, classe di lettere scienze morali e storiche, v. 25, 16 della s. 3, fasc. 1.

cA 8   DON 5344 
*Chiaravalle Milanese :  la chiesa e il monastero :  note di storia e arte /  Raffaele Bagnoli. - Milano : Maestri, stampa 

1957. - 219 p., [14! c. di tav. : ill. ; 25 cm.

cA 9   DON 5345 
L'*Incoronata di Lodi / Luigi Cremascoli, Armando Novasconi. - [S.l. : s.n.], 1956 (Milano : Tipo-litografia Turati Lombardi e 

C.). - 61 p. : ill. ; 22 cm.

cA 10   DON 5346 
*Laus Pompeia (Lodi Vecchio) e il suo territorio / Alessandro Caretta. - Milano : Casa editrice Ceschina, 1954. - 79 p., \4! 

c. di tav. : ill. ; 24 cm.(*Quaderni di studi romani ; 6)

cA 11   DON 5347 
Il *palazzo S. Filippo in Lodi / Luigi Cremascoli, Armando Novasconi. - Lodi : Banca Popolare Agricola, 1956. - 61 p. : ill. ; 

22 cm.

cA 12   DON 5348 
*S. Maria delle Grazie e il Cenacolo vinciano / Angelo M. Caccin. - 2. ed. riveduta e ampliata. - Milano : Le Grazie, 1967. - 

105 p. : ill. ; 19 cm .

HA PER ALTRO TITOLO 2168159 SBL0099166 *Santa Maria delle Grazie e il 

Cenacolo vinciano .

cA 13   DON 5349 
La *Basilica di S. Eustorgio ritornata antica e vera / Paolino Spreafico. - Milano : \s. n.!, 1970. - 180 p., LII p. di tav. : ill. ; 

22 cm.

cA 15   
DON 

900000156 

Il *cardinale Giuseppe Pozzobonelli e gli atti della visita pastorale nella collegiata di San Giorgio al Palazzo in Milano 

(1779) /  a cura di Maria Luisa Gatti Perer ;  trascrizione e traduzione di Gabriella Marelli ;  con un dizionario onomastico 

toponomastico e illustrativo redatto da Ambrogio Palestra. - Milano : Parrocchia di S. Giorgio, 1970. - 244 p., [10] c. di tav. 

: ill. ; 24 cm.

cA 16   
DON 

900000157 

*Ville milanesi / testo e foto di Carlo Perogalli ; schede di Giacomo C. Bascapé. - Milano : Tamburini, 1965. - 53 p., [32] p. 

di tav. : ill.; 21 cm(*Collana italiana ; 2)

cA 19   DON 4882 
*Progetto di restauro e di sistemazione dell'antico Ospedale maggiore di Milano per l'Università degli studi / Liliana Grassi. 

- [s.l. : s.n., 19..?]. - 1 v. : ill. ; 29 cm.

cA 20   DON 5355 
Il *centenario del Politecnico di Milano : 1863-1963. - Milano : Politecnico di Milano, c1964. - 542 p., [4] c. di tav. ripieg. : 

ill. ; 30 cm.

cA 23   
DON 

900000158 

La *chiesa di S. Satiro a Milano  e alcune considerazioni sull'architettura preromanica in Lombardia / Gino Chierici. - 

Milano : L'arte, 1942. - 137 p., 48 c. di tav. : ill. ; 27 c. ((In testa al front.: Centro nazionale di studio di storia 

dell'architettura, Gruppo lombardo.

cA 25   DON 5359 

*Matematica e matematici nella storia di Milano : da Severino Boezio a Francesco Brioschi / Arnaldo Masotti. - Pavia : 

Tipografia successori Fusi, 1963. - 32 p., 35 c. di tav. : ill. ; 25 cm. ((Estr. da: Rendiconti del Seminario matematico e fisico 

di Milano, vol. 33.

cA 26   DON 5360 

La *zona monumentale di S. Lorenzo in Milano / Aristide Calderini ; prefazione di Giuseppe De Capitani D'Arzago ; e 

appendice di Carlo Francesco Giani. - Milano : Ceschina, 1934. - 232 p., 34 c. di tav. : ill., 2 c. topogr. ; 25 cm. ((In testa al 

front.: Comitato per l'archeologia e l'arte in Lombardia.
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cA 27   DON 5361 
*Maestri del duomo / appunti di Giuseppe Luigi Mele per un catalogo. - Milano : Amministrazione comunale di Milano, 

[1960?]. - P. 105-194 : ill. ; 27 cm. ((Estr. da: "Il nostro Duomo". Quaderni della Citta di Milano, n. 7, 1960.

cA 29  1951 DON 5404 

*Acme : *annali della Facoltà di filosofia e lettere dell'Università statale di Milano. - Vol. 1, fasc. 1/2 (gen.-giu. 1948)-. - 

Milano : Istituto editoriale italiano, 1948-. -  v. ; 25 cm. ((Quadrimestrale. - Il complemento del titolo varia in: Annali della 

Facoltà di lettere e filosofia dell'Università degli studi di Milano. - Poi editore: Edizioni universitarie di lettere economia 

diritto.- Indici 1948-1994 ; 1995-2002

cA 31   DON 5364 
[L'*architettura milanese nel 14. secolo / Angiola Maria Romanini!. - Milano : [s.n., 1955?!. - P. 638-726 : ill. ; 30 cm. ((Estr. 

da: Storia di Milano, Fondazione Treccani degli Alfieri, (1955) vol. 5.

cA 32   DON 5365 
L'*architettura viscontea nel 15. secolo / Angiola Maria Romanini. - Milano : \s.n.!, 1955? - P. 610-682 : ill. ; 30 cm. ((Estr. 

da : "Storia di Milano", Ist. Treccani, v. 6, 1955.

cA 33   DON 5366 

La *tradizione intorno agli edifici romani di Milano : dal secolo 5. al secolo 18. / a cura di Giuseppina Mompeglio Mondini. - 

Milano : Ceschina, stampa 1943. - 186 p., [1] carta geografica ripiegata ; 25 cm (*Ricerche della Commissione per la 

forma urbis Mediolani ; 2)

cA 34   DON 5367 

La *zona di Porta romana dal Seveso all'Arco romano / a cura di Alberto De Capitani D'Arzago. - Milano : Ceschina, 1942. 

- 148, [4] p., 15 c. di tav. alcune ripieg. ; 26 cm. ((In testa al front.: Istituto di studi romani, Sezione lombarda, ricerche della 

Commissione per la forma ubis Mediolani.(*Ricerche della Commissione per la forma urbis Mediolani ; 5)

cA 35   DON 5434 
La *Bicocca degli Arcimboldi / Liliana Grassi: l'architettura ; Luisa Cogliati Arano: gli affreschi. - 2. ed. - Milano : \s. n.!, 

stampa 1986 (Bergamo : Bolis). - 161 p., \8! c. di tav. : ill. ; 29 cm. ((Data sul front.: 1977. - Ed. f. c.

cA 36   
DON 

900000159 

Le *Civiche raccolte archeologiche di Milano / a cura di Ermanno A. Arslan ; testi di Ermanno A. Arslan ... \et al.! ; 

fotografie di Mario Carrieri. - Milano : Banca popolare di Milano, ©1979. - 239 p. : in gran parte ill. ; 37 cm.

cA 37   DON 5436 
L'*oratorio monzese di San Gregorio : storia e restauri / Amedeo Bellini. - [S.l. : s.n.], 1976 (Monza : Tip. sociale). - 91 p. : 

ill. ; 24 cm.

cA 40   DON 5430 
Lo "*spedale di poveri" del Filarete : storia e restauro / Liliana Grassi. - Milano : Università degli studi di Milano, [1972!. - 

156 p., [160! c. di tav. : ill. ; 31 cm. ((Sul front.: La sede dell'Università degli studi di Milano.

cA 42   DON 5431 
*Archivio storico civico e Biblioteca trivulziana : attività dell'Istituto : 1975-1980 / \a cura di! Giulia Bologna. - Milano : 

Comune di Milano ; Archivio storico e Biblioteca trivulziana, 1980. - 59 p. : ill. ; 23 cm.

cA 43   DON 5433 

Le *origini lombarde del Duomo : ritrovamenti avvenuti nella Sacrestia Aquilonare e nel tornacoro durante i lavori di 

restauro, 1965-1973 / Carlo Ferrari Da Passano. - \Milano! : Veneranda fabbrica del Duomo di Milano, 1973. - 22 p., 11 

c.di tav., \21! c. di tav. : ill. ; 32 cm.

cA 46   DON 5423 
Un *palazzo a Milano a fianco del Duomo : pareri, dispareri, notizie, commenti / a cura dell'architetto Ferdinando Reggiori. 

- Milano : \s.n.|, 1951 (Milano : Officine grafiche Esperia). - 191 p., \1| c. di tav. : 1 ill. ; 18 cm.

cA 49   DON 5382 1: I *vicoli / Amerigo Belloni. - Milano : Gorlich, 1952. - 157 p. : ill. ; 24 cm. + 1 c. topogr.
FA PARTE DI Libro moderno 1125205 MIL0388176 *Milano come era un tempo / 

Amerigo Belloni. - Milano : Gorlich, 1952. - v. ; 24 cm.

cA 50   DON 5383 
I *palazzi della vecchia Milano : ambienti, scene, scorci di vita cittadina / Giacomo C. Bascape. - Milano : U. Hoepli, 

stampa 1945. - 370 p., ¢73! c. di tav. : ill. ; 25 cm.
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cA 51   
DON 

900000160 

Le *basiliche preambrosiane ; I sepolcri dei SS. Vittore e Satiro / Attilio Montrasio. - Milano : Arti grafiche Gadda, Panigatti, 

Tonani, 1940. - 102 p. ; 25 cm.

cA 52   DON 5385 
*Milano ha cinquant'anni : 1900-1950 : ritratto di una metropoli / a cura di Raffaele Calzini. - Milano : La Rinascente, 

[1950?!. - 211 p., [2! c. di tav. : in gran parte ill. ; 33 cm.

cA 53   DON 5386 
*Milano 1800-1943 : itinerario urbanistico-edilizio : libri sei / Ferdinando Reggiori. - Milano : Edizioni del milione, 1947. - 

517 p., [3] c. di tav. : ill. ; 30 cm.(*Misure)

cA 54   DON 5387 

I *capitelli romani di Milano : Museo archeologico e citta / Gian Guido Belloni. - Roma : Centro nazionale di studi per la 

storia dell'architettura, pref. 1958. - 81 p. : ill. ; 25 cm + 1 fasc. di illustrazioni (28 p.) ; 24 cm.(*Corpus dei capitelli romani ; 

2)

cA 55   DON 5388 

Gli *sviluppi di Milano :  atti del Convegno organizzato dal Collegio regionale lombardo degli architetti in collaborazione 

con il Collegio degli ingegneri di Milano e con il Collegio delle imprese edili ed affini della provincia di Milano :  21, 22 e 28 

novembre 1959. - Milano : C. Tamburini, stampa 1960. - XVI, 468, [20] p. : ill. ; 22 cm. ((Presentazione di G. Ponti.

cA 56   DON 5414 *S. Giorgio al Palazzo / A. Tamborini. - Milano : Tip. S. Lega eucaristica, 1928. - 47 p. : ill. ; 30 cm. ((Tit. della cop. HA PER ALTRO TITOLO 2222709 LO10533119 *San Giorgio al Palazzo

cA 57   DON 5390 
La *Basilica di Sant'Ambrogio a Milano / Ferdinando Reggiori. - Firenze : Electa Editrice, 1945. - 48 p. : ill. ; 29 cm.(I 

*monumenti italiani e la guerra ; 2)

cA 58   DON 5391 
*Curiosita del Duomo di Milano / Antonio Cassi Ramelli. - Milano : Alfieri e Lacroix, stampa 1965. - 239 p., 17 p. di tav. : ill. 

; 30 cm.

cA 61   DON 5394 

La *Ca' Granda : storia e restauro / Liliana Grassi ; prefazione del rettore Giuseppe Menotti de Francesco. - Milano : 

Università degli studi, 1958. - 177 p. : in gran parte ill. ; 24 cm. ((Sul front.: Inaugurazione ufficiale della nuova sede 

dell'Università degli Studi di Milano, anno acc. 1957-1958.

cA 62   DON 5395 
*Architetture e decorazioni nelle chiese di Milano / Eva Tea. - Milano : a cura del Banco Ambrosiano, 1952. - 191 p. : 48 

tav. ; 25 cm. ((Edizione di 2000 esemplari fuori commercio.

cA 63   DON 5425 
*Raccolta Bianconi : catalogo ragionato / Paolo Mezzanotte. - Milano : Ed. de l'arte. -  v. : ill. ; 26 cm.(*Centro Nazionale di 

Studi di Storia dell'Architettura. Gruppo Lombardo ; 2)

cA 64   DON 5428 
La *Ca' granda (l'Ospedale maggiore di Milano) : nel quinto centenario dalla fondazione, 12 aprile 1456 / Salvatore 

Spinelli. - Milano : Consiglio degli istituti ospitalieri, 1956. - 481 p. : ill. ; 22 cm.
HA PER ALTRO TITOLO 2248664 BRI0328183 La *Ca' Granda : 1456-1956

cA 67   DON 5405 

Il *volto dei centri storici : studio condotto e pubblicato con i contributi del Politecnico di Milano e del Consiglio nazionale 

delle ricerche / Antonello Vincenti. - Milano : G. G. Gorlich, 1963. - 62 p. : ill. ; 24 cm. ((In testa al front.: Politecnico di 

Milano, Istituto di urbanistica della Facoltà di architettura.
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cA 68   DON 5400 
La *basilica porziana di San Vittore al Corpo / Agnoldomenico Pica, Piero Portaluppi. - Milano : [s.n.], 1934 (Milano : 

Officine grafiche Esperia). - 167 p. : ill. ; 25 cm.

cA 69   DON 5401 
La *basilica ambrosiana : note storiche e descrizione / a cura di Ferdinando Reggiori. - Milano : Ed. Biblioteca Ambrosiana 

e A. Faccioli, 1945. - 44 p., 64 p. di tav. : ill. ; 17 cm.

cA 70   DON 5402 
La *basilica ambrosiana : note storiche e descrizione / Ferdinando Reggiori. - MIlano : Basilica Ambrosiana, 1956. - 63 p., 

°32! c. di tav. : ill. ; 18 cm.

cA 71   DON 5409 
*Itinerario per il visitatore della Biblioteca Ambrosiana, della pinacoteca e dei monumenti annessi / Giovanni Galbiati. - 

Milano : Hoepli, 1951 (stampa 1950). - 358 p., [27] c. di tav. : ill., facs. ; 22 cm.

HA PER ALTRO TITOLO 2104326 PAL0054063 *Biblioteca Ambrosiana della 

Pinacoteca e dei monumenti annessi; HA PER ALTRO TITOLO 2138877 PAL0054059 

*Itinerario dell'Ambrosiana.

cA 103   DON 7145 

Il *Castello di Milano / con testo di Polifilo [Luca Beltrami]. - 3. ed. - Firenze : F.lli Alinari-I.D.E.A., 1925. - 46 p., 64 p. di 

tav., [3] c. di tav. : ill. ; 16 cm. ((Nome dell'A. tratto da fonte esterna. - Testo in italiano, francese, inglese(L'*Italia 

monumentale ; 23)

cA 105   
DON 

900000161 

*Milano contemporanea : itinerari di architettura e urbanistica / Maurizio Boriani, Corinna Morandi, Augusto Rossari. - 

Torino : Designers riuniti, 1986. - 330 p., 21 c. di tav. ripieg. : ill., c. topogr. ; 24 cm.

cA 124   DON 272 

*Milano parco Sempione : spazio pubblico, progetto, architettura 1796-1980 / a cura di Maria Grazia Folli, Danilo Samsa ; 

saggi di Cecilia De Carli Sciumé ... [et al.]. - [Milano] : Clup, 1980. - 126 p. : ill. ; 22x24 cm. ((Catalogo della Mostra tenuta 

a Milano nel 1980. - In testa al front.: 16. Triennale di Milano, Catasto del disegno .

cB 1   DON 5437 
*Villa Carlotta / a cura di Angela Ottino Della Chiesa ; presentazione di Giuseppe Bianchini. - Milano : Banca lombarda 

depositi e conti correnti, [1963?]. - 130 p., 44 tav. : ill. ; 30 cm.

cB 2   DON 5464 
*Urbanistica e architettura a Como nei secoli 15. e 16. : elementi per il censimento e la conservazione dei beni culturali 

della Lombardia. - Como : Tip. Noseda, 1974. - X, 75 p. : tav. ; 24 cm .

cB 3   DON 5439 
*Antichi affreschi recuperati a Missaglia in Brianza / Giovan Battista Salerno ; con prefazione di Paolo D'Ancona. - 

Missaglia : Edizioni del Comune di Missaglia, 1958. - 69 p., [1] c. di tav. : ill. ; 24 cm.

cB 5   DON 5441 La *cattedrale di Como / Santo Monti. - Como : Tip. Ostinelli, 1897. - XV, 239 p., 26 c. di tav. ; 26 cm.

FA PARTE DI Libro moderno 1322767 TO00190859 *Periodico della Societa storica 

per la provincia e antica diocesi di Como. - Vol. 1(1878)-vol. 30(1934). - Como : 

Tipografia Provinciale Felice Ostinelli di C.A., 1878-1934. - 30 v. ; 28 cm. ((Periodicita 

non determinata. - Indice dei voll. 1-49 (1878-1982).

cB 7   DON 5443 Il *Duomo di Como e il Broletto / [Federico Frigerio]. - Como : Tip. C. Nani, 1950. - 439 p., XXVII c. di tav. : ill. ; 23 cm.

cB 8   DON 5462 
L'*arte romanica del Comasco / Oleg Zastrow. - Como : Camera di commercio, 1972. - 233 p., 1 c. topogr. ripieg. : ill. ; 

24x35 cm. ((In custodia.
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cB 9   DON 5445 
L'*abbazia benedettina di Civate : note di storia e di arte / Gianpiero Bognetti, Carlo Marcora. - Civate : Amici della casa 

del cieco, 1957. - 231 p. : ill. ; 30 cm.

cB 10   DON 5458 
*Lettura di una città : *Como / Gianfranco Caniggia. - Roma : Centro studi di storia urbanistica, 1963. - 62 p., 21 c. di tav., 

[1] c. di tav. ripieg. : ill. ; 35 cm.(*Studi per una storia operante delle citta)

cB 12   DON 5461 
*Como e la Basilica di S. Fedele nella storia del Medio Evo / Giuseppe Rocchi. - Milano : La rete, [1973]. - 469 p. : ill. ; 32 

cm.(*Monografie di Arte lombarda. I monumenti ; 4)

cB 13   DON 5449 
La *topografia dei Promessi sposi nel territorio di Lecco / Andrea Spreafico. - Lecco : Bartolozzi, 1936. - 124 p. : ill. ; 31 

cm.

cB 14   DON 5450 
*Documentario sulla casa del fascio di Como. - Lipomo : C. Nani, 1989. - 56 p. : ill. ; 30 cm. ((Ripr. facs. dell' ed.: Roma : 

Istituto romano di arti grafiche di Tumminelli & C., 1936. - Num. monografico della rivista Quadrante, n. 35-36(1936).

cB 15   DON 5451 

*Indice generale della Rivista archeologica dell'antica provincia e diocesi di Como, periodico di antichita e d'arte della 

Società archeologica comense : fascicoli 108-139, anni 1934-1957 / a cura del dott. Federico Ceruti. - Como : A. Noseda, 

1959. - 111 p. ; 24 cm.

HA PER TITOLO UNIFORME 2223550 CFI0306789 *Rivista archeologica dell'antica 

provincia e Diocesi di Como.

cB 16  (1958) DON 5452 

*Rivista archeologica dell'antica provincia e diocesi di Como : antichità ed arte : periodico della Società archeologica 

comense. - Fasc. 99/100/101 (1930)-. - Como : Ostinelli, 1930-. -  v. : ill. ; 25 cm. ((Periodicità non determinata; poi 

annuale. - Il sottotitolo varia. - L'editore varia. - Sospeso: 1942/45. - Indici pubblicati: 1872-1901 (fasc. 45 della 

rivista);1902-1922;1923-1933;1934-1957;1872-1992;1993-2003.

CONTINUAZIONE DI Libro moderno 638642 UFI0047490 *Rivista archeologica della 

provincia e antica diocesi di Como. - Fasc. 46 (set. 1902)-fasc. 96/97/98 (1929). - Como 

: Ostinelli di Bertolini, Nani e c., 1902-1929. - 24 v. : ill. ; 25 cm. ((Periodicita irregolare. - 

Dal fasc. 50 (1905) compl. del tit.: periodico della Società archeologica comense; dal 

1907 si aggiunge: Antichità e belle arti, poi: Antichità ed arte (dal 1913). - L'editore 

varia. - Indici pubblicati: 1902-1922;1923-1933;1872-1992; HA PER ALTRO TITOLO 

2163820 TO00323334 *RAC.

cB 17  (1952) DON 5453 

*Rivista archeologica dell'antica provincia e diocesi di Como : antichità ed arte : periodico della Società archeologica 

comense. - Fasc. 99/100/101 (1930)-. - Como : Ostinelli, 1930-. -  v. : ill. ; 25 cm. ((Periodicità non determinata; poi 

annuale. - Il sottotitolo varia. - L'editore varia. - Sospeso: 1942/45. - Indici pubblicati: 1872-1901 (fasc. 45 della 

rivista);1902-1922;1923-1933;1934-1957;1872-1992;1993-2003.

CONTINUAZIONE DI Libro moderno 638642 UFI0047490 *Rivista archeologica della 

provincia e antica diocesi di Como. - Fasc. 46 (set. 1902)-fasc. 96/97/98 (1929). - Como 

: Ostinelli di Bertolini, Nani e c., 1902-1929. - 24 v. : ill. ; 25 cm. ((Periodicita irregolare. - 

Dal fasc. 50 (1905) compl. del tit.: periodico della Società archeologica comense; dal 

1907 si aggiunge: Antichità e belle arti, poi: Antichità ed arte (dal 1913). - L'editore 

varia. - Indici pubblicati: 1902-1922;1923-1933;1872-1992; HA PER ALTRO TITOLO 

2163820 TO00323334 *RAC.

cB 18   DON 5454 
Il *Tempio Voltiano in Como. - [S.l. : s.n.], stampa 1939 (Como : Stabilimento grafico di E. Cavalleri). - 66 p., [4], 25 c. di 

tav. : ill. ; 23 cm.

cB 19   DON 5455 
L'*isola Comacina e l'Accademia di belle arti a Brera / Mino G. Borghi. - Milano : Scuola tipografica Artigianelli, 1948. - 53, 

VI p., [4! c. di tav. : ill. ; 25 cm

cB 20   DON 5456 
La *vecchia Como nei nomi delle sue contrade / Augusto Giacosa. - Como : Provincia di Como, 1928. - 125 p., <15> c. di 

tav. : ill. ; 22 cm
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cB 21, I-II   
DON 

54595460 

La *citta murata di Como : atti della ricerca promossa dall'Amministrazione comunale negli anni 1968 e 1969. - Como : A 

cura del Comune, 1970. - 1 cartella (15 tav. sciolte) ; 31 cm.

cc 2   DON 5471 
L'*isolato e la chiesa di S. Chiara in Crema / Corrado Varga. - Crema : [s.n.!, 1962 (Cremona : Tip. Cremona nuova). - 53 

p. : ill. ; 29 cm .(*Quaderni di storia e d'arte cremasca ; 2)

HA PER ALTRO TITOLO 2138458 SBL0138239 L'*isolato e la chiesa di Santa Chiara 

in Crema .

cc 3   DON 5472 
*Historia di Crema, 570-1557 / Pietro da Terno ; a cura di Maria e Corrado Verga. - Crema :  s.n. , 1964 (Milano : Maestri). 

- 435 p. : tav. ; 29 cm. (( Ed. di 500 esempl. num. - In custodia.(*Quaderni di storia e d'arte cremasca ; 3)

HA PER ALTRO TITOLO 2133424 SBL0275378 *Historia di Crema, 

cinquecentosettanta-millecinquecentocinquantasette .

cc 4   DON 5473 
*Contributi a Palazzo Pignano / Corrado Verga. - Crema : [s.n.!, stampa 1966 (Cremona : Pizzorni). - 59 p. : ill. ; 29 

cm.(*Quaderni di storia e d'arte cremasca ; 6)

cc 5   DON 5474 
*Pietro Terni / Corrado Verga. - Cremona : Cremona nuova, 1964. - 95 p., 1 tav. : ill. ; 29 cm.(*Quaderni di storia e d'arte 

cremasca ; 4)

cc 8   DON 5477 
*Cremona : passato e presente. - Roma : Italia nostra, 1958. - 41 p., [8] p. di tav. : ill. ; 25 cm. ((Scritti di P. Gazzola ... [et 

al.]. - Suppl. strordinario di Italia nostra.

SUPPLEMENTO DI Libro moderno 444397 CFI0356928 *Italia nostra : bollettino 

dell'Associazione nazionale italiana per la tutela del patrimonio artistico e naturale. - A. 

1, n. 1 (mar.-apr. 1957)-    . - [S. l. : s. n.], 1957-. - v. : ill. ; 24 cm. ((Bimestrale; mensile 

(n. 237-). - Ente resp.: Associazione Italia nostra (n. 237-). - Editore: Quart : Musumeci 

(n. 274-434); Roma : Gangemi (n. 435-). - 24-30 cm. - Indici generali del bollettino 1957-

1979 e 1957-1982.

cc 9   DON 5476 
*Studi e bibliografie / [Biblioteca Governativa e Libreria Civica di Cremona]. - Cremona : Palazzo Ugolani Dati, 1949. - 175 

p., 22 c. di tav. : ill. ; 25 cm. ((In cop. : con 44 fotoincisioni in tavole fuori testo.

FA PARTE DI Libro moderno 177813 LO10015712 *Annali della Biblioteca governativa 

e Libreria civica di Cremona. - Vol. 1 (1948)-vol. 20 (1969). - Cremona : Biblioteca 

governativa e Libreria civica, 1948-1969. - 20 v. : ill. ; 25 cm. ((Annuale, poi periodicità 

varia. - Editore dal vol. 5, fasc. 2 (1952): Athenaeum cremonense.

cc
10, 

ALBUM
  DON 5479 

*Cremona / a cura di Alfredo Puerari ; fotografie di Bruno Stefani. - Milano : Domus, 1955. - [26] c. : in gran parte ill. ; 38 

cm.(*Album d'Italia ; 3)

cc 11   DON 5483 
*Crema citta murata / Corrado Verga. - Roma : Istituto italiano dei Castelli, 1966. - 101 p., \2! c. di tav. ripieg. : ill. ; 28 cm. 

((Ed. di 1000 esempl. num.(*Castella ; 5)

cc 12   DON 8964 
*Art portugais : penture et sculpture du naturalisme à nos jours / exposition organisée par «Les amis du Portugal» et par 

la fondation Calouste Gulbenkian .... - Lisbonne : Neogravura, 1967. - 166 p. : ill. ; 8 .

cd
1, 

ALBUM
  DON 5484 *S. Maria Maggiore in Bergamo /  Sandro Angelini. - Bergamo : Banca popolare di Bergamo, c1959. - 180 p. : ill. ; 34 cm. HA PER ALTRO TITOLO 2168185 SBL0519331 *Santa Maria Maggiore in Bergamo .

cd 2   DON 5485 
Il *Castello di Bianzano / Vittorio Faglia, Corrado Verga. - Roma : Istituto italiano dei castelli, 1965. - 60 p., \1! c. di tav. : ill. 

; 27 cm. ((Ed. di 1000 esempl. num.(*Castella ; 2)

cd 3   DON 5486 
Il *volto di Bergamo nei secoli / Luigi Angelini. - Bergamo : Poligrafiche Bolis, 1951. - 109 p., LXXVIII p. di tav. : ill. ; 32 cm. 

((Ed. della Banca popolare di Bergamo in 1200 esemplari num.
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cd 5   DON 5488 
*Antiche fontane e portali di Bergamo / Luigi Angelini ; schizzi del pittore prof. Trento Longaretti. - Bergamo : Stamperia 

Conti, 1964. - 141 p. : ill. ; 24 cm. ((Gia pubbl. in Rivista di Bergamo nel 1956 e 1957-1958 .

cd 6   DON 5489 
1: *Provincia di Bergamo / Ministero dell'educazione nazionale, Direzione generale antichita e belle arti ; [a cura di Angelo 

Pinetti]. - [Roma] : La libreria dello stato, 1931. - VI, 500 p. : ill. ; 27 cm. ((Il nome del curatore dalla pref.

FA PARTE DI Libro moderno 438125 RAV0057866 *Inventario degli oggetti d'arte 

d'Italia / Ministero dell'educazione nazionale, Direzione generale delle antichità e belle 

arti. - [Roma] : Libreria dello Stato. - v. : ill. ; 27 cm.

cd 7   DON 5513 

I *borghi storici di Bergamo : strutture storiche : indagine campione statistico-sociale : patrimonio residenziale ... : piano 

particolareggiato di risanemento conservativo, 1974. - Roma : T. Pappagallo, 1974. - 254 p. : ill. ; 27 cm + 5 c. topogr. 

((Testi di vari.

cd 8   DON 5491 
*Cose belle di casa nostra : testimonianze d'arte e di storia in Bergamo / Luigi Angelini. - [Bergamo! : Stamperia Conti, 

1955. - 155 p. : ill. ; 25 cm.(*Collana di studi bergamaschi)

cd 11   DON 5511 *Chiostri e cortili in Bergamo / Luigi Angelini. - Bergamo : Stamperia Conti, 1965. - 87 p. : ill. ; 24 cm.

ce 1   DON 5514 
*Brescia / a cura di Antonio Morassi. - Roma : La Libreria dello Stato, stampa 1939. - 549 p. : ill. ; 31 cm. ((In testa al 

front.: Ministero della educazione nazionale, Direzione generale delle antichità e belle arti.

FA PARTE DI Libro moderno 238068 NAP0087604 *Catalogo delle cose d'arte e di 

antichità d'Italia / Ministero della educazione nazionale, Direzione generale delle 

antichità e belle arti. - Roma : La Libreria dello Stato : [poi] L. De Luca, 1911-. - volumi ; 

31 cm. ((Il nome dell'ente responsabile varia in: Ministero della pubblica istruzione, 

Direzione generale delle antichita e belle arti.

ce 2   DON 5515 
Il *Vittoriale degli italiani : guida alla visita / Emilio Mariano. - [Gardone Riviera] : Il Vittoriale degli italiani-Sovrintendenza, 

[ca 1970]. - 91 p. : ill. ; 17 cm.

ce 3   DON 5530 
*Brescia S. Polo : un quartiere di iniziativa pubblica / Leonardo Benevolo. - Brescia : Morcelliana, c1976. - 191 p. : ill. ; 

23x23 cm.(*Collezione di studi urbanistici)

ce 7   DON 5519 
L'*arte gotica / Gaetano Panazza. - \S.l. : s.n., s.d.?!. - P. 880-960, \3! c. di tav. : ill. ; 29 cm. ((Estr. da : Storia di Brescia, 

v. 1.

ce 19   
DON 

900000162 

*Brescia moderna : la formazione e la gestione urbanistica di una citta industriale / a cura di Leonardo Benevolo, Rossana 

Bettinelli ; saggi di Luigi Bazoli ... \et al.!. - Brescia : Grafo, stampa 1981. - LIX, 474 p. : in gran parte ill. ; 32 cm + 1 fasc. 

di indici (4 p.). ((Nell'occh.: Comune di Brescia, Brescia moderna: catalogo della mostra.

cF 1   DON 5531 
Il *centro storico di Chiavenna / Pietro Scurati-Manzoni. - Chiavenna : Edizioni del Centro di studi storici valchiavennaschi, 

1968. - 62 p. : ill. ; 24 cm.(*Raccolta di studi storici sulla Valchiavenna ; 7)

cG 1,album   DON 5536 
La *Certosa di Pavia : rilievi fotografici eseguiti in occasione dei lavori di protezione antiaerea / [a cura della Direzione 

generale delle arti ; prefazione di Gino Chierici]. - Roma : C. Colombo, 1942. - V, 88 p. : ill. ; 36 cm.

cG 5   DON 5545 
*Civico Teatro Fraschini di Pavia : cenni storici, notizie, documenti / Ludovico De Silvestri ; edizione curata da Guglielmo 

Castelli. - Pavia : Tip. Artigianelli, 1938. - 202 p. : ill. ; 25 cm.

cG 5   DON 5517 
Le *manifestazioni artistiche dal secolo 4. all'inizio del secolo 7. / Gaetano Panazza. - [s.l. : Morcelliana, 19..?]. - P.361-

391 : ill. ; 29 cm. ((Estr. da: Storia di Brescia, v.1

cG 6   DON 5518 
L'*arte romanica / Gaetano Panazza. - [S.l. : s.n., dopo il 1963!. - P. 714- 822, [2! c. di tav. : ill. ; 29 cm. ((Tit. della cop. - 

Estr. da: Storia di Brescia, vol. 1.

cG 6   DON 9859 

1: *S. Michele, S. Pietro in Ciel d'Oro, S. Teodoro, S. Stefano e S. Maria del Popolo, S. Maria in Betlem, S.S. Primo e 

Feliciano / con testo di Ambrogio Annoni. - Firenze : F.lli Alinari, 1925. - 32 p., 64 p. di tav. : ill. ; 16 cm. ((Testo anche in 

francese ed inglese.(L'*Italia monumentale ; 28)

FA PARTE DI Libro moderno 830245 VEA0129525 Le *chiese di Pavia. - Firenze : F.lli 

Alinari. - v. ; 16 cm.

cG 8   DON 5520 
Il *volto storico di Brescia fino al secolo 19. / Gaetano Panazza. - [s.l. : Morcelliana, 19..?]. - P.1057-1148, [3] c. di tav. : ill. 

; 29 cm. ((Estr. da: Storia di Brescia, v.3.
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cG 14   DON 10115 
Le *sculture della Basilica di San Michele Maggiore a Pavia / Gino Chierici. - Milano : Edizioni de L'arte, 1942. - 49 p., 189 

p. di tav. : ill. ; 34 cm.

cH 1, album   DON 5547 
*Castelseprio e altre glorie varesine / Gian Piero Bognetti. - Milano : Alfieri e Lacroix, ©1961. - 44 p., \35! c. di tav. : ill. ; 34 

cm.

cH 2   DON 5548 
*Castelseprio : guida storico-artistica / a cura di Gian Piero Bognetti. - Venezia : N. Pozza, 1960. - 77 p., [26] c. di tav. : ill. 

; 18 cm.(*Problemi di critica antichi e moderni ; 6)

cH 3   DON 5549 Il *Battistero di Varese e la sua rinascita. - Varese : Esperia, stampa 1952. - 69 p., [4! p. di tav. : ill. ; 29 cm.

cH 4   DON 5552 
*Santa Maria di Castelseprio / Gian Piero Bognetti, Gino Chierici, Alberto De Capitani D'Arzago. - Milano : Fondazione 

Treccani degli Alfieri per la storia di Milano, c1948. - 739 p., [90] c. di tav. : ill., c. ripieg. ; 30 cm.

cH 5   DON 5551 
La *mamma dei bustocchi : ragguagli / [di] Carlo Azimonti ... [et al.] ; [a cura di] Carlo Azimonti ; direzione artistica: 

LuigiMilani. - Busto Arsizio, Industria d'arti grafiche P. Pellegatta, 1942. - 143 p. : ill. ; 27 cm.

cI 1, album   DON 5553 Il *palazzo Te. - Milano : Cassa di risparmio delle provincie lombarde, 1957. - [76] p., 19 c. di tav. : ill. ; 37 cm.

cI 3   DON 5554 
*Sabbioneta : guida storico artistica / C. Semeghini. - \S.l. : s.n.!, stampa 1937 (Mantova : Gobbi). - 78 p. : ill., fot. ; 21 cm. 

((Pubblicato in occasione della traslazione dei S.S. Martiri in Sabbioneta

cI 5   DON 5568 

Il *Palazzo dei lucidi inganni : Palazzo Te a Mantova / Amedeo Belluzzi, Walter Capezzali ; introduzione di K. W. Forster. - 

Firenze : Centro di architettura Ouroboros, copyr.1976. - 106 p. : ill. ; 22 cm. + 5 piante. ((Pubblicato in occasione della 

mostra tenuta presso la Galleria d'arte moderna del Museo Civico di Mantova.(*Quaderno di Psicon ; 2)

cI 9   DON 5560 
*Sabbioneta : proposte per la rinascita della città / Pietro Gazzola. - Mantova : [s.n.], 1967 (Mantova : Tip. C. I. T. E. M.). - 

40 p., [9] c. di tav. : ill. ; 24 cm. ((Estr. da: Civilta Mantovana, 1967, n. 7.

cI 11   DON 5562 *Qualche idea per Mantova / Enzo Mastruzzi. - [S.l. : s.n.], stampa 1963 (Mantova : Citem). - 1 v. : ill. ; 22x25 cm

cI 14   DON 5564 
1: Il *Medioevo / a cura di Giovanni Paccagnini ; con prefazione di Cesare Gnudi. - Mantova : Istituto Carlo D'Arco per la 

storia di Mantova, stampa 1960. - XIV, 323 p., \191! c. di tav. : ill. : 25 cm. ((Ed. di 1500 esempl. num.

FA PARTE DI Libro moderno 190289 SBL0246913 3: Le *arti.; FA PARTE DI Libro 

moderno 481701 RAV0024306 *Mantova :  la storia, le lettere, le arti. - Mantova : 

Istituto Carlo D'Arco per la storia di Mantova (Verona : Stamperia Valdonega). - v. : ill. ; 

25 cm. ((Ed. di 1500 esempl. num.

cI 17   DON 5565 *Mantova : le lettere. - Mantova : Ist. C. D'Arco per la storia di Mantova. - v. ; 24 cm .(*Mantova : la storia, le lettere, le arti)

cI 18   DON 5566 
*Mantova : la storia. - Mantova : Istituto Carlo D'Arco per la storia di Mantova. - 3 v. ; 25 cm. ((Ed. di 1500 esempl. 

num.(*Mantova : la storia, le lettere, le arti)

cI 31   DON 10044 
La *basilica di S. Andrea : guida illustrata con 117 tavole fuori testo / Pierino Pelati ; presentazione di Albino Bazzi. - 

Mantova : A.L.C.E., 1952. - VII, 81 p. : 114 tav. ; 20 cm.

d 4   DON 5587 

*Taccuino di viaggio da Parigi a Venezia : 14 marzo-11 maggio 1600 / Vincenzo Scamozzi ; edizione e commento a cura 

di Franco Barbieri. - Venezia ; Roma : Ist. per la collaborazione culturale, 1959. - 156 p. : tav., 1 c. geogr. ; 25 cm.(*Civiltà 

veneziana. Fonti e testi ; 1)
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d 7   DON 5588 
Le *Venezie : Garda, mare, Dolomiti / [a cura degli Enti provinciali per il turismo di Venezia ... et al. e dell'Assessorato al 

turismo della Regione Trentino-Alto Adige!. - [S.l. : s.n., 1952?] (Milano : A. Pizzi). - 1 v. (senza paginazione) : ill. ; 27 cm.

d 8   DON 5589 
Les *Villas de la Venetie / par Michelangelo Muraro. - Venise : Neri Pozza editeur, 1954. - 191 p. : ill. ; 21 cm. ((Catalogue 

pubblie sous les auspices de la Fondation Giorgio Cini.

d 9   DON 5598 

*Recupero dei centri storici del Veneto : aspetti tecnici ed economici : Belluno, Padova, Treviso, Cittadella / [ricerca 

condotta da] ANCE, URCEV ; a cura del gruppo di studio Tecnologie di ristrutturazione dei centri storici della commissione 

permanente per i problemi tecnologici dell'ANCE ... [et al.]. - [S.l. : s.n.], [1978?]. - 1 v. ([120] p. non num.) : ill. ; 29 cm.

d 11   
DON 

900000163 

La *via Claudia Augusta Altinate /  a cura del] Reale Istituto veneto di scienze lettere ed arti. - Venezia : Officine grafiche 

C. Ferrari, 1938. - 101 p., 29 c. di tav.,  2] c. di tav. ripieg. : ill. ; 32 cm.

d 13   DON 5593 
Le *ville venete / catalogo a cura di Giuseppe Mazzotti. - 2. ed. rifatta e notevolmente aumentata. - Treviso : Canova, 

1953. - 876 p. : ill. ; 17 cm. ((Catalogo della Mostra tenuta a Treviso nel 1952.

d 14   DON 5595 
*Civiltà rurale di una valle veneta : la Val Leogra / [a cura di Mario Bardin ... et al.]. - Vicenza : Accademia Olimpica, 1976. - 

 XX, 789 p., [56] c. di tav. : ill. ; 28 cm + 1 audiocassetta

d 15   DON 5594 
*Viaggio lungo il Piave nel secolo 16. : dalle Antichita bellunesi di Pierio Valeriano / [a cura di] Bartolomeo Zanenga. - 

Roma : Casteldardo, 1966. - 110 p. : [1] c. di tav. : ritr. ; 22 cm. ((Con testo orig. latino.

d 16   DON 5907 
La *casa villereccia delle colonie tedesche veneto-tridentine, con raffronti : peregrinazioni folcloriche / Aristide Baragiola. - 

Bergamo : Istituto italiano d'arti grafiche, 1908. - 229 p. : ill. ; 27 cm.(*Collezione di monografie illustrate. Serie speciale ; 2)

d 25   
DON 

900000164 

*Proposte per un censimento degli edifici di interesse archeologico industriale a Venezia e nel Veneto : atti della giornata 

di studio tenuta presso l'Istituto di discipline artistiche della Facolta di lettere e filosofia dell'Universita di Venezia il 28 

novembre 1981 / a cura di Vincenzo Fontana. - Abano Terme (PD) : Francisci, c1983. - 93 p., [7] p. di tav. : ill. ; 20 

cm.(*Materiali e ricerche ; 6)

dA 1, I-II   
DON 

55995600 
*Storia di Venezia. - Venezia : Centro internazionale delle Arti e del Costume. -  v. : ill. ; 24 cm.
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dA 2   DON 5601 

*Torcello : conferenze tenute a Ca' Foscari ad iniziativa del Comitato per le celebrazioni del 13. Centenario della 

fondazione della Basilica di S. Maria Assunta di Torcello e del R. Istituto superiore di economia e commercio di Venezia : 

lettera di S. S. Pio 12., Pastorale di S. E. il cardinale patriarca di Venezia / M. Brunetti ... [et al.]. - Venezia : Libreria 

serenissima, stampa 1940. - 180 p. : ill. ; 25 cm.(*Ca' Foscari. Corsi per stranieri)

dA 4   DON 5603 
*Torcello : la sua storia, i suoi monumenti : nel 13. centenario della fondazione della cattedrale / Giulio Lorenzetti. - 

Venezia : A cura dell'Ente provinciale per il turismo di Venezia, stampa 1939. - 69 p., \4! c. di tav. : ill. ; 27 cm

dA 5   DON 5604 
*Atti della Reale Accademia di Belle arti in Venezia dell'anno 1873. - Venezia : Tip. del commercio di Marco Visentini, 

1874. - 72, 73, 29 p. ; 24 cm.

dA 9   DON 8502 

Il *Palazzo Ducale di Venezia / Luigi Serra. - Roma : Libreria dello Stato, 1956. - 116 p. : ill. ; 19 cm. ((In testa al front.: 

Ministero della pubblica istruzione, Direzione generale delle antichita e belle arti(*Itinéraires des musées et monuments 

d'Italie ; 23)(*Itinerari dei musei e monumenti d'Italia ; 23)

dA 10   DON 5608 
La *Cappella Corner nella Chiesa dei Santi Apostoli in Venezia / G. Orlandini. - Venezia : G. Scarabellin, 1914. - 45 p., [8] 

c. di tav. : ill. ; 24 cm. ((Sul frontespizio: Venezia, 5 luglio 1914

dA 12   DON 5610 

Le *feste e le maschere veneziane : col catalogo delle opere e degli oggetti esposti a Ca' Rezzonico dal 6 maggio al 31 

ottobre 1937 / [a cura di] Giulio Lorenzetti. - Venezia : [s.n.], 1937 (Venezia : Officine Grafiche Carlo Ferrari). - 58 p., [30] 

c. di tav. : ill. ; 24 cm.

dA 14   DON 5612 
L'*isola e il cenobio di San Giorgio Maggiore / Gino Damerini. - Venezia : Fondazione Cini, stampa 1956. - XX, 274 p., 

103 p. di tav. : ill. ; 25 cm. ((Ed. di 2000 esempl.

dA 15   DON 5613 
La *basilica di San Marco in Venezia / Giovanni Musolino ; presentazione di Sua Em. il card. patriarca di Venezia Angelo 

Giuseppe Roncalli. - Venezia : Ongania, 1955. - 135 p., [47] c. di tav. : ill. ; 25 cm.

dA 16, I-II   DON 5614 
Il *quaderno di disegni del Canaletto alle Gallerie di Venezia / Terisio Pignatti. - Milano : ed. Daria Guarnati, 1958. - 2 v. : 

ill. ; 24 cm. ((In custodia.

HA PER ALTRO TITOLO 2315256 TSA1279029 *Quaderno del Canaletto.; HA PER 

TITOLO UNIFORME 3029411 USM1960886 Il *quaderno di disegni del Canaletto alle 

Gallerie di Venezia

dA 17   DON 5616 
Il *campanile di San Marco nuovamente in pericolo? : squarcio di storia vissuta di Venezia degli ultimi cinquant'anni / 

Duilio Torres. - Venezia : Lombroso, [1953?]. - 60 p. : ill. ; 31 cm.

dA 19   DON 5618 
La *Chiesa e il seminario di S.ta Maria della salute in Venezia / descritti da Giannantonio Moschini. - Venezia : coi tipi di 

G. Antonelli, 1842. - 184 p. ; 21 cm. ((Sul front.: Opera postuma con aggiunte.
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dA 20   DON 5619 
La *civiltà veneziana nell'età barocca. - Firenze : Sansoni, stampa 1959. - 315 p., [12! c. di tav. : ill. ; 25 cm. ((Quinto ciclo 

di conferenze tenute al Centro di cultura e civiltà della Fondazione Giorgio Cini nel 1958.(*Storia della civiltà veneziana ; 5)

dA 21   DON 5620 
L'*amour de l'art : revue mensuelle. - Paris : P. Dupont. - v. : ill. ; 31 cm. ((Mensile. - Inizia nel: 1945. - Continua la 

numerazione di: Prométhée. - Descrizione basata su: A. 27, n. 6-7, n.s., n. 24-25 (1947).

CONTINUAZIONE DI Libro moderno 595492 CFI0429852 *Promethée : l'amour de l'art. 

- A. 20, n. 1 (gen. 1939)-. - Paris : [s. n.], 1939-. -   v. ((Mensile.; HA PER ALTRO 

TITOLO 2095877 RMS0152182 L'*amour de l'art <1945>

dA 22   DON 5621 
*Venezia minore / Egle Renata Trincanato ; con un capitolo di Agnoldomenico Pica. - Milano : Edizioni del milione, 1948. - 

376 p. : ill. ; 30 cm. ((Errata corrige allegato.(*Misure)

dA 23   DON 5622 
*Artisti ticinesi a Venezia dal 15. al 18. secolo / Ugo Donati. - Lugano : Banco di Roma per la Svizzera, 1961. - 71 p., [102] 

p. di tav. : ill. ; 27 cm. ((Ed. di 2000 esempl. num.

HA PER ALTRO TITOLO 2101344 RML0088006 *Artisti ticinesi a Venezia dal 

quindicesimo al diciottesimo secolo.

dA 24   DON 5623 
*Sulle consorterie delle arti edificative in Venezia : studi storici / di Agostino Sagredo ; con documenti inediti. - Venezia : 

P. Naratovich, 1856. - 388 p. ; 21 cm. ((Contiene: err.-corr.

dA 25   DON 5624 *Venezia nella pittura / di Enrico Motta. - Novara : Istituto Geografico De Agostini, 1953. - 8 p., [56] c. di tav. : ill. ; 21 cm

dA 27   DON 5626 
*Appunti per una conoscenza urbanistica di Venezia / Egle R. Trincanato. - Venezia : F. Garzia, [19..?]. - 1 v. 

(paginazione varia) : ill. ; 21 cm. ((Estr. da: Giornale economico 1953.

dA 28   DON 5627 
*Venise 1959 : [agenda illustrata!. - [S.l. : s.n.!, stampa 1958 (Novara : I.G.D.A.). - 1 v. : ill. ; 20 cm. ((Sul verso del front.: 

par les soins de l'Ente Provinciale per il turismo de Venise

dA 29   DON 5628 
L'*architettura di San Marco : origini e significato / Sergio Bettini. - Padova : Le tre Venezie, [1946]. - 379 p., [66] p. di tav. 

: ill. ; 25 cm.(L'*arte del dominio veneziano ; 2)

dA 38   DON 5632 La *Venise de la renaissance  / Jean Alazard. -  Paris : Hachette, 1956. - 251 p., 8 c. di tav. : ill. ; 21 cm.

dA 39   DON 5633 

*Cronaca dei ristauri dei progetti e dell'azione tutta dell'Ufficio regionale ora Soprintendenza dei monumenti di Venezia :  

(in seguito alla relazione 5. dell'Ufficio regionale) /  [a cura di Massimiliano Ongaro]. - Venezia : Istituto veneto di arti 

grafiche, 1912. - 334 p. : ill. ; 35 cm

dA 40   DON 5634 

The *church of San Marco in Venice : history, architecture, sculpture / Otto Demus ; with a contribution by Ferdinando 

Forlati. - Washington : Dumbarton Oaks research library and collection, 1960. - XII, 236 p., \34! c. di tav. : ill. ; 30 

cm.(*Dumbarton Oaks studies ; 6)

dA 41   DON 5635 
Il *Fondaco nostro dei Tedeschi / a cura del Ministero delle comunicazioni, Direzione generale delle poste e telegrafi ; 

[curato da Manlio Dazzi]. - Venezia : Stamperia Zanetti, 1941. - 139 p., [3] p. di tav., [1] c. di tav. : ill. ; 33 cm.

dA 42   DON 5636 
Il *Tempio della Salute eretto per voto de la Repubblica veneta, 26-10-1630. - Venezia : Libreria Emiliana Ed., 1930. - 186 

p. : ill. fot. ; 30 cm.
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dA 44   DON 5638 

*Progetto di massima per il piano di risanamento di Venezia insulare : relazione / Comune di Venezia, Direzione generale 

dei servizi tecnici ; redatto dall'ingegnere capo Eugenio Miozzi. - Venezia : \s.n.!, 1939 (Venezia : Officine grafiche F. 

Garzia). - 120 p. : ill. ; 33 cm.

dA 47   DON 5640 
Il *campanile di San Marco riedificato : studi, ricerche, relazioni / [a cura di A. Fradeletto]. - Venezia : Carlo Ferrari, 1912. - 

XXI, 333 p., [3] c. di tav. : ill. ; 34 cm. ((Scritti di vari. - In calce al front.:  A cura del Comune di Venezia.

dA 48   DON 5641 
*Guida del Canal Grande / \Gino Damerini!. - Venezia : Centro Internazionale delle Arti e del Costume, 1953. - \64! p., \1! 

c. di tav. ripieg. : quasi tutte ill. ; 14 x 19 cm. ((Manca la numerazione delle pagine.

dA 49   DON 5670 

*Progetto Venezia : ricerche e sperimentazioni sull'area veneziana / [a cura di Giovanni Fabbri]. - Venezia : Cluva, 1980. - 

227 p. : ill. ; 20 cm. ((Catalogo della Mostra degli studi analitici e delle ipotesi di intervento oggetto dell'attivita dell'IUAV 

(1975-1980). - Mostra tenuta a Venezia, Ca' Pesaro, 17 aprile-15 maggio 1980. - In testa al front.: Istituto universitario di 

architettura di Venezia; con la collaborazione del Comune di Venezia, Assessorato alla cultura e belle arti.

dA 55   DON 5669 
Le *pietre dell'architettura veneta e di Venezia / Mario Dalla Costa, Cesare Feiffer. - Venezia : Stamperia di Venezia, 

1981. - 147 p. : ill. ; 23 cm .

dA 56   DON 5651 Il *battistero di Concordia / Paolo Lino Zovatto. - Venezia : Ferrari, 1948. - 60 p., [10] c. di tav. : ill. ; 25 cm.

dA 61   DON 5653 
Una *famiglia patrizia : i Pisani ed i palazzi di S. Stefano e di Stra / Rodolfo Gallo. - Venezia : Reale Deputazione di Storia 

Patria per le Venezie, 1945. - 168 p., <2> c. di tav. ripieg., 34 p. di tav. : ill., fot. ; 25 cm

dA 66, I-II   
DON 

56555656 

*Venezia scomparsa / Alvise Zorzi. - [Vicenza] : Banca cattolica del Veneto ; Milano : Electa, stampa 1972. - 2 v. (655 p. 

compless.) : ill. ; 29 cm. ((Ed. di 2000 esempl. non num. f.c. - In custodia.

dA 67   DON 5657 
La *storia di Venezia nella vita privata dalle origini alla caduta della Repubblica / P. G. Molmenti. - 3. ed. riveduta ed 

ampliata dall'autore. - Torino : Roux e Favale, 1885. - VII, 599 p. ; 22 cm

dA 68   DON 5658 

*Settecento veneziano : la vita, i tempi, gli amori, i nemici di Caterina Dolfin Tron con 103 lettere inedite di C. D. T. a Gian 

Galeazzo Serbelloni / Gino Damerini. - Milano : A. Mondadori, 1939. - 343 p., [18] c. di tav. : ill. ; 21 cm.(*Collezione 

settecentesca. N. S ; 8)

dA 69   DON 5659 

Les *grands romantiques français à Venise : aout-octobre 1951 / [texte de François Boucher]. - [s.l.] : Centre Internationa 

des arts et du costumes, stampa 1951. (Paris : A. Tournon). - 43 p., [4] c. di tav. : ill. ; 21 cm. ((Catalogo della mostra: 

Palazzo Grassi, Venezia, 1951.

dA 70, I-II   
DON 

56605661 
*Storia di Venezia / Eugenio Musatti. - Milano : F.lli Treves. - v. ; 20 cm.(*Biblioteca storica)

dA 71  II DON 5663 *2 . - 164 p. ; 31 cm.

FA PARTE DI Libro moderno 1130289 RMS1393103 *Caratteri dell'esodo della 

popolazione dal centro insulare di Venezia / Ministero dei Lavori pubblici, Comitato per 

lo studio dei provvedimenti a difesa della città di Venezia ed a salvaguardia dei suoi 

caratteri ambientali e monumentali. - Roma : CENSIS. -  v. ; 31 cm.

dA 72, I   DON 5664 
*Venti anni di attivita della Fondazione Giorgio Cini. - Venezia : Per i tipi della Stamperia, [1971?]. - XLV, 163 p. : ill. ; 25 

cm. + Testimonianze a San Giorgio (85 p. ; 25 cm). ((Prima del tit.: Venezia 1951-1971.

HA PER ALTRO TITOLO 2194274 PAR0708472 *Venezia 1951-1971: venti anni di 

attivita della Fondazione Giorgio Cini.

dA 72, II   DON 5665 
*Testimonianze a San Giorgio / Fondazione Giorgio Cini, Venezia. -  [S.l. : s.n.], stampa 1971 (Venezia : stamperia). - 85 

p. ; 25 cm.

FA PARTE DI Libro moderno 752112 SBL0376679 *Venti anni di attivita della 

Fondazione Giorgio Cini. - Venezia : Per i tipi della Stamperia, [1971?]. - XLV, 163 p. : 

ill. ; 25 cm. + Testimonianze a San Giorgio (85 p. ; 25 cm). ((Prima del tit.: Venezia 

1951-1971.
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dA 75   DON 5667 *Palazzo Giustinian Pesaro / Giorgio Bellavitis. - Vicenza : Neri Pozza, c1975. - 297 p. : ill. ; 30 cm .(*Restauri ; 1)

dA 76   DON 5668 

Il *restauro statico nell'architettura di Venezia / Giovanni Zuccolo. - Venezia : Istituto veneto di scienze, lettere ed arti, 

1975. - 208 p., [8] c. di tav. : ill. ; 33 cm.(*Commissione di studio dei provvedimenti per la conservazione e difesa della 

laguna e della citta di Venezia ; 6)

FA PARTE DI Libro moderno 1207013 CFI0169334 *Rapporti e studi / Commissione di 

studio dei provvedimenti per la conservazione e difesa della laguna e della città di 

Venezia ; Istituto veneto di scienze, lettere ed arti. - Venezia : \s. n.!. -   v. ; 24 cm. 

((Periodicità non determinata. - Descrizione basata su: 9 (1984).

dA 90   DON 8523 

Il *Museo archeologico del Palazzo Reale di Venezia / Bruna Forlati Tamaro. - Roma : La Libreria dello Stato, 1953. - 80 

p. : ill. ; 19 cm. ((In testa al frontespizio: Ministero della pubblica istruzione, Direzione generale delle antichità e belle 

arti.(*Itinerari dei musei e monumenti d'Italia ; 88)

dA 91   DON 8514 

La *galleria Giorgio Franchetti alla Cà d'oro di Venezia : 100 illustrazioni / G. Fogolari. - 3. ed. - Roma : Istituto Poligrafico 

dello Stato-Libreria dello Stato, stampa 1956. - 60 p. : ill. ; 19 cm. ((In testa la front.: Ministero della Pubblica Istruzione, 

Direzione generale delle antichità e belle arti(*Itinerari dei musei e monumenti d'Italia ; 56)

dA 92   DON 8507 

Le *Gallerie dell'Accademia di Venezia / Vittorio Moschini. - 6. ed.. - Roma : Ist. poligrafico dello Stato, Libreria, 1960. - 74 

p. : 80 ill. ; 19 cm. ((In testa al front.: Ministero della Pubblica Istruzione, Direzione generale delle antichità e belle 

arti(*Itinerari dei musei e monumenti d'Italia)

dA 139   
DON 

900000165 

*Chioggia : saggio di storia urbanistica dalla formazione al 1870 / Ennio Concina. - Treviso : Canova, stampa 1977. - XII, 

296 p. : ill. ; 23 cm.(I *centri storici del Veneto ; 3)

dA 140   
DON 

900000166 

Il *Forte di Sant'Andrea a Venezia / Pietro Marchesi. - [Venezia] : Stamperia Venezia editrice, 1978. - 112 p. : ill. ; 28 cm. 

((Ed. di 250 esempl.(*Castella ; 17)

dA 141   
DON 

900000167 

*Teatro del mondo / Aldo Rossi ; a cura di Manlio Brusatin e Alberto Prandi. - Venezia : Cluva, 1982. - 149 p. : ill. ; 20x20 

cm.(*Biblioteca delle arti ; 1)

dB 3   DON 5673 

I *recenti lavori di restauro alla Cappella degli Scrovegni e le indagini esperite per la sua conservazione / Giorgio Fabbri 

Colabich, Alessandro Prosdocimi, Giannantonio Saccomani. - Padova : Società cooperativa tipografica, 1964. - 96 p., 

[17], 10 c. di tav. (alcune ripieg.) : ill. ; 32 cm.

dB 4   DON 5698 Il *castello di Monselice / [introduzione di Nino Barbantini]. - Venezia : Ferrari, 1940. - 327 p. : ill. ; 29 cm. ((In custodia.

dB 6   DON 5675 
*30 vedute della basilica di S. Antonio di Padova. - Padova : Ed. Messaggero di S. Antonio, [19..?]. - [60] p. : in gran parte 

ill. ; 24x34 cm.
HA PER ALTRO TITOLO 2320240 VEA1021439 La *Basilica di S. Antonio Padova

dB 9   DON 5690 
La *chiesa degli Eremitani a Padova / Ferdinando Forlati, Maria Luisa Gengaro. - Firenze : Electa Editrice, 1945. - 55 p. : 

ill. ; 29 cm.(I *monumenti italiani e la guerra ; 1)

dB 11   DON 5688 

*Arquà e il Petrarca : piccola guida illustrata per il forestiere / di Adolfo Callegari. - Padova : a cura dell'Ente provinciale 

per il turismo di Padova nel VI centenario dell'incoronazione del Petrarca, stampa 1941 (Tip. Antoniana). - 58 p., [32] c. di 

tav. : ill. ; 21 cm.

HA PER ALTRO TITOLO 2223485 RAV0332845 Una *visita ad Arqua.

dB 12   DON 5687 

*Basi storiche e prospettive dello sviluppo di Padova : Atti del Convegno di studi, 25-26 aprile 1959. - Padova : Soc. 

cooperativa tipografica, 1959. - 147 p. ; 24 cm. ((In testa al front.: Accademia patavina di scienze, let tere ed arti gia 

Accademia dei Ricovrati.

dB 17   DON 5701 

*Padova attraverso i secoli : piante, stampe, disegni / a cura di Luigi Gaudenzio ; testo e repertori di Francesco Cessi ; 

raccolta promossa ed edita dal Lions Club di Padova. - Padova : Tip. STEDIV, 1958. - XII, 197 p. : ill. ; 35 cm. ((Ed. di 500 

esempl. num.

dB 18   DON 5696 
*Praglia : guida storico-artistica dell'abbazia. - °S.l. : s.n.!, stampa 1953 (Padova : Tip. Messaggero S. Antonio). - 102 p. : 

ill. ; 18 cm.

dB 19   DON 5697 
*Due monumenti veneti agli albori dell'età romanica. La *chiesa di S. Sofia di Padova e il battistero di Concordia Sagittaria 

/ Egle Renata Trincanato. - [s.l. : s.n., 19..?]. - 65, 17 c. ; 28 cm.

dC 1   DON 5702 
I *palazzi dei Thiene : sede della Banca popolare di Vicenza / a cura delle Banca popolare di Vicenza. - Vicenza : \S.n.!, 

1952. - 194 p. : ill. ; 25 cm. ((Contiene: I palazzi dei Thiene / Renato Cevese.
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dC 2   DON 5703 
*Guida di Vicenza / F. Barbieri, R. Cevese, L. Magagnato. - Vicenza : SAT, 1953. - 458 p., [29] c. di tav. : ill. ; 17 cm + 6 c. 

topogr. ripieg. ((In cofanetto.

dC 5   DON 5705 
*Vicenza : 1: Le *chiese / Edoardo Arslan. - Roma : L. De Luca, 1956 (Tivoli : Istituto grafico tiberino). - XIV, 211 p., 108 p. 

di tav. : ill. ; 32 cm. ((In testa al front.: Ministero della pubblica istruzione, Direzione generale delle antichità e belle arti.

FA PARTE DI Libro moderno 238068 NAP0087604 *Catalogo delle cose d'arte e di 

antichità d'Italia / Ministero della educazione nazionale, Direzione generale delle 

antichità e belle arti. - Roma : La Libreria dello Stato : [poi] L. De Luca, 1911-. - volumi ; 

31 cm. ((Il nome dell'ente responsabile varia in: Ministero della pubblica istruzione, 

Direzione generale delle antichita e belle arti.

dC 6   DON 5706 
*Vicenza / Giuseppe Pettina. - 5. ed. / aggiornata da Adoldo Giuriato. - Bergamo : Istituto italiano d'arti grafiche, stampa 

1930. - 165 p., [2! c. di tav. : ill. ; 26 cm(*Collezione di monografie illustrate. Ser. 1., Italia artistica ; 17)

dC 8   
DON 

900000171 

*Questa e Vicenza : fiera 1954 : economia, arte, storia, turismo. - Vicenza : Ente fiera, 1955. - 414 p., [8] c. di tav. : ill. ; 25 

cm

dC 9   DON 5714 
Il *teatro Olimpico nuovamente descritto ed illustrato / dall'abate Antonio Magrini. - Padova : Tipi del Seminario, 1847. - 

100 p., °1! c. di tav. calcogr. ; 24 cm. ((Tav. incisa da Giovanni Ciani.

dC 10   DON 5759 *Guida al Teatro Olimpico / Remo Schiavo. - Vicenza : Accademia Olimpica, 1980. - 160 p. : ill. ; 21 cm .

dC 11   
DON 

900000168 

L'*origine dell'Accademia Olimpica di Vicenza con una breve descrizione del suo teatro / opera di Ottavio Bertotti 

Scamozzi architetto ; °nota storico-critica di Loredana Olivato!. - °Vicenza : Accademia Olimpica, 1980?!. - XXX, XV p., 4 

c. di tav. ripieg. : ill. ; 21 cm. ((Ripr. facs. dell'ed.: Vicenza : Giovanni Rossi, 1790.

dC 12   DON 5717 
Le *ville del vicentino / Giulio Fasolo ; a cura del Consiglio provinciale dell'Economia di Vicenza. - Vicenza : Arti grafiche 

delle Venezie, 1929. - 333 p. : ill. ; 18 cm.

dC 13   DON 5718 
*Prima mostra della pietra di Vicenza : 30 agosto-15 settembre / Ente Fiera di Vicenza. - Venezia : N. Pozza, 1952. - 40 

p., [31] c. di tav. : ill. ; 18 cm.

dC 15   DON 5753 
*Illuministi e neoclassici a Vicenza / Franco Barbieri. - Vicenza : Accademia Olimpica, 1972. - XVI, 247 p. : [99] c. di tav. : 

ill. ; 25 cm.

dC 16   DON 5755 
I *mille libri che si leggevano e vendevano a Vicenza alla fine del secolo 18. / Giovanni Mantese. - Vicenza : Accademia 

olimpica, 1978. - 156 p., [5] c. di tav. ; 21 cm(I *quaderni dell'Accademia Olimpica ; 12)

dC 17   DON 5723 
*Questa e' Vicenza / Ente Fiera campionaria di Vicenza. - Vicenza : L. Chiovato, 1949 (Tip. Arti Graf. Delle Venezie). - 94 

p. : ill. ; 24 cm.

dC 18   DON 5757 

Il *Museo civico di Bassano del Grappa : dipinti dal 14. al 20. secolo / a cura  di Licisco Magagnato e Bruno Passamani. - 

Vicenza : Neri Pozza, 1978. - XXIII,  213,  119! c. di tav. : ill. ; 22 cm. ((Nell'occhietto: Fondazione Giorgio Cini, Centro di 

cultura e civilta, Istituto di storia dell'arte.(*Cataloghi di raccolte d'arte. N. S ; 10)

dC 19   DON 5725 

*Vicenza nell'alto Medio Evo. - Venezia : N. Pozza, 1959. - 59 p. : ill., 2 tav. ; 22 cm. ((In testa al front. i nomi degli AA. 

degli scritti contenuti. - Pubblicazione in occasione dell'8. Congresso internazionale dell'arte dell'alto Medio Evo, 5-10 

ottobre 1959. Giornata vicentina, 8 ottobre 1959 .

dC 20   DON 5747 
*Cronache degli spettacoli nel Teatro Olimpico di Vicenza dal 1585 al 1970 / Gino Nogara ; introduzione di Neri Pozza. - 

Vicenza : Accademia Olimpica, 1972. -  XXIV, 418 p., \118! p.di tav. ; 25 cm

dC 21   DON 5748 
La *cultura vicentina nel primo cinquantesimo della dominazione veneziana / Antonio M. Dalla Pozza. - Vicenza : 

Accademia Olimpica, stampa 1970. - 145 p., \4! c. di tav. : ill. ; 21 cm.(I *quaderni dell'Accademia Olimpica ; 3)

dC 22   DON 5761 

*Spazio urbano e potere politico a Vicenza nel 13. secolo : dal "Regestum possessionum comunis" del 1262 / Francesca 

Lomastro. - Vicenza : Accademia Olimpica, 1981. - 122 p. : ill. ; 20 x 21 cm. + 3 carte di tav. ripiegate. ((Contiene la 

trascrizione del manoscritto.(*Documenti e monumenti ; 2)

dC 23   DON 5762 

Il *Duomo di Vicenza : ritrovamenti e scoperte : l'architettura della fabbrica : le opere d'arte / Bruna Tamaro Forlati, 

Ferdinando Forlati, Franco Barbieri. - Vicenza : Banca Popolare di Vicenza, 1956. - 183 p., ill. ; 29 cm. + 2 c. geogr. ((Ed. 

di 1550 esempl. num.
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dC 24   DON 5749 

*Comune di Vicenza : *Esperienze e prospettive per il recupero del centro storico nel comune di Vicenza : Symposium di 

Bologna, 22-26 ottobre 1974. - [s.l. : s.n., 1975?]. - 29 c. ; 32 cm. ((In testa al front.: Consiglio d'Europa, anno europeo del 

patrimonio architettonico 1975.

dC 27   DON 5756 

*Olimpico vivo : Vicenza, Basilica Palladiana 10 settembre-6 novembre 1977 / catalogo a cura di Remo Schiavo e 

Francamaria Galante. - Vicenza : Comitato permanente per le rappresentazioni classiche all'Olimpico, 1977. - XI, 111 p. : 

ill. ; 21x21 cm.

dC 28   DON 5758 
I *castelli medioevali del Vicentino / Antonio Canova, Giovanni Mantese ; presentazione di Piero Gazzola e Gianni 

Perbellini. - Vicenza : Accademia Olimpica, 1979. - 281 p. : ill., 34 tav. ; 27 cm + 1 tav. .

dC 30   
DON 

900000172 

La *Rocca Pisana di Vincenzo Scamozzi / Franco Barbieri. - \Vicenza! : Banca popolare di Vicenza, \1985!. - 140 p. : ill. ; 

30 cm.

dC 37   
DON 

900000175 

Una *cronaca vicentina del Cinquecento / Jeannine Guerin Dalle Mese ; presentazione [di] Paolo Preto. - Vicenza : 

Accademia Olimpica, 1983. - VII, 236 p. : ill. ; 24 cm. ((Con il testo

dC 38   
DON 

900000176 

Il *Teatro Eretenio tra cronaca e storia : nel bicentenario della inaugurazione (1784) / Remo Schiavo. - Vicenza : 

Accademia Olimpica, c1983. - 358 p. : ill., 6  c. di tav. : ill. color. ; 24 cm.

dC 40   
DON 

900000177 

*Vicenza al tempo di Andrea Palladio attraverso i libri dell'estimo del 1563-1564 / Donata Battilotti. - Vicenza : Accademia 

Olimpia, 1980. - XII, 239 p. : ill. ; 20x21 cm.(*Documenti e monumenti ; 1)
HA PER ALTRO TITOLO 2988281 VIA0290456 *Vicenza al tempo di Andrea Palladio. -

dC 42   
DON 

900000173 

*Vicenza : citta di palazzi / Franco Barbieri. - Vicenza : Banca Popolare di Vicenza ; Milano : Silvana, [1987!. - 188 p. : ill. ; 

35 cm.

dC 44   
DON 

900000174 

*Scultori a Vicenza, 1480-1520 : Giovanni, Lorenzo, Gianmatteo e Vincenzo Grandi, Angelo di Giovanni da Verona, i de' 

Fondulis, Giovanni Antonio da Milano, Tommaso da Lugano e Bernardino da Como, Casa Pigafetta, Rocco da Vicenza, i 

Porlezzani di Pedemuro, Girolamo Pittoni da Lumignano / Franco Barbieri. - Vicenza : Neri Pozza, 1984. - 93 p., [51] carte 

di tav.. : ill. ; 30 cm

HA PER ALTRO TITOLO 2169187 CFI0075783 *Scultori a Vicenza

dC 14,1.   DON 5750 3.2: *Dal 1404 al 1563 / Giovanni Mantese. - Vicenza : N. Pozza, 1964. - XVI, 1128 p. ; 25 cm.

FA PARTE DI Libro moderno 497615 SBL0604032 *Memorie storiche della Chiesa 

vicentina / Giovanni Mantese. - Vicenza : Scuola tipografica Istituto San Gaetano : [poi] 

Accademia Olimpica. -   v. ; 25 cm.

dC 14,2.   DON 5752 
4.1: *Dal 1563 al 1700 :  parte prima / Giovanni Mantese. - Vicenza : Accademia Olimpica, 1974. - XXXI, 632 p. ; 25 cm. 

((In cofanetto.

FA PARTE DI Libro moderno 497615 SBL0604032 *Memorie storiche della Chiesa 

vicentina / Giovanni Mantese. - Vicenza : Scuola tipografica Istituto San Gaetano : [poi] 

Accademia Olimpica. -   v. ; 25 cm.

dC 14,3.   DON 5751 
4.2: *Dal 1563 al 1700 : parte prima [i.e. parte seconda] / Giovanni Mantese. - Vicenza : Accademia Olimpica, 1974. - P. 

636-1557 ; 25 cm. ((In cofanetto.

FA PARTE DI Libro moderno 497615 SBL0604032 *Memorie storiche della Chiesa 

vicentina / Giovanni Mantese. - Vicenza : Scuola tipografica Istituto San Gaetano : [poi] 

Accademia Olimpica. -   v. ; 25 cm.

dC 14,4.   
DON 

900000169 

5.1: *Dal primo settecento all'annessione del Veneto al regno d'Italia :  1. parte] : 1700-1866 / Giovanni Mantese. - 

Vicenza : Accademia Olimpica, 1982. - XXXIV, 532 p. ; 25 cm.

FA PARTE DI Libro moderno 497615 SBL0604032 *Memorie storiche della Chiesa 

vicentina / Giovanni Mantese. - Vicenza : Scuola tipografica Istituto San Gaetano : [poi] 

Accademia Olimpica. -   v. ; 25 cm.

dC 14,5.   
DON 

900000170 

5.2: *Dal primo settecento all'annessione del Veneto al regno d'Italia : [2. parte] : 1700-1866 / Giovanni Mantese. - 

Vicenza : Accademia Olimpica, 1982. - P. 536-1029 ; 25 cm.

FA PARTE DI Libro moderno 497615 SBL0604032 *Memorie storiche della Chiesa 

vicentina / Giovanni Mantese. - Vicenza : Scuola tipografica Istituto San Gaetano : [poi] 

Accademia Olimpica. -   v. ; 25 cm.

dd 2   DON 8983 
L'*arte in Francia / di Louis Hourticq. - Bergamo : Istituto Italiano d'Arti Grafiche, stampa 1931. - 471 p. : ill. ; 18 cm(*Ars 

una: species mille ; 3)

dd 2, I-VII   DON 5764 *Verona e il suo territorio. - Verona : Istituto per gli Studi Storici Veronesi, 1960-2003. - 6 v. : ill ; 30 cm.

dd 4   DON 8986 *Manuel d'histoire de Paris / Henri Lemoine. - Paris : Albin Michel, \1930?!. - 240 p., \17! c. di tav. : ill. ; 22 cm.
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dd 6   DON 5796 

*Progetto per un museo secondo : dipinti restaurati delle collezioni del Comune di Verona esposti alla Gran Guardia : 

Palazzo della Gran Guardia, 1979 / catalogo a cura di Licisco Magagnato ; schede e saggi di Licisco Magagnato ... [et 

al.]. -  [S.l. : s.n., 1979] (Verona : Cortella). - 132 p. : ill. ; 24 cm. ((In testa al front.: Comune di Verona, Estate teatrale 

veronese.

dd 7   DON 5800 
*Tre interventi nei centri storici di Verona e Vicenza. - Verona : Societa cattolica di assicurazione, stampa 1980. - 235 p. : 

ill. ; 25x25 cm. ((Scritti di vari .

dd 8   DON 8988 *Construction de Paris / Rene Heron de Villefosse. - Paris : Bernard Grasset, \1938!. - 324 p., \24! c. di tav. : ill. ; 21 cm.

dd 10   DON 5775 
*San Zeno : *Bible des pauvres : Porte de bronze de Verone / Piero Gazzola ; photographies, Walter Drayer. - Lausanne : 

Mermod, c1956. - 136 p. : ill. ; 32 cm. ((Ed. di 1750 esempl. num.

dd 11   DON 5776 Il *ponte di Castelvecchio a Verona / Piero Gazzola. - Verona : Edizioni della stamperia Valdonega, 1951. - In custodia.

dd 12, I-II   DON 579495 
Una *città e il suo fiume : Verona e l'Adige / a cura di Giorgio Borelli ; introduzione di Gino Barbieri. - Verona : Banca 

Popolare di Verona, 1977. - 2 volumi ; 30 cm.

dd 13   DON 5778 

*Visioni di Verona. - Novara : IGDA, 1958. - [6] p. : 24 tav., 1 c. topogr. ; 30 cm. ((Testo anche in lingua francese , inglese, 

tedesca, spagnola. - Fotografie eseguite da Gian Antonio Baroli. - Sotto gli auspici dell'Ente provinciale per il turismo di 

Verona.(*Visioni d'Italia)

dd 14   DON 8992 
La *Vierge dans l'art français. - Paris : Les Presses Artistiques, stampa 1950. - 108 p., 70 p. di tav. : ill. ; 21 cm. ((In testa 

al front.: Petit Palais. - Catalogo della Mostra tenuta a Parigi nel 1950.

dd 15   DON 8993 
L'*art du 14. siècle en France / Louise Lefrançois-Pillion ; suivi d'un chapitre sur le vitrail par Jean Lafond. - Paris : A. 

Michel, c1954. - 253 p., XLVIII p. di tav. : ill. ; 21 cm
CONTIENE ANCHE 2182768 RML0072218 Le *vitrail du 14. siecle / Jean Lafond

dd 15   DON 5780 

*Due scoperte archeologiche durante i lavori della ricostruzione. - [Verona?] ; Edizioni Studi storici veronesi, stampa 1948 

(Verona : La tipografica veronese). - 108 p., [18] c. di tav. : ill. ; 24 cm. ((In testa al front.: Biblioteca capitolare di Verona, 

per la inaugurazione della sede ricostruita

dd 16   DON 5797 

*Fonditori di campane a Verona dal 11. al 20. secolo : mostra in Castelvecchio, agosto-settembre 1979 / a cura di L. 

Franzoni ; saggi e schede di: Francesco Cessi ... \et al.!. - \S.l. : s.n.!, stampa 1979 (Verona : Industria poligrafica).- 134 

p., \25! c. di tav. : ill. ; 24 cm. ((In testa al front.: Comune di Verona Estate teatrale veronese

dd 21   DON 5786 
La *Valpolicella : nella storia, nell'arte, nella poesia / Giuseppe Silvestri. - Verona : A. Mondadori, 1950. - 374 p. : ill., tav. ; 

28 cm.

dd 22   DON 5793 
*Pitture murali restaurate / [a cura di Pietro Gazzola e di M. T. Cuppini]. - Roma  : a cura del Ministero della pubblica 

istruzione, 1970. - 137 p., [84] p. di tav., . : ill. ; 23 cm. ((In testa al front.: Soprintendenza ai monumenti di Verona.

dd 22   DON 9000 
Les *plus beaux tableaux du Louvre : avec 246 gravures. - Paris : Librairie Hachette, c1929. - 191 p. : in gran parte ill. ; 19 

cm.

dd 23   DON 5787 
*Biblioteca capitolare di Verona : per l'inaugurazione della sua sede ricostruita, 28 settembre 1948. - [S.l. : s.n., 1948?] 

(Verona : Officine grafiche Mondadori). - 77 p., [24] p. di tav. : ill. ; 25 cm.

dd 24   DON 9002 
*Avignon / Joseph Girard. - Ed. mise a jour / par Sylvain Gagniere. - Paris : Alpina, \1969! - 60, \4! p. : ill. ; 18 cm.(La 

*France illustrée)

dd 24   DON 5791 
*Zenonis cathedra : *miscellanea di studi in onore di S. E. l' arcivescovo Mons. Giovanni Urbani. - Verona : a cura di Nova 

Historia, 1955 (Verona : Tipografia Aurora). - 132 p., [4] c. di tav. ; 24 cm.

FA PARTE DI Libro moderno 532888 RAV0013796 *Nova historia : rassegna e 

selezione di cultura storica. - Villafranca del Quadrato : Tip. P. Massagrande, 1949-. -  

v. ((Non pubblicato dal 1956 al 1959.
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dd 28   DON 9006 
L'*amphithéatre de Nîmes / par Émile Espérandieu. - Paris : H. Laurens, 1933. - 86 p. : ill. ; 19 cm.(*Petites monographies 

des grands édifices de la France)

dd 34   DON 2178 
Il *territorio veronese in eta romana : convegno del 22-23-24 ottobre 1971 : atti. - Verona : Accademia di agricoltura 

scienze e lettere, 1973. - IX, 778 p. : ill. ; 24 cm .

dd 49   DON 9016 
*Versailles. - Novara : Istituto Geografico De Agostini, c1947. - [22] c. : in gran parte ill. ; 35 cm. ((Presentazione di 

Francesco Gebelin(*Athenaeum. Luoghi d'arte)

dd 55   
DON 

900000004 
L'*architettura del territorio nella Francia di Luigi 14. / Maria Giuffrè. - Palermo : Aracne, 1974. - 161 p. : tav. ; 24 cm.

dd 58, I-III   DON 3287 *Histoire de la France urbaine / sous la direction de Georges Duby. - Paris : Seuil. - v. ; 23 cm.(L'*univers historique)

dd 59   DON 9020 
*Chamonix et sa vallée : Le Mont-Blanc / par Gilbert Houlet. - Paris : Hachette, 1962. - 64 p. : ill., c. geogr. ; 16.(Les 

*guides bleus illustrés)

dd 60   DON 9031 
*Michel Colombe le dernier Imagier gothique / par Pierre Pradel. - Paris : Librairie Plon, \1953!. - 157 p., \16! c. di tav. ; 25 

cm. ((Sul front.: Editions d'Histoire et d'Art.(*Ars et historia)
HA PER ALTRO TITOLO 2148556 NAP0090567 *Michel Colombe

dd 79   DON 9019 
Les *arts primitifs francais : art merovingien, art carolingien, art roman / Leon Gischia, et Lucien Mazenod ; texte de Jean 

Verrier. - Paris : Arts et Metiers Graphiques, \1953!. - 239 p. : principalmente ill. ; 31 cm

dd 99   DON 9029 
*Castelli di Francia / di Charles Ferdinand. - Novara : Istituto Geografico De Agostini, 1953. - 6 p., [57] c. di tav. : ill. ; 21 

cm

dd 100   DON 9028 
*Cattedrali di Francia / di Marcel Belvianes. - Novara : Istituto geografico De Agostini, 1953. - 8 p., [56] c. di tav. : ill. ; 21 

cm

dd 101   DON 9027 *Presence de la France / introduction par Michel Debre. - Paris : Art et style, 1961. - 1 v. : ill ; 32 cm.

dd 106   DON 6022 
*Nuovi documenti sulla questione di Mentone : (1848-1854). - Bordighera : Istituto di studi Liguri, 1944. - 40 p. ; 21 

cm.(*Collana Mentonasca ; 3)

dd 117   DON 9022 *Notes de voyages / Prosper Merimee. - Paris : A. Biro, c1989. - 4 v. ; 20 cm.(La *Porte Etroite. Ecrits sur l'art)

-dD 1   DON 5763 
La *basilica di S. Zenone in Verona : 2 tavole e 130 illustrazioni fuori testo / Alessandro Da Lisca. - Verona : Scuola 

tipografica don Bosco, 1941. - XXVI, 299 p., 130 p. di tav. ; 26 cm.

-dD 3   DON 5768 
*Intorno alla chiesa di S. Elena / Vittorio Filippini. - \S. l. : s. n., dopo il 1965! (Verona : Linotipia Veronese di Ghidini e 

Fiorini). - 55 p., \5! c. di tav. ; 25 cm. ((Estr. da: Studi Storici Veronesi Luigi Simeoni. Vol.15.

-dD 5   DON 5798 *Obiettivi sul Garda / Silvana Klijn Marangoni, Gigi Gazzola. - Verona : AZ editrice, stampa 1973. - 164 p. : ill. ; 31 cm.

-dD 8   DON 5773 
La *fortificazione di Verona dai tempi romani al 1866 / Alessandro Da Lisc . - Verona : Tipografia cooperativa, 1916. - 209 

p., 83 c. di tav. : ill. 29 cm. ((Già pubbl. in: Madonna Verona. A, 9., fasc. 33.-34.

-dD 14   DON 5779 
La *Basilica di S. Stefano in Verona / Alessandro Da Lisca. - Verona : Tipografia Veronese, 1936. - 75 p., 29 carte di tav. : 

ill. ; 25 cm. ((Estr. da: Atti dell'Accademia di Agricoltura, Scienze e Lettere di Verona, Serie 5, Vol. 14, anno 1936.
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-dD 19   DON 5784 

La *Chiesa di s. Maria Maggiore al gazzo Veronese / Alessandro Da Lisca. - Verona : La Tipografica Veronese, 1941. - 

P.129-176, 41 c. di tav. : ill. ; 26 cm. ((Estr. da: Atti dell'Accademia di Agricoltura, scienze e lettere di Verona, s.V, 

v.XIX.(*Dell'Accademia di agricoltura, scienze e lettere di Verona. Ser. 5 ; 19)

-dD 20   DON 5785 
La *nuova sede del Liceo scientifico A. Messedaglia nel palazzo Ridolfi di Verona. - Verona : \s.n.!, 1953 (Verona : 

Stamperia Valdonega). - 98 p. : ill. ; 24 cm.

-dD 25   DON 5789 *Palazzo Barbieri / [discorso del sindaco Aldo Fedeli]. - Bergamo : Tip. Ist. Ital. D'arti Grafiche, 1951. - 1 v. : ill. ; 27 cm.

-dD 26   DON 5792 
L'*arte romanica / Angiola Maria Romanini. - Verona : Istituto per gli Studi storici veronesi, 1964. - P. 585-777 : ill. ; 29 cm. 

((Estr. da: Verona e il suo territorio, v. 2.

-dD 27   DON 9628 

Il *museo di Castelvecchio a Verona / Antonio Avena. - 2. ed. - Roma : Ist. Poligr. Dello Stato, Libreria, 1954. - 63 p. : ill. ; 

19 cm. ((In testa al front.: Ministero della educazione nazionale, Direzione generale delle antichità e belle arti.(*Itinerari dei 

musei e monumenti d'Italia ; 60)

dE 1   DON 5801 
*Treviso / a cura di Luigi Coletti. - Roma : La Libreria dello Stato, 1935. - 497 p. : ill. ; 30 cm. ((In testa al frontespizio: 

Ministero dell'educazione nazionale, Direzione generale delle antichità e belle arti.

FA PARTE DI Libro moderno 238068 NAP0087604 *Catalogo delle cose d'arte e di 

antichità d'Italia / Ministero della educazione nazionale, Direzione generale delle 

antichità e belle arti. - Roma : La Libreria dello Stato : [poi] L. De Luca, 1911-. - volumi ; 

31 cm. ((Il nome dell'ente responsabile varia in: Ministero della pubblica istruzione, 

Direzione generale delle antichita e belle arti.

dE 2   DON 5802 
*Ornati a fresco di case trivigiane : secoli 1315. / Mario Botter ; prefazione di Giovanni Comisso ; [edizione a cura della 

Banca popolare di Padova e Treviso]. - Treviso : Canova, 1955. - 134 p. : ill. ; 25 cm.

dE 4   DON 5804 
*Incanto di Asolo : Rievocazioni e suggestioni / a cura di Giovanni Gozzer ; fotografie di G. Gozzer. - Asolo (Treviso) : Tip. 

L. Polo e F., 1957. - 76 p. : ill. ; 19 cm.

dE 5   DON 5805 

La *Chiesa cattedrale di Vittorio Veneto : nel 13. centenario della traslazione del corpo di S. Tiziano vescovo della citta di 

Oderzo / [Angelo Maschietto]. - Vittorio Veneto : Tip. del Seminario, 1951. - 127 p. : ill. ; 25 cm. ((Estr. da: Bollettino 

ecclesiastico della diocesi di Vittorio Veneto, a. 39, n. 8(luglio 1951).

dE 6   DON 5806 *Sorge una villa / Bruno Lattes. - Treviso : Canova, 1947. - 69 p. : ill. ; 15 cm.

dE 7   DON 5807 
*Ville e case dominicali della Val Belluna. - Ed. speciale a cura dell Ente provinciale per il turismo di Belluno. - Feltre : 

Ediz. Panfilo Castaldi, 1961. - XXX, 392 p. : ill., 4 tav. ; 21 cm. (( Pref. D. Buzzati .

dE 8   DON 5808 
*Val Belluna: case nella campagna / Adriano Alpago-Novello. - [S.l. : s.n.], stampa 1964 (Feltre : P. Castaldi). - XX, 91 p. : 

ill. ; 20x20 cm.

dE 11   
DON 

900000178 

*Spade bellunesi : ...supra rovam fluminis Ardi / Mario Dal Mas. - [Belluno] : Comitato marangoni, [1980?]. - 93 p. : ill. ; 20 

x 21 cm.

dE 12   DON 5814 
*Chiese scomparse di Belluno / Mario Dal Mas, Attilio Giacobbi. - [Belluno] : Istituto bellunese di ricerche sociali e culturali, 

stampa 1977. - 238 p., [4] carte di tav. : ill. ; 24 cm.(*Storia ; 3)

dF 1   DON 5815 *Glorie dell'arte trentina / Manlio Belzoni. - 2. ed. riv. - [Trento] : Edizioni della Legione Trentina, 1940. - 211 p. : ill. ; 28 cm.

dF 2   
DON 

900000179 

Il *Castello del Buonconsiglio e il Museo nazionale di Trento / Giuseppe Gerola. - Roma : La Libreria dello Stato, 1934. - 

220 p., [3] c. di tav. : ill. ; 22 cm. ((In testa al front.: Ministero della Educazione nazionale, Direzione generale delle belle 

arti.(Le *guide dei musei italiani)

dF 3   
DON 

83678443 
*Trento / Renato Bocchi e Carlo Oradini. - Roma ; Bari : Laterza, 1983. - 237 p. : ill. ; 24x24 cm.(*Grandi opere)

FA PARTE DI Libro moderno 251651 CFI0013774 Le *città nella storia d'Italia / direttore 

Cesare De Seta. - Roma [etc.] : Laterza ; [poi] Roma ; Bari : Laterza. -   volumi ; 24 x 24 

cm
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dF 4   DON 5818 

Il *castello del Buon Consiglio in Trento : a proposito del suo grande restauro, 1920-1930 : note storico-critiche / Mario 

Sandona. - Trento : C. Aor, 1954. - 74 p. : ill. ; 25 cm. ((Seguono appendici. - In cop.: Note storico critiche corredate da 5 

appendici e 24 illustrazioni

dF 5   DON 5835 

*Scavi e ricerche sotto la cattedrale di Trento / Iginio Rogger. - Trento : Temi, 1968. - P. 4-26, °36! c. di tav., °13! c. ripieg. 

: ill. ; 24 cm. ((Contiene cap. 3. e 4. - Estr. da: Studi trentini di scienze storiche, rivista della Societa di studi per la Venezia 

Tridentina, 47(1968), n. 1.   .

dF 6  1955 DON 5826 
La *badia di S. Lorenzo : tempio civico / a cura del primo Rettore \Eusebio Jori!. - Trento : Tip. Saturnia. -   v. : ill. ; 4. 

((Periodicità non determinata. - Descrizione basata su: numero unico (1956).

dF 7   DON 5823 La *cattedrale di Trento / Carlo Pacher ; fotografie di Adino Bridi. - Trento : Temi, copyr. 1957. - 44 p., 85 c. di tav. ; 31 cm

dF 8   
DON 

900000180 

*Guida del Museo civico di Rovereto : pubblicata nella ricorrenza del centenario dell'istituzione / Cesare Conci, Livio 

Tamanini. - Rovereto : Museo civico, stampa 1958. - 104 p. : ill. ; 24 cm.(*Società Museo civico di Rovereto ; 71)

dF 9   
DON 

58373839 
*Alto Adige : alcuni documenti del passato. - Bergamo : Istituto italiano d'arti grafiche. - v.  : ill. ; 30 cm.

dF 10   DON 5836 
*Bolzano / quaranta tavole originali di Luciano Guarnieri ; cenno storico e commenti di Nicolo Rasmo. - Rovereto : Arti 

grafiche R. Manfrini, 1958. - 133 p. : ill. ; 35 cm.

dF 11   DON 5842 
*Mostra dei castelli veneti, Friuli, Venezia Giulia, Trentino, Alto Adige : Vittorio Veneto, 7 agosto-18 settembre 1960. - [S.l. 

: s.n.], stampa 1960 (Treviso : Tip. Longo e Zoppelli). - 138 p. : ill. ; 22 cm. ((A cura di G. Mazzotti.

dF 12   DON 5841 *Affreschi di Castel Roncolo presso Bolzano : (14. secolo). - Bolzano : Franzl, 19..?]. - 22 c. di tav. : ill. ; 12 cm.

dG 1   DON 5844 

*Trieste e la Venezia Giulia. - 2. ed. - Roma : Istituto editoriale Julia romana, [1951]. - XVIII, 345 p. : ill. ; 35 cm. ((In calce 

al front.: Sotto l'alto patronato della Associazione nazionale delle famiglie dei caduti in guerra. - Contiene riassunti in 

francese e inglese.

dG 2   DON 5845 
*Tergeste (Trieste) : regio 10., Venetia et Histria / Valnea Scrinari. - Roma : Istituto di studi romani, 1951. - 154 p., 14 p. di 

tav. : ill., 1 pianta ripieg. ; 24 cm(*Italia romana: municipi e colonie. Serie 1 ; 10)

dG 4   DON 5847 

*Appunti su Trieste : tratti dalle lezioni e conversazioni tenute al primo corso per assistente turistica di Trieste / raccolti, 

ordinati e curati dalla dott. Giacomina Lapenna. - Trieste : Ed. della Sovrintendenza ai Monumenti, Gallerie e Antichita, 

1954. - <paginazione varia>, 5 c. di tav. ; 32 cm. ((Sul front.: Ente per il turismo.

dG 5   DON 5848 
Le *scuole delle minoranze nel territorio di Trieste e il Memorandum d'intesa / Giovani Lepore. - Trieste : [s.n.], 1956. - 60, 

V p. ; 31 cm.

dG 7   DON 5850 
*Gorizia d'altri tempi / Ranieri Mario Cossar. - Gorizia : Edito a cura dell'amministrazione provinciale di Gorizia, 1934. - 267 

p. : fot. ; 28 cm

dG 8   DON 5851 

*Gorizia e il suo castello : leggenda, storia, arte / Ranieri Mario Cossar. - [S.l. : s.n.], 1937 (Udine : Tip. Del Bianco). - XII, 

232 p. : ill. ; 26 cm. ((In calce al front.: edito a cura del Comune di Gorizia e sotto gli auspici del Sindacato interprovinciale 

fascista autori e scrittori di Trieste.

dG 10   DON 5896 La *stampa a Udine nel Seicento / Giovanni Comelli. - Udine : Arti grafiche fiulane, 1956. - 47 p., ¢9] c. di tav. ; 25 cm.
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dG 11   DON 5880 
Il *Mausoleo di Aquileia / Giovanni Brusin, Vigilio De Grassi. - [S.l. : s.n., 1956?]. - 43 p. : ill. ; 29 cm. ((Edizione celebrativa 

del Cinquantenario della Soc. ind. Candia, 1906-1956.

dG 12   DON 5881 
*Grado : indagini e rilevamenti sul centro storico di Grado / Regione autonoma Friuli-Venezia Giulia, Assessorato 

all'urbanistica. - Trieste : [s.n.], stampa 1970. - 1 v. : ill. ; 29 cm. ((Ed. di 200 esempl. num.

HA PER ALTRO TITOLO 2136450 SBL0358001 *Indagini e rilevamenti sul centro 

storico di Grado .

dG 13   
DON 

900000181 

Le *carte dell'impero : la cartografia tra amministrazione e tecnica : Trieste nel Settecento : Trieste, 23 settembre-30 

ottobre 1982, Stazione Marittima / direttore della mostra: Laura Ruaro Loseri ; catalogo a cura di Fulvio Caputo ; testi di 

Fulvio Caputo ... [et al.]. - Venezia : Albrizzi, 1982. - 120 p. : ill. ; 30 cm. ((In testa al front.: Comune di Trieste; Civici musei 

di storia ed arte.

dG 14   DON 5917 Il *Duomo di Udine / Carlo Someda de Marco. - Udine : Arti grafiche friulane, 1970. - 499 p. : ill. ; 32 cm.

dG 16   DON 5921 
*Aquileia : gli affreschi nella cripta della basilica / introduzione di Decio Gioseffi ; testo di Ezio Belluno ; fotografie di Elio 

Ciol. - [Udine] : Cassa di risparmio di Udine e Pordenone, 1976. - 60 p., c. di tav. : in gran parte ill. ; 35 cm.

dG 17   DON 5899 
*Contributi allo studio della pittura medievale nel Friuli occidentale : contributo secondo parte prima / Vittorio Querini. - 

\S.l., s.n., 1958!. - 58 p. : ill ; 24 cm. ((Estr. da : Il Noncello, n. 10, 1958. - Tit. della cop. - Ed. f.c. di 100 esempl. num.

dG 18   DON 5897 
Il *Palazzo della Provincia / Carlo Someda De Marco. - Udine : Tip. G. B. Doretti, 1958. - 83 p., [5] c. di tav. : ill. ; 29 cm. 

((In testa al front.: Amministrazione provinciale di Udine.

dG 19   DON 5900 *Guida di Aquileia / Valnea Scrinari. - Milano : Pleion, [1958?]. - 75 p. : ill. ; 17 cm.(*Piccole guide)

dG 21   DON 5901 

La *basilica del fondo Tullio alla Beligna di Aquileia / Giovanni Brusin. - Aquileia : Associazione nazionale per Aquileia, 

stampa 1947. - 78 p., 3 c. di tav. ripieg. : ill. ; 25 cm. ((Ed. di 500 esempl.(*Associazione nazionale per Aquileia. Quaderni 

; 4)

dG 22   DON 5902 
I *capitelli romani di Aquileia / Valnea Scrinari. - Aquileia : Associazione nazionale per Aquileia, 1952. - 75 p. ; 25 cm + 1 

fasc. (14 tav.). ((L. 1100.(*Quaderni dell'Associazione nazionale per Aquileia ; 5)

dG 23   DON 5898 
*Pagine friulane : indici / a cura di Torquato Linzi. - Udine : Arti grafiche friulane, 1960. - 109 p. ; 25 cm. ((In testa al 

frontespizio: Accademia di scienze, lettere e arti di Udine.

dG 24   DON 5903 
*Nuovi monumenti sepolcrali di Aquileia / Giovanni Brusin. - Venezia : Le tre Venezie, 1941. - 53 p., [18] p. di tav., [2] c. di 

tav. di cui 1 ripieg. : ill. ; 25 cm(*Quaderni ; 1)

dG 32  I DON 5923 
*Catalogo dei beni culturali di Venzone : parte prima aggiornata fino al 6 agosto 1979 / Guido Clonfero. - Venzone : 

Associazione Amici di Venzone, 1978. - 127 p. : ill. ; 24 cm.

FA PARTE DI Libro moderno 1136976 CFI0436083 *Associazione Amici di Venzone : 

*bollettino. - Venzone : [s. n.], [1972-]. -  v. ((Periodicità non determinata. - Descrizione 

basata su: A. 2 (1973).

dG 34   DON 5924 

*Relazione sul progetto culturale per la ricostruzione del Duomo di Venzone predisposta dalla Commissione tecnico-

scientifica : documento di raccomandazioni e proposte agli organi istituzionalmente preposti al ripristino dei beni culturali 

nel Friuli terremotato / Comitato per il ripristino del Duomo di Venzone. - Udine : [s.n.], 1980. - 1 v. : ill. ; 30 cm. ((In testa 

al front.: Archidiocesi dei SS. Ermagora e Fortunato, Pieve di S. Andrea Apostolo ...

dG 35   DON 5925 

*Venzone : un centro storico nel Friuli dopo il terremoto : Bologna, Sala d'Accursio, 5-24 maggio 1979 : mostra promossa 

dall'Istituto per i beni culturali della Regione Emilia-Romagna, dai Comuni di Bologna e di Venzone, organizzata dal 

Comitato 19 marzo. - [S.l. : s.n., 1979]. - 43 p. : ill. ; 25 cm.

dG 36   DON 5910 
*Plebs de Nimis : *ricerche sull'architettura romanica e altomedioevale in Friuli / Gian Carlo Menis. - Udine : Societa 

filologica friulana, stampa 1968. - 111 p., 20 c. di tav. : ill. ; 25 cm.

dG 37   DON 5911 *Friuli Venezia Giulia. - [s.l. : s.n., 19..?]. - 1 v. : ill. ; 18x20 cm.
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dG 38   DON 5922 
Il *tempietto longobardo di Cividale / Hans Peter L'Orange e Hjalmar Torp. - Roma : Bretschneider, 1977-. - v. ; 31 

cm.(*Acta ad archaeologiam et artium historiam pertinentia ; 7)

dG 40   DON 5919 
Il *battistero di Callisto a Cividale / Aleandra Cosmi De Fanti. - Bologna : Patron, \1972!. - 160 p. : ill. ; 25 cm(*Studi di 

antichità cristiane ; 11)

dG 41   DON 5918 
*Alcuni scritti d'arte / Gino Fogolari ; a cura di Giulia e Silvia Fogolari. - Trento : VDTT, 1974. - 120 p. : ill. ; 17 cm(*Voci 

della terra trentina ; 20)

dG 42   DON 5916 
*Venzone e i suoi monumenti / Ezio Belluno. - [S.l.] : Banca Cattolica del Veneto, stampa 1972. - 116 p., [86] c. di tav. : ill. 

; 23 cm.

dG 44   DON 5909 
*Udine / testo di Aldo Rizzi ; fotografie di Italo Zannier. - Udine : Del Bianco, 1969. - 118 p. : ill. ; 29 cm. ((Testo anche in 

francese, inglese, sloveno e tedesco.

Dga 9   DON 8854 
*Architettura islamica / Adriano Alpago Novello. - [s.l. : s.n., 1966]. - P.179-192 : ill. ; 30 cm. ((Estr. da: Enciclopedia Le 

Muse, n.117.

Dga 10   DON 8837 
A *short account of early muslim architecture / K.A.C. Creswell. - Bungay : Penguin Books, 1958. - 330 p., [36] c. di tav. : 

ill. ; 18 cm.(*Pelican books ; 407)

Dga 11   DON 8833 Le *arti dell'Estremo Oriente / Jeannine Auboyer. - Milano : Garzanti, 1954. - 113 p. : ill. ; 19 cm.(*Saper tutto ; 24) HA PER TITOLO UNIFORME 2101140 RAV0135550 Les *arts de l'Extreme-Orient.

Dga 21 don II DON 157 
2 / Lisa Golombek and  Donald Wilber. - Princeton : University Press, c1988. - XVIII p. : XIV ill. a  colori, 481 ill. in b/n, 8 c. 

topografiche, 161 piante planimetriche ; 35 cm.

FA PARTE DI Libro moderno 727030 IEI0012634 The *Timurid architecture of Iran and 

Turan / Lisa Golombek and Donald Wilber ; with contributions by Terry Allen ...\et al.!. - 

Princeton : Princeton University Press, copyr. 1988. - 2 v. : ill. ; 29 cm

Dha 1   DON 4262 
I *marmorari romani / A. M. Bessone Aurelj ; con prefazione di Roberto Paribeni. - Milano [etc.] : Societa Anonima Editrice 

Dante Alighieri, 1935. - VIII, 206 p., [40] c. di tav. : ill. ; 25 cm

Dha 3, I-II   DON 4264 
I *maestri comacini : storia artistica di mille duecento anni (600-1800) / Giuseppe Merzario. - Milano : G. Agnelli. - v. ; 26 

cm.

Dha 13   DON 4272 L'*architettura romanica in Italia / Corrado Ricci. - Stuttgart : Hoffmann, c1925. - XXIX, 262 p. : ill. ; 30 cm.

Dha 16   DON 4273 
Le *premier art roman : l'architecture en Catalogne et dans l'occident mediterraneen aux 10. et 11. siecles / J. Puig I 

Cadafalch. - Paris : H. Laurens, 1928. - 163 p., XLVIII p. di tav. : ill. ; 27 cm.

Dha 25   DON 4244 
L'*architettura protocristiana preromanica e romanica / Giulio Carlo Argan. - Firenze : Novissima enciclopedia monografica 

illustrata, c1936. - 64 p. : ill. ; 24 cm(*Novissima enciclopedia monografica illustrata ; 58)

Dha 44   
DON 

900000047 

Le *influenze bizantine nell'architettura romanica / Guglielmo De Angelis D'Ossat. - Roma : Fratelli Palombi, 1942. - 117 

p., XVIII p. di tav. : ill. ; 25 cm.

Dha 74   DON 8423 
L'*architettura in Italia dal secolo 6. al Mille circa : ricerche storico-critiche / Raffaele Cattaneo. - Venezia : [s.n.], 1888. - 

306 p. : ill. ; 27 cm.

Dhb 4   DON 4266 
*Origines françaises de l'architecture gothique en Italie / par C. Enlart. - Paris : Thorin et fils, 1894. - XII, 335 p., 34 c. di 

tav. : ill. ; 24 cm(*Bibliothèque des écoles françaises d'Athènes et de Rome ; 66)

Dhb 7   DON 4269 
La *arquitectura gotica / Hans Jantzen. - Buenos Aires : Nueva Vision, 1959. - 199 p., [16] c. di tav. : ill. b/n ; 20 

cm.(*Coleccion Historia de la Arquitectura)
HA PER TITOLO UNIFORME 2141207 SBL0041216 *Kunst der Gotik / Hans Jantzen.
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Dhb 8   DON 4270 *ABC of gothic architecture / by John Henry Parker. - Oxford ; London : Parker, 1881. - VI, 265 p. : ill. b/n ; 15 cm.

Dhb 29   DON 8917 
L'*art gothique en Espagne aux 12. et 13. siècles / Élie Lambert. - Paris : Laurens, 1931. - 314 p., XLVIII p. di tav. : ill. ; 28 

cm.

Dhb 30   DON 9248 Die *gotischen Kirchen Österreichs / Walter Buchowieki. - Wien : Deuticke, 1952. - 490 p., 72 p. di tav. : ill. ; 25 cm.

Di 1   DON 4275 
*Geschichte der Renaissance in Italien / von Jacob Burckhardt. - Esslingen a. N. : Neff, 1920. - XVI, 392 p. : ill. ; 26 

cm.(*Geschichte der neueren Baukunst)

Di 6   DON 4280 

L'*arte classica del Rinascimento / Enrico Woelfflin ; traduzione italiana di Rodolfo Paoli con una nuova prefazione 

dell'autore. - Firenze : Sansoni, 1941 (stampa 1940). - 347 p., LV p. di tav. : ill. ; 28 cm. ((In testa al front.: Centro 

nazionale di studi sul Rinascimento. - Ed. di esempl. num.

Di 7   DON 4276 
*Architettura e plastica decorativa del Rinascimento italiano nel Quattrocento / di Giulio Baum. - Stuttgart : Iulius 

Hoffmann, [dopo il 1922]. - XXIX, 334 p. : ill. ; 30 cm.

HA PER ALTRO TITOLO 2100552 NAP0111605 *Architettura del Rinascimento italiano 

nel Quattrocento; HA PER ALTRO TITOLO 2166286 NAP0111609 *Rinascimento 

italiano nel Quattrocento

Di 13   DON 4283 
*Architectural principles in the age of humanism / Rudolf Wittkower. - London : Warburg institute, University of London, 

1949. - XI, 144 p.,[21] c. di tav. : ill. ; 25 cm(*Studies of the Warburg institute ; 19)

Di 21   DON 4282 

*Aspetti e problemi del Manierismo architettonico fra Roma e Firenze / Lorenzo Bartolini Salimbeni. - Roma : Carucci, 

c1979. - 114 p. , \16! p. di tav. : ill. ; 21 cm. ((In testa al front.: Facolta di Architettura di Pescara. Istituto di Storia 

dell'architettura.(*Ricerche e materiali didattici ; 1)

Di 25   DON 4285 
*Da Brunelleschi a Valadier : La vicenda architettonica del Classicismo / Gaetano Miarelli Mariani ; sommario e indicazioni 

bibliografiche di Lorenzo Bartolini Salimbeni. - Pescara : CLUA, c1976. - XI, 112 p., 5 p. di tav. : ill. ; 27 cm

Di 28   DON 4287 
*Origini della villa rinascimentale : la ricerca di una tipologia / di Tancredi Carunchio ; [con una nota di P. Marconi]. - 

[Roma] : Bulzoni, 1974. - 124 p. : ill. ; 17 cm.(*Studi di storia dell'arte ; 4)

Di 55   DON 4278 
L'*architecture de la Renaissance / par Léon Palustre. - Paris : Quentin, Libr. impr. Réunies, dep. leg. 1892. - 352 p. : ill. ; 

21 cm.(*Bibliothèque de l'enseignement des beaux-arts)

Dl 1   DON 4289 
*Architettura barocca / testo di Dagobert Frey. - Roma ; Milano : Soc. ed. d'arte illustrata,  1928!. - 50 p., 182 p. di tav. : ill. 

; 25 cm.

Dl 2   DON 4290 
*Del Barocco / Eugenio D'Ors ; a cura di Luciano Anceschi. - Milano : Rosa & Ballo, 1945. - XXXVI, 140 p., \3! c. di tav. : 

ill. ; 20 cm.(Il *pensiero)

Dl 8   DON 4292 *Barocco e no / di Liliana Grassi. - Milano : Gorlich, 1953. - 93 p. : ill. ; 21 cm.(*Saggi sull'architettura Lombarda)

Dl 11 bis   DON 4291 
L'*architettura italiana del Seicento e del Settecento / Giuseppe De Logu. - Firenze : Novissima enciclopedia monografica 

illustrata. -  v. : ill. ; 24 cm.
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Dl 14   DON 8866 

El *Barroco en Espana y en Mexico / Antonio Bonet Correa, Victor Manuel Villegas ; prologos de George Kubler y Rene 

Taylor. - [s.l]. : Libreria de Manuel de Porrua, stampa 1967 (Guanajuato : Talleres graficos de la Universidad). - 244, [18] 

p. : ill. b/n ; 30 cm.

Dm 1   DON 4293 
*Gusto neoclassico / Mario Praz. - 2. ed. notevolmente accresciuta. - Napoli : ESI, stampa 1959. - XI, 438 p. : ill. ; 26 cm. 

((in custodia.(*Collana di storia dell'architettura, ambiente, urbanistica, arti figurative)

Dm 2   DON 4294 

L'*architettura italiana dell'Ottocento / Nello Tarchiani. - Firenze : NEMI, Novissima Enciclopedia Monografica Illustrata, 

1937 (Firenze : Barbèra, Alfani e Venturi, 1938). - 72 p., [1] carta di tav. : ill. ; 24 cm.(*Novissima enciclopedia 

monografica illustrata ; 72)

Dm 8   DON 4295 
*Architettura dell'eclettismo : un saggio su G. B. Schellino / Andreina Griseri e Roberto Gabetti. - Torino : Einaudi, [1973!. - 

 XV, 304 p., [48! c. di tav. : ill. ; 22 cm.(*Saggi ; 519)

Dm 22   DON 8448 
L'*architettura dell'Unità d'Italia / Franco Borsi ; prefazione di Giovanni Spadolini. - Firenze : Le Monnier, 1966. - IX, 250 

p., [12] c. di tav. : ill. ; 21 cm.

Dm 26   DON 4856 *Introduzione alla archeologia industriale / Franco Borsi. - Roma : Officina, 1978. - 160 p. : ill. ; 22x22 cm.

Dm 53   DON 4726 
Gli *architetti e gli studi di architettura in Italia / G. Giovannoni. - Roma : Tip. dell'Unione editrice, 1916. - 38 p. ; 26 cm. ((In 

testa al front.: Associazione artistica fra i cultori d'architettura. - Estr. da: Rivista d'Italia, 19 (1916), n. 2.

Dm 68   
DON 

900000003 

*Archeologia industriale e Mezzogiorno / Gregorio E. Rubino ; presentazione di Arnaldo Venditti. - Roma : M. Giuditta, 

1978. - 219 p. : ill., tav. ; 25 cm.(*Saggi)

Dm 69   
DON 

900000002 

*Formule della bellezza architettonica moderna / Henry van de Velde ; Saggio introduttivo di Anne Lambrichs e Maurice 

Culot. - Bologna : Zanichelli, 1981. - 134 p. : ill. ; 21 cm.(*TAM ; 3)

HA PER ALTRO TITOLO 2127026 RAV0046167 *Formule; HA PER TITOLO 

UNIFORME 2127110 RAV0046166 *Formules de la beaute architectonique moderne

Dn 1   DON 4296 
*Architettura d'oggi : con 128 tavole fuori testo / Marcello Piacentini. - Roma : P. Cremonese, 1930. - 72 p., [64] c. di tav. : 

ill. ; 18 cm.(*Prisma)

Dn 3   DON 4298 
*Aspetti dell'architettura contemporanea : cronache, temi, tendenze / Carlo Perogalli. - Milano : Salto, 1952. - 99 p. : ill. ; 

21 cm. ((Contiene articoli pubbl. su riviste.

Dn 4   DON 4299 

*Cento anni di edilizia : 1862-1962 / coordinamento redazionale Agnoldomenico Pica, Emilio Pifferi ; saggi di Leonardo 

Benevolo ... \et al.!. - Roma : Società generale immobiliare di lavori di utilità pubblica ed agricola, 1962. - 379 p. : ill., 110 

c. di tav. ; 29 cm. ((Pref. A. Samaritani. - Errata corrige allegata

Dn 5   DON 4300 

*Forme e tecniche nell'architettura contemporanea / prefazione di Palma Bucarelli. - Roma : Editalia, [1959?]. - 140 p., [2] 

carte di tav. : ill. ; 30 cm. ((Pubbl. in occasione della mostra tenuta alla Galleria Nazionale d'Arte Moderna, Roma, 20 

marzo-20 aprile 1959, dedicata a Le Corbusier.

Dn 9   DON 4303 
*Prima Triennale itinerante d'architettura italiana contemporanea / [a cura di Marco Dezzi Bardeschi, Lara Vinca Masini]. - 

Firenze : Edizioni Centro Proposte, 1965. - XXI, 394 p. : ill. ; 21 cm.

Dn 11   DON 4304 
*Pirelli : nuova sede in Milano. - [Milano : Pirelli, 19..?]. - 67 p. : ill. ; 32 cm. ((Testo e titolo in inglese, francese, spagnolo, 

tedesco.

HA PER ALTRO TITOLO 2219821 RMS1358200 *Pirelli : new head-office in Milan.; HA 

PER ALTRO TITOLO 2219822 RMS1358201 *Pirelli : nouveau siege social a Milan.; 

HA PER ALTRO TITOLO 2219823 RMS1358202 *Pirelli : nueva sede in Milan.; HA 

PER ALTRO TITOLO 2219825 RMS1358205 *Pirelli : nueue Hauptverwaltung in 

Mailand.; HA PER ALTRO TITOLO 2219826 RMS1358206 *Nuova sede Pirellii in 

Milano.

Dn 19, I-II   DON 4305 *Storia dell'architettura moderna / Leonardo Benevolo. - 3. ed. - Bari : Laterza. - volumi : ill. ; 24 cm.
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Dn 27   DON 4311 
Gli *architetti moderni e l'incontro tra antico e nuovo : convegno di Venezia, 23-24-25 aprile 1965. - [Bergamo] : Collegio 

architetti Bergamo, [965?]. - 71 p. ; 21x23 cm.

FA PARTE DI Libro moderno 1101831 CFI0425906 *Archicollegio : rassegna 

bimestrale del Collegio architetti di Bergamo. - A. 1, n. 1 (gen.-feb. 1961)- . - Bergamo : 

[s.n.], 1961-. -  19 cm. ((Il formato varia. - Sospeso nel 1962.

Dn 33   DON 4313 
L'*architettura razionale / Raffaello Giolli ; antologia a cura di Cesare De Seta. - Bari : Laterza, 1972. - LXVI, 422 p., [18] 

c. di tav. : ill. ; 22 cm.(*Biblioteca di cultura moderna ; 730)

Dn 35   DON 4315 *Bauhaus : 1919-1929 : proposte per una lettura / Costanza Roggero. - \Torino! : CLUT, stampa 1971. - X,167 p. ; 24 cm.

Dn 38   DON 4317 
*Corso di storia dell'architettura moderna / Renato De Fusco. - [Napoli : Facoltà di Architettura, 1969-1970]. - 153 p. ; 30 

cm. ((Appunti delle lezioni, a.a.1969-1970.

Dn 39   DON 4318 
*Oggi, l'architettura / a cura di Carlo Doglio e Alberto Samona. - Milano : Feltrinelli, 1974. - 256 p. ; 22 cm.(I *fatti e le idee 

; 259)

Dn 40   DON 4 
*Chiamali totem : l'esperienza architettonica del secondo dopoguerra / Luciano Rubino ; *appendice : Architetture da 

vedere. - Verona : Bertani, 1973. - 258 p., [43] c. di tav. : ill. ; 22 cm.(*Evidenze ; 9)

Dn 41   DON 4319 
Le *forme sorgono : la *condizione dell'architettura contemporanea attraverso gli scritti degli architetti / Livia Toccafondi. - 

Torino : Paravia, 1975. - LXIV, 345 p., \8! c. di tav. : ill ; 23 cm. ((Con antologia di testi(La *tradizione del nuovo ; 9)

Dn 45   DON 4320 *Storia dell'architettura moderna / Bruno Zevi. - 6. ed. - Torino : Einaudi, 1984. - XV, 709 p. : ill. ; 22 cm.(*Saggi ; 136)

Dn 49   DON 4324 
*Architettura edilizia : ipotesi per una storia / Carlo Olmo. - Torino : ERI, ©1975. - 257 p., [12] c. di tav. : ill. ; 18 cm.(*ERI 

classe unica ; 194)

Dn 53   DON 4328 
L'*invecchiamento dell'architettura moderna ed altre dodici note / Giovanni Klaus Koenig. - 2. ed. accresciuta e corretta. - 

Firenze : Libreria editrice fiorentina, 1967. - 286 p. : ill. ; 21 cm.

Dn 58   DON 4329 
*Album degli anni Trenta / Giovanna Massobrio, Paolo Portoghesi. - Roma ; Bari : Laterza, 1978. - 521 p. : in gran parte 

ill. ; 25 cm.(*Grandi opere)

Dn 59   DON 4330 
*Architettura dell'espressionismo / F. Borsi, G. K. Konig. - Genova : Vitali e Ghianda ; Paris : Vincent Freal, stampa 1967. - 

L, 367 p. : ill. ; 27 cm.(*Architettura. 3, Saggi ; 3)

Dn 66  (1967) DON 2032 L'*arte moderna. - Milano : Fabbri,. - v. : ill. ; 32 cm. ((Settimanale. - Descrizione basata su: vol. 11, n. 94

Dn 74   DON 9614 
*Architettura americana d'oggi / a cura di Henry-Russell Hitchcock e Arthur Drexler ; traduzione italiana dell'opera originale 

pubblicata dal Museum of Modern Art di New York. - Roma : De Luca, stampa 1954. - 132 p. : ill. ; 26 cm.
HA PER TITOLO UNIFORME 2106651 UFI0019506 *Built in USA : post-war architecture

Dn 79   DON 8481 
La *cultura architettonica in Italia tra le due guerre / Cesare De Seta. - Bari : Laterza, 1972. - X, 355 p., [32] c. di tav. : ill. ; 

22 cm.(*Biblioteca di cultura moderna ; 732)

Dn 80   DON 8483 

*Italian architecture 1965-1970 : *second itinerant triennal exhibition of contemporary italian architecture / edited by Marco 

Dezzi Bardeschi ; compiled by Giuseppe Cruciani Fabozzi ; foreward by Giuseppe Tucci ; critiques by Marco Dezzi 

Bardeschi ; writings and designs by Giovanni Battista Bassi ... [et al.]. - Roma : IsMEO, [1973] (Firenze : Giorgi & Gambi). - 

 392 p. : ill. ; 21x21 cm.

HA PER ALTRO TITOLO 2138653 SBL0452274 *Italian architecture nineteen sixtyfive-

nineteen seventy .



Fondo De Angelis D'Ossat

(prima donazione)

Sez. Coll. Spec. Seq. Inv. Descrizione isbd Legami con titoli superiori o supplementi

Dn 82   DON 4760 
La *continuità spaziale nella architettura moderna / Roberto Carta Mantiglia. - [s.l.] : Macrì, stampa 1952. - 99 p., [14] c. di 

tav. : ill. b/n ; 22 cm.

Dn 83   DON 4759 *Rapporto sull'architettura (per Mussolini) / P. M. Bardi. - Roma : Critica fascista, c1931. - 140, (4) p. ; 19 cm.(*Polemiche)

Dn 84   DON 4767 
*Verso un'architettura organica : saggio sullo sviluppo del pensiero architettonico negli ultimi cinquant'anni / Bruno Zevi. - 

Torino : Einaudi, 1945. - 152 p., [18] p. di tav. ; 21 cm.(*Saggi ; 54)

Dn 121   DON 5 
L'*immagine storiografica dell'architettura contemporanea da Platz a Giedion / Maria Luisa Scalvini, Maria Grazia Sandri. - 

Roma : Officina, 1984. - 219 p. ; 24 cm. ((In appendice: Testi.(*Officina tre)

e 1  I DON 5936 
La *Liguria intemelia / Nino Lamboglia. - Bordighera : Istituto di Studi liguri, 1946. - 19 p., 1 c. di tav. : ill. ; 19 cm. 

((Introduzione al v.1 del Dizionario toponomastico ligure.

e 1  II DON 5931 
*Toponomastica intemelia / Nino Lamboglia. - Bordighera : Istituto di studi liguri, 1946. - 96 p., [1] carta topogr. : ill. ; 24 

cm.(*Dizionario di toponomastica ligure. Serie di raccolte comunali ; 1)

e 2   DON 5958 

*Atti del 1. Congresso internazionale di studi liguri : Monaco-Bordighera-Genova, 10-17 aprile 1950 / [a cura dell'] Istituto 

internazionale di studi liguri Museo Bicknell, Bordighera. - Bordighera : Istituto internazionale di studi liguri, 1952 (Cuneo : 

Stab. tip. Editoriale). - 239 p. : ill. ; 30 cm

e 3   DON 5960 
Il *restauro nell'attività della Soprintendenza / Soprintendenza per i beni ambientali e architettonici della Liguria. - [S. l. : s. 

n.], stampa 1978 (Genova : Sagep). - 110 p. : ill. ; 21 cm. ((Sul front.: Quaderno n.1.

e 4   
DON 

900000182 

L'*arte preromanica in Liguria ed i rilievi decorativi dei "secoli barbari" / Paolo Verzone. - Torino : Viglongo, stampa 1945. - 

VI, 204 p., LXVIII p. di tav., [3] c. di tav. : ill. ; 26 cm. ((Ed. di 500 esempl. num.

e 6   DON 5959 
*Particolari aspetti evolutivi delle spiagge liguri / Franco Bensa, Ernesto La Barbera, Franco Taggiasco. - [S.l. : s.n., 

1980?] (Genova : SAGEP). - 63 p. : ill. ; 30 cm.

e 7   DON 5956 

*Mostra dei rilievi dei nuclei storici della Liguria / [a cura di Paolo Marchi e Liviana Meccoli Gualchi]. - Genova : Facolta di 

architettura, Istituto di rappresentazione architettonica ; Unione delle camere di commercio della Liguria, Centro studi, 

1973. - 88 p. : ill. ; 27x27 cm.

e 8   DON 5957 

La *Liguria di Levante / a cura di Nino Carboneri ; testi di Annalisa Maniglio Calcagno, Paolo Marchi, Franco Marmori. - 

Torino : Istituto Bancario San Paolo di Torino, ©1974 (stampa 1975). - 248 p. : ill. ; 30 cm. ((In testa al front.: Istituto 

bancario San Paolo di Torino.(*Biblioteca d'arte)

e 9   DON 5941 
*Liguria romana : studi storico - topografici / Nino Lamboglia. - [Roma] : Istituto di studi romani. -   v. ; 25 cm.(*Italia 

romana)(*Italia romana)

e 10   DON 5942 
Les *gravures préhistoriques du Mont-Bego (Tende) : guide sommaire / Maurice Louis. -  S.l.! : Editions de l'Institut 

international d'études ligures, 1950. - 64 p., (1) c. di tav. : ill. ; 21 cm + 1 c. topogr. ripieg.(*Itineraires ligures ; 9)

e 12  II DON 5945 

I *balzi rossi : guida delle caverne preistoriche di Grimaldi presso Ventimiglia / paolo Graziosi ; con appendice di Luigi 

Cardini. - 3. ed. aggiornata e riveduta. - Bordighera : Istituto Internazionale  di Studi Liguri, Museo Bicknell, 1956 (Borgo 

S. Dalmazzo : Istituto Grafico Bertello). - 72 p. : ill. ; 15 cm. ((Contiene riferimenti bibliografici(*Itinerari liguri ; 2)

e 12  II DON 5946 
Le *trophee d'Auguste a la Turbie / Nino Lamboglia. - 2. ed. - <S.l.> : Institu international d'etudes ligures, 1955. - 71 p. : 

ill. ; 18 cm.(*Itineraires ligures ; 4)

e 12  V DON 5948 
I *monumenti del Finale / Nino Lamboglia, G. A. Silla. - Bordighera : Istituto internazionale di studi liguri, 1951. - 99 p. : ill. ; 

18 cm . ((Nel frontespizio: Edito sotto gli auspici del Comune di Finale Ligure(*Itinerari liguri ; 10)
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e 12  VII DON 5950 
I *monumenti delle valli di Imperia / Nino Lamboglia. - Bordighera : Istituto internazionale di studi liguri, 1963. - 201 p., 1 c. 

geogr. ripieg. : ill. ; 18 cm.(*Itinerari liguri ; 12)

e 12, I   DON 5944 
*Albenga romana e medioevale / Nino Lamboglia. - 3. ed. - Bordighera : Istituto internazionale di studi liguri, 1966. - 207 

p., \1! c. geogr. ripieg. : ill. ; 18 cm.(*Itinerari liguri ; 1)

e 12, IV   DON 5947 
*Ventimiglia romana / Nino Lamboglia. - 2. ed. de Il teatro romano e gli scavi di Ventimiglia, 1949. - Bordighera : Ist. 

internazionale di studi liguri, 1964. - 100 p., [4] carte di tav. ripieg. : ill. ; 18 cm.(*Itinerari liguri ; 7)

e 12, VI   DON 5949 
La *grotta di Toirano (Grotta della Basura o della Strega) / Ezio Tongiorgi, Nino Lamboglia. - Bordighera : Ist. 

internazionale di studi liguri, 1963. - 47 p., [2] c. di tav. ripieg. : ill. ; 18 cm .(*Itinerari liguri ; 11)

e 12, VIII   DON 5951 
*Forum Iulii : (Frejus) / Paul-Albert Fevrier. - \S.l.! : Institut international d'etudes ligures, 1963 (Cuneo : SASTE). - 103 p. 

:ill. ; 18 cm(*Itinerari liguri ; 13)

e 13   DON 5952 
I *monumenti della Liguria e la guerra 1940-45 / Carlo Ceschi ; a cura della Soprintendenza ai monumenti della Liguria e 

dell'Ente provinciale del turismo. - Genova : A.G.I.S. -  v. ; 29 cm.(*Collezione di monografie storico-artistiche)

e 14   DON 5954 

I *monumenti medioevali della Liguria di ponente / redazione a cura dell'Istituto Internazionale di studi liguri ; testo di Nino 

Lamboglia. - Torino : Istituto bancario San Paolo, 1970. - 179 p. : ill. ; 30 cm. ((In testa al front.: Istituto bancario San 

Paolo di Torino. - In custodia(*Biblioteca d'arte)

HA PER TITOLO UNIFORME 2885607 LIG0213456  I *monumenti medioevali della 

Liguria di ponente

eA 1   DON 5962 
La *cattedrale di Genova : San Lorenzo / [Guglielmo Salvi]. - Torino : Italia sacra, [1932?]. - P. 845-1004 : ill. ; 31 cm. 

((Estr. da: Italia sacra : le chiese d'Italia illustrate, 2(1932), n. 2.

FA PARTE DI Libro moderno 945139 CFI0503505 *Italia sacra : le chiese d'Italia 

illustrate. - Milano : [s. n.]. - v. ((Mensile. - Descrizione basata su: A. 1, n. 2 (1926).

eA 2   DON 6008 
*Indagine sulle condizioni igieniche degli edifici della zona monumentale di piazza S. Matteo in Genova / Enzo Magnani, 

Andrea Rocca. - Genova : Ist. di architettura e tecnica urbanistica dell'Università, 1962. - 92 p. : ill. ; 25 cm.

eA 3   DON 6016 

Le *logge medioevali di Genova : studi per la riapertura ed il restauro / Robaldo Morozzo. - Genova : Facolta di 

architettura, Istituto di storia della architettura ed Istituto di progettazione architettonica, Corso libero di disegno e di 

progettazione, 1976 (Genova : Arti grafiche Bruzzone). - 141 p. : ill. ; 23 cm.

eA 4   DON 5963 
La *cattedrale di Genova / nelle fotografie d'arte di Antonio Campostano ; note storico-artistiche e didascalie a cura di 

Bartolomeo Pesce. - Genova : Sigla Effe, 1959. - 140 p. : in gran parte ill. ; 34 cm. ((Ed. per conto della Shell italiana.

eA 5   DON 6018 
Una *citta portuale del Medioevo : Genova nei secoli 10.-16. / Luciano Grossi Bianchi, Ennio Poleggi. - 2 ed. - Genova : 

Sagep, \1980!. - 337 p. : ill. ; 33 cm.

eA 6   DON 5964 
1: *Genova citta / Ministero della Pubblica Istruzione. - Roma : Grafia S. A. I. Industrie Grafiche, 1924. - 270 c. ; 19 cm. ((Il 

verso delle carte e bianco.

FA PARTE DI Libro moderno 598087 NAP0175962 6: *Provincia di Genova.; FA 

PARTE DI Libro moderno 335696 NAP0084181 *Elenco degli edifici monumentali / 

Ministero della pubblica istruzione. - Roma : Tip. operaia romana cooperativa, 1911-

1938. - volumi ; 18 cm. ((L'editore varia.

eA 7   DON 5965 
*Da San Pier d'Arena a Novi : (profili d'arte e di storia) / Arturo Dellepiane. - Genova : Marchese & Campora, 1935. - 129 

p. : ill. ; 19 cm.

eA 8   DON 5966 
La *casa di San Giorgio : memorie e documenti / raccolti da Umberto Villa. - Genova : Tip del Successo, 1905. - 137 p. : 

ill. ; 19 cm.

eA 12   DON 5968 
*Settecento genovese / Amedeo Pescio. - [Palermo] : R. Sandron, 1922. - 293 p., [11] c. di tav. : ill. ; 21 cm.(*Collezione 

settecentesca ; 18)

eA 15   DON 5979 
*Portali e palazzi di Genova / Orlando Grosso. - Milano : Casa editrice d'arte Bestetti & Tumminelli, [dopo il 1910]. - 1 

cartella (4 p., 60 c. di tav. sciolte) : ill. ; 35 cm.(*Tesori d'arte italiana)
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eA 16   DON 5970 
*Appunti di urbanistica genovese / Giuliano Forno. - [Genova] : Vitali e Ghianda, stampa 1967. - 45 p., [1] c. topogr. ripieg. 

; 22 cm. ((Ed. di 120 esempl. num.

eA 17   DON 5971 

*At the western gate of Italy : the western Italian Riviera : a sketch of its history, art, and architecture / by Edward and 

Margaret Berry ; illustrated with eight pen-and-ink by Lucy Galton ; eleven aquatints by Francis Barry ; sixteen 

photographs and a map. - London : John Lane, 1931. - XV, 288 p., [19] c. di tav. : dis., 1 c. geogr. ; 19 cm. ((Segue: 

glossario italiano-inglese e bibliografia

HA PER TITOLO UNIFORME 2352981 NAP0123144 *At the Western Gate of Italy. -

eA 18   DON 5974 
I *palazzi di Genova / Mario Labo'. - 2. ed. - Firenze : F.lli Alinari-I.D.E.A., [1928]. - 48 p., 64 p. di tav. ; 16 cm. ((L. 

6.(L'*Italia monumentale ; 33)

eA 20   
DON 

900000183 

*Centro storico di Genova : preliminari allo studio del piano di valorizzazione, conservazione e risanamento : Genova 

1957-58 / relazione del Gruppo di studio presieduto dall'assessore ai LLPP ing. Matteo Vita. - Genova : Tip. SAGA, 1958. - 

 183 p., [3] c. ripieg. di tav. : ill. ; 31 cm.

eA 21   DON 5980 *Santuari del genovesato / Antonio Cappellini. - Genova : Stianti, 1930. - 110 p. : ill. ; 30 cm.

eA 22   DON 6010 
Le *port de Genes : 15. congres international de navigation, 1931 / Consorzio autonomo del porto di Genova. - (Genova : 

Stabilimento d'arti grafiche Drocchi Martinelli, 1931?). - 114 p., (3) c. di tav. ripieg. : ill. ; 24x34 cm.

eA 23   DON 6009 
*Stazione marittima passeggeri Ponte dei Mille / Consorzio Autonomo del porto di Genova. - Genova : Stab. Drocchi, 

Martinelli & C., 1930. - 27 p., [4] c. di tav. ripieg. : ill. ; 24x32 cm.

eA 24   DON 6017 

*Navigazione e commercio genovese con il levante nei documenti dell'Archivio di St di Genova (secc. XIV-XV) / Gian 

Giacomo Musso ; con appendice documentaria a cura di Maria Silvia Jacopino. - Roma : Ministero per i beni culturali e 

ambientali, 1975. - 289 p. ; 24 cm(*Pubblicazioni degli archivi di Stato ; 84)

eA 31   DON 5977 
*Architettura romanica genovese / Carlo Ceschi. - Milano : Luigi Alfieri, c1954. - 219 p., [2] c. di tav. ripieg. : in gran parte 

ill. ; 34 cm.

eA 34   DON 6001 
*SS. Vittore e Carlo / Mario Labò. - Genova : Tipografia arcivescovile, 1931. - 47 p., XII c. di tav. : fot. ; 18 cm(Le *chiese 

di Genova illustrate ; 2)
HA PER ALTRO TITOLO 2168248 LO10300365 *Santi Vittore e Carlo

eA 35   DON 6002 
Il *Gesù : SS. Andrea e Ambrogio / Mario Labò. - Genova : Tip. Arcivescovile, 1932. - 54 p., [1] c. di tav. : ritr., 24 c. di tav. 

: ill. ; 18 cm(Le *chiese di Genova illustrate ; 4)

eA 36   DON 6011 

*Genova, Strada Nuova /  presentazione di Luigi Vagnetti . - Genova : Vitali e Ghianda, 1967. - 308 p. : ill. ; 30 x 30 cm. 

((In testa al front.: Universita degli Studi di Genova, Ist. di elementi di architettura e rilievo dei monumenti. - In calce al 

front.: Pubblicato col contributo del Consiglio nazionale delle ricerche, Comitato nazionale per le scienze di ingegneria e 

architettura. -  Ed. 600 esempl. num. di cui 300 f. c. - In custodia.

eA 39   DON 5972 
Il *palazzo di Antonio Doria a Genova / Pasquale Rotondi ; con prefazione [di] Giovanni Maggio. - Genova : SiglaEffe, 

1958. - 221 p. : ill. ; 30 cm.

eA 40   DON 5976 
Il *Palazzo San Giorgio / Consorzio autonomo del porto di Genova ; a cura di Orlando Grosso. - \Genova! : Consorzio 

autonomo del porto di Genova, stampa 1953. - 28 p., XXVI c. di tav. : ill. ; 22 cm

eA 44   DON 5969 
*Genova / Orlando Grosso. - Bergamo : Istituto italiano d'arti grafiche, stampa 1926. - 140 p., [1! c. ripieg. : ill. ; 27 cm. ((In 

astuccio.(*Collezione di monografie illustrate. Ser. 1., Italia artistica ; 91)
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eB 1   DON 6021 

La *provincia di Imperia / monografia edita a cura di Vincenzo Guido Donte, Giovanni Garibbo, Paolo Stacchini. - \Imperia 

: Consiglio provinciale dell'economia corporativa!, 1934 (Milano : Esperia). - 457 p., \15! c. di tav. : ill. ; 33 cm. ((In testa al 

front.: Consiglio provinciale dell'economia corporativa di Imperia

eB 2   DON 6030 
*Portali e blasoni dell'antica Nobilta Tabiese / Umberto Martini. - Bordighera : Istituto di Studi Liguri : Museo Bicknell, 

stampa 1948. - 78 p. : ill. ; 25 cm.(*Collana storico-archeologica della Liguria occidentale ; 7)

eB 3   DON 6031 
Il *duomo di san Maurizio a porto Maurizio di Imperia : 1. centenario della consacrazione (1838-1938-XVI) / Vincenzo 

Guido Donte e Paolo Ginatta. - Torino : L.I.C.E. : R. Berruti, [1938?!. - 15 p., [16! c. di tav. : ill. ; 24 cm.
HA PER ALTRO TITOLO 2249767 LO11098586 Il *duomo di S. Maurizio in Imperia

eB 4   DON 6033 
*Primi risultati cronologici e storico-topografici degli scavi di Albintimilium (1948-1956) / Nino Lamboglia. - Bordighera : 

Istituto internazionale di studi liguri, [dopo il 1956]. - 152 p. : ill. ; 24 cm. ((Estr. da: Rivista di Studi liguri, a.XXII, n.2-4.

eB 5   DON 6023 

Il *trofeo di Augusto alla Turbia / Nino Lamboglia ; edito sotto gli auspici della Mostra augustea della romanità. - 

Bordighera : ?s.n.?, 1938 (Alassio : Arti grafiche F.lli Pozzi). - 49 p., ?28? p. di tav. ; 20 c. ((In testa al front.: R. 

Deputazione di Storia Patria per la Liguria. Sezione Ingauna e Intemelia .(*Itinerari storico-turistici della riviera di Ponente ; 

4)

eB 6   DON 6027 

Gli *scavi di Albintimilium e la cronologia della ceramica romana : parte prima: Campagne di scavo 1938-1940 / Nino 

Lamboglia. - Ristampa anastatica. - Bordighera : Istituto internazionale di studi liguri, 1979 (Cuneo : Stab. Editoriale). - 

205 p., VIII c. tav. : ill. ; 24 cm. ((Riproduzione facsimile dell'edizione: Bordighera : Istituto internazionale di studi liguri, 

1950.(*Collezione di monografie preistoriche ed archeologiche ; 2)

eB 7   DON 6028 
La *contea di Ventimiglia e la sua funzione storica / Filippo Rostan. - Bordighera : Istituto internazionale di studi liguri : 

Museo Bicknell, stampa 1952. - 175 p., \4! c. di tav. ; 25 cm.(*Collana storico-archeologica della Liguria occidentale ; 11)

eC 1   DON 6034 
Il *Palazzo Lamba Doria a Savona / a cura di Pasquale Rotondi. - Savona : Camera di Commercio di Savona, 1958. - 63 

p. : ill. ; 30 cm.

eC 2   DON 6055 

La *topografia urbana di Savona nel tardo Medioevo / Carlo Varaldo ; prefazione di Nino Lamboglia. - Bordighera : Istituto 

internazionale di studi liguri ; Museo Bicknell, 1975. - 135 p. : ill ; 24 cm + 1 c. topogr.(*Collana storico-archeologica della 

Liguria occidentale ; 20)

eC 3   DON 6036 

*Per l'archeologia di Albingaunum / Nino Lamboglia. - Albenga : Societa storico-archeologica Ingauna e Intemelia, 1934. - 

103 p. : ill. ; 25 cm. ((Relazione letta il 17 dicembre 1933 ad Albenga all'assemblea generale dei soci della Societa storico-

archeologica Ingauna, aggiornata con le scoperte avvenute sino a tutto il mese di febbraio 1934.(*Collana storico-

archeologica della Liguria occidentale ; 3)

eC 4   DON 6037 

*Instrumenta episcoporum Albinganensium : Documenti del R. Archivio di Stato di Torino / Paolo Accame ; a cura di 

Giovanni Pesce. - Albenga : Società Storico-Archeologica Ingauna e Intemelia, [1935]. - VIII, 187 p. ; 25 cm.(*Collana 

storico-archeologica della Liguria occidentale ; 4)

eC 5   DON 6038 

*Toponomastica dei comuni di Alassio e Laigueglia / Nino Lamboglia. - Albenga : R. Deputazione di storia patria per la 

Liguria-Sezione Ingauna e Intemelia, 1938. - 150 p., [5] p. di tav., 1 c. toponomastica : ill. ; 25 cm. ((In cop. la data di 

pubblicazione e : 1939.(*Collana storico-archeologica della Liguria occidentale)

eC 8   DON 6056 

Il *cartulario di Arnaldo Cumano e Giovanni di Donato (Savona, 1178-1188) / a cura di Laura Balletto, Giorgio Cencetti, 

Gianfranco Orlandelli, Bianca Maria Pisoni Agnoli. - Roma : Ministero per i Beni Culturali e Ambientali, 1978. - 2 v.(CXIX, 

187, XII, 585), \3! c. di tav. ; 24 cm(*Pubblicazioni degli archivi di Stato ; 96)

eC 11   
DON 

900000184 

*Disegnare il battistero di Albenga : annotazioni sulla ricerca e sulla didattica / Gianamedeo Trabucco. - \Mondovì! : 

Martini, 1993. - 26 p., 1 c. di tav. : ill. ; 21 cm.

eD 1   DON 6057 
*Itinerario storico ed artistico della Spezia e del suo golfo. - La Spezia : Ente Provinciale per il Turismo, [1958?]. - 71 p. : 

ill., fot. ; 22 cm. ((Dono Ricci
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eD 4   DON 6059 
*San Pietro apostolo a Portovenere / Gastone Imbrighi ; con prefazione di Ettore Andrea Mori. - [Roma] : Tipografia 

poliglotta vaticana, 1943. - 126 p., [9] c. di tav. ; 24 cm.
HA PER ALTRO TITOLO 2288645 UMC0750216 *S. Pietro Apostolo a Portovenere.

ee 8   DON 9070 
*Connaissez-vous la Belgique / itineraire d'Eugene Peeters ; avant-propos d'Arthur Haulot. - Bruxelles : Les editions 

Lumiere, imprime 1948. - \86! c. : ill. ; 27 cm.

ee 9   DON 9071 
*Exposition du livre et de la gravure en Belgique du 15. siècle à nos jours : Milan et Rome 1948. - [S.l. : s.n., 1948?! 

(Milano : Artegrafica Padoan). - 99 p. ; 25 cm. ((Dati tratti dalla cop.

ee 12   DON 9061 
*Catalogue du Musee Mayer van den Bergh, Anvers. - Bruxelles : Librairie National d'Art et d'Histoire, 1933. - X, 93 p., 

\40! c. di tav. : ill. ; 19 cm
HA PER ALTRO TITOLO 2151144 NAP0201385 *Musee Mayer van den Bergh.

ee 16   DON 9059 *Petites villes belges meconnues. - Bruxelles : Office Belgo-Luxembourgeois de Tourisme, (s.d.). - 36 p. : ill. ; 20 x 25 cm.

ee 18   DON 9046 
De *Sint-Niklaaskerk te Gent : archeologische studie. - Brussel : Paleis der Academiën, 1969. - 342 p. : ill. ; 26 cm. 

((Riassunto in francese .

FA PARTE DI Libro moderno 754811 SBL0012638 *Verhandelingen van de Koninklijke 

Vlaamse Academie voor Wetenschappen, Letteren en Schone Kunsten van België. 

Klasse der Schone Kunsten .

ee 19   DON 9056 
*Jeune peinture belge / preface de Paul Fierens. - Bruxelles : Editions de la connaissance, c9147. - 1 v. (senza 

paginazione) : ill. ; 16 cm.

ee 21   DON 9054 
*Bruxelles et son agglomeration de 1830 à nos jours. - Bruxelles : Éditions de la Librairie Encyclopédique, 1958. - 501 p. : 

ill., tab. ; 23 cm .

ee 28   DON 9047 
De *restauratie van de Sint-Niklaastoren te Gent : Archeologische studie. - Brussel : Kon. Vlaamse Academie voor 

Wetenschappen ..., 1967. - 293 p. : ill. ; 8. (( Riassunto in francese .

FA PARTE DI Libro moderno 754812 SBL0209354 *Verhandelingen van de Koninklijke 

Vlaamse Academie voor Wetenschappen, Letteren en Schone Kunsten van België. 

#@Klasse der Schone Kunsten .

f 1  (1954) DON 6066 

*Studi romagnoli / Società di studi romagnoli. - A. 1 (1950)-    . - Faenza : Fratelli Lega, \1951!-. -   v. ; 25 cm. ((Annuale. - 

Dal 1979: Bologna : La fotocromo emiliana. - Contiene relazioni di atti e convegni della Societa di studi romagnoli. - Indici 

1949-1959, in 12 (1961).

f 2   DON 6067 
*Demografia e poleografia emiliana / Guido Achille Mansuelli. - Bologna : Deputazione di storia patria, 1948. - 89 p., 1 c. 

di tav. ripieg. ; 24 cm. ((Estr. da. : Atti e memorie della Deputazione di Storia Patria per l'Emilia e la Romagn, v.IX.

f 3   DON 6068 
*Romagna : per lettori e veditori / testo e disegni di Luigi Pasquini ; presentazione di Antonio Baldini. - \3. ed.!. - Faenza : 

Lega, stampa 1957. - 108 p. : ill. ; 25 cm.
HA PER ALTRO TITOLO 2167015 RAV0196893 *Romagna per lettori e veditori

f 6   DON 6071 
*Relazione dei lavori compiuti dall'Ufficio regionale per la conservazione dei monumenti dell'Emilia dall'anno 1898 al 1901 

/ Raffaele Faccioli. - Bologna : Zanichelli, 1901. - VII, 159 p., 67 c. di tav. : ill. ; 28 cm

f 7   DON 6072 
*Relazione dei lavori compiuti dall'ufficio regionale per la conservazione dei monumenti dell'Emilia dall'anno 1892 al 1897 

/ Raffaele Faccioli. - Bologna : Zanichelli, 1898. - X, 155 p., [1] c. di tav. : ill. ; 24 cm.

f 13, I   DON 1151 

*Linee generali del programma di ricerca 1976 / Istituto per i beni artistici culturali naturali della regione Emilia-Romagna. - 

Bologna : Istituto per i beni artistici, culturali e naturali della regione Emilia-Romagna, 1978. - 70 p. : ill. ; 24 

cm(*Documenti ; 1)

f 13, II   DON 1152 

*Interventi di restauro della regione Emilia-Romagna 1973-1977: programma 1978 / Istituto per i Beni artistici culturali 

naturali della Regione Emilia-Romagna. - Bologna : Istituto per i Beni artistici culturali naturali della Regione Emilia-

Romagna, 1978. - 45 p. : ill. ; 24 cm.(*Documenti ; 2)

f 13, III   DON 1153 

*Linee generali del programma di ricerca 1977-1978 / Istituto per i Beni artistici culturali naturali della Regione Emilia-

Romagna. - Bologna : a cura dell'Ufficio stampa e pubbliche relazioni dell'Istituto per i beni artistici culturali e naturali della 

Regione Emilia-Romagna, 1978. - 57 p. ; 24 cm.(*Documenti ; 3)

f 13, IV   DON 1154 

I *patrimoni storici e culturali delle istituzioni pubbliche di assistenza e beneficenza / Istituto peri beni artistici culturali 

naturali della regione Emilia-Romagna. - Bologna : Istituto per i beni artistici culturali e naturali della regione Emilia-

Romagna, 1979. - 109 p. : ill. ; 24 cm(*Documenti ; 5)
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f 13, V   DON 1155 

*Inventario dei centri storici dell'Emilia-Romagna : prima fase / Istituto per i beni artistici culturali naturali della regione 

Emilia-Romagna. - Bologna : a cura dell'Ufficio stampa e pubbliche relazioni dell'Istituto per i beni artistici culturali e 

naturali della regione Emilia-Romagna, 1979. - 81 p., [15] c. : ill. ; 24 cm(*Documenti ; 6)

f 13, VI   DON 1156 

*Materiali raccolte e musei del lavoro contadino in Emilia Romagna: problemi e proposte / Istituto per i beni artistici 

culturali naturali della regione Emilia-Romagna. - Bologna : Istituto per i beni artistici culturali e naturali della regione 

Emilia-Romagna, 1979 (Bologna : CLUEB). - 106 p. : ill., 1 c. geogr. ; 24 cm(*Documenti ; 7)

f 16   DON 2157 
*Ville dell'Emilia Romagna / Giuseppe Adani, Marina Foschi, Sergio Venturi. - [S.l.] : Consorzio tra le banche popolari 

cooperative dell'Emilia-Romagna ; [poi] Cinisello Balsamo : Silvana. - v. : ill. ; 34 cm.

f 17   
DON 

900000188 

I *confini perduti : inventario dei centri storici : terza fase: analisi e metodo / Istituto per i beni artistici, culturali e naturali 

della Regione Emilia-Romagna. - Bologna : Clueb, stampa 1983. - 173 p. : ill. ; 23 cm. ((Catalogo della mostra tenuta a 

Bologna, Palazzo Re Enzo, nov.-dic. 1983(*IBC dossier ; 18)

f 19   
DON 

900000187 

*Arte e pietà : i *patrimoni culturali delle Opere Pie. - [Bologna : Clueb], 1980. - 553 p. : ill. ; 24 cm. ((Catalogo della 

Mostra tenuta a Bologna nel 1980. - A pie del front.: 1980, Istituto per i beni culturali della regione Emilia-Romagna.

F.Tib. M.  75 bis 
DON 

83678444 

*Istituzioni e trasformazioni urbane nella Napoli dell'Ottocento / Alfredo Buccaro ; prefazione di Giancarlo Alisio. - Napoli : 

Edizioni scientifiche italiane, [1985]. - 273 p., [20] c. di tav. : ill. ; 25 cm.(*Analisi del territorio e architettura ; 3)

fA 1, album   DON 6403 
Gli *affreschi di Santa Cecilia in Bologna / Maurizio Calvesi. - [Bologna] : Cassa di risparmio in Bologna, ©1960. - 17 p., 

32 c. di tav. : ill. ; 35 cm.

fA 7,I-II   
DON 

900000189 
La *Basilica di San Petronio in Bologna. - [Bologna] : Cassa di risparmio in Bologna. -   v. ; 36 cm.

fA 12   DON 6141 

*Conoscenza e coscienza della città : una politica per il centro storico di Bologna : Bologna, Palazzo Re Enzo, ottobre-

dicembre 1974 / [catalogo a cura di Giovanni M. Accame]. - [S.l. : s.n.], stampa 1975 (Bologna : Grafis industrie grafiche). - 

 161 p. : ill. ; 20x20 cm. ((In testa al front.: Comune di Bologna, Galleria d'arte moderna.

HA PER ALTRO TITOLO 2113151 MIL0393416 *Conoscenza e coscienza della citta.

fA 15   DON 6077 
L'*architettura bentivolesca in Bologna e il palazzo del podesta / Lino Sighinolfi. - Bologna : Beltrami, <1909>. - X, 179 p. : 

ill., piante ; 25 cm. ((Data della cop.(*Bologna bella ; 2)

fA 22   DON 6079 

*Palazzo Zambeccari, sede della banca popolare di Bologna : Per il 90 anniversario della fondazione / Edito con la 

collaborazione di Ettore Mazzoni. [precede. Una Lettera agli amici bolognesi di Leonardo Borgese]. - Bologna : Tip. il 

Resto Del Carlino, 1956. - 128 p. : ill. ; 31 cm.

fA 23   DON 6080 
La *santa nella storia, nelle lettere e nell'arte / collaboratori: Pio X ... et al.!. - Bologna : Garagnani, 1912. - 245 p. : 75 ill. ; 

30 cm. ((Tit. della cop.

fA 24   DON 6081 
La *basilica petroniana /  Angelo Gatti. - Bologna : Tipografia di Paolo Neri, 1913. - XVII, 348 p., [36] carte di tav. : ill. ; 32 

cm + 4 carte di tav. ripiegate. ((Segue appendice di documenti.

fA 29   DON 6085 
La *torre degli Asinelli / R. Ambrosini. - Bologna : Libreria Romagnoli Dall'acqua, 1904. - 180 p., [3] c. di tav. : ill. ; 22 cm. 

((Le c. di tav. contengono la riproduzione di un'incisione raffigurante la Torre e della pianta di Bologna del Carracci.

fA 30   DON 6086 *Arte gaia / F. Malaguzzi Valeri. - Bologna : Apollo, 1926. - 156 p. : ill. ; 25 cm.

fA 31   DON 6140 

*Architettura, scenografia, pittura di paesaggio : Bologna, Museo civico, 8 settembre-25 novembre 1979 / catalogo critico 

a cura di Anna Maria Matteucci ... \et al.!. - Bologna : Alfa, 1980. - XVIII, 632 p., \132! c. di tav. : ill. ; 21 cm. ((In testa al 

front.: Regione Emilia Romagna, Manifestazioni settecentesche; Ente bolognese manifestazioni artistiche, comuni di 

Bologna, Faenza, Parma.

FA PARTE DI Libro moderno 191448 RAV0023847 L'*arte del Settecento in Emilia e in 

Romagna. - Bologna : Alfa, 1979-1980. - 5 v. ; 21 cm. ((Tit. della p. contro il front. - In 

testa al front.: Regione Emilia-Romagna, Manifestazioni settecentesche; Ente 

bolognese manifestazioni artistiche; Comuni di Bologna, Faenza, Parma.

fA 33   DON 6135 
La *convenzione per il risanamento dei 5 comparti PEEP-Centro storico : relazione e allegati / Comune di Bologna, 

Assessorato all'edilizia pubblica. - [Bologna : s.n.], 1975. - [62] c. ; 34 cm. ((Dattiloscritto.

fA 36   DON 6136 *Monumenti di Bologna : distruzioni e restauri / Alfredo Barbacci. - Bologna : Cappelli, [1977]. - 286 p. : ill. ; 26 cm.
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fA 40   DON 6093 
*Guida della basilica di San Petronio / Guido Zucchini ; a cura della Fabbriceria di S. Petronio. - Nuova ed. illustrata. - 

Bologna :  [s.n.], 1953 (Bologna : Azzoguidi). - VIII, 69 p. : ill. ; 17 cm.

fA 43   DON 6095 
L'*organo di S. Maria dei Servi in Bologna nella tradizione musicale dell'Ordine / F. e L. Anselmi Tamburini ... [et al.]. - 

Bologna : Centro di studi O.S.M., 1967. - 199 p., 16 c. di tav. : ill. ; 24 cm.(*Bibliotheca Servorum Romandiolae ; 1)

fA 44   DON 6096 
La *Madonna del Monte di Bologna / Guido Zucchini ; [a cura del Comune di Bologna!. - Bologna :  [s.n.!, 1939 (Bologna : 

Tip. compositori). - 87 p., 46 c. di tav. ; 25 cm.

fA 45   DON 6097 *Ritorno sotto i portici / Riccardo Bacchelli. - Bologna : Nuova Abes, c1959. - 62 p. : ill. ; 18 cm.(*Itinerari bolognesi ; 2)

fA 49   DON 6128 

1: Gli *edifici di culto del territorio delle Diocesi di Bologna e Imola : metodo e analisi del censimento globale degli oggetti 

d'arte mobili : atti delle Campagne di rilevamento nella Provincia di Bologna / a cura di Adriano Baccilieri eJadranka 

Bentini ; introduzione di Andrea Emiliani. - [S.l. : s.n.], 1973 (Bolo gna : Tip. Labanti e Nanni, 1972). - 246 p. : ill. ; 22 cm. . 

((In testa al front.: Ministero della Pubblica Istruzione, Soprintendenza alle Gallerie di BolognaFerrara, Forli e 

Ravenna.(*Rapporto della Soprintendenza alle Gallerie di Bologna ; 15)

FA PARTE DI Libro moderno 1137369 RAV0015079 Il *patrimonio culturale della 

Provincia di Bologna. - [S.l. : s.n.], 1973-1974. - 2 v. ; 22 cm.

fA 50   DON 6098 
*Minerbio nel 7. centenario della fondazione. -  \Minerbio! : a cura del Comitato comunale per la celebrazione, 1931. - 144 

p. : ill. ; 22 cm.

HA PER ALTRO TITOLO 2149163 UBO0125556 *Minerbio nel settimo centenario della 

fondazione.

fA 51   DON 6127 
L'*opera dell'Accademia clementina per il patrimonio artistico e la formazione della Pinacoteca nazionale di Bologna / a 

cura di Andrea Emiliani ; introduzione di Luciano Anceschi. - Bologna : \s. n.! : Alfa \distributore!, 1971. - 177 p. ; 31 cm.

FA PARTE DI Libro moderno 199678 RAV0265857 *Atti e memorie della Accademia 

Clementina di Bologna. - 4-19. - Bologna : \s. n.!, 1950-1986. - 16 v. ; 31 cm. 

((Periodicità irregolare.

fA 54   
DON 

900000190 

*Atti dell'Associazione per Imola storico-artistica 8. : con 29 ill. nel testo. - Imola : Cooperativa tipografico-editrice Paolo 

Galeati, 1957. - 79 p. : ill. ; 25 cm.(*Atti dell'Associazione per Imola storico-artistica ; 8)

fA 55   DON 6099 
La *Madonna del Piratello nella storia degli imolesi, 1483-1983. - Imola : Galeati, 1983. - XVIII, 225 p., [8] c. di tav. : ill. ; 

21 cm.(*Collana di opere di filosofia e di spiritualità orientale e occidentale sri Aurobindo e l'India)

fA 56   DON 6100 
*Per il completamento del centro cittadino / F. Mancini, A. Dall'Osso ; con una prefazione di Veraldo Vespignani Sindaco 

d'Imola. - Imola : Galeati, 1959. - VII, 79 p., \4! c. di tav. : ill. ; 25 cm. ((In testa al front.: Comune d'Imola

fA 57   DON 6137 

*Restauro conservativo nel centro storico di Bologna : giugno 1978 / Comune di Bologna, Assessorato alla 

programmazione/casa assetto urbano. - [S.l. : s.n., 1978]. - 1 v. (paginazione varia) : ill. ; 23x34 cm. ((Tit. in cop.: 

Risanamento conservativo nel centro storico di Bologna. - In testa al front.: Comune di Bologna. Assessorato alla 

programmazione-casa e assetto urbano.

HA PER ALTRO TITOLO 2224722 UBO2801768 *Risanamento conservativo del centro 

storico di Bologna.

fA 57   DON 6138 

*Risanamento conservativo del centro storico di Bologna : programmi, progetti, cantieri, realizzazioni, consuntivi, 

assegnazioni / Comune di Bologna, Assessorato alla programmazione e assetto urbano, Unita operativa centro storico: 

ambiente e beni culturali. - [S.l. : s.n.], stampa 1979 (Bologna : Graficoop). - 144 p. : ill. ; 26 cm.

fA 58   DON 9857 
*S. Petronio di Bologna / con testo di P. Ubertalli. - Firenze : Alinari, \1926?!. - 47 p., 62 p. di tav. : ill. ; 16 cm. ((Testo 

anche in francese e inglese.(L'*Italia monumentale ; 16)
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fA Alb 5   DON 4525 

*Studi e documenti di architettura / a cura dell'Istituto di composizione architettonica 1-2 della Facoltà di architettura di 

Firenze. - N. 1 (dic. 1972)-n. 9-10 (mar. 1979) ; n. s., n. 11 (giu. 1983)-    . - Firenze : Teorema, \1972!-. -   v. ; 22 cm. 

((Periodicità non determinata. - Dalla n. s. editore: Alinea. - Non pubblicato nel 2002, 2007 e 2008.

fB 4   DON 6151 
Il *Palazzo Farnese di Piacenza / a cura dell'Ente provinciale per il turismo di Piacenza. - Piacenza : Unione tipografica 

editrice piacentina, 1965. - 99 p., [28] carte di tav.: ill. ; 25 cm. ((Scritti di vari.

fB 8   DON 9631 
*Velleia / Salvatore Aurigemma. - Roma : La libreria dello Stato, 1940. - 78 p. : ill. ; 19 cm. ((In testa al front.: Ministero 

della educazione nazionale, Direzione generale delle arti. - L. 6.(*Itinerari dei musei e monumenti d'Italia ; 73)

fC 1   DON 6161 
I *castelli del Parmense / di Augusta Ghidiglia Quintavalle. - [Parma] : il raccoglitore, 1955 (Bologna : Poligrafici il Resto 

del Carlino). - 223 p., 76 p. di tav., [1] c. di tav. ripieg. : 1 c. geogr., ill. ; 21 cm(Il *raccoglitore)

fD 1   DON 6182 
I *teatri di Reggio nell'Emilia : (sec.i 16.-20.) / Giovanni Crocioni. - Reggio Emilia : Cooperativa lavoranti tipografi, 1907. - 

XXIII, 136 p. ; 20 cm.

fD 2   DON 2160 
Il *Palazzo dei Principi in Correggio / testi di Giuseppe Adani, Franca Manenti Valli, Alberto Ghidini ; fotografie di Mario 

Carrieri. - Ferrara : Cassa di Risparmio di Ferrara, 19..?*. - 113 p. : ill. ; 38 cm.

fD 4   DON 2158 
Il *Palazzo Da Mosto e la Fondazione Manodori / testi di Vittorio Nironi, Franca Manenti Valli, Mario Mazzaperlini. - 

?Reggio Emilia? : Cassa di risparmio di Reggio Emilia, 1980. - 188 p. : ill. ; 36 cm .

fD JUV 2   
DON 

900000022 

Le *invenzioni di Filippo Juvarra per la chiesa di S. Filippo Neri in Torino : con notizie dei   vari disegni e della 

realizzazione dell'opera / Vera Comoli Mandracci. - Torino : Albra, 1967. - 96 p., [5] p. di tav., [12] p., [20] c. di tav. ripieg. : 

ill. ; 34 cm. ((Ed. di 500 esempl. num. - Contiene anche la ripr. in facs. dell'opera: Modella della chiesa di S. Filippo per li 

pp. dell'oratorio di Torino, inventato e disegnato dall'abate e cavaliere D. Filippo Iuvara. - in Torino, 1758.(*Studi 

sull'architettura barocca nella Pianura padana)

HA PER ALTRO TITOLO 2138054 MIL0601000 Le *invenzioni di Filippo Juvarra per la 

chiesa di San Filippo Neri in Torino.

fD POZ 1   DON 4350 
*Andrea Pozzo : architetto (1642-1709) / a cura di Nino Carboneri ; con prefazione di Giuseppe Fiocco. - Trento :  s.n.!, 

1961 (Trento : Arti grafiche Saturnia). - 127 p. : ill. ; 17 cm. ((Ed. di 1000 esempl. num.(*Collana di artisti trentini ; 29)

fE 2   DON 6185 
La *pieve di S. Michele Arcangelo in Nonantola / Lidia Bianchi. - Citta del Vaticano ; Roma : Pontificio Istituto di 

archeologia cristiana, 1937. - 62 p. : ill. ; 37 cm. ((Front. su 2 pagine(*Monumenti di antichità cristiana. 2. ser ; 3)

fE 9   
DON 

900000191 

*Lanfranco e Wiligelmo: il Duomo di Modena / [redazione del catalogo: Marina Armandi ... [et al.] ; schede a cura di 

Cristina Arbizzani ... [et al.]. - Modena : Panini, 1985. - 845 p. : ill. ; 32 cm. ((Catalogo delle mostre tenute a Modena e 

Nonantola nel 1984 e 1985. - In copertina: Quando le cattedrali erano bianche: mostre sul Duomo di Modena dopo il 

restauro.

fE 21   DON 21103 
*Cappelle di San Pietro di Modena : notizie storico-artistiche / Orianna Baracchi Giovanardi. - [S.l. : s.n., 198.]. - P. 106-

128 ; 24 cm.

fE MAR 2   DON 4389 *Giuseppe Venanzio Marvuglia / G. B. Comandé. - Palermo : Casa nostra, 1958. - 63 p. : 9 c. di tav. : ill. ; 21 cm.

ff 3   DON 9086 

L'*abitazione moderna popolare nell'architettura contemporanea olandese : esame delle leggi, sviluppo, tecnica ed 

estetica delle abitazioni economiche in Olanda / Gaetano Minnucci. - Roma : Libreria di scienze e lettere, 1926. - 231 p. : 

ill. ; 26 cm. ((Bibliografia a p. 231.

ff 5   DON 9088 
Het *Rijksmuseum, 1808-1958 : Gedenkboek uitg. ter gelegenheid van het honderdvijftigjarig bestaan. - s'Gravenhage : 

Rijksmuseum, 1958. - 114 p. ; . (( Con sommari in inglese .

HA PER ALTRO TITOLO 2166217 SBL0640378 Het *Rijksmuseum, duizend 

achthonderdacht - duizend negenhonderdvijftigacht .

ff 5   DON 6195 
Il *tempio di S. Francesco in Ferrara : guida storico-artistica / Luigi Garani ; con introduzione di Giorgio Padovani. - Ferrara 

: Ente provinciale del turismo, 1950. - 94 p. : ill. ; 17 cm.
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ff 7   DON 9090 
Le *paysage hollandais au 17. siécle. - Paris : Les presses artistiques, \19..!. - 69 p., \18! c. di tav. : 36 ill. ; 25 cm. ((In 

testa al front.: Orangerie des Tuileries. - Catalogo della Mostra tenuta a Parigi.

ff 22   DON 9075 
*Modern country houses in the Netherlands / J.J. Vriend. - Amsterdam : Kosmos Publishing Company, ©1956. - 1 v. : in 

gran parte ill. ; 27 cm. ((Senza paginazione.

HA PER TITOLO UNIFORME 2283257 RMS2016119 *Na-oorglose kleine landhuizen in 

Nederland.

-fF 1   DON 6191 

*Ferrara e il suo agro : note di storia e di arte : Ferrara 20-21-22 maggio 1948 / Aimone Bisi. - Ferrara : Ind. grafiche, 

1948. - 107 p., \26! c. di tav. : ill. ; 25 cm. ((Pubblicato in occasione del Congresso per la navigazione nella valle Padana, 

a cura della Unione Navigazione Alta Italia.

-fF 2   DON 6192 

Il *palazzo della Ragion Comune di Ferrara : memorie illustrative documenti e grafici / raccolti a cura della Societa 

"Ferrariae Decus" e corredati da uno studio ricostruttivo, \Mario Calura, Giuseppe Stefani!. - Ferrara : S.A.T.E., 1939. - 83 

p. : ill. ; 32 cm.

-fF 6   DON 6196 

La *cattedrale di Ferrara : nella ricorrenza delle manifestazioni celebrative dell'8. Centenario della cattedrale ... : 1135-

1935 / a cura del Comitato per la Celebrazione del Centenario. - \S.l. : s.n.!, stampa 1937 (Verona : Mondadori). - 268 p., 

\50! c. di tav. : ill. ; 30 cm

-fF 7   
DON 

900000193 
Le *mura di Ferrara / Ugo Malagu. - Ferrara : Ferrariae Decus : Ente provinciale per il turismo, 1960. - 37 p. : ill. ; 32 cm.

-fF 8   
DON 

900000192 
*Comacchio e l'isola pomposiana / Diego e Mimma Maestri. - Roma : Ed. Gai, 1975. - 140 p. : ill. ; 20x20 cm.

-fF 9   DON 6199 
La *Basilica di S. Francesco in Ferrara : itinerario storico-artistico / Gino M. Zanotti. - Genova : Siglaeffe, 1958. - 251 p., 

[2] c. di tav. : ill. ; 25 cm

-fF 14   DON 6204 
*Storia di Ferrara dalle origini ad oggi / Renato Jannucci. - Ferrara : Libreria centrale editrice, 1958. - 165 p., [12] c. di tav. 

: ill. ; 23 cm

-fF 15   DON 6205 *Architetti ferraresi / Giorgio Padovani. - Rovigo : S.T.E.R., 1955. - 159 p., \28! c. di tav. : ill. ; 23 cm.

FA PARTE DI Libro moderno 199647 LO10015916 *Atti e memorie / Deputazione di 

storia patria per l'Emilia e la Romagna, Sezione di Ferrara. - Vol. 1 (1942)-vol. 3 (1945). 

- Ferrara : [s.n.], 1942-1945 (Ferrara : Tipografia sociale). - volumi : ill. ; 25 cm. 

((Annuale.

-fF 16   DON 6206 
*Nomenclatura ed etimologia delle piazze e strade di Ferrara / compilate da Gerolamo Melchiorri. - Ferrara : Prem. 

Tipografia Ferrariola, 1918. - 269 p. ; 19 cm.

-fF 17   
DON 

900000195 

*Genesi e morfologia urbana di Comacchio : isole, canali, ponti di una citta lagunare / Diego Maestri. - Roma : GAI, 1977. - 

 145 p., 63 c. di tav. : ill. ; 24 cm.

-fF 19   DON 6209 

La *villa romana di Cassana : documenti archeologici per la storia del popolamento rustico / Comune di Ferrara, Istituto di 

archeologia universita di Bologna, Soprintendenza archeologica per l'Emilia-Romagna. - Bologna : Calderini, c1978. - VIII, 

207 p. : ill. ; 27 cm. ((Mostra tenuta a Ferrara nel 1978.

-fF 20   DON 6210 

*Notizie sul restauro del protiro della cattedrale di Ferrara / Raffaella Rossi-Manaresi, Ottorino Nonfarmale. - Bologna : 

Centro per la conservazione delle sculture all'aperto, 1981. - 47 p. : ill. ; 22 cm. ((In testa al frontespizio: ministero per i 

beni culturali e ambientali, Centro per la conservazione delle sculture all'aperto.

HA PER ALTRO TITOLO 2165401 VEA0067558 *Report on the conservation of the 

porch of Ferrara cathedral

-fF 22   
DON 

900000194 

L'*abbazia di Pomposa / Mario Salmi. - 5. ed.. - Roma : Ist. poligrafico dello Stato, Libreria, 1960. - 41 p. : ill. ; 19 

cm.(*Itinerari dei musei, gallerie e monumenti d'Italia)

fG 4, I-II   DON 6212 
La *casa faentina dell'Ottocento / Ennio Golfieri. - Faenza : a cura del Monte di credito su pegno e Cassa di risparmio di 

Faenza. -   v. : ill. ; 32 cm.

fG 12  Album DON 6405 

*Mosaici di Ravenna : Mausoleo di Galla Placidia, Battistero della Cattedrale, Cappella Arcivescovile, Battistero degli 

Ariani, San Apollinare Nuovo, San Vitale, San Apollinare in Classe / presentazione di Giuseppe Bovini. - Milano : Silvana 

editoriale, ©1957. - 55 p., 46 c. di tav. : ill. ; 39 cm(*Mito del colore ; 4)
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fG 13   DON 6272 
*Scritti storici e ravennati / Girolamo Zattoni. - Ravenna : a cura della libreria Tonini, 1975. - X, 338 p., \3! c. di tav. ; 26 

cm. ((Ed. di 500 esempl. num.

fG 14   DON 6271 

*Icone dalle collezioni del Museo Nazionale di Ravenna : Ravenna, Museo Nazionale, settembre-novembre 1979 / 

catalogo a cura di Gino Pavan ; saggio di Patrizia Angiolini Martinelli ; schede di Luciana Martini. - [S.l. : s.n., 1979! (S. 

Sofia di Romagna : Stabilimento Tipografico dei Comuni). - 125 p. : ill. ; 23 cm. ((In testa al front.: Ministero per i Beni 

Culturali e Ambientali, Soprintendenza per i Beni Ambientali e Architettonici per la Romagna e Ferrara.

fG 16   DON 6270 
*Chiese di Ravenna /  di Giuseppe Bovini. - Novara : Istituto geografico De Agostini, ©1957. - 164 p. : ill. ; 27 cm.(*Musei 

e monumenti)

fG 17   DON 6215 
Gli *affreschi di S. Maria in Porto Fuori / riproduzioni fotografiche raccolte e presentate da Luigi Montanari. - Ravenna : a 

cura dell' Ente provinciale per il turismo, 1966 (Parma : La nazionale tip. ed.). - 64 p. : ill. ; 25 cm.

fG 18   DON 6246 
La *Port'Aurea di Ravenna / Heinz Kahler. - Ravenna : Tip. STER, 1959. - 71 p. : ill. ; 24 cm. ((Estratto da: Bollettino 

economico della Camera di commercio, industria e agricoltura di Ravenna
HA PER TITOLO UNIFORME 2160108 RAV0031539 Die *Porta Aurea in Ravenna

fG 19   DON 6247 La *tomba e le ossa di Dante / Giovanni Mesini. - Ravenna : Edizioni Dante di A. Longo, [1965]. - 53 p. : ill. ; 24 cm.

fG 25   
DON 

900000196 

*Mosaici di S. Apollinare Nuovo di Ravenna : il ciclo cristologico / Giuseppe Bovini. - Firenze : Arnaud, [1958]. - 81 p., 26 

c. di tav. : ill. a foglietti semimobili ; 33 cm.

fG 26   DON 6268 
*Mosaici di S. Apollinare Nuovo di Ravenna / Giuseppe Bovini. - Ravenna : Ediz. Dante, stampa 1959. - 21 p., 16 c. di tav.  

 ; 29 cm

fG 27   DON 6250 
La *Pieve di Sarna : guida illustrata / \testo di Antonio Savioli!. - \S.l. : s.n., 1971! (Faenza : Centro Stampa Offset). - \45! 

c. : ill. ; 21 cm. ((Il nome  dell'A. si trova nell'ultima pagina. - Il verso delle c. e bianco.

fG
30, 

ALBUM
  DON 6276 

*Classe e Ravenna : origini cristiane e antichi edifici cultuali / Giuseppe Cortesi ; [Cassa di risparmio di Ravenna]. - 

Ravenna : A. Longo, stampa 1966. - 53 p., [58] c. di tav. : ill. ; 38 cm. ((Le ill. delle tav. si presentano come fogli 

semimobili.

HA PER ALTRO TITOLO 2110372 RAV0302818 *Classe e Ravenna paleocristiane

fG 32   DON 6254 
*Ravenna monumentale e artistica / con appendice del dott. Angelo Lorizzo: Ravenna e la sua marina. Notizie utili. - 

Faenza : F.lli Lega, 1958. - 109 p. : ill. ; 17 cm .

fG 33   DON 6255 
29: *Provincia di Ravenna / Ministero della pubblica istruzione. - Roma : Tipografia dell'Unione editrice, 1916. - 4 p., [1], 6-

105 carte ; 19 cm. ((Il verso delle carte è bianco. - Bibliografia alle carte 5-63.

FA PARTE DI Libro moderno 335696 NAP0084181 *Elenco degli edifici monumentali / 

Ministero della pubblica istruzione. - Roma : Tip. operaia romana cooperativa, 1911-

1938. - volumi ; 18 cm. ((L'editore varia.

fG 34   DON 6262 

La *zona e la basilica di S. Severo nel territorio di Classe : note di topografia e di archeologia / Giuseppe Cortesi. - 

Ravenna : Edizioni Dante di A. Longo, stampa 1964. - 68 p. : ill. ; 25 cm. ((In testa al front.: Università degli studi di 

Bologna, Istituto di antichità ravennati e bizantine, Ravenna.(*Collana di quaderni di antichità ravennati, cristiane e 

bizantine ; 5)

fG 35   DON 6267 
La *chiesa di S. Severo nel territorio di Classe : risultati dei recenti scavi / Giovanna Bermond Montanari. - Bologna : 

Patron, [1968]. - VIII, 102 p. : ill. ; 24 cm.(*Studi di antichità cristiane ; 2)

fG 36   DON 6258 
*Guida del museo nazionale di Ravenna / Giuseppe Bovini. - Ravenna : a cura dell'Azienda autonoma di soggiorno e 

turismo, 1951. - 83 p., \16! c. di tav. : ill. ; 17 cm.

fG 39   DON 8515 

Il *Museo internazionale delle ceramiche in Faenza / Giuseppe Liverani. - Roma : Istituto Poligrafico dello Stato, Libreria 

dello Stato, 1956. - 72 p. : ill. ; 19 cm. ((In testa al front.: Ministero della Pubblica Istruzione, Direzione generale delle 

antichita e belle arti, Itinerari dei musei e monumenti d'Italia.(*Itinerari dei musei e monumenti d'Italia ; 57)
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fG 44   
DON 

900000197 

*Ravenna nell'Ottocento / Bruno Bandini, Nullo Pirazzoli, Maurizio Scarano. - Ravenna : Longo, \1982!. - 149 p. : 155 ill. ; 

24 cm. ((In testa all'occhietto: Il presente volume, catalogo della Mostra "Ravenna nell'Ottocento" promossa 

dallaPinacoteca Comunale di Ravenna, esce con il patrocinio della Cassa di Risparmio di Ravenna

HA PER ALTRO TITOLO 2164309 RAV0085354 *Ravenna nell'800

fG 45   
DON 

900000198 

*Cultura e vita civile a Ravenna : secoli 16.-20. / a cura di Donatino Domini ; con scritti di Giovanna Bosi Maramotti ... \et 

al.!. - Bologna : University press, 1981. - 285 p. ; 24 cm. . ((Vol. pubblicato nell'ambito delle manifestazioni e ricerche 

promosse dalla Regione per la "Cultura e vita civile nel Settecento in Emilia e in Romagna". - Nel verso dell'occh.: 

Comune di Ravenna, Assessorato alla cultura; Biblioteca Classense; Regione Emilia-Romagna(*Realtà regionale. Studi ; 

1)

fG 46   
DON 

900000199 

*Russi, il volto di città : materiali per lo studio della vicenda urbana nell'Ottocento / Nullo Pirazzoli. - Ravenna : Edizioni del 

Girasole, [1978]. - 148 p. : ill. ; 23 cm. ((In testa al front.: Comune di Russi-Comitato per le celebrazioni centenarie del 

1878. - Pubblicato in occasione della Mostra tenuta a Russi nel 1978.

fG 47   
DON 

900000200 

Il *Settecento a Ravenna e nelle Legazioni : fabbrica, progetto, societa : atti del convegno di studi promosso 

dall'Assessorato alla cultura del Comune di Ravenna e dalla Biblioteca Classense : Ravenna, 2-3 dicembre 1977, 

Biblioteca Classense / con una premessa di Lucio Gambi ; a cura di Domenico Berardi ... ?et al.?. - Faenza : Faenza 

editrice, 1979. - 210 p. : ill. ; 21 cm .

fH 1   DON 6277 
Un *secolo di vita balneare al lido di Rimini 1843-1943 / Luigi Silvestrini ; con prefazione di Aldo Spallicci. - Rimini : a cura 

dell'Azienda di soggiorno, 1945. - VI, 287 p., \64! p. di tav. ; 25 cm.

fH 2   DON 6278 
Il *Tempio Malatestiano : leggenda e realta / Domenico Garattoni. - 2. ed. - Rocca San Casciano : Cappelli, 1956. - 127 p. 

: ill. ; 19 cm.

fH 3   DON 6279 
*Studi malatestiani / di A. Campana ... \et al.!. - Faenza : Lega, 1952. - VIII, 214 p. : ill. ; 25 cm. ((In testa al front.: Societa 

di studi romagnoli. - Estr. da: Studi romagnoli, 2(1951)

fH 5   DON 6281 
Il *Tempio Malatestiano : leggenda e realtà / Domenico Garattoni. - [Bologna] : Cappelli, 1951. - 107 p., [22] c. di tav. : ill. ; 

20 cm

fH 9   DON 6294 
Il *monumento augusteo del 27 a.C. : *nuove ricerche sull'Arco di Rimini / Guido A. Mansuelli. - Bologna : \s. n.!, 1960 

(Bologna : Arti grafiche Tamari). - 57 p. ; 28 cm. + \7! c. di tav. ((Estr. da: Arte antica e moderna, n. 8 e 9.

fH 10   DON 6291 
L'*arco di Augusto : Rimini 1974 : bimillenario / Pier Giorgio Pasini. - [S.l. : s.n., 1974?] (Rimini : Tipolito Cosmi). - [32] c. : 

ill. ; 17 cm.

fH 11   DON 6284 
Il *Tempio Malatestiano / Cesare Brandi. - \S.l.! : Edizioni Radio Italiana, stampa 1956 (Torino : Ilte). - 204 p., \4! c. di tav. : 

ill. ; 30 cm. ((Ed. di 1100 esempl. num. - Testo anche in francese.

fH 12   DON 6288 
*Caesena, Forum Popili, Forum Livi : Cesena, Forlimpopoli, Forli : Regio 8.- Aemilia / Guido Achille Mansuelli. - Roma : 

Istituto di studi romani, 1948. - 126 p., \4! c. di tav. : ill. ; 25 cm(*Italia romana: municipi e colonie. 2.ser ; 3)

fH 13   DON 6286 
*Ariminum : numero speciale per il bimillenario augusteo / a cura del Comune. - \Rimini : s.n.!, stampa 1938 (Rimini : 

Garattoni). - 78 p. : ill. ; 35 cm. ((Tit. della cop. - Copertina silografica di Luigi Pasquini?

FA PARTE DI Libro moderno 635679 RAV0078122 *Rimini : *rassegna mensile di 

attivita municipale / [direttore responsabile Carlo Lucchesi]. - A. 1, n. 1 (ott. 1932)-. - 

[Rimini : Comune], stampa 1933- (Rimini : Garattoni). - Ill. ; 29 cm

Fon.Dea 25 De Angelis  
DON 

83678394 

Le *catacombe e gli antichi cimiteri cristiani in Roma / Pasquale Testini. - Bologna : Cappelli, [1966]. - 413 p., VIII c. di 

tav., [148] p. di tav., [1] c. topogr. ripieg. : ill. ; 25 cm.(*Roma cristiana ; 2)

g 2   DON 6314 

*Restauri nelle Marche : ricerche, studi e interventi per la conservazione e la valorizzazione dell'ambiente storico : Urbino, 

Palazzo Ducale, 28 giugno-30 settembre 1973. - [S.l.] : Comitato Manifestazioni artistiche urbinati, stampa 1973 

(Chiaravalle : Seta). - 720 p. : in gran parte ill. ; 21x22 cm. ((In testa al front.: Conferenza nazionale per la prima relazione 

sulla situazione ambientale, Urbino 29 giugno-2 luglio 1973, Comitato manifestazioni artistiche urbinati, Ministero della 

pubblica istruzione, Direzione generale delle antichita e belle arti, Soprintendenza ai monumenti delle Marche.
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g 4   DON 6303 

*Guida de Le Marche / a cura degli Enti provinciali per il turismo ; testo dell'avv. Giacomo Stuart. - Genova : Saiga gia 

Barabino & Graeve, \1954?] - VI, 61 p., \2! c. di tav. ripieg. : in gran parte ill. ; 22 cm. ((Data desunta da altre copie del 

1954

HA PER ALTRO TITOLO 2146235 UFI0127323 *Marche.

g 5   DON 6304 
*Bibliografia delle tradizioni popolari marchigiane / Giovanni Crocioni. - Firenze : Leo S. Olschki, 1953. - 219 p. ; 26 

cm(*Biblioteca di bibliografia italiana ; 24)

g 6   DON 6305 
I *sarcofagi paleocristiani e altomedioevali delle Marche / Giovanna Maria Gabrielli. - Ravenna : Edizioni Dante, stampa 

1961. - XV, 157 p., [40] c. di tav. : ill. ; 25 cm.(*Collana di studi d'arte paleocristiana, bizantina ed altomedioevale)

g 7   DON 6308 *Profili di storia dell'urbanistica : 1. le Marche / Mariano Pallottini. - Roma : Regionale, [19..]. - 108 p. : ill. ; 25 cm.

g 8   DON 6306 
*Tra Marche e Romagna / Pasquale Rotondi. - Roma : Istituto poligrafico dello Stato : Libreria dello Stato, ©1955. - 156 

p., [1]  c. di tav. ripieg. : ill. ; 19 cm. ((Contiene: indici di artisti, personaggi, luoghi e illustrazioni.

g 9   
DON 

900000201 

*Architettura fortificata nelle Marche : mura, torri, rocche, castelli. - [Ancona] : Regione Marche, Centro per i beni culturali ; 

Milano : Silvana editoriale, [1985]. - 297 p. : ill. ; 31 cm. ((Con la collaborazione di vari. - Sul verso del front.: Regione 

Marche. Centro per i beni culturali; Istituto italiano dei castelli, Sezione Marche.

gA 1   DON 4622 

L'*abitazione umana /  di Carlo Garnier, A. Amman ;  riduzione italiana di Alfredo Melani. - Milano : Corriere della Sera, 

1893. - VIII, 574 p. : ill. ; 32 cm. ((Ed. f.c. - Nell'antiporta elenco dei Paesi esaminati: Egitto, Assiria, Etruria, India, Persia, 

Grecia, Russia, Messico, Lapponia..

HA PER TITOLO UNIFORME 2132149 LO10751746 L'*habitation humaine

gA
1 

ALBUM
  

DON 

900000202 

*Francesco di Giorgio nel palazzo ducale di Urbino. -  Milano  : Provinciali Spotorno, 1970. - 135 p. : ill. ; 32 cm. ((Testo di 

P. Rotondi, progetto di M. Provinciali, foto di M. Masera.(*Novilara ; 1)

gA 3, I-II   DON 6316 
*Studi artistici urbinati. - Urbino : Istituto d'arte per il libro, 1949-\19..!. -    v. ; 25 cm. ((In testa al front.: Accademia 

Raffaello, Urbino

gA 4   DON 6318 
39.: *Provincia di Pesaro e Urbino / Ministero della Educazione Nazionale. - Roma : Provveditorato generale dello Stato, 

Libreria, 1930. - 89 c. ; 18 cm. ((Il verso delle c. e bianco.

FA PARTE DI Libro moderno 335696 NAP0084181 *Elenco degli edifici monumentali / 

Ministero della pubblica istruzione. - Roma : Tip. operaia romana cooperativa, 1911-

1938. - volumi ; 18 cm. ((L'editore varia.

gA 5   DON 6319 
*Urbino / a cura di Luigi Serra. - Roma : La Libreria dello Stato, stampa 1932. - 285 p. : ill. ; 32 cm. ((In testa al front.: 

Ministero dell'educazione nazionale, Direzione generale delle antichità e belle arti.

FA PARTE DI Libro moderno 238068 NAP0087604 *Catalogo delle cose d'arte e di 

antichità d'Italia / Ministero della educazione nazionale, Direzione generale delle 

antichità e belle arti. - Roma : La Libreria dello Stato : [poi] L. De Luca, 1911-. - volumi ; 

31 cm. ((Il nome dell'ente responsabile varia in: Ministero della pubblica istruzione, 

Direzione generale delle antichita e belle arti.

gA 8   DON 6320 

*Lezioni sul palazzo ducale di Urbino / tenute dal prof. Pasquale Rotondi ad integrazione d'un corso sull'arte del 

Rinascimento. - [S.l. : s.n., 194.]. - 120 p. ; 24 cm. ((In testa al front.: Libera universita degli studi di Urbino, anno 

accademico 1944-1945

gA 10   DON 6327 
Il *Furlo : il paesaggio, ricordi storici, la difesa apprestata nel 1849 : note e documenti / [Giuseppe Bellucci]. - Perugia : 

Unione Tipografica Cooperativa, 1912. - 148 p. : ill. ; 26 cm

gA 11   DON 6328 
*Memorie di Gradara, terra del contado di Pesaro / Annibale degli Abati Olivieri Giordani ; presentate da Delio Bischi. - 

Rist. anast. - Rimini : B. Ghigi, 1980. - XXIV, 117, 6 p. : ill. ; 26 cm. ((Riprod. facs. dell'ed.: Pesaro : in casa Gavelli, 1775.

gA 12   DON 6321 
*Manifestazioni di paganesimo umanistico nella civiltà urbinate del Rinascimento : il tempio delle muse e la cappella del 

perdono nel palazzo ducale di Urbino / Pasquale Rotondi. - Urbino : Istituto d'Arte, [1948?!. - 61 p. : ill. ; 24 cm.
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gB 3   DON 6354 
*Santa Maria della Piazza : [recupero di un documento di storia urbana] / Maria Luisa Canti Polichetti. - Falconara 

Marittima : Sagraf, stampa 1981. - 237 p. : ill. ; 32 cm. ((Con appendice documentaria.

gB 4   DON 6353 
*Santa Maria di Portonovo : (sec. 11.) / Giovanni Maria Claudi. - 2. ed. - Sassoferrato : Istituto di studi piceni, stampa 1978 

(Roma : Ars nova). - 61 p., [16] c. di tav. : ill. ; 28 cm.

gB 7   DON 6344 
Il *duomo di Osimo nell'arte e nella storia : studio storico-critico con un'appendice sul battistero e sull'episcopio / Carlo 

Grillantini. - Pinerolo : Scuola tipografica "Cottolengo", 1965. - X, 152 p. : ill. ; 25 cm.
HA PER ALTRO TITOLO 2120424 RAV0221778 Il *duomo di Osimo.

gB 8   DON 6345 La *cattedrale di Jesi / Costantino Urieli. - [S.l. : s.n.], stampa 1969 (Jesi : A. Fava). - 139 p. : ill. ; 29 cm.

gB 9   DON 6346 
*Auximum (Osimo) : Regio 5., Picenum / Gino Vinicio Gentili. - Roma : Istituto di studi romani, 1955. - 172 p., [3] c. di tav. 

ripieg., [20] p. di tav. : ill. ; 25 cm.(*Italia romana: municipi e colonie. Serie 1 ; 15)

gB 11   DON 6348 
40: *Provincia di Ancona / Ministero della Educazione Nazionale. - Roma : Istituto poligrafico dello Stato, 1932. - 143 c. ; 

18 cm. ((Il verso delle carte è bianco.

FA PARTE DI Libro moderno 335696 NAP0084181 *Elenco degli edifici monumentali / 

Ministero della pubblica istruzione. - Roma : Tip. operaia romana cooperativa, 1911-

1938. - volumi ; 18 cm. ((L'editore varia.

gB 13   DON 6352 

*Ristrutturazione del Centro Storico / Comune di Ancona ; [a cura di] Sergio Agostinelli. - [S.l. : s.n.], stampa 1974 

(Ancona : Litografia Carletti e C.). - [40], 366 p. : ill. ; 28 cm. ((Dopo il tit.: 1- Documenti di lavoro. - Con appendice 

legislativa

gB 18   
DON 

900000203 

La *casa contadina nel sassoferratese : (secc. 14.-16.) / [a cura di] Giovanni Maria Claudi, Liana Catri ; presentazione di 

Stefano Trojani. - [S.l. : s.n., 1985?] (Fano : Fortuna). - 107 p. : ill. ; 24 cm. ((In cop.: Comunità montana alta valle Esino, 

Fabriano; Istituto di studi piceni, Sassoferrato.

gC 2   DON 6359 
*Macerata : lo *Sferisterio / Arnoldo Cordoni. - Macerata : Unione tipografica operaia, 1932. - 113 p., [14] c. di tav. : ill. ; 21 

cm.

gC 3   DON 6370 

*Santuario Madonna della Misericordia, Macerata : storia, fede, arte / [Elio Gallegati]. - 2. ed. - Macerata : Tip. S. 

Giuseppe, 1974 (stampa 1973). - V, 187, [10] c. di tav. : ill. ; 17 cm. ((Nome dell'A. a p. IV. - Con il patrocinio della  Cassa 

di risparmio della provincia di Macerata(*Collana di opere di arte sacra nel maceratese ; 1)

gC 4   DON 6371 
*San Claudio al Chienti : "... sulla strada antica che viene dal mare ..." / Gian Carlo Bojani. - Firenze : [s.n.], 1971 (Firenze 

: Polistampa). - 43 p. : ill. ; 23x24 cm

gC 6   DON 6363 
La *badia di Rambona in Pollenza Marche, nella storia, nell'arte e nei recenti restauri / documentata da Giuseppe 

Fammilume. - Tolentino : Tip. Filelfo, 1938. - VIII, 61 p. XVII c. di tav. ; 25 cm. ((Titolo della cop.

gC 7   DON 6364 
41: *Provincia di Macerata / Ministero della pubblica istruzione. - Roma : Grafia, 1923. - 108 carte ; 18 cm. ((Compilato 

dall'ispettore onorario dei monumenti conte A. Gentiloni Silveri. - Il verso delle carte è bianco.

FA PARTE DI Libro moderno 335696 NAP0084181 *Elenco degli edifici monumentali / 

Ministero della pubblica istruzione. - Roma : Tip. operaia romana cooperativa, 1911-

1938. - volumi ; 18 cm. ((L'editore varia.

gC 9   DON 6368 

*Pittura nel maceratese dal Duecento al tardo gotico : Macerata, chiesa di S. Paolo, 27 giugno-17 agosto 1971. - 

Macerata : Ente provinciale turismo, ©1971. - 246 p. : ill. ; 24 cm. ((In testa al front.: Ente provinciale per il turismo, 

Macerata; Soprintendenza alle gallerie e opere d'arte delle Marche. - Schede compilate da Antonio Corbara, Luigi Dania, 

Flavio Parrino, Alberto Rossi, Giuseppe Vitalini Sacconi.

gC 11   
DON 

900000204 

*Villa Colloredo Mels : progetto di massima per il riutilizzo del complesso / Anacleto Sbaffi, Sandro Scarrocchia. - Recanati 

: Micheloni, 1979. - 77 p. : ill. ; 23 cm. ((In testa al front.: Comune di Recanati, Progetto pilota nel settore dei beni culturali.

gD 1   DON 6394 
*Ascoli Piceno : l'architettura dai Maestri vaganti ai Giosafatti / Luigi Leporini. - Ascoli Piceno : Cassa di risparmio di Ascoli 

Piceno, [1973]. - XV, 390 p. : ill. ; 29 cm. ((Seguono appendici. - Ed. f.c.

gD 3   DON 6395 
*Servigliano : un singolare episodio di storia edilizia / Dante Tassotti. - Roma : Officina poligrafica laziale, 1961. - 91 p., [6] 

c. di tav. [ripieg.] : ill., piantine ; 24 cm.

gD 6   DON 6377 
La *cattedrale ascolana / Luigi Leporini. - Ascoli Piceno : Commissione diocesana per l'arte sacra, 1967. - 52 p., \15! c. di 

tav. : ill. ; 24 cm.(*Ars sacra Picena ; 1)



Fondo De Angelis D'Ossat

(prima donazione)

Sez. Coll. Spec. Seq. Inv. Descrizione isbd Legami con titoli superiori o supplementi

gD 7,I   DON 6378 
1: *Vita pubblica e privata / Giuseppe Fabiani. - Ascoli Piceno : Società tipolitografica editrice, 1950. - 427 p. : ill. ; 25 

cm.(*Collana di pubblicazioni storiche ascolane ; 2)

FA PARTE DI Libro moderno 193426 ANA0013118 *Ascoli nel Quattrocento / Giuseppe 

Fabiani. - Ascoli Piceno : Società tipolitografica editrice. - v. ; 25 cm. ((Dopo il tit.: 

appendice di documenti inediti

gD 7,II   DON 6379 
2: *Artisti, monumenti e opere d'arte / Giuseppe Fabiani. - Ascoli Piceno : Società tipolitografica editrice, 1951. - 300 p. : 

ill. ; 25 cm.(*Collana di pubblicazioni storiche ascolane ; 3)

FA PARTE DI Libro moderno 193426 ANA0013118 *Ascoli nel Quattrocento / Giuseppe 

Fabiani. - Ascoli Piceno : Società tipolitografica editrice. - v. ; 25 cm. ((Dopo il tit.: 

appendice di documenti inediti

gD 9   DON 6381 
42: *Ascoli Piceno [e bibliografia picena] / Ministero della educazione nazionale. - Roma : La libreria dello Stato, 1936. - 

191 p. ; 18 cm. ((A cura di Luigi Serra.

FA PARTE DI Libro moderno 335696 NAP0084181 *Elenco degli edifici monumentali / 

Ministero della pubblica istruzione. - Roma : Tip. operaia romana cooperativa, 1911-

1938. - volumi ; 18 cm. ((L'editore varia.

gD 11, I-II   DON 6383 
*Disegno della storia di Ascoli Piceno / Gabriele Rosa. - Brescia : Stab. tip. lit. di F. Fiori e comp., 1869-1870. - 2 v. (323 

p. compless.) ; 29 cm

gD 13   DON 6386 
La *cattedrale di Ascoli Piceno : guida artistico-religiosa / Antonio Rodilossi. - Ascoli Piceno : Soc. tipolitografica, 1969. - 

232 p., [1] c. di tav. ripiegata : ill. ; 21 cm.(*Ars sacra Picena ; 3)

gD 14   DON 6387 

Gli *affreschi in S. Agostino di Fermo / d. Francesco Maranesi. - Fermo : Prem. Stab. coop. tipografico, 1941. - 93 p., [30] 

p. di tav. : ill. ; 21 cm. ((Con trenta tavole illustrative. - In app.: Bibliografia essenziale di d. F. Maranesi.(*Quaderni d'arte ; 

3)

gD 16   
DON 

900000205 

*Ascoli e il suo territorio : struttura urbana e insediamenti dalle origini ad  oggi / a cura di Renato Rozzi e Ercole Sori ; 

presentazione di Alberto Caracciolo ; testi di Valerio Borzacchini, Alberto Monti, Gino Troli ; fotografie di Gianni Maroni. - 

Cinisello Balsamo : Silvana editoriale, copyr.1984. - 206 p. : i ll. ; 35 cm

gE 2   DON 4125 *Luce - musei / Ezio Bruno De Felice. - Roma : De Luca, stampa 1966. - 162 p. : ill. ; 24 cm.

gE 10, III   DON 4137 3: L'*armeria europea / a cura di Lionello Giorgio Boccia. -  1975 . - 2 v. : 195 tav. ; 26 cm. ((Il vol 2. contiene le tavole .
FA PARTE DI Libro moderno 520036 SBL0470413 Il *Museo Stibbert a Firenze.... - 

?Firenze? : Cassa di risparmio di Firenze, ?1973??- .. - v. ; 26 cm .

gE 10, IV IV  DON 4139 
4: I *depositi e l'archivio / a cura di Lionello Giorgio Boccia, Giuseppe Cantelli, Fosco Maraini. - ?1976?. - 2 v. : ill., 142 

tav. (( Il vol. 2. contiene le tavole .

FA PARTE DI Libro moderno 520036 SBL0470413 Il *Museo Stibbert a Firenze.... - 

?Firenze? : Cassa di risparmio di Firenze, ?1973??- .. - v. ; 26 cm .

Gf 2   
DON 

900000048 

*Programmi e tipologie per la psichiatria. - Napoli : Istituto di architettura e urbanistica, Facolta di ingegneria, 1968. - 109 

p. : tav. ; 24 cm .(*Collana di studi di urbanistica ; 6)

Gf 3   
DON 

900000049 

Il *carcere per la societa del Sette-Ottocento . Il carcere giudiziario di Torino detto Le Nuove / a cura di Vera Comoli 

Mandracci e Giovanni Maria Lupo. - Torino : Centro studi piemontesi,  1974 . - 159 p. : tav. ; 25 cm .(I *quaderni ; 7)

Gf 5   DON 4326 
*Linee evolutive dell'edilizia scolastica : vicende, norme, tipi, 1949-1974 / Fausto Ermanno Leschiutta. - Roma : Bulzoni, 

1975. - 261 p. : ill. ; 22 cm.

gg 1   DON 9099 
Das *Schweizerische Landesmuseum, 1898-1948 : Kunst, Handwerk und Geschichte : Festbuch zum 50. Jahrestag der 

Eröffnung. - Zürich : Atlantis, c1948. - 224 p., [4] c. di tav. : ill. ; 31 cm.

gg 2   DON 9100 
*Zeitschrift fur Schweizerische Archaologie und Kunstgeschichte / Schweizerisches Landesmuseum. - Zurich : Karl 

Schwegler. - 28 cm. ((Trimestrale . - Inizia nel 1939. - Descrizione basata su: Bd. 19, H. 1(1959).

CONTINUAZIONE DI Libro moderno 1383586 LIG0033291 *Anzeiger *für 

*Schweizerische *Altertumskunde; HA PER ALTRO TITOLO 2165874 MIL0095137 

*Revue suisse d'art et d'archeologie; HA PER ALTRO TITOLO 2166539 MIL0095138 

*Rivista svizzera d'arte e d'archeologia; HA PER ALTRO TITOLO 2185746 MIL0098948 

*Zak.

gg 4   DON 9102 
Il *battistero di Riva San Vitale : note sui restauri. - Bellinzona : Edizioni dello Stato, 1955. - 37 p., [2! c. di tav. : ill. ; 30 cm. 

((In testa al front.: Dipartimento della pubblica educazione del Cantone Ticino.

gg 6   DON 9103 

*Artisti della Svizzera italiana in Torino e Piemonte / nuove ricerche del sac. dott. Luigi Simona. - Zurigo : [s. n.], 1933 

(Tip. Berichthaus). - 88 p. : ill. ; 27 cm. ((Estr. da: Anzeiger für Schweizerische Altertumskunde del Museo Nazionale 

svizzero di Zurigo.
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gg 7   DON 9105 
Gli *architetti ticinesi e l'errata impostazione degli studi sulla loro arte / Roberto Vighi. - Roma : Carlo Colombo, 1940. - 23 

p. : ill. ; 25 cm. ((Estr. da: Atti del 4. convegno nazionale di storia dell'architettura, Milano 1939.

gg 29   DON 9116 

*Sammlung Emil G. Buhrle : Festschrift zu Ehren von Emil G. Buhrle zur Eroffnung des Kunsthaus-Neubaus und Katalog 

der Sammlung Emil G. Buhrle : 7. Juni-Ende September 1958. - \S. l. : s. n.!, \1958?! (Zurich : Buchdruckerei der Neuen 

Zurcher Zeitung). - 253 p., 20 c. di tav. : ill. ; 27 cm. ((In testa al front.: Kunsthaus Zurich.

h 1   DON 6408 
*Chiese romaniche della campagna toscana / Mario Salmi. - [Firenze] : Federazione Casse di risparmio della Toscana ; 

Milano : Electa, [1958]. - 30 p., 120 p. di tav. : ill. ; 32 cm.

h 4   DON 6409 *Contributo alla bibliografia della Toscana / Raffaello Uccelli. - Firenze : Successore B. Seeber, 1922. - XI, 466 p. ; 28 cm.

h 17   DON 6411 
*Castelli del Casentino / di Alfio Scarini ; foto di Bruno Tavanti. - Arezzo : Tipo-litografia Centrostampa, 1975. - 239 p. : ill. 

; 28 cm. ((Front. su 2 p.

h 20   DON 6412 
*689 leggi, bandi, ordini e decreti nella Toscana dei Medici : secoli 16.-18. - Firenze : Salimbeni, 1980. - 104 p. : ill. ; 21 

cm. ((Catalogo a cura di Serenella Salimbeni. - Antip.: Legislazione toscana nel periodo mediceo.

HA PER ALTRO TITOLO 2169692 MIL0161673 *Seicentottantanove leggi, bandi, ordini 

e decreti nella Toscana dei Medici.

h 23   
DON 

900000206 

*Architettura e scultura romanica nel Casentino / Maria Bracco. - Firenze : Edam, 1971. - 84 p., 50! p. di tav. : ill. ; 24 

cm(*Monografie e studi)

h 29   
DON 

900000207 

Toscana. Parte 1. / Touring club italiano. - Milano : Touring club italiano, 1934. - 253 p., [5] c. di tav. : ill. ; 29 cm. ((Sul 

front.: 1. ed. di  425.000 esemplari impressa coi tipi del Bertieri.(*Attraverso l'Italia. Illustrazione delle regioni italiane ; 5)

FA PARTE DI Libro moderno 729323 CAG0022794 *Toscana / Touring club italiano. - 

Milano : Touring club italiano. - v. ; 29 cm.

h 49   
DON 

900000208 

*Garfagnana : storia del territorio e cartografia storica / Vittorio Franchetti Pardo, Giuseppina Carla Romby. - Firenze : G & 

G, 1980. - 48 p. : 8 tav. ; 24 cm .

h 53   
DON 

900000209 

*Primo incontro con la Toscana del Medioevo : contributo per ricerche storico-territoriali / I. Moretti, P. Ruschi, R. Stopani. - 

 Firenze : Libreria editrice fiorentina, [1975]. - 153 p. : ill. ; 23 cm.(I *libri di Corea ; 4)

h 54   
DON 

900000210 

*Fortificazioni e citta nella Toscana lorenese / Ilario Principe. - Vibo Valentia : Mapograf, 1988. - 174 p. : ill. ; 29 cm.(La 

*storia per immagini ; 1)

h 55   
DON 

900000211 

*Alto Mugello, Mugello, Val di Sieve : itinerario nel patrimonio storico-artistico / Massimo Becattini, Andrea Granchi. - 

Firenze : Giorgi & Gambi, \1985!. - 364 p. : ill. ; 21 cm.

hA 2, I - II  DON 6414 
Le *carte strozziane del R. archivio di Stato in Firenze : inventario / [a cura di Cesare Guasti, Gaetano Milanesi]. - In 

Firenze : dalla tipografia galileiana di M. Cellini e C., 1884-1891. - 2 v. ; 24 cm.

hA 3, I   DON 6416 
Il *Quattrocento / Libera Cattedra di Storia della Civilta fiorentina. - Firenze : Sansoni, stampa 1954. - VI, 297 p. ; 23 

cm.(*Biblioteca storica del Rinascimento. N. S)

hA 3, II   DON 6417 
Il *Cinquecento / [a cura della] Libera cattedra di storia della civilta fiorentina, Unione fiorentina. - Firenze : Sansoni, 

stampa 1955. - VII, 216 p. ; 23 cm(*Biblioteca storica del Rinascimento. N. S)

hA 3, III   DON 6418 
Il *Sei-Settecento / [a cura della] Libera cattedra di storia della civiltà fiorentina (Unione fiorentina). - Firenze : Sansoni, 

stampa 1956. - VI, 270 p. ; 23 cm.(*Biblioteca storica del Rinascimento. N. S)

hA 3, IV   DON 6419 
L' *Otto-Novecento / a cura della Libera Cattedra di Storia della civilta fiorentina. - Firenze : Sansoni, stampa 1957. - VII, 

424 p. ; 23 cm.(*Biblioteca storica del Rinascimento. N. S)



Fondo De Angelis D'Ossat

(prima donazione)

Sez. Coll. Spec. Seq. Inv. Descrizione isbd Legami con titoli superiori o supplementi

hA 3, V   DON 6420 
*Secoli vari, '300-'400-'500 / [a cura della] Libera cattedra di storia della civilta fiorentina. - Firenze : Sansoni, stampa 

1958. - 333 p., [4] c. di tav. : ill. ; 23 cm. ((Sul front.: Unione Fiorentina.(*Biblioteca storica del Rinascimento. N. S)

hA 4, I-VI   DON 6421 
Die *Kirchen von Florenz : kunstgeschichtliches Handbuch / von Walter Paatz. - Frankfurt am Main : Klostermann. - v ; 24 

cm

hA 5   DON 6429 
La *difesa della Repubblica fiorentina / Aldo Valori. - Firenze : Vallecchi, stampa 1929. - 399 p., [4! c. di tav. : ill. ; 21 

cm.(*Collana storica)

hA 6   DON 6430 
L'*ultima repubblica fiorentina / Cecil Roth ; traduzione dall'inglese di A. Neppi-Modona. - Firenze : Vallecchi, stampa 

1929. - 498 p. ; 20 cm.(*Collana storica ; 35)

hA 8   DON 1895 
*Inventario dell'archivio e degli altri manoscritti della società Colombaria. - Firenze : Tip. L'arte Della Stampa, Succ. Landi, 

1915. - 8. p. 92.

hA 9   DON 6432 *Poggiofrancoli : storia di una villa fiorentina / Alfredo Lensi. - Firenze : Vallecchi, 1938. - 126 p., XXV c. di tav. : ill. ; 28 cm

hA 11   DON 6433 Le*ville di Firenze di là d'Arno./ Giulio Cesare Lenzi Orlandi Cardini. 325 p. : ill. ; 27 cm.

hA 14   DON 6434 
*Rapporto sui danni al patrimonio artistico e culturale. - Firenze : Giunti, stampa 1967. - 112 p., [40] c. di tav. : ill. ; 31 cm. 

((Scritti di vari. - Prima del tit.: Firenze, 4 novembre 1966
HA PER ALTRO TITOLO 2879788 PAV0079314 *Firenze, 4 novembre 1966

hA 16   DON 6436 
*Florence / Jo Van Der Elst ; illustrations en couleurs de Delécluze. - Paris : F. Nathan, 1953. - 159 p., [4] c. di tav. : ill. ; 

20 cm

hA 17   DON 6435 
*Compagnie e mercanti di Firenze antica / Armando Sapori ; con illustrazioni e commento di Ugo Procacci. - Firenze : G. 

Barbera, 1955. - CX, 34 p. : ill. ; 32 cm.

hA 19   DON 6437 
La *villa Corsi a Sesto / Giulio Guicciardini Corsi Salviati. - Firenze : Olschki, stampa 1937. - 86 p., \4! c. di tav., \1! tav. 

ripieg. : ill. ; 24 cm

hA 22 II  DON 1389 *Firenze architettura e città / Giovanni Fanelli. - Firenze : Vallecchi editore, 1973. - 598 p. ; 23 cm.

hA 22 II  DON 1390 *Firenze architettura e città / Giovanni Fanelli. - Firenze : Vallecchi editore, 1973. - 598 p. ; 23 cm.

hA 25   DON 6442 L'*azienda autonoma di turismo di Firenze : 1953-1955. - Firenze : Azienda Autonoma di turismo, [s.d.]. - 47 p. : ill. ; 34 cm

hA 26   DON 6443 *Aspetti minori di Firenze / a cura di Piero Bargellini. - Firenze : Azienda autonoma di turismo, ?1958?. - 48 p. : ill. ; 34 cm .

hA 27   DON 6444 
*Aspetti maggiori di Firenze / a cura di Piero Bargellini. - Firenze : Azienda autonoma di turismo, Comitato per l'estetica 

cittadina, 1958. - 67 p. : ill. ; 33 cm .

hA 28   DON 6445 
*Rosano : contributo alla conoscenza del monumento : note, appunti, rilievi / Vittorio Casini. - Firenze : Libreria editrice 

fiorentina, 1963. - 41 p. : ill. ; 25 cm.
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hA 29   DON 6446 
Il *palazzo Pazzi a Firenze / Arnoldo Moscato. - Roma : Tip. Italia, stampa 1963. - 106 p. : ill. ; 23 cm. ((Pref. A. Corsi. - A 

cura del servizio Affari Generali dell'INPS Ufficio stampa.

hA 30   DON 6447 

Il *restauro di Palazzo Strozzi / Gino Cipriani. - Sancasciano Val di Pesa : Officine grafiche Fratelli Stianti, stampa 1964. - 

24 p., 21 p. di tav. : ill. ; 31 cm. ((Estr. dal volume "Palazzo Strozzi" edito dall'Istituto Nazionale delle Assicurazioni, Roma 

1963.

hA 32   DON 6448 
*Firenze : *studi per la ricostruzione della zona intorno al Ponte Vecchio distrutta nel 1944 / [Gastone Boni] ... [et al.]. - 

Pescia : A. Benedetti, 1946. - 94 p. : ill. ; 28 cm. ((Formulaz. di resp. tratta dalla cop.

HA PER ALTRO TITOLO 2126392 RML0067016 *Firenze : *studi per la ricostruzione 

del centro

hA 34   DON 6450 
La *Cattedrale di Santa Reparata. - Firenze : a cura dell'Opera del Duomo di Firenze, 1966 (Firenze ; Empoli : Poligrafico 

toscano). - 10 p., 20 c. di tav. : ill. ; 32 cm. ((Pref. di G. Morozzi e P. Sanpaolesi.

hA 35   DON 6451 

Il *restauro del Palazzo Montauti-Niccolini, sede del Provveditorato alle opere pubbliche per la Toscana in Firenze / a cura 

del Ministero dei lavori pubblici, Provveditorato regionale alle opere pubbliche per la Toscana. - Firenze ; Roma : Industrie 

grafiche ed editoriali G. Spinelli, 1959. - 61, ?18? p. : 5 tav. ; 32 cm .

hA 36   DON 6452 *Attualità statica e geometria classica del ponte a S.Trinita / Emilio Brizzi. - Firenze : Marzocco, 1951. - 31 p.ill. ; 32 cm

hA 38   DON 6454 Il*ponte vecchio/Renzo Baldaccini :Monumenti Fiorentini del Trecento CYA  editore  Firenze 35 p. : ill. ; 4 p.di tav 23 cm.

hA 39   DON 6455 *Ponte a Santa Trinita / Carlo L. Ragghianti. - Firenze : Vallecchi, 1948. - 185 p. : ill. ; 26 cm.

hA 41   DON 9856 S.*Maria del Fiore di Firenze. L'Italia  Monumentale  sessantaquattro illustrazioni con testo del Prof. G. Poggi.

hA 42   DON 6458 
La *basilica santuario della SS. Annunziata : guida storico-artistica / a cura di E. Casalini. - Firenze : Tipo-Litografia 

S.T.E.F., 1957. - 124 p., [6] c. di tav. : ill. ; 18 cm.
HA PER ALTRO TITOLO 2517029 MOD0784227 La *SS. Annunziata di Firenze.

hA 43   DON 1561 
Il *comune di Firenze alla fine del Dugento / Nicola Ottokar. - Firenze : Vallecchi, stampa 1926. - 289 p. ; 20 cm.(*Collana 

storica ; 26)

hA 44   DON 6460 
Il *Palazzo del potestà : illustrazione storica / di Giovan Battista Uccelli. - Firenze : Tipografia delle Murate, 1865. - VI, 224 

p. ; 20 cm.

hA 45   DON 8519 

*Fiesole : la zona archeologica e il museo : 54 illustrazioni / Alfredo De Agostino. - Roma : La libreria dello Stato, 1949. - 

64 p. : ill. ; 19 cm. ((In testa al front.: Ministero della pubblica istruzione, Direzione generale delle antichita e belle 

arti.(*Itinerari dei musei e monumenti d'Italia ; 83)

hA 46   DON 9645 

Le *ville medicee : Boboli, Castello, Petraia e Poggio a Caiano / Art. Jahn Rusconi. - Roma : La libreria dello Stato, 1938. - 

58 p. : 79 ill. ; 19 cm. ((In testa al front.: Ministero della educazione nazionale, Direzione generale delle antichità e belle 

arti.(*Itinerari dei musei e monumenti d'Italia ; 64)

hA 47   DON 8508 

The *Palatine Gallery in Florence : 135 illustrations / Renzo Chiarelli. - Roma : Ist. poligrafico dello Stato, Libreria, 1960. - 

87 p. : ill. ; 19 cm. ((In testa al front.: Ministero della pubblica istruzione, Direzione generale delle antichita e belle 

arti.(*Itinerari dei musei, gallerie e monumenti d'Italia ; 41)

HA PER TITOLO UNIFORME 2128548 SBL0511856 La *Galleria Palatina a Firenze .

hA 48   DON 8512 
The *Gallery of the academy of Florence : Second edition. Transladet [from italian] by E. F. - Roma : Ed. Ist. Poligr. Dello 

Stato, Libreria, 1951. - 16 fig. p. 103. ((L. 450.(*Guide-books to the museums and monuments of Italy ; 52)

hA 49   DON 6463 

*Firenze e contorni : manuale bibliografico e bibliobiografico delle principali opere e scritture sulla storia, i monumenti, le 

arti, le istituzioni, le famiglie, gli uomini illustri, ec., della citta e contorni / Pasq. Aug. Bigazzi. - Firenze : tipografia Ciardelli, 

1893. - 360 p. ; 28 cm. ((Ed. di 300 esempl.

hA 51 IV  DON 2106 
L'*illustratore fiorentino : calendario storico per l'anno 1909 /  compilato da Guido Carocci ; collaboratori del presente 

volume Brunori Dionisio ... [et. al.]. - Firenze : Tipografia Domenicana, 1908. - XII, 184 p. : ill. ; 19 cm.
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hA 52   DON 6470 
*Santa Maria del Fiore alla luce dei documenti / Virgilio Crispolti. - Firenze : Vallecchi, stampa 1937. - 558 p., [3] c., [42] c. 

di tav. : ill. ; 23 cm.
HA PER ALTRO TITOLO 2168157 CFI0125233 *Santa Maria del Fiore. -

hA 53   DON 1751 *Scoperta din Palazzo Vecchio: Piero Bargellini.  309 p. : ill. ;29 cm.

hA 54   DON 6471 
La *capitale a Firenze e l'opera di G. Poggi / Franco Borsi. - Roma : Colombo, 1970. - 109 p., [126] c. di tav. : ill., c. 

topogr. ; 29 cm.

hA 55 album  DON 6399 

La *facciata di Santa Maria Novella a Firenze : rilievo / a cura dell'Istituto di restauro dei monumenti ; con un saggio critico 

e un'appendice di nuovi documenti di Marco Dezzi Bardeschi. - Pisa : Nistri Lischi, 1970. - 23 p. : ill. ; 44 cm + 7 c. di tav. 

ripieg. sciolte. ((In cartella. - In testa al front.: Universita degli studi di Firenze, Facolta di architettura.(*Collana di rilievi 

architettonici ; 2)

hA 56   DON 6472 
*Palazzo Strozzi / di Guido Pampaloni ; Il restauro dell'edificio di Gino  Cipriani ; introduzione di Mario Salmi. - Roma : 

Istituto nazionale delle  assicurazioni, 1963. - 153 p., \6! c. di tav., CVI p. di tav. : ill. ; 31 cm

hA 57   DON 6473 
*Giornate fiorentine : la città, la collina, i pellegrini stranieri / Enrico Barfucci. - Firenze : Vallecchi, 1958. - 306 p. : fot. ; 25 

cm

hA 58   DON 6474 
*Santa Reparata, la cattedrale risorta / Piero Bargellini, Guido Morozzi, Giorgio Batini. - Firenze : Bonechi, [1970]. - 127 p. 

: ill. ; 28 cm.(\*Italia artistica!)

hA 59   DON 6475 *Donatello e Michelozzo nel pulpito di Prato / Francesco Guerrieri. - Firenze : Edam, 1970. - 112 p. : 43 tav. ; 28 cm.

hA 60   DON 6476 
La *fabbrica del San Francesco in Prato / Francesco Gurrieri. - Prato : Azienda autonoma di turismo, 1968. - 101 p. : ill., 

45 tav. ; 28 cm

hA 61   DON 6477 
Il *Duomo di Prato / Giuseppe Marchini. - Milano : Electa, [1957]. - 93 p., [43] c. di tav. : ill. ; 32 cm. ((Prima edizione 

riservata alla Cassa di Risparmi e Depositi di Prato

hA 64   DON 6478 
La *chiesa dell'Autostrada del sole : S. Giovanni Battista a Campi Bisenzio / [architetto Giovanni Michelucci ; artisti Anna 

M. Avenali et al.]. - Roma : Firema, 1964. - 98 p., [5] c. di tav. ripieg. : ill. ; 32 cm.

hA 65   DON 6479 *Palazzo Datini: cronaca di un restauro/Nello Bemporad. 56 p. : di tav.  29cm.

hA 66   DON 6480 
*Brunellesco e Donatello nella Sacrestia vecchia di San Lorenzo / Piero Sanpaolesi. - Pisa : Nistri-Lischi, [19..]. - 56 p., 75 

c. di tav., 1 tav. ripieg. : ill. ; 34 cm.
HA PER ALTRO TITOLO 2980271 NAP0175862 La *sacristia vecchia di San Lorenzo.

hA 67   DON 6481 
La *R. Accademia degli Immobili ed il suo Teatro "La Pergola": (1649-1925)/ Ugo Morini; cronistoria compilata per incarico 

del Conte Bali Alberto Della Gherardesca. - Pisa : Tipografia Ferdinando Simoncini, 1926. - VI, 298 p. ; 24 cm.

hA 68   DON 6482 
*Rilievi e studi sulla cupola del Brunelleschi eseguiti dalla Commissione nominata il 12 Gennaio 1934 - XII / Opera di 

Santa Maria del Fiore di Firenze. - Firenze : Tip. E. Rinaldi, 1939. - 55 p., 10 p. di tav. : ill. ; 34 cm

hA 69   DON 1220 
The *campanile of Florence cathedral : Giotto's tower / Marvin Trachtenberg. - New York : New York university press, 

1971. - 230 p., [202] p. di tav. : ill. ; 32 cm.
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hA 73   DON 6516 
*Studi e ricerche sul nucleo antico di Lastra a Signa / °a cura di Gennaro Tampone!. - Lastra a Signa : Comune, stampa 

1980. - 181 p. : ill. ; 21x31 cm. ((In cop.: Istituto di storia dell'architettura e restauro dell'Università di Firenze.

hA 75, I  DON 1108 
La *Rinascienza a Firenze il Cinquecento quaderno di documentazione 2 :enciclopedia multimediale  per la ricerca e la 

cultura Treccani 2 volumi.

hA 75, II  DON 1109 
La *Rinascienza a Firenze il Cinquecento quaderno di documentazione 2 :enciclopedia multimediale  per la ricerca e la 

cultura Treccani 2 volumi.

hA 77   DON 260 *Storia della Facciata di S. Maria del Fiore in Firenze: Architetto Luca Beltrami.

hA 83   DON 6504 
Il *primato del disegno. - [Milano] : Electa ; Firenze : Centro Di : Alinari : Scala, [1980]. - 324 p. : ill. ; 25 cm. ((In cop.: 

Consiglio d'Europa. 16. Esposizione Europea di Arte, Scienza e Cultura 

FA PARTE DI Libro moderno 368836 VEA0002403 *Firenze e la Toscana dei Medici 

nell'Europa del Cinquecento. - [Milano] : Electa [etc.]. - v. ; 24 cm. ((Catalogo della 

mostra tenuta a Firenze nel 1980.

hA 84   DON 6505 
La *corte, il mare, i mercanti ; La rinascita della Scienza ; Editoria e società ; Astrologia, magia e alchimia. - [Milano] : 

Electa ; [Firenze] : Centro Di : Alinari : Scala, ©1980. - 438 p. : ill. ; 25 cm.

FA PARTE DI Libro moderno 368836 VEA0002403 *Firenze e la Toscana dei Medici 

nell'Europa del Cinquecento. - [Milano] : Electa [etc.]. - v. ; 24 cm. ((Catalogo della 

mostra tenuta a Firenze nel 1980.

hA 85   DON 6506 
*Palazzo Vecchio: committenza e collezionismo medicei. - [Milano] : Electa ; Firenze : Centro Di : Edizioni Alinari : Scala, 

[1980]. - 410 p. : ill. ; 25 cm. ((Catalogo della mostra tenuta a Firenze nel 1980.

FA PARTE DI Libro moderno 368836 VEA0002403 *Firenze e la Toscana dei Medici 

nell'Europa del Cinquecento. - [Milano] : Electa [etc.]. - v. ; 24 cm. ((Catalogo della 

mostra tenuta a Firenze nel 1980.

hA 91   DON 6513 
Gli *affreschi di Villa Arrivabene : città ed eserciti nell'Europa del Cinquecento / Renzo Manetti. - Firenze : Salani, [1981]. - 

112 p. : ill. ; 24 cm.

hA 93   DON 6503 
Il *Mercato Vecchio di Firenze : ricordi e curiosita di storia e d'arte. - Firenze : Istituto professionale Leonardo da vinci, 

?1975?. - X, 221 p, : ill., 24 tav. ; 24 c. (( A cura di I. Moretti, G. Masseti. - Ed. di 300 esempl. f.c. .

hA 94   DON 6508 
Il*potere e lo spazio: riflessioni di metodo e contributi.Interventi presentati al Convegno - Seminario: Firenze 16 - 17 

Giugno 1980  -  307 p.:  24 cm.

hA 96   DON 6502 

The *chapel of the Cardinal of Portugal 1434-1459 at San Miniato in Florence / Frederick Hartt, Gino Corti, Clarence 

Kennedy. - Philadelphia : University of Pennsylvania Press, c1964. - 192 p., 152 p. di tav. : ill. ; 33 cm(The *Haney 

Foundation series of studies in English, American and foreign literature .. ; 1)

hA 97   DON 6509 
*Firenze : studi e ricerche sul centro antico. - Pisa : Nistri-Lischi, 1974- .. - v. ; 34 cm. (( In testa al front.: Istituto di restauro 

dei monumenti, Facolta di architettura, Firenze .

hA 98 I  DON 3019 
Le *chiese di Firenze : Quartiere di S.Spirito / Alberto Busignani, Raffaello Bencini. - Firenze : Sansoni, 1974. - 4 vol. : ill. ; 

30 cm.

hA 102   DON 6510 *Boboli gardens /  Francesco Gurrieri, Judith Chatfield. - Firenze : Edam, c1972. - 126 p., [144] p. di tav. : ill. ; 24 cm

hA 103   DON 6512 

La *Pieve di Figline di Prato : il suo patrimonio artistico . Una fabbrica di ceramica d'uso. - Prato : Libreria del Palazzo, 

1973. - 108 p. : ill. ; 24 c. (( Contiene: Il patrimonio artistico della Pieve di S. Pietro Apostolo a Figline / F. Gurrieri . Una 

fabbrica di ceramica d'uso acroma decorata a rilievo a Figline di Prato / G. Maetzke .(*Arte nel tempo)
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hA 106   DON 6514 

*Pittura murale nel San Domenico di Prato : il museo, l'architettura e le opere d'arte del complesso conventuale : Prato, 

1974 / a cura di Francesco Gurrieri. - Firenze : Centro Di, 1974. - 95 p. : ill. ; 20 cm. ((Nell'occhietto: Azienda autonoma di 

turismo di Prato(*Cat[aloghi] ; 49)

hA 111   DON 6486 
Il *recupero di un monumento a Firenze / a cura di Oreste Poli, Attilio Piccini, Manlio Brunetti. - ?Firenze? : Libreria editrice 

fiorentina, 1973. - XIV, 115 p. : ill. ; 25 cm.

hA 112   DON 6487 
*Vallombrosa nel 9. centenario della morte del fondatore Giovanni Gualberto 12 luglio 1073 / Di R. N. Vasaturo ... et al. . - 

Firenze : Giorgi e Gambi, 1973. - 179 p. : ill ; 24 cm.

hA 116   DON 6488 
*Firenze dal Comune a Lorenzo il Magnifico, 1350-1494 / [Di] Alberto Tenenti. - Milano : Mursia, 1970. - 157 p. ; 17 cm. 

((Trad. di Luigi Banfi(*Problemi di storia ; 1)

HA PER TITOLO UNIFORME 2126732 IEI0024257 *Florence à l'époque des Médicis : 

de la cité à l'état.

hA 117   DON 6489 

*Certaldo Alto : studi e documenti per la salvaguardia dei beni culturali e per il piano di restauro conservativo del centro 

antico : Comune di Certaldo, Associazione Pro Certaldo : celebrazioni del sesto centenario della morte di Giovanni 

Boccaccio : Certaldo, Palazzo Vicariale, febbraio-aprile 1975 / catalogo a cura di Marco Dezzi Bardeschi e Giuseppe 

Cruciani Fabozzi. - Certaldo : Arti grafiche Federighi, 1975. - 334 p. : ill. ; 21 x 23 c. (( Front. su 2 pagine .

hA 119   DON 6490 

Gli *ultimi Medici : il tardo barocco a Firenze, 1670-1743 : Detroit, The Detroit institute of arts, 27 marzo-2 giugno 1974; 

Firenze, Palazzo Pitti, 28 giugno-30 settembre 1974 ... / [catalogo a cura di Susan Rossen ; coordinamento di Francoise 

Chiarini]. - Firenze : Centro Di, 1974. - 507 p. : ill. ; 22x22 cm. ((Pubbl. in inglese con il tit.: The twilight of the 

Medici.(*Cat[aloghi] ; 48)

hA 120   DON 6491 
*Villa di Poggio Imperiale : lavori di restauro e di riordinamento, 1972-1975. - Firenze : EDAM, [1976?]. - 32 p., 15 c. di 

tav. : ill. ; 27 cm + errata corrige. ((Scritti di vari. - In testa al front.: Soprintendenza ai monumenti di Firenze e Pistoia.

hA 121, album  DON 39 
*Firenze: note di storia e di urbanistica / [a cura di Marcello Lazzerini!. - Firenze : Tip. nazionale, c1977. - 197 p., [14! 

carte di tav. : ill. ; 28 x 28 cm. ((Pubbl. in occasione della Mostra tenuta a Firenze nel 1977.

HA PER ALTRO TITOLO 2525180 LO11434779 *Florence: some notes on history and 

town planning.; HA PER TITOLO UNIFORME 2264220 BRI0367874 *Florence : some 

notes on history and town planning.

hA 124   DON 6494 

*Lettere a Giuseppe Pelli Bencivenni : 1747-1808 / Archivio di Stato di Firenze ; inventario e documenti a cura di Maria 

Augusta Timpanaro Morelli. - Roma : [s.n.], 1976 (Spoleto : Panetto & Petrelli). - XIV, 759 p., 5 c. di tav. : ill. ; 24 

cm.(*Pubblicazioni degli archivi di Stato ; 91)

hA 127 album  DON 121 

Il *tabernacolo della Madonna d'Orsanmichele.Lavoro insigne di Andrea Orcagna e altre sculture.. : le quali adornano la 

loggia e la chiesa predetta.Tavole 12 disegn. da F : Pieraccini e incise da P.Lasinio / Giovanni Paolo Lasinio. - 

Prato,s.e.,1851. - 13 ;

hA 130   DON 6497 

*Santa Maria delle Carceri a Prato : il punto d'arrivo delle elaborazioni architettoniche dell'età dell'umanesimo / testi di 

Silvestro Bardazzi, Eugenio Castellani, Francesco Gurrieri ; fotografie di Paolo Brandinelli. - Prato : Azienda autonoma di 

turismo : Cassa di risparmi e depositi di Prato, 1978. - VII, 341 p. : ill. ; 34 cm .

hA 131   DON 6492 *Firenze del Cinquecento / Franco Borsi. - Roma : Editalia, 1974. - 410 p., XXIV carte di tav. : ill. ; 33 cm. ((In custodia

hA 132   DON 1417 *Donatello e la Sacrestia Vecchia di San Lorenzo.

hA 138   DON 1944 
*Storia dell'urbanistica Toscana/I.Firenze nel periodo della Restaurazione ( 1814 - 1859 ): allargamenti stradali e nuovi 

quartieri. A cura di Giovanni Fanelli.

hA 141   DON 2140 

Le *mura di Figline: storia, immagini, restauro : Figline Valdarno, Vecchio palazzo comunale, 9 aprile-12 giugno 1988. - 

Firenze : Opus libri, \1988!. - 106 p. : ill. ; 24 cm. ((Mostra. - In testa al front.: Comune di Figline Valdarno, Assessorato 

alla cultura.

hA 143   DON 2593 *Indagine nel palazzo D'Arnolfo: archeologia e restauro/Enrica  Boldrini - Daniele De Luca.

hA 147   DON 3395 
La *città antica: memoria e progetto / a cura di Marco Mattei. - Milano : Electa, 1990. - 123 p. : ill. ; 24 cm. ((In testa al 

front.: Comune di Prato, Assessorato al centro storico. - Catalogo della Mostra tenuta a Prato nel 1987-1988.
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hA 176   
DON 

900000214 

La *Vallombrosa e la Val di Sieve Inferiore / Nello Puccioni. - Bergamo : Istituto italiano d'arti grafiche, \1916!. - 129 p. : 

151 ill. ; 27 cm. ((In custodia.(*Collezione di monografie illustrate. Ser. 1., Italia artistica ; 81)

hA PAL 1   DON 4665 

I *quattro libri dell'architettura / di Andrea Palladio. - Milano : Hoepli, 1945. - \312! p. (paginazione varia) : ill. ; 30 cm + 1 

fasc. (15 p.) : ill. ; 29 cm. ((Ripr. dell'ed.: In Venetia : appresso Dominico de' Franceschi, 1570. - Tit.dell'alleg. della ripr.: 

Nota al Palladio / Ottavio Cabiati.

HA PER TITOLO UNIFORME 2163422 VEA0098564 I *quattro libri dell'architettura

hB 1   DON 6809 
Il *duomo di Massa / testi di Massimo Bertozzi ; fotografie di Antonio Cozza. - \S.l.! : Silvana, \1992!. - 111 p. : ill: ; 29 

cm.(*Emmesse)

hC 6   DON 6569 

La *villa lucchese e il suo territorio : mostra organizzata dalla Soprintendenza per i beni culturali ed ambientali e dal 

Comune di Lucca con il patrocinio del Dipartimento istruzione e cultura della Regione Toscana. - Firenze : Vallecchi, 

1977. - 77 p. : ill. ; 24 cm + 1 c. topogr. ((In testa al front.: Città di Lucca, Palazzo Mansi, 10 dicembre 1977-31 gennaio 

1978.

hC 7   DON 6574 
*Guida di Lucca / Isa Belli Barsali. - 2. ed. interamente rifatta. - Lucca : Pacini Fazzi, 1970. - 374 p., 87 c. di tav. : ill. ; 25 

cm.

hC 8   DON 6575 I *Bagni di Lucca / Bruno Cherubini. - Massarosa : Edizioni del Testimone, c1972. - 155 p., [24] c. di tav. : ill ; 24 cm.

hD 2   DON 6582 
*Fasti e nefasti d'un monumento : *appunti di storia della cattedrale di Pistoia / S. Ferrali. - Pistoia : Tipografia pistoiese, 

\1956?!. - 85 p. : ill. ; 22 cm

hD 3   DON 6587 
Lo *statuto dei consoli del Comune di Pistoia : frammento del secolo 12. / a cura di Natale Rauty e Giancarlo Savino. - 

Pistoia : Comune : Società pistoiese di storia patria, 1977. - 69 p., \6! c. di tav. ; 24 cm.(*Fonti storiche pistoiesi ; 4)

hD 4   DON 6588 
Il *battistero di S. Giovanni in Corte a Pistoia / Francesco Gurrieri. - Pistoia : Libr. Ed. Tellini, 1975. - 41 p., \26! c. di tav. ; 

24 cm.

hD 6   DON 6590 
La *chiesa di S. Antonio abate o del Tau / Francesco Gurrieri. - Pistoia : Cassa di risparmio di Pistoia e Pescia, 1970. - 22 

p., 18 tav. : ill. ; 25 cm. ((Gia pubbl. in Bullettino storico pistoiese, 1970, LXXII.(*Quaderni pistoiesi di storia dell'arte ; 1)

HA PER ALTRO TITOLO 2109436 SBL0378577 La *chiesa di Sant'Antonio abate o del 

Tau .

hD 8   DON 6592 
Le *Officine Michelucci e l'industria artistica del ferro in Toscana (1834-1918) / a cura di Marco Dezzi Bardeschi ; 

presentazione di Giovanni Michelucci. - [Pistoia! : Cassa di Risparmio di Pistoia e Pescia, c1980. - 325 p. : ill. ; 26x28 cm.

hD 9   DON 6583 

Il *gotico a Pistoia nei suoi rapporti con l'arte gotica italiana : atti del 2. Convegno internazionale di studi : sotto l'alto 

patronato del Presidente della Repubblica : Pistoia, 24-30 aprile 1966. - [S.l. : s.n.], [1972] (Roma : Centenari). - 417 p., 

152 p. di tav. : ill. ; 24 cm. ((In testa al frontespizio: Centro italiano di studi di storia e d'arte Pistoia, Amministrazione 

provinciale; Comune; Camera di commercio industria agricoltura; Ente provinciale per il turismo; Cassa di risparmio di 

Pistoia e Pescia(*Atti dei convegni)
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hD 10   DON 6584 

*Studi storici pistoiesi / Centro italiano di studi di storia e d'arte, Pistoia. - 1 (1976)-. - Pistoia : Presso la sede del Centro 

studi, 1976-. - v. ; 24 cm. ((In testa al front.: Enti promotori: Camera di commercio, Cassa di risparmio, Comune, Ente 

prov. turismo, Provincia di Pistoia. - Periodicità non determinata

hD 11   DON 6585 
*Pistoia nel Medioevo e nel Rinascimento : 1200-1430 / David Herlihy. - Firenze : L. S. Olschki, 1972. - 320 p., [14] c. di 

tav. : ill., facs. ; 22 cm. ((Trad. M. Pagnini.(*Biblioteca storica toscana ; 16)
HA PER TITOLO UNIFORME 3074994 RT11002625 *Medieval

hD 12,I   DON 6586 1: *Storia e restauro / Natale Rauty. - Firenze : L. S. Olschki, 1981. - VIII, 388 p. : ill. ; 32 cm.(*Arte e archeologia ; 19)
FA PARTE DI Libro moderno 181786 CFI0045842 L'*antico Palazzo dei Vescovi a 

Pistoia. - Firenze : L. S. Olschki. -   v. ; 32 cm.

hD 13   DON 9842 *Museo diocesano di Pistoia / catalogo a cura di Marco Chiarini. - Firenze : Arnaud, 1968. - 31 p., 20 c. di tav. : ill. ; 23 cm .

hD 20   
DON 

900000215 

3: *Catalogo delle collezioni / a cura di Maria Cecilia Mazzi. - Firenze : La nuova Italia, 1982. - VI, 330 p. : ill. ; 22x22 cm. 

((In testa al front.: Comune di Pistoia.

FA PARTE DI Libro moderno 238362 SBL0015863 *Catalogo del Museo civico. - 

Firenze : La nuova Italia, 1977-. - v. ; 22x22 cm. ((In testa al front.: Comune di Pistoia, 

Assessorato agli istituti culturali.

hE 2   DON 6620 
*Abbazia di San Zeno in Pisa. - Pisa : Litografia Tacchi, 1972. - 99 p. : ill. ; 24 cm  + [12] fotografie f.t. ((In testa al front.: 

Soprintendenza ai monumenti e gallerie per le province di Pisa, Lucca, Livorno e Massa-Carrara.

hE 4   DON 6608 
Il *campanile di Pisa / Piero Sanpaolesi. - Pisa : Opera della Primaziale pisana, 1956. - XVI, 109 p.,  [24] p. di tav. : ill. ; 25 

cm + 7 c. ripieg. (in cartella). ((Tit. della cartella allegata: Il campanile di Pisa: rilievi e diagrammi.

hE 6   DON 6618 
La *pieve di Caprona / Luigi Pera. - Pisa : Pacini-Mariotti, 1931. - 27 p., 10 c. di tav. : ill. ; 27 cm. ((Sul front.: Dalle 

pubblicazioni della R. Scuola d'ingegneria di Pisa.

hE 7   DON 6610 
Il *campanile di Pisa : rilievi e diagrammi / Piero Sanpaolesi. - Pisa : Opera della Primaziale Pisana, 1956. - \7! c. ripieg. ; 

24 cm. ((In cartella.

hE 9   DON 1594 *il Duomo di Pisa e l'architettura Romanica Toscana delle origini. Piero Sanpaolesi.

hE 12   DON 4892 
*Nel segno della Croce... : la guerra e il dopoguerra nella diocesi di Pisa : documenti. - Pisa : [s.n.], 1958. - 204 p. : ill., 7 

tav. ; 31 cm. ((A cura di W. Dolfi. - Testo di I. Felici e T. Taddei.

hE 14   DON 6621 
*Pisa-Museo delle sinopie del Camposanto monumentale / testi di Antonino Caleca, Gaetano Nencini, Giovanna 

Piancastelli ; prefazione di Enzo Carli. - Pisa : Opera della Primaziale pisana, c1979. - 118 p. : in gran parte ill. ; 23x33 cm.

hE 20   DON 6639 

«*Romanitas» pisana tra 11. e 12. secolo : le iscrizioni romane del duomo e la statua del console Rodolfo / Giuseppe 

Scalia. - Spoleto : Centro italiano di studi sull'alto medioevo, [1972]. - P. 791-843, 13 p. di tav. di cui 1 ripieg. : ill. ; 24 cm. 

((Estratto da: Studi medievali, 3. serie, 13./2 (1972)

hE 21   DON 6614 
*Camposanto Monumentale di Pisa : affreschi e sinopie. - Pisa : Opera della Primaziale, 1960. - 152, \14! p., 46 c. di tav. : 

ill. ; 33 cm

hE 29   DON 6609 
*Pisa / I.B. Supino. - 3. ed. - Bergamo : Istituto italiano d'arti grafiche, 1928. - 147 p. : ill. ; 27 cm. ((In custodia(*Collezione 

di monografie illustrate. Ser. 1., Italia artistica ; 16)

hF 1   DON 6645 

*Livorno: progetto e storia di una città tra il 1500 e il 1600 : Livorno e Pisa: due città e un territorio nella politica dei Medici 

: Livorno, Bottini dell'Olio, Fortezza Vecchia, Duomo : giugno-ottobre 1980 / Comune di Livorno ... [et al.!. - Pisa : Nistri-

Lischi e Pacini, 1980. - 352 p. : ill. ; 21x23 cm. ((Catalogo della mostra. - In testa al front. il nome degli Enti 

patrocinatori.(La *Toscana nel 500)
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hF 4   DON 6644 

*Storia e paesaggio nella provincia di Livorno : atti del convegno promosso dalla Provincia : Marina di Cecina, 14 luglio 

1965. - Livorno : Ufficio stampa e pubbliche relazioni della Provincia, ?1965?. - 71 p., [9] c. di tav. ; 22 cm. ((In testa al 

front.: Provincia di Livorno.(*Quaderni de La provincia di Livorno ; 6)

hG 3   DON 6664 
L'*abbazia di Farneta in Val di Chiana / Sante Felici. - [S.l. : s.n.], stampa 1967 (Arezzo : Tip. sociale). - 156 p., [28] p. di 

tav. ill. ; 24 cm.

hG 8   DON 6657 
La *Chiesa inferiore di San Francesco di Arezzo / Mario Salmi, Ubaldo Lumini. - Roma : De Luca, [1960?!. - 35 p. : ill. ; 27 

cm.

hG 12   DON 6659 
Le *vicende di Caprese, piccola patria di Michelangiolo. - Sansepolcro : Tip. Boncompagni, 1958. - 67 p. : 6 tav., 1 c. 

topogr. ; 22 cm .(*Itinerari turistici dell'Alta Valle Tiberina)

hG 15   DON 6661 
Le *tavole in rame incise dell'Accademia etrusca / Celestino Bruschetti. - Cortona : Grafiche Calosci, 1970. - 45 p. : ill. ; 24 

cm(*Note e documenti ; 1)

hG 16   DON 977 *atti del XII congresso di storia dell'architettura.

hG 18   DON 6662 

*Bibliografia dell'Accademia etrusca, 1727-1977 / ?a cura di? Nella Nardini Corazza. - Cortona : Grafiche Calosci, 1977. - 

78 p., [2] c. di tav. : ill. ; 24 c. (( In appendice: Saggi di dissertazioni accademiche pubblicamente lette nella nobile 

Accademia etrusca dell'antichissima citta di Cortona; Ridolfino Venuti: Prefazione al tomo primo, 1735, dei Saggi di 

dissertazioni (ripr. anastatica) .(*Note e documenti ; 8)

hh 28   DON 6693 
L'*archivio notarile (1221-1862) : inventario / [Archivio di Stato di Siena] ; a cura di Giuliano Catoni e Sonia Fineschi. - 

Roma :  s.n. , 1975 (Roma : Fratelli Palombi, 1976). - 434 p. ; 24 cm .(*Pubblicazioni degli archivi di Stato ; 87)

HA PER ALTRO TITOLO 2100667 SBL0578635 L'*archivio notarile 

(milleduecentoventuno-milleottocentosessantadue) .

-hH 12   DON 6681 
Il *campo di Siena e il Palazzo Pubblico / Enea Cianetti. - Firenze : Istituto di edizioni artistiche, 1921. - 55 p., [49] p. di 

tav. : fot. ; 17 cm(*Città e luoghi d'Italia ; 1)

-hH 18   DON 6672 
*Numero Unico a ricordo della grande manifestazione di tutti i restauri dell'insigne Cattedrale e del museo dell'opera 

metropolitana di Siena

-hH 25   DON 6690 
*Pienza, Montalcino e la Val d'Orcia Senese / F. Bargagli-Petrucci. - Bergamo : Istituto italiano d'arti grafiche, 1911. - 163 

p., \2! c. di tav. : ill. ; 27 cm. ((In astuccio.(*Collezione di monografie illustrate. Ser. 1., Italia artistica ; 63)

-hH 69   DON 307 *San Gimignano. Paolo Fontana

-hH 70   DON 287 *Siena. Il palazzo pubblico guida storico- artistica con 84 illustrazioni.

hI 3   DON 6695 *Roselle e il suo territorio ricerche e documenti.

hI 5   DON 6698 
L'*antiquarium di Orbetello : con brevi note su alcuni centri archeologici / Maria Santangelo. - Roma : \s. n.!, 1954. - 136 

p., 6 p. di tav. : ill. ; 19 cm.

hI 7,  I - II DON 6559 
*Memorie storiche di Massa Marittima / compilate dal prof. Stefano Galli da Modigliana ; edite per cura di Olinto Comparini 

con note, documenti ed illustrazioni. - Massa Marittima : Tip. A. Dionigi, [poi tip. Massetana]. - 2 v. : ill. ; 25 cm
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i 3   DON 6702 [10]: L'*Umbria / Giuseppe Angelini-Rota. - Torino : UTET, 1925. - 185 p., [11]. c. di tav. : ill., 2 c. geogr. ; 25 cm.

FA PARTE DI Libro moderno 562188 GEA0000465 La *patria : *geografia d'Italia : 

monografie regionali illustrate / dettate da Roberto Almagià ... [et al.] ; pubblicate sotto 

gli auspici della Reale società geografica italiana ; a cura [di] Stefano Grande. - Torino : 

UTET. - v. : ill. ; 26 cm.

i 4   DON 1523 *Umbrien

i 6   DON 6703 *Umbria santa / Corrado Ricci. - Milano : Treves, 1926. - 199 p., [54] p. di tav. : ill. ; 20 cm.

i 8   DON 6704 
L'*Umbria nella storia, nella letteratura, nell'arte : anno accademico 1953 / Università degli studi di Perugia, Accademia di 

lettere. - Bologna : Zanichelli, 1954. - 346 p., 59 p. di tav. : ill. ; 25 cm.

i 9   DON 6705 
La *casa rurale nell'Umbria / F. Bonasera ... [et al.] ; prefazione di R. Biasutti. - Firenze : L. Olschki, 1955. - XI, 218 p., [22] 

c. di tav. (3 ripieg.) : ill. ; 25 cm.(*Ricerche sulle dimore rurali in Italia ; 14)

i 15,  I DON 6710 1. - Gubbio : Centro di studi umbri, 1971. - CXLV, 249 p. : ill. ; 25 cm.

FA PARTE DI Libro moderno 697502 SBL0436690 *Storia e arte in Umbria nell'età 

comunale : atti del 6. Convegno di studi umbri : Gubbio, 26-30 maggio 1968 : Centro di 

studi umbri, Casa di Sant'Ubaldo in Gubbio e Palazzo della Sapienza in Perugia / a 

cura della Facoltà di lettere e filosofia dell'Università. - Gubbio : Centro di studi umbri, 

1971. - 2 v. (CXLV, 868 p. complessive), 188 p. di tav. : ill. ; 25 cm.

i 15,  II DON 6711 2. - Gubbio : Centro di studi umbri,  1971. - P. 254-868 : ill. ; 25 cm.

FA PARTE DI Libro moderno 697502 SBL0436690 *Storia e arte in Umbria nell'età 

comunale : atti del 6. Convegno di studi umbri : Gubbio, 26-30 maggio 1968 : Centro di 

studi umbri, Casa di Sant'Ubaldo in Gubbio e Palazzo della Sapienza in Perugia / a 

cura della Facoltà di lettere e filosofia dell'Università. - Gubbio : Centro di studi umbri, 

1971. - 2 v. (CXLV, 868 p. complessive), 188 p. di tav. : ill. ; 25 cm.

i 17   DON 6712 
*Monumenti medioevali umbri : raccolta di studi di architettura religiosa / Renzo Pardi. - Perugia : Volumnia, stampa 1975. 

- 243 p. : ill. ; 24 cm.

i 18   DON 6713 

*Progetto pilota per la conservazione e vitalizzazione dei centri storici della dorsale appenninica umbra / CRURES, Centro 

regionale umbro di ricerche economiche e sociali. - Perugia : Ufficio stampa documentazione e formazione, 1976. - 210 

p., [16] c. di tav. ; 31 cm + 3 c. geogr.

HA PER ALTRO TITOLO 2162101 UM10000551 *Progetto pilota per i centri storici 

dell'Appennino umbro.

i 19   DON 6714 

Le *ricerche per l'elaborazione del Progetto pilota per la conservazione e vitalizzazione dei centri storici della dorsale 

appenninica umbra / CRURES, Centro regionale umbro di ricerche economiche e sociali. - Perugia : Ufficio stampa 

documentazione e formazione, 1977. - 699 p. : ill. ; 31 cm.

HA PER ALTRO TITOLO 2166064 UM10000555 Le *ricerche per il Progetto pilota per i 

centri storici dell'Appennino umbro.

i 20   
DON 

900000216 

La *Valnerina, il Nursino, il Casciano. - Roma : Edindustria, stampa 1977. - 461 p. : ill. ; 21 cm.(L'*Umbria : *manuali per il 

territorio ; 1)

i 21,  II DON 6719 
[2]: *Progetto esecutivo : allegato 1 / Ministero per i beni culturali e ambientali, Istituto centrale del restauro. - [S.l. : s.n.], 

1976 (Roma : Tecneco). - II, 260 p. ; 30 cm.

FA PARTE DI Libro moderno 573177 NAP0169898 *Piano pilota per la conservazione 

programmata dei beni culturali in Umbria / Ministero per i beni culturali e ambientali, 

Istituto centrale del restauro. - [S.l. : s.n.]. - v. ; 30 cm.

i 21  III DON 6720 
[1.2]: *Progetto esecutivo : allegato 2 / Ministero per i beni culturali e Ambientali, Istituto centrale del Restauro. - [S.l. : s.n., 

197.]. - 15 c. di tav. sciolte in cartella ; 30 cm.

FA PARTE DI Libro moderno 573177 NAP0169898 *Piano pilota per la conservazione 

programmata dei beni culturali in Umbria / Ministero per i beni culturali e ambientali, 

Istituto centrale del restauro. - [S.l. : s.n.]. - v. ; 30 cm.

i 22   DON 43 

*Indice-guida dei monumenti pagani e cristiani riguardanti l'istoria e l'arte esistenti nella provincia dell'Umbria / per Mariano 

Guardabassi. - Perugia : G. Boncompagni, 1872. - 375 p. ; 32 cm. ((Sul front.: Estratto dalla prima statistica della 

provincia dell'Umbria.

i 26   DON 1971 
*Itinerari per l'Umbria / Bruno Toscano ... [et al.]. - Roma : Editoriale l'Espresso, 1983. - 267 p. : ill. ; 21 cm.(Le *guide de 

L'espresso)(*Itinerari italiani ; 11)
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i 33   DON 281 *Angelo da Orvieto- Matteo di Giovannello Gattapone -e i palazzi pubblici di Gubbio e di città di Castello.

iA 1   DON 6722 *Messaggi perugini / \a cura di! Stefano Ray e Carlo Severati. - \s.l.! : Buitoni Perugina, \19..!. - 1 v. : ill. ; 21x33 cm.

iA 2   DON 6723 1: *Edicola, ara, base di candelabro / Anna Paoletti. - Todi : [s.n.], 1968. - 69 p. : ill. ; 25 cm(*Res Tudertinæ ; 6)
FA PARTE DI Libro moderno 1423158 SBL0109441 *Marmi tudertini / Anna Paoletti. - 

Todi : [s.n.], 1968 (S. Maria degli Angeli : Tip. Porziuncola). - v. ; 25 cm

iA 8   
DON 

900000217 

*Trilogia francescana / Angelo Ascani. - Citta di Castello : [s.n.], 1964 (Citta di Castello : Ist. professionale di Stato per 

l'industria e l'artigianato). - IV, 111 p., [15] c. di tav. : ill. ; 22 cm.(*Collana storica altotiberina ; 3)

iA 9   DON 6728 
L'*abbazia di S. Eutizio in Valcastoriana presso Norcia e le chiese dipendenti : notizie storico-artistiche / Pietro Pirri. - 

Castelplanio : Prem. tip. ed. L. Romagnoli, 1912. - 95 p., [5] c. di tav. : ill. ; 25 cm. ((Data in cop.: 1913.

iA 10   
DON 

900000218 

*Storia di un monumento : *chiesa di san Domenico a Città di Castello / Angelo Ascani. - Città di Castello : [s.n.], 1963 

(Istituto professionale di stato per l'industria e l'artigianato). - 57 p., [5] c. di tav. : ill. ; 22 cm

iA 12   
DON 

900000219 
Il *Tempio del SS. Crocifisso in Todi / Martino Petrucci. - Todi : tipografia Tuderte, 1938. - XVI, 174 p. : ill. ; 24 cm

iA 15   DON 6732 

Il *tempio di San Francesco al Prato in Perugia : restituito al culto ed all'arte l'anno 1926 settecentesimo dalla morte del 

Santo / a cura del Comune di Perugia. - Perugia : Stab. d'arti grafiche V. Bartelli & C., 1927. - 150 p., 1 carta di tav. : ill. ; 

33 cm.

iA 24   DON 6737 
*Perugia : guida illustrata / Ottorino Gurrieri. - Perugia : Azienda autonoma di turismo, 1963. - 134 p., [14] c. di tav. : ill. ; 

21 cm

iA 25   DON 6738 
*Perugia : guida artistica del turista / Natale Beccafichi. - Perugia : Stab. tip. G. Benucci, \1934?!. - 63 p., \3! c. ripieg. : ill. ; 

23 cm.

iA 28   DON 6780 
*Storia di Perugia : dalle origini al 1860 / Ottorino Gurrieri. - Nuova ed. ill. - Perugia : Simonelli Editore, 1982. - 286 p., 14 

c. di tav. : ill. in parte color. ; 21 cm.

iA 34   DON 6767 

2: La *diocesi di Spoleto / a cura di Joselita Serra ; con una premessa di  Mario Salmi. - Spoleto : Centro italiano di studi 

sull'alto Medioevo, 1961. - 126 p., LXIII c. di tav. : ill. ; 26 cm. ((In testa al front.: Centro italiano di studi sull'alto Medioevo. - 

 Errata corrige allegato.

FA PARTE DI Libro moderno 280547 CFI0035552 *Corpus della scultura 

altomedievale. - Spoleto : Centro italiano di studi sull'Alto Medioevo : [poi] Fondazione 

Centro italiano di studi sull'Alto Medioevo. -   volumi ; 25 cm

iA 35   DON 6792 
Gli *affreschi della chiesa di S. Scolastica a Norcia / [testi di Romano Cordella ... et al.]. - Norcia : Una mostra un restauro, 

[1981]. - 133 p. : ill. ; 29 cm.

iA 36   DON 6787 

*Visioni di Perugia / [presentazione e didascalie di Ottorino Gurrieri]. - Novara : Istituto geografico De Agostini, 1959. - 1 v. 

: ill. ; 30 cm. ((In testa al front.: Istituto geografico De Agostini, Novara. - Testo anche in francese, inglese, tedesco, 

spagnolo, olandese.([*Visioni d'Italia e del mondo])

iA 37   DON 6782 
I *disegni dei monumenti di Perugia e dell'Umbria / Ugo Tarchi ; testo e didascalie di Ottorino Gurrieri. - Perugia : Cassa di 

Risparmio di Perugia, 1979. - 230 p. : ill. ; 35 cm. ((in custodia.

iA 39   DON 6752 
La *Rocca Paolina in Perugia / Ottorino Gurrieri. - 2. ed. riv. e ampliata. - Perugia : Grafica di Salvi e C., 1958. - 94 p., 33 

c. di tav. : ill. ; 24 cm.

iA 44   DON 6756 
*Luoghi, soste e dimore storiche in Perugia. - Perugia : Grafica, pref. 1960. - [24] c. : ill. ; 24 cm. ((In testa al front.: 

Azienda autonoma di turismo. - Pref. di O. Gurrieri.
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iA 49   DON 6789 
*Perugia / Aldo Ballo, Ottorino Gurrieri. - Roma : LEA, 1962. - IX, 109 p. : ill. ; 28 cm. ((In testa al front.: Automobile club 

d'Italia.(*Italia nostra ; 8)

iA 50   DON 6759 

*Programma delle manifestazioni religiose e civili che seguiranno dal 1 gennaio al 31 dicembre 1953 per onorare il 7. 

centenario della morte di S. Chiara, 11 agosto 1253 - 11 agosto 1953. - Santa Maria Degli Angeli : Tip. Porziuncola, 

\1953?!. - 68 p., \15! c. di tav. : ill. ; 24 cm.

iA 52   DON 9634 

*Assisi e dintorni / Emma Zocca. - 3. ed. - Roma : Istituto poligrafico dello Stato, Libreria dello Stato, 1960. - 92 p. : 59 ill., 

1 c. di tav. ripieg. ; 19 cm. ((In testa al front.: Ministero della pubblica istruzione, Direzione generale delle antichità e belle 

arti.(*Itinerari dei musei, gallerie e monumenti d'Italia ; 81)

iA 55   DON 3404 
*Riapertura della basilica cattedrale di Todi : 8 giugno 1958. - Santa Maria degli Angeli, (Perugia) : Tip. Porziuncola, 1958. 

- 62 p. : ill. ; 31 cm. ((Scritti di A. M. De Sanctis ...  [et al.].
HA PER ALTRO TITOLO 2191860 UM10064808 La *basilica cattedrale di Todi.

iA 60   DON 6803 

La *casa natale di s. Francesco e la topografia di Assisi nella prima metà del secolo 13. / Giuseppe Abate. - Roma : 

Miscellanea francescana, stampa 1966 (Città di Castello : Tip. Unione arti grafiche). - 112 p., XXIII c. di tav. : ill. ; 24 cm. 

((Estr. da: Bollettino della Deputazione di storia patria per l'Umbria, 63 (1966), n. 1, pp. 5-110.

iA
65 

album
  DON 9847 

*Città di Castello nella storia, nell'economia, nel territorio : sintesi per il piano regolatore generale / Angelo Baldelli, Mario 

Coppa, Marinella Ottolenghi. - Città di Castello : Scuola tecnica industriale statale per le arti grafiche, stampa 1960. - 125 

p., [11] c. di tav. : ill. ; 33 cm. ((Pref. G. Corba.

iA 91   
DON 

900000220 

*Perugia / R. A. Gallenga Stuart. - 2. ed. - Bergamo : Istituto italiano d'arti grafiche, 1929. - 154 p., \1! c. ripieg., \2! c. di 

tav. : ill. ; 26 cm.(*Collezione di monografie illustrate. Ser. 1., Italia artistica ; 15)

iB 1   DON 6814 

*Statuti e regesti dell'Opera di Santa Maria di Orvieto / raccolti e pubblicati nel sesto centenario dalla fondazione del 

Duomo da Luigi Fumi ; a cura dell'Accademia storico-giuridica di Roma. - Roma : Tipografia Vaticana, 1891. - XL, 160 p., 

[1] c. di tav. ; 30 cm.

iB 3   DON 6815 
La *chiesa e l'abbazia di S. Nicolo a Sangemini / studi e ricerche a cura di G. De Cesaris ... [et al.] ; con una premessa di 

A. Violati. - Sangemini : [s.n.], 1967 (Spoleto : Panetto & Petrelli). - 71 p., 23 p. di tav., [2] p. di tav. : ill. ; 22 cm.

iB 7   DON 6818 

*Orvieto etrusca / a cura del Podesta di Orvieto [Adolfo De Benedittis]. - Roma : Tipografia del Senato, 1928. - 82 p., [14] 

c. di tav. : ill. ; 34 cm. ((In testa al front.: Omaggio della citta di Orvieto a S. M. il Re Vittorio Emanuele 3. inaugurandosi il 

monumento ai caduti.

iB 8   DON 6819 
*Lorenzo Maitani e la sua opera nel Duomo di Orvieto / Luigi Petrangeli. - \S. l. : s. n., 19..! (Orvieto : Tipografia Cav. 

Marsili). - 68 p., \6! c. di tav. : 32 cm.

iB 9   DON 6830 
*San Gemini e Carsulae / studi di Umberto Ciotti ... [et al.] ; presentazione di Alberto Violati. - Milano ; Roma : C. E. 

Bestetti, stampa 1976. - 371 p., [14] c. di tav. : ill. ; 32 cm.

iB 11   
DON 

900000221 

Il *duomo di Orvieto e l'architettura italiana del Duecento-Trecento / Renato Bonelli. - Roma : Officina, 1972. - 88 p., [50] 

c. di tav. : ill. ; 28 cm.(*Letture di opere architettoniche ; 2)

ii 1   DON 8965 *Country life picture book of London / with an introduction by Codrington. - London : Country Life, 1951. - 1 v. : ill. ; 29 cm.

ii 2   DON 9247 

*Wiener Jahrbuch fur Kunstgeschichte / Herausgegeben vom Institut fur Osterreichische Kunstforschung des 

Bundesdenkmalamtes. - Wien [etc.] : Schroll, [1921]-. - Ill. ; 27 cm. ((Annuale. - La responsabilita varia piu volte, poi: 

Bundesdenkmalamt Wien und Institut fur Kunstgeschichte der Universitat Wien. - L'editore varia dal v. 21 (1968): Bohlau. - 

 Descrizione basata su: v. 20 (1964).

SUPPLEMENTO DI Libro moderno 2423317 VEA0175537 *Jahrbuch fur 

Kunstgeschichte des Kunsthistorischen Instituts des Bundesdenkmalamtes. - 

1(1921/22). - Wien. - v.

ii 5   DON 8968 
*Qui Londra / testo di Giorgio Porro ; disegni di Orfeo Tamburi ; fotografie di Pia Zanetti ; vedute aeree di Charles Rotkin. - 

Milano : Touring club italiano, 1969. - 64 p., [80] p. di tav. : ill. ; 28 cm.(*Grandi città del mondo ; 2)

ii 7   DON 8970 
L'*arte nelle Isole britanniche / di Sir Walter Armstrong ; prima traduzione italiana di Odoardo H. Giglioli. - Bergamo : 

Istituto italiano d'arti grafiche, 1910. - XV, 351 p., [4] c. di tav. : ill. ; 18 cm.(*Ars una: species mille ; 1)

ii 8 I   DON 8971 

*Italia e Inghilterra nella prima fase del Risorgimento : catalogo della mostra tenutasi presso l'Istituto (dicembre 1951 - 

febbraio 1952) con appendice di documenti inediti / a cura di Emilia Morelli. - Roma : Istituto poligrafico dello stato, 1952. - 

XXXVIII, 169 p. ; 21 cm.(*Pubblicazioni dell'Istituto italiano di cultura di Londra ; 1)

HA PER ALTRO TITOLO 2108346 LO10529132 *Catalogo della mostra del 

Risorgimento
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ii 8 II   DON 8972 

*Italia e Inghilterra nel Risorgimento : conferenze tenute all'Istituto in occasione della Mostra sui rapporti anglo-italiani dal 

1815 al 1848, Londra 1954 /  scritti di: Ottavio Barié ... et al. . - Londra :  s.n. , 1954. - 138 p., [2] c. di tav. : ill. ; 21 

cm.(*Pubblicazioni dell'Istituto italiano di cultura di Londra ; 3)

ii 9   DON 8973 
L'*architettura in Inghilterra / Enrico Tedeschi. - Firenze : Edizioni U, \19..! - 174, XI p., \21! c. di tav. : ill. ; 22 cm. ((Errata 

corrige alleg.(*Urbanistica e architettura ; 1)

J 2   DON 4800 
Les *théories de l'architecture : essai critique sur les principales doctrines relatives a l'esthétique de l'architecture / 

Miloutine Borissavliévitch. - Paris : Payot, 1926. - 367 p., [2] c. di tav. : ill. ; 23 cm(*Bibliothèque scientifique)

J 3   DON 4801 
Le *nombre d'or et l'esthétique scientifique de l'architecture / M. Borissavliévitch ; préface de Louis Hautecoeur. - Paris : 

chez l'auteur, 1952. - 82 p. : ill. ; 23 cm.

J 4   DON 4802 *Pair et impair : essai sur la proportion / Charles Van Berchem. - Genève : Albert Kundig, 1942. - 155 p. : ill. ; 25 cm.

J 5   DON 4803 

*Orientierende Vorstudien zur Systematik der Architekturproportionen auf historischer Grundlage : ein 

kunstwissenschaftlicher Versuch nebst einer Zusammenstellung von zehn Thesen uber architektonische 

Propostionskunst : Inaugural-Dissertation zur Erlangung der philosophischen Doktorwurde an der Kaiser Wilhelms-

Universitat zu Strassburg / von Fritz Hoeber. - Frankfurt a. M. : Kunz & Gabel, 1906. - X, 176 p. ; 23 cm.

J 8   DON 4805 

Das *Proportionenwesen in der Geschichte der gotischen Baukunst und die Frage der Triangulation / von Walter Thomae. 

- Heidelberg : C. Winters Universitatsbuchhandlung, 1933. - 47 p. : ill. ; 30 cm.(*Heidelberger Kunstgeschichtliche 

Abhandlungen. N.F ; 13)

J 9   DON 4811 

La *legge fondamentale della composizione modulare / Tine Kurent. - Torino : Quaderni di studio, 1968. - III, 62 p. : ill. ; 

24 c. ((Trad. M. Pozzetto. - Ed. italiana a cura di M. Foti.(*Politecnico di Torino, Facoltà di architettura, Istituto di elementi 

costruttivi ; 4)

HA PER TITOLO UNIFORME 2155739 SBL0100819 *Osnovni zakon modularne 

kompozicijo .

J 10   DON 4807 *Rythme et architecture : les tracés harmoniques / Georges Jouven. - Paris : V. Fréal, 1951. - 74 p. : ill. ; 29 cm.

J 11   DON 4808 
Das *gesetz der baukunst : ascendere ad quadratum et ad triangulum : baukunst ist geometrie! / von Heinrich Wesling. - 

Dortmund : Ruhfus, 1941. - 255 p. : ill. ; 30 cm.

J 13   DON 4810 
*Modularna rekonstrukcija Emone / Milica Detoni, Tine Kurent. - Ljubljana : Narodni Muzej, 1963. - 71 p. : ill. ; 34 

cm.(*Situla. Serija v. 4 ; 1)
HA PER ALTRO TITOLO 2221004 TSA0769761 The *modular reconstruction of Emona.

J 17   DON 4818 
*Modulo e coordinamento modulare : contributo a un'analisi sistematica del problema dei parametri progettuali in 

architettura / Attilio Nesi. - Roma : Istituto di tecnologia dell'architettura, 1977. - 168 p. : ill. ; 24 cm.

J 20  I DON 4812 1: *Albert Durer / par Elisa Maillard - Paris : Tournon & C.ie, 1960. - 23 p., 7 c. di tav. sciolte : ill. ; 34 cm.
FA PARTE DI Libro moderno 1113381 RMS1372088 Le *cahiers du nombre d'or / par 

Elisa Maillard. - Paris : Tournon et C.ie. - 5 v. ; 34 cm.

J 20  II DON 4813 2: *Eglises byzantines / par Elisa Maillard - Paris : Tournon & C.ie, 1962. - 23 p., 7 c. di tav. sciolte : ill. ; 34 cm.
FA PARTE DI Libro moderno 1113381 RMS1372088 Le *cahiers du nombre d'or / par 

Elisa Maillard. - Paris : Tournon et C.ie. - 5 v. ; 34 cm.

J 20  III DON 4814 3: *Eglises du 12. au 15. siècle / par Elisa Maillard - Paris : Tournon & C.ie, 1964. - 54 p., 15 c. di tav. sciolte : ill. ; 34 cm.
FA PARTE DI Libro moderno 1113381 RMS1372088 Le *cahiers du nombre d'or / par 

Elisa Maillard. - Paris : Tournon et C.ie. - 5 v. ; 34 cm.

J 20  IV DON 4815 4: *Botticelli / par Elisa Maillard - Paris : Tournon & C.ie, 1965. - 38 p., 16 c. di tav. sciolte : ill. ; 34 cm.
FA PARTE DI Libro moderno 1113381 RMS1372088 Le *cahiers du nombre d'or / par 

Elisa Maillard. - Paris : Tournon et C.ie. - 5 v. ; 34 cm.

J 20  V DON 4816 5: Le *Parthénon / par Elisa Maillard - Paris : Tournon & C.ie, 1968. - 23 p., 8 c. di tav. sciolte : ill. ; 34 cm.
FA PARTE DI Libro moderno 1113381 RMS1372088 Le *cahiers du nombre d'or / par 

Elisa Maillard. - Paris : Tournon et C.ie. - 5 v. ; 34 cm.
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J 22   DON 4817 
*Piero della Francesca's mathematical treatises : the Trattato d'abaco and Libellus de quinque corporibus regolaribus / 

Margaret Daly Davis. - Ravenna : Longo, stampa 1977. - XXIV, 162 p., [20] c. di tav. : ill. ; 22 cm(*Speculum artium ; 1)

J 30   DON 2330 
La *geometria delle forme : i poliedri regolari / Roberto Corazzi ; prefazione di Ugo Saccardi. - Firenze : Uniedit, 1978. - 99 

p. : ill. ; 22 cm.(*Biblioteca di architettura. Collana tecnica ; 9)

J 31   DON 2322 
La *perpendicolarita in assonometria / Aterino Aterini ; prefazione di Ugo Saccardi. - Firenze : Alinea, 1980. - 38 p. : ill. ; 

22 cm.(*Biblioteca di architettura. Collana tecnica ; 10)

J 35   DON 4062 
Il *coordinamento modulare e i suoi limiti nella progettazione / L. Borroni, G. Micheli. - Torino : UTET, stampa 1976. - 

P.199-322 : ill. ; 26 cm. ((Estr. da: Architettura pratica, v.V, t.1.

J 36 I-IV  DON 4777 
*Formes, composition et lois d'harmonie : eléments d'une science de l'ésthétique architecturale / Andre Lurcat. - Paris : 

Ed. Vincent, Fréal & C.ie, 1953-1957. - 5 v. : ill. ; 27 cm.

Ja 5   DON 5197 *Elementi di disegno architettonico / Lando Bartoli. - Padova : Cedam, 1947. - 121 p., 35 c. di tav. ripieg. : ill. ; 26 cm.

Ja 6   DON 4075 *Disegno e architettura / Luigi Vagnetti. - Genova : Vitali e Ghianda, c1958. - 159 p. : ill. ; 22 cm.(*Architettura. 1, Studi ; 1)

Ja 7   DON 4091 

Uno *strumento per lo studio dell'architettura. Il rilevamento architettonico / Luigi Vagnetti. - Arezzo : Palmini, 1974. - 119 

p., [4] c. di tav. : ill. ; 25 cm. ((Estr. da: Atti e memorie dell'Accademia Petrarca di Lettere, Arti e Scienze di Arezzo, v.XL, 

n.s., 1970-1972.

Ja 8   DON 4077 
*Tecnica ed operatività del rilievo degli edifici e dei nuclei urbani / L. Monardo. - <S.l> : <s.n.>, <1900>. - 50 p. : ill. ; 21 

cm. ((In testa al front.: Università di Roma, Facoltà di Architettura, Istituto di pianificazione territoriale.

Ja 10   DON 4076 
Il *disegno dal vero e la sua funzione nella formazione dell'architetto / Luigi Vagnetti. - Genova : Vitali e Ghianda, 1955. - 

135 p. : ill. ; 28 cm. ((Ed. di 100 esempl.(*Biblioteca di cultura professionale ; 1)

Ja 13   DON 4049 *Memorie di un architetto. - A. 1, n. 1 (gen. 1887)-    . - Torino : Tip. Lit. Camilla e Bertolero, 1887-. - 4. ((Mensile.

Ja 14, I - II  DON 4054 2: *Dal quattrocento al neoclassico / V. Fasolo. - Milano : Vallardi, 1934. - 2 v. ; 29 cm.
FA PARTE DI Libro moderno 372997 UFI0103459 Le *forme architettoniche / G. B. 

Milani, V. Fasolo. - Milano : Vallardi, 1931-1940. - v. : ill. ; 29 cm.

Ja 15   DON 4066 
*Studi sul linguaggio architettonico : particolari di monumenti / Francesco Basile. - Bologna : Patron, c1965. - X, 250 p., 

[58] c. di tav. : ill. ; 25 cm.

Ja 35  BIS 
DON 

83678446 

*Storia del rilevamento architettonico e urbano / Mario Docci, Diego Maestri. - Roma \etc.! : Laterza, 1993. - VIII, 274 p. : 

ill. ; 24x24 cm.(*Grandi opere)

Ja 45   DON 9931 *Ragionamenti sul disegno / Michele Campanella. - Roma : Tip. V. Ferri, 1955. - 153 p. : ill. ; 28 cm.

Jb 4   
DON 

900000056 

Il *taccuino senese di Giuliano da San Gallo : 50 facsimili : disegni d'architettura, scultura ed arte applicata / a cura di 

Lodovico Zdekauer (Siena, 1902). - Sala Bolognese : A. Forni, stampa 1979. - 1 pieghevole : 53 p., \52! c. di tav. : ill. ; 

22X33 cm. ((Rist. anast. dell'opera originale, Siena : Stabilimento Fotolitografico di Rodolfo Falb, 1902.(*Biblioteca di 

architettura urbanistica ; 5)

Jc 1   DON 4708 *Componibilità come composizione / Pierluigi Spadolini. - [Firenze] : Libreria editrice fiorentina, 1966. - 307 p. : ill. ; 24 cm.

Jc 2   DON 4819 
La *componibilita in architettura / Maurizio De Filippis. - Roma : Bulzoni, 1974. - XII, 130 p., \20! c. di tav. : ill ; 18 

cm.(*Ricerche architettura)
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Jc 5   DON 4079 *Metodi di progettazione nella storia dell'architettura / Paolo Portoghesi. - Roma : Tip. U. Terenzi, 1960. - 56 p. ; 25 cm.

Jc 7   DON 4707 
*Resoconto dell'attivita del corso di Composizione architettonica 4. B dall'ann o acc. 1972-73 all'anno acc. 1978-79 / 

Giorgio Santoro. - Roma : Facolta di Architettura, 1979. - 194 p. : ill. ; 27 cm.

Jc 9   DON 4809 
*Introduzione allo studio della composizione architettonica / S. Caronia Roberti. - Palermo : Pantea, stampa 1949. - 197 p. 

: ill. ; 30 cm.

Jc 11   DON 4312 
*Ricerche di progettazione architettonica / di Paolo Angeletti ... \et al.!. - Roma : Facolta di Architettura, 1972. - 308 p. : ill. 

; 21 cm. ((Sul front.: Facolta di architettura di Roma, Istituto di disegno industriale, Corso di composizione architettonica III.

Jc 12   DON 4323 
*Processo progettuale e partecipazione / Anna R. Cerutti. - Roma : Bulzoni, 1975. - 111 p., [20] c. di tav. :  ill. ; 18 

cm.(*Ricerche architettura)

Jc 17   DON 4793 
*Progettazione e storia / Massimo Alfieri. - Roma : Bulzoni, c1979. - 225 p., [26] p. di tav. : ill. ; 18   cm.(*Ricerche 

architettura)

Jc 18   DON 4783 *Appunti di composizione spaziale / Leonardo Mariani Travi. - Milano : Editoriale periodici italiani, 1966. - 99 p. ; 21 cm.

Jc 26   
DON 

900000057 

La *citta policentrica / Maurice Culot ... \et al.! ; con La citta Vallo di Diano, di Paolo Portoghesi e Pallavicinia, di Aurelio 

Cortesi, Maria Cristina Curti, Paolo Zermani. - \S. l.! : Kappa, \1984?! (Roma : La tipo-graf). - 160 p. : ill. ; 26 cm.

jj 1   DON 9187 *Dublino nell'epoca georgiana / Pietro Scurati-Manzoni. - Milano : Tamburini, 1968. - 11 p., [6] c. di tav. : ill. ; 25 cm.

K 51   DON 4946 

*Alfonso Rubbiani: i veri e i falsi storici : Bologna, febbraio-marzo 1981 / a cura di Franco Solmi e Marco Dezzi Bardeschi. - 

 [S. l. : s. n.], stampa 1981 (Casalecchio di Reno : Grafis). - 631 p. : ill. ; 21 cm. ((In testa al front.: Comune di Bologna, 

Galleria d'arte moderna; Soprintendenza per i beni ambientali e architettonici dell'Emilia; Comitato per Bologna storica e 

artistica; Dipartimento di conservazione delle risorse architettoniche e ambientali del Politecnico di Milano.

Ka 6   DON 4861 

*Restauro : parte statico-strutturale / Sisto Mastrodicasa. - Roma : Università degli Studi di Roma, 1960-1961. - 107 p., 

[57] c. di tav. : ill. ; 32 cm. ((In testa al front.: Scuola di perfezionamento per lo studio dei monumenti presso l'Università 

degli studi di Roma, Facoltà di architettura.

Ka 24   DON 3264 

*Restauro architettonico : informazioni e tecniche : seminario di aggiornamento / dispense a cura di Franca Manenti Valli. - 

 Roma : Multigrafica, 1981. - 225 p. : ill. ; 27 cm.(*Quaderni del Centro di studi storico-archivistici per la storia dell'arte e 

dell'architettura medievale e moderna ; 1)

Ka 33   DON 4878 

*Technique et conservation des peintures murales : reunion mixte de Washington et New York, 17-25 September 1965 / 

rapport par Paul Philippot, Paolo Mora. - [Washington ; New York] : Centre international d'etudes puor la conservation des 

biens culturels et Comite de l'ICOM pour les laboratoires de musee, [1965?]. - 1 v. (paginazione varia) ; 28 cm

Ka 34   DON 4942 

*Degradazione dei materiali : indagine conoscitiva per lo studio dei fenomeni di invecchiamento degli organismi 

architettonici / Edmondo Marrone. - Roma : Officina, stampa 1974. - 101 p., [54] carte di tav. : ill. ; 24 cm. ((Con la 

collaborazione di vari.(*Archivio di documenti e ricerche di tecnologia dell'architettura ; 4/5)
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Ka 35   DON 4880 
*Diagnosi dei dissesti e consolidamento degli edifici / a cura di Giuseppe Fiengo. - Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 

1978. - 397 p. : ill. ; 24 cm + 3 tav. (( Scritti di vari gia pubbl. in Restauro .

Ka 40   DON 4884 

*Causes of deterioration of mural paintings / traslated from the French original by dr. H. J. Plenderleigh. - Rome : 

International centre for the study of the preservation and the restoration of cultural property, 1974. - 74 p. : ill. ; 23 c. (( In 

testa al front.: International centre for the study of the preservation and the restoration of cultural property. - Sul dorso: 11 .

Ka 47   DON 4927 

The *Treatment of Stone : Proceedings of the Meeting of the Joint Committee for the Conservation of Stone : Bologna, 

October 1-3 1971 (ICOM, ICOMOS, Internation al Centre for Conservation - Working group on the treatment of stone) / 

edited by R. Rossi Manaresi and G. Torraca. - Bologna : Centro per la conservazione delle sculture all'aperto, 1972. - 280 

p., [7] c. di tav. : ill., grafici ; 22 cm(*Rapporto della Soprintendenza alle Gallerie di Bologna ; 14)

Ka 48   DON 4923 

La *conservazione delle sculture all'aperto : atti del convegno internazionale di studi : Bologna, 23-26 ottobre 1969, Ente 

bolognese manifestazioni artistiche, Palazzo dei Notai / [a cura di Raffaella Rossi Manaresi e Eugenio Riccomini] . - [S.l. : 

s.n.], 1971 (Bologna : STEB). - 231 p., [26] c. di tav. : ill. ; 22 cm(*Rapporto della Soprintendenza alle Gallerie di Bologna ; 

12)

Ka 53   DON 4914 
*Risanamento igienico dei locali umidi : rimedi pratici per i vari casi ... [etc.] / Giovanni Massari. - Milano : Hoepli, 1952. - 

X, 298 p. : ill. ; 25 cm.

Ka 54   DON 4894 

*International symposium on the conservation and restoration of cultural property : *conservation of wood : 24-28 

november 1977, Tokyo, Nara and kyoto, Japan / \organized by! Tokyo national research institute of cultural properties. - 

Tokyo : National Research institute of cultural properties, c1978. - XXII, 202 p. : ill. ; 22 cm.

Ka 55   DON 4895 
*Colloque sur l'alteration du bois : Ludwigsburg, Allemagne 8-11 juin 1969. - Paris : ICOMOS, c1972. - 259 p. : ill ; 24 cm. 

((In testa al front.: Conseil international des monuments et des sites.

Ka 56   DON 4896 
Le *tecniche, la conservazione, il restauro delle pitture murali / L. Branzani. - Città di Castello : Società an. tipografica 

Leonardo Da Vinci, [1935]. - XII, 133 p. ; 20 cm.
HA PER ALTRO TITOLO 2350109 UMC0884604 *Pitture murali.

Ka 57   DON 4897 

*Colloque sur les problemes que pose l'humidite dans les monuments anciens : Roma 11-14. 10. 1967. - Paris : ICOMOS, 

c1969. - 332 p. : ill. ; 24 cm. ((In testa al front.: Conseil International des monuments et des sites et Centre international 

d'etudes pour la conservation et la restauration des biens culturels. - Altro tit. e indicazione di responsabilita anche in 

inglese.

HA PER ALTRO TITOLO 2221257 VIA0086800 *Conference on the problems of 

moisture in historic monuments.

Ka 59   DON 4899 
1. - Barcelona : Escuela Tecnica y Superior de Arquitectura de barcelona, 1972. - 198 p. : ill. ; 28 cm. ((In testa al front.: 3. 

Curso de conservacion y restauracion de monumentos y ambientes.

FA PARTE DI Libro moderno 1115034 MIL0598384 *De re restauratoria. - Barcelona : 

Escuela Tecnica y Superior de Arquitectura de Barcelona. - v. ; 28 cm.

Ka 66   DON 2652 
*Timber and iron reinforcement in early buildings / by R. P. Wilcox. - London : the Society of antiquaries, 1981. - 112p. ; 

23 cm

Ka 71   DON 4903 
Le *lesioni dei fabbricati : sintomi, cause, effetti, rimedi / Cristoforo Russo ; studio teorico-pratico con prefazione di 

Anselmo Ciappi. - 4. ed. riveduta, corretta e riordinata. - Torino : UTET, 1930. - 259 p. : ill. ; 25 cm.

Ka 73  I DON 4905 
1 / Roberto Di Stefano. - Napoli : Istituto di architettura e restauro dei monumenti della Facolta di architettura 

dell'Universita, stampa 1963. - 1 v. ; 25 cm.

FA PARTE DI Libro moderno 1115073 SBL0105420 *Restauro dei monumenti : 

notazioni tecniche. - Napoli : Istituto di storia dell'architettura e restauro dei monumenti 

della Facoltà di architettura dell'Università ; \poi! Napoli : Università, Facoltà di 

architettura, Cattedra di consolidamento ed adattamento degli edifici, 1963-. -  v. ; 25 

cm.
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Ka 73  II DON 4906 
2 / R. Di Stefano, G. Fiengo. - Napoli : Facolta di architettura-Cattedra di consolidamento ed adattamento degli edifici, 

stampa 1968. - 47 p., \24! p. di tav. : ill. ; 25 cm.

FA PARTE DI Libro moderno 1115073 SBL0105420 *Restauro dei monumenti : 

notazioni tecniche. - Napoli : Istituto di storia dell'architettura e restauro dei monumenti 

della Facoltà di architettura dell'Università ; \poi! Napoli : Università, Facoltà di 

architettura, Cattedra di consolidamento ed adattamento degli edifici, 1963-. -  v. ; 25 

cm.

Ka 73  III DON 4907 
3 / R. Di Stefano, C. Cundari. - Napoli : Facolta di architettura-Cattedra di consolidamento ed adattamento degli edifici, 

stampa 1968. - 87 p., \17! p. di tav. : ill. ; 25 cm.

FA PARTE DI Libro moderno 1115073 SBL0105420 *Restauro dei monumenti : 

notazioni tecniche. - Napoli : Istituto di storia dell'architettura e restauro dei monumenti 

della Facoltà di architettura dell'Università ; \poi! Napoli : Università, Facoltà di 

architettura, Cattedra di consolidamento ed adattamento degli edifici, 1963-. -  v. ; 25 

cm.

Ka 73  IV DON 4908 
4 / R. Di Stefano, C. Cundari. - Napoli : Facolta di architettura-Cattedra di consolidamento ed adattamento degli edifici, 

stampa 1969. - 51 p., \27! p. di tav. : ill. ; 25 cm.

FA PARTE DI Libro moderno 1115073 SBL0105420 *Restauro dei monumenti : 

notazioni tecniche. - Napoli : Istituto di storia dell'architettura e restauro dei monumenti 

della Facoltà di architettura dell'Università ; \poi! Napoli : Università, Facoltà di 

architettura, Cattedra di consolidamento ed adattamento degli edifici, 1963-. -  v. ; 25 

cm.

Ka 73  V DON 4909 
5 / R. Di Stefano, S. Casiello. - Napoli : Facolta di architettura-Cattedra di consolidamento ed adattamento degli edifici, 

stampa 1969. - 95 p., \42! p. di tav. : ill. ; 25 cm.

FA PARTE DI Libro moderno 1115073 SBL0105420 *Restauro dei monumenti : 

notazioni tecniche. - Napoli : Istituto di storia dell'architettura e restauro dei monumenti 

della Facoltà di architettura dell'Università ; \poi! Napoli : Università, Facoltà di 

architettura, Cattedra di consolidamento ed adattamento degli edifici, 1963-. -  v. ; 25 

cm.

Ka 82   
DON 

900000090 

*Mortars, cements and grouts used in the conservation of historic buildings : symposium, 3/6-11-1981, Rome. - Rome : 

[s.n]., 1982. - VI, 414 p. : ill. ; 24 cm. ((In testa al front.: International centre for the study of the preservation and the 

restoration of cultural property, Centre international d'etudes pour la conservation et la restauration des biens culturels, 

ICCROM.

HA PER ALTRO TITOLO 2150354 SBL0614826 *Mortiers, ciments et coulis utilises 

dans la conservation des batiments historiques.

Ka 86   
DON 

900000091 

Il *consolidamento degli edifici : lezioni del corso tenuto alla Facolta di Architettura di Napoli / Alberto Defez. - Napoli : 

Liguori, ©1981. - 340 p. : ill. ; 23 cm.

Ka 88   DON 4913 
*Indagini non distruttive per il riuso edilizio / Giorgio Brunetti, Pierluigi Foglino, Massimo Fontana ; prefazione di Raffaella 

Crespi e Guido Nardi. - Milano : F. Angeli, 1980. - 107 p. : ill. ; 22 cm .(*Ricerche di tecnologia dell'architettura ; 13)

Ka 90, I   DON 4949 
*Restauro e cemento in architettura / a cura di Giovanni Carbonara. - Roma : Associazione italiana tecnico economica del 

cemento, 1981. - 461 p. : ill. ; 28 cm.

Ka 92   DON 4915 

L'*umidità nei monumenti / Giovanni Massari. - Roma : Rome Centre, stampa 1969. - 57 p. : ill. ; 24 cm. ((In testa al front.: 

Facoltà di architettura, Università di Roma, Centro internazionale di studi per la conservazione ed il restauro dei beni 

culturali .

Ka 94   DON 4916 

*Metodo di indurimento delle pietre dell'architettura : campionamenti, ricerche di laboratorio / Piero Sanpaolesi ; con la 

collaborazione di Marco Dezzi Bardeschi, Brunetto Cartei. - Firenze : Officine grafiche Vallecchi, 1966. - 68 p., [2] c. di tav. 

rip., [26] c. di tav. : ill. b/n ; 23 cm.

Ka 98   DON 1105 

La *photogrammetrie au service des conservateurs / Hans Foramitti. - 2. ed. - [Rome : Centre internatonal d'etudes pour 

la conservation et la restauration des biens culturels], 1973 (Roma : DAPCO). - 32 p., [20] p. di tav. : ill. ; 24 cm. ((Sul 

front.: Faculte d'architecture de l'Universite de Rome, Centre international d'etudes pour la conservation et la restauration 

des biens culturels.

Ka 101   
DON 

900000092 

*Mesures de sécurité et d'urgence pour la protection des biens culturels / par Hans Foramitti. - Rome     : Centre 

international d'etudes pour la conservation et la restauration des biens culturels, stampa     1972. - 44 p. ; 24 cm. ((In testa 

al front.: Faculté d'architecture de l'Université de Rome, Centre     international d'etudes pour la conservation et la 

restauration des biens culturels.

Ka 104   
DON 

900000093 

La *protezione del patrimonio artistico nazionale dalle offese della guerra aerea / a cura della Direzione generale delle 

arti. - Firenze : Le Monnier, 1942. - XV, 368 p., [5] p. di tav. : ill. ; 29 cm.
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Ka 121, I-II   DON 1924 

*Materiali lapidei : problemi relativi allo studio del degrado e della conservazione / a cura di Agostino Bureca, Marisa 

Laurenzi Tabasso e Giorgio Palandri. - Roma : Istituto poligrafico e Zecca dello Stato : Libreria dello Stato, stampa 1987. - 

2 volumi (XI, 304 p. complessive) : ill. ; 29 cm. ((In testa al front.: Ministero per i beni culturali e ambientali, Ufficio centrale 

per i beni ambientali, architettonici, archeologici, artistici e storici. - Suppl. a: Bollettino d'arte, n. 41 (1987).

FA PARTE DI Libro moderno 219280 SBL0635025 *Bollettino d'arte. Supplemento / 

Ministero per i beni culturali e ambientali, Ufficio centrale per i beni ambientali, 

architettonici, archeologici, artistici e storici. Supplemento. - 1 (1982)-. - Roma : Istituto 

poligrafico e Zecca dello Stato, Libreria dello Stato, 1982-. - v. : ill. ; 29 cm. ((Quattro 

volte l'anno.

Kb 2   DON 4873 

*Veinte anos de restauracion monumental de Espana : *catalogo de la exposicion. - Madrid : \s. n.!, 1958 (Madrid : 

Selecciones Graficas). - IX, 139 p., \124! c. di tav. ; 28 cm. ((In testa al front.: Ministerio de Educacion Nacional, Direccion 

General de Bellas Artes. - Catalogo della Mostra tenuta a Madrid nel 1958.

Kb 3   DON 4859 
*2. Mostra di affreschi staccati : Firenze, Forte di Belvedere, 1958 / [a cura di Umberto Baldini e Luciano Berti]. - Firenze : 

Tip. Giuntina, 1958. - VI, 83 p., XL p. di tav. : ill. ; 22 cm. ((I nomi degli A. si evincono dal testo.
HA PER ALTRO TITOLO 2169462 SBL0490670 *Seconda Mostra di affreschi staccati.

Kb 4   DON 4887 

*Ulisse / dir. Maria Luisa Astaldi. - A. 1, n. 1 (mag. 1947)-a. 11, n. 28/29 (primavera 1958). - Roma : Riviste rassegne 

periodici, \1947-1958!. - Ill. ; 26 cm. ((Periodicita non dichiarata e irregolare; tre volte l'anno, dal 1956 al 1957.- Compl. del 

tit.: rivista di cultura internazionale, da a. 2, n. 7 (ott. 1948). - Dal n. 7 numerato anche vol. 2-. - Da a. 10, n. 23 (1956): 

Firenze : Sansoni. - Con indici allegati. - Fasc. monografici.

Kb 6   DON 4911 

*2. Mostra internazionale del restauro monumentale : Venezia, Palazzo Grassi, 25 maggio-25 giugno 1964 : in occasione 

del 2. Congresso internazionale degli architetti e tecnici dei monumenti. -  Venezia : [s. n., 1964?]. - 143 p. : 2 c. ripieg. ; 

22 cm. ((Catalogo a cura di M. Dezzi Bardeschi e P. Sanpaolesi. - In testa al front.: Ministero della pubblica istruzione.

HA PER ALTRO TITOLO 2169464 SBL0270023 *Seconda Mostra internazionale del 

restauro monumentale .

Kb 8   DON 4931 
Il *restauro come opera di gusto : la difesa dei beni culturali nel Friuli-Venezia Giulia / Ezio Bellumo. - Udine : Banca del 

Friuli, 1973 (stampa 1974). - 322 p., 299 c.di tav. : ill. ; 25 cm.

Kb 9   DON 4919 

*Restauri in Liguria / [a cura del Ministero dei beni culturali e ambientali  ; con il contributo della Regione Liguria]. - 

Genova : Sagep, 1978. - 303 p., [8] carte di tav. : ill. ; 25 cm. ((Catalogo della mostra tenutasi a Genova, Palazzo Reale, 

15 aprile-18 giugno 1978.

Kb 10   DON 4921 

*8. Mostra di opere d'arte restaurate : catalogo : primavera 1972 / schede a cura di Maria Grazia Paolini, Vincenzo 

Scuderi, Maria Stella. - [S.l. : s.n.], stampa 1972 (Palermo : Industria Grafica Nazionale S. Cosentino). - 50 p., [40] c. di 

tav. ; 24 cm. ((In testa al front.: Ministero della pubblica istruzione, Direzione Generale di Antichita e Belle Arti, 

Soprintendenza alle Gallerie ed opere d'arte della Sicilia, Palermo.

HA PER ALTRO TITOLO 2155863 SBL0448369 *Ottava Mostra di opere d'arte 

restaurate .

Kb 12   DON 4935 

*Mostra di opere d'arte restaurate : 13. settimana dei musei 1970 : Urbino Palazzo Ducale. - Urbino : STEU, 1970. - 200 

p. : ill. ; 24 cm. ((In testa al front.: Ministero della Pubblica istruzione; Direzione generale delle antichità e belle arti; 

Soprintendenza alle gallerie e opere d'arte delle Marche Urbino.

Kb 13   DON 4944 
*Architettura e restauro : *esempi di restauro eseguiti nel dopoguerra / a cura di Carlo Perogalli ; in collaborazione con la 

direzione della rivista Architettura-Cantiere. - Milano : Gorlich, [1954?]. - 150 p. : ill. ; 31 cm.

Kb 15   DON 4929 
*Cinquant'anni di protezione dei monumenti storici artistici della Repubblica e Cantone del Ticino, 1909-1959. - Bellinzona 

: Edizione dello Stato : Dipartimento della Pubblica Istruzione, 1959. - 153 p., 20 p. di tav., 5 c. di tav. : ill. ; 23 cm.

HA PER ALTRO TITOLO 2221406 VEA0133157 *Cinquant'anni di protezione dei 

monumenti storici artistici della Repubblica e  Cantone del Ticino

Kb 16   DON 4902 

Il *restauro dei monumenti dal 1944 al 1968 : mostra in Orsanmichele, Firenze, settembre-ottobre 1968 : catalogo. - 

Firenze : Giunti-G. Barbera, 1968. - XI, 263 p. : ill. ; 25 cm. ((In testa al front.: Ministero della pubblica istruzione, 

Soprintendenza ai monumenti di Firenze-Pistoia e di Arezzo.
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Kb 17   DON 4922 

*Firenze restaura: il laboratorio nel suo quarantennio : mostra di opere restaurate dalla Soprintendenza alle gallerie sotto 

l'alto patronato del Presidente della Repubblica Giovanni Leone : Firenze, Fortezza da Basso, 18 marzo - 4 giugno 1972 / 

guida alla mostra a cura di Umberto Baldini e Paolo Dal Poggetto. - Firenze : Sansoni, [1972]. - 154 p., [84] c. di tav. : ill. ; 

26 cm.

Kb 18   DON 8436 
La *ricostruzione del patrimonio artistico italiano / Ministero della Pubblica Istruzione. Direzione Generale delle Antichita e 

Belle Arti. - Roma : Libreria dello Stato, 1950. - 221 p. : ill. ; 30 cm

Kb 19   DON 4924 

*Mostra del restauro : Pisa, Museo di San Matteo, 26 settembre-5 novembre 1972. - [S.l. : s.n.], stampa 1972 (Pisa : 

Litografia Tacchi). - 186 p. : ill. ; 24 cm. ((Catalogo della mostra tenutasi in occasione del Convegno nazionale d'arte sacra 

a Pisa nel 1972. - In testa al frontespizio: Soprintendenza ai monumenti e gallerie per le province di Pisa, Lucca, Livorno e 

Massa Carrara.

Kb 22   DON 8434 

*Cinquanta monumenti italiani danneggiati dalla guerra /  testo di Emilio Lavagnino ;  prefazioni di Benedetto Croce, C. R. 

Morey, R. Bianchi Bandinelli. - Roma : Associazione nazionale per il restauro dei monumenti italiani danneggiati dalla 

guerra, 1947. - XV, 132 p. : in gran parte ill. ; 30 cm. ((Pubbl. con la collaborazione del Ministero della pubblica istruzione.

Kb 22 bis   
DON 

900000094 

*Fifty war-damaged monuments of Italy / Italian association for italian war-damaged monuments ; text by Emilio 

Lavagnino ; forewords by Benedetto Croce, C. R. Morey, R. Bianchi Bandinelli ; translations by Sara T. Morey. - Roma : 

Istituto poligrafico dello stato, 1946. - XII, 132 p. : fot. ; 30 cm

Kb 23   DON 8444 

*Danni di guerra e provvidenze per le antichita i monumenti e l'arte. - Ancona ; Urbino : [s.n.!, 1946. - 120 p., [25! p. di tav. 

: ill. ; 25 cm. ((In testa al front.: Soprintendenze per le antichita delle Marche e dell'Umbria; per le gallerie delle Marche, 

per i monumenti delle Marche

Kb 24  46-48 DON 8428 
L'*amour de l'art : revue mensuelle. - Paris : P. Dupont. - v. : ill. ; 31 cm. ((Mensile. - Inizia nel: 1945. - Continua la 

numerazione di: Prométhée. - Descrizione basata su: A. 27, n. 6-7, n.s., n. 24-25 (1947).

CONTINUAZIONE DI Libro moderno 595492 CFI0429852 *Promethée : l'amour de l'art. 

- A. 20, n. 1 (gen. 1939)-. - Paris : [s. n.], 1939-. -   v. ((Mensile.; HA PER ALTRO 

TITOLO 2095877 RMS0152182 L'*amour de l'art <1945>

Kb 26   
DON 

900000095 

I *monumenti della Liguria e la guerra 1940-45 / Carlo Ceschi ; a cura della Soprintendenza ai monumenti della Liguria e 

dell'Ente provinciale del turismo. - Genova : A.G.I.S. -  v. ; 29 cm.(*Collezione di monografie storico-artistiche)
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Kb 36   DON 10500 

*Mostra del restauro dei monumenti nell'era fascista : Roma, Mercati Traianei, ottobre 1938-16. / per iniziativa del Centro 

di studi per la storia dell'architettura e della Confederazione fascista professionisti e artisti ; sotto l'alto patronato di s. e. il 

Ministro dell'educazione nazionale. - Roma : C. Colombo, stampa 1938. - 41 p., [16] p. di tav. : ill. ; 20 cm. ((Titolo dalla 

copertina. Catalogo.

Kb 36   DON 269 

*Mostra del Restauro di monumenti e opere danneggiate dalla guerra nelle tre Venezie / catalogo a cura di Michelangelo 

Muraro. - [Venezia] : Soprintendenza ai  Monumenti Venezia, 1949. - 205 p. : ill. ; 21 cm. ((Catalogo della Mostra tenuta a 

Vicenza. - Errata corrige alleg.

HA PER ALTRO TITOLO 2205649 NAP0122443 *Mostra del restauro. -; HA PER 

ALTRO TITOLO 2205650 NAP0122449 *Mostra del restauro nelle Venezie. -

Kb 37   DON 270 
*Catalogo della seconda mostra nazionale delle opere d'arte recuperate / a cura di Rodolfo Siviero. - [Firenze] : Sansoni, 

1952. - 58 p., 42 p. di tav. : ill. ; 22 cm. ((In testa al front.: Maggio Fiorentino, Palazzo Vecchio 1952.

HA PER ALTRO TITOLO 2321605 UBO3816833 *Seconda mostra nazionale delle 

opere recuperate.

Kb 38   DON 273 

*4. Mostra di restauri : catalogo : Napoli, Palazzo Reale, 1960. - Napoli : L'arte tipografica, c1960. - 165 p., 112 p. di tav. : 

ill. ; 22 cm. ((Catalogo a cura di R. Causa, O. Ferrari, M. Picone. - In testa al front.: Soprintendenza alle gallerie della 

Campania, Laboratorio di conservazione.

HA PER ALTRO TITOLO 2163438 SBL0520297 *Quarta Mostra di restauri .

Kb 45   DON 2182 
*Restauri a Bologna e Ferrara / Raffaella Rossi Manaresi. - Bologna : Fondazione internazionale Cesare Gnudi, 1986. - 

105 p. : ill. ; 24 cm.

HA PER ALTRO TITOLO 2113655 CFI0053976 *Conservation works in Bologna and 

Ferrara

Kb 46   DON 2219 

*Mostra di crocifissi e pieta medioevali del Friuli / sotto l'alto patronato di S. E. Aldo Moro, ministro della Pubblica 

Istruzione. - Trieste : Soprintendenza ai monumenti e gallerie della Venezia Giulia e del Friuli, 1958. - XV, 197 p. :ill. ; 21 

cm. ((Introduzione di B. Civiletti. - Scritti di G. Marchetti ... et al.

HA PER ALTRO TITOLO 2360260 TSA1336758 *Mostra di Crocifissi e di Pietà 

medioevali del Friuli.

Kb 49   DON 9925 

*Antichi dipinti restaurati dalla Soprintendenza alle gallerie delle Marche : catalogo e presentazione a cura di Pietro 

Zampetti. - Urbino : Istituto statale d'arte, [1953]. - 38 p., [20] p. di tav., [3] c. di tav. : ill. ; 24 cm(*Collana di studi 

archeologici ed artistici marchigiani ; 2)

Kb 51   DON 2145 

*Mostra di opere d'arte restaurate : Firenze, ottobre-novembre 1946 : catalogo / a cura di Ugo Procacci. - [Firenze : s.n.], 

stampa 1946 (Firenze : Giuntina). - 48 p., [8] p. di tav. : ill. ; 17 cm. ((In testa al front.: Gabinetto dei restauri della 

soprintendenza alle gallerie per le provincie di Firenze, Arezzo e Pistoia

Kb 52   DON 2144 

*Mostra di opere d'arte restaurate : ottava esposizione : Firenze, settembre-novembre 1955 / catalogo a cura di Umberto 

Baldini. - Firenze : Tip. Giuntina, 1955. - 29 p., \8! c. di tav. ; 17 cm. ((In testa al front: Soprintendenza alle Gallerie per le 

provincie di Firenze, Arezzo e Pistoia. Gabinetto dei Restauri.

Kc 3   DON 4879 
La *moderna tutela dei monumenti nel mondo / R. Di Stefano, G. Fiengo. - Napoli : Edizioni scientifiche italiane, stampa 

1972. - 383 p. ; 22 cm.

Kc 5   DON 4891 
*Final act of the intergovernmental conference on the protection of cultural property in the event of armed conflict, The 

Hague, 1954. - Paris : UNESCO, [1954?]. - 83 p. ; 32 cm. ((Tit. anche in spagnolo, francese e russo.

HA PER ALTRO TITOLO 2221408 PUV0919849 *Acta final de la conferencia 

intergubernamental sobre la proteccion de los bienes culturales en caso de conflicto 

armado, La Haya, 1954

Kc 6   DON 4900 

L'*aerofotografia da materiale di guerra a bene culturale : le fotografie aeree della RAF : British school at Rome, 24 

giugno-10 luglio 1980 / mostra organizzata dall'Istituto centrale per il catalogo e la documentazione, Ministero per i beni 

culturali e ambientali. - Roma : Multigrafica, 1980. - 155 p. : ill. ; 22x24 cm + errata corrige. ((Catalogo della mostra.

Kc 10   DON 4893 
*Protection of cultural property in the event of armed conflict / by A. Noblecourt. - Paris : UNESCO, c1958. - 346, 60 p. : ill. 

; 232 cm.(*Museums and monuments ; 8)
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Kc 11   DON 4910 
Les *techniques de protection des biens culturels en cas de conflit arme /  par H. Lavachery et A. Noblecourt. - [Paris] : 

U.N.E.S.C.O., stampa 1954. - 222 p., 48 p. di tav. : ill. ; 22 cm(*Musées et monuments ; 8)
HA PER ALTRO TITOLO 2161586 NAP0167251 *Protection des biens culturels

Kc 12   DON 4941 
2: *Europaische Denkmalschutzgesetze in deutscher Ubersetzung. - Neumunster : K. Wachholtz, 1975. - XIV, 602 p. ; 21 

cm.

FA PARTE DI Libro moderno 1116568 UBO0340788 *Europaische 

Denkmalschutzgesetze / Herausgegeben von Hans Hingst und Anton Lipowschek. - 

Neumunster : K. Wachholtz. - v. ; 21 cm.

Kc 18   DON 9845 
*Conservazione e difesa degli edifici monumentali privati / Giuseppe Sala. - Milano : [s.n.], 1978. - 18 p. ; 24 cm. ((In testa 

al front.: Associazione dimore storiche italiane, Sezione Lombardia.

Kc 19   DON 4889 La *guerra contro l'arte. - Milano : Domus, 1944. - 145 p. : in gran parte ill. ; 24 cm.

Kc 49  I DON 2189 1 : *Tutela e valorizzazione oggi. - Roma \ecc.! : Laterza, 1987. - XXX, 488 p. : ill. ; 24x24 cm.

FA PARTE DI Libro moderno 496041 PAL0051527 *Memorabilia :  il futuro della 

memoria :  beni ambientali architettonici archeologici artistici e storici in Italia /  

coordinamento di Francesco Perego. - Roma \etc.! : Laterza. - v. : ill. ; 24x24 cm. ((In 

testa al front.: Ministero per i beni culturali e ambientali ; in collaborazione con il Gruppo 

Iri-Italstat.

Kc 78   DON 10127 
*Politica fascista delle arti / Giuseppe Bottai. - Roma : A. Signorelli, 1940. - 386 p. ; 19 cm. ((Scrittì in parte già 

pubblicati(*Problemi della scuola e della vita)

Kc 98   DON 9942 La *tutela delle cose d'arte / Mario Grisolia. - Roma : Foro italiano, 1952. - VIII, 546 p. ; 26 cm.(*Biblioteca del Foro italiano)

Kd 1   DON 4857 

*Premier colloque sur l'etude de la conservation, de la restauration et de la reanimation des ensembles historiques : 

Caceres-Espagne, 15-19 3. 1967. - [S.l.] : ICOMOS, 1968. - 100 p. ; 24 cm. ((In testa al front.: Conseil international des 

monuments et des sites.

Kd 14   DON 4945 

*Recupero dei centri storici del Veneto : aspetti tecnici ed economici : Belluno, Padova, Treviso, Cittadella / [ricerca 

condotta da] ANCE, URCEV ; a cura del gruppo di studio Tecnologie di ristrutturazione dei centri storici della commissione 

permanente per i problemi tecnologici dell'ANCE ... [et al.]. - [S.l. : s.n.], [1978?]. - 1 v. ([120] p. non num.) : ill. ; 29 cm.

Kd 16   DON 4950 
*Culture and safeguard of the historical city centres : evolution of the methodology of the restoration of monuments. - 

Firenze : Stabilimento grafico commerciale, 1973. - 96 p. : tav. ; 21 cm .

Kd 21   DON 4917 

*Interventi nel centro storico : confronto fra esperienze operative promosso dall'Assessorato per gli interventi nel centro 

storico del comune di Roma ... / a cura di Mario Panizza. - Bari : Dedalo libri, 1978. - 244 p. : ill. ; 21 cm. ((Relazioni 

presentate al Convegno tenuto a Roma nel 1977.(*Saggi ; 39)

Kd 22   DON 4936 
La *speculazione sul patrimonio ambientale : questioni di urbanistica dei centri antichi / Roberto Di Stefano. - Napoli : 

Edizioni Scietifiche Italiane, 1975. - 285 p. ; 22 cm
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Kd 23   DON 4937 

*Urban conservation in Europe and America : planning, conflict and partecipation in the Inner City Rome, 1975 : 

Conference proceedings / editor Donald Appleyard. - Roma : [s.n.], 1977 (Roma : Tip. olimpica). - XV, 303 p., [16] p. di 

tav. : ill. ; 21 cm. ((In testa al front.: European regional Conference of Fulbright commissions, Commission for educational 

and cultural exchange between Italy and the United States of America.

Kd 26   DON 4939 
I *centri storici minori: difesa e valorizzazione : atti della Tavola Rotonda : Naro 20 ottobre 1974 / a cura di Biagio Alessi. - 

[S.l. : s.n., 1974?]. - 136 p., 2 c. ripieg. : ill. ; 23 cm. ((In testa al front.: Comune di Naro. Italia nostra

Kd 30   DON 8586 
*Salvaguardia e risanamento dei centri storico-artistici : Gubbio 17, 18, 19 settembre 1960 : atti del convegno. - [S.l. : 

s.n.], stampa 1961 (Torino : Tip. Toso). - 57 p., [6] c. di tav. : ill. ; 32 cm. ((Titolo di copertina

Kd 31   DON 4901 
*Monumentorum tutela / Slovenský ústav pamiatkovej starostlivosti a ochrany prirody v Bratislave .... - Bratislava : SFVU, 

1972. - 307 p. ; . (( Riass. e indice anche in russo, tedesco e francese .(*Ochrona pamiatok ; 8)

kk 1   DON 9172 
*Lebendige städtebauliche Raumbildung : Asymmetrie und Rhythmus in der deutschen Stadt / Wolfgang Rauda. - 

Stuttgart : J. Hoffmann, [1957?]. - 411 p. : ill. ; 28 cm. ((Data in calce all'introduzione.

kk 2   DON 9173 
*Germania occidentale / [Testo di Ludovico Kapeller]. - Berlin : Reichsbahnzentrale fur den Deutschen Reiseverkehr, 

\dopo il 1936!. - 112 p., \1! c. di tav. ripieg. : ill. ; 23 cm. ((Titolo della copertina.

kk 4   DON 9175 
*Freiburg im Breisgau / Aufnahmen von Helga Schmidt-Glassner. - München : Deutscher Kunstverlag, 1953. - 29 p. : ill., 

32 tav. ; 8 .(*Deutsche Lande, deutsche Kunst)

kk 14   DON 9186 *Bonn e la NATO / Julian Lider. - Warszawa [etc.] : Zachodnia Agencja Prasowa, 1965. - 282 p. ; 21 cm.

kk 40   DON 9142 
*Bonn, minaccia per la pace : pretese territoriali del governo della RFT. - Poznan ; Warszawa : Wydawnictwo Zachodnie, 

1961. - 162 p. ; 21 cm

kk 48   DON 9150 
*Augsburger Rathaus : im Auftrag des Verkehrsvereins Augsburg E. V. / von Ulrich Christoffel. - Augsburg : B. Filser, 

c1929. - 16 p., [31] c. di tav. : ill. ; 25 cm.(*Deutsche Kunstführer ; 47)

kk 51   DON 9153 
*Monumento internazionale d'Auschwitz : Galleria nazionale d'arte moderna : giugno 1959... Roma. - Roma : Officina 

poligrafica laziale, ?1959?. - ?20? c. : ill. ; 22 cm .

kk 63   DON 9136 
*Historische Städte-Städte für morgen / Textredaktion: Peter Breitling ; Bildredaktion: Diether Wildeman ; Anhang Günther 

Gaentzsch. - 2. Aufl. - Köln : Unesco-Kommission, 1975. - 80 p. : ill. ; 24 cm.

l 3   DON 6849 

I *monumenti preromani del Lazio : dissertazione del socio ordinario Giov[anni] Batt[ista] Giovenale letta alla Pontificia 

accademia romana di archeologia li 30 novembre 1899. - Roma : Tipografia vaticana, 1900. - 51 p., [4] c. di tav. : ill. ; 30 

cm. ((Estratto da: Dissertazioni della Pontificia accademia romana di archeologia, Serie II, T. 7.

FA PARTE DI Libro moderno 2936519 RMS2663481 *Miscellanea archeologia 2. G-N

l 5   DON 8472 
*Lazio / Consociazione turistica italiana. - Milano : CTI, 1943. - 237 p. : 435 incisioni in nero, 4 tav. a colori fuori testo, 1 c. 

geogr. ; 30 cm. ((In front.: Prima edizione impressa coi tipi del Bertieri(*Attraverso l'Italia ; 11)
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l 6   
DON 

900000222 

La *carta storico monumentale dell'Agro Romano : fonti, metodo, contenuto e finalità della " Carta Storico monumentale 

dell'Agro Romano" / l'opera e realizzata in collaborazione fra la Ripartizione Antichita e Belle Arti e l'Ufficio per il Piano 

Regolatore del Comune di Roma ; a cura di S. Bonamico, A. M. Colini, P. Fidenzoni. - Roma : Capitolium, Rivista di 

Roma, stampa 1968. - 213 p., \9! c. geogr. ripieg. ; 33 cm.(*Urbanistica romana ; 5-7.)

FA PARTE DI Libro moderno 230932 VEA0009388 *Capitolium : rassegna mensile del 

Governatorato. - A. 12, n. 1 (gen. 1937)-a. 51, n. 11/12 (nov.-dic. 1976). - Roma : 

Istituto romano di arti grafiche di Tumminelli, 1937-1976. - 40 v. : ill. ; 28 cm. ((Il compl. 

del tit. varia, dal 1970 scompare. - L'editore varia. - Indice generale 1925-1976 in: a. 51, 

n. 11/12 (nov.-dic. 1976).

l 17   DON 6842 
*Per le ville di Roma e del Lazio : Roma, Palazzo Braschi, 1968 / catalogo della mostra a cura di Isa Belli Barsali. - Roma : 

Italia Nostra : Istituto grafico tiberino, 1968. - 182 p. : ill. ; 24 c. ((In testa al front.: Italia nostra, Sezione romana.

l 18   DON 6843 
I *bacini a Roma e nel Lazio. - Roma : \s. n.!, 1973- (Roma : Laziografik ; \poi! M. Spada). - v. ; 24 cm. ((In testa al front.: 

Pubblicazione realizzata con il contributo del Consiglio nazionale delle ricerche.

l 19   DON 6844 
Il *territorio pontino : elementi di analisi storiografica dalle origini alla bonifica integrale / a cura di Mariano Pallottini. - 

Roma : Bulzoni, [dopo il 1972]. - 196 p., [8] c. di tav. ripieg. : ill. ; 29 cm. ((Scritti di vari.

l 21   DON 6846 *Castelli del Lazio / Giacomo C. Bascape, Carlo Perogalli. - Milano : Bramante, 1968. - 152 p., [63] c. di tav. : ill. ; 27 cm.

l 30   DON 6848 
*Enea nel Lazio: archeologia e mito : Bimillenario Virgiliano : Roma, 22 settembre-31 dicembre 1981 : Campidoglio, 

Palazzo dei Conservatori. - Roma : Fratelli Palombi, [1981]. - 273 p., [6] c. : ill. ; 28 cm

l 36, I   DON 32 

*Dall'abbandono al riuso : *attività della Provincia di Roma per il recupero dei Beni Architettonici : Roma, Palazzo Braschi, 

9-24 maggio 1981 / Provincia di Roma, Assessorato alla Pubblica Istruzione e problemi culturali. - [Milano] : Savelli, 

c1981. - 349 p. : ill. ; 21 cm

l 61   DON 175 
*Lazio, invito al folclore / [testi di Pier Giacomo Sottoriva e Willy Pocino]. - Novara : De Agostini, [1984]. - 167 p. : ill. ; 27 

cm. ((Ed. speciale per la Cassa di Risparmio di Roma.

l 66   
DON 

900000223 

Il *Lazio : verso una regione coerente / Federico Malusardi. - Roma : Istituto di urbanistica della Facolta di architettura 

dell'Universita, 1968. - 63 p. : tav. ; 22 cm.

lA 2   DON 6858 

Le *navi sacre di Claudio nel lago di Nemi : un romanzo archeologico / Francesco  Dionisi. - Roma : Galilei, stampa 1956. - 

 155 p., \27! c. di tav., \2! c. di ta v. ripieg. : ill. ; 17 cm. ((Con guida trilingue: Les navires de Nemi; The ships of Nemi; Die 

Schiffe vom Nemisee

lA 3   DON 9630 

Il *Museo delle navi romane di Nemi / G. Moretti, C. Caprino. - Roma : La Libreria dello Stato, 1957. - 57 p. : 30 ill. ; 19 cm. 

((In testa al front.: Ministero della pubblica istruzione, Direzione generale delle antichità e belle arti(*Itinerari dei musei e 

monumenti d'Italia ; 72)

lA 5   DON 9638 

Il *santuario della Fortuna Primigenia e il Museo archeologico prenestino / Giulio Iacopi. - Roma : Istituto poligrafico dello 

Stato, Libreria dello Stato, 1959. - 66 p. : 61 ill. ; 19 cm. ((In testa al front.: Ministero della pubblica istruzione, Direzione 

generale delle antichità e belle arti(*Itinerari dei musei, gallerie e monumenti d'Italia ; 100)

lA 6   DON 8517 

La *necropoli di Cerveteri : 34 illustrazioni / Massimo Pallottino. - 5. ed. - Roma : Ist. poligrafico dello Stato, Libreria dello 

Stato, 1960. - 51 p. : ill. ; 19 cm. ((In testa al front.: Ministero della pubblica istruzione, Direzione generale delle antichita e 

belle arti.(*Itinerari dei musei, gallerie e monumenti d'Italia ; 70)

lA 7   DON 6860 
*Anzio e Nettuno dal secolo decimosesto al decimottavo : narrazioni sincrone inedite o rare / A. Ademollo. - Roma : 

Libreria A. Manzoni, 1886. - 69 p. ; 22 cm.

lA 15   DON 6864 
Il *santuario di Galloro e la miracolosa immagine di Maria Santissima che in esso si venera : cenni storico-descrittivi / 

Girolamo Pecchiai. - Roma : Officina poligrafica, 1910. - 126 p., \1! c. di tav. : ill. ; 18 cm.
HA PER ALTRO TITOLO 2168077 RAV0283187 Il *santuario di Galloro.
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lA 24   DON 6869 

*Itinerari turistici della provincia di Roma / testo di Bruno Palma ; introduzione di Ceccarius. - Roma : Ente provinciale per 

il turismo, [1958?]. - 143 p., [8] p. di tav. : ill., disegni, mappe ; 19 cm. ((Disegni di Lucia Thurlow. - In copertina: Lago di 

Nemi, da una stampa di Felix Benoist.

lA 25   DON 6870 

*Vedute della campagna romana : incisioni e disegni donati al Museo di Roma dal barone Basile Lemmerman, Palazzo 

Braschi, dicembre 1964 - gennaio 1965 / ?catalogo a cura di Fiorella Pansecchi?. - Roma : Istituto grafico tiberino di S. De 

Luca, 1964. - 46 p., 16 p. di tav. : ill. ; 21 cm. ((In testa al front.: Amici dei musei di Roma

lA 26   DON 6928 
*Portus : illustrazione dei porti di Claudio e Traiano e della citta di Porto a Fiumicino / Otello Testaguzza ; edizione curata 

da R. Peliti. - Roma : Julia, 1970. - 249 p., 10 c. di tav. : ill. ; 31 cm

lA 28   DON 2169 
*Dal rilievo verso il progetto : documentazione per il rinnovo urbano a Monterotondo / Piero Albisinni, Laura De Carlo. - 

Roma : Kappa, \1988!. - 119 p., \1! c. di tav. : ill. ; 30 cm.(*Quaderni del Dipartimento di rappresentazione e rilievo ; 3)

lA 32   DON 6927 *Ostia / Raissa Calza, Ernest Nash. - Firenze : Sansoni, stampa 1959. - 132 p., 163 p. di tav. : ill. ; 27 cm.

lA 33, I-II   DON 6925 
*Lavinium / Istituto di topografia antica dell'Universita di Roma ; a cura di Ferdinando Castagnoli. - Roma : De Luca, 1972-

1975. - 2 v. ; 30 cm.

lA 36   DON 6924 
*Ricerche sull'architettura di Villa Adriana / ?a cura di Cairoli Fulvio Giuliani?. - Roma : De Luca, 1975. - 95 p. : ill. ; 28 cm 

+ 12 tav. .(*Quaderni dell'Istituto di topografia antica della Università di Roma ; 8)

lA 37   DON 8528 

*Tuscolo / Maurizio Borda. - Roma : Istituto poligrafico dello Stato, Libreria dello stato, stampa 1958. - 63 p : 40 ill. ; 19 

cm. ((In testa al front.: Ministero  della pubblica istruzione, Direzione generale delle antichità e belle arti.(*Itinerari dei 

musei, gallerie e monumenti d'Italia ; 98)

lA 38   DON 6876 

Il *Tuscolo e Frascati : con 145 illustrazioni, 8 tavole fuori testo e 1 carte dei Colli Laziali / Saverio Kambo. - 2. ed. - 

Bergamo : Istituto italiano d'arti grafiche, 1929. - 130 p., [9] c. di tav. : ill. ; 26 cm.(*Collezione di monografie illustrate. Ser. 

1., Italia artistica ; 84)

lA 40   DON 898 
La *villa d'Este in Tivoli : memorie storiche tratte da documenti inediti / Francesco Saverio Seni. - Roma : Scuola 

tipografica "Tata Giovanni", 1902. - 268 p., [2] c. di tav. di cui una ripieg. : ill. ; 23 cm.

lA 43   DON 6878 

*Relazione dei lavori eseguiti dall'Ufficio nel quadriennio 1899-902 / Ufficio tecnico per la conservazione dei monumenti di 

Roma e provincia e delle provincie di Aquila e Chieti. - Roma : Forzani e C. tip. del Senato, 1903. - VI, 320 p., 4 c. di tav. 

ripieg. : ill. ; 26 cm. ((Sul front.: con 4 tav. fuoritesto e 95 incisioni intercalate.

lA 44   DON 6879 
*Frascati nella natura, nella storia, nell'arte / Domenico Seghetti. - Frascati : Tip. Tuscolano, 1906. - 471, IV p., [2] c. di 

tav. ripieg. : ill. ; 19 cm.

lA 48   DON 6882 
*Frascati, Civitas Tuscolana. - Frascati : Tip. Ciani e Giammaroli, 1958. - 99 p. : 20 tav., 21 c. intercal. ; 23 c. (( Edizione 

fuori commercio a cura della Azienda autonoma di soggiorno e turismo di Frascati .

lA 51   DON 6920 *Ostia / Raissa Calza. - Roma : Edizioni del Minotauro, \1965!. - 262 p. : ill. ; 21 cm.(I *tarocchi)

lA 52   DON 6913 
*Orazio, Tivoli e la società di Augusto : con illustrazioni fuori testo / Giuseppe Petrocchi. - Roma : [s.n.], 1958 (Tivoli : F.lli 

Picchi). - 227 p., [14] c. di tav. : ill. ; 25 cm

lA 55   DON 6889 

*Regesto degli Orsini specialmente per quanto si riferisce al loro dominio feudale negli Abruzzi e dei conti Anguillara 

secondo documenti conservati nell'Archivio della Famiglia Orsini e nell'Archivio Segreto Vaticano coll'indice dei luoghi, 

delle persone e delle cose notabili / Cesare De Cupis. - Sulmona : P. Colaprete, 1903. - 2 v. ; 24 cm. ((I volumi sono in 

gran parte fotocopiati
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lA 57   
DON 

900000224 

La *Villa d'Este a Tivoli / Attilio Rossi, conservatore onorario della Villa d'Este. - Milano : Fratelli Treves, stampa 1935. - 

LXXX p., 23 c. di tav. : ill. ; 17 cm.(Il *fiore dei musei e monumenti d'Italia ; 17)

lA 59   DON 6890 
*Sviluppo economico e principali caratteristiche di Roma e provincia / Camera di Commercio, Industria e Agricoltura, 

Roma ; a cura del dr. Orazio Di Marco. - Roma : Tip. U. Pinto, 1958. - 319 p. ; 32 cm .

lA 60   DON 6914 
*Villa d'Este / trentaquattro illustrazioni e testo di V.P. - Tivoli : Staes, \19..!. - 1 v. : ill. ; 17 cm. ((Testo anche nelle lingue 

francese e inglese.

lA 62   DON 9644 

*Villa Adriana e Villa d'Este / Gioacchino Mancini. - Roma : La libreria dello Stato, a. 12. e. f. [1934]. - 53 p. : ill. ; 19 cm. 

((In testa al front.: Ministero dell'educazione nazionale, Direzione generale delle antichità e belle arti.(*Itinerari dei musei e 

monumenti d'Italia ; 34)

lA 64   DON 6901 
La *villa dell'imperatore Adriano a Tivoli : con 61 illustrazioni e 2 piante / Roberto Paribeni. - Milano : F.lli. Treves, [1930?]. 

- XXXVI, 42 p. : ill. ; 17 cm.(Il *fiore dei musei e monumenti d'Italia ; 10)
HA PER ALTRO TITOLO 2182393 VEA0129563 La *Villa Adriana a Tivoli

lA 65   DON 6904 *Villa Hadriana / Roberto Vighi. - Roma : Tipografia artistica, 1958. - 103 p., <3> c. di tav. ripieg. : ill., fot. ; 20 cm

lA 67 I-II   DON 6885 

Il *santuario della Fortuna Primigenia a Palestrina / Furio Fasolo, Giorgio Gullini. - Roma : Università di Roma, Istituto di 

archeologia, 1953. - 1 v. + 1 cartella : tav. ; 32 cm. ((In testa al front.: Ministero della Pubblica IStruzione, Direzione 

generale delle antichità e belle arti.

lA 70   DON 6895 
*Galeria / Anna Maria Respighi. - Roma : Istituto di studi romani, 1956. - 87 p., 24 p. di tav. : ill. ; 23 cm(La *regione 

romana ; 1)

lA 84   DON 6962 
*Sul giardino grande di Caprarola ed altre note / Sandro Benedetti. - Roma : Centenari, 1970. - 44 p. : ill. ; 34 cm. ((Estr. 

da: Quaderni dell'Istituto di storia dell'architettura, s. 16., fasc. 91.

lA 85   DON 6897 
*Villa Adriana / Salvatore Aurigemma. - Roma : Ist. poligrafico dello Stato, Libreria, 1962. - 222 p., 32 c. di tav. : ill., 1 

pianta ; 29 cm.

lA 154   DON 9886 

*Prospezioni archeologiche a Tarquinia : la necropoli delle tombe dipinte / C. M. Lerici. - Milano : Fondazione Lerici, 1959. 

- 65 p. : ill. ; 24 c. (( Frontespizio, didascalie delle tavole e riassunti anche in francese, inglese e tedesco .(*Fondazione C. 

M. Lerici, Politecnico di Milano ; 14)

lB 11   DON 6984 
*Ronciglione nella storia e nell'arte / G. B. Bedini ; a cura del Comitato ricerche e studi di Ronciglione. - Ronciglione : Tip. 

Spada, 1960. - XV, 136 p., [9] c. di tav. : ill. ; 24 cm. ((Pref. B. Tecchi.

lB 13   DON 70191 
La *Villa Lante di Bagnaia / [presentazione di] Guglielmo De Angelis D'Ossat ; [testi di] Angelo Cantoni ... [et al.]. - Milano 

: Electa, [1961]. - 199 p. : ill., ripieg. ; 31 cm. ((Segue: Appendice.

lB 14   DON 6986 

*Architettura della Tuscia : rilievi e progetti di ripristino degli allievi della cattedra di restauro dei monumenti della Facolta di 

Architettura di Roma / introduzione e testo critico di Bruno M. Apollonj Ghetti. - Città del Vaticano : Tipografia Poliglotta 

Vaticana, 1960. - 296 p., [1] c. di tav. ripieg. : ill., 1 c. geogr. ; 30 cm. ((Pubbl. in occasione della Mostra documentaria dei 

monumenti della Tuscia, organizzata presso il Palazzo dei Priori di Viterbo.

lB 20   DON 6989 
*Mostra storica del libro viterbese a tutto il secolo 19. : catalogo. - Viterbo : Agnesotti, 1957. - 173 p. ; 22 cm. ((In testa al 

front.: Palazzo dei priori, Viterbo

lB 22   DON 6993 
*San Martino al Cimino : l'abbazia, il paese e una ipotesi per il futuro / Enzo Bentivoglio, Simonetta Valtieri ; presentazione 

di Luigi Piccinato. - Viterbo : Azienda autonoma di cura soggiorno e turismo, 1973. - 246 p. : ill. ; 31 cm.
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lB 23   DON 6994 
*Tuscania, sabato 6 febbraio 1971, ore 19,09 / Ugo Martegani ... [et al.]. - [Roma] : Banco di Roma, stampa 1971 (Roma : 

A. Staderini). - [70] p. : ill., fot. ; 32 cm

HA PER ALTRO TITOLO 2179748 SBL0421633 *Tuscania sabato sei febbraio 

millenovecentosettantuno, ore diciannove zero nove .

lB 25   DON 6996 
Il *Palazzo Farnese di Caprarola / prefazione di Mario Praz ; saggio critico, testi e ricerche di Italo Faldi ; fotografie di Giac 

Casale. - Torino : SEAT, ©1981. - 331 p. : ill. ; 31 cm.

lB 43   
DON 

900000225 

I *Farnese: dalla Tuscia romana alle corti d'Europa : Palazzo Farnese di Caprarola, 25-26 marzo 1983 / con la 

collaborazione del Centro di studi e ricerche sul territorio farnesiano. - [Viterbo : Provincia], stampa 1985 (Viterbo : 

Agnesotti). - 182 p. : ill. ; 25 cm. ((In testa al front.:Amministrazione provinciale di Viterbo, Assessorato alla cultura.

lB 50   DON 10022 
*San Giovenale etruskerna landet och folket : *svensk forskning i etrurien / Axel Boethius ... [et al.]. - Malmo : Allhems, 

c1960. - 469 p. : fot. ; 33 cm.

lC 1   DON 7003 
*Memorie francescane nella valle reatina / Arduino Terzi. - Roma : a cura del Comitato per la Rinascita dei santuari 

francescani reatini, 1955. - X, 507 p., CXX p. di tav. : ill. ; 31 cm.

lC 8   DON 7009 
La *diocesi di Sabina : (con documenti inediti) / G. Tomassetti, G. Biasiotti. - Roma : Officina poligrafica editrice, 1909. - 

104 p., [1] c. di tav. ; 26 cm.

lC 12   DON 2837 
*Farfa e i suoi archivi. - Roma : Siares, 1988. - 1 volume (paginazione varia) : ill. ; 24 cm. ((In testa al front.: Soroptimist 

international, Club di Roma. - Ed. fuori commercio(*Studi e ricerche)

lD 2   DON 7013 
Il *castello di Gaeta : notizie e ricordi / Salvatore Leccese. - Gaeta : [s.n.], 1958 (Isola del Liri : Tip. M. Pisani). - XVIII, 118 

p. : ill., 20 p. di tav. ; 25 cm + 1 c. topogr. ((Prefazione di P. Corbo

lD 6   DON 9637 
*Circeo, Terracina, Fondi. - Roma : Ist. poligrafico dello Stato, 1960. - 122 p. : ill. ; 19 c. (( Prima del tit.: Traduction de 

M.me Sylviane Ducloux .(*Itinerari dei musei, gallerie e monumenti d'Italia ; 97)
HA PER TITOLO UNIFORME 2110104 SBL0025452 *Circeo, Terracina, Fondi .

lD 7   DON 7017 

*Ponza, perla di Roma : guida storico-turistica dell'isola di Ponza nel Tirreno / Luigi Maria Dies ; con presentazione [di] 

Amedeo Maiuri. - [S.l. : s.n.], 1950 (Roma : Tipografia Atena). - 159 p., [16] p. di tav., [1] c. di tav. ripieg. : ill., fot., c. 

geogr. ; 17 cm.

lD 9   DON 7018 
*Gaeta : monumenti e storia urbanistica / Giuseppe Fiengo. - Napoli : Edizioni scientifiche italiane, stampa 1971. - 131 p., 

\74! p. di tav. : ill. ; 26 cm.(*Collana di storia dell'architettura, ambiente, urbanistica, arti figurative)

lE 3, I-II   
DON 

70347035 

*Abbazia di Montecassino : i regesti dell'archivio / a cura di Tommaso Leccisotti e Faustino Avagliano. - Roma : \s.n.! 

(Isola del Liri : M. Pisani). - v. ; 24 cm.

lE 9   DON 7037 

Il *bombardamento di Montecassino : diario di guerra / di E. Grossetti, M. Matronola ; con altre testimonianze e documenti 

a cura di Faustino Avagliano. - Montecassino : [s.n.!, 1980 (Isola del Liri : Tip. M. Pisani). - 286 p.,  80! p. di tav. ; 26 

cm.(*Miscellanea cassinese ; 41)

lE 10   DON 7023 
*Montecassino : la vita, l'irradiazione : con 32 illustrazioni fuori testo / Tommaso Leccisotti. - Firenze : Vallecchi, 1946. - 

226 p., [19] c. di tav. : ill. ; 24 cm.
HA PER ALTRO TITOLO 3064477 UM10158513 *Monteccassino

lE 13   DON 7031 
Le *carte dell'archivio capitolare della Cattedrale di Veroli / a cura di Camillo Scaccia Scarafoni. - Roma : Istituto di storia e 

d'arte del Lazio meridionale, 1960 (Roma : Tip. Pio X). - XX, 296 p., [17] p. di tav. : ill., 1 ritr., facs. ; 24 cm.

lE 16   DON 7026 

*Arpinum / prof. O. E. Schmidt ; traduzione dal tedesco di Egidio Tentori ; con prefazione di Luigi Venturini. - Arpino : 

Giovanni Fraioli editore, 1907. - 57 p., [3] c. di tav. : ill. ; 21 cm. ((Sul frontespizio: coll'aggiunta di una carta topografica e 

di due vedute d'Arpino.

ll 13   DON 9257 
Gli *alloggi della municipalita di Vienna, 1922-1932 / Carlo Aymonino. - Bari : Dedalo libri, 1965. - 85 p.: ill., 11 c. di tav. ; 

22 cm.

ll 17   DON 9239 
*Wien anno 1786 / Karl Reinöhl. - Wien : Kunstverlag Wolfrum, 1947. - 32 p., [32] p. di tav. : ill. ; 21 cm. ((Bildteil von 

Friedrich Jasper.(*Wolfrumbucher ; 11)
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ll 25   DON 9245 *Johann Michael Prunner / Herausg. vom Kulturamt der Stadt Linz. - Wien : Schroll, 1958. - 101 p. : 48 tav. ; 4 .

ll 37   DON 9234 
*Osterreichische Zeitschrift fur Denkmalpflege / herausgegeben vom Institut fur Osterreichische Kunstforschung des 

Bundesdenkmalamtes. - Wien : A. Schroll. - V. : ill. ; 29 cm. ((Descrizione basata su: A. 4, n. 1/2 (1950).

ll 39   DON 9215 *Fuhrer durch Karnuntum / von Hedwig Gollob. - Wien : Sensen-Verlag, 1966. - 64 p., \4! c. di tav. : ill. ; 21 cm

mA 1,I-II   DON 7990 

*Mostra della fotografia a Roma dal 1840 al 1915 : catalogo. - Roma : Ente provinciale per il turismo, stampa 1953. - 358 

p., LIV p. di tav. : ill. ; 21 cm. ((Mostra realizzata sotto il patronato del Comune di Roma e dell'Ente provinciale per il 

turismo. - In testa al front.: Amici dei musei di Roma.

mA 2   DON 7964 

Le *fotografie di Enrico Valenziani : Roma, Palazzo Braschi 11 dicembre 1975/11 gennaio 1976 / [redazione del catalogo: 

Piero Becchetti, Maria Teresa Contini, Oreste Ferrari]. - Firenze : Centro Di, c1975. - 1 v. : in gran parte fot. ; 23 cm. ((In 

testa al front.: Gabinetto fotografico nazionale. Assessorato alle antichità, belle arti e problemi della cultura del Comune di 

Roma. - Senza paginazione(*Archivio ; 1)

mA 3   DON 7957 
*Nuovo album romano : fotografie di un secolo / [a cura di] Silvio Negro. - [Vicenza] : Neri Pozza, 1964. - XII, 33 p., [139] 

c. di tav. : ill. ; 34 cm.

mA 4   DON 7956 
*Album romano /  Silvio Negro ;  [prefazione di Urbano Barberini]. - Roma : G. Casini, 1956. - 253 p. : in gran parte ill. ; 36 

cm.

mA 8, I   DON 8391 1. - Roma : Edizione del Banco di Roma, 1970. - 420 p. : in gran parte ill. ; 31 cm.

FA PARTE DI Libro moderno 798832 IEI0007434 *Roma la Capitale : immagini di cento 

anni / realizzazione di Armando Ravaglioli. - Roma: Edizioni del Banco di Roma, 1970-

1971. - 2 v. : fotog. ; 31 cm. ((Opera realizzata dal Banco di Roma per celebrare il primo 

centenario di Roma capitale (1870-1970). - Edizione in 4000 copie numerate.

mA 8, II   DON 8392 2. - Roma : Edizione del Banco di Roma, 1971. - 454 p. : in gran parte ill. ; 31 cm.

FA PARTE DI Libro moderno 798832 IEI0007434 *Roma la Capitale : immagini di cento 

anni / realizzazione di Armando Ravaglioli. - Roma: Edizioni del Banco di Roma, 1970-

1971. - 2 v. : fotog. ; 31 cm. ((Opera realizzata dal Banco di Roma per celebrare il primo 

centenario di Roma capitale (1870-1970). - Edizione in 4000 copie numerate.

mA 9   DON 7911 
*Gaspar van Wittel e l'origine della veduta settecentesca / Giuliano Briganti. - Roma : Ugo Bozzi editore, 1966. - XI, 385 p. 

: ill. ; 29 cm.

mA 11   DON 7958 
*Come era bella Roma ... : con G. B. Piranesi nella Roma del '700 / [a cura di Giuseppe Massani e Giampiero Pucci]. - 

Roma : Italia universale editrice d'arte, [19..]. - 1 v. (senza paginazione) : ill. ; 36 cm.

mA 12   DON 9868 

*Luigi Rossini incisore: vedute di Roma, 1817-1850 : Roma, Palazzo Braschi, 7 aprile-15 luglio 1982. - [Roma] : 

Multigrafica editrice, [1982]. - 199 p. : ill ; 22x24 cm. ((Catalogo della Mostra. In testa al front.: Assessorato alla cultura del 

Comune di Roma

mA 13   DON 7973 
Le *magnificenze di Roma di Giuseppe Vasi / Alfredo Petrucci. - Roma : Palombi, [1946?]. - 151 p., 62 p. di tav. : ill. ; 27 

cm.

mA 14   DON 7971 *Rome : La *campagne romaine et l'Ombrie / Emile Male. - Paris : P. Hartmann, c1936. - 1 v. (n.n.) : ill. b/n ; 26 cm.

mA 15   DON 7972 

*Vedute romane di Ippolito Caffi (1809-1866) : Palazzo delle esposizioni, giugno-luglio 1959. - Roma : Ist. grafico tiberino, 

1959. - 58 p., 32 p. di tav. : ill. ; 22 cm. ((Mostra a cura del Comune di Roma. - Catalogo di C. Pietrangeli. - Precedono 

scritti di E. Re e G. Perocco, note bibliografiche di G. Avon Caffi. - Pref. U. Cioccetti. - In testa al front.: SPQR .
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mA 16   DON 7988 

*Vedute di Roma di Ingres : disegni appartenenti al Museo di Montauban esposti nel Palazzo Braschi a cura degli Amici 

dei musei di Roma : la manifestazione e organizzata per iniziativa dell'Ambasciata di Francia in Italia con la collaborazione 

del Comune di Roma : Roma 6 giugno-6 luglio 1958. - Roma : Ist. grafico tiberino, 1958. - 44 p. : 8 tav. ; 21 cm. 

((Catalogo / a cura di G. Incisa della Rocchetta e C. Pietrangeli ; premessa di D. Ternois ; introduzione di H. Naef.

mA 17   DON 8021 
*Nuovi punti delle più interessanti vedute di Roma / disegnate ed incise a contorno da Antonio Aquaroni e da altri buoni 

artisti. - [Roma] : Dedato Minelli, 1938. - 1 album (6 c. di tav.) ; 17x24 cm.

mA 19   DON 7953 

*Roma sparita : mostra di disegni e acquerelli dal sec. 16. al 20. dalla donazione della contessa Anna Laetitia Pecci Blunt 

al Museo di Roma : Roma, Palazzo Braschi, marzo-aprile 1976 / selezione di Giovanni Incisa della Rocchetta ... [et al.]. - 

Roma : Arti grafiche Fratelli Palombi, 1976. - 49 p., 24 tav., 1 ritr. : ill. ; 21 cm. ((In testa al front.: Amici dei Musei di Roma.

mA 20   DON 7939 
*Mostra della veduta di Roma 800 / a cura di Maurizio Fagiolo, Maurizio Marini. - Roma : Centro sviluppo antiquariato e 

arte, 1976. - 55 p. : ill. ; 23x24 cm. ((Catalogo della mostra tenuta a Roma nel 1976.

mA 22   DON 7835 
*Roma dal cielo / con una introduzione di Bruno Molajoli ; fotografie di Lorenzo Del Turco . - Roma : Ente provinciale per il 

turismo, 1961. - 16 p., 12 c. di tav. : ill. ; 23 cm. ((Introduzione in francese, inglese, tedesco.

mA 26   DON 5201 

*Mostra degli acquerelli popolareschi romani di Achille Pinelli : maggio 1942, R. Museo di etnografia italiana, Roma : 

catalogo / a cura di Ceccarius. - Roma : R. Museo di etnografia italiana, 1942 (Roma : F.lli Palombi). - 37 p., [22] p. di tav. 

: ill. ; 29 cm. ((Catalogo della mostra.

mA 29   
DON 

900000240 

*Piante e vedute di Roma e del Lazio : conservate nella Raccolta delle stampe e dei disegni / Paolo Arrigoni e Achille 

Bertarelli. - Milano : E. Bestetti, 1939. - XXV, 558 p. : ill. ; 29 cm. ((In testa al front.: Comune di Milano. - Sul front: Castello 

sforzesco.

mA 55   DON 9922 
*Catalogo generale delle stampe tratte dai rami incisi posseduti dalla Regia calcografia di Roma. - Roma : \Regia 

Calcografia!, 1934. - 242 p. ; 25 cm.
HA PER ALTRO TITOLO 2295854 UBO3577589 *Catalogo della R. Calcografia.

mA 59   DON 9918 

*Catalogo generale delle stampe, tratte dai rami incisi posseduti dalla Calcografia nazionale / [a cura di] Carlo Alberto 

Petrucci. - Roma : Libreria dello Stato, 1953. - 335 p., LXXXII p. di tav. : ill. ; 26 cm. ((In testa al front.: Ministero della 

pubblica istruzione, Direzione generale delle antichità e belle arti.

mA 118   DON 154 
*Mostra di Lelio Orsi : Reggio Emilia, 16 luglio-30 settembre 1950 : catalogo / a cura di Roberto Salvini e Alberto Mario 

Chiodi. - [S.l. : s.n.!, stampa 1950 (Reggio Emilia : Stab. Tip. Fratelli Rossi). - XXVII, 160 p. : ill. ; 27 cm.
HA PER ALTRO TITOLO 2794109 LO11153056 *Lelio Orsi.

mAA
1 

ALBUM
  DON 8231 

*Bellezze architettoniche per le feste della Chinea in Roma nei secoli 17. e 18. : composizioni di palazzi, padiglioni, 

chioschi, ponti, ecc. per macchine pirotecniche / Giulio Ferrari. - Torino : Crudo, \1919!. - 1 cartella (\2! c., 60 c.sciolte di 

tav. : tutte ill.) ; 44 cm

mAA 2   DON 7992 

*Sontuoso ricevimento ed artistico-poetico magnifico convito della nobilta di Roma sparita : diretto, disegnato e descritto 

nel sec. 17. dall'architetto Carlo Fontana con sue autobiografie / Andrea Busiri Vici. - Roma : Tip. dell'Unione coperativa 

ed.,  (1906?). - 29 p., (5) c. di tav. ; 30 cm. ((Sul front.: Ricordanza istorica per l'anno 1906. - Contiene: Appendice

mB 1   DON 7986 *Saggio di bibliografia romana / \a cura di! Ceccarius. - Roma : Staderini. - v. ; 22 cm.(*Collana dei romanisti)

mB 2   DON 9981 
10: 1954 / a cura di! Ceccarius. - Roma : A. Staderini, stampa 1960. - 422 p. ; 21 cm. ((In testa al front.: Istituto di studi 

romani. - Ed. di 400 esempl. num.

FA PARTE DI Libro moderno 215470 MIL0282508 *Bibliografia romana / \a cura di! 

Ceccarius. - Roma : Staderini. -   v. ; 22 cm.
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mB 3   DON 8490 
*Libri su Roma : catalogo di libri italiani recenti su soggetto romano : con un inserto di bibliografia trilussiana / a cura di 

Armando Ravaglioli ; collaborazione di G. L. Masetti-Zannini. - Roma : Ed. del Comune, 1973. - 99 p. ; 24 cm

mB 4   DON 7829 
*Roma di ieri : cronache e fasti / Witold Lovatelli. - Roma : Ruffolo, c1949. - XVI, 491 p., 16 c. di tav. : ill. ; 22 cm. 

((Edizione numerata.

mB 5   DON 7941 
*Geologia del Colle Palatino in Roma / Gioacchino De Angelis D'Ossat. - Roma : Libreria dello Stato, 1956. - 95 p., 4 c. di 

tav., [3] c. di tav. ripieg. : ill. ; 25 cm. ((In testa al front. : Servizio Geologico d'Italia.

FA PARTE DI Libro moderno 496434 TO00217681 *Memorie descrittive della carta 

geologica d'Italia / R. Ufficio geologico. - Vol. 1 (1886)-. - Roma : Tipografia nazionale, 

1886-. - v. ; 25 cm. ((Periodicita irregolare. - L'indicazione di resp. varia in: Servizio 

geologico d'Italia, poi APAT, Dipartimento difesa del suolo, Servizio Geologico d'Italia, 

poi ISPRA. - L'ed. varia in: Istituto Poligrafico e Zecca dello Stato, poi APAT, poi ISPRA. 

- Il formato varia in: 29 cm.

mB 6   DON 7892 
1: Le *arti minori e il costume / Carlo Cecchelli. - Roma : Palombi, 1951-1952 (stampa 1960). - 1306 p., XLV p. di tav., \13! 

c. di tav. : ill. ; 25 cm

FA PARTE DI Libro moderno 761872 RAV0069359 La *vita di Roma nel Medio Evo / 

Carlo Cecchelli. - Roma : Palombi, 1951-. - v. : ill. ; 25 cm

mB 7   DON 8074 
L'*archivio del Commissariato generale per le ferrovie pontificie / Archivio di Stato di Roma ; a cura di Pietro Negri. - Roma 

: [s.n.], 1976 (Spoleto : Panetto & Petrelli). - 86 p. ; 24 cm(*Quaderni della Rassegna degli archivi di Stato ; 44)

mB 8   DON 7891 
Un *mecenate in Roma barocca : il cardinale Benedetto Pamphili, 1653-1730 / Lina Montalto. - Firenze : Sansoni, stampa 

1955. - XV, 592 p., \10! c. di tav. : ill. ; 22 cm.(*Critica e storia)

mB 10   DON 7950 
*Atti della Accademia Nazionale di San Luca : Vol. VI. Anni 1953-1956. - Roma : Tip. Della Pace, 1957. - 4 fig. p. 129. ((L. 

2000.

mB 11   DON 7775 
Un *censimento di Roma avanti il sacco borbonico : saggio di demografia storica / Livio Livi. - Roma : Atheneum, 1914. - 

100 p. ; 25 cm.

FA PARTE DI Libro moderno 391507 LO10008841 *Giornale degli economisti e rivista 

di statistica. - Ser. 3., vol. 40, n. 1 (gen. 1910)-s. 4., vol. 68, n. 11/12 (nov./dic. 1938). - 

[S. l. : s. n.], 1910-1938 (Roma : Tip. della Libreria moderna). - v. ; 26 cm. ((Mensile.

mB 12   DON 7776 Il *volto economico di Roma / Edoardo Squadrilli. - Roma : Tipografia Ugo Pinto, 1953. - 63 p. ; 27 cm.

mB 13   DON 7965 Le *luci negli angoli : 100 edicole in Roma. - Roma : Avio A. Armando, 1960. - 181 p. : ill. ; 31 cm .

mB 14   DON 8015 
Il *vicegerente del Vicariato di Roma / Niccolò Del Re. - [Roma] : Istituto di Studi romani, 1976. - 99 p., [2] c. di tav. : ill. ; 

25 cm. ((Segue: Appendice documentaria.

mB 15   DON 7943 

*Delle pietre antiche : trattato / di Faustino Corsi romano. - Ed. 3. con notabile aggiunta al terzo libro in cui sono indicate e 

descritte tutte le colonne ed alcuni massi di pietre antiche ragguardevoli per grandezza o per rarità esistenti in Roma. - 

Roma : Tip. G. Puccinelli, 1845. - 448 p., [1] c. di tav. : ritr. ; 23 cm. ((Ritratto dell'autore inciso da G. Mochetti.

mB 16   DON 7832 Il *Colombo romano / a cura di Renato Giani. - Roma : Carlo Colombo, 1954. - 249 p., [4] c. di tav. : ill. ; 22 cm.

mB 18, 1   DON 8017 1: A-M. - Roma : Istituto di studi romani, 1977. - 1 v. ; 24 cm.

FA PARTE DI Libro moderno 686183 BVE0018808 La *stampa periodica romana dal 

1900 al 1926 : scienze morali, storiche e filologiche / Olga Majolo Molinari. - Roma : 

Istituto di studi romani, 1977. - 2 v. ; 25 cm.
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mB 18, II   DON 8018 2: N-Z. - Roma : Istituto di studi romani, 1977. - 1 v. ; 24 cm.

FA PARTE DI Libro moderno 686183 BVE0018808 La *stampa periodica romana dal 

1900 al 1926 : scienze morali, storiche e filologiche / Olga Majolo Molinari. - Roma : 

Istituto di studi romani, 1977. - 2 v. ; 25 cm.

mB 19   DON 8400 

*Marc'Aurelio appiedato : belle arti, teatri, giardini dopo la liberazione di Roma nei ricordi di un assessore della Giunta 

provvisoria : (giugno 1944-dicembre 1946) / Valerio De Sanctis. - Roma : Istituto di Studi Romani, c1974. - XV, 187 p. : 

tav. ; 24 cm.

mB 21   DON 8016 

Il *futurismo e Roma / [saggi di] Giovanni Antonucci ... [et. al.]. - Roma : Istituto di studi romani, c1978. - 108 p., 12 p. di 

tav. : ill. ; 25 cm. ((Già pubblicato in: Studi romani, rivista trimestrale dell'Istituto di Studi romani, a. 25, n. 4 (ott.-dic. 1977), 

p.475-553.(*Quaderni di studi romani. Ser. 1 ; 42)

mB 23   DON 9866 
*Giuseppe Tambroni e Lo stato delle belle arti in Roma nel 1814 / [a cura di] Stella Rudolph. - [Roma] : Istituto di studi 

romani, 1982. - 134 p., [9] c. di tav. : ill. ; 25 cm. ((Con un'appendice di lettere dello stesso A

mB 24   DON 7975 *Alberghi e osterie di Roma nella rinascenza / Umberto Gnoli. - Spoleto : C. Moneta, 1935. - 173 p. ; 23 cm. ((L. 10.

mB 26   DON 7907 *Introduzione a Roma / di Antonio Piccone Stella. - \Milano! : Bompiani, stampa 1943. - 352 p., 48 p. di tav. : ill. ; 21 cm.

mB 27   DON 7954 

*Mostra Tesori d'arte sacra di Roma e del Lazio dal Medioevo all'Ottocento : catalogo : Palazzo delle Esposizioni, 

novembre-dicembre 1975. - [S.l. : s.n., 1975] (Roma : Emmekappa). - XXXIV, 210 p., [170] p. di tav. : ill. ; 22x22 cm. ((In 

testa al front.: SPQR, Assessorato Antichità, Belle Arti e Problemi della Cultura. - Catalogo della mostra tenuta a Roma; a 

cura di Maria Andaloro ... [et al.].

HA PER ALTRO TITOLO 2176966 SBL0567752 *Tesori d'arte sacra di Roma e del 

Lazio dal Medioevo all'Ottocento.

mB 29   DON 7967 

*Roma ebraica : duemila anni in immagini / fotografie Henryk Geller, Ard Geller ; testo Ruth Liliana Geller ; english 

translation Desmond O'Grady. - Roma : Art international, 1970. - 157 p. :72 c. di tav. ; 26 cm. ((Front. e testo anche in 

inglese .

HA PER ALTRO TITOLO 2198532 CFI0073708 *Jewish Rome : a pictorial history of 

2000 years. -

mB 30   
DON 

900000241 

Il *caso Roma : libro inchiesta su cinque anni di vita della citta. - Roma : Societa italiana per lo studio dei problemi 

regionali, stampa 1981. - 399 p. : ill. ; 24 c. ((Scritti di A. D'Amato, ... [et al.].

mB 32   DON 7966 
*Amor di Roma / [Associazione di cultura romana] ; [presentazione di Roberto Trinchieri]. - [S.l. : s.n.], stampa 1956 

(Roma : Tip. Arte Della Stampa). - XI, 470 p. : ill. ; 24 cm

mB 34   DON 7994 1. - Roma : M. Armanni, 1890. - 289 p. ; 25 cm.
FA PARTE DI Libro moderno 761871 RMR0001010 *Vite di romani illustri. - Roma : 

Mario Armanni. -  v. ; 24 cm.

mB 35   DON 7974 
*Johannes Sander von Northusen ... / Karl Heinrich Schaefer ; mit 15 abbildungen. - Rom : M. Bretschneider, 1913. - VIII, 

85 p. : ill. ; 26 cm.

mB 36   DON 7831 
*Roma in un diario inedito del primo Ottocento / Emma Amadei. - Roma : F.lli Palombi, stampa 1961. - 75 p., 7 c. di tav. : 

ill. ; 24 cm.

mB 37   DON 8011 
*Tombe di sovrani in Roma / Renzo U. Montini. - Roma : Istituto di studi romani, 1957. - 46 p., 21 p. di tav. : ill. ; 24 

cm(*Quaderni di studi romani. Ser. 1 ; 17)

mB 38   DON 8012 
*Territori tedeschi di Roma / A. G. Bragaglia ; con 12 fotoincisioni e xilografie di E. Prampolini. - Firenze \etc.! : R. 

Bemporad & Figlio, stampa 1938. - 238 p., \8! c. di tav. : ill. ; 25 cm.(*Libri d'oggi)

mB 39   DON 8013 
*Delle case abitate in Roma da parecchi uomini illustri : cenni storici / di Andrea Belli. - 2. ed. - Roma : tip. Marini e Morini, 

1850. - 145 p. ; 22 cm.
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mB 40   DON 8006 

*Memorie francesi a Roma / Fernand Hayward. - Roma : Confederazione nazionale fascista professionisti e artisti, 

[1934?]. - 121 p., 14 p. di tav. : ill. ; 18 cm. ((In appendice: Bibliografia, opere e memorie dei francesi a Roma / di A. 

Salimei.(*Collana di ricordi stranieri a Roma ; 1)

mB 41   DON 8007 
*Memorie tedesche a Roma / Ernst Hohenemser. - Roma : a cura della Confederazione nazionale fascista professionisti 

ed artisti,  [1934]. - 120 p. : ill.  ; 18 cm. (((Collana di ricordi stranieri a Roma ; 2)(*Collana di ricordi stranieri a Roma ; 2)

mB 42   DON 7940 *Studi storici letterari e filosofici / di Luigi Mazio. - Roma : Tip. editrice romana, 1872. - 447 p. ; 24 cm

mB 43   DON 7968 
*Monsignor governatore di Roma / Niccolò Del Re. -  Roma  : Istituto di studi romani, 1972. - 162 p., 14 c. di tav. ; 24 c. 

((Con appendice di documenti.

mB 44   DON 8019 
Un *umanista del Cinquecento in funzione di riformatore : Bernardino Cirillo : commendatore e maestro generale 

dell'Ordine di S.Spirito : 1556-1575. - Roma : tip. Poligrotta Cuore di Maria, 1936. - 208 p. : ill. ; 25 cm .

mB 45   DON 7995 
4: *Progetti due / dell'arch. Luigi Conconi ; I mattoidi : al 1. concorso pel monumento in Roma a Vittorio Emanuele 2. ; 

Fricassea critica di arte, storia e letteratura ; Briciole critiche / Carlo Dossi. - Milano : f.lli Treves, 1926. - 324 p. ; 20 cm.

FA PARTE DI Libro moderno 544753 RAV0298561 *Opere di Carlo Dossi. - Milano : 

Treves. - v. ; 20 cm.; CONTIENE ANCHE 2217840 NAP0235877 *Progetti due / 

dell'arch. Luigi Conconi. -; CONTIENE ANCHE 2217841 TO00653711 *Fricassea critica 

di arte, storia e letteratura.; CONTIENE ANCHE 2217842 TO00653710 I *mattoidi : al 1. 

concorso pel monumento in Roma a Vittorio Emanuele 2.; CONTIENE ANCHE 

2217843 TO00653712 *Briciole critiche.

mB 46   DON 7959 
*Lettere di Michelangelo Caetani duca di Sermoneta : cultura e politica nella Roma di Pio 9. / a cura di Fiorella Bartoccini. - 

 Roma : Istituto di studi romani, [1974]. - 233 p. : 1 ritr. ; 22 cm

mB 47   DON 7970 
*Mostra di Roma nell'Ottocento : Roma, gennaio-aprile 1932. - Roma : Istituto di studi romani, 1932. - XV, 253 p. : 64 tav. 

ill. ; 21 cm. ((In testa al front.: Istituto di studi romani. - Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 1932. - 2. edizione

mB 48   DON 7969 

*Artisti austriaci a Roma dal Barocco alla Secessione : marzo-aprile 1972, Museo di Roma-Palazzo Braschi. - [S.l. : s.n., 

1972?] (Roma : Studio tipografico). - 1 v.(paginazione varia) : ill. ; 17x23 cm. ((Catalogo a cura di J. Garms. - In testa al 

front.: Istituto austriaco di cultura in Roma.

mB 48, I   DON 7976 1: (anni 1234-1605). - Roma : Tip. Cuggiani, 1920. - IX, 187 p. ; 22 cm. ((In testa al front.: Comune di Roma.

FA PARTE DI Libro moderno 70997 RMS0090051 *Regesti di bandi editti notificazioni e 

provvedimenti diversi relativi alla città di Roma ed allo Stato Pontificio. - Roma : 

Tipografia Cuggiani. - 7 v. ; 23 cm. ((In testa al front. : Comune di Roma.

mB 49, II   DON 9877 2: (anni 1233-1605). - Roma : Tip.  Cuggiani, 1925. - VII, 302 p. ; 23 cm. ((In testa al front.: Comune di Roma.

FA PARTE DI Libro moderno 70997 RMS0090051 *Regesti di bandi editti notificazioni e 

provvedimenti diversi relativi alla città di Roma ed allo Stato Pontificio. - Roma : 

Tipografia Cuggiani. - 7 v. ; 23 cm. ((In testa al front. : Comune di Roma.

mB 49, III   DON 7978 3: (anni 1605-1623). - Roma : Tip. Cuggiani, 1930. - VII, 273 p. ; 23 cm. ((In testa al front.: Comune di Roma.

FA PARTE DI Libro moderno 70997 RMS0090051 *Regesti di bandi editti notificazioni e 

provvedimenti diversi relativi alla città di Roma ed allo Stato Pontificio. - Roma : 

Tipografia Cuggiani. - 7 v. ; 23 cm. ((In testa al front. : Comune di Roma.
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mB 52   DON 4758 
*Architetture di pensiero e pensieri sull'architettura / Gustavo Giovannoni. - Roma : Apollon, 1945. - 298 p., 13 c. di tav. : 

ill. ; 21 cm.

mB 53, I   DON 9559 1. - Imola : Tip. I. Galeati, 1882. - XXVI, 342 p. ; 20 cm.

FA PARTE DI Libro moderno 1080733 RML0113260 *Scritti in prosa ed in versi / di 

Achille Monti ; edito a cura dei figli. - Imola : Tip. Ignazio Galeati e figlio, 1885. - 360 p. ; 

19 cm.

mB 53, II   DON 9560 2. - Imola : Tip. I. Galeati, 1884. - 352 p. ; 20 cm.

FA PARTE DI Libro moderno 1080733 RML0113260 *Scritti in prosa ed in versi / di 

Achille Monti ; edito a cura dei figli. - Imola : Tip. Ignazio Galeati e figlio, 1885. - 360 p. ; 

19 cm.

mB 55   DON 6887 
*Diario romano : 1608-1670 / Giacinto Gigli ; a cura di Giuseppe Ricciotti. - Roma : Tumminelli, \1958!. - 517 p., 24 c. di 

tav. : ill. ; 25 cm.

HA PER TITOLO UNIFORME 2147812 SBL0486620 *Memorie di Giacinto Gigli di 

alcune cose, giornalmente accadute nel tempo, cominciando dall'anno della sua eta 14. 

... .

mB 57   DON 122 

3: L'*infrastruttura aeroportuale / Salvatore Tomasino. - Roma : Camera di commercio industria artigianato e agricoltura, 

stampa 1972. - 260 p., [12] c. di tav. pieg. : ill. ; 33 cm. ((In testa al front.: Camera di commercio industria artigianato e 

agricoltura Roma.

FA PARTE DI Libro moderno 643884 SBL0442781 *Roma 2000. - Roma : [s.n.], 1971-

1972 (Roma : U. Pinto). - 3 v. : ill., tav. ; 33 cm. ((In testa al front.: Camera di commercio 

industria artigianato e agricoltura, Roma.; HA PER ALTRO TITOLO 2166888 

SBL0442786 *Roma duemila: l'infrastruttura aeroportuali.

mC 1   DON 8071 
*Borgo e S. Pietro nel 1300, nel 1600 e nel 1925 / Mariano Borgatti ; con illustrazioni del Ten. Col. Enrico Pollini. - Roma : 

F. Pustet, \dopo il 1925!. - 294 p., \15! c. di tav. : ill. ; 15 cm.

mC 5   DON 7873 2 / A. Proia e P. Romano. - Roma : Tip. Agostiniana, 1939. - 134 p. ; 23 cm.

FA PARTE DI Libro moderno 1080958 RML0125044 *Campomarzio (4. rione).; FA 

PARTE DI Libro moderno 1080959 BVE0179615 *Roma nel Cinquecento / A. Proia e 

P. Romano. - Roma : Tipografia Agostiniana. - v. ; 23 cm

mC 5   DON 7872 1 / A. Proia e P. Romano. - Roma : Tip. Agostiniana, 1939. - 117 p. ; 23 cm.

FA PARTE DI Libro moderno 1080958 RML0125044 *Campomarzio (4. rione).; FA 

PARTE DI Libro moderno 1080959 BVE0179615 *Roma nel Cinquecento / A. Proia e 

P. Romano. - Roma : Tipografia Agostiniana. - v. ; 23 cm

mC 6   DON 7424 *Ponte : 5. rione. Parte seconda / P. Romano. - Roma : Tip. agostiniana, 1941. - 127 p. ; 23 cm.

FA PARTE DI Libro moderno 1080975 RMS1333147 *Ponte : 5. rione / P. Romano.; FA 

PARTE DI Libro moderno 1080959 BVE0179615 *Roma nel Cinquecento / A. Proia e 

P. Romano. - Roma : Tipografia Agostiniana. - v. ; 23 cm

mC 6   DON 7422 *Ponte : 5. rione. Parte terza / P. Romano. - Roma : Tip. agostiniana, 1943. - 127 p. ; 23 cm.

FA PARTE DI Libro moderno 1080975 RMS1333147 *Ponte : 5. rione / P. Romano.; FA 

PARTE DI Libro moderno 1080959 BVE0179615 *Roma nel Cinquecento / A. Proia e 

P. Romano. - Roma : Tipografia Agostiniana. - v. ; 23 cm

mC 6   DON 7423 *Ponte : 5. rione. Parte prima / P. Romano. - Roma : Tip. agostiniana, 1941. - 125 p. ; 23 cm.

FA PARTE DI Libro moderno 1080975 RMS1333147 *Ponte : 5. rione / P. Romano.; FA 

PARTE DI Libro moderno 1080959 BVE0179615 *Roma nel Cinquecento / A. Proia e 

P. Romano. - Roma : Tipografia Agostiniana. - v. ; 23 cm

mC 7   DON 7867 *Arenula : Rione Regola / A. Proia, P. Romano. - Roma : Tip. Agostiniana, 1935. - 193 p., [7] c. di tav. : ill. ; 23 cm.
FA PARTE DI Libro moderno 1080959 BVE0179615 *Roma nel Cinquecento / A. Proia 

e P. Romano. - Roma : Tipografia Agostiniana. - v. ; 23 cm
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mC 8   DON 7868 *Vecchio Trastevere / A. Proia e P. Romano. - Roma : Tipografia Agostiniana, 1935. - 183 p., [8] c. di tav. : ill. ; 23 cm.
FA PARTE DI Libro moderno 1080959 BVE0179615 *Roma nel Cinquecento / A. Proia 

e P. Romano. - Roma : Tipografia Agostiniana. - v. ; 23 cm

mC 9   DON 7869 *Parione : 6. regione / A. Proia e P. Romano. - Roma : Tipografia Agostiniana, 1933. - 114 p. ; 23 cm.
FA PARTE DI Libro moderno 643408 RML0059105 *Roma nel rinascimento / A. Proia e 

P. Romano. - Roma : Tipografia Agostiniana, 1933 - v. ; 23 cm.

mC 10   DON 7871 *Ripa : 12. rione / P. Romano. - Roma : Tipografia Agostiana, 1939. - 117 p. ; 23 cm.
FA PARTE DI Libro moderno 1080959 BVE0179615 *Roma nel Cinquecento / A. Proia 

e P. Romano. - Roma : Tipografia Agostiniana. - v. ; 23 cm

mC 11   DON 7870 
*S. Eustachio : 8. rione / [A. Proia e P. Romano!. - Roma : Libreria internazionale Modernissima, 1937. - 154 p., [7! c. di 

tav. : ill. ; 22 cm.

FA PARTE DI Libro moderno 643408 RML0059105 *Roma nel rinascimento / A. Proia e 

P. Romano. - Roma : Tipografia Agostiniana, 1933 - v. ; 23 cm.

mC 12   DON 7828 
*Itinerari Romani / Michele de Tomasso ; disegni di Angelo Urbani del Fabbretto. - Roma : Colombo, 1949. - 262 p., [1] c. 

di tav. : ill. ; 22 cm.

mC 13   DON 7837 *Rome. - [s.l. : s.n.], [19..?]. - 74 p. : ill. b/n ; 24 cm.

mC 14   DON 7878 
I *rioni di Roma / Giuseppe Baracconi. - 3. rist. interamente rifatta. - Torino ; Roma : Roux e Viarengo, 1905. - 606 p. : ill. ; 

23 cm.(*Biblioteca Roma ; 1)

mC 15   DON 7830 

*Giulio Mancini : Viaggio per Roma / Herausgegeben von Ludwig Schudt. - Leipzig : Klinkhardt e Biermann, 1923. - 148 p. 

; 23 cm. ((Contiene: Giulio Mancini: Viaggio per Roma per vedere le pitture, che si ritrovano in essa ; ed. di 350 

esempl.(*Romische Forschungen ; 4)

mC 16   DON 7834 *Roma cristiana / testo di Leone Gessi. - Roma : Ente Provinciale per il Turismo, stampa 1957. - 94 p. : ill. ; 18 cm

mC 17   DON 7833 
*Roma : guida panoramica / di Stefano Indiveri ; testo descrittivo di G. Balzi. - Roma : A.F. Formiggini, 1935. - XII, 273 p. : 

ill. ; 21 cm. ((Ed. in esemplari numerati.

mC 18   DON 9642 

*Via dell'impero / Corrado Ricci, Antonio M. Colini, Valerio Mariani. - Roma : La libreria dello Stato, stampa 1933. - 141 p. : 

ill. ; 19 cm. . ((In testa al front.: Ministero della educazione nazionale, Direzione generale delle antichita e belle 

arti.(*Itinerari dei musei, gallerie e monumenti d'Italia ; 24)

mC 20   DON 7879 
*Roma nei suoi rioni / [con introduzione di Giuseppe Bottai]. - Roma : Palombi, stampa 1936. - XV, 630 p., LXXXIV p. di 

tav., [4] c. di tav. : ill. ; 27 cm.

mC 21   DON 7875 *14.: Borgo / Alessandro Canezza. - Roma : Palombi, 1936. - 41 p., [2] c. di tav. : ill. b/n ; 26 cm. ((Estr. da: Rioni di Roma. HA PER ALTRO TITOLO 2217858 RMS1333118 *Rione 14.: Borgo.

mC 22   DON 7876 
*Roma nei suoi quartieri e nel suo suburbio / Guglielmo Ceroni ; introduzione di Ceccarius. - Roma : Palombi, 1942. - XV, 

502 p., XCV p. di tav. : ill. ; 27 cm.

mC 27   DON 7852 *Roma / Ente nazionale industrie turistiche. - Roma : coop. tip. Castaldi, 1925. - 55 p. : ill. ; 17 cm
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mC 31   DON 7856 

*Elenco degli edifici monumentali : Provincia di Pesaro e Urbino ; Provincia di Ancona ; Provincia di Macerata ; Provincia 

di Ascoli Piceno. - Rist. anast. - Sala Bolognese : A. Forni, 2004. - 4 v. + 1 fasc. (XVII p.) ; 18 cm. ((In contenitore. - Tit. del 

contenitore. - In testa al front.: Ministero per i beni e le attività culturali, Soprintendenza regionale per i beni e le attività 

culturali delle Marche; Soprintendenza per i beni architettonici e per il paesaggio delle Marche. - Ripr. facs. dei volumi 39-

42 dell'Elenco degli edifici monumentali editi a Roma, 1923-1936.

mC 33   DON 7858 
*Nouveau guide de Rome / par le chevalier Scipion Cappello. - Roma : Imprimerie da la R. C. Apostolique, 1869. - 210 p., 

[26] c., [3] c. di tav. ripieg. : ill.  ; 15x22 cm.

mC 34   DON 7859 
*Passeggiate romane / Argia Pucci. - [s.l. : s.n.] : stampa 1955 (Roma : La stampa moderna). - 279 p., [1] c. di tav. rip. : ill. 

b/n ; 20 cm.(*Scuola viva ; 2)

mC 37   DON 7836 
Il *centro storico di Roma : il rione Campo Marzio / Gianfranco Spagnesi. - Roma : Multigrafica, 1979. - 130 p. : ill. ; 28 cm. 

((Ed. di 500 esempl. num.

mC 38   DON 7863 

*Guida di Roma : otto itinerari per la visita della città / [testo di C. Galassi-Paluzzi] ; [introduzione e aggiornamenti di Carlo 

Colonna]. - Roma : Ente provinciale per il turismo, 1950. - XIII, 80 p., [1] c. di tav. ripieg. : ill., pianta. ; 20 cm. ((In testa al 

front.: Ente provinciale per il turismo di Roma.

mC 44   
DON 

900000243 

Il *Viminale : giornale periodico compilato da una Società di Romani. - A. 1, n. 1 (15 mar. 1847)-n. 24 (30 feb. 1848). - \S.l. 

: s.n.!, 1847-1848 (Roma : tip. Salviucci). -  v. ; 32 cm. ((Bimensile. - Poi perde compl. del tit.

SI FONDE CON Libro moderno 451407 RML0028124 Il *labaro : giornale religioso-

politico. - A. 1, n. 1(15 gen. 1848)-n. 111(25 nov. 1848). - [S.l. : s.n.], 1848-1848 (Roma 

: tip. delle Belle Arti). - v. ; 44 cm. ((Settimanale. - Sospende le pubblicazioni dal 26 lug. 

al 15 ago.

mC 80, III  2 DON 7813 
*Rione 3. : *Colonna, parte 2. / a cura di Carlo Pietrangeli. - Roma : F.lli Palombi, 1978. - 141 p. : ill. ; 23 cm. ((In testa al 

front.: SPQR, Assessorato per le antichità, belle arti e problemi della cultura.

FA PARTE DI Libro moderno 408290 CFI0042096 *Guide rionali di Roma. - Roma : F.lli 

Palombi. -   v. ; 23 cm.

mC 80, IX  1 DON 7819 
*Rione 9. : *Pigna, parte 1. / a cura di Carlo Pietrangeli. - Roma : F.lli Palombi, 1977. - 111 p. : ill. ; 23 cm. ((In testa al 

front.: SPQR, Assessorato per le antichità, belle arti e problemi della cultura.

FA PARTE DI Libro moderno 408290 CFI0042096 *Guide rionali di Roma. - Roma : F.lli 

Palombi. -   v. ; 23 cm.; HA PER ALTRO TITOLO 2248166 UM10089004 *Rione nono. -

mC 80, IX  2 DON 7820 
*Rione 9. : *Pigna, parte 2. / Carlo Pietrangeli. - Roma : Palombi, 1977. - 131 p. : ill. ; 23 cm. ((In testa al front.: S.P.Q.R., 

Assessorato per le antichità, belle arti e problemi della cultura.

FA PARTE DI Libro moderno 408290 CFI0042096 *Guide rionali di Roma. - Roma : F.lli 

Palombi. -   v. ; 23 cm.; HA PER ALTRO TITOLO 2248166 UM10089004 *Rione nono. -

mC 80, IX  3 DON 7821 
*Rione 9. : Pigna, parte 3. / a cura di Carlo Pietrangeli. - Roma : F.lli Palombi, 1977. - 155 p. : ill. ; 23 cm. ((In testa al 

front.: SPQR, Assessorato per le antichità, belle arti e problemi della cultura.

FA PARTE DI Libro moderno 408290 CFI0042096 *Guide rionali di Roma. - Roma : F.lli 

Palombi. -   v. ; 23 cm.; HA PER ALTRO TITOLO 2248166 UM10089004 *Rione nono. -

mC 80, X  1 DON 7822 
*Rione 10. : Campitelli, parte 1. / a cura di Carlo Pietrangeli. - Roma : Fratelli Palombi, 1975. - 153 p. : ill. ; 22 cm. ((In 

testa al front.: S.P.Q.R., Assessorato per le antichità, belle arti e problemi della cultura.

FA PARTE DI Libro moderno 408290 CFI0042096 *Guide rionali di Roma. - Roma : F.lli 

Palombi. -   v. ; 23 cm.

mD 1  I DON 7880 
1: *Roma. - Torino : Società italiana di edizioni artistiche C. Crudo, [1926?]. - XI p., 165 p. di tav. ; 33 cm. ((In testa al 

front.: Associazione artistica fra i cultori di architettura.

FA PARTE DI Libro moderno 187715 NAP0047873 *Architettura minore in Italia. - 

Torino : Società italiana di edizioni artistiche C. Crudo ; [poi] Roma : C. Colombo. -    v. ; 

33 cm. ((In testa al front.: Associazione artistica fra i cultori di architettura, poi: Centro 

nazionale di studi di storia dell'architettura.
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mD 1  II DON 7881 
2: *Roma. - Torino : Società italiana di edizioni artistiche C. Crudo, \1927!. - IX p., 181 p. di tav. ; 32 cm. ((In testa al front.: 

Associazione artistica fra i cultori di architettura.

FA PARTE DI Libro moderno 187715 NAP0047873 *Architettura minore in Italia. - 

Torino : Società italiana di edizioni artistiche C. Crudo ; [poi] Roma : C. Colombo. -    v. ; 

33 cm. ((In testa al front.: Associazione artistica fra i cultori di architettura, poi: Centro 

nazionale di studi di storia dell'architettura.

mD 3   DON 7893 
L'*arte in Roma / Valerio Mariani ; documentario fotografico originale di Leonard von Matt. - 2. ed. - Genova : Stringa, 

1954. - 489 p. : ill. ; 28 cm

mD 5   DON 7910 
*Renovatio Romae : storia e urbanistica dal Campidoglio all'EUR / Cesare D'Onofrio. - Roma : Edizioni Mediterranee, 

[1973]. - 278 p. : ill. ; 31 cm. ((Con il patrocinio della Cassa di Risparmio di Roma

mD 7   DON 7983 

*Esposizione di Roma : realizzata in Giappone dal Giornale Yomiuri, nel Palazzo dei Magazzini Mitsukoshi, dal 17 al 29 

giugno 1958. - [Tokyo] : s.n.,  (dopo il 1958). - 1 v. : ill. ; 31 cm. ((Tit. in copertina: Roma. Sul frontespizio: Sotto il 

patronato di: Ambasciata d'Italia in Tokyo, Ministero degli Affari Esteri, Ministero dell'Educazione, Museo Nazionale di 

Tokyo, Governatorato di Tokyo, Associazione italo-giapponese.

HA PER ALTRO TITOLO 2218031 RMS1335749 *Roma.

mD 8  I DON 7912 [1]. - Roma : De Luca, [1974]. - XX, 534 p. : ill. ; 29x25 cm.

FA PARTE DI Libro moderno 314252 SBL0571076 I *disegni di architettura dell'Archivio 

storico dell'Accademia di San Luca / a cura di Paolo Marconi, Angela Cipriani, Enrico 

Valeriani. - Roma : De Luca, 1974. - 2 v. : tav. ; 28 cm.

mD 8  II DON 7913 [2]. - Roma : De Luca, [1974]. - 333 p. : ill. ; 29x25 cm.

FA PARTE DI Libro moderno 314252 SBL0571076 I *disegni di architettura dell'Archivio 

storico dell'Accademia di San Luca / a cura di Paolo Marconi, Angela Cipriani, Enrico 

Valeriani. - Roma : De Luca, 1974. - 2 v. : tav. ; 28 cm.

mD 9   DON 7882 *Romersk Idyll / H. P. L'Orange. - Oslo : Dreyers ; Kobenhavn : J. H. Schultz, 1952. - 71 p. : ill. b/n ; 27 cm.

mD 10 I   DON 7899 

L'*arte in Roma dal sec. 8. al 14. / di Federico Hermanin. - Bologna : Cappelli, [1945]. - 515 p., 192 p. di tav. anche ripieg. 

: ill. ; 25 cm. ((In testa al front.: Istituto di studi romani. - Sul dorso e nell'occhietto compare erroneamente Vol. 23.(*Storia 

di Roma ; 27)

mD 10 II   
DON 

900000244 

L'*arte in Roma dal Seicento al Novecento / di Aldo De Rinaldis. - Bologna : Cappelli, [1948!. - 312 p., 218 p. di tav. : ill. ; 

25 cm. ((In testa al front.: Istituto di studi romani(*Storia di Roma ; 30)

mDA 1   DON 7651 
Il *Foro romano / Pietro Romanelli. - Bologna : Cappelli, 1959. - 124 p., [20] p. di tav., [1] c. ripieg. : ill. ; 19 cm(*Universale 

Cappelli. Ser. Lettere e arti ; 33)

mDA 2   DON 8510 

The *Roman Forum : 73 illustrations / Pietro Romanelli. - 3. ed. - Roma : Ist. poligrafico dello Stato, Libreria, 1959. - 112 p. 

: ill. ; 19 cm. ((In testa al front.: Ministero della pubblica istruzione, Direzione generale delle antichita e belle arti.(*Itinerari 

dei musei, gallerie e monumenti d'Italia ; 44)

HA PER TITOLO UNIFORME 2303878 SBL0489657 Il *Foro romano.

mDA 3   DON 8511 
Le *Palatin / P. Romanelli. - Roma : Ist. poligrafico dello Stato, Libreria, 1958. - 78 p. : 65 ill. ; 19 cm. ((Trad. J. Fricker 

.(*Itinerari dei musei e monumenti d'Italia ; 45)(*Itinerari dei musei, gallerie e monumenti d'Italia ; 45)
HA PER TITOLO UNIFORME 2156258 SBL0463015 Il *Palatino.

mDA 4   DON 9629 

L'*Ara pacis Augustae : 27 illustrazioni / Giuseppe Moretti. - Roma : Istituto poligrafico dello Stato, Libreria dello Stato, 

1959. - 44 p. : ill. ; 19 cm. ((In testa al front.: Ministero della pubblica istruzione, Direzione generale delle antichita e belle 

arti.(*Itinerari dei musei, gallerie e monumenti d'Italia ; 67)

mDA 5   DON 9640 

L'*area sacra del largo Argentina / Giuseppe Marchetti-Longhi. - Roma : Istituto poligrafico dello Stato, Libreria dello Stato, 

1960. - 130 p., 2 c. di tav. ripieg. : ill., fot. ; 19 cm. ((In testa al front.: Ministero della pubblica istruzione, Direzione 

generale delle antichità e belle arti(*Itinerari dei musei, gallerie e monumenti d'Italia ; 102)

mDA 6   DON 7894 
*Architettura romana / testo di Domenico Mustilli. - Genova : Stringa, 1958. - LXV p. : in gran parte ill. ; 28 cm(*Roma di 

Leonard von Matt)

mDA 7   DON 7918 
*Campidoglio / Antonio Munoz, [A.M. Colini] ; a cura del Governatorato di Roma. - Roma : [s.n.], 1930 (Roma : Stab. Tip. 

Arte della stampa). - 76, XIII p., XCV c. di tav., 1 pianta ripieg. : ill. ; 31 cm. ((Il nome del coautore si ricava da p. 76.
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mDA 8   DON 7654 
I *monumenti della parte meridionale del Foro romano / Sandro Stucchi. - Roma : Ediz. dell'Ateneo, stampa 1958. - 105 p. 

: ill. ; 23 cm .(*Nuovi saggi ; 22)

mDA 10   DON 7696 The *Roman forum / Michael Grant. - London : Weidenfeld and Nicolson, 1970. - 240 p. : ill. ; 26 cm.

mDA 12   DON 7711 
Gli *scavi del Largo Argentina / G. Marchetti Longhi. - Spoleto ; Roma : Panetto & Petrelli, 1949. - 118 p., 8 p. di tav. : ill. 

b/n ; 28 cm. ((Estr. dal Bull. della Comm. Arch. Com. di Roma, v.LXXVI (1956-58).

mDA 13   DON 7655 
Il *Pantheon rivendicato ad Adriano : 117-138 d. C. / Luca Beltrami. - Milano : \s. n.!, 1929 (Tip. Umberto Allegretti). - VIII, 

97 p. : ill. ; 24 cm.

mDA 14   DON 7712 

"*Theatrum Marcelli" e "Mons Fabiorum" : note di topografia antica e medioevale di Roma / di G. Marchetti-Longhi. - 

[Roma] : Tipografia poliglotta vaticana, [1944?]. - P. 13-108, [3] c. di tav. ripieg. ; ill. : 25 cm. ((Estr. da: Rendiconti della 

Pont. Accademia romana di archeologia, v. 20 (1943-1944).

mDA 15   DON 7697 
La *colonna Traiana : rilievi fotografici eseguiti in occasione dei lavori di protezione antiaerea : Roma 19. / [a cura della 

Direzione generale delle arti]. - Roma : C. Colombo, 1942. - 1 volume (senza paginazione) : in gran parte ill. ; 36 cm

mDA 17   DON 7701 
La *colonna di Marco Aurelio / C. Caprino ... [et al.] ; illustrata a cura del Comune di Roma. - Roma : L'erma di 

Bretschneider, 1955. - 322 p., [91] c. di tav. ; 27 cm.(*Studi e materiali del Museo dell'Impero romano ; 5)

mDA 18   DON 7658 
*Roma antica / Ferdinando Castagnoli. - [S.l. : s.n., 19..?]. - 186 p., LXVIII p. di tav. ; 25 cm. ((Estr. da: Topografia e 

urbanistica di Roma / Castagnoli ... [et al.].

mDA 21   DON 7663 
*Topografia di Roma antica / Luigi Borsari. - Milano : U. Hoepli, 1897. - VIII, 434, 64 p., [3] c. di tav. : ill. ; 16 cm.(*Manuali 

Hoepli)

mDA 24   DON 7664 *Papers and monographs of the American Academy in Rome. - Rome : American Academy. - v. ; 24 cm

mDA 32  I DON 7661 Pt. 1. - 1927. - XI, 187 p.(*Collana romana ; 2)
FA PARTE DI Libro moderno 562009 RMR0002287 *Passeggiate per la Roma 

imperiale / Ermanno Ponti. - Albano Laziale : Fratelli Strini, 1927-. - 2 v. ; 17 cm

mDA 32  II DON 7662 Pt. 2 / Ermanno Ponti. - Albano Laziale : Strini, 1927. - 215 p. ; 18 cm.
FA PARTE DI Libro moderno 562009 RMR0002287 *Passeggiate per la Roma 

imperiale / Ermanno Ponti. - Albano Laziale : Fratelli Strini, 1927-. - 2 v. ; 17 cm

mDA 32   
DON 

76617662 
*Passeggiate per la Roma imperiale / Ermanno Ponti. - Albano Laziale : Fratelli Strini, 1927-. - 2 v. ; 17 cm

mDA 34   DON 7883 
*Vedute di Roma di Gaspare Fossati (1809-1883), architetto ticinese / Ugo Donati. - Lugano : Banco di Roma per la 

Svizzera, 1958. - 23 p., [42] p. di tav. ; 28 cm. (( Esempl. di 2000 copie numerate.

mDA 41  I DON 7689 
1: *Stratigraphical researches in the Forum Romanum and along the Sacra via / by Einar Gjerstad. - Lund : Gleerup, 

1953. - 163 p., [1] c. di tav. : ill. ; 30 cm.(*Skrifter utgivna av Svenska institutet i Rom. 4 ; 17.1)

FA PARTE DI Libro moderno 328343 SBL0119082 *Early Rome / by Einar Gjerstad. - 

Lund : C. W. K. Gleerup. -  v. ; 30 cm

mDA 41  II DON 7690 
3: *Fortifications, domestic, architecture, sanctuaries, stratigraphic excavations / by Einar Gjerstad. - Lund : C. W. K. 

Gleerup, 1960. - 487 p., [2] c. di tav. ripieg. : ill., piante ; 30 cm(*Skrifter utgivna av Svenska institutet i Rom. 4 ; 17.3)

FA PARTE DI Libro moderno 328343 SBL0119082 *Early Rome / by Einar Gjerstad. - 

Lund : C. W. K. Gleerup. -  v. ; 30 cm

mDA 42   DON 7699 
Un *manoscritto derivato dalle Antichità del Piranesi (Vaticano latino 8091) / a cura di Giulio Cressedi. - Roma : Fratelli 

Palombi, 1975. - XXII, 314 p., 16 c. di tav. : ill. ; 25 cm
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mDA 46   DON 7680 
Le *mura di Roma repubblicana : saggio di archeologia romana / di Gosta Saflund. - Lund : Gleerup, 1932. - XII, 278 p., 

28 c. di tav. ripieg. : ill. ; 31 cm.(*Skrifter utgivna av Svenska institutet i Rom. 4 ; 1)

mDA 47  I DON 7681 
*Stadium Domitiani / A. M. Colini ; ricostruzioni architettoniche di I. Gismondi. - Roma : R. Ist. di Studi Romani, stampa 

1943. - 110 p., 25 p. di tav. : ill. ; 35 cm.(I *monumenti romani ; 1)

mDA 47, III   DON 7682 

*Curia Senatus : lo scavo e il restauro / Alfonso Bartoli ; [prefazione di Pietro Romanelli]. - Roma : Istituto di studi romani, 

[1963]. - X, 96 p., 97 c. di tav. : ill. ; 34 cm. ((In appendice: Iscrizioni dipinte e graffite della chiesa di S. Adriano nell'edificio 

della curia di A. Campana.(I *monumenti romani ; 3)

mDA 47, V   DON 7683 
Il *sepolcro del fornaio Marco Virgilio Eurisace a Porta Maggiore / Paola Ciancio Rossetto. - Roma : Istituto di studi 

romani, 1973. - XVI, 91 p., 46 p. di tav. : ill. ; 34 cm.(I *monumenti romani ; 5)

mDA 47, VI   DON 7684 
La *villa di Massenzio sulla via Appia : il palazzo, le opere d'arte / Giuseppina Pisani Sartorio, Raissa Calza. - Roma : 

Istituto di studi romani, c1976. - XXIV, 238 p., [52] c. di tav. : ill. ; 35 cm.(I *monumenti romani ; 6)

mDA 47, VII   DON 7685 
I *trofei di Mario : il Ninfeo dell'Acqua Giulia sull'Esquilino / Giovanna Tedeschi Grisanti. - Roma : Istituto di studi romani, 

1977. - XII, 85 p., [16] c. di tav. : ill. ; 34 cm(I *monumenti romani ; 7)

mDA 47, VIII   DON 7686 
*Aedes Concordiae Augustae / Carlo Gasparri ; con una appendice a cura di Silvia Allegra Dayan. - Roma : Istituto di 

studi romani, ©1979. - XIII, 152 p., XXX p. di tav. : ill. ; 35 cm(I *monumenti romani ; 8)

CONTIENE ANCHE 2167686 PUV0068626 I *saggi di scavo / a cura di Silvia Allegra 

Dayan

mDA 48   DON 7659 
Il *porto di Roma imperiale e l'agro portuense / G. Lugli, G. Filibeck. - Roma : [s.n.], 1935 (Bergamo : Off. d'arti grafiche). - 

277 p., 16, [4] c. di tav. di cui 2 ripieg. : ill. ; 32 cm. ((Ed. num.

mDA 50   DON 7698 
*Torpignattara / Giuseppe Caporicci. - [Roma : a cura dell'Alma Roma], stampa 1976 (Roma : Tip. F.lli Fonticoli e 

Biagetti). - 102 p., [70] p. di tav. : ill. ; 21 cm.(*Quaderni dell'Alma Roma ; 14)

mDA 51   DON 773 
Il *teatro di Marcello : forma e strutture / Alberto Calza Bini. - [S.l.! : Centro di studi per la storia dell'architettura, [1953?!. - 

46 p., [14! c. di tav. : ill. ; 24 cm. ((Estr. da: Bollettino del Centro di studi per la storia dell'architettura, 1953, n. 7.

mDA 52   DON 7702 

*Cronologia ed identificazione dell'Agrippina Capitolina / Raissa Calza . Horti spes veteris, Palatium Sessorianum / 

Antonio M. Colini. - [Roma] : Tipografia poliglotta Vaticana, 1955. - P. 108-177, [1] c. di tav. ripieg. : ill. ; 35 cm. ((Dati della 

cop.(*Atti della Pontificia Accademia romana di archeologia. Serie 3. Memorie ; 8.2-3)

CONTIENE ANCHE 2218149 PUV0892107 *Horti spes veteris, Palatium Sessorianum / 

Antonio M. Colini; CONTIENE ANCHE 2218150 PUV0892109 *Cronologia ed 

identificazione dell'Agrippina Capitolina / Raissa Calza

mDA 53   DON 7736 
*Documenti di scavi eseguiti in Roma negli anni 1860-70 / F. Castagnoli. - Spoleto : Panetto & Petrelli, 1952. - P.123-187 : 

ill. b/n ; 27 cm. ((Estr. dal Bull. della Comm. Arch. Com. di Roma, v.73 (1949-1950).

mDA 54   DON 7691 
Il *parco di Traiano : 21 aprile 1936 / Antonio Munoz. - Roma : Casa d'arte, [1936?]. - 16 p., [34] p. di tav. : ill. ; 32 cm. ((I 

numeri della data del  tit. sono espressi in numeri romani.

mDA 55   DON 7692 
La *via del Circo Massimo / Antonio Munoz. - 2. ed. - Roma : a cura del governatorato di Roma, 1934 (Roma : 

Tumminelli). - 51 p., [10] p. di tav. : ill. ; 32 cm. ((Sul front.: S.P.Q.R., 28 ottobre 1934.
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mDA 56   DON 7693 Il *luogo primitivo di Roma / Giuseppe Cozzo. - Roma : Cremonese, 1935. - 198 p. : ill. ; 28 cm

mDA 57   DON 7094 
Il *Campo Marzio nell'antichità / Ferdinando Castagnoli. - Roma : Accademia Naz. dei Lincei, 1947. - P. 93-193 : ill. ; 27 

cm. ((Estr. da : Memorie dell'Accademia Naz. dei Lincei, Classe di Scienze morali ..., Serie VIII, vol I, fasc. IV, 1946.

FA PARTE DI Libro moderno 198174 CFI0112150 *Atti della Accademia nazionale dei 

Lincei. Classe di scienze morali, storiche e filologiche. Memorie. - Vol. 1, fasc. 1 (1946)-  

 . - Roma : Accademia nazionale dei Lincei, 1946-. - 27 cm. ((Periodicità non 

determinata. - La pubblicazione comincia dalla serie 8.

mDA 58   DON 7763 
4: [*Philosophie und Wissenschaften, Kunste. 2], Tafeln. - Berlin ; New York : W. de Gruyter, 1973. - VI, 266 p. ; 25 cm. 

((Il tit. è ricavato dal sommario.

FA PARTE DI Libro moderno 1084109 FER0021972 1: *Von den Anfangen Roms bis 

zum Ausgang der Republik. - Berlin [etc.] : W. de Gruyter. -    volumi : ill. ; 25 cm.; FA 

PARTE DI Libro moderno 200417 BVE0003544 *Aufstieg und Niedergang der 

römischen Welt : ANRW : Geschichte und Kultur Roms im Spiegel der neueren 

mDA 59   DON 7695 

Il *Tempio di Veiove : Aedes Veiovis inter Arcem et Capitolium / A. M. Colini. - [Roma] : Governatorato, 1943 (Roma : 

Stabilimenti tipografici Carlo Colombo). - 55 p. : [5] c. di tav. ripieg. : ill. ; 27 cm. ((Ristampato dal Bullettino della 

Commissione archeologica del Governatorato di Roma, v. 70., 1942, P. 5-56.(*Monumenti di Roma)

mDA 60   DON 4221 
The *Golden House of Nero : some aspects of Roman Architecture / by Axel Boethius. - Ann Arbor : The University of 

Michigan Press, 1960. - 195 p. : ill. ; 29 cm.(*Jerome lectures ; 5)

mDA 62  I DON 7676 
1. v. : Libri 1.-4. / Iosephus Lugli. - Roma : Universita di Roma, Istituto di topografia antica, 1952. - XIV, 229 p., 5 c. di tav., 

2 piante ripieg. : ill. ; 23,5 cm.

FA PARTE DI Libro moderno 371344 RMR0008480 *Fontes ad topographiam veteris 

urbis Romae pertinentes / colligendos atque edendos curavit Iosephus Lugli. - Romae : 

Università di Roma. Istituto di Topografia antica, 1952-. - v. ; 26 cm. ((Ed. numerata di 

600 esemplari.

mDA 62  II DON 7677 
2. v. : Libri 5.-7. / Iosephus Lugli. - Roma : Universita di Roma, Istituto di topografia antica, 1953. - 251 p., 3 c. di tav. (1 

ripieg.) ; 24 cm.

FA PARTE DI Libro moderno 371344 RMR0008480 *Fontes ad topographiam veteris 

urbis Romae pertinentes / colligendos atque edendos curavit Iosephus Lugli. - Romae : 

Università di Roma. Istituto di Topografia antica, 1952-. - v. ; 26 cm. ((Ed. numerata di 

600 esemplari.

mDA 62  III DON 7678 
3: *Libri 8.-11. / colligendos atque edendos curavit Iosephus Lugli. - Romae : Università di Roma. Istituto di Topografia 

antica, 1955. - XV, 354 p., IX carte di tav. : ill. ; 26 cm.

FA PARTE DI Libro moderno 371344 RMR0008480 *Fontes ad topographiam veteris 

urbis Romae pertinentes / colligendos atque edendos curavit Iosephus Lugli. - Romae : 

Università di Roma. Istituto di Topografia antica, 1952-. - v. ; 26 cm. ((Ed. numerata di 

600 esemplari.

mDA 62  IV DON 7679 
4: *Libri 12.-14. : *regiones urbis 5., 6., 7 / colligendos atque edendos curavit Iosephus Lugli. - Romae : Università di 

Roma. Istituto di topografia antica, 1957. - 435 p., IV carte di tav. : ill. ; 26 cm.

FA PARTE DI Libro moderno 371344 RMR0008480 *Fontes ad topographiam veteris 

urbis Romae pertinentes / colligendos atque edendos curavit Iosephus Lugli. - Romae : 

Università di Roma. Istituto di Topografia antica, 1952-. - v. ; 26 cm. ((Ed. numerata di 

600 esemplari.

mDA 78   DON 6851 
*Notiziario di scavi, scoperte e studi intorno alle antichita di Roma e del Lazio. - Roma : Arte della stampa, 1932. - P.217-

243, [1] c. di tav. ; 27 cm. ((Estr. da: Bull. della Comm. Arch. Com., n.59 (1931).

mDA 79   DON 6949 

*Notiziario di scavi, scoperte e studi intorno alle antichita di Roma e del Lazio : 1931, 1932, 1933. - Roma : [s.n.!, 1934 

(Roma : Stabilimento Tip. ditta Carlo Colombo). - P. 236-295 : [9! c. di tav. : ill. ; 27 cm. ((Estr. da: Bullettino della 

Commissione archeologica comunale, 61(1933).

mDA 80   DON 6945 
Die *Prora an der Tiberinsel in Rom / von Friedrich Krauss. - [s.l.] : Munchner Verlag, [1948?]. - P.159-172, 6 c. di tav. rip. 

; 26 cm.

mDA 111, I-VI   DON 8416 
I *monumenti antichi di Roma nei disegni degli Uffizi di Firenze / Alfonso Bartoli. - Roma : C.A. Bontempelli ; <poi> Firenze 

: Alinari. - v. ; 62 cm.

mDA 114   DON 5578 

Gli *antichi sepolcri, overo Mausolei romani et etruschi / Pietro Santi Bartoli. - Rist. anast. - Sala Bolognese : Forni, 

stampa 1979. - 1 cartella (XIV p., 110 c. di tav.) : ill. ; 32 cm. ((Ripr. facs. dell'ed.: Roma, stamperia Antonio de Rossi, 

1697.(*Biblioteca di archeologia ; 1)

HA PER ALTRO TITOLO 2100026 RML0075781 *Antichi sepolcri; HA PER ALTRO 

TITOLO 2147155 RML0075782 *Mausolei romani et etruschi

mDA 120   DON 68 

*Scutulata pavimenta : i pavimenti con inserti di marmo o di pietra trovati a Roma e nei dintorni / Maria Luisa Morricone. - 

Roma : "L'Erma" di Bretschneider, 1980. - 103 p., <15> c. di tav. ; 27 cm(*Studi e materiali del Museo della civiltà romana 

; 9)
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mDA 125   
DON 

900000256 

Il *Foro romano / Pietro Romanelli. - 2. ed. - Roma : Istituto Poligrafico dello Stato, 1956. - 104 p. : ill., fot. ; 19 cm. ((In 

testa al front.: Ministero della pubblica istruzione, Direzione generale delle antichita  e belle arti(*Itinéraires des musées et 

monuments d'Italie ; 44)(*Itinerari dei musei e monumenti d'Italia ; 44)

-mDA 9   DON 7653 
Il *restauro del tempio della "Fortuna virile" / Antonio Munoz. - Roma : Soc. Ed. d'Arte Illustrata, 1925. - 43 p., 49 p. di tav. 

: ill. ; 24 cm.

mDB 2   DON 7885 *Roma di Dante / Antonio Munoz. - Milano ; Roma : Bestetti e Tumminelli, 1921. - 419 p. : ill. ; 25 cm.

mDC 2   DON 7916 
*Artisti e committenti nella Roma del Quattrocento : *Leon Battista Alberti e la sua opera mediatrice / Vincenzo Fontana. - 

Roma : Istituto di studi romani, \1973!. - 91 p., 25 c. di tav. : ill. ; 25 cm.(*Quaderni di studi romani. Ser. 1 ; 37)

mDC 3   DON 7922 
L'*architettura a Roma nel Quattrocento / Piero Tomei. - Roma : Palombi, 1942. - 318 p., [180] p. di tav. : ill. ; 26 cm. ((In 

testa al front.: R. Istituto d'archeologia e storia dell'arte.

mDC 16   DON 7923 

*Sixteenth-century drawings of roman buildings : *attribuited to Andreas Coner / T. Ashby. - New York-London : Johnson 

reprint corporation, 1971. - 96 p. : ill. ; 23 cm. ((Ristampa dell'edizione di Londra del 1904(*Papers of the British school at 

Rome ; Vol. II)

mDC 43   DON 7888 

*Rassegna delle opere d'arte degli artisti comaschi e ticinesi in Roma nei secoli 16. e 17. / Haydee Mambretti. - \S.l.! : 

stampato a cura del Consorzio provinciale per l'istruzione tecnica di Como, stampa 1953 (Como : Noseda). - 242 p., 68 c. 

di tav. : ill. ; 17 cm

mDE 10   DON 7774 
*Ferrobeton impresa generale di costruzioni, Roma : 1908 1933. - [S.l. : s.n., pref. 1933] (Milano : Archetipografia). - 234 

p. : ill. ; 27 cm.

mDE 11   DON 8398 *Architettura e architetti / Gianfranco Spagnesi. - Roma : Edizioni del Tritone, [19..?]. - 34 p., [8] c. di tav. ; 27 cm.

mDE 13   DON 7908 *Roma un'altra citta / Paolo Portoghesi. - Roma : Edizioni del Tritone, 1968. - XLIII, 337 p. : ill., 1 tav. ; 28 cm.

mDE 14  I-II DON 7778 
La *nuova stazione di Roma Termini delle Ferrovie italiane dello Stato : raccolta di articoli pubblicati da "Ingegneria 

ferroviaria" / C.I.F.I. - Roma : Collegio ingegneri ferroviari italiani. - v. : ill. ; 29 cm.

mDE 16   DON 7779 *Rome éternelle / [conference de] Mario Ruspoli. - Paris : Edition du Pont Royal, [19..?]. - 1 v. (non num.) ; 27 cm.

mDE 16   DON 7799 

*Sulla conservazione della bellezza di Roma e sullo sviluppo della città moderna / Marcello Piacentini. - Roma : Stab. Tip. 

Aternum, [1916]. - 46 p., [2] c. di tav. : c. topogr. ; 25 cm. ((In testa al front.: Associazione artistica fra i cultori di 

architettura.

mDE 17   DON 7800 
L'*isolamento del colle capitolino / Antonio Munoz. - [S.l.] : a cura del Governatorato di Roma, 1943 (Roma : Arti graf. 

fratelli Palombi). - 46 p., [5] c. di tav., 50 p. di tav. : ill. ; 28 cm.

mDE 18   DON 7771 

*Esperienze operative sul tessuto urbano di Roma / S. Bollati ... [et al.]. - Roma : Istituto di Metodologia Architettonica 

Facolta di architettura di Roma, 1963. - 1 v. : ill. ; 32 cm. ((Sul front.: Centro studi di storia urbanistica, Corso di 

composizione architettonica facolta di architettura di Roma anni 1961-1962, 1962-1963, 1963-1964.

mDE 20   DON 7803 

*Roma e Monaco di Baviera : problemi dello sviluppo urbano : atti del seminario promosso dal Goethe-Institut Rom 7-9 

marzo 1979. - Roma : [s.n.], 1981. - 155 p., [23] c. di tav. : ill. ; 29 cm. ((In testa al front.: Goethe-Institut Rom - Centro 

Culturale Tedesco ; Facoltà di Architettura dell'Università degli Studi di Roma.
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mDE 26   DON 7787 

*Bollettino della biblioteca / Università degli studi di Roma, Facoltà di architettura. - N. 1(dic. 1972)-n. 62/65(2000/2001). - 

Roma : Università degli studi : [poi] Gangemi, 1972-2002. - 39 v. : ill. ; 27 cm. ((Periodicità non dichiarata. - Il titolo varia 

dal n. 42/43(1990) in: Bollettino della biblioteca della Facoltà di architettura dell'Università degli studi di Roma La 

Sapienza ; dal n. 62/65(2000/2001) in: Bollettino della biblioteca delle Facoltà ...

CONTINUAZIONE DI Libro moderno 90137 RMS0115481 *Bollettino di informazioni 

della biblioteca / Università degli studi di Roma, Facoltà di architettura. -                     

N.1(gen. 1964)-n.14/15/16(giu. 1966). - Roma : Università degli studi, 1964-1966. - 12 

v. : ill ; 29   cm. ((Periodicità non dichiarata.

mDE 28   DON 7788 
*Considerazioni sull'urbanistica e sull'architettura di Roma e altrove / di Marcello Piacentini. - [S.l. : s.n., stampa 1953] 

(Roma : Ars nova). - 129 p. : [6] c. di tav. ; 22 cm.

mDE 32   DON 7789 
*Roma : esperienze di lettura urbana / [testi di] Paola Coppola Pignatelli ... [et al.]. - Roma : New University press, 1973. - 

132 p. : ill. ; 23 cm.

mDE 33   DON 7790 

*Ipotesi di ristrutturazione della Borgata di Primavalle a Roma / Franca Bossalino ... [et al.]. - Roma : Istituto di edilizia, 

stampa 1975 (Roma : Tip. Centenari). - 131 p. : ill. ; 22 cm. ((Sul front.: Corso di composizione architettonica 4, Diambra 

Gatti de Sanctis.

mDE 34   
DON 

900000096 

*Lettura, progettazione del contesto urbano Ostiense di Roma / Giovanni Galentino ... [et al.]. - Roma : Kappa, stampa 

1975. - 255 p. : ill., piante, fot. ; 29 cm. ((In testa al front.: Facolta di architettura dell'Universita degli studi di Roma, Istituto 

di metodologia architettonica, Corso di composizione 1B, prof. Valter Vannelli.

mDE 35   DON 7792 

*Roma Ovest lungo il Tevere : per un disegno architettonico di parchi attrezzati e servizi sociali nel settore Ovest di Roma 

lungo il Tevere / scritti di M. Baliani ... [et al.] ; a cura di Laura Borroni e Vincenzo Giorgi. - Roma : Bulzoni, 1976. - XV, 

278 p. : ill. ; 24 cm. ((In testa al front.: Istituto di disegno industriale e arredamento, Facolta di architettura, Universita di 

Roma. - Prima del tit.: Verso una universita rinnovata come servizio sociale del territorio .

mDE 36   DON 7793 
*Per una ricerca sulla periferia / <a cura di> P. Angeletti. - Roma : Facolta di Architettura, 1975. - 141 p. : ill. ; 28 cm. (((In 

testa al front. : Universita degli Studi, Roma. Facolta di Architettura. Istituto di Disegno Industriale e Arredamento).

mDE 37   DON 7794 
*Villaggio olimpico, quartiere di Roma / [testi di Ettore Della Riccia ... et al.]. - Roma : INCIS, 1960. - 63 p. : ill. ; 24 cm. 

((Didascalie e titoli in inglese, francese, tedesco, spagnolo.

HA PER ALTRO TITOLO 2103313 LO10356251 *Barriada olimpica, zona residencial 

de Roma.; HA PER ALTRO TITOLO 2154460 LO10356249 Das *Olimpische Dorf, 

Bezirk von Rom.; HA PER ALTRO TITOLO 2154500 LO10356245 *Olympic village, 

quarter of Rome.; HA PER ALTRO TITOLO 2182423 LO10356247 *Village olympique, 

quartier de Rome.

mDE 39   DON 7796 
Il *suburbio geo-agrario di Roma / Emanuele Paratore. - [Roma] : Istituto di studi romani, 1979. - 85 p. : ill. ; 24 cm + 2 c. 

geogr.

mDE 41   DON 8073 

*Restauri e nuove opere nella zona extraterritoriale lateranense: 1961-1968 : relazione illustrativa / di Armando Schiavo. - 

(Citta del Vaticano) : Tipografia poliglotta vaticana, 1968. - 109 p., (54) c. di tav. di cui 13 ripieg. : ill. ; 35 cm. ((Sul front.: 

Governatorato dello Stato della Citta del Vaticano. Direzione generale dei servizi tecnici.

mDE 43  d DON 1631 
*Roma e la regione nell'epoca napoleonica : contributo alla storia urbanistica della città e del territorio / Attilio La Padula. - 

[Roma] : Istituto editoriale pubblicazioni internazionali, [1970?]. - 272 p. : ill. ; 28 cm

mDE 48   DON 7798 
*Ricerche per l'asse attrezzato e il nuovo sistema direzionale di Roma / Studio Asse. - Milano : Etas, 1975. - 1 fasc. : ill. ; 

33 cm.

FA PARTE DI Libro moderno 185301 LO10010605 L'*architettura : cronache e storia. - 

A. 1, n. 1 (mag.-giu. 1955)-a. 41, n. 7 (lug. 1995);n. s., a. 1, n. 1/2 (ago.-set. 1995)-a. 

51, n. 600/02 (ott.-dic. 2005). - Milano : ETAS, 1955-2005. - v. : ill. ; 32 cm. ((Bimestrale, 

da: n. 7 (mag. 1956) mensile. - Da: a. 41, n. 7 (lug. 1995) l'ed. varia in: Roma : Istituto 

Poligrafico e Zecca dello Stato; da: a. 44, n. 507 (gen. 1998) in: Venezia : Canal & 

Stamperia editrice; da: a. 46, n. 531 (gen. 2000) in: Roma : Mancosu. - Numeazione 

progressiva dei fascicoli negli anni.

mDE 50   
DON 

900000097 

*Edilizia romana nella seconda meta del 19. secolo (1848-1905) : lavoro eseguitocon il contributo del CNR e con la 

collaborazione dell' Assessorato alle antichita e belle arti e problemi della cultura del Comune di Roma. - Roma : Dapco, 

1974. - 380 p. : ill. ; 29 cm.
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mDE 51   DON 2785 
*Roma e la sua area metropolitana verso l'anno 2000 : *2. conferenza cittadina sui problemi urbanistici : Roma, Palazzo 

Braschi 26-29 marzo 1981. - Roma : Comune di Roma, 1982. - 250 p. ; 21 cm.

SUPPLEMENTO DI Libro moderno 641714 IEI0087177 *Roma Comune : mensile di 

informazione del Consiglio comunale e delle circoscrizioni / a cura dell'Uffico stampa del 

Comune di Roma. - A. 1, n. 1 (mag. 1977)-. -  Roma : [s.n., 1977]-. - v. ; 21 cm. 

((Mensile. - Dal 1980 il compl. del tit. varia: mensile d'informazione e di dibattito. - Dal 

1979 al 1983 i fasc. non sono numerati. - Dal 1980: 28 cm.; HA PER ALTRO TITOLO 

2218560 RML0094902 *Seconda conferenza cittadina sui problemi urbanistici. -

mDE 52   DON 7786 
La *vicenda romana / Paolo Portoghesi. -  S.l. : s.n. ,  ca 1960 . - P. 42-95 : ill. ; 26 cm. ((Tit. della cop. - Estratto dal n.6 

della Rivista "La casa".

mDE 53   DON 1565 
*Cronaca del Tuscolano / Marcello Petrignani ... <et al.>. - Roma : Facoltà di Achitettura, 1974 (Roma : Tip. L. Morara). - 

103 p. : ill. ; 30 cm. - (In testa al front. : Facoltà di Architettura di Roma. Istituto di Fondamenti dell'architettura).

mDE 54   DON 7917 

L'*architettura a Roma al tempo di Pio 9. : Catalogo della mostra : Roma, Pio sodalizio dei Piceni, 25 novembre-7 

dicembre 1978 / [a cura di] Gianfranco Spagnesi ; presentazione: Card. Pietro Palazzini. - Roma : Multigrafica editrice, 

1978. - 94 p. : in gran parte ill. ; 21x21 cm. ((In testa al front.: Comitato celebrazioni centenarie "papa Pio 9."

mDE
56 

ALBUM
  DON 7938 

L'*Urbe massima : l'architettura e la decorazione di Armando Brasini / Paolo Orano. - Roma : G. Pagnani -Fusconi e C., 

stampa 1916. - 233 p. : in gran parte ill. ; 35 x 50 cm

mDE
57 

ALBUM
  DON 7935 

L'*Esquilino e la piazza Vittorio : una struttura urbana dell'Ottocento / Franco Girardi, Gianfranco Spagnesi, Federico 

Gorio. - Roma : Editalia, [1974?]. - 1 v. : ill. ; 38 cm.

mDE 76   DON 3534 *8 progetti finlandesi per il "Campo Marzio". - [s.l. : s.n.], [19..] (Helsinki, Kirjapaino Libris Oy). - 55 p. : ill. b/n ; 21 cm.

mDE 97   DON 9939 
*Stazione di Roma Termini : *studi per la sistemazione della parte frontale del fabbricato viaggiatori. - [Roma] : Ministero 

dei Trasporti, stampa 1946. - 15 p., [8] c. di tav. : ill. ; 32 cm.

mE 1   DON 4719 *Forma e destino / Rosario Assunto. - Milano : Edizioni di comunità, 1957. - IX, 180 p. ; 23 cm.

mE 2   DON 7877 
*Roma turrita / Emma Amadei ; prefazione di Antonio Muņoz. - Roma : Palombi, 1943. - VIII, 224 p., [35] c. di tav. : ill. ; 25 

cm

mE 4   DON 7909 
Le *mura di Roma : l'*architettura militare nella storia urbana / di Luciana Cassanelli, Gabriella Delfini, Daniela Fonti. - 

Roma : Bulzoni, stampa 1974. - 469 p. : ill. ; 22 cm.(*Biblioteca di storia dell'arte ; 8)

mE 5   DON 7903 Le *porte di Roma. - Roma : F. Spinosi, ?1967?. - XV, 417 p. : tav. ; 24 c. (( In custodia .
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mE 6   DON 7802 
*Castel S. Angelo : un'idea per risolvere la strettoia / a cura di Attilio Spaccarelli. - Roma : [Dibattiti rotariani], 1972 (Roma 

: Tipografica editrice romana). - IV, 73, [13] p. di tav. : ill. ; 28 cm

FA PARTE DI Libro moderno 1088338 RMR0008022 *Dibattito rotariani : rivista 

monografica del Rotary Club Roma Sud. - A. 1 (1968)-. - Roma : Ed. Dibattiti rotariani, 

1968-. - v. ; 28 cm

mE 8   DON 7904 

Il *castello di porta Pia : da Michelangiolo, 1564 al Vespignani, 1864 e ad oggi / Giovanni Zanghieri. - Roma : Ist. st. e di 

cult. dell'Arma del genio, 1953. - VIII, 84 p. : ill. ; 25 cm(*Collana di monografie dell'Istituto storico e di cultura dell'Arma del 

Genio ; 2)

mE 9   DON 8266 

La *Torre delle Milizie erroneamente denominata Torre di Nerone / Francesco Sabatini. - Roma : Loescher, stampa 1914. - 

 65 p. : ill. ; 25 cm.(*Monografie del prof. Francesco Sabatini. Ser. 1., Monumenti e reliquie medievali della città e provincia 

di Roma.)

mE 18   DON 4727 L'*idea figurativa / Michele Guerrisi. - Milano : A. Mondadori, 1952. - 267 p. ; 20 cm.

mE 20   DON 4729 
L'*estetica dell'architettura : saggio sullo sviluppo dello spirito costruttivo / Salvatore Vitale. - Bari : G. Laterza, 1928. - 154 

p., [8] c. di tav. : ill. ; 21 cm.(*Biblioteca di cultura moderna ; 18B)

mE 21   DON 4730 
*Estetica, etica e storia nelle arti della rappresentazione visiva / Bernard Berenson ; [versione dal manoscritto inedito di 

Mario Praz]. - Firenze : Electa, [1948]. - 417 p. , [1] c. di tav. : ritr. ; 21 cm.

HA PER TITOLO UNIFORME 2097326 CFI0174145 *Aesthetics, ethics and history in 

the arts of visual representation.

mE 22   DON 7874 
*Porta Maggiore : Il suo ripristino e la sistemazione delle adiacenze / Achille Petrignani. - Roma : Tip. Petrignani, 1938. - 

45 p. : ill. ; 33 cm.

mE 26   DON 4735 
La *vita e l'anima, la fantasia e l'arte dal Cinquecento al Novecento / Antonio Fradeletto. - Bari : G. Laterza & Figli, 1928. - 

196, 98, 14 p. ; 20 cm.
CONTIENE ANCHE 2101252 VEA0065969 L'*arte nella vita / Antonio Fradeletto

mE 28   DON 4737 
*Eupalinos ; preceduto da L'anima e la danza ; seguito dal Dialogo dell'albero / Paul Valéry ; introduzione di Enzo Paci. - 

Verona : A. Mondadori, 1947. - 192 p. ; 21 cm.(Il *pensiero critico ; 5)

CONTIENE ANCHE 2099394 RAV0065517 L'*anima e la danza / Paul Valery; 

CONTIENE ANCHE 2117954 RAV0112077 *Dialogo dell'albero / Paul Valery.; 

CONTIENE ANCHE 2124145 RAV0112078 *Eupalinos / Paul Valery.

mE 29   DON 4738 
*Ragionamenti sulla architettura / Giusta Nicco Fasola. - [Firenze] : Macri, 1949 (Citta di Castello : Unione Arti Grafiche). - 

VIII, 323 p. ; 22 cm.(*Letteraria ; 8)

mE 30   DON 4739 *Galleria di scrittori d'arte / Ferruccio Ulivi. - Firenze : Sansoni, 1953. - 329 p. ; 22 cm(*Biblioteca di Paragone ; 10)

mE 36   DON 4745 
*Primato della visione teoretica : saggio critico sulla forma e sul giudizio dell'architettura / Dante Tassotti. - Roma : Officina 

poligrafica laziale, 1961. - 119 p. : ill. ; 21 cm .

mE 37   DON 4974 
3-4: *Arcadio, o della scultura ; Eliante, o dell'architettura / Cesare Brandi. - Torino : G. Einaudi, 1956. - 255 p., [58] c. di 

tav. : ill. ; 22 cm.(*Saggi ; 215)

FA PARTE DI Libro moderno 337685 RML0063664 *Elicona / Cesare Brandi. - Torino : 

G. Einaudi. -  v. ; 22 cm.; CONTIENE ANCHE 2121988 UFI0132954 *Eliante, o 

dell'architettura / Cesare Brandi.

mE 41   DON 4750 

Il *problema della forma / Adolfo Hildebrand ; traduzione introduzione e note di Sergio Samek Lodovici. - Messina ; 

Firenze : G. D'Anna, stampa 1949. - 145 p. ; 23 cm. ((Trad. condotta sulla 3. ed., Strasburgo 1913(*Biblioteca di cultura 

contemporanea ; 23)

HA PER TITOLO UNIFORME 2161621 VEA0065529 Das *Problem der Form in der 

bildenden Kunst.

mE 43   DON 4752 
*Xenia : saggi sulla storia dello stile e del linguaggio nell'arte figurativa / Giulio v. Schlosser ; tradotti da Giovanna Federici 

Ajroldi. - Bari : Laterza, 1938. - 234 p. ; 21 cm(*Biblioteca di cultura moderna ; 327)

mE 46   DON 4755 *Lineamenti di estetica / Giorgio Castelfranco. - Firenze : La Nuova Italia, 1950. - XVI, 75 p. ; 20 cm.(*Orientamenti ; 15)

mE 47   DON 4756 *Introduzione all'architettura : saggio estetico / Guido Verga. - [Cremona] : Cremona Nuova, 1943. - 130 p. ; 25 cm.

mE 50   DON 9578 
L'*imitazione del padre : saggi sul Rinascimento / Giovanni Papini. - Firenze : Le Monnier, 1942. - VII, 169 p. ; 19 

cm.(*Biblioteca della rinascita ; 4)
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mE 51   DON 4792 
*Questioni di metodo ed altre riflessioni storico-architettoniche. - Roma : ?s.n.?, 1966 (Roma : Tip. regionale). - 63 p. ; 21 

cm .

mE 53   DON 4761 
*Guardare l'architettura : pensieri in sette note / Carlo Perogalli. - Milano : A. Salto, 1952. - 57 p. ; 21 cm.(*Pubblicazioni 

del Politecnico di Milano ; 281)

mE 55   DON 4763 *Della critica / Giusta Nicco Fasola. - Firenze : F. Le Monnier, 1947. - 86 p. ; 19 cm.(*Bibliotechina del Saggiatore ; 5)

mE 56   DON 4764 
Il *concetto dell'arte in Dewey e in Berenson : saggi sull'estetica americana contemporanea / Domenico Pesce. - Firenze : 

La nuova Italia, 1956. - XVII, 110 p. ; 20 cm.(*Pensatori antichi e moderni ; 50)

mE 63   DON 4769 L'*arte e la critica / Carlo L. Ragghianti. - Firenze : Vallecchi, 1951. - 217 p. ; 19 cm.(*Letteratura contemporanea. Critica)

mE 64   DON 4770 
La *critica dello storicismo estetico : Carlo L. Ragghianti / Guido Baglioni. - Pisa : Goliardica, 1956. - 137 p. ; 24 cm.(*Studi 

e testi ; 12)

mE 65   DON 4771 
La *moderna critica d'arte / [a cura di] Paolo D'Ancona, Fernanda Wittgens. - Milano : L. F. Cogliati, 1927. - X, 393 p., 12 

c. di tav. : ill. ; 23 cm.

mE 68   DON 4774 *Architettura e civilta in crisi / Saverio Muratori. - Roma : Centro studi di storia urbanistica, 1963. - 213 p. ; 24 cm.

mE 69   DON 4775 *Architettura in terza pagina / Franco Borsi. - Firenze : Libreria editrice fiorentina, 1965. - 473 p. ; 21 cm.

mE 74   DON 4753 
*Opuscoli vari, storici e critici / di Ignazio Ciampi ; raccolti e nuovamente editi per cura di P. E. Castagnola. - Imola : tip. I. 

Galeati e Figlio, 1887. - 358 p. ; 19 cm

mE 75 bis   DON 4776 
*Art and visual perception : a psychology of the creative eye / by Rudolf Arnheim. - London : Faber and Faber limited, 

1956. - 408 p. : ill. ; 29 cm.

mE 100   DON 4798 
Il *manierismo : bilancio critico del problema stilistico e culturale / Georg Weise. - Firenze : L. S. Olschki, 1971. - XII, 236 

p., LXXX p. di tav. : ill. ; 25 cm.(*Studi ; 20)

mE 129   DON 4787 
La *critica d'arte moderna : la *pura visibilità / a cura di Roberto Salvini. - Firenze : L'arco, stampa 1949. - 389 p., [12] c. di 

tav. : ill. ; 23 cm.(*Biblioteca di critica d'arte ; 2)

mE 138   DON 4788 
*Politica e forma / Carlo Maria Olmo ; introduzione di Roberto Gabetti. - Firenze : Vallecchi, [1971]. - 130 p. ; 24 

cm.(*Saggi Vallecchi ; 2)
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mF 1   DON 8045 
*Anno santo : giubileo del 1950 / Opera nazionale per il mezzogiorno d'Italia e per gli orfani di guerra. - Milano : Bompiani, 

1950. - 285 p., [4] c. di tav. : ill. ; 35 cm

mF 2   DON 8046 
Le *Tombe dei papi / Renzo U. Montini. - Roma : Angelo Belardetti, c1957. - XXVIII, 475 p. : ill. ; 28 cm. ((In testa al front.: 

Istituto di studi romani.

mF 4   DON 8048 La *cupola vaticana / Luca Beltrami. - Citta del Vaticano : Tipografia poliglotta vaticana, 1929. - XII, 124 p. : ill. ; 36 cm.

mF 5   DON 8049 
*Relazione delle indagini e dei lavori di restauro alla cupola vaticana dal maggio 1928 al marzo 1930 / Luca Beltrami. - 

Cittá del Vaticano : Tip. Poliglotta, 1930. - 27 p. : ill. ; 35 cm.

mF 6   DON 8050 
*Saggio sulla stabilità della cupola di S. Pietro in Vaticano / memoria di Romolo Burri. - Roma : dalla Tip. Salviucci, 1849. - 

75 p., [2] c. di tav. ripieg. : ill. ; 31 cm.

mF 7   DON 8051 L'*oratorio di san Pietro. - ?S.l. : s.n., 19..? (Tipografia poliglotta vaticana). - 45 p., ?20? c. di tav. : ill. ; 34 cm.

mF 9   DON 4440 
L'*accesso al Vaticano e l'opera di Giambattista Carducci, architetto / Dante Tassotti. - Roma : Officina poligrafica laziale, 

1963. - 67 p. : ill. ; 24 cm .

mF 10   DON 8053 

Lo *que he visto en el Juicio universal de Miguel Angel : el perfil colosal de Dante, el rostro immenso de Cristo muerto / 

Jaoquin Diaz Gonzalez. - Roma : Tip. del Senato del dott. G. Bardi, 1951. - 29 p., \16! c. di tav., 1 c. di tav. sciolta : ill. ; 31 

cm

mF 13   DON 7897 
*Vaticano artistico / testo di Giovanni Fallani ; (foto di Leonard von Matt). - Genova : Stringa, stampa 1958. - LXVI p. : in 

gran parte ill. ; 28 cm(*Roma di Leonard von Matt)

mF 25   DON 8072 *Basilica di S. Pietro / Antonio Munoz. - Roma : Garzoni Provenzani, 1910. - XX p., 64 p. di tav. : ill. ; 18 cm.

mF 29   DON 7896 
La *basilica di S. Pietro / testo di Valerio Mariani ; (foto di Leonard von Matt). - Genova : Stringa, stampa 1958. - LXIII p. : 

in gran parte ill. ; 28 cm(*Roma di Leonard von Matt)

mF 32   
DON 

900000119 

La *strada nel palazzo : il disegno di Gianlorenzo Bernini per la Scala Regia / Massimo Birindelli. - Roma : Universita degli 

studi, 1982. - XIII, 163 p., [48] p. di tav. : ill. ; 24 cm.(*Saggi di storia dell'architettura ; 5)

mF 33   DON 7902 
I *palazzi vaticani / Deoclecio Redig De Campos. - Bologna : Cappelli, [1967]. - 287 p., [69] c. di tav. : ill. ; 25 cm.(*Roma 

cristiana ; 18)

mF 34   
DON 

900000098 

La *machina heroica : il disegno di Gianlorenzo Bernini per piazza San Pietro / Massimo Birindelli. - Roma : Università 

degli studi, Istituto di fondamenti dell'architettura, 1980. - XXIII, 177 p., 32 c. di tav. : ill. ; 24 cm.(*Saggi di storia 

dell'architettura ; 4)

mF 54   DON 4527 

La *chiesa vaticana di San Stefano Maggiore : trovamenti e restauri / di Gustavo Giovannoni. - [Città del Vaticano] : Tip. 

poliglotta vaticana, [1934?]. - 28 p., 1 carta di tav. : ill. ; 36 cm. ((Estr. da: Memorie della Pontificia accademia romana di 

archeologia, ser. 3, vol. 4., fasc. 1 (1934).

mF 81   DON 306 
*Guida illustrata alle sacre grotte vaticane e alle venerande tombe di Pio 10. e Benedetto 15. / per Giuseppe Cascioli. - 

Roma : A. Marchesi, 1925. - 97 p. : ill. b/n ; 18 cm.

MFEST 2  I DON 5325 1. - Roma : De  Luca, 1956. - IX, 458 p. : ill. ; 27 cm.
FA PARTE DI Libro moderno 1103376 CSA0040068 *Scritti di storia dell'arte in onore di 

Lionello Venturi. - Roma : De Luca. -   v. ; 27 cm.
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MFEST 2  II DON 5324 Vol. 2. - Roma : De Luca, 1956. - 358 p. : ill. ; 27 cm
FA PARTE DI Libro moderno 1103376 CSA0040068 *Scritti di storia dell'arte in onore di 

Lionello Venturi. - Roma : De Luca. -   v. ; 27 cm.

MFEST 3   DON 5323 
*Studi in onore di Matteo Marangoni : Pisa 1957. - Firenze : Vallecchi, 1957. - XXVIII, 332 p., [61] c. di tav. : ill. ; 28 

cm.(*Studi di storia dell'arte ; 8)

HA PER ALTRO TITOLO 2259202 UBO2822382 *Onoranze a Matteo Marangoni nel 

suo 80. anniversario

MFEST 33   DON 9924 

*Atti del seminario di storia dell'arte : Pisa-Viareggio, 1-15 luglio 1953. - [Pisa : Scuola Normale superiore di Pisa, 1954?]. - 

 XII, 226 p., [14] c. di tav. : ill. ; 28 cm. ((Estr. da: Annali della Scuola normale superiore di Pisa, 1.-2. fasc., 1954. - In testa 

al front.: Universita di Pisa. Istituto di storia dell'arte medievale e moderna.(*Studi di storia dell'arte dell'Istituto di storia 

dell'arte medievale e moderna dell'Università di Pisa ; 4)

mG 2   DON 8085 
Le *catacombe romane e l'archeologia cristiana / Enea Cianetti. - Torino : Societa editrice internazionale, c1950. - 112 p. : 

ill. ; 17 cm.(*Letture cattoliche ; 1166)
HA PER ALTRO TITOLO 2108436 RAV0280000 Le *catacombe romane.

mG 3   DON 8086 

*Pitture di epoca tarda nelle catacombe romane / Raffaella Farioli. - Ravenna : Ed. "Dante" di A. Longo, stampa 1963. - 

68 p. : ill. ; 25 cm. ((In testa al front.: Universita degli studi di Bologna - Istituto di antichita ravennati e bizantine, 

Ravenna.(*Collana di quaderni di antichità ravennati, cristiane e bizantine ; 1)

mG 4   DON 8087 Le *catacombe / Vincenzo De Tomasso. - Firenze : G. Agnelli, stampa 1958. - 54 p., [2! p. di tav. : ill. ; 22 cm.

mG 9 I-III   
DON 

80768078 
*Roma domenicana : note storiche / Alberto Zucchi. - Firenze : Memorie domenicane, 1938-43. - 4 v. ; 25 cm.

mG 11   
DON 

900000102 

*Indagine su di una facciata barocca : la facciata della Chiesa dei Ss. Vincenzo e Anastasio di Martino Longhi il Giovane, 

a Roma / rilevata e disegnata da Vivina Rizzi. - 2. ed. - Roma : F.lli Palombi, 1982. - 37 c. : in gran parte ill. ; 50x62 cm.

mG 12   DON 8081 
*Basiliques et églises de Rome / Horace Marucchi. - 2. éd., revue et mise au courant des dernières découvertes. - Paris ; 

Rome : Desclée et Cie, 1909. - XXXIX, 530 p., \3! c. di tav. ripieg. : ill., piante ; 24  cm + 1 pianta

EDIZIONE SUCCESSIVA DI Libro moderno 207788 RMR0002375 3: *Basiliques et 

eglises de Rome / Horace Marucchi. - Paris ; Rome : Desclee, Lefebvre et C., 1902. - 

XXXIX, 528 p., [6] c. di tav. di cui 3 ripieg. ; 23 cm

mG 13   DON 9840 

*Frammenti antichi del convento di S. Alessio / Patrizio Pensabene . La raccolta epigrafica del chiostro di S. Alessio / 

Attilio Degrassi, ristampa con aggiornamento bibliografico a cura di P. Pensabene. - Roma : Comune, Assessorato alla 

cultura ; Istituto di studi romani, 1982. - 97 p., 30, 12 p. di tav. : ill. ; 24 cm.(*Quaderni di storia dell'arte ; 20)

CONTIENE ANCHE 2163880 TO00007598 La *raccolta epigrafica del Chiostro di S. 

Alessio / Attilio Degrassi ((Rist. aggiornata con aggiornamento bibliografico / a cura di 

P. Pensabene))

mG 19  I DON 8091 
[1]: *S. Marcello al Corso, Sette santi fondatori, Sant'Eusterio / Bruno Massi. - Roma : Ferri, stampa 1941. - 193 p., [26] c. 

di tav. : ill. ; 19 cm

FA PARTE DI Libro moderno 1095158 RML0098522 Le *chiese dei serviti : arte-storia-

documenti-curiosita-aneddoti / Bruno Massi. - Roma : Vittorio Ferri. - v. ; 19 cm.

mG 19  II DON 8092 
[2]: *S. Maria in via, Le Mantellate, S. Giuliana Falconieri, Oratorio dell'Addolorata, S. Nicola Arcione ; Sulle orme dei sette 

patriarchi / Bruno Massi. - Roma : Ferri, stampa 1942. - 157 p., [20] c. di tav. : ill. ; 20 cm.

FA PARTE DI Libro moderno 1095158 RML0098522 Le *chiese dei serviti : arte-storia-

documenti-curiosita-aneddoti / Bruno Massi. - Roma : Vittorio Ferri. - v. ; 19 cm.

mG 21   
DON 

900000101 

Le *chiese di Roma dal secolo 4. al 19. / Mariano Armellini. - Nuova ed. / con aggiunte inedite dell'autore ; appendici 

critiche e documentarie e numerose illustrazioni a cura di Carlo Cecchelli ; e una nota biografica scritta da Pietro Tacchi 

Venturi S.J. - Roma : Ed. R.O.R.E. di Nicola Ruffolo. - 2 v. : ill. ; 30 cm.

mG 22   DON 8093 *Roma orante / Giovanni Pendola, Tarcisio Piccari. - Milano : Silvana, 1953. - 325 p. : ill. ; 26 cm.

mG 23   DON 8094 

La *chiesa dei SS. Luca e Martina nell'opera di Pietro da Cortona / Karl Noehles ; con contributi di Giovanni Incisa della 

Rocchetta e Carlo Pietrangeli ; presentazione di Mino Maccari. - Roma : U. Bozzi, c1969. - 386 p., 9 c. di tav. : ill. ; 29 cm. 

((Trad. di C. Passanti. - Riproduzioni a colori montate nel testo.

HA PER ALTRO TITOLO 2109440 SBL0358011 La *chiesa dei Santi Luca e Martina 

nell'opera di Pietro da Cortona .

mG 24   DON 8097 

Il *complesso monumentale della basilica Celimontana dei SS. Giovanni e Paolo nuovamente restaurato per la 

munificenza del cardinale titolare Francesco Spellman arcivescovo di New York / Adriano Prandi. - <Roma> : <Tipografia 

Poliglotta vaticana>, 1953. - 647 p. : ill., 29 tav. ; 30 cm

mG 25   
DON 

900000103 

La *basilica di S. Maria in Cosmedin / di G. B. Giovenale. - Roma : P. Sansaini, 1927. - 445 p., \35! c. di tav. ; 27 

cm.(*Monografie sulle chiese di Roma ; 2)



Fondo De Angelis D'Ossat

(prima donazione)

Sez. Coll. Spec. Seq. Inv. Descrizione isbd Legami con titoli superiori o supplementi

mG 26   DON 8098 
*S. Agata dei Goti / per C. Huelsen ... [et al.]. - Roma : P. Sansaini, 1924. - IV, 206 p., 21 c. di tav. : ill. ; 27 cm. ((In testa 

al front.: Associazione artistica fra i cultori di architettura di Roma.(*Monografie sulle chiese di Roma ; 1)
HA PER ALTRO TITOLO 2168022 NAP0155684 *Sant'Agata dei Goti

mG 27   
DON 

900000099 

La *chiesa di S. Andrea al Quirinale. - [S.l.] : Officina, 1967 (Roma : Visigalli e Pasetti). - 109 p., 38 p. di tav., [2] c. di tav. 

ripieg. : ill. ; 28 cm. ((Tiratura di 1000 copie non numerate.(*Letture di opere architettoniche ; 1)
HA PER ALTRO TITOLO 3003171 SBL0092378 La *chiesa di Sant'Andrea al Quirinale .

mG 28   DON 8099 

*S. Paolo e le tre fontane : 22 secoli di storia messi in luce da un monaco cisterciense (trappista). - Roma : L'Abbazia 

"Nullius" dei Santi Vincenzo e Anastasio alle Acque Salvie, 1938. - XXI, 162 p., 26 c. di tav. : ill. ; 34 cm. ((Il nome 

dell'autore si desume da dedica ms. sull'esemplare posseduto dalla Biblioteca dell'Archiginnasio di Bologna.

HA PER ALTRO TITOLO 2168209 PUV0697676 *San Paolo e le Tre Fontane.

mG 32   DON 7889 
*Roma agli inizi del secolo 15. e il monastero di S. Maria nova al Foro / Ottorino Montenovesi. - Roma : S. Maria nova, 

1926. - 110 p. ; 26 cm. ((Estr. da: Rivista storica benedettina, a. 17., n. 69-70 (30 ottobre 1926).

mG 33   DON 8104 
*S. Francesco d'Assisi a Roma / Arduino Terzi. - Roma : Tipografia artistica A. Nardini, 1956. - XVIII, 100 p., XXXVII c. di 

tav. : ill. ; 31 cm.

mG 34   DON 8106 
La *basilica dei SS. Cosma e Damiano a Roma / Roberta Budriesi. - Bologna : R. Patron, 1968. - VIII, 160 p. : ill. ; 24 cm 

.(*Studi di antichità cristiane)

mG 35   DON 8103 
*Santa Maria in Portico nella storia di Roma dal secolo 6. al 20. / Luigi Pasquali. - Roma : Befani, 1902. - 69 p., [4! p. di 

tav. : ill. ; 25 cm.

HA PER ALTRO TITOLO 2218685 RML0088407 *Santa Maria in Portico nella storia dal 

secolo sesto al ventesimo.

mG 36   DON 8105 
L'*antica basilica dei Ss. Cosma e Damiano ai Fori Imperiali : (con breve appendice del Triduo ai Ss. Titolari, e cenno 

storico su la vicina Chiesa di S. Lorenzo in Miranda) / P. B. Macchiarola. - Napoli : Torella, [1953?]. - 133 p. : ill. ; 17 cm.

mG 37   DON 8107 
*Ss. Cosma e Damiano e S. Teodoro / Guglielmo Matthiae. - Roma : Danesi, 1948. - 92 p., 39 c. di tav. : ill. ; 25 

cm.(*Mosaici medioevali di Roma)

mG 38   DON 8108 
La *chiesa dei SS. Nereo ed Achilleo / Agnese Guerrieri. - Roma : Societa Amici catacombe, 1951. - 162 p. : ill. ; 25 

cm.(*Amici delle catacombe ; 16)

HA PER ALTRO TITOLO 2109442 TO00052693 La *chiesa dei Santi Nereo ed Achilleo 

/ Agnese Guerrieri.

mG 39   DON 8110 

*Memorie del titolo di Fasciola e Discussione sul valore storico degli atti de' Ss. mm. Flavia, Domitilla, Nereo, Achilleo / 

[Giuseppe Lais]. - Roma : Tip. M. Armanni, 1880. - X, 82, 152 p. [2] c. di tav. : ill. ; 20 cm. ((La Discussione... è di Luigi 

Ferri. - I nomi degli A. si ricavano dalla pref.

CONTIENE ANCHE 2218759 RML0097152 *Discussione sul valore storico delgi atti de' 

ss. mm. Flavia, Domitilla, Nereo, Achilleo / Luigi Ferri.

mG 40   DON 8111 
*Nel 16. Centenario dalla dedicazione della arcibasilica lateranense del SS. Salvatore : 9. novembre 324.-9. novembre 

1924. - Roma : Libreria editrice religiosa Francesco Ferrari, [1924?]. - 96 p. : ill. ; 34 cm. ((Tit. dalla cop.

mG 42   DON 8120 
*S. Giacomo degl'Incurabili di Roma nel Cinquecento : dalle Compagnie del Divino Amore a S. Camillo de Lellis / Mario 

Vanti. - Roma : Federico Pustet, imprim. 1938. - 147 p. : ill. ; 25 cm.

mG 43   DON 8113 
La *Basilica dei S.S. Apostoli in Roma / Emma Zocca. - Roma : [s. n.], 1959 (Roma : officina grafica Canella). - 151 p. : ill. 

; 21 cm

mG 45   DON 8131 
I *mosaici della basilica di S. Maria Maggiore / Carlo Cecchelli. - [Torino] : ILTE, stampa 1956. - 342 p., 88 c. di tav. : ill. ; 

30 cm. ((In custodia. - Ed. di 3000 esempl. di cui 2500 num. patrocinata dal Banco di Santo Spirito

mG 46   DON 8114 L'*Ara Coeli : souvenirs historiques / par J. Vetter. - Rome : A. Befani, 1886. - 123 p., \1! c. di tav. ; 18 cm.

mG 47   DON 8115 
*Memorie storiche della Basilica Costantiniana dei SS. 12. Apostoli di Roma e dei nuovi suoi ristauri / per fr. Giovanni 

Antonio Bonelli. - Roma : Coi tipi del Salviucci, 1879. - 92 p. ; 21 cm.

mG 50   DON 8082 
Il *cimitero di Commodilla o dei martiri Felice ed Adautto presso la via Ostiense / Bellarmino Bagatti. - Citta del Vaticano : 

Pontificio istituto di archeologia cristiana, 1936. - XI, 174 p., 5 c. di tav. : ill. ; 36 cm.(*Roma sotterranea cristiana ; 1)
HA PER ALTRO TITOLO 2109906 RAV0236989 Il *cimitero di Commodilla.
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mG 51   DON 8083 
1: *Illustrazione del rilievo e studio architettonico del complesso monumentale / Adriano Prandi. - Citta del Vaticano : 

Pontificio Istituto di Archeologia Cristiana, 1936. - XVI, 62 p., 11 c. di tav. : ill. ; 36 cm.(*Roma sotterranea cristiana ; 2)

FA PARTE DI Libro moderno 1090660 UBO1519874 La *memoria apostolorum in 

catacumbas / Adriano Prandi. - Citta del Vaticano : Pontificio Istituto di Archeologia 

Cristiana. - v. ; 37 cm.

mG 52   DON 8117 
L'*eglise de Sainte Sabine a Rome / Antonio Munoz. - 2. ed. - Roma : Cuggiani, 1925. - 45 p., [16] p. di tav. : ill. ; 16 

cm.(*Monumenti di Roma e del Lazio ; 1)

mG 53   DON 8121 
Il *restauro della Basilica di Santa Sabina / Antonio Munoz ; con prefazione di Fr. Martino S. Gillet O. P. - Roma : Palombi, 

1938. - 55 p., [14] c. di tav. : ill. ; 29 cm.

mG 54   DON 8162 

*Brevi cenni storici intorno ai quattro altari soprapposti al carcere Mamertino e Tulliano e della nuova cappella del ss. 

Crocifisso  : colla descrizione di tutte le sagre funzioni praticate in occasione dell'asportazione di detta sacra immagine 

nella chiesa di s. Carlo al Corso ... - Roma : Nella Tipografia della Rev. Cam. Apostolica, 1853. - 53 p., 2 c. di tav. : ill. ; 23 

cm.

HA PER ALTRO TITOLO 2779436 MOD1619999 *Cenni storici sui quattro altari e sulla 

nuova cappella del SS. Crocifisso.

mG 58   DON 8230 
*Inventario dei sigilli impressi sulle tegole del tetto di S. Maria Maggiore / P. Crostarosa. - Roma : Accademia dei Lincei, 

1896. - 42 p., [1] c. di tav. rip. ; 32 cm. ((Estr. da: Nuovo Bullettino di Arch. Crist., a. II, n. 1-2.

mG 59   DON 8123 

*Brevi cenni sulla basilica di S. Prassede nell'occasione del 7. centenario dacchè venne affidata ai monaci vallombrosani 

e del ricollocamento della S. Colonna nella sua antica sede / [i monaci vallombrosani di S. Prassede]. - Roma : Desclée, 

Lefebvre & C., 1898. - 82 p., [4] c. di tav. ripieg. : ill. ; 19 cm. ((Autori dalla dedica. - Titolo dell'occhietto: Brevi cenni sulla 

basilica di S. Prassede.

HA PER ALTRO TITOLO 2901491 BVE0652189 *Brevi cenni sulla basilica di Santa 

Prassede ...

mG 60   DON 8212 
*Indagini e ipotesi sulla Chiesa dei SS. Quirico e Giulitta / Lina Montaldo. - Roma : Palombi, 1936. - 55 p., [4] c. di tav. ; 24 

cm. ((Estr. da: Bollettino del R. Istituto di Archeologia e storia dell'arte, a.IV, f. IV-VI.

mG 63   DON 8109 
La *chiesa di Santo Spirito in Sassia : e il mutare del gusto a Roma al tempo del Concilio di Trento / Emilio Lavagnino. - 

Roma : Banco di Santo Spirito ; Torino : ILTE, stampa 1962. - 197 p. : ill. ; 32 cm. ((Presentazione di G. B. Sacchetti.

mG 66   DON 8169 
*Santa Maria del Popolo a Roma / Enzo Bentivoglio, Simonetta Valtieri ; con una appendice di documenti inediti sulla 

Chiesa e su Roma. - Roma : Bardi, 1976. - 283 p., 64 p. di tav. : ill. ; 28 cm. ((Titolo abbreviato in copertina.
HA PER ALTRO TITOLO 3001549 BVE0675818 *Santa Maria del Popolo

mG 68  LXII DON 8090 *Santa Maria in via Lata / a cura dell'Istituto di Studi Romani. - Roma : [s.n. : 19..?]. - 1 pieghevole (1 c.) : ill. ; 18 cm.

FA PARTE DI Libro moderno 1090741 SBL0090429 Le *chiese di Roma : cenni 

religiosi, storici, artistici. - Roma : Istituto di studi romani : \poi! Istituto nazionale di studi 

romani. -   v. ; 17 cm.

mG 68  XII DON 8089 *San Marco / a cura dell'Istituto di Studi Romani. - Roma : [s.n., 19..?]. - 1 pieghevole (1 c.) : ill. ; 18 cm.

FA PARTE DI Libro moderno 1090741 SBL0090429 Le *chiese di Roma : cenni 

religiosi, storici, artistici. - Roma : Istituto di studi romani : \poi! Istituto nazionale di studi 

romani. -   v. ; 17 cm.

mG 69, 112   
DON 

81020112 

*San Nicola in Carcere / Giovanni Battista Proja. - 2. ed. riv. e aggiornata. - Roma : Istituto di Studi Romani : F.lli Palombi, 

[1981!. - 149 p. : ill. ; 17 cm. ((Su alcune copie l'editore ha corretto l'indicazione della collana con: Nuova serie, 12.(Le 

*chiese di Roma illustrate. N. S ; 12)(Le *chiese di Roma illustrate ; 112)

mG 69, 114   
DON 

900000111 

1: La *chiesa inferiore e il problema paolino / C. Bertelli, C. Galassi Paluzzi. - Roma : Marietti, c1971. -   99 p. : ill. ; 18 cm. 

((In cop.: Edizioni Roma.(Le *chiese di Roma illustrate ; 114)

FA PARTE DI Libro moderno 645910 RAV0071724 *S. Maria in Via Lata / C. Bertelli, C. 

Galassi Paluzzi. - Roma : Edizioni Roma-Marietti. - v. : ill. ; 18 cm.

mG 71   DON 8126 
*Monografia della patriarcale basilica di Santa Maria Maggiore / per mons. Domenico Taccone-Gallucci. - Roma ; 

Grottaferrata : Tip. italo-orientale S. Nilo, 1911. - 142 p. ; 27 cm.

mG 72   DON 8171 

*Iscrizioni cristiane inedite del cimitero di Bassilla ad S. Hermetem / di Carlo Carletti. - Citta del Vaticano : Tipografia 

poliglotta vaticana, 1976. - 125 p., \1! c. ripieg. : ill. ; 26 cm.(*Atti della Pontificia Accademia romana di archeologia. Serie 

3. Memorie, in 8 ; 2)

mG 73   DON 8145 
La *Chiesa di S. Onofrio e le sue tradizioni religiose storiche artistiche e letterarie / esposte da Giuseppe Caterbi. - Roma : 

Dalla Tipografia Forense, 1858. - 224 p. ; 23 cm
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mG 74   DON 8619 

La *chiesa di S. Maria del Popolo negli otto secoli dalla prima sua fondazione, 1099-1899 : storia e arte / pel p. Raffaele 

Colantuoni agostiniano parroco in detta Chiesa. - Roma : Libreria cattolica internazionale Desclée-Lefebvre & C., 1899. - 

276 p. : ill. ; 21 cm.

mG 75   DON 8144 
*S. Maria dell'Anima : die deutsche Nationalkirche in Rom / von Lohninger Joseph. - Rom : Selbstverlag der Verfassers, 

1909. - XXXIV, 167 p. : ill. ; 23 cm.

mG 76   DON 8132 
I *tre templi a S. Nicola in Carcere : rilievi e studio architettonico / di Vincenzo Fasolo. - [S.l. : s.n.],   1925 (Roma : Grafia 

S.A.I. industrie grafiche, 1925. - 35 p., [26] p. di tav. : ill. ; 25 cm.

mG 77   DON 8133 
La *basilica sotterranea neopitagorica di Porta Maggiore in Roma / Salvatore Aurigemma. - Roma : [s.n.], 1954 (Roma : 

Tipografia Pio 10.). - 60 p. : ill. ; 19 cm.

mG 78   DON 8135 

*Memorie insigni di S. Maria in Portico in Campitelli / illustrate e corredate di nuovi documenti da Luigi Pasquali. - Nuova 

ed. riveduta / da Carlo Carletti. - Roma : Tipografia Campitelli, 1923. - 159 p. : ill. ; 22 cm. ((In front.: XIV Centenario 

dell'apparizione, 524-1924.

mG 79   DON 8116 
La *chiesa di San Rocco all'Augusteo / Luigi Salerno, Gianfranco Spagnesi. - Roma \etc.! : Desclée & C., 1962. - VIII, 80 

p., \24! c. di tav. : ill. ; 20 cm

mG 81   DON 8137 
La *diaconia di S. Maria in via Lata e il monastero di S. Ciriaco : memorie storiche / Luigi Cavazzi. - Roma : F. Pustet, 

1908. - XVIII, 446 p. : ill. ; 25 cm.

mG 82  1 DON 8146 
1. :*Trastevere a.d. 1949 / Furio Fasolo. [Roma : Danesi], 1949. - 190 p., [10] p. di tav. : ill. ; 24 cm. ((Edizione di 500 

esemplari.

FA PARTE DI Libro moderno 1069641 RML0059599 Le *chiese di Roma nel '700 / 

Furio Fasolo. - Roma : Danesi. - v. ; 23 cm

mG 83   
DON 

900000106 

The *Basilica of Saints John and Paul on the Caelian Hill : after the restorations and archaeological explorations promoted 

by His Eminence, Francis Cardinal Spellmann, Archbishop of New York and Cardinal titular of the Basilica / A. Prandi, G. 

Ferrari. - Rome : [s.n.], 1958 (Roma : Tip. U. Quintily). - 147 p., [2] c. ripieg. : ill. ; 19 cm. ((Trad. G. Ferrari.(The *churches 

of Rome)

HA PER TITOLO UNIFORME 2173141 SBL0493856 *SS. Giovanni e Paolo.

mG 84   DON 8100 
Il *restauro della Basilica di S. Giorgio al Velabro in Roma / Antonio Munoz. - Roma : Societa Ed. d'Arte Illustrata, 1926. - 

46 p., 32 p. di tav : ill. ; 24 cm.

mG 86   
DON 

900000105 

La *casa di S. Ignazio di Loiola in Roma / Pietro Tacchi Venturi. - Roma : Casa Editrice Roma, \1924?!. - 76 p., 17 p. di 

tav. : ill. ; 19 cm.(La *romanità dei santi)
HA PER ALTRO TITOLO 2295830 RAV0269348 *S. Ignazio di Loiola.

mG 87   
DON 

900000104 

Il *battistero lateranense nelle recenti indagini della Pont. Commissione di archeologia sacra / Giov. Battista Giovenale. - 

Roma : Pontificio Istituto di archeologia cristiana, 1929. - 146 p., 2 c. di tav. : ill. ; 27 cm.(*Studi di antichità cristiana ; 1)
HA PER ALTRO TITOLO 2103510 RAV0221199 Il *battistero lateranense.

mG 91   DON 8101 

*S. Cesareo De Appia / Guglielmo Matthiae ; presentazione di Carlo Ceschi. - Roma : Tipografia Artistica editrice, 1955. - 

61 p., \32! c. di tav. : ill. ; 24 cm. ((In testa al front.: Ministero della Pubblica Istruzione : direzione generale di antichità e 

belle arti.

mG 92   DON 8152 
*Guida storico artistica della basilica di S. Lorenzo fuori le mura e delle catacombe di S. Ciriaca / Giuseppe da Bra. - 2. 

ed. - Roma : Scuola tipografica Pio X, 1929. - 104 p., [1] c. ripieg. : ill. ; 17 cm.

mG 93   DON 8150 

La *Chiesa Nuova (Santa Maria in Vallicella) : guida storica ed artistica / Eugenie Strong  ; con un saggio biografico sopra 

San Filippo Neri di Pietro Misciattelli. - Roma : Società editrice d'arte illustrata, [1923]. - 158 p., XXXVIII p. di tav. : ill. ; 16 

cm.(*Biblioteca d'arte illustrata)

mG 94  I DON 8149 

La *fabbrica cinquecentesca di Santa Maria dell'Orto / Furio Fasolo ; con nuovi documenti su Jacinto di Jacobo da 

Vignola, Guidetto Guidetti e Francesco da Volterra. - Roma : [s.n.], 1945 (stampa 1944). - 73 p., [3] c. di tav. : ill. ; 22 cm. 

((Ed. di 200 copie numerate.(*Quaderni bianchi ; 1)

HA PER ALTRO TITOLO 2204440 RMS1151555 *S. Maria dell'Orto.

mG 95   DON 8160 
La *chiesa di S. Andrea della Valle : cenno storico abbozzato in occasione del 1. convegno internazionale del terz'ordine 

di San Francesco del 22 settembre 1900. - Roma : Tip. Desclée, Lefebvre e C., 1900. - VIII, 71 p. : ill. ; 18 cm.

mG 96   DON 8161 
La *chiesa di S. Barbara de' Librari di Roma / Gonippo Morelli. - Roma : Libreria pontificia F. Pustet, 1929. - 46 p., [3] c. di 

tav. : ill. ; 19 cm.
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mG 97   DON 8168 
Il *monumentale presepio : la Basilica dei SS. Cosma e Damiano al Foro romano e il Terz'ordine Regolare di S. 

Francesco. - 3. ed. - Roma : ?s.n.?, 1945. - 60 p. : ill. ; 19 cm

mG 99   DON 8559 

Le *città celesti dei primi cristiani: quella dell'Apocalisse secondo Eusebio, e quella sul Monte Celio in Roma / Sándor Ritz 

; collaboratrice Nelly de Rothschild ; disegni: Eva Varsányi Z. - Roma : [s.n., 19..] (Roma : Centro copia). - 58 p. : ill. ; 25 

cm. ((Estr. da: "L'Urbe, n. 1-6(33) e 1(34).

mG 101   DON 8080 1 / testo di Carlo Galassi Paluzzi. - Roma : Ente provinciale per il turismo di Roma, [1960?]. - 99 p. : ill. ; 23 cm.
FA PARTE DI Libro moderno 2486585 LO10552317 *Chiese romane / testo di Carlo 

Galassi Paluzzi. - Roma : Ente provinciale per il turismo di Roma. - v. : ill. ; 23 cm.

mG 102   DON 8079 *Chiese romane / testo di Carlo Galassi Paluzzi. - [Roma] : ENIT, dopo il 1958 - 96 p. : ill. ; 23 cm.

mG 110   DON 8218 
*Storia del convento e chiesa di S. Salvatore in Lauro oggi S. Maria in Loreto dei Marchigiani / Carlo Astolfi. - [S.l. : s.n., 

1933?]. - 75 p. : ill. ; 34 cm. ((Estr. da: Rassegna Marchigiana, anno 11. nn. 5-6

mG 111   DON 8156 

La *Basilica di S. Martino ai Monti, l'oratorio di S. Silvestro e il Titolo costantiniano di Equizio / Angelo Silvagni. - Roma : R. 

Societa Romana di Storia Patria, 1912. - 117 p. : ill. ; 24 cm. ((Estr. da: Archivio della R. Societa Romana di storia patria, 

vol. 35.

HA PER ALTRO TITOLO 2218902 RML0094192 La *Basilica di San Martino ai Monti. -

mG 151   
DON 

900000109 

La *cattedrale di Roma / Agostino Valentini, Filippo Gerardi ; presentazione di Carlo Pietrangeli. - Roma : Editalia, [1984]. - 

 192 p. : ill. ; 31 c. ((Ed. di 5.000 es. num. f. c. - In custodia.

mG 158   DON 8122 
La *basilica di S. Paolo sulla via Ostiense / a cura dei monaci benedettini. - Roma : P. Sansaini, 1933. - 153 p., XXXII p. di 

tav. : ill. ; 19 cm.

mH 1   DON 8239 
Il *Palazzo di Montecitorio. - Roma : Editalia, 1967. - XII, 452 p. : ill. ; 32 cm. ((Scritti di vari. - Ed. f. c. per la Camera dei 

deputati.

mH 3   DON 8240 
Il *Palazzo Madama, sede del Senato / [testi di Vittorio del Gaizo, Italo Insolera, Ruggero Moscati]. - Roma : Editalia, 

©1969. - 271 p. : ill., tav. ; 32 cm. ((In custodia. - Bibliografia: p. [171]-175.

mH 19   DON 8248 
*Palazzo Baldassini e l'arte di Giovanni da Udine / Renzo U. Montini, Riccardo Averini. - [Roma] : Istituto di studi romani, 

c1957. - 71 p., 29 p. di tav. : ill. ; 24 cm.(*Quaderni di storia dell'arte ; 5)

mH 21   DON 8242 
*Palazzo Braschi / Carlo Pietrangeli. - Roma : Ist. di studi romani, 1958. - 75 p. : ill., 34 c. di tav. ; 24 cm .(*Quaderni di 

storia dell'arte ; 8)

mH 24   DON 8244 
Il *Palazzo Barberini e la sua Galleria di pittura / Vincenzo Golzio. - Roma : Casa editrice Roma, [1924?]. - 78 p. : ill. ; 18 

cm.(I *palazzi e le case di Roma ; 2)

mH 27   DON 8303 *Villa Medici / [Pio Pecchiai]. - [s.l. : s.n], [19..?]. - 28 p., 3 c. di tav. color. : ill. ; 28 cm.

mH 28   DON 8255 

Le *case romane con facciate graffite e dipinte : Roma, Palazzo Braschi, novembre-dicembre 1960 / Amici dei Musei di 

Roma. - [S.l. : s.n., 1960?] (Roma : Tip. F. Capriotti). - 126 p., 36 p. di tav. ; 21 cm. ((Catalogo a cura di C. Pericoli 

Ridolfini ; premessa di U. Barberini ; pref. G. De Angelis d'Ossat

mH 29   DON 8254 
*Facciate graffite e dipinte in Roma / Umberto Gnoli. - Arezzo : dalla Casa Vasari, 1938. - 73 p. ; 27 cm. ((Estratto dalla 

rivista "Il Vasari", annata 8.-9.

mH 30   DON 8241 
*Palazzo Altieri / [testo di Amalia Mezzetti]. - Roma : Associazione bancaria italiana, c1951. - 28 p., [30] p. di tav., [4] c. di 

tav. : ill. (alcune color.) ; 28 cm
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mH 42   DON 8238 
*Palazzo Barberini / [testo di Gustavo Brigante Colonna]. - Roma : Associazione bancaria italiana, c1951 (Firenze : Tip. E. 

Ariani e L'arte della stampa). - 22 p., 36 p. di tav., [2] carte di tav. color. : ill. ; 28 cm.

mH 43   DON 8264 
I *palazzi di Roma / Luigi Callari. - 3. ed. riveduta ed ampliata. - Roma : Apollon, stampa 1944. - 546 p., LIX c. di tav. : ill. ; 

25 cm.

mH 46   DON 8234 
Il *Palazzo delle Finanze di Roma capitale / [Ermanno Polla]. - Roma : Libreria dello Stato, 1979. - XIII, 123 p., [80] c. di 

tav. ; 23 cm. ((Il nome dell'autore compare nella pagina all'inizio del testo.

mH 48   DON 8267 La *Casina Valadier. - Roma : Stabilimento tipografico Julia, 1966. - 11 p. : ill., 9 tav. ; 34 cm .

mH 49   DON 8237 

La *Sala delle Prospettive : Storia e restauro : Mostra didattica : Roma, Villa La Farnesina, 1 giugno-15 luglio 1981. - S. l. : 

s. n., 1981?! (Roma : Comas Grafica). - 40 p., 12! c. di tav. ; 17 x 22 cm. ((In testa al front.: Ministero per i Beni Culturali e 

Ambientali, Istituto Centrale del Restauro. - Catalogo.

mH 50   DON 8268 
L'*inaugurazione della nuova sede / Pontificia Universita Gregoriana. - Roma : [Pontificia Universita Gregoriana], 1930 

(stampa 1931). - 122 p. : ill. ; 25 cm.

mH 51   DON 8269 

*Rome : le *Palais Farnese et les Farnese / par Ferdinand de Navenne ; ouvrage accompagné d'un portrait inédit du pape 

Paul 3. - Paris : Albin Michel, [1914]. - 704 p., [1] c. di tav. : ill. ; 25 cm. ((Data di pubblicazione desunta da 

FRBNF31006556

mH 52   DON 8270 
Il *Palazzo della Consulta nell'arte e nella storia / Aldo Agosteo, Aldo Pasquini. - Roma : Palombi, 1959. - 131 p. : ill. ; 27 

cm.

mH 54   DON 8272 

*Da Villa Ludovisi a Piazza Barberini : catalogo : Roma, Palazzo Braschi, ottobre-dicembre 1957 / [a cura di Carlo 

Pietrangeli ; prefazione di Urbano Barberini!. - [S.l. : s.n., 1957?! (Roma : Istituto Grafico Tiberino). - 77 p., [16! p. di tav. : 

ill. ; 21 cm. ((In testa al front.: Amici dei musei di Roma. - Catalogo della mostra.

mH 55   DON 8273 La *villa Medicis / Raoul Villedieu. - Roma : Pagine nuove, 1950. - XII, 326 p., [16] c. di tav. : ill. ; 21 cm

mH 56   DON 8274 
*Villa Lante al Gianicolo / Adriano Prandi ; prefazione e introduzione storica di Torsten Steinby. - Roma : Edizioni 

dell'Ateneo, 1954. - IX, 133 p., 8 c. di tav. ripieg. : ill. ; 25 cm. ((Ed. di 500 esempl. num.

mH 57   DON 8290 La *nuova sede nel palazzetto di Sisto 5. / Pio sodalizio dei Piceni in Roma. - Roma : Palombi, 1931. - 64 p. : ill. ; 31 cm

mH 58   DON 8287 
Il *palazzo di Firenze e l'eredità di Balduino del Monte fratello di Papa Giulio 3. : notizie e documenti / pel D.r Domenico 

Tesoroni. - Roma : Stab. tip. dell'Opinione, 1889. - 140 p. ; 24 cm

mH 59   DON 8288 
*Palazzo Firenze / Renzo U. Montini. - Roma : Istituto di studi romani, ©1958. - 40 p., 26 p. di tav. : ill. ; 25 cm.(*Quaderni 

di storia dell'arte ; 7)

mH 60   DON 8276 La *villa papale della Magliana / Lidia Bianchi. - Roma : F.lli Palombi, 1942. - 77 p., 21 p. di tav. : ill. ; 27 cm. HA PER ALTRO TITOLO 2145188 NAP0232730 La *Magliana

mH 61   DON 8278 La *Farnesina : piccola guida / Elsa Gerlini. - Roma : Reale accademia d'Italia, 1941. - 62 p. : ill. ; 16 cm.

mH 62   
DON 

900000110 
*Ville di Roma : Lazio, 1 / Isa Belli Barsali. - 2. ed. - Milano : Rusconi immagini, 1983. - 524 p. : ill. ; 31 cm.(*Ville italiane)

mH 64   DON 8285 
Il *Palazzo Massimo alle Colonne / Valerio Mariani. - Roma : Casa editrice Roma, [1924?]. - 104 p. : ill. ; 18 cm.(I *palazzi 

e le case di Roma ; 3)
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mH 65   DON 8286 
Il *Palazzo del Collegio Romano e il suo autore / Enrichetta Beltrame Quattrocchi. - [Roma] : Istituto di studi romani, 1956. 

- 44 p., 20 p. di tav. : ill. ; 24 cm(*Quaderni di storia dell'arte ; 4)

mH 66   DON 8277 
L'*Universita Gregoriana del Collegio Romano nel primo secolo dalla restituzione : 1553, 1824, 1924. - Roma : Tip. F. 

Cuggiani, [1924!. - IX, 293 p. : ill. ; 30 cm. ((La data di pubblicazione si ricava dalla prefazione.

mH
80, 

album
  DON 8235 

*Immagini di Montecitorio. - Roma : Camera dei deputati, stampa 1970. - 152 p. : in gran parte ill. ; 32x31 cm. ((A cura di 

Franco Borsi, Giuliana Limiti, Alessandro Gambuti. - Front. su 2 pagine. - Ed. fuori commercio.

mH 83   DON 8236 
I *palazzi di Roma / Ente provinciale per il turismo di Roma. - [Roma] : Ente provinciale per il turismo, 1951. - 1 cartella ; 

26x36 cm.

mH 98   
DON 

900000113 

*Raccolte d'arte a Palazzo Koch in Roma / [edizione realizzata per iniziativa della Banca d'Italia]. - Milano : Electa, ©1981. 

- 248 p. : ill. ; 29x26 cm.

mH 99   
DON 

900000112 

*Palazzo Sciarra / Carlo Pietrangeli. - \Roma! : Cassa di risparmio di Roma, 1986. - XI, 467 p. : ill. ; 33 cm. ((Ed. speciale 

f. c.

mH 138   
DON 

900000114 
*Palazzo Caffarelli Vidoni nella storia di Roma / Aldo Mario Tazzi. - \S. l.! : Publigrafica, 1993. - 105 p. : ill. ; 29 cm

mH 144   
DON 

900000115 

2 : La *Villa di Papa Giulio 3. a Roma / \a cura del! Liceo classico G. Siotto Pintor, Classe terza H, Cagliari. - Città di 

Castello : Tibergraph, ©1994. - 40 p. : ill. ; 30 cm.

FA PARTE DI Libro moderno 629762 BVE0054637 Il *restauro architettonico per la 

conservazione della memoria storica. - Città di Castello : Tibergraph. -  v. ; 30 cm.

mI 1   DON 8314 
Le *fontane di Roma : con documenti e disegni inediti / Cesare D'Onofrio ; fotografie di Max Dellacher. - Roma : Tip. A. 

Staderini, 1957. - 306 p., 251 c. di tav. : ill. ; 32 cm.

mI 2   DON 8313 Le *fontane di Roma / Luigi Callari. - Roma : Apollon, ©1945. - 316 p., \14! c. di tav. ; 23 cm. ((In custodia.

mI 4   DON 8315 
*Acque e fontane di Roma / Cesare D'Onofrio. - Roma : Staderini, [1977]. - 654 p. : ill. ; 32 cm. ((Edizione speciale per la 

Cassa di risparmio di Roma.

mI 6   DON 8316 
*Fontane di Roma. - [S. l. : s. n.], 1950. - [1] c., [17] c. di tav. ; 25x33 cm. ((In testa al front.: Ente provinciale per il turismo 

di Roma. - In custodia a fogli mobili.

mI 7   DON 8317 

I *ponti di Roma : dalle collezioni del Gabinetto nazionale delle stampe : Roma Villa della Farnesina alla Lungara, 20 

novembre-20 dicembre 1975 / presentazione di Maria Catelli Isola ; introduzione di Dante Bernini ; catalogo a cura di 

Maria Catelli Isola e Enrichetta Beltrame Quattrocchi. -  Roma : De Luca, c1975. - 228 p. : ill., tav. ; 20x20 cm. ((In testa al 

front.: Gabinetto nazionale delle stampe.

mI 8   DON 8318 

*Camera urbis dohana ripe et ripecte : liber introitus 1428 / Maria Luisa Lombardo. - Roma : Istituto di studi romani, c1978. 

- LXIV, 111 p., °3! c. di tav. ; 24 cm.(*Fonti e studi del Corpus membranarum Italicarum. N.S., Fonti ; 3)(*Fonti e studi per 

la storia economica e sociale di Roma e dello Stato pontificio ; 1)

mI 9   DON 8319 
Il *porto di Roma nel 14. e 15. secolo : strutture socio-economiche e statuti / Luciano Palermo. - [Roma] : Istituto di studi 

romani, ©1979. - 356 p. ; 24 cm.(*Fonti e studi per la storia economica e sociale di Roma e dello Stato pontificio ; 2)
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mI 10   DON 8320 

*Ponte Sisto : (1475-1975; 1877-1977) : *ricerche e proposte : [catalogo della mostra] : Roma, Palazzo Braschi, dicembre 

1977 / Gaetano Miarelli Mariani ... [et al.] ; fotografie di Sergio Pucci ; presentazione di Renato Nicolini ; introduzione di 

Gaetano Miarelli Mariani. - [S.l. : s.n.], stampa 1977 (Roma : Multigrafica). - 142 p., [7] c. di tav. ripieg. : ill ; 21 x 21 cm. 

((In testa al front.: Comune di Roma, Assessorato alla Cultura, Istituto di storia dell'architettura dell'Università di Roma. - 

Pubblicato in occasione della mostra.

misc. a 2   DON 8496 
*Schede di bibliografia archivistica italiana. - Roma :  s.n.!, 1967. - P.185-223 ; 24 cm. ((Estr. da: Rassegna degli archivi di 

Stato, 27, (gen.-apr. 1967), n. 1.

misc. a 3   DON 8493 

L'*architettura italiana ad una svolta: nella vita e nella scuola : discorso ... alla inaugurazione dell'annata didattica 1931-

1932, il 16 novembre 1931 / Ambrogio Annoni. - Milano : Satta, 1931. - P.13-24 ; 23 cm. ((In testa al front.: R. Politecnico 

di Milano.

misc. a 4   DON 9852 
Il *giardino come parola e come tempo : Roma 15 febbraio 1980 / Rosario Assunto. - \S.l. : s.n., 1980!. - 20 p. ; 24 cm. ((In 

testa al front.: Associazione dimore storiche italiane A.D.S.I., sezione Lazio.

misc. a 5   DON 8494 

*Antiche glorie dell'architettura italiana : discorso pronunciato ... per l'inaugurazione dell'anno accademico 1961-1962 / 

Guglielmo De Angelis d'Ossat. - Roma : Ferri,  (dopo il 1961). - 15 p. ; 24 cm. ((In testa al front.: Università degli Studi di 

Roma.

misc. a 6   DON 9850 

*Atti della tavola rotonda su Dimore storiche: prospettive di riforma della normativa, disciplina fiscale e problemi aperti / 

relatori: Massimo Severo Giannini, Gustavo Visentini. - Roma : [s.n.], 1978. - 30 p. ; 24 cm. ((In testa al front.: 

Associazione dimore storiche italiane (ADSI), Sezione Lazio.

misc. a 7   DON 9851 
*Centri storici e potere urbanistico / Tommaso Alibrandi, Pier Giorgio Ferri. - Roma : s.n., 1979. - 14 p. ; 24 cm. ((In testa 

al front.: Associazione dimore storiche italiane (ADSI), Sezione Lazio.

misc. b 1  1962 DON 5295 
La *provincia di Alessandria : rivista dell'Amministrazione provinciale. - A. 1, n. 1 (mag. 1954)-    . - Alessandria : \s. n.!, 

1954-. - v. : ill. ; 28 cm. ((Mensile; la periodicità varia. - Il sottotit. varia.

misc. b 2   DON 5296 
Il *Palatium Vetus di Alessandria / Fausto Bima. - Alessandria : Tip. Ferrari-Occella, 1961. - 10, \2! p. ; 24 cm. ((Estr. da: 

Rivista di storia, arte e archeologia per le provincie di Alessandria e Asti, annate 1959-1960.

misc. b 3   DON 5294 I *soffitti di gesso nel Basso Monferrato / Enrica Fiandra. - Roma : De Luca , 1970. - 39 p. : ill. ; 29 cm.

misc. b 4   DON 5141 
I *restauri della chiesa romanica di Arnad / Carlo Carducci. - Torino : [S.n.], 1952. - 27 p. : ill. ; 24 cm. ((Estr. da: Augusta 

Praetoria, n.3-4, 1952.

misc. b 5   DON 5142 
Le *trasformazioni barocche entro l'area della Torino antica / Mario Passanti. - Roma : Centro studi per la storia 

dell'architettura, 1959. - P.69-100 : ill. ; 26 cm. ((Estr. da: Atti del 10. congresso di storia dell'architettura.

misc. b 6   DON 5143 
*Torino dalla fondazione alla grande industria / di Mario Passanti. - [s.l. : s.n., 1949?]. - 7 p. : ill. ; 32 cm. ((Estr. da: 

Urbanistica, n.1, luglio-agosto 1949.

misc. b 7   DON 5127 

*Miscellanea di architettura piemontese del Settecento : gli *architetti Giovanni Battista Maria Morari, Giuseppe Giacinto 

Morari, Felice Nicolao Maria Morari, Bernardo Antonio Vittone, Giuseppe Gerolamo Buniva / Eugenio Olivero. - Torino : La 

Palatina, 1937. - 20 p., 18 p. di tav. : ill.  ; 29 cm.

misc. b 8   DON 5128 
*Ospedali del Sei e Settecento in Piemonte / Mario Passanti. - [s.l. : s.n., 1951?]. - [6] p. : ill. ; 30 cm. ((Estr. da: Atti e 

rassegna tecnica della Società degli Ingegneri e degli Architetti di Torino, aprile 1951.
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misc. b 9   DON 5129 

*Prodromi di neoclassicismo nell'architettura piemontese del Settecento : la transizione nella provincia di Cuneo 

attraverso le opere di Giovanni Battista Borra e di Mario Ludovico Quarini / Nino Carboneri. - Borgo S. Dalmazzo : Istituto 

grafico Bertello, 1949. - 24 p. : ill. ; 24 cm. ((Estr. da: Bollettino della Società di studi storici, artistici ed archeologici per la 

provincia di Cuneo, 30 giugno 1949, fasc. 26.

misc. b 11   DON 5147 
L'*architettura in Torino durante la prima meta dell'Ottocento / Eugenio Olivero. - Torino : Accame, [19..?!. - 36 p. : ill. ; 33 

cm

misc. b 12   DON 5149 
*Castelvecchio di Testona / Eugenio Olivero. - Torino : Accame, \1941?!. - 22 p. : ill. ; 32 cm. ((Estr. da: Rassegna mensile 

municipale "Torino", 9-10 (1941)

misc. b 13   DON 5150 
Un *pensiero architettonico di Ascanio Vittozzi / Eugenio Olivero. - Torino : Accame,  1939?!. - 10 p. : ill. ; 33 cm. ((Estr. 

dalla rassegna mensile municipale "Torino", n. 7, luglio 1939

misc. b 14   DON 5151 
*Restauri alla Porta palatina / Giorgio Rosi. - Torino : C. Accame, 1938. - 11 p. : ill. ; 33 cm. ((Estr. da: Torino, n.7, luglio 

1938.

misc. b 15   DON 5132 
*Inserimento barocchi nelle strutture urbanistiche di alcune borgate alpine e prealpine piemontesi / Nino Carboneri. - [s.l. : 

s.n.], 1960. - P.415-420, XII p. di tav. : ill. ; 24 cm. ((Estr. da: Atti e memorie del Congresso di Varallo Sesia.

misc. b 16   DON 5133 
*Piemonte : 4. Arte / Noemi Gabrielli. - Firenze : [S.n.], 1952 (Firenze : L'impronta). - Col.1363-1373 : ill. ; 28 cm. ((Estr. 

da: Enciclopedia cattolica, vol.9. Testo su due colonne.

misc. b 17   DON 5154 
La *collezione d'arte orientale donata da Mario Ponzio alla citta di Torino / a cura del museo civico Palazzo Madama. - 

Torino : s. n., 1956 (Torino : Vincenzo Bona). - XI, 24 p. : ill. ; 22 cm.

misc. b 18   DON 5155 
La *ricostruzione del Teatro regio di Torino dov'era e com'era / [prefazione di Mario Allara] ; (Associazione amici del 

regio). - Torino : Ed. Associazione amici Del Regio, 1954 (Tip. Del Signore e C.). - 48 p. : ill. ; 24 cm.

misc. b 19   DON 5156 

La *collezione donata da Alberto Rossi alla Città di Torino per la Civica galleria d'arte moderna : mostra a Palazzo 

Madama a cura della direzione del Museo civico, Ottobre 1956 / [presentazione di Vittorio Viale]. - Milano : Tip. A. Pizzi, 

[1956?]. - 50 p. : ill. ; 21 cm.

misc. b 20   DON 5157 
*Regione 11. (Transpadana) / [Carlo Carducci]. - Roma : R. Accademia dei Lincei, [19..?]. - P.309-333 : ill. ; 30 cm. ((Estr. 

da: Atti della R, Accademia nazionale dei Lincei, v.XIV, serie VI, fasc.10-12.

misc. b 21   DON 5158 
Il *Lanfranchi ed altri artisti all'eremo di Lanzo / Augusto Cavallari-Murat. - [S.l. : s.n., 1960?]. - 82 p., [5] p. di tav. : ill. ; 24 

cm. ((Estr. da: Bollettino della Societa piemontese di archeologia e belle arti, n.s., a. 14-15, (1960).

misc. b 22   DON 5266 
Il *Libro dei Misteri e gli architetti del Sacro Monte di Varallo : (i progetti dell'Alessi e del Tibaldi) / Augusto Cavalli-Murat. - 

[S.l.] : [s.n.], 1960. - P. 82-107, 32 pagine di tav. : ill. ; 24 cm. ((Estratto da: Atti e memorie del congresso di Varallo Sesia.

misc. b 23   DON 5160 
*Frammenti di sculture romane e preromaniche nel castelvecchio di Testona / Eugenio Olivero. - Torino : [s.n.], 1937. - 1 

v. ; 25 cm. ((Estr. da: Bollettino storico-bibliografico subalpino, n.1, 1937.

misc. b 24   DON 5162 
Il *problema artistico e tecnico della stazione di Torino-Porta nuova / Benedetto Capobianchi , prefazione di Giovanni 

Durando. - Torino : Ed. Del Signore di B. Serra e C., 1948. - 22 p., 1 c di tav. : ill. ; 22  cm.

misc. b 25   DON 5163 
*Annotazioni circa il palazzo dell'Accademia delle Scienze di Torino / Silvio Curto. - Torino : Accademia delle Scienze, 

1970. - P.489-509, [5] c. di tav. : ill. ; 24 cm. ((Estr. da: Atti della Accademia delle Scienze di Torino, v.104.

misc. b 26   DON 5277 
Una *villa panoramica a Stresa / Liliana Grassi. - [S.l. : s.n., 1960?!. - 14 p. : ill. ; 29 cm. ((Estr. da: Rivista 

dell'arredamento, n.72, dicembre 1960.
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misc. b 27   DON 5306 
Das *Aosta Tal / Ente nazionale industrie turistiche. - [s.l. : s.n., 19..?] (Roma ; Milano : Bestetti e Tumminelli). - 1 fasc. : ill. 

; 22 cm. ((Sul front.: Ferrovie dello Stato.

misc. b 28   DON 5307 
*Fascino della Valle d'Aosta / testo di Marziano Bernardi ; pastelli del pittore Politi. - [s.l.: s.n.], stampa 1951 ( Novara : 

Istituto geografico De Agostini). - 1 v. : ill. ; 21 cm + 1 c. geogr.

misc. b 29   DON 5308 *Courmayeur : piccola guida turistica. - Torino : Pubblicazioni turistiche illustrate, 1937. - 32 p. : ill. ; 17 cm.

misc. b 30   DON 5167 
*San Martino di Liramo in Cirié / Eugenio Olivero. - Cirié : Capella, 1936. -16 p. : ill. ; 21 cm. ((Estr. da: Il progresso del 

Canavese, n.37-39. In testa al front.: Gli splendori dell'arte nelle Chiese del Piemonte.

misc. b 31   DON 5284 L'*interno pittorico della chiesa di San Fiorenzo di Bastia / Luigi Berra. - [s.l. : s.n., 19..?]. - P.31-40 : ill. ; 33 cm.

misc. b 32   DON 5169 
La *Madonna di Loreto in Montanaro / Eugenio Olivero. - Torino : La Palatina di G. Bonis, 1940. - 11 p., X p. di tav. : ill. ; 

25 cm. ((In testa al front.:Regia deputazione subalpina di Storia patria, centro studi archeologici ed artistici del Piemonte.

misc. b 33   DON 5170 
Il *restauro della cripta della Sacra di San Michele in Val di Susa : 4. convegno nazionale di storia dell'architettura, Milano 

giugno 1939 / Umberto Chierici. - Milano : [s.n., 1939?! (Milano : Tip. A. Lucini & C.). - 10 p ; 27 cm.

misc. b 34   DON 5662 
*Vecchi teatri di Vercelli / Giulio Cesare Faccio. - Vercelli : Gallardi e Ugo, 1925. - 26 p. : ill. ; 25 cm. ((Estr. da: Vercelli 

nobilissima, fasc.4-6.

misc. b 35   DON 5172 
*Palazzo Madama a Torino : L'evoluzione di un edificio fortificato / Andrea Bruno. - [s.l. : s.n., 19..?]. - P.87-106 : ill. ; 28 

cm.

misc. b 37   DON 5144 
La *Palazzina di caccia di Stupinigi / Mario Passanti. - \S. l. : s. n., 1957?! (Milano : Alfieri e Lacroix). - \4! c. : ill. ; 33 cm. 

((Privo di front. - Tit. della cop. - Estr. da: L'architettura, n. 22, 1957.

misc. b 38   DON 5145 
La *chiesa dello Spirito Santo in Torino ed il suo architetto Giovanni Battista Feroggio / Eugenio Olivero. - Torino : 

Tipografia Carlo Accame,  1934?!. - 11 p. : ill. ; 33 cm. ((Dalla rassegna mensile municipale "Torino", n. 12, dicembre 1934

misc. b 39   DON 5290 

*Alba Pompeia e il Museo storico-archeologico Federico Eusebio / Nino Lamboglia. - Bordighera : Istituto Internazionale di 

studi liguri ;  : Museo Bicknell, 1949. - 26 p., [1] c. di tav. : ill. ; 21 cm. ((Sul front.: a cura della sezione di Alba(*Itinerari 

storico-turistici ; 8)

misc. b 40   DON 5291 
La *carta dei vini della provincia di Cuneo. - Cuneo : Camera di Commercio Industria ed Agricoltura, [1961?]. - [20] p. : ill. ; 

25 cm. ((Titolo della cop.

misc. b 41   DON 5267 
*Tetti di paglia, "taragn", nella Valsesia inferiore / Roberto Gabetti. - [s.l : s.n.], 1960. - P.369-381, [10] c. di tav. : ill. ; 24 

cm. ((Estr. da: Atti e memorie del Congresso di Varallo Sesia, 1960.

misc. b 45   DON 5286 *Cuneo. - [s.l. : s.n.], stampa 1937 (Milano : Siroli). - 32 p. : ill. ; 20 cm.
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misc. b 46   DON 5148 
*Sperimentazione stilistica di Carlo Promis per Carlo Alberto : una basilica cristiana : 1845. - [Torino : s.n., circa 1977!. - 

12 p., 5 c. di tav. ; 24 cm. ((Estr. da: Bollettino della Società Piemontese di Belle Arti, n.s. a. 30-31, 1976-1977.

misc. b 48   DON 5135 
Il *palladianesimo in Piemonte / Nino Carboneri. - [S.l. : s.n.], 1969. - P. 263-276, [6] c. di tav. : ill. ; 22 cm. ((Estr. da: 

Bollettino del Centro internazionale di studi d'architettura A. Palladio, 11 (1969).

misc. b 51   DON 5134 

*Stuccatori luganesi in Piemonte tra Sei e Settecento / Nino Carboneri. - Como : Tip. ed. Antonio Noseda, [1964?!. - P. 18-

31, [8! c. di tav. : ill. ; 24 cm. ((Estr. da: Arte e artisti dei laghi lombardi, 2, 1964 della rivista archeologica dell'antica 

provincia e diocesi di Como.

misc. b 52   DON 5137 
*Indagine sull'urbanistica del Piemonte nel secolo 17. : il Theatrum Sabaudiae e le illustrazioni relative a due suoi piccoli 

centri fortificati / Tatiana Kirilova Kirova. - [s.l. : s.n.], stampa 1972. - 34 p., [13] c. di tav. : ill. ; 24 cm.(*Studi e ricerche ; 2)

misc. b 53   DON 5292 L'*abbaye de Vezzolano / Achille Motta. - Asti : Ente provinciale per il turismo, \196.!. - 10 p. : ill. ; 17 cm.

misc. b 54   DON 5280 
*Due opere di Antonelli a Soliva e Castagnola / Roberto Gabetti. - [s.l. : s.n], 1960. - P.175-182, [4] c. di tav. : ill. ; 24 cm. 

((Estr. da: Atti e memorie del congresso di Varallo Sesia.

misc. b 55   DON 5268 
L'*antico palazzo comunale di Borgosesia / Paolo Verzone. - [s.l. : s.n.], 1960. - P.147-149, 1 c. di tav. : ill. ; 24 cm. ((Estr. 

da: Atti e memorie del congresso di Varallo Sesia.

misc. b 61   DON 10372 
*Note sull'urbanistica barocca di Torino / Vera Comoli Mandracci. - Torino : Centro studi piemontesi, 1972. - P.335-340, [2] 

c. di tav. : ill. ; 24 cm. ((Estr. da: Studi piemontesi, novembre 1974, v.III, fasc.2.

misc. b 62   DON 10407 
*Analisi di un fatto urbano: Piazza S. Carlo in Torino nel quadro della formazione e delle trasformazioni della Città nuova / 

Vera Comoli Mandracci. - Torino : Levrotto & Bella, 1974. - 30 p. ; 23 cm + 4 c. di tav.

misc. b 63   DON 10406 

*Studi di storia dell'urbanistica in Piemonte: Casale / Vera Comoli Mandracci. - Torino : Ca de studi piemonteis, 1978. - C. 

68-80, 7 c. di tav. ; 29 cm. ((Fotocopia delle pag. de "Studi piemontesi : rassegna di lettere, storia, arte e varia umanità", 

edita dal Centro studi piemontesi.

misc. b 64   DON 10405 

La *questione urbanistica di Cuneo da citta fortezza ai piani del Novecento / Vera Comoli Mandracci. - Torino : Centro 

studi piemontesi, 1975. - P. 659-683, \16! p. di tav. : ill. ; 25 cm. ((Estr. da: Civilta del Piemonte: studi in onore di Renzo 

Gandolfo nel suo settantacinquesimo compleanno, Torino, 1975.

misc. c 1   DON 5546 

*Dati archivistici relativi a opere d'arte conservate nella cattedrale di Vigevano : in occasione del 450. anniversario della 

fondazione della diocesi di Vigevano, 1530-1980 / Claudia Marino. - Milano : Universit{ degli studi, 1978. - P. 181-194 ; 28 

cm. ((Estr. da: Studi di storia medievale e diplomatica, 1978.

misc. c 2   DON 5309 *Atlas des planches / par F. De Dartein. - Paris : Dunod, 1865-1882. - 100 carte di tav. : ill. ; 65 cm

FA PARTE DI Libro moderno 117590 RMS0148323 *Etude sur l'architecture lombarde 

et sur les origines de l'architecture romano-bizantine / par F. De Dartein. - Paris : 

Dunod. -  v. ; 32 cm. ((Sul front.: Dediee a M. Leonce Reynaud

misc. c 3   DON 5310 
*Note sull'architettura barocca lombarda : Gerolamo Quadrio / Maria Luisa Gengaro. - [s.l. : s.n., 19..?]. - P.5-10 : ill. ; 29 

cm.

misc. c 4   DON 5550 

*Recentissime scoperte nel Battistero di Varese / Ferdinando Reggiori. - \Milano ; Varese! : Rassegna storica del Seprio, 

1948. - 7 p., \3! c. di tav. : ill. ; 25 cm. ((La cop. funge da front. - Estr. dalla Rassegna storica del Seprio, anno 1948, fasc. 

8.

misc. c 5   DON 5312 
*Disposizione, misura, euritmia nell'opera del Piermarini e la villa a Cassano d'Adda / Liliana Grassi. - Milano : La rete, 

<196.>. - <11> c. : ill. ; 4. ((Estr. da: Arte lombarda, a. 6., n. 1

misc. c 6   DON 5557 
Il *Palazzo della Ragione di Mantova dopo il recente restauro / Giuseppe Amadei. - [s.l. : s.n., 19..?]. - P.169-174 : ill. ; 28 

cm.

misc. c 8   DON 5559 
*Restauri artistici a Mantova e nel mantovano / Alfredo Barbacci. - Milano : Rizzoli, 1939. - P. 2-12 : ill. ; 25 cm. ((Estr. da: 

Le vie d'Italia, rivista mensile della C.T.I., agosto 1939.
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misc. c 9   DON 5543 
La *Cripta di Sant'Eusebio : problemi e prospettive di un restauro in corso / Adriano Peroni. - [s.l. : s.n.], 1968. - 26 p. : ill. ; 

31 cm. ((Estr. da: Pavia, maggio-giugno 1968.

misc. c 10   DON 5544 
La *Basilica di S. Maria Maggiore di Lomello / Carlo Nigra. - Novara : Cattaneo, 1936. - 27 p., [10] c. di tav. : ill. ; 25 cm. 

((Estr. da: Bollettino della Sezione di Novara della R. Deputazione subalpina di Storia patria, a.XXX, n.1-2.

misc. c 11  I DON 5523 1 / Gaetano Panazza. - [s.l. : s.n., 19..?]. - P.161-186 : ill. 31 cm.

FA PARTE DI Libro moderno 1127013 RMS1389082 La *Basilica di S. Salvatore in 

Brescia / Gaetano Panazza. - [s.l. : s.n., 19..?]. - 2 fasc. : ill. ; 31 cm. ((Estr. da: Arte 

lombarda, a.V-VI, n.2.

misc. c 11  II DON 5524 2 / Gaetano Panazza. - [s.l. : s.n., 19..?]. - P.165-178 : ill. 31 cm.

FA PARTE DI Libro moderno 1127013 RMS1389082 La *Basilica di S. Salvatore in 

Brescia / Gaetano Panazza. - [s.l. : s.n., 19..?]. - 2 fasc. : ill. ; 31 cm. ((Estr. da: Arte 

lombarda, a.V-VI, n.2.

misc. c 12   DON 5318 
*Kunstschätze der Lombardei Bilderteil / Kunsthaus Zürich. - [Zürich] : Das Kunsthaus, [1965?]. - 1 v. : in gran parte ill. ; 

22 cm. ((Senza paginazione.

misc. c 13   DON 5319 
*Mostra storica dei giardini di Lombardia : Civica galleria d'arte moderna di Milano : Milano, giugno 1959. - Milano : Rizzoli 

[etc.], 1959. - 32 p., [4] p. di tav. : ill. ; 24 cm. ((In testa al front.: Societa orticola di Lombardia. 

misc. c 14   DON 5527 
Il *gusto della prospettiva nell'architettura e nell'urbanistica bresciana / Claudio Ballerio. - [s.l. : s.n.], 1952. - [5] p. : ill. ; 32 

cm. ((Estr. da: Brescia, n.10, maggio-iugno 1952.

misc. c 15   DON 5528 
L'*abbazia di Rodengo. - [s.l. : s.n., 19..?]. - 1 pieghevole : ill. ; 30 cm. ((In testa al front.: Amministrazione spedali civili, 

Brescia.

misc. c 16   DON 5328 *Umanesimo di Gardella / Giuseppe Mazzariol. - [s.l. : s.n., 19..?]. - P.91-107 : ill. ; 27 cm. ((Estr. da: Zodiac, n.2

misc. c 17   DON 5501 

[La *chiesetta di S. Fermo in Bergamo restaurata e il contiguo chiostrino medioevale / Luigi Angelini!. - [Roma! : Istituto 

poligrafico dello Stato, libreria dello Stato, [1958?!. - P. 83-85 : ill. ; 29 cm. ((Estr. da: Palladio, rivista di storia 

dell'architettura (apr.-giu. 1958), n. 2.

misc. c 18   DON 5502 
L'*architetto bergamasco Gian Battista Caniana (1671-1754) / Luigi Angelini. - Roma : Ist. Poligrafico dello Stato, 1957. - 5 

p. : ill. ; 29 c. ((Estratto da: Palladio : rivista di storia dell'architettura, n. 3, a. 1957

misc. c 19   DON 5330 

*Apporti veneziani in Lombardia : note su Jacobello e Pierpaolo Dalle Masegne architetti / Angiola Maria Romanini. - 

Venezia : Casa editrice Arte Veneta, stampa 1956. - P. 175-181 ; 24 cm. ((Estr. da: Venezia e l'Europa. Atti del 18. 

Congresso internazionale di Storia dell'arte.

misc. c 20   DON 5331 
*Guida a 20 castelli lombardi. - Milano : \s.n.!, 1965 (Milano : Tipografia Ausonia). - 31 p. : ill. ; 25 cm. ((In testa al front.: 

Istituto italiano dei castelli, Sezione lombarda.
HA PER ALTRO TITOLO 2352982 NAP0063004 *Guida a venti castelli lombardi. -

misc. c 21   DON 5504 

Il *castello colleonesco di Malpaga, Bergamo : ricerche sulle origini e ampliamenti / Luigi Angelini. - Bergamo : Tip. G. 

Secomandi, 1949. - 21 p. : ill. ; 25 cm. ((Estr. da: Bergomum, bollettino della Civica Biblioteca di Bergamo, gennaio-giugno 

1949. - Ed. di 300 esempl.

misc. c 22   DON 5505 

*Architetture di Giacomo Quarenghi in Bergamo : una villetta suburbana attigua a un palazzetto cinquecentesco e l'Arco 

napoleonico ; Le antiche misure segnate sulla fronte di S. Maria Maggiore in Bergamo / Luigi Angelini. - Bergamo : Ateneo 

di scienze lettere ed arti, [1953?]. - 1 v. : ill. ; 25 cm. ((Estr. da: Atti dell'Ateneo di scienze lettere ed arti in Bergamo, 28 

(1953-1954).

misc. c 23   DON 5333 
Lo *sviluppo degli edifici rinascimentali a pianta centrale in Lombardia / Pietro Scurati-Manzoni. - Milano : Soc. storica 

lombarda, 1968. - 19 p., \8! c. di tav. : ill. ; 25 cm. ((Estr. da: Archivio storico lombardo, serie 9., vol. 7., 1968.

misc. c 24   DON 5507 
*Arte minore bergamasca : *Vecchie case di paese, decorazioni delle facciate / Luigi Angelini. - [s.l. : s.n.], 1937. - 12 p. : 

ill. ; 28 cm. ((Estr. da: Rivista di Bergamo, luglio-settembre 1937.

misc. c 25   DON 5508 

La *protezione del patrimonio estetico bergamasco / [W. Terni De Gregory, Luigi Angelini, Guido Isnenghi!. - Bergamo : 

[Associazione arte e natura!, 1949. - 11 p. : ill. ; 24 cm. ((Nomi degli A. alle p. 6, 9, 11. - Estr. da Italia contemporanea, 

aprile 1949.
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misc. c 26   DON 5509 
*Arte minore bergamasca : *architetture di case : organismi, proporzioni, rapporti spaziali / Luigi Angelini. - Bergamo : 

stamperia Conti, 1941. - 22 p. : ill. ; 28 cm. ((Estr. da: Rivista di Bergamo.

misc. c 29   DON 5363 
I *Solari nella storia dell'architettura milanese del 15. secolo / Angiola Maria Romanini. - Milano : [s.n.], 1956. - P.601-618 : 

ill. ; 30 cm. ((Estr. da: Storia di Milano, v.7.

misc. c 30   DON 5465 
*Appunti sul duomo di Como / Giuseppe Rocchi. - Milano : La Rete, 1971. - P.61-70 : ill. ; 31 cm. ((Estr. da: Arte 

lombarda, a.16, 1971.

misc. c 31   DON 5533 
LA *collegiata di S. Giovanni Battista in Morbegno / Pietro Scurati Manzoni. - [s.l. : s.n., 1968] (Sondrio : Ramponi). - 1 

fasc. : ill. ; 30 cm. ((Estr. da: Rassegna economica della provincia di Sondrio, Valtellina, Valchiavenna, n.3-4, 1968.

misc. c 32   DON 5532 
La *Santa casa di Tresivio / Pietro Scurati-Manzoni. - [s.l. : s.n., 1968?]. - P.265-272 : ill. ; 30 cm. ((Estr. da: Arte cristiana, 

n.558, settembre 1968.

misc. c 33   DON 5506 
*Arte minore bergamasca : i *lavori della fede / Luigi Angelini. - Bergamo : Stamperia Conti, 1941. - 14 p. : ill. ; 28 cm. 

((Estr. da: Rivista di Bergamo.

misc. c 34   DON 5358 
Il *restauro della basilica di San Lorenzo a Milano : relazione finanziaria. - [S.l. : s.n., 1942?! (Milano : Vanzetti Vanoletti). - 

1 fasc. ; 25 cm.

misc. c 35   DON 5368 
*Traddico e cultura in un esempio milanese / Ernesto N. Rogers. - [s.l. : s.n., 19..?]. - [3] p. : ill. ; 31 cm. ((Estr. da: 

Casabella. n.236.

misc. c 36   DON 5369 
Il *monastero di San Vittore in Milano sede del Museo nazionale della scienza e della tecnica / Guido Ucelli. - Milano : 

Stucchi, 1948. - 6 p. : ill. ; 30 cm.

misc. c 37   DON 5370 
La *rinascita dell'edificio dell'Ospedale sforzesco / Ambrogio Annoni. - Milano : Il popolo d'Italia, 1940. - 7 p. : ill. ; 33 cm. 

((Estr. da: Milano, dicebre 1940.

misc. c 38   DON 5371 
*Vita e rinascita del Palazzo Spinola in Milano / Antonio Cassi Ramelli. - Milano : Politecnico di Milano, 1957. - P. 177-194 

: ill. ; 31 cm. ((Estr. da: In onore di Cesare Chiodi, Pubblicazioni del Politecnico di Milano, 1159.

misc. c 39   DON 5372 
Il *primo centenario della chiesa di S. Carlo al Corso / Rossano Zezzos. - [s.l. : s.n., 1937?]. - P.225-228 : ill. ; 33 cm. 

((Estr. da: Milano, maggio 1937.

misc. c 40   DON 5373 
*Arte neo-classica e romantica nelle rinnovate sale della Villa Reale / Mario Bezzola. - [s.l. : s.n., 1940?]. - P.33-38 : ill. ; 

32 cm. ((Estr. da: Milano, dicembre 1940.

misc. c 41   DON 5374 

*Qualità, valore, armonia nell'architettura della chiesa di S. Caterina pr sso S. Nazaro a Milano / Giuseppe Struffolino 

Kruüer. - Milano : Arte Lombarda, 1967. - P. 37-48 : ill. ; 31 cm. ((Estr. da 'Arte Lombarda 'rivista di storia dell'arte. Anno 

12. 1. semestre 1967.

misc. c 43   DON 5376 
L'*antica chiesetta di S. Siro a Milano e i suoi affreschi / Pier Giuseppe Agostoni. - [s.l. : s.n., 19..?]. - P.427-252 : ill. ; 30 

cm.

misc. c 44   DON 5377 
Le *ròle de Milan dans l'architecture chrétienne d'après les nouvelles découvertes / par M. le professeur Paolo Verzone. - 

[S.l. : s.n., 1952?]. - P. 405-414 ; 25 cm. ((Estr. da Comptes rendus de l'Académie des inscriptions.

misc. c 45   DON 5378 

*Chiarificazioni necessarie a proposito dell'archeologia milanese : nota / Aristide Calderini. -  Milano : Hoepli, 1948. - 9 p. ; 

25 cm. ((Già pubblicato in: Rendiconti dell'Istituto lombardo di scienze e lettere, vol. 80, 11. della serie 3, fasc. 1. - Sulla 

copertina: Istituto lombardo di scienze e lettere
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misc. c 46   DON 5379 
L'*architetto del civico tempio di S. Sebastiano / Costantino Baroni. - [s.l. : s.n., 1933?]. - P.303-312 : ill. ; 33 cm. ((Estr. 

da: Milano, giugno 1933.

misc. c 47   DON 5380 
*Antichi edifici milanese : La Rotonda / Girolamo C. Bascapé. - [s.l. : s.n., 1935?]. - P.448-452 : ill. ; 33 cm. ((Estr. da: 

Milano, settembre 1935.

misc. c 48   DON 5381 
Le *vicende architettoniche della facciata del duomo di Milano / Ambrogio Annoni. - Milano : Ind. grafiche italiane Stucchi, 

1938. - 10 p. : ill. ; 29 cm. ((Estr. dagli Atti dei sindacati provinciali fascisti degli ingegneri di Lombardia, settembre 1938.

misc. c 49  I DON 5352 
*Ritrovamenti e scavi per la Forma Urbis Mediolani, 1. / (scritti di A. Calderini, C. Gerra). - Milano : Ceschina, 1951. - 16 p., 

7 p. di tav. : ill. ; 25 cm.(*Quaderni di studi romani ; 2)

misc. c 49  II DON 5354 
*Ritrovamenti e scavi per la Forma Urbis Mediolani, 2. / (scritti di A. Calderini, F. Reggiori, A. Frova). - Milano : Ceschina, 

1951. - 23 p., 11 c. di tav. : ill. ; 25 cm.(*Quaderni di studi romani ; 3)

misc. c 50   DON 5499 

I *disegni dell'arch. Giacomo Quarenghi, 1744-1817, in Bergamo / Luigi Angelini. - Bergamo : tipografia G. Secomandi, 

1957. - 36 p., [8! p. di tav. : ill. ; 25 cm. ((Estr. da: Atti dell'Ateneo di scienze, lettere ed arti in Bergamo, vol. XXIX, anni 

1955-1956.

misc. c 51   DON 5534 
*Sant'Ignazio in Bormio / Pietro Scurati-Manzoni. - [s.l. : s.n., 1968?] (Sondrio : Ramponi). - [6] p. : ill. ; 29 cm. ((Estr. da: 

Rassegna economica della provincia di Sondrio, Valtellina e Valchiavenna, n.6 (1968).

misc. c 52   DON 5496 
La *Famiglia bergamasca dei Manni marmorari intarsiatori / Luigi Angelini. - Bergamo : Stamperia Conti, \1960?!. - 22 p. : 

ill. ; 31 cm. ((Estr. da: La Rivista di Bergamo, Ottobre-Novembre 1960.

misc. c 52   DON 5563 *Mantoue. - Milano : ENIT, stampa 1936. - 32 p. : ill. ; 20 cm. ((Ed. francese. - A cura dell'ENIT e delle Ferrovie dello stato.
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misc. c 53   DON 5539 
I *lavori di restauro al Castello visconteo di Pavia / Emilio Aschieri. - Pavia : Scuola tipografica Istituto Artigianelli, [1925?]. - 

 [4] p. ; 21 cm. ((Estr. da: La provincia pavese, maggio 1925.

misc. c 54   DON 5535 
*Teglio di Valtellina / Grytzko Mascioni ; presentazione di Paride Rombi. - Sondrio : G. Bonazzi, 1960. - [12] c. : ill., 2 tav. ; 

31 cm .

misc. c 55   DON 5516 
Il *civico museo romano di Brescia / Mario Mirabella Roberti. - Brescia : a cura del Municipio di Brescia, 1959. - 38 p. : ill. ; 

17 cm

misc. c 56   DON 5389 
La *Basilica di S. Lorenzo in Milano : conferenza / Gino Chierici. - Milano : Edizioni d'Arte Emilio Bestetti, 1938. - 25 p., [7] 

c. di tav. ; 23 cm.
HA PER ALTRO TITOLO 2223107 NAP0187302 La *Basilica di San Lorenzo in Milano.

misc. c 57   DON 5490 
*Venti disegni di Bergamo alta e del colle S. Vigilio / Luigi Angelini. - [S. l. : s. n.!, stampa 1968 (Bergamo : Stamperia 

Conti). - [2! c., [20! c. di tav. ; 18 cm.

misc. c 58   DON 5468 *Notizie storiche sul Convento di S. Chiara in Como / Giuseppe Rocchi. - [s.l. : s.n., 1969?]. - 15 p. : ill. ; 31 cm.

misc. c 59   DON 5466 
*Affreschi medievali nella basilica di S. Fedele in Como / Giuseppe Rocchi. - P.343-357 : ill. ; 25 cm. ((Estr. da: Rivista 

archeologica comense, 1966-1967.

misc. c 60   DON 5393 
*Museo di Milano a palazzo Morando / \Paolo Arrigoni!. - Milano : Comune di Milano, 1958. - 15 p. : ill. ; 31 cm. ((Estratto 

dalla rivista "Citta di Milano".

misc. c 61   DON 5351 
L'*abbazia di Mirasole e l'architettura lombarda degli Umiliati : con rilievi per un restauro / Liliana Grassi. - Milano : La 

Rete, [1958?!. - P. 15-47 : ill. ; 30 cm. ((Estr. da : "Arte lombarda", a. 3, n. 2.
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misc. c 62   DON 5500 
Un *altare di Filippo Juvarra nel Duomo di Bergamo / Luigi Angelini. - Roma : Centro di Studi per la storia dell'architettura, 

1959. - P.419-425 : ill. ; 26 cm. ((Estr. da: Atti del 10. congresso di storia dell'architettura.

misc. c 63   DON 5396 
*Segni ed avanzi della Certosa di Milano a Garegnano nel periodo quattrocentesco / Ambrogio Annoni. - Milano : Tip. 

Lucini, [1939?]. - 8 p. : ill. ; 26 cm. ((In calce al front.: 4. Convegno nazionale di storia dell'architettura, Milano giugno 1939.

misc. c 64   DON 5397 

*Qualche dato sulla basilica milanese di San Simpliciano / Edoardo Arslan. - Città del Vaticano : Pontificio istituto di 

archeologia cristiana, 1947-48. - 16 p., [1! c. di tav. ripieg. : ill. ; 25 cm. ((Estr. da: Rivista di archeologia cristiana, a. 23-24, 

n. 1-4. - Tit. della cop. - Paginato anche 368-382.

misc. c 65   DON 5398 *Banco Ambrosiano. - [S.l. : s.n.], stampa 1953 (Milano : Tip. La Cromo tipo). - 46 p. : ill. ; 24 cm.

misc. c 66   DON 5442 
*Villa Carlotta : Lago di Como. - [S. l. : s. n.], stampa 1971 (Como : Tipografia Noseda). - [16] c. : ill. ; 25 cm. ((Tit. della 

cop. - Testo anche in inglese, francese, tedesco.

misc. c 67   DON 5399 
*Osservazioni preliminari sulla basilica paleocristiana di S. Simpliciano a Milano / Edoardo Arslan. - Milano : Giuffrè, 1947. 

- 32 p., [3! c. di tav. : ill. ; 25 cm. ((Estr. da: Archivio storico lombardo, n.s., a. 10 (1947), fasc. 1-4.

misc. c 69   DON 5492 
I *Tasso di Bergamo assuntori per secoli delle poste europee : relazione, 21 settembre 1959 / dell'ing. Luigi Angelini. - 

<Bergamo? : s.n., 1959>. - 10 p. ; 25 cm. ((In cop.: Rotary club di Bergamo

misc. c 70   DON 5567 

*Monumenti inediti di Mantova in rapporto con l'arte di Giulio Romano / Alda Spinazzola Levi. - Roma : Pontificia 

Accademia romana di archeologia, 1946. - P. 213-239 : ill. ; 24 cm. ((Estr. da: Rendiconti della Pontificia accademia 

romana d'archeologia, v. 21., 1945-1946.

misc. c 71   DON 5403 
*Di alcuni dipinti della Bicocca degli Arcimboldi / Ambrogio Annoni. - Roma ; Milano : Ist. romano di arti grafiche di 

Tumminelli & C., [1934!. - 31 p. : ill. ; 23 cm.

misc. c 72   DON 5541 
*Rilievo dei monumenti : Il *modello ligneo del Duomo di Vigevano / E. Aschieri ; rilievo di Hermes Balducci. - Roma : C. 

Colombo, 1939. - P.123-128 : ill. ; 32 cm. ((Estr. da: Palladio, a.3., n.3.

misc. c 73   DON 5538 
L'*Oratorio di S. Giacomo della Cerreta presso Belgioioso di Pavia / Hermes Balducci ; prefazione del prof. comm. Pietro 

Vaccari. - Pavia : Tip. L. Rossetti, [1932!. - 45 p., \7! c. di tav. : ill. ; 28 cm.(*Collana artistica di "Ticinum" ; 1)

HA PER ALTRO TITOLO 2223111 MIL0357216 L'*oratorio di San Giacomo della 

Cerreta presso Belgioioso di Pavia.

misc. c 74   DON 5406 

Il *problema del verde e dei giardini della città di Milano : relazione svolta al 1. convegno nazionale del giardino, Varese, 

15 settembre 1937 / Ambrogio Annoni. - [s.l. : s.n., 1937?]. - 12 p. ; 24 cm. ((In testa al front.: Istituto fascista di tecnica e 

propaganda agraria.

misc. c 75   DON 5407 
La *Rotonda del Pellegrini / notizie raccolte da Angelo Paredi in occasione della inaugurazione dell'Ambrosianeum ; con 

prefazione di Enrico Falck. - Milano : Hoepli, 1950. - 42 p. : ill. ; 22 cm.

misc. c 76   DON 5503 
*Due castelli guelfi e due ghibellini sui colli di Bagnatica / Luigi Angelini. - Bergamo : Tipografia Secomandi, 1957. - 21 p., 

[1! c. di tav. : ill. ; 25 cm. ((Estr. da Atti dell'Ateneo di Scienze Lettere ed Arti in Bergamo, volume 29. - anni 1955-1956.

misc. c 77   DON 5457 *Quattro chiese medioevali della Valassina / Carlo Perogalli. - Milano : [s.n.], 1953. - 36 p. : ill. ; 20 cm.

misc. c 78   DON 5410 
La *Pusterla di Sant'Ambrogio in Milano : il restauro / [Gino Chierici]. - [S.l.] : Comitato per l'Archeologia e l'Arte in 

Lombardia, 1940 (Milano : Raffaello Bertieri). - 14 p., [7] carte di tav. ; 22 cm. ((Nome dell'A. in fondo allo scritto
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misc. c 79  III DON 5353 

*Ritrovamenti e scavi per la Forma Urbis Mediolani, 3. / Le probabili Terme romane annesse al Palazzo Imperiale in 

piazza Mentana, di  A. Calderini, C. Gerra ; I resti di un edificio romano in piazza s. Fedele con un tesoretto di monete 

repubblicane, di G. G. Belloni. - Milano : Ceschina, 1951. - 24 p., 6 p. di tav. : ill. ; 25 cm.(*Quaderni di studi romani ; 4)

CONTIENE ANCHE 2265626 MIL0729826 Le *probabili terme romane annesse al 

Palazzo Imperiale di Piazza Mentana; CONTIENE ANCHE 2265627 MIL0729827 I *resti 

di un edificio romano in Piazza S. Fedele con un tesoretto di monete repubblicane

misc. c 79   DON 5411 
Il *ciborio di S.Ambrogio : una nuova interpretazione della iconografia del ciborio / Romana Mischi De Volpi. - [s.l. : s.n., 

1958?]. - 20 p. : ill. ; 22 cm. ((Estr. da: S. Ambrogio, maggio-giugno 1958.

misc. c 80   DON 5412 
La *rinascita della chiesa di Santa Maria delle Grazie : discorso tenuto nella sala dell'Alessi in Palazzo Marino da 

Ambrogio Annoni il 18 maggio 1937. - Milano : \s.n.!, 1937. - 29 p. : ill. ; 23 cm.

misc. c 81   DON 5413 

La *tomba di S. Pietro martire e la cappella Portinari in S. Eustorgio di Milano / notizie storico-critiche raccolte dal P. 

Venturino Alce O.P. dello Studio domenicano di Bologna. - [S.l. : s. n., 1952?! (Firenze : Scuola tipografica missionaria Il 

rosario). - 34 p., IV p. di tav. : ill. ; 25 cm. ((Estr. da: Memorie domenicane, fasc. 1 (gen.-mar. 1952).

misc. c 82   DON 5542 
L'*antica struttura del S. Michele Maggiore di Pavia / Piero Sanpaolesi. - Milano : La Rete, [1967?]. - P.11-22 : ill. ; 31 cm. 

((Estr. da: Arte lombarda, a.12, 1967.

misc. c 83   DON 5415 
Il *palazzo Isimbardi sede della rappresentanza della provincia. - Milano : Amministrazione provinciale di Milano, 1952. - 

32 p. : ill. ; 30 cm.

misc. c 84   DON 5416 *Per la ricostruzione del conservatorio Giuseppe Verdi di Milano. - [Milano : s.n.!, 1947. - 23 p., 1 fg. ripieg. : ill. ; 24 cm

misc. c 85   DON 5417 
*Per la rinascita del monastero di Chiaravalle Milanese / [Ferdinando Reggiori]. - Milano : Amici di Chiaravalle, 1957. - 15 

p. : ill. ; 24 cm.

misc. c 86   DON 5418 
Il *cortile del Seminario Maggiore di Milano / Liliana Grassi. - [s.l.] : Istituto poligrafico dello Stato, Libreria dello Stato, 

1955. - P.175-180 : ill. ; 29 cm. ((Estr. da: Palladio, n.3-4, luglio-dicembre 1955.

misc. c 87   DON 5529 
La *pieve romanica di Sant'Andrea a Iseo / Claudio Ballerio. - Brescia : Apollonio, 1942. - 15 p., [5] c. di tav. : ill. ; 23 cm. 

((Estr. da: Commentari dell'ateneo di Brescia, n.18-19.

misc. c 88   DON 5420 
I *palchi del Teatro alla Scala / note di G. Morazzoni. - Milano : Associazione amici del museo teatrale, 1930. - 28 p. : ill. ; 

29 cm. ((Edizione fuori commercio

misc. c 89   DON 5421 
L'*Ospedale Maggiore di Milano nel cinquecentesimo anniversario dalla fondazione : (12 Aprile 1956) / a cura di Salvatore 

Spinelli. - Milano : Consiglio degli Istituti Ospitalieri, 1956. - 48 p. : ill. ; 29 cm.

misc. c 90   DON 5422 
L'*oratorio di Groppello d'Adda e il Fiamminghino / Angela Ottino Della Chiesa. - [s.l. : s.n., 1980-1981?]. - P.255-272 : ill. ; 

32 cm. ((Estr. da: Acropoli, fasc.4, a.1960-1961.

misc. c 93   DON 5497 
*Castello di Malpaga, Bergamo : le recenti scoperte di affreschi quattrocenteschi e il loro restauro / Luigi Angelini. - 

Bergamo : Stamperia Conti, 1958. - 18 p. : ill. ; 31 cm. ((Estr. da: La rivista di Bergamo, ott.-dic. 1957.

misc. c 95   DON 5427 

Un'*opera milanese di Galeazzo Alessi: Palazzo Marino / Eros Robbiani. - Genova : Istituto di elementi di architettura e 

rilievo dei monumenti, 1969. - P. 151-182 : ill. ; 24 cm. ((Estr. da: Quaderno / Università degli studi di Genova, Facoltà di 

architettura e rilievo dei monumenti, n. 2, giugno 1969.

misc. c 96   DON 5350 
*Sant'Ambrogio e le costruzioni paoliniane di Cimitile / Gino Chierici. - Milano : A. Faccioli, 1942. - P. 316-331, \4! c. di tav. 

: ill. ; 33 cm. ((Estr. da: Ambrosiana, 1940. - Tit. della cop.

misc. c 97   DON 5343 *Anno 14., restauri del Duomo / Carlo Emilio Gadda. - [s.l. : s.n., 19..?]. - P.61-65 : ill. ; 28 cm.
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misc. c 98   DON 5438 
*Villa Melzi / di Liliana Grassi. - Milano : Alfieri e Lacroix, 1959. - P.30-37 : ill. ; 30 cm. ((Estr. da: Arte figurativa, n.5, 

settembre-ottobre 1959.

misc. c 99   DON 5429 

*Nuovi documenti per l'architettura barocca milanese e sull'attivita di Carlo Federico Pietrasanta, Carlo Giuseppe Merlo, 

Ferdinando Saijz, Giacomo Antonio Quadrio, Fabrizio Galliari, Dionigi Maria Ferrari, Francesco Croce / Maria Luisa Gatti 

Perer. - [Milano : ISAL!, 1967. - P. 66-101 : ill. ; 31 cm. ((Estr. da: Arte Lombarda, 1967. - In testa alla cop.: Per un 

censimento dei monumenti lombardi.

misc. c 100   DON 5446 
*Recenti ritrovamenti nella chiesa di S. Giorgio a Varenna / A. M. Romanini. - Como : A. Noseda, 1956. - P.87-103 : ill. ; 

24 cm. ((Estr. da: Rivista archeologica dell'Antica provincia e diocesi di Como, fasc.138.

misc. c 101   DON 5522 
Le *scoperte in S. Salvatore a Brescia / Gaetano Panazza. - [s.l. : s.n., 19..?]. - P.13-22 : ill. ; 31 cm. ((Estr. da: Arte 

lombarda, a.5, n.1.

misc. c 102   DON 5432 
*Attualità e tradizione / Maria Luisa Gatti Perer. - Milano : La Rete, 1967. - 20 p. : ill. ; 31 cm. ((Estr. da: Studi e ricerche 

nel territorio della Provincia di Milano.

misc. c 103   DON 5469 
*Profilo storico della chiesa di S. Amanzio e del Gesu in Como / Giuseppe Rocchi. - Como : Tip. A. Noseda, 1968. - 45 p. : 

ill. ; 27 c. (( Il nome dell'A. figura in fondo allo scritto .

misc. c 104   DON 5470 
*Precisazioni sulla chiesa di S. Felice, S. Amanzio e del Gesù di Como / Giuseppe Rocchi. - Como : Società storica 

comense, 1969. - 8 p. ; 29 cm. ((Estr. da: Periodico della società storica comense, v.43.

misc. c 105   DON 5341 
*Alcune osservazioni sulla decorazione interna della cupola di S. Maria delle Grazie in Milano / Gino Chierici. - [S.l. : s.n.!, 

stampa 1936 (Milano : Rozza di Corbella). - 12 p. : ill. ; 31 cm. ((Già pubbl. in: Rassegna di Architettura, dic. 1936.

misc. c 106   DON 5540 
*Due camini cinquecenteschi in Pavia / Hermes Balducci. - [Pavia : s.n., 1933?]. - [9] p. : ill. ; 27 cm. ((Estr. da: Ticinum, 

settembre 1933.

misc. c 107   DON 5537 

Le *basiliche di Santo Stefano e di Santa Maria del Popolo di Pavia / Gaetano Panazza. - [s.l. : s.n., 1964?]. - P.4-21 : ill. ; 

31 cm. ((Estr. da: Pavia, settembre-dicembre 1964. Testo della conferenza tenuta nella Sala Civica del Broletto di Pavia il 

18 marzo 1964.

misc. c 108   DON 5444 *Villa Monastero di Varenna. - Ed. italiana. - Como : Cairoli, stampa 1965. - 61 p. : ill. ; 16 cm.

misc. c 109   DON 5510 
*Clusone : *per la conservazione dei tesori d'arte delle nostre chiese / Pier Giuseppe Agostoni. - [s.l. : s.n. 19..?]. - P.233-

236 : ill. ; 29 cm.

misc. c 110   DON 5467 

*Proprietà fondiaria, prezzi e prodotti agricoli nei registri della Collegiata di S. Fedele in Como, nel 1274 : [relazione 

presentata al congresso nazionale di storia dell'architettura, milano, 7-8-9 maggio 1971] / Giuseppe Rocchi. - [s.l. : s.n., 

dopo il 1971]. - P.135-147 ; 25 cm.

misc. c 111   DON 5494 
Lo *sviluppo urbanistico di Bergamo nei secoli : la progressiva configurazione della forma urbis / Luigi Angelini. - Bergamo 

: Poligrafiche Bolis, 1962. - 31 p., \1! c. di tav. ripieg. : ill. ; 33 cm.

misc. c 112   DON 5525 
*Borghi fortificati fra le provincie di Brescia e di Mantova : relazione al 14. congresso di storia dell'architettura, Bresci 1965 

/ Carlo Perogalli. - [s.l. : s.n., 1965?]. - 12 c. ; 30 cm.

misc. c 113   DON 5526 

*Testimonianze altomedioevali di Sirmione / Mario Mirabella Roberti. - Brescia : Tipografia F. Apollonio e C., 1959. - 11 p., 

\1! c. di tav. : ill. ; 24 cm. ((Estr. da: Miscellanea di studi bresciani sull'Alto Medioevo, pubblicato in occasione dell'ottavo 

Congresso internazionale dell'arte dell'Alto Medioevo, tenutosi in Brescia nell'ottobre 1959.
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misc. c 115   DON 5447 

*Raro tipo di embrice del sec. 11. nella copertura della basilica monastica di S. Calocero di Civitate / Gian Piero Bognetti. - 

Milano-Varese : Industrie Grafiche A. Nicola, 1956. - P. 826-831 : ill. ; 25 cm. ((Estr. da: Studi in onore di Aristide Calderini 

e Roberto Paribeni, vol. 3.

misc. c 116   DON 5480 
*Restauro del cinquecentesco Palazzo comunale di Crema : anni di esecuzione 1958-62. - [s.l. : s.n., 1963?]. - 11 p. : ill. ; 

33 cm. ((Estr. da: Vitrum, n.137, maggio-giugno 1963.

misc. c 132   DON 10290 
*Transizione e distruzione di un tipo : la villa lombarda / Santino Langé. - [s.l. : s.n., 1975?]. - P.61-69 : ill. ; 22 cm. ((Estr. 

da: Psicon, n.4, dicembre 1975.

misc. d 1   DON 5644 
*Venise / Enit, Direzione generale per il turismo, Ferrovie dello stato. - <Roma> : ENIT, stampa 1936. - 1 v. : in gran parte 

ill. ; 25 cm. ((Ed. francese. - Senza paginazione.

misc. d 2   DON 5654 

*Mostra del restauro musivo della Basilica di San Marco / [catalogo a cura dell'Ufficio tecnico della Procuratoria di S. 

Marco ; testi di Ciro Robotti]. - [S. l. : s. n.], stampa 1971 (Venezia : L. Salvagno). - [23] p. : ill. ; 22 cm. ((Sulla cop.: 

Procuratoria di San Marco, Venezia, Chiostro di S. Apollonia, 7 sett.-7 ott. 1971.

misc. d 3   DON 5602 
Il *contributo dell'archeologia alla critica delle più antiche leggende su Venezia / Gian Piero Bognetti. - Koln : H. Bohlaus, 

1961. - P.131-133 ; 24 cm. ((Estr. da: Beitrage zur Kunstgeschichte und archaologie des Fruhmittelalters.

misc. d 4   DON 5647 *Venezia. - Venezia : Fantoni, [19..?]. - 64 p. : ill. ; 12x18 cm.

misc. d 5   DON 5650 
L'*architettura civile, gotica e rinascimentale, a Portogruaro / Paolo Lino Zovatto. - Venezia : C. Ferrari, 1949. - P.215-236 

: ill. ; 24 cm. ((Estr. da: Atti dell'Istituto veneto di Scienze, lettere ed arti, a.a.1948-1949, t.107, p.2.

misc. d 6   DON 5652 
*Vetro paleocristiano concordiese / Paolo Lino Zovatto. - Venezia : C. Ferrari, [1948?]. - [4] p. ; 24 cm. ((Estr. da: Arte 

veneta, a.1948.

misc. d 7   DON 5606 L'*antica chiesa di S. Nicolò del Lido di Venezia / Guiotto Mario. - [s.l. : s.n., 19..?]. - 10 c. ; 31 cm.

misc. d 8   DON 5607 
Il *restauro della basilica dei SS. Maria e Donato di Murano ; Il consolidamento della chiesa di S. Maria Assunta dei 

Gesuiti di Venezia / J. Francalancia. - Venezia : s.n., 1977 (Venezia : Gasparoni). - 50 p. : ill. ; 25 cm.

misc. d 9   DON 5590 

L'*Ente delle Ville venete : costituito per la salvezza e la valorizzazione di tante ammirevoli testimonianze dell'arte, della 

storia, della civilta di Venezia / Pier Renato Casorati. - Roma : [s.n.], 1960 ([Roma] : Tip. della Pace). - 18 p., [6] c. di tav. : 

ill. ; 27 cm. ((Estratto da: Atti dell'Accademia Nazionale di San Luca, n.s., vol. 4., a. 1959-1960

misc. d 10   DON 5591 
*Salvare le ville venete / Carlo Enrico Rava. - \S. l. : s. n., 1953?!. - \11! c. : ill. ; 31 cm. ((Tit. della cop. - Estr. dalla rivista 

Prospettive N. 6, 1953.

misc. d 11   DON 5609 

*Sull'architetto del Fondaco dei tedeschi / Manlio Dazzi. - Venezia : Officine grafiche Carlo Ferrari, 1940. - 24 p. ; 24 cm. 

((Sul front.: Presentata dal prof. G. Fiocco, nell'adunanza ordinaria del giorno 16 giugno 1940. - Estr. da: Atti del Reale 

istituto veneto di scienze, lettere edarti, a. accademico 1939-40, t. 99., pt. 2.: cl. di scienze mor. e lett. - Paginato anche 

874-896.

misc. d 12   DON 5645 
La *gondola / [a cura di] Direzione generale per il turismo. - Ed. italiana. - [Roma] : ENIT, 1936. - 24 p. : ill. ; 24 cm. ((Nella 

quarta di copertina: Ferrovie dello Stato.

misc. d 13   DON 5611 
*Restauri a Venezia / Ferdinando Forlati. - \S. l. : s. n., 1937?!. - \6! c. : ill. ; 25 cm. ((Estr. da: Le vie d'Italia. Rivista 

mensile del T.C.I. settembre 1937, 15.

misc. d 14   DON 5887 Le *campane del Duomo di Udine / Carlo Someda de Marco. - Udine : Arti grafiche friulane, 1963. - [12] c. : ill. ; 24 cm .
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misc. d 14   DON 5630 
Il *ripristino di un ambiente palladiano all'Accademia di Venezia / Elena Bassi. - Venezia : C. Ferrari, [1947?]. - P.142-146 

: ill. ; 33 cm. ((Estr. da: Arte veneta, a.1, aprile-giugno 1947.

misc. d 15   DON 5648 
Il *Palazzo da Mula di Murano : note / di G. Morazzoni. - \S.l.! : Maestri vetrai muranesi Cappellini e C., 1926. - 43 p. : ill. ; 

25 cm. ((Ed. f.c.

misc. d 16   DON 5639 
Il *pensiero del Patriarca di Venezia circa i plutei della iconostasi di S. Marco / [Angelo Giuseppe Roncalli]. - [s.l. : s.n., 

1955?] (Venezia : Tip. S.Marco). - 7 p. ; 24 cm.

misc. d 17   DON 5649 

Gli *edifici paleocristiani di Iulia Concordia / Bruna Forlati Tamaro. - Venezia : Officine grafiche C. Ferrari, 1959. - P. 144-

152, X p. di tav. : ill. ; 24 cm. ((Nota presentata dal s.c. prof. A. Degrassi, nell'adun. ordin. del 31 maggio1959. - Estr. da: 

Atti dell'Istituto veneto di scienze, lettere ed arti. Classe di scienze morali e lettere, anno accademico 1958-59, t. 117.

misc. d 18   DON 5617 
The *work of restoration in san Marco / Ferdinando Forlati. - \s.l. : s.n., s.d.!. - P. 193-201, \5! p. di tav. : ill. ; 29 cm. ((Estr. 

da : "Dumbarton Oaks Studies", 6.

misc. d 19   DON 5596 

*Influenze bizantine ed orientali nel Veneto settentrionale (in relazione ad alcuni monumenti inediti) : comunicazione 

presentata il 9 settembre 1966 al 13. International congress of Byzantine studies, Oxford / Adriano Alpago Novello. - 

Milano : \s.n.!, \1966?!. - 1 v. : ill., disegni ; 32 cm. ((In testa al front.: Politecnico di Milano, Facolta di architettura, Istituto 

di umanistica.

misc. d 20   DON 5597 

*Influenze bizantine ed orientali nel Veneto settentrionale : in relazione ad alcuni monumenti inediti : comunicazione 

presentata il 9 settembre 1966 al 13. International Congress of Byzantine Studies, Oxford / Adriano Alpago-Novello. - 

Feltre : Panfilo Castaldi, 1969. - 15 p., [1] carte di tav. ripiegate : ill. ; 24 cm. ((Estr. da: Archivio storico di Belluno, Feltre e 

Cadore, a. 40., n. 188-189.

misc. d 21   DON 8500 
La *Villa nazionale di Stra / Mario Marenesi . - Roma : Istituto poligrafico dello Stato, Libreria dello Stato, stampa 1959. - 

37 p. : ill. ; 19 cm .(*Itinerari dei musei, gallerie e monumenti d'Italia ; 17)

misc. d 22   DON 5646 
*Venezia Lido / Comune di Venezia ; fotografie di Davolio Marani ... [et al.!. - [S.l : s.n.!, [19..?! (Verona : Star). - [12! c. : in 

gran parte ill. ; 21x22 cm. ((Senza paginazione.

misc. d 23   DON 5666 
*Venezia e Bisanzio / Ssergio Tavano. - [Gorizia : s.n., 1974?]. - 7 p. : ill. ; 28 cm. ((Estr.da: Iniziativa isontina, n.62, 

dicembre 1964.

misc. d 24   DON 5637 

L'*arte esarcale lungo le lagune di Venezia / Giuseppe Fiocco. - Venezia : Officine grafiche C. Ferrari, 1938. - 14 p., [6! c. 

di tav. : ill. ; 25 cm. ((Sul front.: presentata all'adunanza ord. del 16 gennaio 1938. - Estr. da: Atti del Reale Istituto veneto 

di scienze, lettere ed arti, pt. 2., cl. di scienze mor. e lettere, a. accademico 1937-38, t. 97.

misc. d 24   DON 5866 *Grado : piccola guida / Mario Mirabella Roberti. - Grado : Cartolibreria moderna, 1956. - 16 p. : ill. ; 18 cm.

misc. d 25   DON 5643 La *fondazione Giorgio Cini nell'Isola di San Giorgio Maggiore. - Venezia : Tip. C. Ferrari, 1958. - ?14? c. : ill. ; 25 cm .

misc. d 26   DON 5625 
*Divagazioni botaniche: la *flora di Venezia / Alessandro Marcello. - Venezia : Officine grafiche C. Ferrari, 1952. - 9 p., \1! 

c. di tav. : fot. ; 24 cm. ((Dati della cop. - Gia pubbl. in: "Ateneo veneto", a. 143, vol. 136, n. 1, gennaio-giugno 1952.

misc. d 27   DON 5642 
La *Fondazione Giorgio Cini nell'isola di S. Giorgio maggiore. - Venezia : \s.n.!, 1951 (Venezia : Ferrari). - 31 p., \1! c. 

ripieg. : c. geogr. ; 24 cm

misc. d 28   DON 5735 
Il *Maffei al Museo di Vicenza / Franco Barbieri. - Vicenza : Arti grafiche delle Venezie, 1955. - 15 p. : ill. ; 25 cm. ((In cop.: 

Catalogo dell'Ente fiera di Vicenza, 1955. - Estr. da: Questa é Vicenza.

misc. d 29   DON 5731 
[*Notizie del Museo civico di Vicenza / Franco Barbieri!. - Vicenza : Arti grafiche delle Venezie, [1954?!. - 1 v. ; 25 cm. 

((Estr. da: Vita vicentina, 31 ottobre 1954 n. 10 e 31 dicembre 1954 n. 12.
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misc. d 30   DON 5736 
La *dimora vicentina di Angelo Caldogno / Renato Cevese. - [S.l. : s.n., 1957?] (Tip. G. Rumor). - 39 p. : ill. ; 25 cm. ((Estr. 

da: Studi in onore di Federico M. Mistrorigo, Comune di Vicenza, 1957.

misc. d 31   DON 5737 
La *basilica dei SS. Felice e Fortunato in Vicenza / Giuseppe Lorenzon. - [s.l. : s.n., 1942?]. - [4] p. : ill. ; 25 cm. ((In testa 

al front.: Appendice al 5. quaderno dell'11 ottobre 1942.

misc. d 32   DON 5738 
La *basilica dei S.S. Felice e Fortunato in Vicenza. - Vicenza : Tip. commerciale, 1938. - 23 p. : ill. ; 25 cm. ((In cop.: 

Quaderno n. 4.

misc. d 33   DON 5739 

*Contributi alla storia dell'arte vicentina : monumenti della citta e del territorio / Renato Cevese. - [Vicenza : Camera di 

commercio, 1967]. - [24] p. : ill. ; 33 cm. ((Estratti da: Vicenza economica, 1967. - Contiene: La casa detta del Palladio; La 

chiesa di S. Maria Nuova; Il neopalladianesimo nell'architettura religiosa vicentina dell'800: la parrocchiale di Montorso; 

San Benedetto di Malo e Santa Maria di Santorso; Le parrocchiali di Mason Vicentino, delle Nove, di Gambellara; Chiese 

misc. d 34   DON 5740 
La *chiesa di S. Giuliano a Vicenza . La villa Loschi Zileri Dal Verme al Biron / Renato Cevese. - Vicenza : Ente fiera, 

1953. - 14 p. : ill. ; 25 cm. ((Estr. da: Questa e Vicenza, 1953.

misc. d 35   DON 5742 

*Opere di Andrea Palladio in Vicenza / Renato Cevese. - [Vicenza : Camera di commercio, 1966]. - [22] p. : ill. ; 30 cm. 

((Estratti da: Vicenza economica, anno 21(1966), anno 22(1967). - Contiene: Il Palazzo Civena Trissino; Il palazzo di 

Marc'Antonio Thiene; Palazzo Chiericati; Il Palazzo Da Porto Festa; Palazzo Valmarana Braga al Pozzo Rosso; Il Palazzo 

di Montano Barbaran in Contrà Porti; Il palazzo Thiene Bonin-Longare; Il palazzo Da Porto Breganze in Piazza Castello; 

La Basilica Palladiana; Il teatro olimpico di Vicenza; L'arco delle Scalette a Porta Monte.

misc. d 36   DON 5743 
Una *restituzione palladiana : il palazzo Civena di Vicenza / Giangiorgio Zorzi. - Venezia : C. Ferrari, 1949? - P. 99-108 : 

ill. ; 31 cm. ((Estr. da : Arte veneta", a. 3, 1949.

misc. d 37  (1960) DON 5744 
*Vicenza : rivista della Provincia. - A. 1, n. 1 (giu.-lug. 1959)-    . - Vicenza : Amministrazione provinciale, 1959-    . -  v. : ill. 

; 33 cm. ((Bimestrale. - Sospesa nel 1991 e 1993.

misc. d 38   DON 5745 
*Vita vicentina : rivista mensile. - A. 1, n. 1 (dic. 1946)-a. 9, n. 3 (apr.-mag. 1959). - Vicenza : Dambruoso, 1946-1959. - v. 

((Il compl. del tit. e il formato variano. - Sospeso dal 1947 al 1951 e nel 1952.

misc. d 39   DON 5746 

La *basilica paleocristiana dei martiri Felice e Fortunato : Vicenza / [Lorenzon Giuseppe]. - Nuova ed. - Vicenza : [s. n.], 

1969 (Vicenza : Scuola Grafica). - 62 p. : ill., carte di tav. ; 18 cm. ((Il nome dell'A. figura a p. 4. - Riassunti del testo in 

francese, inglese e tedesco.

misc. d 40   DON 5674 
L'*altare della deposizione nella Basilica del Santo in Padova / Giulio Bresciani Alvarez. - Padova : Basilica del Santo, 

1964. - 17 p., °4! c. di tav. ; 24 cm. ((Estr. da: Il Santo, fasc. 3, 4(1964)

misc. d 41   DON 5704 

Una *interessante ripresa palladiana nel primo Settecento vicentino: il Palazzo Velo in Cantarane / di Franco Barbieri. - 

[s.l. : s.n., 1961?]. - 6 p. : ill. ; 34 cm. ((Estr. da: Raccolta di saggi in onore di Vincenzo Fasolo, s.VI-VII dei quaderni 

dell'Istituto di Storia dell'architettura dell'Università di Roma.

misc. d 43   DON 5689 
Il *restauro del Convento degli Eremitani : Primi rilievi ed interventi / Balbino Del Nunzio. - [s.l. : s.n., 1969?]. - P.26-34 :ill. 

; 30 cm. ((Estr. da: CIttà di Padova, a.9, n.1.

misc. d 44   DON 5685 
*Architettura civile del Settecento a Padova / Nino Gallimberti. - [s.l. : s.n., 1967?]. - 6 p. : ill. ; 29 cm. ((Estr. da: Padova, 

n.3, marzo 1967.

misc. d 45   DON 5684 
*Architettura del Seicento a Padova / Nino Gallimberti. - [Padova : s.n., 1967]. - 8 p. : ill. ; 29 cm. ((Estr. da: Padova e la 

sua provincia, n.1.

misc. d 46   DON 5683 
*Architettura padovana dell'Ottocento / Nino Gallimberti. - \Padova :  s.n.!, 1967. - 7 p. : ill. ; 29 cm.  ((Estr da: Padova e la 

sua provincia. - 1967, n.6(giu.).
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misc. d 47   DON 5682 
*Architettura del Settecento a Padova / Nino Gallimberti. - \S.l. : s.n.!, 1967. (Padova : Erredici). - P. 15-22 : ill. ; 299 cm. 

((Estr. da: Padova e la sua provincia. - n. 2, feb. 1967.

misc. d 48   DON 5699 
*Edilizia minore del 500 a Padova : 3. Le *corti ed il ghetto / Nino Gallimberti. - \S.l. : s.n.!, 1966. - 7 p. : ill. ; 29 cm. ((Estr. 

da: Padova e la sua provincia. - 1966, n. 10.

misc. d 49   DON 5681 
Il *Prato della Valle, Andrea Memmo e il Cerato / Nino Gallimberti. - [s.l. : s.n., 1967?]. - 7 p. : ill. ; 29 cm. ((Estr. da: 

Padova e la sua provincia, n.5, maggio 1967.

misc. d 50  1958 DON 5680 

*Padova : rivista mensile dell'attivita municipale e cittadina. - A. 1, n. 1 (gen. 1927)-a. 5, n. 7/8 (lug.-ago. 1959). - Padova :  

 s.n.!, 1927-1959. -  v. ; ill. ; 29 cm. ((Il complemento del titolo varia. - L'anno 1956 col titolo: Pro Padova. - Sospesa nel 

1936 e dal 1941 al 1954.

misc. d 51   DON 5678 

Il *Duomo di Montagnana e il suo architetto : riassunto di un discorso detto da Giuseppe Fiocco, Accademico dei Lincei, 

nel Circolo della Loggia di Montagnana ... / Giuseppe Fiocco. - [S.l. : s.n., 1957?! (Montagnana : Arti Grafiche). - [7! p. : ill. 

; 25 cm.

misc. d 52  1956 DON 5677 

*Padova : rivista mensile dell'attivita municipale e cittadina. - A. 1, n. 1 (gen. 1927)-a. 5, n. 7/8 (lug.-ago. 1959). - Padova :  

 s.n.!, 1927-1959. -  v. ; ill. ; 29 cm. ((Il complemento del titolo varia. - L'anno 1956 col titolo: Pro Padova. - Sospesa nel 

1936 e dal 1941 al 1954.

misc. d 53   DON 5686 
La *fine del Settecento a Padova e l'illuminismo / Nino Gallimberti. - [s.l. : s.n., 1967?]. - 7 p. : ill. ; 29 cm. ((Estr. da: 

Padova e la sua provincia, n.4, aprile 1967.

misc. d 54   DON 5720 
Il *Teatro olimpico di Vicenza / Alberto De Angelis. - Milano : Bocca, 1939. - 12 p. : ill. ; 24 cm. ((Estr. da: Rivista musicale 

italiana, n.42, fasc.6 (1938).

misc. d 55   DON 5721 
*Dal teatro romano di Sabratha al Teatro olimpico di Vicenza / Valerio Mariani. - Tivoli : Chicca, 1937. - 11 p., 1 c. di tav. : 

ill. ; 25 cm. ((Estr. da: Rivista italiana del dramma, a.1, v.1, n.3.

misc. d 56   DON 5722 
*Vicenza, the villas / Renato Cevese ; translation by J. Walters. - Vicenza : Ente provinciale per il turismo, 1955 (Vicenza : 

Arti grafiche delle Venezie). - 23 p. : ill. ; 25 cm.

misc. d 57   DON 5772 
L'*Accademia Filarmonica : il suo museo e il suo teatro. - Verona : [s.n.], [dopo il 1945] (Verona : A.     Mondadori]). - 29 p. 

: ill. ; 34 cm. ((A p. 17 compare il nome dell'autore del testo: Giuseppe Silvestri.

misc. d 58   DON 5724 
*Ville della provincia di Vicenza / Renato Cevese. - Vicenza : Arti grafiche delle Venezie, 1955. - 8 p. : ill. ; 25 cm. ((In 

cop.: Catalogo dell'Ente fiera di Vicenza, 1955. - Estr. da: Questa é Vicenza.

misc. d 59   DON 9600 
*Esazione di tasse a Gorizia nel Cinquecento / Ranieri Mario Cossàr. - Gorizia : Tip. Sociale, 1946. - 14, [2] p. ; 25 cm. 

((Presentazione di Giovanni Stecchina.

misc. d 60   DON 5726 
Le *prospettive del Teatro olimpico di Vicenza nei disegni degli "Uffizi" di Firenze e nei documenti dell'"Ambrosiana" di 

Milano / Giangiorgio Zorzi. - [s.l. : s.n., 1965?]. - P.70-97 : ill. ; 31 cm. ((Estr. da: Arte lombarda, a.10.

misc. d 61   DON 5695 
Una *costruzione di Giuseppe Jappelli distrutta : (il sacello alla Costa d'Arquà) / [Adolfo Callegari]. - [s.l. : s.n., 19..?]. - 

P.39-42 : ill. ; 26 cm.

misc. d 62   DON 5790 
*Costituzione politica e legislazione prestatutaria del comune di Verona (1172-1228) / L. Vecchiato. - Mantova : Tipografia 

La Stampa, \19..!. - 28 p., \2! c. di tav. ; 24 cm.

misc. d 63   DON 5799 

La *sammicheliana cappella in S. Bernardino di Verona / Raffaello Brenzoni. - \S. l. : s. n., 1957?!. - P. 120-131, \1! c. di 

tav. ; 23 cm. ((Tit. della cop. - Estr. da: Atti dell'Istituto Veneto di scienze, lettere ed arti, Anno accademico 1956-57, Tomo 

115, Classe di scienze morali e lettere.

misc. d 64   DON 5788 
*Per il ripristino archeologico del Ponte della Pietra di Verona / Raffaello Brenzoni. - [S.l. : s.n.], 1956 (Verona : Tip. 

Aurora). - [5] p., [2] c. di tav. : ill. , 25 cm. ((Estr. da: Nova historia, Rassegna di cultura storica, 1956.
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misc. d 65   DON 5781 
*Contributi sanmicheliani / Raffaello Brenzoni. - [Verona] : Istituto per gli studi storici veronesi, 1960. - 8 p., 1 c. di tav. 

ripieg. ; 25 c. ((Estr. da: Atti, v. 9. (1960).

misc. d 66   DON 5771 La *torre campanaria di Grezzana in Valpantena / Piero Gazzola. - Verona : Contardi, 1951. - 33 p. : ill. ; 24 cm.

misc. d 67   DON 5734 

*Ricchezze pittoriche vicentine : *Chiesa delle Maddalene / Renato Cevese. - Vicenza : Arti grafiche delle Venezie, 

[1954?]. - [4] p. ; 25 cm. ((Estr. da: Vita vicentina, n.8-9, agosto-settembre 1954. Tit. in cop.: Contributi alla storia dell'arte 

vicentina.

HA PER ALTRO TITOLO 2223271 RMS1391990 *Contributi alla storia dell'arte 

vicentina .

misc. d 68   DON 5732 
*Contributi alla storia dell'arte vicentina : Il *Maffei restaurato a S. Corona / Renato Cevese. - Vicenza : Arti grafiche delle 

Venezie, [1953?]. - [3] p. : ill. ; 25 cm. ((Estr. da: Vita vicentina, n. 6(giugno 1953).

misc. d 69   DON 5715 
*Progetto per la sistemazione dell'Accademia olimpica e dei servizi generali del Teatro olimpico. - Vicenza : Vedetta 

fascista, 1942. - [12] p. : ill. ; 23 cm. ((In testa al front.: Ente provinciale per il turismo, Vicenza.

misc. d 70   DON 5694 
La *colonia agricola romana della Saccisica / Marcello Salvatori. - Padova : Società cooperativa tipografica, 1962. - 24 p., 

[4] c. di tav. : ill. ; 24 cm.

misc. d 71   DON 5782 Il *tempietto di Giove lustrale / Vittorio Filippini. - [s.l. : s.n., 1954?]. - [8] p. : ill. ; 25 cm. ((Estr. da: Vita veronese, n.11-12.

misc. d 72   DON 5672 
*Ideazione e costruzione della Basilica del Santo / Nino Gallimberti. - Padova : Basilica del Santo [1963?]. - 20 p., [12] c. 

di tav. : ill. ; 25 cm.

misc. d 72   DON 5777 
Il *monastero di San Giorgio in Braida a Verona e il suo restauro / Alfredo Barbacci. - Roma : C. Colombo, 1940. - P.75-81 

: ill. ; 32 cm. ((Estr. da: Palladio, a.IV, n.2

misc. d 73   DON 5729 
*Serraglie nella Basilica palladiana . La chiesa di San Rocco / Renato Cevese. - Vicenza : Ente Fiera, 1954. - 10 p. : ill. ; 

25 cm. ((Estr. da: Questa e Vicenza, 1954.

misc. d 74   DON 5769 
L'*edicola di C. Atisio / Vittorio Filippini. - [s.l. : s.n, 1954?] (Verona : Ghidini e Fiorini). - 10 p., [3] c. di tav. : ill.; 24 cm. 

((Estr. da: Vita veronese, settembre 1954.

misc. d 75  1951 DON 5774 
*Vita veronese : rivista mensile. - A. 1, n. 1-2 (apr.-mag. 1948)-  . - Verona : Tip. Ghidini e Fiorini, 1948-. -  v. ; 8. ((La 

periodicità varia. - Il sottotitolo varia.

misc. d 75   DON 5770 
Il *Martyrium dei SS. Apostoli detto delle SS. Teuteria e Tosca in Verona / Umberto Tibaldi. - \S. l. : s. n.!, stampa 1961 

(Mantova : Tipografia La Rapida). - 27 p. : ill. ; 22 cm.

HA PER ALTRO TITOLO 2223278 SBL0026665 Il *Martyrium dei Santi Apostoli detto 

delle Sante Teuteria e Tosca in Verona .

misc. d 76   DON 5730 
[*Notizie del Museo civico di Vicenza / Franco Barbieri!. - Vicenza : Arti grafiche delle Venezie, [1954?!. - 1 v. ; 25 cm. 

((Estr. da: Vita vicentina, luglio 1954 n. 7, agosto 1954 n. 8 e settembre 1954 n. 9.

misc. d 77   DON 5728 
Il *soffitto di S. Nicola / Renato Cevese. - Vicenza : Arti grafiche delle Venezie, 1955. - 8 p. : ill. ; 25 cm. ((Estr. da: Questa 

è Vicenza. - In cop.: Catalogo dell'Ente Fiera di Vicenza 1955.

misc. d 78   DON 5783 
*Nuovi contributi sanmicheliani / Pietro Gazzola. - [s.l. : s.n.], stampa 1961. - 49 p. : ill. ; 25 cm. ((Estratto da: Atti 

dell'Istituto per gli studi storici veronesi, v.9.

misc. d 80   DON 5693 
La *casa di Alvise Cornaro / Giuseppe Fiocco. - Roma : Edizioni di storia e letteratura, 1958. - P.69-77, [1] c. di tav. : ill. ; 

24 cm. ((Estr. da: Miscellanea in onore di Roberto Cessi, v.2.(*Storia e letteratura ; 72)

misc. d 81   DON 5727 
L'*antica chiesa di Nanto / Renato Cevese. - Vicenza : Arti grafiche delle Venezie, \1953?!. - \2! c. ; 25 cm. ((Gia pubbl. in: 

Vita vicentina, 1953, n. 8. - Dati della cop. - Contiene: Povera vecchia chiesa, Taccuino.
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misc. d 82   DON 5700 
La *nuova sede per il Museo civico di Padova / Alessandro Prosdocimi. - Padova : Società cooperativa tipografica, 1977. - 

16 p. : ill. ; 25 cm. ((Estr. da: Bollettino del Museo civico di Padova, a.60, 1971, n.2

misc. d 83   DON 9602 
*Veronesi e fiorentini a Merano nel secolo 14 / Carmelo Trasselli. - Bolzano : Site, Soc. It. Tip. Editrice, [1940]. - 15 p. ; 24 

cm.

misc. d 84   DON 5691 

*Note sul Falconetto e la chiesa di S. Maria delle Grazie e un'ipotesi sull'architettura di S. Giustina / Giulio Bresciani 

Alvarez. - Padova : Societa Cooperativa Tipografica, 1965. - P. 272-300 : ill. ; 25 cm. ((Estr. da: Memorie della Accademia 

Patavina di scienze, lettere ed arti : classe di scien ze morali, lettere ed Arti, 76(1963/64).

misc. d 85   DON 5716 
*Antiche sculture della Valle del Chiampo. - [s.l. : s.n., dopo il 1960! (Milano : Cardin & Battaia). - 1 v. : ill. ; 20x20 cm. 

((Catalogo della mostra, Vicenza 8-18 settembre 1960.

misc. d 87   DON 5676 

*Aspetti ed esigenze della vecchia Padova / Giuseppe Fiocco. - Padova : Società cooperativa tipografica, 1959. - 6 p. ; 25 

cm. ((Estr. da: Basi storiche e prospettive dello sviluppo di Padova : atti del convegno di studi, 25-26 aprile 1959. - In testa 

al front.: Accademia patavina di scienze, lettere ed arti già Accademia dei ricovrati.

misc. d 88   DON 5692 

Gli *interventi architettonici cinquecenteschi nella ricostruzione del Duomo di Padova / Giulio Bresciani Alvarez. - Padova : 

Società cooperativa tipografica, 1966. - P.603-624 ; 25 cm. ((Estr. da: Memorie dell'Accademia patavina di SS. LL. AA., 

v.77.

misc. d 89   DON 5822 La *chiesa di San Lorenzo a Trento / Gisberto Martelli. - Roma : C. Colombo, [19..?]. - 8 p. : ill. ; 32 cm.

misc. d 90   DON 5894 
*Monumenti cristiani di Aquileia medioevale visti da Raffaello Cattaneo / Paolo Lino Zovatto. - Padova : Tip. antoniana, 

[1949?]. - 11 p. ; 24 cm. ((Estr. da: Aquileia nostra, a.20.

misc. d 91   DON 5811 
La *problematica territoriale della provincia di Belluno / di Adriano Alpago-Novello e Mario Cedolini. - [s.l. : s.n., 1968?]. - 

[15] p. : ill. ; 30 cm. ((Estr. da: Dibattito urbanistico, n.20, settembre-ottobre 1968.

misc. d 92   DON 5812 
*Focolari delle case rurali nel Bellunese / Adriano Alpago Novello. - [s.l. : s.n., 1956?]. - P.9-11 : ill. ; 30 cm. ((Estr. da: 

Rassegna economica, 11.

misc. d 93   DON 5813 
*Poggioli delle case rurali della Val Belluna / Adriano Alpago-Novello. - [s.l. : s.n., 1957?]. - P.12-14 : ill. ; 30 cm. ((Estr. da: 

Rassegna economica, n.12.

misc. d 94   DON 5809 
*Viaggio di studio nella Val Belluna e in parte del Friuli : 24-25 luglio 1964 / a cura di Adriano Alpago Novello. - [S.l. : s.n.], 

stampa 1964 (Feltre : P. Castaldi). - [8] p. : ill. ; 32 cm. ((In testa al front.: Internationales Burgen Institut, Sezione triveneta.

misc. d 95   DON 5819 
*Curon (Graun) sommerso ed i suoi edifici tipici / [Mario Guiotto]. - [s.l. : s.n., 1952]. - P.84-92, [8] c. di tav. : ill. ; 25 cm. 

((Estr. da: Studi trentini di scienze storiche, 1952, n.1.

misc. d 96   DON 5820 
L'*abaziale di S. Lorenzo, Trento / Giulio De Carli. - [s.l. : s.n., 1955?]. - 11 p. : ill. ; 25 cm. ((Estr. da: L'abaziale di S. 

Lorenzo, 1955.

misc. d 97   DON 5821 

*Appunti d'arte: ritrovamenti, restauri, acquisti / Nicolò Rasmo. - Trento : Tip. editrice mutilati e invalidi, 1941. - 12 p., [5! c. 

di tav. : ill. ; 25 cm. ((Estr. da: Studi trentini di scienze storiche : rivista della Società di studi per la Venezia Tridentina, 22 

(1941), fasc. 2. - Paginato anche 147-155.

misc. d 98   DON 5803 
La *Chiesa e il Convento di Santa Caterina in Treviso : brevi note di storia e d'arte / Mario Botter. - Udine : Tipografia A. 

Pellegrini, 1947. - 64 p. : ill. ; 17 cm.

misc. d 99   DON 5831 
*Caratteri delle dimore alpine nelle valli del Leno / Enrico Cambi. - Firenze : Olschki, [19..?]. - 8 p. : ill. ; 25 cm. ((Estr. da: 

RIcerche sulle dimore rurali in Italia: La casa rurale nel Trentino, v.22.

misc. d 100   DON 5830 
*Caratteri delle dimore alpine dell'agro trentino / Enrico Cambi. - Firenze : Olschki, [19..?]. - 16 p. : ill. ; 25 cm. ((Estr. da: 

Ricerche sulle dimore rurali in Italia: La casa rurale nel Trentino, v.22.
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misc. d 101   DON 5824 
La *torre Vanga in Trento / [Mario Guiotto]. - [s.l. : s.n., 1954?]. - P.157-188 : ill. ; 25 cm. ((Estr. da: Studi trentini di scienze 

storiche, 1954, n.2-3.

misc. d 102   DON 5810 

*Castrum Zumellarum / Adriano Alpago-Novello ; a cura della Camera di Commercio Industria e Agricoltura di Belluno. - 

[S.l. : s.n., 1960?]. - 7 p. : ill. ; 32 cm. ((Estratto da: "Rassegna economica" della Camera di Commercio Industria e 

Agricoltura di Belluno, n. 9, 1960.

misc. d 103   DON 5817 

*Trento, la città del Concilio : Commento esplicativo alla sezione omonima della Mostra celebrativa del Concilio. Trento, 

giugno settembre 1950. [a cura del] Comitato per il IV centenario del Concilio tridentino. - Trento : Tip. Saturnia, 1950. - 8 

fig. p. nn.

misc. d 104   DON 5828 
I *restauri della chiesa romanica di S. Chiara a Trento / Pietro Zampetti. - \S. l. : s. n.!, 1941. - \3! c. :ill. ; 28 cm. ((Sul 

front.: Quaderno della rivista Trentino N. 10, 1941, anno 10.

misc. d 105   DON 5829 
*Per il quarto centenario del Concilio : *Progetti di restauro al Duomo di Trento: la facciata a sera / Giulio Benedetto 

Emert. - [s.l. : s.n, 1940?]. - 6 p. : ill. ; 28 cm. ((Estr. da: Trentino, n.4, 1940.

misc. d 106   DON 5843 
Il *chiostro monumentale di S. Domenico a Bolzano / Nicolò Rasmo. - Bolzano : Azienda autonoma di soggiorno e 

turismo, stampa 1953. - 37 p. : fot. ; 17 cm.

misc. d 107   DON 5825 
*Notiziario d'arte / [Mario Guiotto] ; a cura della Soprintendenza ai monumenti. - Trento : [s.n.], 1954. - P.434-445 ; 25 cm. 

((Estr. da: Studi trentini di scienze storiche, 1954, n. 4.

misc. d 108   DON 5827 
*Artisti ladini, 1580-1939 / Cirillo Dell'Antonio. - Trento : Ed. Scuola D'arte di Moena, 1951 (Tip. Artigianelli). - 20 p. : ill. ; 

30 cm.

misc. d 109   DON 5846 
La *basilica romana di Trieste sul Colle di S. Giusto / nota di Bruna Forlati Tamaro. - Milano : Istituto lombardo di scienze 

e lettere, 1969. - P.832-848 : ill. ; 25 cm. ((Estr. da: Rendiconti dell'Istituto lombardo, Accademia delle Scienze, v.103.

misc. d 110   DON 5840 
La *Chiesa dei Domenicani a Bolzano / Nicolò Rasmo. - Firenze : Tip. Giuntina, 1941. - P. 360-378, [3! c. di tav. : ill. ; 24 

cm. ((Estr. da: Archivio per l'Alto Adige, 1941, vol. 36, parte 2.

misc. d 111   DON 5834 
*Cenni storici sul santuario di Pietralba presso Bolzano (1520 s. m.). - Milano : Stab. Cesare Pezzini, 1932. - 34 p. : ill. ; 20 

cm.

misc. d 112   DON 5915 
Un '*opera di Palladio nel Friuli : Il Palazzo Antonini a Udine / Arnaldo Venditti. - Aachen : [s. n.], 1971. - P. 75-90 : ill. ; 30 

cm. ((Privo di front. - Tit. della cop. - Estr. da: Aachener Kunstblatter, 41.

misc. d 113   DON 5892 
L'*architetto Giuseppe Jappelli e una sua opera udinese / Maria Del Bianco. - Udine : [s.n.], 1951. - 10 p. : ill. ; 25 cm. 

((Estr. da: Ce fastu, a.28, n.1-6.

misc. d 115   DON 5878 Le *Frioul. - Roma : Enit : Ferrovie dello Stato, 1938. - 36 p. : ill. ; 24 cm. HA PER ALTRO TITOLO 2223345 VIA0064453 *Friuli.

misc. d 116   DON 5882 
Le *figure simboliche del Palazzo Antonini / Carlo Someda de Marco. - Udine : Avanti cul brun!, 1966. - P.289-305 : ill. ; 

17 cm.

misc. d 117   DON 5883 

I *dossali del presbiterio del duomo di Udine / Carlo Someda De Marco. - Udine : Arti Grafiche Friulane, 1965. - 23 p., 21 

c. di tav. ; 25 cm. ((In testa al front: Accademia di Scienze Lettere e Arti di Udine. - Estr. da: Atti dell'Accademia di Udine, 

1963-1966. Serie 7. volume 5.

misc. d 118   DON 5884 

La *chiesa della Purita di Udine / Carlo Someda De Marco. - Udine : Arti Grafiche Friulane, 1965. - 28 p., \18! c. di tav. ; 

25 cm. ((In testa al front.: Accademia di Scienze Lettere e Arti di Udine. - Estr. da: Atti dell'Accademia di Udine, 1963-

1966, Serie 7. volume 5.

misc. d 119   DON 5885 
Le *pregevoli sculture della facciata della Chiesa di S. Antonio abate in Udine / Carlo Someda de Marco. - Udine : Arti 

grafiche friulane, 1963. - 26 p. : ill. ; 24 cm. ((In testa al front.: Accademia di scienze lettere e arti di Udine.



Fondo De Angelis D'Ossat

(prima donazione)

Sez. Coll. Spec. Seq. Inv. Descrizione isbd Legami con titoli superiori o supplementi

misc. d 120   DON 5886 
Il *campanile del Duomo di Udine / di Carlo Someda de Marco. - [s.l. : s.n, 1958?]. - 22 p. : ill. ; 22 cm. ((Estr. da: Mostra 

dei crocifissi e pietà medioevali del Friuli.

misc. d 121   DON 5891 
*Di alcune opere del Tiepolo in Udine / Carlo Someda de Marco. - [s.l. : s.n., 1962?]. - P.180-183 : ill. ; 31 cm. ((Estr. da: 

Arte veneta, a.16.

misc. d 122   DON 5888 
Uno *sguardo panoramico al Friuli d'altri tempi / Carlo Someda De Marco. - Udine : Arti Grafiche Friulane, 1940. - 23 p. : 

ill. ; 25 cm. ((Estr. da: La Panarie A. 1938.

misc. d 123   DON 5865 
La *Basilica di Grado : caposaldo architettonico dell'estuario veneto / Fausto Franco. - Roma : Danesi, °194.!. - °20! p. : ill. 

; 25 cm. ((Estr. da: Atti del 5. convegno nazionale di storia dell'architettura, Perugia, 1948.

misc. d 125   DON 5867 
*Di un bronzetto italico / Carlo Someda de Marco. - [s.l. : s.n., 19..?]. - P.151-154, [1] c. di tav. : ill. ; 25 cm. ((Estr. da: 

Memorie storiche forogiuliesi, v.45.

misc. d 126   DON 5895 

Un'*interpretazione architettonica del complesso teodoriano di Aquileia / Fausto Franco. - Spoleto : Accademia Spoletina, 

\s.d.! - P. 332-340, \4! c. di tav. ripieg. : ill. ; 24 cm. ((Estr. da : Atti del 1. congresso internazionale di Studi Longobardi, 

Spoleto 27-30 settembre 1951.

misc. d 127   DON 5904 
*9. centenario della basilica di Aquileia (1031-1931) ; 1. decennale dei militi ignoti (1921-1931). - Aquileia : Comitato per le 

celebrazioni, 1931. - 32 p. : ill. ; 25 cm. ((Compilatore: Alceste Saccavino.

CONTIENE ANCHE 2276943 UBO3397258 *1. decennale dei militi ignoti (1921-1931); 

HA PER ALTRO TITOLO 2276942 UBO3397257 *Nono centanario della basilica di 

Aquileia (1031-1931)

misc. d 128   DON 5870 

La *chiesa e le mura di San Lorenzo del Pasenatico / Mario Mirabella Roberti. - Torino : Viglongo, 1950. - P. 91-110, \3! c. 

di tav. : ill. ; 26 cm. ((Estr. da: Arte del primo millennio : atti del convegno di Pavia (1950) per lo studio dell'arte dell'Alto 

Medio Evo.

misc. d 129   DON 5889 
Il *Pilacorte nel duomo di Pordenone / di Carlo Someda de Marco. [s.l. : s.n., 19..?] (Udine : Arti grafiche friulane). - 5 p. : 

ill. ; 32 cm.

misc. d 130   DON 5890 
Le *basiliche di Aquileia e di Grado nella storia e nell'arte : conferenza tenuta in Roma nella primavera del 1916 ... da 

Onofrio Fasiolo. - Roma : Tip. Armani Evaristo, 1917. - 20 p. ; 27 cm. ((Estr. da: Conferenze e Prolusioni, n. 4-5, a. X.

misc. d 131   DON 5871 
*Guide de l'Ecole Saint Georges des Esclavons / Guido Perocco. - Venise : Ecole dalmate Saint Georges et Saint 

Triphon,  1951?!. - 24 p. : 10 c. di tav. ; 24 cm.

misc. d 132   DON 5879 

I *musei del folclore friulano / Carlo Someda de Marco e Michele Gortani. - Udine : Camera di Commercio, industria, 

artigianato e agricoltura, 1967. - 26 p. : ill. ; 31 cm. ((Estr. da: Bollettino ufficiale della camera di commercio, industria, 

artigianato e agricoltura di Udine, n. 10 (ottobre 1967).

misc. d 133   DON 5893 

*Esperienze urbanistiche : Il *piano di ricostruzione della zona sud-orientale di Udine / [Duilio Torres]. - [S.l. : s.n., 1955?]. - 

 8 p., [1] c. di tav. : ill. ; 25 cm. ((Nome dell'A. in calce al testo. - Già pubbl. in: Ateneo veneto, a. 146, v. 139, n. 2, luglio-

dicembre 1955.

misc. d 134   DON 5864 
*Trieste, la Chiesa di San Silvestro / Ferdinando Forlati. - Milano ; Roma : Bestetti & Tumminelli, [1929?]. - [10] p. : ill. ; 29 

cm. ((Estr. da: Bollettino d'arte, agosto 1929.

misc. d 135   DON 5876 
Il *Duomo di Muggia / Giuseppe Cuscito. - [S.l. : s.n.], 1968 (Padova : Tip. poligrafica moderna). - 42 p., [4] carte di tav. : 

ill. ; 24 cm. ((Estratto da: "Atti e memorie della Società Istriana di archeologia e storia patria, vol. 16. n.s., 1968.

misc. d 137   DON 5906 

*Brevi cenni storici sul palazzo comunale di Venzone. - [s.l. : s.n.], stampa 1959 (Gemona : G. Toso). - 1 fasc. : ill. ; 23 

cm. ((Sulla cop.: Venzone : 30 novembre 1959: in occasione della riconsegna alle autorità comunali da parte della 

Soprintendenza ai monumenti e gallerie del Friuli-Venezia Giulia.

HA PER ALTRO TITOLO 2223364 RMS1392512 *Venzone.

misc. d 138   DON 5912 

*Zur Topographie von Cividale im fruhen Mittelalter / Mario Brozzi. - Mainz : Romisch-Germanischen Zentralmuseums, 

[1968]. - P. 134-145 : ill. ; 24 cm. ((Estr. da: Jahrbuch des Römisch-Germanischen Zentralmuseums Mainz, 15. Jahrgang, 

1968
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misc. d 139   DON 5913 
*10 oreficerie cividalesi dall'8. al 15. secolo / Carlo Mutinelli, Mario Casamassima. - Udine : Ufficio stampa della Dormisch, 

[1967?]. - [20] p. : ill. ; 21x21 cm.(*Quaderni Dormisch ; 1)

HA PER ALTRO TITOLO 2223365 SBL0072474 *Dieci oreficerie cividalesi dall'ottavo al 

quindicesimo secolo .

misc. d 140  1959 DON 5914 
*Iulia gens : aspetti e problemi della regione Friuli-Venezia Giulia : rivista trimestrale. - A. 1, n. 1(apr.-giu. 1959)- . - Udine : 

Del Bianco, 1959- . - v. : ill. ; 31 cm. ((Quadrimestrale dal 1962.

misc. d 142   DON 5920 
La *basilica postattilana di Aquileia : relazione preliminare dei recenti scavi / Luisa Bertacchi. - Padova : Tipografia 

Antoniana, [1971]. - 15-56 col., [4] c. di tav. : ill. ; 29 cm. ((Estr. da: Aquileia nostra, a. 42 (1971).

misc. De 1   DON 4214 *Architettura italica / Giuseppe Lugli. - Roma : G. Bardi, 1949. - P. 190-218 : ill. ; 27 cm.

FA PARTE DI Libro moderno 198174 CFI0112150 *Atti della Accademia nazionale dei 

Lincei. Classe di scienze morali, storiche e filologiche. Memorie. - Vol. 1, fasc. 1 (1946)-  

 . - Roma : Accademia nazionale dei Lincei, 1946-. - 27 cm. ((Periodicità non 

determinata. - La pubblicazione comincia dalla serie 8.

misc. De 2   DON 4205 

La *frangia pendula coi fiori di loto negli edifici sacri / Dinu Adamesteanu. - San Casciano Val di Pesa : Officine grafiche 

fratelli Stianti, [19..?]. - [86]-87 p., [1] c. di tav. : ill. ; 25 cm. ((Titolo della coperta. Estratto da:  Archeologia classica, vol. V, 

fasc. 1. La carta di tav. numerata XLIV

misc. De 3   DON 4206 
*Nuove forme dell'architettura romana nell'età dei Flavi / Giuseppe Lugli. - Roma : C. Colombo, 1941. - P. [95]-102 : ill. ; 

26 cm. ((Estr. da: Atti del 3. convegno nazionale di storia dell'architettura, Roma, 1940

misc. De 4   DON 4208 
Una *industria nella Roma imperiale : i *laterizi ed i bolli doliari / Giuseppe Cozzo. - Roma : Poligrafico della S. A. Edizioni 

Tiber, 1929. - 37 p., [1] c. di tav. : ill. ; 24 cm.

misc. De 4   DON 4207 
La *scienza costruttiva al tempo dei re e dei primi consoli di Roma / Giuseppe Lugli. - Roma : Società italiana per il 

progresso delle scienze, 1941. - P. 413-423 ; 26 cm. ((Estr. da: Scienza e tecnica, 5 (1941), fasc. 6

misc. De 6   DON 4209 

Le "*formae" delle colonie romane e le miniature dei codici dei gromatici / Ferdinando Castagnoli. - Roma : Reale 

Accademia d'Italia, 1943. - 40 p. ; 26 cm.(*Atti della Reale Accademia d'Italia. Memorie della Classe di scienze morali e 

storiche. Ser. 7 ; 4.4)

misc. De 7   DON 4210 
L'*acustica fattore determinante della storia dei teatri greci e romani / Carlo Anti. - Padova : Tipografia del seminario, 

1952. - 27 p. ; 25 cm. ((Estr. da: Atti della Accademia patavina di scienze, lettere ed arti, v.LXIV.

misc. De 8   DON 4211 
*Osservazioni sull'architettura tardoromana / Luigi Crema. - [s.l. : s.n.], 1956 (Milano ; Varese : Ind. graf. A. Nicola). - 

P.569-592 ; 24 cm. ((Estr. da: Studi in onore di Aristide Calderini e Roberto Paribeni, vol.3

misc. De 10   DON 4237 
*Apollodoro di Damaso / Roberto Paribeni. - Roma : Reale Accademia d'Italia, 1943. - P.124-130 ; 25 cm. ((Estr. da: 

Rendiconti della classe di scienze morali e storiche della Reale Accademia d'Italia, f.7-8, s.VII, vol.IV.

misc. De 11   DON 4231 

La *terminologia dei sistemi costruttivi usati dai Romani / nota di Giuseppe Lugli. - [S.l. : s.n.] ;  : Bardi, stampa 1950 

(Roma). - P. [297]-306 ; 27 cm. ((Estr. da: Atti della Accademia nazionale dei Lincei, Rendiconti Classe di scienze morali, 

storiche e filologiche, serie 8, 5 (1950), fasc. 5-6. - Tit. dall'intitolazione

misc. De 12   DON 4232 
*Sulle più antiche orme di Roma / Giuseppe Lugli. - [S.l. : s.n.], stampa 1951 (Roma : Bardi). - P. [364]-374 ; 27 cm. ((Estr. 

da: Rendiconti della classe di scienze morali, storiche e filologiche /Accademia dei Lincei, serie 8., 6 (1951), fasc. 7-10

misc. De 13   DON 4233 
Il *dualismo limitaneo nell'organizzazione territoriale dell'italia romana / Nino Lamboglia. - Roma : Istituto di studi romani, 

1938. - 7 p. ; 24 cm. . (( Estratto dagli atti del 4. Congresso Nazionale di Studi Romani

misc. Dh 1   DON 4274 

*Giotto e l'architettura gotica in Alta Italia / Angiola Maria Romanini. - Roma : Istituto poligrafico dello Stato, Libreria dello 

Stato, 1965. - 23 p., [3! c. di tav. : ill. ; 29 cm. ((Estr. da : Bollettino d'Arte del Ministero della pubblica istruzione, n. 3-4, 

luglio-dicembre 1965.
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misc. Dh 2   DON 4263 
*Origine e significato dell'arte romanica / Stefano Bottari. - \S.l.! : Secolo nostro, 1939. - P. 35-42 ; 25 cm. ((Estr. da : 

Secolo nostro ; 17(1939) n.1.

misc. Dh 5   DON 4267 *Origine dello stile gotico / Lorenzo Fiocca. - Roma : V. Spada, 1900. - 9 p. ; 24 cm.

misc. Dh 6   DON 4268 
*Gotico / Angiola Maria Romanini. - Venezia ; Roma : Istituto per la collaborazione culturale, [s.d.]. - P. 378-387 : ill. ; 30 

cm. ((Estr. da : Enciclopedia universale dell'arte, v. 6.

misc. Di 1   DON 4288 
*Roma e l'Oriente nell'architettura del Rinascimento / Luigi Crema. - Roma : Istituto di studi romani, 1936. - 16 p., 1 c. di 

tav. : ill. ; 25 cm. ((Estr. da: Roma, agosto(1936).

misc. Di 2   DON 4277 
L'*architettura italiana del Quattrocento / Mary Pittaluga. - Firenze : NEMI, Novissima Enciclopedia Monografica Illustrata, 

1934. - 68 p. : ill. ; 24 cm.(*Novissima enciclopedia monografica illustrata ; 44)

misc. Di 4   DON 4279 
L'*arte del Rinascimento / Mario Salmi. - Firenze : Sansoni, \s.d.!. - P. 117-140, \20! p. di tav. : ill. ; 24 cm. ((Estr. da : 

Italiani nel mondo. Letture tenute per il Lyceum di Firenze a cura di Jolanda De Blasi.

misc. Dn 1   DON 4302 
*Secessione, liberty e architetti italiani dell'epoca / Duilio Torres. - Milano : Industrie graf. ital. Stucchi, [1956?]. - 17 p. : ill. 

; 30 cm. ((Estr. da: Rivista di ingegneria, dicembre 1956, n. 12.

misc. Dn 2   DON 8492 
*Aspetti dell'architettura contemporanea italiana / Sandro Benedetti. - [s.l. : s.n.], 1967. - P.49-56 : ill. ; 33 cm. ((Estr. da: 

Civiltà delle macchine, n.2 (marzo-aprile 1967).

misc. Dn 3   DON 4316 *Nuovi hangar per elicotteri a Frosinone / Vittorio Mosco, Italo Stegher. - [s.l. : s.n., 19..?]. - [6] p. : ill. ; 29 cm.

misc. Dn 4   DON 4301 

*Sul movimento dell'architettura contemporanea / Gustavo Giovannoni. - Trieste : Stabilimento tipografico nazionale, 

1935. - 8 p. ; 29 cm. ((In testa al front.: Sindacato nazionale fascista ingegneri, 3. congresso nazionale degli ingegneri 

italiani, Trieste, 30-31 maggio-1-2 giugno 1935.

misc. Dn 5   DON 4310 
Gli *architetti moderni e l'incontro tra antico e nuovo / Roberto Di Stefano. - Napoli : L'Arte tipografica, 1965. - P. 32-35 : 

ill. ; 30 cm. ((Estratto da: Ingegneri, 6,  (mar.-apr. 1965), n.29.

misc. e 1   DON 6065 
La *chiesa di San Pietro apostolo in Portovenere : Cenni storici con illustrazioni. - La Spezia : Tipo Linotypia, 1930. - 38 

p., [5] c. di tav. ; 25 cm

misc. e 2   DON 5932 
I *limiti dell'espansione etrusca nel territorio dei Liguri / N. Lamboglia. - Firenze : Tipocalcografia classica, 1936. - 18 p. ; 

26 cm. ((Estr. da: Studi Etruschi, vol.10., anno 1936

misc. e 3   DON 5933 
*Antica Liguria : note di archeologia e di storia ligure / Teofilo Ossian de Negri. - Rocca S. Casciano : L. Cappelli, [194.?]. - 

 30 p. ; 24 cm. ((Estr. da: Giornale storico e letterario della Liguria, a.17, n.6, a.18, n.2.

misc. e 4   DON 5934 
Les *gravures préhistoriques du Mont-Bego / Nino Lamboglia. - [s.l. : s.n., 1947]. - 14 p. : ill. ; 25 cm. ((Estr. da: Cahiers 

d'histoire et s'archeologie, a.1947, n.s., n.6.

misc. e 5   DON 5935 
*Sculture longobarde nella Liguria occidentale / U. Formentini. - Alassio : Arti grafiche F.lli Pozzi, 1936. - 15 p. : ill. ; 24 

cm. ((Estr. da: Bollettino della R. Deputazione di storia patria per la Liguria, Sezione Ingauana e Intemelia, a. 2, n. 2.

misc. e 6   DON 6063 

*Nel secondo centenario della solenne incoronazione di Nostra Signora la Madonna bianca che si venera nella chiesa 

parrocchiale di Portovenere (nel golfo della Spezia) : 1725-1925 / Pier Fulgenzio Ferro. - Spezia : Tipografia commerciale, 

1925. - 26 p. ; 25 cm.

misc. e 8   DON 5938 
Le *vie di comunicazione della Liguria e la loro funzione storica / Giuseppe Rosso. - Pavia : Fusi, 1932. - 28 p., [1] c. di 

tav. ; 25 cm. ((Estr. da: Atti della Società linguistica di scienze e lettere di Genova, v.11, fasc.4.
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misc. e 9   DON 6060 
*Luni / a cura della Soprintendenza alle antichita della Liguria ; con contributo ministeriale per la XV settimana dei Musei 

italiani. - S.l. : s. n., s.d. (Genova : Siag). - 24 p. : ill. ; 25x10 cm.

misc. e 10   DON 6048 
Gli *scavi nella zona paleocristiana di S. Calocero (Albenga) / Nino Lamboglia. - Bordighera : Istituto di Studi liguri, 1948. - 

P.141-183, [1] c. di tav. : ill. ; 25 cm. ((Estr. da: Rivista di studi liguri, a.13, n.3.

misc. e 11   DON 6040 
Una *memoria della dominazione spagnuola nel marchesato di finale / G. A. Silla. - Savona : Tip. Savonese, 1930. - 51 p. 

: ill. ; 25 cm.

misc. e 12   DON 6041 

*Vado romana : con 18 illustrazioni / Nino Lamboglia. - Bordighera : Museo Bicknell, 1940. - 22 p., [7] c. di tav. : ill. ; 20 

cm. ((In testa al front.: R. Deputazione di Storia Patria per la Liguria. Sezione Ingauna e Intemelia.(*Itinerari storico-turistici 

della riviera di Ponente)

misc. e 13   DON 6049 
*Per la storia altomedioevale di Varigotti e di Noli / Nino Lamboglia. - Bordighera : Istituto di studi liguri, 1947. - 15 p. : ill. ; 

24 cm. ((Estr. da: Rivista di studi liguri, a.12, n.1-3.

misc. e 14   DON 5939 
Le *cinque terre / Enrico Cambi. - Firenze : Editrice tecnica fiorentina, 1962. - 1 v. : ill. ; 31 cm. ((Estr. da: Rivista degli 

ingegneri e degli architetti, n.7.

misc. e 15   DON 5940 
La *via Aemilia Scauri / N. Lambroglia. - Pavia : Regia Università, 1937 ( Voghera : Boriotti e Zolla). - 12 p. ; 24 cm. ((Estr. 

da: Athenaeum, a.XV, fasc.1-2

misc. e 16   DON 6043 

*S. Giorgio di Campochiesa : Con 26 illustrazioni / Nino Lamboglia. - Albenga : [s.n.], 1937 (Casale Monf. : Tip. Miglietta, 

Milano e C.). - 46 p. : ill. ; 21 cm. ((In testa al front.: R. Deputazione di storia patria per la Liguria, Sezione Ingauna e 

Intemelia.(*Itinerari storico-turistici della riviera di Ponente ; 3)

misc. e 17   DON 6053 
*Guida illustrata del Museo archeologico Lunense / Romolo Formentini. - La Spezia : Tipografia moderna, \1953!. - 42 p. : 

ill. ; 23 cm. ((In testa al front.: Ente provinciale per il turismo della Spezia.

misc. e 18   DON 5955 
Le *unita storico-amministrative della Liguria Occidentale / Nino Lamboglia. - Bordighera : G. Bessone, 1943. - 27 p. ; 20 

cm(*Collana Nizzarda ; 1)

misc. e 19   DON 5987 
Le *sculture antiche del Palazzo reale / di Giorgio Monaco. - [s.l. : s.n., 1937?] (Genova : Pagano). - 8 p. : ill. ; 29 cm. 

((Estr. da: Genova, gennaio-febbraio 1937, n.1-2.

misc. e 20   DON 5988 
I *restauri di Porta Soprana e di Villa Scassi / di Orlando Grosso. - [s.l. : s.n., 1939?]. - 8 p. : ill. ; 29 cm. ((Estr. da: 

Genova, gennaio 1939.

misc. e 21   DON 5989 
Le *bellezze di Genova in una guida del Settecento / Giuseppe Rosso. - [s.l. : s.n., 1934?]. - 6 p. : ill. ; 29 cm. ((Estr. da: 

Genova, febbraio 1934.

misc. e 22   DON 5990 
Il *Teatro del Falcone in Genova / Arturo Pettorelli L. - Genova : G. B. Marsano, 1911. - 10 p., [1] c. di tav. : ill. ; 25 cm. 

((Estr. da: Bollettino tecnico ligure, a.9, n.4.

misc. e 23   DON 5991 

Il *Teatro del Falcone : cenni storici sul Teatro del Falcone e notizie della costruzione, sull'area dell'ex teatro, di un salone 

per mostre conferenze concerti da camera / Raffaello Trinci. - Genova : Pagano, [1952?]. - 8 p. : ill. ; 30 cm. ((Estr. da: 

Genova, n.10.

misc. e 24   DON 5992 
*S. Francesco del Guastato e l'Annunziata di Genova / Carlo Ceschi. - Genova : Comune di Genova, 1944. - 18 p. : ill. ; 

29 cm. ((Estr. da: Genova, rivista mensile del comune, gennaio 1944, anno 22.

misc. e 25   DON 5993 

*Architettura minore scomparsa : *Villa Cataldi, a Genova / rilievo e fotografie di Robaldo Morozzo della Rocca ... [et al.] ; 

presentazione di Donatella Morozzo. - [s.l. : s.n., 1962?] (Milano : Alfieri & Lacroix). - 1 fasc., [3] c. di tav. ripieg. : ill. ; 33 

cm. ((Estr. da: L'architettura : cronache e storia, n.77.

misc. e 26   DON 5982 
Il *Palazzo del Consiglio provinciale dell'economia corporativa / Antonio Cappellini. - [s.l. : s.n., 1935?]. - P.607-616 : ill. ; 

29 cm. ((Estr. da: Genova, agosto 1935.



Fondo De Angelis D'Ossat

(prima donazione)

Sez. Coll. Spec. Seq. Inv. Descrizione isbd Legami con titoli superiori o supplementi

misc. e 27   DON 6004 *Paraggi / Ettore Bocciardo. - [s.l. : s.n., 1933?]. - 14 p. : ill. ; 30 cm.

misc. e 28   DON 5994 
*Nei boschi dell'alta valle dell'Olba / Gaetano Rovereto. - Milano : TCI, [1930?]. - 12 p. : ill. ; 25 cm. ((Estr. da: Le vie 

d'Italia, gennaio 1930.

misc. e 29   DON 5995 
*Salviamo Albaro / Attilio Podestà. - [s.l. : s.n., 1941?] (Milano : G. Modiano). - 11 p. : ill. ; 31 cm. ((Estr. da: Costruzioni, 

n.163.

misc. e 30   DON 6006 
Il *nuovo Museo di S. Maria del Castello / Gian Vittorio Castelnovi. - [s.l. : s.n., 1959?]. - P.17-36 : ill. ; 25 cm. ((Estr. da: 

Bollettino ligustico, a.1959, n.1-2.(*Quaderni ligustici ; 92)

misc. e 31   DON 6005 
*Note di architettura benedettina in Liguria : L'*Abbazia di S. Andrea di Borzone / Edoardo Mazzino. - [s.l. : s.n, 1956?]. - 

24 p. : ill. ; 25 cm. ((Estr. da: Bollettino ligustico, a.1956, n.1-3.(*Quaderni ligustici ; 70)

misc. e 32   DON 6007 
*Libarna : Esplorazioni e scavi del giugno Luglio 1950 / Mario Guasco. - Genova : Istituto  Internazionale di Studi Liguri, 

1952 (Cuneo, Tip. Saste, Soc. An. Stab. Tip. Editoriali). - 24 p. : ill. ; 27 cm.(*Quaderni libarnensi ; 1)

misc. e 33   DON 6058 
*Alla Madonna di Montenero venerata nel santuario di Riomaggiore (La Spezia) nel 50. anniversario della sua 

incoronazione. - [s.l. : s.n., 1947] (Genova : F. Ceretti). - 40 p. : ill. ; 35 cm.

misc. e 34   DON 5408 
*Nostra Signora di Loreto a Perti / Luigi Crespi. - Busto Arsizio : Pianezza, 1955. - 27 p. : ill. ; 23 cm.(*Itinerari 

architettonici minori ; 1)

misc. e 35   DON 6062 
*Sarzana / [Corrado Martinetti]. - La Spezia : Tip. Moderna, 1949. - 24 p. : ill. ; 24 cm. ((Nome dell'A. in fondo al testo. - In 

testa al front.: Ente provinciale per il turismo, La Spezia

misc. e 36   DON 5996 
I *sarcofagi antichi murati all'esterno di San Lorenzo / di Giorgio Monaco. - [s.l. : s.n., 1937]. - 16 p. : ill. ; 29 cm. ((Estr. da: 

Genova, dicembre 1937, n.12.

misc. e 37   DON 5997 
I *sarcofagi antichi in S. Matteo e S. Stefano / di Giorgio Monaco. - [s.l. : s.n., 1938?]. - 7 p. : ill. ; 29 cm. ((Estr. da: 

Genova, n.9.

misc. e 38   DON 5998 
La *facciata di S. Lorenzo completata / Orlando Grosso. - [s.l. : s.n, 1933?] (Genova : Stab. Grafico Editoriale). - 15 p. : ill. 

; 29 cm. ((Estr. da: Genova, ottobre 1933.

misc. e 39   DON 6047 
Il *palazzo vecchio del comune di Albenga / Nino Lamboglia. - Albenga : Istituto internazionale di studi liguri, Sezione 

Ingauna, Albenga, 1953. - 17 p. : ill. ; 29 cm. ((Estr. da: Rivista Ingauna e Intemelia, n.s., a.8, n.1-2.

misc. e 41   DON 6029 
La *parrocchiale di Cervo d'Imperia consacrata nel 1736 dal vescovo di Aleria in Corsica / Nino d'Althan. - [s.l. : s.n, 

1939?]. - P.209-212 : ill. ; 28 cm. ((Estr. da: Corsica antica e moderna, settembre-dicembre 1939.

misc. e 42   DON 5975 Una *piccola casa sulla scogliera di Sestri Levante. - Genova : M. Bozzi, 1958. - 31 p. : ill. ; 17 cm.

misc. e 43   DON 6000 
*Genova e la geomorfologia urbanistica / Gaetano Rovereto. - Roma : [s.n.], 1938. - 9 p. ; 24 cm. ((In testa al front.: 

Consiglio nazionale delle ricerche, Comitato per la geologia. Estr. da: La ricerca scientifica, s. 2, a. 9, v. 1, n. 11-12.

misc. e 44   DON 5967 
Il *Museo di S. Maria di Castello : guida per il visitatore / Gian Vittorio Castelnovi. - Genova : Edizione del "Bollettino 

Ligustico", 1960. - 34 p. : ill. ; 22 cm.

SUPPLEMENTO DI Libro moderno 219690 VEA0007446 *Bollettino ligustico per la 

storia e la cultura regionale. - A. 1, n. 1 (1949)- . - Genova : Società ligure di storia 

patria, 1949-. - v. : ill.; 24 cm. ((Trimestrale, poi la periodicità varia.

misc. e 45   DON 5999 
Una *tomba preromana scoperta in Valbrevenna / T. De Negri. - Bordighera : [s.n.], 1938. - P.81-104, 2 c. di tav. : ill. ; 24 

cm. ((Estr. da: Rivista ingauna e intemelia, a.3, n.3-4.
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misc. e 46   DON 6024 La *chiesa e il campanile di San Siro / Antonio Capponi. - Sanremo : Ambro, [19..?]. - 11 p. : ill. ; 24 cm.

misc. e 48   DON 6026 
Il *teatro romano e gli scavi di Ventimiglia / Nino Lamboglia. - Bordighera : Istituto di studi liguri : Museo Bicknell, 1949. - 

27 p., [2] c. di tav. ripieg. : ill. ; 20 cm. ((Sul front.: a cura della Sezione Intemelia(*Itinerari storico turistici ; 7)

misc. e 49   DON 6032 
La *stratigrafia del teatro di Albintimilium e la datazione dei monumenti romani / Nino Lamboglia. - Bordighera : Istituto 

nazionale di studi liguri, [1950?]. - 31 p. : ill. ; 24 cm. ((Estr. da: Rivista di studi liguri, a.XVI, n.4.

misc. e 50   DON 5983 
Gli *artisti genovesi nelle onoranze a Napoleone 1. / Tomaso Pastorino. - [s.l. : s.n., 1933?]. - P.769-772 : ill. ; 31 cm. 

((Estr. da: Genova, settembre 1933.

misc. e 51   DON 5985 
*Memoria sull'antica chiesa di S. Sabina in Genova / Carlo Ceschi. - [s.l. : s.n., 1942?]. - 14 p. : ill. ; 29 cm. ((Estr. da: 

Genova, aprile 1942.

misc. e 52   DON 6035 La *villa dei marchesi Gavotti / Dede Restagno. - Genova : Ed. Liguria, [19..?]. - 18 p. : ill. ; 24 cm.

misc. e 53   DON 5961 
*Illustrazione storico-artistica della chiesa abbaziale commendatizia di S. Bartolomeo del Fossato / Giuseppe Piersantelli. - 

Genova : D. Daste, 1927. - 30 p. : ill. ; 23 cm.

misc. e 54   DON 6042 
*Albenga Romana / Nino Lamboglia. - Albenga : [s.n.], 1935 (Alassio : arti grafiche f.lli Pozzi). - 55 p. : ill. ; 19 cm. (( In 

testa al front.: Società storico-archeologica Ingauna e Intemelia .(*Itinerari storico-turistici della riviera di Ponente ; 1)

misc. e 56   DON 5984 
Il *ripristino della facciata orientale del Palazzo Ducale / Orlando Grosso. - [s.l. : s.n., 1935?]. - 13 p. : ill. ; 30 cm. ((Estr. 

da: Genova, febbraio 1935, a.13.

misc. e 57   DON 6064 
*Fasi costruttive di S. Pietro di Porto Venere / Raffaello Trinci. - Borgo S. Dalmazzo, Cuneo : Bertello, [1952?]. - 8 p. : ill. ; 

24 cm. ((Estr. da: Bollettino ligustico per la storia e la cultura regionale, a.1952, n.3-4.

misc. e 58   DON 6012 

*Palazzo Cambiaso / Emminia De Negri, Mauro Ricchetti, Eros Robbiani. - Genova : [s.n.], 1967. - P.115-124 : ill. ; 30 cm. 

((Estr. da: Genova, strada nuova, 1967. In testa al front.: Università degli studi di Genova, Istituto di elementi di 

architettura e rilievo dei monumenti.

misc. e 59   DON 6013 
Il *Museo di architettura e scultura ligure nella chiesa di S. Agostino / di Mario G. Celle. - [s.l. : s.n, 19..?]. - 8 p. : ill. ; 29 

cm. ((Estratto dalla rivista ''Genova''

misc. e 60   DON 6014 *Antiche città romane : *Libarna / Angelo Daglio. - [s.l. : s.n., 19..?]. - P.947-952 : ill. ; 25 cm. ((Estratto.

misc. e 61   DON 5986 

*Genova nel poemetto di Giovanni Maria Cataneo ; La Genova del Cinquecento in un dipinto di Giovanni Massys di 

Orlando Grosso / Mario G. Celle. - Genova : F.lli Pagano, [1937?!. - 15 p. : ill. ; 29 c. ((Tit. di cop. - Già pubbl. in: Genova, 

aprile 1937.

CONTIENE ANCHE 2223651 LO10876622 La *Genova del Cinquecento_in un dipinto 

di Giovanni Massys di Orlando Grosso

misc. e 62   DON 6019 
Il *restauro esterno della cattedrale di Ventimiglia / Nino Lamboglia. - Bordighera : Istituto internazionale di studi liguri, 

1963. - 20 p. : ill. ; 30 cm.

misc. e 63   DON 6051 
*Note sulla cattedrale di Albenga / Lamboglia Nino. - [s.l. : s.n., 1949?]. - 8 p. : ill. ; 25 cm. ((Estr. da: Rivista Ingauna e 

Intemelia, n.s., a.4., n.1.

misc. e 65   DON 6054 *Luni : porto industriale / Ubaldo Fornelli. - La Spezia : s.n., 1964. - 23 p. : ill. ; 30 cm.

misc. e 66   DON 6050 
*Luni etrusca : una leggenda che tramonta / Giovanni Presa. - Roma : \s.n.!, 1952. - \2! c. ; 24 cm. ((Estr. da: Gymnasium, 

a. 28., n. 3.
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misc. e 67   DON 6045 
*Tre anni di restauri in Albenga medioevale / Nino Lamboglia. - [s.l. : s.n.!, 1939. - 16 p. : ill. ; 29 cm. ((Estr. da: Genova, 

maggio 1939.

misc. e 68   DON 6046 
La *scoperta della basilica cemeteriale di S. Vittore ad Albenga / Nino Lamboglia. - Bordighera : Istituto internazionale di 

studi liguri, 1956. - 8 p. : ill. ; 30 cm. ((Estr. da: Rivista Ingauna e Intemelia, n. s., a. 11, n. 1.

misc. f 1   DON 6283 
Il *Malatestiano : *sintesi storica e stilistica dei lavori dal 1200 ad oggi / Gino Ravaioli. - Rimini : a cura del Comune e 

dell'Azienda di soggiorno di Rimini, stampa 1947. - 17 p. : ill. ; 24 cm.

misc. f 2   DON 6216 
La *casa di nostra donna in sul lito Adriano / R. Fausti. - Roma : Tipografia Consorzio Nazionale, 1937. - 14 p. ; 24 cm. 

((Estratto da: La Civilta Cattolica, quad. 2090 (17/07/1937).

misc. f 3   DON 6211 
*Ricerche e documentazioni su Bagnacavallo romana / Angela Veggi Donati. - Bagnacavallo : Comune  di Bagnacavallo, 

1960. - 15 p.,\2! c. di tav. : ill. ; 24 cm.

misc. f 4   DON 6069 
*Invito alla esplorazione artistica della Romagna / Antonio Corbara. - Faenza : F.lli Lega, \1950?!. - P. 110-131 : ill. ; 25 

cm. ((Estr. da: Studi romagnoli, I (1950). - Tit. della cop.

misc. f 5   DON 6070 

*Dati e proposte per la reintegrazione del patrimonio artistico emiliano danneggiato dalla guerra : Bologna 9-10 settembre 

1946 / Alfredo Barbacci. - [s.l. : s.n., dopo il 1946] (Bologna : SAFO). - 5 p. ; 24 cm. ((In testa al front.: Convegno 

regionale emiliano per la ricostruzione edilizia.

misc. f 6   DON 6108 
*Cronologia delle opere d'arte della Cappella di San Domenico in Bologna dal 1597 al 1619 / Venturino Alce. - [S.l. : s.n., 

1958?]. - P.291-295 ; 27 cm. ((Estr. da: Arte antica e moderna, n. 3, luglio-settembre 1958.

misc. f 7   DON 6074 
I *portici di Bologna antica / Lino Sighinolfi. - Bologna : Soc. tip. Mareggiani, 1925. - 14 p. : ill. ; 32 cm. ((Estr. dal 

bollettino: Il Comune di Bologna, a. XI, n. 11, nov. 1925.

misc. f 8   DON 6075 
*Ricostruzione delle piante del Teatro anatomico all'Archiginnasio in Bologna / Vincenzo Gabelli ; con prefazione del prof. 

Alfredo Barbacci. - Bologna : [s.n.], 1952 (Bologna : Arti grafiche Minarelli). - [8] c. : ill. ; 35 cm

misc. f 9   DON 6110 
*Si ripristina e si restaura il Teatro anatomico dell'Archiginnasio / Vincenzo Gabelli. - [s.l. : s.n., 1956?] (Bologna : 

Calderini). - 8 p. : ill. ; 29 cm. ((Estr. da: La mercanzia, settembre 1956.

misc. f 10   DON 6076 
Il *restauro del Teatro anatomico all'Archiginnasio in Bologna : relazione in merito alle opere eseguite / Vincenzo Gabelli. - 

Bologna : [s.n.], 1951 (Arti grafiche Minarelli-Testoni). - 12 p. : ill. ; 32 cm

misc. f 11   DON 6111 

*Sul restauro del Teatro Anatomico dell'Archiginnasio / Vincenzo Gabelli ; con prefazione del prof. Alfredo Barbacci. - \S.l. 

: s.n., 1951?! (Bologna : Tip. Mareggiani). - 14 p. : ill. ; 25 cm. ((Dal "Bullettino delle Scienze Mediche" organo della 

Società Medica Chirurgica di Bologna. Anno CXXIII - Fasc. 2-1951.

misc. f 12   DON 6112 
*Notizie sul ripristino e sul restauro del Teatro Anatomico all'Archiginnasio / Vincenzo Gabelli. - [S.l. : s.n.], 1955 (Bologna 

: Cooperativa tipografica Azzoguidi). - 7 p., [2] c. di tav. : ill. ; 25 cm. ((Estr. da: L'Archiginnasio, anno 1953.

misc. f 13   DON 6113 
Il *Teatro anatomico all'Archiginnasio e i suoi restauri / Vincenzo Gabelli. - Bologna : Tamari, 1955. - 5 p. : ill. ; 24 cm. 

((Estr. da: Bologna turistica, n.5.

misc. f 14   DON 6287 *Primo decennio di attivita : relazione morale. - Forli : Soc. tipografica forlivese, 1959. - 23 p. : ill. ; 24 cm HA PER ALTRO TITOLO 2223655 RAV0938080 *Forlì nostra.

misc. f 16   DON 6289 
*Profilo di Sarsina / Nino Finamore. - Sarsina : Comune, 1959 (Savignano sul Rubicone : Margelloni, 1959). - 15 p. : ill. ; 

25 cm.

misc. f 17   DON 6290 
Il *Museo archeologico sarsinate : nota sui lavori di ampliamento e rinnovamento / Nino Finamore. - Sarsina : a cura del 

Comune, 1965. - 21 p. : ill. ; 25 cm.
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misc. f 18   DON 6295 
*Quinto centenario del santuario di Forno / Adamo Pasini. - Forli : Soc. tip. forlivese, \1950?!. - 10 p. : ill. ; 32 cm. ((Estr. 

da: La Pie, n. 2-3, 1950.

misc. f 19   DON 6296 Un *antico palazzo pubblico forlivese in "stile peregrino" / Corrado Capezzali. - Forlì : Croppi, 1942. - 15 p. : ill. ; 26 cm.

misc. f 20   DON 6297 

*Fonti romane della Fratta (Forlì) : *terme romane in Italia (documenti e vestigia attuali) / A. Botto-Micca. - Pisa : Nistri-

Lischi, [dopo il 1937]. - 16 p. : ill. ; 34 cm. ((Estr. dal volume in corso di pubblicazione. - Sul front.: Opera vincitrice del 

concorso storico idrologico su tale tema indetto dalla Associazione Italiana di idroclimatologia...

misc. f 21   DON 6298 
*Vestigia romane sulle sponde del Rubicone : *S. Giovanni in Compito / Angelo Scarpellini. - Firenze : Marzocco, 1942-

XX. - P. 181-196, 3 p. di tav. : ill. ; 24 cm. ((Estr. dal vol. Emilia romana.

misc. f 23   DON 6225 

*É possibile identificare il personaggio raffigurato nella statua di porfido del Museo arcivescovile di Ravenna? / Giuseppe 

Bovini. - Ravenna : Società tipo-editrice ravennate, [1959?]. - 8 p. : ill. ; 32 cm. ((Estr. da: Bollettino economico della 

Camera di commercio, industria ed agricoltura, n. 12 (dic. 1959).

misc. f 24   DON 6224 

*Nuove constatazioni sulla tecnica e sui mosaici di S. Apollinare Nuovo di Ravenna / relatore Giuseppe Bovini. - Roma : 

L'Erma di Bretschneider, 1952. - P. 101-106, \3! c. di tav. : ill. ; 24 cm. ((Estr. da: Atti del I congresso nazionale di 

archeologia cristiana : Siracusa, 19-24 set. 1950.

misc. f 25   DON 6114 
L'*urbanistica di Bologna antica / Guido A. Mansuelli. - [s.l. : s.n., 1958]. - 16 p. : ill. ; 35 cm. ((Estr. da: Bologna : rivista 

del Comune, n.5-6, ottobre 1958.

misc. f 26   DON 6082 
*Progetto per la facciata di S. Petronio in Bologna / Enoslito Sulprizio. - \S. l. : s. n.!, 1935 (Napoli : Manzoni & De Lucia). - 

15 p. : ill. ; 31 cm.

misc. f 27   DON 6083 
*Bologna, complesso di S. Stefano / a cura di Germana Aprato. - Bologna : Poligrafici il Resto del Carlino, c1966. - P. 281-

308 : ill. ; 31 cm. ((Fasc. n. 11 del 30 aprile 1966.

FA PARTE DI Libro moderno 1131310 NAP0234228 *Tesori d'arte cristiana : [100 

chiese in Europa] / a cura di Stefano Bottari. - Bologna : Officine grafiche Poligrafici il 

Resto del Carlino. - 5 v. : ill. ; 31 cm. ((Pubbl. a fascicoli (1-100). - Compl. del tit. dalla 

cop. dei fascicoli

misc. f 28   DON 6084 
Il *campanile di Santa Maria dei Servi di Bologna : progetto di restauro / Guido Zucchini. - Bologna : L. Cappelli, 1920. - 

11 p. : ill. ; 24 cm. ((Estr. da L'Archiginnasio, 1920.

misc. f 29   DON 6285 
*Agostino di Duccio architetto ed il tempio malatestiano in Rimini / G. B. Milani. - Roma : [s.n.], 1938-XVII (Roma : 

Sansaini). - 20 p. : ill. ; 34 cm.

misc. f 30   DON 6252 
*Architettura e scultura rinascimentale a Ravenna / Alieto Benini. - Ravenna :  Arti grafiche, 1954. - 32 p., \6! c. di tav. ; 20 

cm.

misc. f 31   DON 6087 
*Gabriele D'Annunzio e la questione delle torri di Bologna / Giorgio Del Vecchio. - Bologna : Cooperativa tipografica 

Azzoguidi, 1917. - 8 p., 1! c. di tav. : ill. ; 24 cm. ((Estr. da: L'archiginnasio, a. 12 (1917).

misc. f 32   DON 6115 
*Notes and queries : The *restoration of the Anatomical Theater at Bologna / Lloyd G. Stevenson. - [s.l. : s.n., 1956?]. - 

P.440-444, [3] c. di tav. : ill. ; 25 cm. ((Estr. da: Journal of the history of medicine and allied sciences, v.11, n.4.

misc. f 33   DON 6116 
Gli *affreschi di Vitale nella chiesa dei Servi di Bologna / di Cesare Gnudi. - [Firenze : Sansoni, 1961?]. - P.67-96, [7] c. di 

tav. : ill. ; 27 cm. ((Estr. da: Arte antica e moderna.

misc. f 34   DON 6117 
*Considerazioni architettoniche su S. Petronio di Bologna / Gustavo Giovannoni. - [s.l. : s.n., 19..?]. - P.165-182 : ill. ; 25 

cm. ((Estr. da: Miscellanea di storia dell'arte in onore di Igino Benvenuto Supino.

misc. f 35   DON 6088 

*Commemorazione di Alfonso Rubbiani, promossa dal Comitato per Bologna storica-artistica, dalla Commissione pei 

restauri di S. Francesco e dal Comitato per la difesa del paesaggio e dei monumenti italici : Bologna, 11 aprile 1915. - [S.l. 

: s.n.], stampa 1915 (Bologna : Tip. P. Neri). - 36 p., [1] carta di tav. : ritr. ; 25 cm.

misc. f 36   DON 6089 
L'*opera del Comitato per Bologna storica artistica durante un ventennio. - Bologna : Stab. poligrafici riuniti, 1923. - 15 p. ; 

19 cm.
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misc. f 38   DON 6259 
*Cosiddetto mausoleo di Galla Placidia / Giuseppe Bovini. - Ravenna : Azienda autonoma di soggiorno e turismo di 

Ravenna, [1955?]. - [4] carte : ill. ; 22 cm. ((Titolo della copertina.(*Brevi guide dei monumenti ravennati)

misc. f 39   DON 6092 
Le *vicende di un restauro in S. Petronio / Alberto Dallolio. - Bologna : Tip. Azzoguidi, 1909. - 23 p. ; 24 cm. ((Estr. da: 

L'Archiginnasio, anno 4(1909), fasc. 1-2.

misc. f 40   DON 6260 
*S. Apollinare in Classe / Giuseppe Bovini. - Ravenna : Azienda autonoma di soggiorno e turismo di Ravenna, [1955?]. - 

[4] carte : ill. ; 22 cm. ((Titolo della copertina.(*Brevi guide dei monumenti ravennati)

misc. f 41   DON 6118 
*Per le torri di Bologna / Giorgio Del Vecchio. - Milano : Stab. grafico artistico Gustavo Modiano, 1917. - 4 p. : ill. ; 25 cm. 

((Estr. da: Rivista mensile del T.C.I., a. 23, n. 10 (ott. 1917). - Tit. della cop.

misc. f 42   DON 6222 
Una *sconosciuta figurazione d'un pluteo ravennate / Giuseppe Bovini. - \S.l. : s.n., 1951?!. - P. 220-222, II p. di tav. : ill. ; 

24 cm. ((Estr. da : Atti del 1. congresso internazionale di studi longobardi, Spoleto, 27-30 settembre 1951.

misc. f 43   DON 6226 

*Sugli avanzi del mosaico pavimentale della chiesa di S. Severo conservati nella torretta del giardino del Palazzo della 

provincia di Ravenna / \Giuseppe Bovini!. - \S. l. : s. n., 1954?!. - P. 38-51 : ill. ; 24 cm. ((Estr. da: Felix Ravenna, fasc. 15 

(66) (dic. 1954).

misc. f 44   DON 6227 
[*Mosaici parietali ravennati scomparsi : Basilica di S. Lorenzo in Cesarea e «Monasterium» dei Santi Stefano, Gervasio e 

Protasio / Giuseppe Bovini!. - [S.l. : s.n., 1951?!. - P. 50-56 ; 25 cm. ((Estr. da: Felix Ravenna, 55 (apr. 1951), fasc. 4.

misc. f 45   DON 6228 
*Mosaici parietali scomparsi degli antichi edifici sacri di Ravenna / \Giuseppe Bovini!. - \S. l. : s. n., 1955?!. - P. 54-76, 5-

20 : ill. ; 24 cm. ((Estr. da: Felix Ravenna, fasc. 17 (68) (ago. 1955), fasc. 18 (69) (dic. 1955).

misc. f 46   DON 6229 

*Principale bibliografia su Ravenna antica e sui suoi piu importanti monumenti / a cura di G. Bovini. - Ravenna : Azienda 

autonoma di soggiorno e turismo di Ravenna, 1956. - 24 c. ; 25 cm. ((In testa al front.: Universita degli studi di Bologna. 

Corsi di cultura sull'arte ravennate e bizantina.

misc. f 47   DON 6230 

Un *frammento scultoreo del Museo nazionale di Ravenna che completa una parte d'un fianco di un sarcofago di 

probabile provenienza romana / \Giuseppe Bovini!. - \S. l. : s. n., 1952?!. - P. 25-30 : ill. ; 24 cm. ((Estr. da: Felix Ravenna, 

fasc. 8 (49) (ago. 1952).

misc. f 48   DON 6231 
Il *riordinamento del primo chiostro del Museo nazionale di Ravenna : (Contributo per il catalogo del Museo) / Giuseppe 

Bovini. - [s.l. : s.n., 1953?]. - P.32-63 : ill. ; 24 cm. ((Estr. da: Felix Ravenna, fasc.12, dicembre 1953.

misc. f 49   DON 6232 
Il *riordinamento del primo chiostro del Museo nazionale di Ravenna : (Contributo per il catalogo del Museo) / Giuseppe 

Bovini. - [s.l. : s.n., 1954]. - P.5-40 : ill. ; 24 cm. ((Estr. da: Felix Ravenna, fasc.13, aprile 1954.

misc. f 50   DON 6233 
*Su due antichi frammenti scultorei del Museo Nazionale di Ravenna / Giuseppe Bovini. - Faenza : Fratelli Lega, \1953?!. - 

 P. 191-196 : ill. ; 25 cm. ((Estratto da "Studi Romagnoli", 4 (1953)

misc. f 51   DON 6234 
*Note sulla successione delle antiche fasi di lavoro nella decorazione musiva del Battistero degli Ariani / \Giuseppe 

Bovini!. - \S. l. : s. n., 1957?!. - P. 5-24 : ill. ; 24 cm. ((Estr. da: Felix Ravenna, fasc. 24 (75) (dic. 1957).

misc. f 52   DON 6235 
[*Pietre incise paleocristiane nel Museo nazionale di Ravenna / Giuseppe Bovini!. - [S.l. : s.n., 1950?!. - 19 p. ; 25 cm. 

((Estr. da: Felix Ravenna, agosto 1950, fasc. 2.

misc. f 53   DON 6236 
*Note sulla denominazione in "coelo aureo" della basilica di S. Apollinare nuovo e sull'originaria copertura della chiesa / 

Giuseppe Bovini. - [S.l. : s.n., 1959?]. - P. 41-48 : ill. ; 25 cm. ((Estr. da: Felix Ravenna, fasc. 29, dicembre 1959.

misc. f 54   DON 6237 
[L'*ultimo pannello musivo della parete sinistra della chiesa di S. Apollinare Nuovo in Ravenna ed il problema del suo 

restauro / Giuseppe Bovini!. - [S.l. : s.n., 1950?!. - P. 20-39 : ill. ; 25 cm. ((Estr. da: Felix Ravenna, agosto 1950, fasc. 2.
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misc. f 55   DON 6238 
L'*antica abside e la cripta di S. Apollinare nuovo in Ravenna / Giuseppe Bovini. - [s.l. : s.n., dopo il 1950]. - P.14-30 : ill. ; 

25 cm. ((Estr. da: Felix Ravenna, fasc.3, 1950.

misc. f 56   DON 6239 
*Nuova figurazione di un sarcofago ravennate / \Giuseppe Bovini!. - \S. l. : s. n., 1950?!. - P. 31-37 ; 24 cm. ((Estr. da: 

Felix Ravenna, fasc. 3 (44) (dic. 1950).

misc. f 57   DON 6240 
[L'*aspetto primitivo del mosaico teodoriciano raffigurante la «Civitas Classis» in S. Apollinare Nuovo / Giuseppe Bovini!. - 

[S.l. : s.n., 1951?!. - P. 57-62 : ill. ; 25 cm. ((Estr. da: Felix Ravenna, 55 (apr. 1951), fasc. 4.

misc. f 58   DON 6241 
*Note intorno alla chiesa ravennate di S. Croce / \Giuseppe Bovini!. - \S. l. : s. n., 1952?!. - P. 44-54 : ill. ; 24 cm. ((Estr. 

da: Felix Ravenna, fasc. 9 (60) (dic. 1952).

misc. f 59   DON 6242 
L'*altare d'alabastro in San Vitale / Mario Mazzotti. - [S. l. : s. n., dopo il 1954]. - P. 65-70 ; 24 cm. ((Estr. da: Felix 

Ravenna, n. 13 (apr. 1954).

misc. f 60   DON 6223 
*Ricerche intorno a Porta Aurea / Giorgio Rosi. - Ravenna : Arti grafiche, [1939?]. - 43 p., [2] c. di tav. di cui 1 ripieg. : 

piante ; 25 cm. ((Estr. da: Felix Ravenna, fasc.1, 1939.

misc. f 61   DON 6265 
*Convegno per lo studio della zona archeologica di Classe (Ravenna) per mezzo dell'aerofotografia : (29-30 aprile 1961) / 

[relazioni di Vitale Valvassori, Nereo Alfieri]. - [S.l. : s.n.], [1961?]. - 14 p. : ill. ; 32 cm.

misc. f 62   DON 6266 
La *zona dantesca / Giovanni Mesini. - Ravenna : Tip. S.T.E.R., \1953?!. - 12 p. : ill. ; 32 cm. ((Estr. da: Bollettino mensile 

della C.C.I.A. di Ravenna, a. VII, n. 12, dic. 1952 e a. VIII, n. 1, gen. 1953.

misc. f 63   DON 6263 
*Bollettino economico : pubblicazione mensile della Camera di commercio, industria ed agricoltura. - A. 7, n. 1 (gen. 1952)-

a. 58, n. 4 (ott./dic. 2003). - Ravenna : [Camera di Commercio,1952-2003]. - v. ; 32 cm

CONTINUAZIONE DI Libro moderno 1136668 RAV0036278 *Bollettino mensile della 

Camera di Commercio, Industria e Agricoltura di Ravenna. - A. 6, n. 1 (gen. 1951)-a. 6, 

n. 12 (dic. 1951). - Ravenna : Camera di Commercio, Industria e Agricoltura di 

Ravenna, 1951. - 32 cm.; HA PER ALTRO TITOLO 2224677 TO01077600 *Bollettino 

economico della Camera di commercio di Ravenna.

misc. f 64   DON 6264 
*Bollettino economico : pubblicazione mensile della Camera di commercio, industria ed agricoltura. - A. 7, n. 1 (gen. 1952)-

a. 58, n. 4 (ott./dic. 2003). - Ravenna : [Camera di Commercio,1952-2003]. - v. ; 32 cm

CONTINUAZIONE DI Libro moderno 1136668 RAV0036278 *Bollettino mensile della 

Camera di Commercio, Industria e Agricoltura di Ravenna. - A. 6, n. 1 (gen. 1951)-a. 6, 

n. 12 (dic. 1951). - Ravenna : Camera di Commercio, Industria e Agricoltura di 

Ravenna, 1951. - 32 cm.; HA PER ALTRO TITOLO 2224677 TO01077600 *Bollettino 

economico della Camera di commercio di Ravenna.

misc. f 65   DON 6257 
*Bello come un sogno d'oriente : *S. Vitale, 14. centenario della basilica (547-1947) / Alieto Benini ; a cura del Comitato 

della Dante Alighieri, Ravenna. - \S. l. : s. n., 1947?! (Ravenna : Arti grafiche). - 31 p. : ill. ; 18 cm

misc. f 66   DON 6126 
*Novità sulla Rocca di Imola / Franco Schettini. - [s.l.] : ALFA, 1970. - P.53-86 : ill. ; 30 cm. ((Estr. da: Rocche e castelli di 

Romagna, 1.

misc. f 67   DON 6171 
*Nel centenario della morte di Nicola Bettoli / Giuseppina Allegri Tassoni. - [s.l. : s.n., dopo il 1954]. - 20 p., [3] c. di tav. : 

ill. ; 25 cm. ((Estr. da: Aurea Parma, a.XXXVIII, fasc.III.

misc. f 68   DON 6125 
*Sulle mura del "1000", il quartiere tra Via S. Vitale e Strada Maggiore / Giuseppe Carlo Rossi. - [s.l. : s.n., dopo il 1956]. - 

4 p. : ill. ; 29 cm. ((Estr. da: La mercanzia, febbraio 1956.

misc. f 69   DON 6124 
*Disegni di quadraturisti prospettici ed ornatisti bolognesi / Enrico Mauceri. - Bologna : Stab. poligrafici riuniti, 1934. - 11 p. 

: ill. ; 31 cm. ((Estr. da: Il Comune di Bologna, n. 11, 1934.

misc. f 70   DON 6148 
Il *grande mosaico della chiesa di S. Colombano a Bobbio : nota preventiva / Hermes Balducci. - Pavia : S.U.P.E.R., 

[1935]. - 20 c. : ill. ; 27 cm. ((Già pubbl. in: Ticinum, A. 13.



Fondo De Angelis D'Ossat

(prima donazione)

Sez. Coll. Spec. Seq. Inv. Descrizione isbd Legami con titoli superiori o supplementi

misc. f 71   DON 6154 
*Piacenza / Emilio Nasalli Rocca. - 2. ed. - Piacenza : Tip. Step, Soc. Tip. Ed. Piacentina, 1952. - 32 p. : ill. ; 17 cm. 

((Edizione anche in lingua francese.(*Edizione dell'Ente provinciale per il turismo, Piacenza ; 1)

misc. f 72   DON 6156 
La *galleria Alberoni / Anna Cecilia Zangrandi. - Piacenza : Porta, [19..!. - 14 p., [54! p. di tav. : ill. ; 17 cm. ((Descr. basata 

sulla cop.

misc. f 73   DON 6157 
*Grazzano Visconti : paese di sogno e di realtà. - Piacenza : Ed. Ente Provinciale per il turismo, 1953 (Tip. Step, Soc. 

Tipogr. Ed. Piacentina). - 32 p. : ill. ; 17 cm.(*Edizione dell'Ente provinciale per il turismo, Piacenza ; 4)

misc. f 74   DON 6158 *Abbazia di Chiaravalle della Colomba. - Piacenza : Soc. Tip. Ed. Porta, 1953. - 32 p. : ill. ; 18 cm.

misc. f 75   DON 6159 
*Teatro municipale di Piacenza : 1803-1953 /[testi di Luigi Sidoli ... et al.!. - Piacenza : Ed. dell'Ente prov. per il turismo, 

[19..?!. - 32 p. : ill. ;17 cm.

misc. f 76   DON 6160 
*Velleia romana / [Giorgio Monaco]. - Piacenza : Ente Prov. per il Turismo, stampa 1954. - 32 p. : ill. ; 17 cm. ((Tit. della 

cop. - Per il nome dell'A. v. p. 25. - In cop. indicazione di volume : 7.

misc. f 77   DON 6155 
*Benvenuti a Piacenza : Piccola guida. (Ente provinciale per il turismo di Piacenza). - Piacenza : Tip. Porta, 1953. - 32 p. : 

ill. ; 17 cm.

misc. f 78   DON 6101 
*Atti dell'Associazione per Imola storico-artistica 5. - Imola : a cura della Banca cooperativa imolese, 1952. - 39 p. : ill. ; 25 

cm. ((Ed. di 800 esempl. num.(*Atti dell'Associazione per Imola storico-artistica ; 5)

misc. f 79   DON 6244 

*Appunti bibliografici riguardanti la cattedrale di Faenza / Antonio Savioli. - Cesena : Badia di Santa Maria del Monte, 

1969. - P.465-474 ; 25 cm. ((Tit. della cop. -  Estr. da: Atti dei convegni di Cesena e Ravenna, v. 1. del Centro studi e 

ricerche sulla antica provincia ecclesiastica ravennate.

misc. f 80   DON 6273 
La *chiesa di S. Maria foris portam a Faenza e la tomba di s. Pier Damiani / Antonio Savioli. - [S. l. : s. n., 1975?]. - P. 114-

130, [3] c. di tav. : ill. ; 24 cm. ((Estr. da: Studi gregoriani 10.(1975).

misc. f 81   DON 6203 
Il *campanile della cattedrale di Ferrara / Mario Salmi. - Roma : De Luca, 1962. - P. 79-87, \5! c. di tav. : ill. ; 27 cm. ((Tit. 

della cop. - Front. manca. - Estr. da: Commentari, n. 2, aprile-giugno 1962.

misc. f 82   DON 6139 
Le *college Jean Jacobs a Bologne / Robert van Nuffel. - [S.l. : s.n., 1955?] - p. 14-44 : ill. ; 24 cm.((Estr. da : "Alumni", 

XXII, 1-2 (novembre 1953).

misc. f 83   DON 6144 
*Piani originali del Vignola per il palazzo Farnese di Piacenza / Antonio Terzaghi. - [s.l. : s.n., 19..?]. - 13 p., 5 c. di tav. : 

ill. ; 27 cm. ((Estr. da: Arte antica e moderna.

misc. f 84   DON 6245 
*Questioni portuensi / Mario Mazzotti. - Faenza : Fratelli Lega, \1951?!. - P. 307-322 : ill. ; 25 cm. ((Estratto da "Studi 

Romagnoli", 2 (1951)

misc. f 86  I DON 6299 

*Itinerari iconografici per San Pier Damiani / Antonio Savioli. - Cesena : Centro studi e ricerche sulla antica provincia 

ecclesiastica ravennate, [1972]. - P.307-318, 7 c. di tav. : ill. ; 25 cm. ((Estr. da: San Pier Damiano nel IX centenario della 

morte, II. - Tit. della cop.

misc. f 86  II DON 6300 

*Itinerari iconografici per San Pier Damiani  / Antonio Savioli. - Cesena : Centro studi e ricerche sulla antica provincia 

ecclesiastica ravennate, [19..?]. - P.179-192, 4 c. di tav. : ill. ; 25 cm. ((Estr. da: San Pier Damiano nel IX centenario della 

morte, III. - Tit. della cop.

misc. f 87   DON 6292 
L'*Arco di Augusto in Rimini / Salvatore Aurigemma. - Faenza : Lega, 1953. - P. 321-339 : ill. ; 24 cm. ((Estr. da: Studi 

romagnoli, 3 (1952)

misc. f 88   DON 6301 
L'*area di diffusione del tipo architettonico esemplificato dai mausolei di Sarsina / Salvatore Aurigemma. - Bologna : L. 

Cappelli, 1934. - P. 397-405 ; 25 cm. ((Estr. da: Atti del 3. convegno nazionale di studi romani, Bolohìgna, Cappelli, 1934.
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misc. f 89   DON 6149 
Una *chiesa del secolo 12. nello sviluppo dell'architettura lombarda / Corrado Capezzuoli. - Milano : [s.n.], 1939. - 12 p. : 

ill. ; 25 cm. ((In cop.: 4. convegno nazionale di storia dell'architettura.

misc. f 90   DON 6103 

*Umanesimo artistico in provincia : l'*opera di mastro Giorgio nelle architetture quattrocentesche imolesi, con l'aggiunta di 

una lettera aperta all'ing. Raffaello Niccoli Soprintendente ai monumenti di Bologna / Rezio Buscaroli. - [S.l. : s.n.], 1959. - 

15 p. : ill. ; 21 cm. ((Estr. da: Strenna 1959 della Fameia bulgneisa.

misc. f 91   DON 6201 *Ferrara. - Ed. tedesca. - \Roma! : Ente Nazionale Industrie Turistiche, stampa 1938. - 35 p. : ill. ; 24 cm.

misc. f 92   DON 6202 

*Nell'ottavo centenario della cattedrale di Ferrara : discorso pronunziato a Ferrara il 20 ottobre 1935 / Gustavo 

Giovannoni. - Roma : Reale accademia d'Italia, 1935. - 34 p. : ill. ; 26 cm. ((In testa al frot.: Reale Accademia 

d'Italia.(*Celebrazioni e commemorazioni ; 19)

misc. f 93   DON 6186 
*Avanzi di costruzioni romane alla Scartazza presso Modena : parte scavata nell'anno 1877 / relazione del d. c. Carlo 

Boni. - Modena : Tip. C. Toschi, 1878. - 40 p., [2] c. di tav. ripiegate ; 24 cm.

misc. f 94   DON 6145 
*Velleia : (notizie storico-topografiche) / Giorgio Monaco. - La Spezia : s.n., 1936. - 30 p., V c. di tav. : ill. ; 28 cm. ((Estr. 

da: Memorie dell'Accademia lunigianese di scienze G. Capellini, a.XVII, fasc.1.

misc. f 95   DON 6146 
La *cattedrale di Piacenza dal 12. al 13. secolo / Angiola Maria Romanini. - Piacenza : Soc. Ed. Tip. Porta, [1956?]. - 46 

p. ; 25 cm. ((Estr. da : Bollettino Storico Piacentino, a. 51, 1956.

misc. f 96   DON 6147 
Die *Kathedrale von Piacenza : der Bau des 12. und 13. Jahrhunderts / von Angiola Maria Romanini. - \S.l. : s.n., 1954?!. - 

 P. 129-162 : ill. ; 25 cm. ((Estr. da : Zeitschrift f. Kunstgeschichte.

misc. f 97   DON 6218 
*Architetti e costruttori nella Faenza settecentesca / Ennio Golfieri. - Faenza : F.lli Lega, 1957. - P. 86-109 : ill. ; 24 cm. 

((Estr. da: Studi romagnoli, 8(1957)

misc. f 98   DON 6243 

Il *disegno L 15v di Leonardo da Vinci e la Cattedrale di Faenza / Antonio Savioli. - Cesena : Badia di Santa Maria del 

Momte, 1969. - P.457-464, 1 c. di tav. : ill. ; 25 cm. ((Tit. della cop. - Estr. da: Atti dei convegni di Cesena e Ravenna, v. 1. 

del Centro studi e ricerche sulla antica provincia ecclesiastica ravennate.

misc. f 100   DON 6200 
L'*Abbazia di Pomposa / Romano Fausti. - Roma : La Civilta Cattolica, 1937. - 16 p, ; 24 cm. ((Estratto da: La Civilta 

Cattolica, quad. 2084 (17/04/1937).

misc. f 101   DON 6219 
La *Chiesa romanica di S. Lazzaro nei pressi di Faenza / Giovanna Zama. - [Forlì] : Società tipografica forlivese, 1954. - 4 

p. ; 31 cm. ((Estr. da: La piè, a. XXIII, n. 3-4.

misc. f 102   DON 6183 *Localizzazioni romaniche nella montagna reggiana / [A.O. Quintavalle]. - [S.l. : s.n., 19..?]. - 9 p. : ill. ; 25 cm.

misc. f 103   DON 6170 
Il *teatro Farnese di Parma / Alberto De Angelis. - Milano : Bocca, 1939. - 19 p. : ill. ; 24 cm. ((Estr. da: Rivista musicale 

italiana, a.XLIII, fasc.3-4.

misc. f 104   DON 6280 *Estetica del Tempio malatestiano / Carlo Ruiz Beliscauro. - Bologna : Anonima arti grafiche, 1951. - 27 p. ; 19 cm.

misc. f 105   DON 6188 
*Duomo di Modena / Nino Quartieri. - Modena : Ente Provinciale per il Turismo, stampa 1942 ([Modena] : Soc. Tip. 

Modenese). - 18 p. : ill. ; 25 cm.

misc. f 106   DON 6189 
*Con la galleria estense nell'ultimo anno di guerra : relazione / a cura di Pietro Zampetti. - Ancona : Tip. E. Venturini, pref. 

1947. - 28 p. ; 25 cm.
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misc. f 107   DON 6172 
*Castelli diruti e scomparsi nell'alpe parmense / A. Ghidiglia Quintavalle. - [S.l. : s.n., 1954?!. - 11 p. ; 25 cm. ((Estr. da: 

Aurea Parma, 38 (gen.-mar. 1954), fasc. 1.

misc. f 108   DON 6173 
Un *affresco ignorato del primo Quattrocento / A. Ghidiglia Quintavalle. - [s.l. : s.n., dopo il 1954]. - 7 p., [2] c. di tav. : ill. ; 

25 cm. ((Estr. da: Aurea Parma, a.XXXVIII, fasc.IV.

misc. f 109   DON 6174 
Un *settore artistico della nostra città / Giuseppina Allegri Tassoni. - [s.l. : s.n., dopo il 1953]. - 9 p., [2] c. di tav. : ill. ; 25 

cm. ((Estr. da: Aurea Parma, a.XXXVII, fasc.1.

misc. f 110   DON 6175 
La *mostra del libro raro nella ricostruita Galleria Petitot / A. Ghidiglia Quintavalle. - [S.l. : s.n., 1954?!. - 8 p. ; 25 cm. 

((Estr. da: Aurea Parma, 38 (lug.-set. 1954), fasc. 3.

misc. f 111   DON 6220 
La *torre campanaria di Santa Maria foris portam / Antonio Corbara. - [Faenza]: Società tipografica faentina, dopo il 1946. 

- 8 p. : ill. ; 25 cm. ((Estr. da: Il Piccolo di Faenza, n.3-4-6.

misc. f 112   DON 6177 
Gli *architetti della Pilotta / Antonio Terzaghi. - [s.l. : s.n., dopo il 1958]. - 18 p., [6] c. di tav. : ill. ; 25 cm. ((Estr. da: Aurea 

Parma, a.XXXII, fasc.II.

misc. f 113   DON 6167 
*Attivita di un settennio : 1945-1952 / Comitato Parmense per l'arte. - Parma : A cura del consiglio direttivo, 1953. - 10 p., 

\12! c. di tav. ; 25 cm.

misc. f 114   DON 6178 
Il *teatro Farnese di Parma / Armando Quintavalle. - \S.l. : s.n., 1953?! (Milano : Grafica Milano). - 32 p., 16 p. di tav. : fot. 

; 24 cm. ((Estr. da: Rivista di studi teatrali, 5 (1953).

misc. f 115   DON 6179 
L'*oratorio della Concezione a Parma / Augusta Ghidiglia Quintavalle. - Firenze : Sansoni, [19..?]. - 38 p., 10 c. di tav. : ill. 

; 22 cm. ((Estr. da: Paragone, n.103.

misc. f 116   DON 6106 
*Architettura sportiva / Bruno Zauli. - [s.l. : s.n., 19..?]. - [8] p. : ill. ; 30 cm. ((Estr. da: Edilizia moderna, n.60. Titolo il 

copert.: Palazzo dello Sport a Bologna.
HA PER ALTRO TITOLO 2224669 RMS1401383 *Palazzo dello sport a Bologna.

misc. f 117   DON 6164 
*Splendore e decadenza della versaglia Parmense / Glauco Lombardi. - Colorno : Crisopoli, 1955 (Parma : Tip. 

Fresching). - 16 p., [5] carte  di tavola sciolte : ill. ; 25 cm. .

misc. f 118   DON 6217 
*Artisti neoclassici in Faenza / Ennio Golfieri ; a cura degli Amici dell'arte di Faenza. - Faenza : Societa tipografica 

faentina, 1949. - 22 p. : ill. ; 25 cm.

misc. f 119   DON 6180 
Le *collezioni del R. Museo di antichità di Parma : guida sommaria / Giorgio Monaco. - Parma : La Bodoniana, 1938. - 26 

p., [2] c. di tav. : ill. ; 25 cm. ((Estr. da: Aurea Parma, 1938, fasc.II e V.

misc. f 120   DON 6181 
*Colorno centro ideale della "Certosa di Parma" / Glauco Lombardi. - [s.l. : s.n., dopo il 1950]. - 10 p., [1] c. di tav. : ill. ; 25 

cm. ((Estr. da: Aurea Parma, a.XXXIV, fasc.II.

misc. f 121   DON 6168 
L'*Oratorio della Concezione a Parma / testo di Augusta Ghidiglia Quintivalle. - Parma : a cura dei Lions Club di Parma, 

1958. - 20 p. : 5 tav. ; 22 cm .

misc. f 123   DON 6221 
*Frammento inedito d'ambone ravennate conservato nel Museo nazionale di Ravenna / Giuseppe Bovini. - \S. l. : s. n., 

1954?!. - 4 p. : ill. ; 25 cm. ((Estr. da: Miscellanea Mons. Giulio Belvederi, 1954.

misc. f 124   DON 6119 

*S. Maria della Misericordia di Castel Bolognese : un capolavoro di Cosimo Morelli ; Un Ferretti ritrovato / Antonio 

Corbara. - Imola : Galeati, 1957. - P. 11-20 : ill. ; 25 c. ((Estratto dal vol. 8 di Atti dell'Associazione per Imola storico-

artistica

CONTIENE ANCHE 2224670 RAV0043690 Un *Ferretti ritrovato / Antonio Corbara.; 

CONTIENE ANCHE 2224671 RAV0043691 *S. Maria della Misericordia di Castel 

Bolognese : un capolavoro di Cosimo Morelli / Antonio Corbara.
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misc. f 125   DON 6121 
*Pel completamento dei restauri del Palazzo del podesta / Attilio Evangelisti. - Bologna : Stab. poligrafici riuniti, 1935. - 8 

p. : ill. ; 32 cm. ((Estr. da: Bologna, n. 6, 1935

misc. f 126   DON 6120 
Una *batteria da cucina in miniatura / Guido Zucchini. - [S.l. : s.n., 1953]. - 4 p. : ill. ; 29 cm. ((Estr. da: La mercanzia, n. 1, 

1953.

misc. f 127   DON 6122 *Villa Aldini / Bruno Biancini. - [s.l. : s.n, 19..?]. - P.80-82 : ill. ; 31 cm. ((Estr. da: Il comune di Bologna.

misc. f 128   DON 6123 
*Palazzo Malvezzi-Medici di Bologna sede dell'Amministrazione provinciale / Alessandro Dalla Rovere. - [s.l. : s.n, 19..?]. - 

P.7-17 : ill. ; 31 cm.

misc. f 129   DON 6143 

La *chiesa collegiata di S. Maria Assunta a Borgonuovo Val Tidone / Angiola Maria Romanini. - Piacenza : Soc. 

Tipografica Editoriale Porta, 1955? - 16 p., \5! p. di tav. : ill. ; 25 cm. ((Estr. da Bollettino storico piacentino, a. 50, maggio-

agosto 1955, fasc. 2-3.

misc. f 130   DON 6015 
*Documenti per la storia della Rocca d'Imola / Fausto Mancini. - Bologna : Steb, 1958. - P. 129-143 ; 21 cm. ((Estr. da: 

Catalogo Rocche di Romagna.

misc. f 131   DON 6253 

*Mosaiques de Ravenne : repliques par les mosaistes de l'Academie de Ravenne : avril-juin 1951. - Paris : Les presses 

artistiques, \1951?!. - \21! c., 35 p. di tav. : ill. ; 24 cm. ((In testa al front.: Musee des monuments francais. - Catalogo della 

Mostra tenuta a Parigi nel 1951.

misc. f 132   DON 6104 
*Arte retrospettiva : le *rocche d'Imola e di Forlì / L. Marinelli. - [s.l. : s.n., 19..?]. - P.273-292 : ill. ; 27 cm. ((Estr. da: 

Emporium, v.XX.

misc. f 133   DON 6207 *Proposte di variante al P.R.G. - Ferrara : Comune di Ferrara, 1974. - 37 p. : ill ; 24 x 22 cm. HA PER ALTRO TITOLO 2224672 UFE0654445 *Ferrara, proposte di variante al P.R.G.

misc. f 134   DON 6187 *Piccola guida del Duomo di Modena / Mario Martinozzi. - Modena : U. Orlandini, 1920. - 41 p., [18] p. di tav. : ill. ; 17 cm.

misc. f 135   DON 6194 
*Per un museo etnografico a Comacchio / scritti di Michele Zannini ... [et al.]. - Ferrara : Ediz. Ferrara viva, 1959. - 19 p. ; 

24 cm .

misc. f 136   DON 6198 
*Cosmus Pictor. Il nuovo organo di Ferrara: armonia, storia, e alchimia della creazione / Enrico Guidoni e Angela Marino. - 

[s.l. : s.n., dopo il 1969]. - P.388-416, [6] c. di tav. : ill. ; 29 cm. ((Estr. da: Storia dell'arte, n.4.

misc. f 137   DON 6214 

La *chiesa e il chiostro de la Commenda in borgo Durbecco a Faenza : appunti e proposte per i restauri e la 

valorizzazione dell'antico monumento / dott. arch. Ennio Golfieri. - Faenza : Stabilimento grafico fratelli Lega, 1934. - 10 

p., \1! c. di tav. : ill. ; 30 cm.

misc. Fa Alb 9  DON 4514 
Il *5. centenario del De re Aedificatoria di Leon Battista Alberti / Vincezo Golzio. - Roma : [Istituto nazionale di studi 

romani], 1953. - P. 638-647, [6] p. di tav. : ill. ; 24 cm. ((Estr. da : Studi romani, 1, (1953), 6 (nov.-dic.)

misc. Fa Alb 10  DON 4524 
*Venezianita di Leon Battista Alberti / Giuseppe Fiocco. - Padova : Societa cooperativa tipografica, 1965. - 11 p. : ill. ; 25 

cm. ((Bollettino del museo civico di Padova, a. 53., n. 1 (1964).

misc. Fa Arn 2  DON 4528 
Il *dolce stil nuovo di Arnolfo di Cambio / Angiola Maria Romanini. - [S.l. : s.n.], 1965. - P. 37-68 : ill. ; 29 cm. ((Estratto da : 

Palladio, (1965), n. 1-4 . - Descrizione basata sulla cop.

misc. Fa Bru 6  DON 4505 
*Brunelleschi / Paolo Portoghesi. - Venezia ; Roma : Istituto per la Collaborazione Culturale, \s.n.!. - P. 811-30 ; 30 cm. 

((Estr. da : Enciclopedia Universale dell'arte, v. 2.

misc. Fa Gioc 3  DON 4533 
Il *carattere di fra Giocondo emergente dai suoi scritti autografi / Raffaello Brenzoni. - Verona : Tipografia operaia, 1963. - 

7 p. : ill. ; 25 cm. ((Estr. da: Bollettino della Società letteraria di Verona, n.1.
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misc. Fa Gior 1  DON 4526 
*Per Giorgio da Sebenico / Giuseppe Marchini. - Roma : De Luca, 1968. - P.212-228 : ill. ; 27 cm. ((Estr. da: Commentari, 

XIX, fasc.III.

misc. Fa Laur 1  DON 4516 
*Dalmaticità di Luciano de Laurana / Vincenzo Fasolo. - Venezia : St. ed. già Zanetti, 1955. - 16 p. ; 25 cm. ((Estr. da: 

Rivista dalmatica, a.XXVI, fasc.III.

misc. Fa Mas 1  DON 4504 
*Nuovi appunti sui maestri Jacobello e Pietro Paolo da Venezia / P.L. Rambaldi. - Milano : Alfieri & Lacroix, [1919]. - 26 p. 

: ill. ; 29 cm. ((Estratto da: Venezia : rassegna d'arte e storia, I (1919).

misc. Fa Vas 1  DON 4503 
*Opere dei Vassalletti marmorari romani / G. Giovannoni. - Roma : Tip. dell'Unione cooperativa editrice, 1908. - 23 p. : ill. ; 

32 cm. ((Estr. da: L'arte di Adolfo Venturi, a.XI, fasc.IV.

misc. Fb 1   DON 4538 
Uno *sconosciuto modello di Michelangelo per S. Maria del Fiore / Guglielmo De Angelis D'Ossat. - Milano : s.n., 1966. - 

P.501-504, [4] c. di tav. : ill. ; 25 cm. ((Estr. da: Arte in Europa : Scritti di Storia dell'arte in onore di Edoardo Arslan.

misc. Fb 2   DON 4539 
*Postille contemporanee in un esemplare della vita di Michelangiolo del Condivi / Ugo Procacci. - [S.l. : s.n., 1964?]. - P. 

279-294 ; 24 cm. ((Estr. da: Atti del Convegno di studi michelangioleschi, Firenze-Roma 1964.

misc. Fb 3   DON 4540 

I *disegni della gioventù di Michelangelo e un suo disegno inedito nella Farnesina : *conferenza / Charles de Tolnay. - 

Roma : Accademia Nazionale dei Lincei, 1974. - 23 p., \12! c. di tav. : ill. ; 27 cm.(*Problemi attuali di scienza e di cultura ; 

193)

misc. Fc Ale 3  DON 4546 
*Ultimo sonno di Galeazzo Alessi / Ottorino Gurrieri. - Perugia : Azienda Autonoma di Turismo, [1960?]. - [8] p. : ill. ; 31 

cm. ((Estr. da: Perusia, n.1-2, 1960.

misc. Fc Bra 8  DON 4555 
La *costruzione del nuovo San Pietro da Giulio 2. a Bramante / Ennio Francia. - Roma : Lateranum, 1975. - P.585-606 ; 

25 cm. ((Estr. da: Miscellanea lateranense.

misc. Fc Bra 11  DON 4557 
*Donato Bramante: l'incisione Prevedari. Studio di restituzione prospettica / Mario Dal Mas. - [s.l. : s.n.], 1979. - P.15-22 : 

ill. ; 24 cm. ((Estr. da: Bollettino del Centro Studi per la storia dell'architettura, n.25, a.1979.

misc. Fc Fal 1  DON 4563 

*Note sul Falconetto e la chiesa di S. Maria delle Grazie e un'ipotesi sull'architettura di S. Giustina / Giulio Bresciani 

Alvarez. - Padova : Societa Cooperativa Tipografica, 1965. - P. 272-300 : ill. ; 25 cm. ((Estr. da: Memorie della Accademia 

Patavina di scienze, lettere ed arti : classe di scien ze morali, lettere ed Arti, 76(1963/64).

misc. Fc Fal 2  DON 4562 
Le *architetture di Giovanni Maria Falconetto / Giuseppe Fiocco. - Milano ; Roma : Bestetti & Tumminelli, [1931?]. - P. 

1203-1241 : ill. ; 29 cm. ((Estr. da: Dedalo, 11 (ott. 1931), fasc. 16.

misc. Fc Giu 3  DON 4565 
*Considerazioni su alcuni "interventi" giulieschi a Roma / Roberto Zanini. - San Benedetto Po : Accademia polironiana, 

1975. - P.119-123, [9] c. di tav. : ill. ; 31 cm. ((Estr. da: Studi su Giulio Romano.

misc. Fc Gui 1  DON 4566 
*Guido Guidetti / Piero Tomei. - Roma : Istituto poligrafico dello Stato, Libreria, 1940. - 24 p. : ill. ; 30 cm. ((Estr. da: Rivista 

del R. Istituto d'archeologia e storia dell'arte, Anno 8, fasc. 1, P. 62-83.

misc. Fc Leo 2  DON 4568 
*Considerazioni su Leonardo da Vinci architetto / Ambrogio Annoni. - Milano : s.n., 1940. - 8 p. : ill. ; 32 cm. ((Estr. da: 

Rassegna di architettura, maggio 1940.

misc. Fc Leo 6  DON 4570 

L'*essere del nulla : Prima Lettura di Leonardo (dal Codice Arundel, f. 131 r). - Vinci : Biblioteca Leonardiana, [1960?]. - 

22 p., [1! c. di tav. : ill. ; 24 cm. . ((Estr. da: Rinascimento, A. 11 (1960). - In cop.: Vinci - Biblioteca Leonardiana. 1. 

Lettura: 24 aprile 1960. - Tit. dell'intitolazione

misc. Fc Leo 14  DON 9839 
*Leonardo e l'arte militare / Luigi Tursini. - Milano : Stucchi, °19..!. - 14 p. : ill. ; 30 cm. ((Estr. da: Ingegneria, n. 10, ottobre 

(1951)

misc. Fc Man 1  DON 4576 
*Giovanni Mangone architetto / Gustavo Giovannoni. - Roma : C. Colombo, 1939. - P.97-112 : ill. ; 32 cm. ((Estr. da: 

Palladio, a.III, n.III
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misc. Fc Med 1  DON 4577 
*Antonio Medaglia architetto / Gisberto Martelli. - Trento : Tip. ed. mutilati e invalidi, 1947. - 11 p., [3] c. di tav. : ill. ; 25 cm. 

((Estr. da: Studi trentini di scienze storiche, a.XXV, fasc.2.

misc. Fc Pal 3  DON 4582 *Sulle opere palladiane : cenni storici / Angelo Sassella. - Venezia : Grimaldo, 1870. - 19 p. ; 21 cm.

misc. Fc Pal 10  DON 4588 *Nota al Palladio / Ottavio Cabiati. - Milano : U. Allegretti, [1945]. - 15 p. : ill. ; 29 cm.

SUPPLEMENTO DI Libro moderno 612669 MIL0371756 I *quattro libri dell'architettura / 

di Andrea Palladio. - Milano : Hoepli, 1945. - \312! p. (paginazione varia) : ill. ; 30 cm + 

1 fasc. (15 p.) : ill. ; 29 cm. ((Ripr. dell'ed.: In Venetia : appresso Dominico de' 

Franceschi, 1570. - Tit.dell'alleg. della ripr.: Nota al Palladio / Ottavio Cabiati.

misc. Fc Pal 11  DON 4589 
*Ancora della vera origine e delle giovinezza di Andrea Palladio secondo nuovi documenti / Giangiorgio Zorzi. - Venezia : 

C. Ferrari, 1949? - P. 140-152 : ill. ; 31 cm. ((Estr. da : "Arte veneta", a. 3, 1949.

misc. Fc PAL 4   DON 4583 
*Terzo centenario di Andrea Palladio : discorso di Camillo Boito letto nell'aula del civico museo per incarico del Comune di 

Vicenza li 29. agosto 1880. - Vicenza : Burato, 1880. - 37 p. ; 28 cm.

misc. Fc Per 1  DON 4598 
*Per Baldassarre Peruzzi i Senesi nel 17 agosto 1923. - Siena : Stab. arti grafiche S. Bernardino, 1923. - 58 p., [12] c. di 

tav. : ill. ; 25 cm.

misc. Fc PER 2   DON 4599 

*Baldassarre Peruzzi : architetto della Farnesina : discorso per il quarto centenario della sua morte pronunziato nella 

Reale Accademia d'Italia il 15 novembre 1936 / Gustavo Giovannoni. - Roma : Reale Accademia d'Italia, 1937. - 27 p. : ill. 

; 26 cm.(*Celebrazioni e commemorazioni ; 21)(*Reale Accademia d'Italia)

misc. Fc Pon 1  DON 4600 
*Flaminio Ponzio architetto milanese a Roma : 4. Convegno nazionale di storia dell'architettura, Milano / Luigi Crema. - \S. 

l. : s. n.!, 1939 (Milano : Tip. A. Lucini). - 28 p. : ill. ; 27 cm.

misc. Fc San 1  DON 4601 
Un *disegno inedito di Antonio da Sangallo / Gustavo Giovannoni. - Milano ; Roma : Bestetti & Tumminelli, \1927?!. - \3! c. 

: ill. ; 30 cm. ((Estr. da: Architettura e arti decorative, 7 (1927-1928).

misc. Fc Sanm 1  DON 4602 *Sanmicheli / di Carlo Faccioli. - Verona : G. Franchini, 1874. - 22 p. ; 25 cm.

misc. Fc Sanm 7  DON 5448 
I *Sanmicheli, maestri architetti e scultori del 15. e 16. secolo oriundi di Porlezza di Valsolda /     Raffaello Brenzoni. - \S.l. 

: s.n., [1960?]. - P. 56-65 : ill. ; 31 cm. ((Estr. da : Arte lombarda, a. 5, n. 1

misc. Fc Scam 1  DON 9844 
*Vincenzo Scamozzi studioso ed artista / Franco Barbieri. - Firenze : Sansoni, 1949. - P. 222-308 : ill. ; 27 cm. ((Estr. da: 

La critica d'arte, a.VIII, fasc.XXX.

misc. Fc Scam 5  DON 4611 
*Vincenzo Scamozzi e l'architettura veneta / Rodolfo Pallucchini. - \S.l. : s.n., 1936?!. - 30 p. : ill. ; 28 cm. ((Estr. da : 

L'arte, fasc. 1, 1936.

misc. Fc Smi 1  DON 4613 

*Contributo alla valutazione dell'arte di Mariano Smiriglio architetto del Senato palermitano / Giov. Battista Comandé. - s.l. 

: De Magistris, 1955. - 7 p. : ill. ; 26 cm. ((Estr. da: Atti del 4. convegno nazionale di storia dell'architettura, Palermo (24-30 

settembre 1950.

misc. Fc Tat 1  DON 4614 

*Jacopo Sansovino e Venezia : discorso tenuto per invito del Comune di Venezia il giorno 29 giugno 1929-7. nella sala 

dei Pregadi in Palazzo Ducale / Giovanni Bordiga. - Venezia : [s.n.], 1929. - 48 p. : ill. ; 30 cm. ((Estr. da: Rivista di 

Venezia, giugno 1929.

misc. Fc Vign 1  DON 4343 
*Situazione del Vignola / Stefano Bottari. - Modena : s.n., [1959?] (Modena : Stab. tip. Artigli). - 8 p. ; 24 cm. ((Estr. da: 

Atti e memorie della Deputazione di Storia patria per le antiche provincie modenesi, s.VIII, v.IX.

misc. Fd Bar 1  DON 4369 
*Giuseppe Barberi architetto romano giacobino / Andrea Busiri Vici. - ?S.l. : s.n., 1961? (Roma : Stabilimento grafico 

Fausto Capriotti). - 27 p. : ill. ; 33 cm. ((Estratto dalla rivista Capitolium, ottobre-novembre 1961

misc. Fd Ber 3  DON 4346 
I *progetti berniniani per il Louvre / Armando Schiavo. - [s.l. : s.n.], 1940. - P.15-26 : ill. ; 27 cm. ((Estr. da: Emporium, 

gennaio 1940.
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misc. Fd Ber 5  DON 4348 
*Gianlorenzo Bernini architetto : discorso tenuto a Caserta il 28 settembre 1936 / Gustavo Giovannoni. - Urbino : Regio 

Istituto d'arte per il libro, [1936?]. - 40 p. ; 24 cm. ((Estr. da: Celebrazioni campane, v.1.

misc. Fd Ber 10  DON 4420 
*Gian Lorenzo Bernini alla corte del re Sole / Armando Schiavo. - [s.l. : s.n., 1940?]. - 24 p. : ill. ; 25 cm. ((Estr. da: Le vie 

del mondo, aprile 1940.

misc. Fd Bib 1  DON 4356 
*Ferdinando Bibiena / Alberto De Angelis. - Roma : Istituto grafico tiberino, 1942. - P.147-158, [4] c. di tav. : ill. ; 24 cm. 

((Estr. da: Rivista italiana del teatro, n.2, 1942.

misc. Fd Boe 1  DON 4357 

*Primordi architettonici di Giovenale Boetto / Nino Carboneri. - Cuneo : Bollettino della Società per gli Studi Storici, 

Archeologici ed Artistici nella Provincia di Cuneo, 1962. - P. 55-59 : ill. ; 24 cm. ((Estratto dal Bollettino della Società per 

gli studi Archeologici ed Artistici nella Provincia di Cuneo, (dic. 1962), n. 48.

misc. Fd Bor 1  DON 4421 
*Capitolati e contratti borrominiani: un capitolo della letteratura artistica materiale in età barocca / F. P. Fiore. - [s.l. : s.n., 

19..?]. - [19] p. ; 25 cm.

misc. Fd Car 1  DON 4359 
Un *architetto ignorato del sec. 17.: Luciano Caracciolo / [Giuseppe Agnello]. - [s.l. : s.n., 1938?]. - 7 p. ; 27 cm. ((Estr. da: 

Archivi, a.V, n.1.

misc. Fd Car 2  DON 4358 
Un *architetto ignorato del sec. 17.: Luciano Caracciolo / [Giuseppe Agnello]. - [s.l. : s.n., 1938?]. - 15 p. ; 27 cm. ((Estr. 

da: Archivi, a.V, n.2.

misc. Fd Gua 3  DON 4401 
*Guarini ed il barocco romano / Sandro Benedetti. - Torino : Accademia delle scienze, 1970. - P.705-750 : ill. ; 24 cm. 

((Estr. da: Atti del convegno su "Guarino Guarini e l'internazionalità del barocco.

misc. Fd Gua 4  DON 4413 
*Concretezza delle revisioni critiche su Guarini e Vittone : discorso / Augusto Cavallari Murat. - Torino : Accademia delle 

Scienze, 1974. - P.719-726 ; 24 cm. ((Estr. da: Atti della Accademia delle scienze di Torino, classe 2., v.108.

misc. Fd Mol 1  DON 4352 
L'*architetto Giovanni Battista Mola e la sua Guida romana del 1663 / Karl Noehles. - [s.l. : s.n., 1966?]. - P.192-196 : ill. ; 

32 cm. ((Estr. da: Arte lombarda, a.11, 2. semestre 1966.

misc. Fd Pier 4  DON 4391 
L'*architetto Giuseppe Piermarini / Paolo Mezzanotte. - Milano : Industrie grafiche italiane Stucchi, 1943. - 13 p. : ill. ; 29 

cm. ((Estr. da: Atti dei sindacati provinciali fascisti ingegneri di Lombardia, n.10-12, 1942.

misc. Fd Pier 5  DON 4392 

*Disegni di Giuseppe Piermarini nella Biblioteca comunale di Foligno. - Pisa : Tip. V. Lischi e F., 1962. - 10 p. : ill. ; 25 c. (( 

Pref. A. Caleca. - In testa al front.: Universita di Pisa, Istituto di storia dell'arte, Gabinetto disegni e stampe, 11-20 giugno 

1962 .

misc. Fd Piet 1  DON 4385 
*Aggiunte all'architettura lombarda del Settecento : Carlo Federico Pietrasanta / Maria Luisa Gengaro. - [S.l. : s.n., 

1938?]. - 1 v. ((Estr. da: Rivista d'arte, anno XX, n. 1, gennaio-marzo 1938.

misc. Fd Poz 2  DON 4351 
L'*architettura di Andrea Pozzo / Nino Carboneri. - [s.l. : s.n., 1962?]. - P.123-128, [2] c. di tav. : ill. ; 25 cm. ((Estr. da: 

Bollettino del Centro internazionale di studi di architettura Andrea Palladio, v.4, a.1962.

misc. Fd Sel 1  DON 4383 
*Contributi a Giannantonio Selva / Elena Bassi. - Firenze : Le Monnier, 1941. - P.274-278, [2] c. di tav. : ill. ; 29 cm. ((Estr. 

da: Le arti, a. 3., fasc. 4. (aprile-maggio 1941).

misc. Fd SOL 1   DON 4407 
*Festschrift Ulrich Middeldorf / herausgegeben von Antje Kosegarten und Peter Tigler. - Berlin : W. de Gruyter, 1968. - 2 

v. ; 26 cm.

misc. Fd Tor 1  DON 4354 
*Celebrazioni marchigiane : *Giacomo Torelli da Fano / Anton Giulio Bragaglia. - Grottaferrata : Scuola tip. Italo-orientale 

S. Nilo-Orfani di guerra, [1935?]. - 43 p. ; 25 cm. ((Estr. da: Il giornale di politica e di letteratura, luglio 1934-febbraio 1935.

misc. Fd Torre 1  DON 4367 
*Alfonso Torreggiani : 1682-1764 / Aldo Foratti. - Bologna : Comune di Bologna, 1935. - 22 p. : ill. ; 32 cm. ((Estr. da: 

Bologna, n. 5, 1935.
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misc. Fd Tre 1  DON 4366 

[L'*architetto Alessandro Tremignon e le sue opere a Belluno / Camillo Semenzato!. - [Padova! : Tip. del seminario di 

Padova, 1952. - 11 p. ; 25 cm. ((Estr. da: Atti della Accademia Patavina di scienze, lettere ed arti, n. s., vol. 64, anno 

accademico 1951-52.

misc. Fd Vale 1  DON 4363 *Antonio Valeri nella vita artistica del '700 / Ugo Valeri. - Roma : Scuola Tip. Don Luigi Guanella, 1943. - 34 p. ; 22 cm. HA PER ALTRO TITOLO 2304537 RMR0105529 *Fra gl'illustri architetti romani

misc. Fd Vale 2  DON 4364 
L'*ultimo allievo del Bernini : Antonio Valeri / Ugo Valeri. - Nuova ed. riveduta. - Roma : Scuola tip. Don Luigi Guanella, 

1946. - 31 p. : ill. ; 22 cm.
HA PER ALTRO TITOLO 2304537 RMR0105529 *Fra gl'illustri architetti romani

misc. Fd Valv 1  DON 4362 
*Gabrielle Valvassori architetto romano (1683-1761) / Arnaldo Rava. - Roma : Tumminelli & C., 1934. - 15 p. : ill. ; 29 cm. 

((Estr. da Capitolium, agosto 1934, n. 8.

misc. Fd VAN 7   DON 4414 

Un'*opera poco nota di Luigi Vanvitelli : l'acquedotto del Vermicino / Giuseppe Zander. - Roma : Societa Abete, 1953? - 

15 p. : ill. ; 24 cm. ((Estr. da: Atti del 8. Congresso Nazionale di Storia dell'Architettura, tenuto a Caserta nel 1953. - Sul 

front.: Centro Studi per la Storia dell'Architettura.

misc. Fd Vig 1  DON 4353 
*Alcune notizie su Gaspare e Carlo Vigarani architetti del sec. 17. / Guglielmo Piccinini. - Reggio Emilia : Stab. tip. 

Artigianelli, 1934. - 11 p. ; 25 cm. ((Estr. da: Strenna Artigianelli, 1934.

misc. Fd Vit 1  DON 4368 
*Metodo e poesia nell'architettura di Bernardo Antonio Vittone / Paolo Portoghesi. - [Torino : s.n.], [1960]. - 15 p. ; 24 cm. 

((Estr. da: Bollettino della Società piemontese di archeologia e belle arti, 14 (1960).

misc. Fe Ant 1  DON 4435 *Alessandro Antonelli architetto / Teresio Rovere. - [Torino : s.n., 1934?]. - P.7-11 : ill. ; 27 cm. ((Estr. da: ABC, luglio 1934.

misc. Fe Ant 2  DON 4722 
*Problematica antonelliana / Roberto Gabetti. - [S.l. : S.n.!, stampa 1962. - P. 159-194 ; 27 cm. ((Estr. da: Atti e rassegna 

tecnica della societa degli ingegneri e degli architetti di Torino (giugno 1962)

misc. Fe Baz 1  DON 4439 

*Cesare Bazzani : commemorazione tenuta il 14 Maggio 1939-17. nella Reale Accademia d'Italia / Gustavo Giovannoni. - 

Roma : [s.n.], 1939 (Roma : Tip. del Senato). - 24 p. : 1 ritr. ; 25 cm. ((Estr. da: Annuario della Reale Accademia d'Italia, 

11 (1939).

misc. Fe Beg 1  DON 4438 
*Gino Beghè. - Roma : s.n., 1945. - [14] p. : ill. ; 25 cm. ((Sulla cop.: Mostra postuma celebrativa delle opere dell'architetto 

Gino Beghè volontario e mutilato della grande guerra, Roma 7 ottobre-22 ottobre 1945.

HA PER ALTRO TITOLO 2220469 RMS1365787 *Mostra postuma celebrativa delle 

opere dell'architetto Gino Beghè volontario e  mutilato della grande guerra.

misc. Fe Cag 1  DON 4437 
*Nel primo centenario della morte del marchese Luigi Cagnola architetto / Valentino Brosio. - Bergamo : s.n., 1933. - P.91-

101 : ill. ; 27 cm. ((Estr. da: Emporium, a.XXXIX, n.8.

misc. Fe Cal 1  DON 4442 
Il *neoclassicismo vicentino : Ottone Calderari / Franco Barbieri. - Venezia : Arte Veneta, 1953. - P. 63-78 : ill. ; 31 cm. 

((Estr. da: Arte Veneta, 7, (1953).

misc. Fe Caro 1  DON 4444 
*Ferdinando Caronesi : architetto neoclassico / Eugenio Olivero. - Torino : C. Accame, 1938. - 8 p. : ill. ; 33 cm. ((Estr. da: 

Torino, n.3.

misc. Fe Eli 1  DON 4450 
L'*architetto bergamasco Simone Elia del primo Ottocento / Luigi Angelini. - Bergamo : Secomandi, 1960. - P. 36-51, [6] 

carte di tav. : ill. ; 25 cm. ((Estr. da: Atti dell'Ateneo di scienze, lettere ed arti in Bergamo, vol. 30., anni 1957-1959.

misc. Fe Iap 1  DON 4445 
Un *grande architetto veneziano dell'Ottocento : *Giuseppe Iappelli / Gino Damerini. - Venezia : s.n., 1933. - P.465-486 : 

ill. ; 29 cm. ((Estr. da: Rivista di Venezia, ottobre 1933.

misc. Fe Iap 3  DON 4447 
*Progetti inediti di Giuseppe Iappelli / Nino Gallimberti. - Padova : Soc. coop. tipografica, 1934. - 21 p. : ill. ; 26 cm. ((Estr. 

da. Padova, a.VIII, n.4.

misc. Fe Laz 1  DON 4449 
L'*architetto Francesco Lazzari / [Elena Bassi]. - [S.l. : s.n., 1934?]. - P. 239-250 ; 29 cm. ((Estratto da: Rivista di venezia, 

1934
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misc. Fe Mar 1  DON 4388 
*Venanzio Marvuglia : 1729-1814 / S. Caronia Roberti ; prefazione di Salvatore Di Marzo. - Palermo : Priulla, 1934. - 70 p. 

: ill. ; 24 cm.

misc. Fe Pol 1  DON 4451 
*Notizie biografiche del commendatore prof. Luigi Poletti modenese architetto di S. Paolo di Roma ... / Cesare Campori. - 

Modena : Soliani, 1865. - 30 p. ; 30 cm.

misc. Fe Rin 1  DON 4422 
*Antonio Rinaldi, allievo di Vanvitelli e architetto di Caterina di Russia / Roberto Di Stefano. - Napoli : s.n., 1978. - P.99-

120, [7] c. di tav. : ill. ; 25 cm. ((Estr. da: Luigi Vanvitelli e il '700 europeo.

misc. Fe San 1  DON 4455 

*Atti della imp. regia Accademia di belle arti in Venezia per la distribuzione de' premi fattasi dal nob. sig. co. de' 

Sebregondi vice-presidente di governo delle provincie venete il giorno 6 agosto 1843. - Venezia : Gaspari, 1843. - 46 p. ; 

23 cm.

misc. Fe Som 1  DON 4452 
*Immagini di Sommaruga / a cura di Enzo Cattò e Leonardo Mariani Travi. - [s.l. : s.n, 19..?]. - 1 v. : ill. ; 33 cm. ((Estr. da: 

Architettura, n.143-147.

misc. Fe Sta 1  DON 4453 
*Basilio Stassov architetto accademico di San Luca : Mosca, 24 luglio 1769 - 24 agosto, 1848 / Luigi Pirotta. - ?S.l. : s.n.?, 

1964 (Roma : Palombi). - P. 18-21. ((Estr. da: L'Urbe, 27(1964), n. 3

misc. Ff 1   DON 4470 
*Giulio Ulisse Arata, architetto : 21 agosto 1881 - 15 settembre 1962 / Pietro Sassola. - Piacenza : Stab. tipografico 

piacentino, ?1963?. - 23 p. : 1 ritr. ; 24 cm. (( Il nome dell'A. figura in fondo allo scritto .

misc. Ff 2   DON 4471 *Ricordo di Alfedo Petrucci / Raffaello Biordi. - Roma : Palombi, 1969. - 7 p. : ill. ; 26 cm.

misc. Ff 5   DON 4473 
*In morte di Auguste Perret / Roberto Gabetti. - Torino : s.n., 1954. - [6] c. : ill. ; 23 cm. ((Estr. da: Atti e rassegna tecnica 

della Società degli ingegneri e degli architetti di Torino, aprile 1954.

misc. Ff 6   DON 4499 *Armando Schiavo : notizie autobiografiche / [Armando Schiavo]. - Città del Vaticano : s.n., 1968. - [16] p. : ill. ; 29 cm.

misc. Ff 7   DON 4475 

*Mostra retrospettiva dell'architetto Alessandro Limongelli : Roma, Galleria nazionale d'arte moderna, giugno-luglio 1933. - 

(S.l. : s.n., 1933?) (Roma : Fratelli Palombi). - 19 p., (4) c. di tav. : ill. ; 24 cm. ((In testa al front.: Confederazione nazionale 

sindacati fascisti professionisti e artisti; Sindacato nazionale fascista degli architetti.

misc. Ff 8   DON 4476 
*Mostra delle opere di Nello Baroni architetto : 20-31 ?!? giugno 1959 : Accademia delle Arti del disegno, P.za S. Marco, 

Firenze. - Firenze : Tip. STIAV, 1959. - ?2? c. : ill., 4 tav. ; 23 c. (( Presentazione di G. Colacicchi .

misc. Ff 9   DON 4489 
*Raffaello Fagnoni architetto fiorentino / Italo Gamberini. - Bologna : s.n., 1970. - [8] p. : ill. ; 31 cm. ((In cop. : Ricordo di 

Raffaello Fagnoni. Estr. da: Atti e memorie della Accademia clementina di Bologna, v.IX.
HA PER ALTRO TITOLO 2220470 RMS1365827 *Ricordo di Raffaello Fagnoni

misc. Ff 10   DON 4478 

*Salvatore Aurigemma / [Pietro Romanelli]. - Roma : [s.n.], 1965 (Roma : Tip. della Pace). - 10 p. : 1 ritr. ; 31 cm. ((Nome 

dell'A. a p. 10. - Estr. da: Atti della Accademia nazionale di San Luca, n.s., vol. 8., a. 1965-1966, Note commemorative di 

accademici defunti, 5.

misc. Ff 11   DON 4488 
*Emilio Marcucci dilettante in architettura / B. Gallina ... [et. al.]. - Firenze : Edam, 1973. - [10] c. di tav. : ill. ; 32 cm. ((Estr. 

da: Antichità viva, fasc.1.

misc. Ff 12   DON 4482 
*Ricordo di Salvatore Aurigemma / Nino Finamore. - Faenza : Lega, [1966]. - P. 223-226 ; 24 cm. ((Estr. da: Studi 

romagnoli, 15 (1964)

misc. G 1   DON 4623 
Le *abitazioni popolari: ieri e oggi / Roberto Gabetti. - [Torino : s.n.], 1962. - 16 p. : ill. ; 30 cm. ((Estr. da: Atti e rassegna 

tecnica della Società degli ingegneri e degli architetti di Torino.

misc. G 2   DON 4624 La *moderna casa di civile abitazione / Pier Luigi Maruffi. - Roma : Societa tip. Castaldi, 1932. - 40 p. : ill. ; 31 cm.
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misc. G 3   DON 4625 
*Alloggi economici a New York: oggi / Roberto Gabetti. - s.l. : s.n., 1963. - 12 p. : ill. ; 30 cm. ((Estr. da: Atti e rassegna 

tecnica della Società degli ingegneri e degli architetti in Torino.

misc. G 4   DON 4626 
*Casa unifamiliare e casa ad appartamenti, due progetti presentati al concorso di Porto Valtravaglia. - [s.l. : s.n., 19..?]. - 

P.51-59 : ill. ; 33 cm. ((Estr. da: Casa turismo, n.16.

misc. G 5   DON 4629 *Da Torino a Milano / Roberto Gabetti. - [s.l. : s.n., 19..?]. - P.13-41 : ill. ; 24 cm. ((Estr. da : La casa, 6.

misc. G 6   DON 4647 
*Disposizioni pontificie in materia d'arte sacra. - Roma :  s.n.!, 1925 (Roma : I.T.R. dell'Opera cardinal Ferrari). - 29 p. ; 35 

cm. ((Sul front.: Pont. commissione centrale per l'arte sacra

misc. G 7   DON 4648 Il *monito del sommo pontefice in materia d'arte sacra. - Città del Vaticano : Tip. poliglotta vaticana, 1933. - 15 p. ; 29 cm

misc. G 8   DON 4652 
*Aperto un dibattito sul rinnovamento delle chiese : 3 / Commissione liturgica diocesana, Sezione arte sacra. - [Roma : 

s.n., 1973]. - 15 p. : ill. ; 24 cm. ((Estr. da: Rivista diocesana di Roma, n.5-6.

misc. G 9   DON 4653 
*Aperto un dibattito sul rinnovamento delle chiese : 4 / Commissione liturgica diocesana, Sezione arte sacra. - [Roma : 

s.n., 1973]. - 11 p. : ill. ; 24 cm. ((Estr. da: Rivista diocesana di Roma, n.7-8.

misc. G 10   DON 4659 Il *teatro greco e il teatro romano / Glifo. - [s.l.] : L'ultima, [19..?]. - 10 p. : ill. ; 25 cm.

misc. G 11   DON 4129 
[*Problemi dei musei italiani / Luisa Becherucci!. - [S.l. : s.n., 1968?!. - P. 112-120 ; 28 cm. ((Estr. da: L'arte, dic. 1968, 

fasc. 3-4.

misc. G 12   DON 4128 
*Nota sull'allestimento del Museo provinciale di Salerno / Ezio De Felice. - Roma : De Luca, [1966]. - [8] p. : ill. ; 24 cm. 

((Estr. da: Musei e gallerie d'Italia, n.28

misc. G 13   DON 4072 

Il *2. convegno di architettura montana : Bardonecchia 1953 / Roberto Gabetti. - [Torino : s.n.], 1953. - [2] p. ; 23 cm. 

((Estr. da: Atti e rassegna tecnica della Società degli ingegneri e degli architetti di Torino, n.s., a.7, n.3. In testa al front.: 

IAM: Istituto di Architettura Montana.

misc. G 14   DON 4073 
*3. Convegno di architettura montana : Bardonecchia / Roberto Gabetti. - [Torino : s.n., 1954]. - 3 p. ; 23 cm. ((Estr. da: 

Atti e rassegna tecnica della società degli ingegneri e degli architetti in Torino, n.s., a.8, n.4.

misc. G 15   DON 4674 
*4. Convegno di architettura montana : Bardonecchia (4-5-6 febbraio 1955). - [s.l. : s.n., dopo il 1955]. - 6 p. : ill. ; 23 cm. 

((Estratto.

misc. G 16   DON 4071 
Il *convegno di architettura alpina : Bardonecchia 1952 / Roberto Gabetti. - [Torino : s.n.], 1952. - [5] p. : ill. ; 24 cm. ((Estr. 

da: Atti e rassegna tecnica delle Società degli ingegneri e degli architetti di Torino, n.s., a.6, n.5

misc. G 17   DON 4070 
*Edilizia nuova / V. Fasolo. - Pavia : Fusi, 1933. - 16 p. ; 27 cm. ((Estr. da: Atti della Società italiana per il progresso delle 

scienze, v.1.

misc. h 2   DON 6561 
La *taberna frigida e la chiesa con l'ospedale di s. Leonardo al Frigido : in occasione del restauro della chiesa 1954 / Luigi 

Pfanner. - Massa : Stab. Tipografico E. Medici, \1954!. - 36 p., IX c. di tav. : ill. ; 25 cm
HA PER ALTRO TITOLO 2224902 RML0078854 Le *origini di Massa

misc. h 3   DON 6562 
Una *visita alla cattedrale di Massa Marittima : cenno storico - dimostrativo / Arus Arturo. - Massa Marittima : Tip. F.lli 

Minucci, 1884. - 46 p. ; 21 cm.

misc. h 4   DON 6563 *Massa Marittima / [Enrico Lombardi]. - [s.l. : s.n.], 1958 (s.l. : C. Minucci). - 28 p. : ill. 23 cm.
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misc. h 5   DON 6564 

Il *castello Malaspina di Massa : relazione presentata al Convegno della Sezione lunense dell'Istituto internazionale di 

studi liguri, 26-29 giugno 1955 / Luigi Pfanner. - [s.l. : s.n., dopo il 1955]. - 15 p.  : ill. ; 28 cm. ((Estr. da: Giornale storico 

della Lunigiana, n.s., a.VII, n.3-4.

misc. h 6   DON 6565 

*Convegno nazionale "Ecologia e disciplina del territorio" : Pontremoli, 29-31 maggio 1975. - [S.l. : s.n., 1975] (Pontremoli  

: Artigianelli). - 6 p. ; 25 cm. ((Tit. in cop.: Pontremoli e la Lunigiana : profilo storico. - In testa al front.: Centro lunigianese 

di studi giuridici ; Amministrazione provinciale di Massa Carrara

HA PER ALTRO TITOLO 2224906 LIG0004286 *Pontremoli e la Lunigiana : profilo 

storico

misc. h 7   DON 6576 
Una *tomba ligure a cassetta scoperta a Filicaia (Garfagnana) / Luigi Pfanner. - Bordighera : Istituto internazionale di studi 

liguri, 1957. - P.47-49 : ill. ; 27 cm. ((Estr. da: Giornale storico della Lunigiana, n.s., a.VIII, n.1-2.

misc. h 8   DON 6601 

La *pieve di S. Martino a Spannarecchio ed un problema di orientazione delle chiese medioevali / Natale Rauty. - Pistoia : 

Società pistoiese di storia patria,  (dopo il 1968). - P.108-130, [2] c. di tav. : ill. ; 25 cm. ((Estr. da: Bullettino storico 

pistoiese, s.III., v.III, a.LXX.

misc. h 9   DON 6570 
Le *case torri lucchesi / con introduzione del prof. Piero Sanpaolesi. - Firenze : Tip. gia Chiari succ. C. Mori, [1958?]. - 16 

p. : ill. ; 35 c. (( Omaggio della Cassa di risparmio di Lucca. - Abstract in franc., spagn., ted. ingl.

misc. h 10   DON 6578 Il *Palazzo Buonvisi di Lucca detto anche "del giardino" / [Arturo Pettorelli]. - [S.l. : s.n., 19..]. - P. 481-497 : ill. ; 32 cm.

misc. h 11   DON 6579 
La *chiesa di San Romano a Lucca / [Guglielmo Lera]. - [s.l. : s.n., dopo il 1963]. - P.253-262 : ill. ; 29 cm. ((Estr. da: Arte 

cristiana, 1963.

misc. h 12   DON 6571 

*Francesco di Giorgio e l'ingegneria militare del suo tempo : Lucca, Baluardo di san Martino, luglio-ottobre 1968 : guida 

alla mostra / a cura di Marco Dezzi Bardeschi. - Firenze : Artigraf, 1968. - 35 p. : ill. ; 21x21 cm. ((In testa al front.: Centro 

internazionale per lo studio delle cerchia urbane.(*Fascicoli del Centro internazionale per lo studio delle cerchia urbane ; 3)

misc. h 13   DON 6572 Il *culto di San Cristofano nella terra di Barga / Lino Lombardi. - Lucca : Tip. Lorenzetti e Natali, [1952]. - 47 p. : ill. ; 22 cm.

misc. h 14   DON 6573 
*Ville lucchesi. - [s.l. : s.n., dopo il 1963]. - 1 v. : ill. ; 18x25 cm. ((In cop.: Rotary club di Lucca. 188. distretto del Rotary 

international. Interclub 29 giugno 1963, Carrara, La Spezia, Livorno, Viareggio.

misc. h 15   DON 6633 
*Esperienze sopra il comportamento del manto di copertura in alluminio della Chiesa di S. Maria della Spina in Pisa / Gian 

Carlo Nuti. - [s.l. : s.n., 19..?] (Pisa : Felici). - 7 p. ; 30 cm.

misc. h 16   DON 6634 
*Misure di strapiombo sul campanile di Pisa / Giovanni Cicconetti. - Roma : Società anonima poligrafica italiana, 1931. - 5 

p. ; 31 cm. ((Estr. da: L'ingengere, v.V, n.10.

misc. h 17   DON 6635 La *piazza del duomo di Pisa / Gian Carlo Nuti. - [s.l. : s.n., 19..?] (Pisa : Felici). - 10 p. ; 30 cm.

misc. h 18   DON 6636 
Il *campanile pendente del duomo di Pisa / Giovanni Girometti. - Roma : Istituto poligrafico dello stato, 1948. - 8 p. ; 29 

cm. ((Estr. da: Giornale del genio civile, fasc.11.

misc. h 20   DON 6438 
Il *Castello di Torre a Decima / a cura di Guido Morozzi. - Firenze : Tipografie E. Ariani e l'arte della stampa, 1951. - \4! p., 

20 c. di tav. : ill. ; 25 cm.

misc. h 21   DON 6439 
Il *castello degli Albizi a Nipozzano : restauro ai danni di guerra / a cura di Guido Morozzi. - Firenze : Tip. L'arte della 

stampa, 1948. - 1 v. : ill. ; 25 cm.

misc. h 22   DON 6518 

La *Pietraforte di Firenze e la sua costituzione mineralogica in rapporto alla sua durevolezza come pietra da taglio / R. 

Ugolini. - Firenze : Mariano Ricci, 1933. - 17 p., IV c. di tav. : ill. ; 27 cm. ((Estr. da: Annali del R. Istituto superiore agrario 

e forestale, s.2., v.IV.

misc. h 23   DON 6440 
*Introduzione all'architettura : *Galleria degli Uffizi di Firenze : i danni di guerra e il progetto di sistemazione / di Lando 

Bartoli. - Firenze : CYA, ©1946. - 29 p., [21! p. di tav. : ill. ; 25 cm.
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misc. h 24   DON 6603 
*Nuovi documenti per la storia del palazzo degli Anziani di Pistoia / Natale Rauty. - Pistoia : Società pistoiese di storia 

patria, 1974. - P.53-77 24 cm. ((Estr. da: Bullettino storico pistoiese, s.III, v.IX, a.LXXXVI.

misc. h 25   DON 6604 

*Schede per un catalogo dell'architettura pistoiese / a cura di Natale Rauty. - Pistoia : Società pistoiese di storia patria, 

1975. - P.107-120, [3] c. di tav. : ill. ; 25 cm. ((Estr. da: Bullettino storico pistoiese, s.III, v.X, a.LXXVII. In cop.: Palazzo 

Rossi-Cassigoli, S. Michele a Pulica.

misc. h 26   DON 6605 
*Cenni di topografia urbana a Pistoia verso la metà del Trecento da un inventario di beni dello spedale del Ceppo / Natale 

Rauty. - Pistoia : Società pistoiese di storia patria, 1977. - 34 p., 3 c. di tav. di cui 1 ripieg. : ill. ; 24 cm.

misc. h 27   DON 6595 
La *chiesa della Madonna di Piazza a Cutigliano : Nota breve sull'architettura e sul restauro / Francesco Gurrieri. - 

Cutigliano : s.n., 1973. - 21 p., [5] c. di tav. : ill. ; 24 cm.

misc. h 28   DON 6596 
Il *castello di Larciano : nota sull'architettura e sul restauro / Francesco Gurrieri. - Larciano : \s.n.!, 1974 (Monsummano 

Terme : Eurograf). - 16 p., \16! p . di tav. : ill. ; 25 cm.

misc. h 30   DON 6597 
La *Cattedrale di Pistoia / Giuseppe Marchini. - Pistoia : Ente provinciale per il turismo,  (dopo il 1964). - 32 p., [2] c. di tav. 

: ill. ; 24 cm. ((Estr. da: Il Romanico pistoiese nei suoi rapporti con l'arte romanica dell'occidente.

misc. h 31   DON 6519 

La *Montagnola di Quinto Fiorentino l'"orientalizzante e le tholoi dell'Arno / Giacomo Caputo. - [Roma] : Istituto poligrafico 

dello Stato-Libreria dello Stato, [1962]. - P.115-152 : ill. ; 29 cm. ((Estratto da: Bollettino d'arte, n. II-III, aprile-settembre 

1962.

misc. h 32   DON 6641 
*Invito ... a Livorno : omaggio al 5. convegno dell'Istituto nazionale di urbanistica sull'attuazione dei piani regolatori, 

Firenze 4-6 ottobre 1955 / Ente provinciale per il turismo. - [s.l. : s.n., dopo il 1955]. - [8] p. : ill. ; 25 cm.

misc. h 33   DON 6449 

*Guida alla sezione preistorica. - Firenze : Tip. giuntina, stampa 1963. - 37 p. : ill. ; 21 cm. ((In testa al front.: Sesta 

settimana dei musei italiani, 31 marzo-7 aprile 1963; Soprintendenza alle antichita d'Etruria. - A cura di A. Radmilli e G. 

Cremonesi .

misc. h 34   DON 6697 
La *centuriazione di Cosa / di Ferdinando Castagnoli. - Roma : American Academy in Rome, 1956. - P. 150-165, [1] c. di 

tav. ripieg. : ill. ; 31 cm. ((Estr. da: Memoirs of the American Acaddemy in Rome, A. 1956, v. 24.

misc. h 35   DON 6696 *Grosseto. - [s.l.] : ENIT, 1938 (Milano ; Roma : Pizzi & Pizio). - 36 p. : ill. ; 24 cm.

misc. h 36   DON 6699 
*Resti di costruzioni preromane rinvenuti presso Porto Ercole. - Monte Argentario : ?s.n.?, 1974 (Sancasciano Val di Pesa 

: V. Caiani). - 6 p. : ill., 7 tav. ; 32 cm (( Ed. di 200 esempl. .

misc. h 37   DON 6453 *Per la ricostruzione del ponte a s. Trinita. - Firenze : Tip. Giuntina, 1952. - 62 p. ; 22 cm

misc. h 38  1938 DON 6676 
*Studi cateriniani : bullettino della Societa internazionale di studi cateriniani. - A. 1(1923)-    . - Siena : \s.n.!, 1923-. - v. ; 

25 cm. ((Quadrimestrale.

misc. h 41   DON 6457 

*Catalogo della mostra vasariana : Firenze, Palazzo Vecchio, settembre-ottobre 1950 / [a cura di Umberto Baldini ; 

premessa di Mario Salmi]. - [Firenze] : G. C. Sansoni, [1950]. - VII, 67 p. ; 16 cm. ((In testa al front.: Convegno 

internazionale vasariano in occasione del IV centenario della prima edizione delle Vite promosso dall'Istituto nazionale di 

studi sul Rinascimento.

HA PER ALTRO TITOLO 2224914 MIL0428397 *Mostra vasariana.

misc. h 43   DON 6459 *Firenze. - [s.l.] : ENIT, stampa 1940 (Roma : Grafitalia ; Milano : Pizzi & Pizio). - 48 p. : ill. ; 23 cm.

misc. h 44   DON 6647 
La *vecchia fortezza di Livorno / Alberto Simonini. - [s.l. : s.n., dopo il 1966]. - 14 p. : ill. ; 32 cm. ((Estr. da: Bollettino degli 

ingegneri, n.12.

misc. h 45   DON 6520 
*Attraversiamo Firenze / il Pastore errante. - \S.l. : l'Ultima, 1946?!. - 9  p. ; 25 cm. ((Estr. da : L'Ultima, n. 11, 22 

novembre 1946.
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misc. h 46   DON 6461 *Florence. - Roma : ENIT, stampa 1936. - 35 p. : ill. ; 20 cm. ((Ed. francese. - A cura dell'ENIT e delle Ferrovie dello stato.

misc. h 47   DON 6462 
*Firenze a pezzi e bocconi : libro bianco con 85 documenti delle vicende del piano regolatore di Firenze e della città 

parassita detta Sórgane e con un Commentario di Roberto Papini. - Roma : Del Turco, 1957. - 51 p. ; 25 cm

misc. h 48   DON 6521 
*Antico e nuovo nell'urbanistica di Firenze / Roberto Papini. - Firenze : Camera di commercio industria e agricoltura, 

[19..?]. - P.103-148 ; 25 cm. ((Estr. da: Problemi di urbanistica fiorentina.

misc. h 49   DON 6617 
*Ripristinandosi la presa di possesso per la magistratura di operaio della Primaziale / \Opera della Primaziale!. - Pisa : per 

i tipi di Francesco Pacini, 1954. - 27 p. ; 35 cm. ((Ed. f.c. di 500 esempl.

misc. h 50   DON 6642 *Livorno. - Roma : Enit, Ente Naz. Ind. Turistiche ; Ferrovie Dello Stato, 1938 (Tip. L. Salamone). 40 p. : ill. ; 23 cm.

misc. h 52   DON 6688 
Un *edificio senese ideato dal Peruzzi / Guglielmo De Angelis d'Ossat. - [s.l. : s.n., dopo il 1963). - 20 p. : ill. ; 26 cm. 

((Estr. da: Scritti di storia dell'arte in onore di Mario Salmi, v.III.

misc. h 53   DON 6507 
Le *facciate del duomo di Firenze / Giuseppe Zuffanelli e Francesco Faglia. - Firenze : stab. lit. Benelli e Gambi, 1887. - 

24 p., [2! c. di tav : ill. ; 17x24 cm. ((Tit. della cop.: Le facciate del duomo di Firenze dal 1298 al 1887.

HA PER ALTRO TITOLO 2237794 LO11053224 Le *facciate del duomo di Firenze dal 

1298 al 1887.

misc. h 54  1954 DON 6673 
*Terra di Siena : rassegna trimestrale di turismo / a cura dell'Azienda autonoma di turismo di Siena. - A. 1 (1947)-    . - 

Siena : Azienda autonoma di turismo, 1947-. -  v. ; 28 cm. ((Poi pubblicato da: La poligrafica.

misc. h 55  1948 DON 6674 
*Bullettino dell'Accademia musicale chigiana. - A. 1, n. 1 (1948)-. - Siena : Tip. ex-cooperativa, 1948-. - v. ; 24 cm. 

((Trimestrale.

misc. h 56  1949 DON 6675 
*Bullettino dell'Accademia musicale chigiana. - A. 1, n. 1 (1948)-. - Siena : Tip. ex-cooperativa, 1948-. - v. ; 24 cm. 

((Trimestrale.

misc. h 57   DON 6692 
*Siena medievale : mostra didattica itinerante : catalogo. - Roma : Commissione nazionale italiana per l'Unesco, 1967. - 

22 p., 4 c. di tav. : ill. ; 23 cm. ((A cura di Isa Belli Barsali. - Frontespizio e testo anche in francese e inglese.

HA PER ALTRO TITOLO 2224917 MIL0373026 *Sienne medievale.; HA PER ALTRO 

TITOLO 2224918 MIL0373028 *Mediaeval Siena.

misc. h 58   DON 6686 
La *cappella delle suore della Penitenza detta la "cappella delle volte" in San Domenico di Siena : (ricerche sulle sue fasi 

costruttive) / Peleo Bacci. - Siena : Lazzeri, 1942. - 19 p., [4] c. di tav. : ill. ; 25 cm.

misc. h 59   DON 6685 
Il *chiostro di S. Domenico in Siena e le sue fasi costruttive nel 14. e 15. secolo / Peleo Bacci. - Siena : Lazzeri, 1941. - 18 

p., [5] c. di tav. : ill. ; 25 cm.

misc. h 60   DON 6678 
*Siena : cenni di storia e di cultura senesi / Nicola Ottokar. - Firenze : La Nuova Italia, [1944]. - 34 p., [7] c. di tav. : ill. ; 17 

cm.(*Città italiane ; 3)

misc. h 61   DON 6658 

La *casa del Vasari in Arezzo e il suo museo / catalogo a cura di Luciano Berti. - Firenze : \s. n.!, 1955 (Firenze : 

Tipografia Giuntina). - 31 p., 16 p. di tav. ; 22 cm. ((Sul front.: A cura della Soprintendenza alle Gallerie di Firenze con il 

contributo dell'Ente per il Turismo di Arezzo.

misc. h 62   DON 6671 La *pieve di Gropina / Mario Salmi. - Firenze : Olschki, 1955. - P.17-41 : ill. ; 24 cm. ((Estr. da: Rivista d'arte, v. XXIX.

misc. h 63   DON 6599 
La *pieve di S. Andrea di Furfalo o della Serra / Natale Rauty. - Pistoia : Società pistoiese di storia patria, 1970. - P.96-

120, [5] c. di tav. : ill. ; 25 cm. ((Estr. da: Bullettino storico pistoiese, s.III, v.V, a.LXXII.

misc. h 64   DON 6619 
*Notizie del campanile di Pisa / Piero Sanpaolesi. - [s.l. : s.n., dopo il 1971]. - 4 p. : ill. ; 31 cm. ((Estr. da: Bollettino degli 

ingegneri, n.11
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misc. h 65   DON 6646 
*Alcune vedute di Livorno nel museo dell opificio delle pietre dure a Firenze / Lando Bartoli. - S.l. : s.e. ; s.d. - 7 p. ; 26  

cm. ((Estratto dall " Rivista di Livorno N.1 -1953"

misc. h 66   DON 6648 La *cinta fortificata di Populonia / Alfredo De Agostino. - Firenze : L. S. Olschki, 1962. - 9 p. : ill. ; 27 cm.

misc. h 67   DON 6666 
*Santuario della Verna, Arezzo. - [S.l. : s.n.], imprim. 1955 (Genova : Arti grafiche Marconi). - 47 p. : ill. ; 12x17 cm. ((Tit. 

della cop.

misc. h 68   DON 6554 
Uno *studio per la completazione del tamburo della cupola di S. Maria del Fiore / [relazione di Rodolfo Sabatini!. - Firenze 

: Tip. E. Rinaldi, 1943. - [16! p. : ill. ; 30 cm. ((In testa al front.: Comitato esecutivo per la facciata del Duomo di Firenze.

misc. h 69  1973 DON 6652 
*Finalità dell'architettura : periodico universitario di politica culturale. - A.1(1977)- . - Roma : New university press, 1977-. - 

ill. ; 34 cm. ((Periodicità non dichiarata, poi trimestrale. - Il compl. del tit. varia. - l'editore varia.

CONTINUAZIONE DI Libro moderno 91527 RMS0117640 *Diritto allo Studio, Finalita 

dell'architettura : periodico portavoce dei G.A. della Facolta di Architettura di Roma. - 

Roma : <s.n.>; HA PER ALTRO TITOLO 2126265 VEA0011584 *Fin arch

misc. h 70   DON 6525 
La *lanterna della cupola di santa Maria del Fiore e i suoi restauri / Ferdinando Rossi. - Roma : Ist. Poligrafico dello Stato, 

1956? - P. 128-143 : ill. ; 29 cm. ((Estr. da : "Bollettino d'Arte", n. 2, aprile-giugno 1956.

misc. h 72   DON 6526 
Uno *sconosciuto modello di Michelangelo per S. Maria del Fiore / Guglielmo De Angelis D'Ossat. - Milano : s.n., 1966. - 

P.501-504, [4] c. di tav. : ill. ; 25 cm. ((Estr. da: Arte in Europa : Scritti di Storia dell'arte in onore di Edoardo Arslan.

misc. h 73   DON 6555 
*Della Badia fiorentina / Antonino Di Gaetano. - Firenze : \s.n.!, 1951 (tipografia fratelli Bonechi). - 27 p., 4 c. di tav. : ill. ; 

25 cm.

misc. h 74   DON 6527 
L'*illuminazione artificiale della Biblioteca Laurenziana in Firenze / G. Morozzi. - Roma : Libreria dello Stato,  (dopo il 

1949). - P.369-372 : ill. ; 29 cm. ((Estr. da: Bollettino d'arte, n.IV.

misc. h 75   DON 6528 
*Ritrovamenti in Toscana : S. Lazzaro a Lucardo / Ferdinando Rossi. - [Roma] : Istituto poligrafico dello stato,  (dopo il 

1956). - P.84-90 : ill. ; 29 cm. ((Estr. da: Palladio, n.I-II.

misc. h 76   DON 6529 

La *ex chiesa di S. Giovanni evangelista nel castello di Montelupo fiorentino / Guido Morozzi. - Roma : La libreria dello 

Stato, [1948?!. - P. 185-188 : ill. ; 28 cm. ((Estr. da: Bollettino d'arte del Ministero della Pubblica Istruzione, apr.-giu. 1948, 

n. 2.

misc. h 77   DON 6530 

*Ritrovamenti e restauri in quattro pievi toscane danneggiate dalla guerra / G. Morozzi. - Roma : Libreria dello Stato, 

[1950?]. - P. 156-160 : ill. ; 29 cm. ((Estr. da: Bollettino d'arte del Ministero della Pubblica Istruzione, n. 2. (aprile-giugno 

1950).

misc. h 78   DON 6531 
*Costruzioni del primo Quattrocento nella Badia Fiorentina / Piero Sanpaolesi. - [s.l. : s.n., dopo il 1942]. - P.143-179 : ill. ; 

25 cm. ((Estr. da: Rivista d'arte, a.XXIV, n.3-4.

misc. h 79   DON 6532 
*Cenno storico-topografico di un'antica fortezza fiorentina : la fortezza da Basso / Pietro Moschella. - \S.l. : s.n., 1943?!. - 

11 p. : ill. ; 25 cm. ((Estr. da : "L'Universo", a. 24, n. 1, gennaio 1943.

misc. h 80   DON 6533 

*Su alcuni recenti saggi eseguiti alla brunelleschiana cappella Barbadori in santa Felicita / Raffaello Niccoli. - [S.l. : s.n., 

1936?!. - 8 p., [1! c. di tav. : ill. ; 27 cm. ((Estr. da : Atti del 1. Congresso nazionale di storia dell'architettura, 29-31 ottobre 

1936.

misc. h 81   DON 6534 

*Elenco dei disegni antichi esposti alla mostra brunelleschiana in Palazzo Vecchio a Firenze : ottobre-novembre 1936 / 

Raffaele Niccoli. - [S.l. : s.n., 1936?!. - 4 p. ; 27 cm. ((Estr. da: Atti del 1. Congresso nazionale di storia dell'architettura, 29-

31 ottobre 1936.

misc. h 82   DON 6535 

Le *cupole e gli edifici a cupola del Brunelleschi e la loro derivazione da edifici romani / Piero Sanpaolesi. - \S.l. : s.n., 

1936?!. - 5 p., \2! c. di tav. : ill. ; 27 cm. ((Estr. da : Atti del 1. congresso nazionale di storia dell'architettura, 29-31 ottobre 

1936.

misc. h 83   DON 6536 
L'*ampliamento di Firenze e la tutela dell'ambiente urbano e collinare / Alfredo Barbacci. - [s.l. : s.n., 19..?]. - P.89-96 : ill. ; 

32 cm. ((Estr. da: Urbanistica, n.20.
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misc. h 84   DON 6537 

*Albergo e nuova sede dell'Automobil Club a Firenze : architetti: Brizzi, Cardini, Gori, Raspollini / [presentazione di 

Giovanni Klaus König]. - [S.l.] : [s.n.], [1962?] (Milano : Alfieri e Lacroix). - 1 volume (senza paginazione) : ill. ; 33 cm. 

((Estr. da: L'architettura - cronache e storia, n.81, luglio 1962.

misc. h 85   DON 6538 
*Ricerche sull'aspetto originale dello Spedale degli Innocenti di Firenze / Guido Morozzi. - Roma : De Luca, 1964. - P. 187-

201 : ill. ; 27 cm. ((Estr. da : "Commentari", 15, n. 3-4, 1964.

misc. h 86   DON 6539 
Il *complesso A.C.I. a Firenze / Emilio Brizzi ... [et al.]. - [s.l. : s.n., dopo il 1960]. - 8 p. : ill. ; 32 cm. ((Estr. da.: Bollettino 

ingegneri, a.VIII, n.4.

misc. h 87   DON 6540 
*Piano paesistico della città e dintorni di Firenze / Guido Morozzi. - [s.l. : s.n., dopo il 1952]. - P.43-50, [1] c. di tav. : ill. ; 32 

cm. ((Estr. da: Architetti, n.17, a.III.

misc. h 88   DON 6541 
La *sede delle mostre-mercato dell'artigianato di Firenze / Sirio Pastorini e Mario Pellegrini. - Milano : Garzanti,  (dopo il 

1940). - 12 p. : ill. ; 30 cm. ((Estr. da: Architettura, a.XIX, settembre.

misc. h 89   DON 6542 
Il *ripristino dello scalone del Buontalenti nella Galleria degli Uffizi / Nello Bemporad. - \s.l. : s.n.!, 1967? - P. 17-26 : ill. ; 

24 cm. ((Estr. da: "Musei e Gallerie d'Italia", n. 32, maggio-agosto, 1967.

misc. h 90   DON 6543 
Il *tetto di Santa Croce / Ferdinando Rossi. - Firenze : Stab. Tip. Chiari succ. C. Mori, 1958? - 15 p. : ill. ; 29 cm. ((Estr. da 

: Bollettino tecnico" degli architetti e ingegneri della Toscana, luglio-agosto 1958.

misc. h 91   DON 6544 L'*architettura di Belvedere / [Roberto Papini]. - [s.l. : s.n., 19..?]. - [6] c. : ill. ; 34 cm.

misc. h 92   DON 6545 
Il *ponte S. Trinita e le statue / Emilio Brizzi. - [S.l. : s.n., 1957?] (Firenze : A. Lumini). - 8 p., [1] carta di tav. ripieg. : ill. ; 32 

cm. ((Estr. da: Bollettino ingegneri, a. 5. (1957), n. 2-3.

misc. h 93   DON 6546 
[I *modelli dei secoli 16. e 17. per la facciata di S. Maria del Fiore / Vera Daddi Giovannozzi!. - [S.l. : s.n., 1936?!. - P. 33-

49 : ill. ; 28 cm. ((Estr. da: L'arte, 1936, fasc. 1.

misc. h 94   DON 6556 
*Salviamo Santa Maria del Fiore : discorso pronunciato alla Camera dei Deputati nella seduta del 27 settembre 1950 / 

Ezio Donatini. - [Roma] : Tipografia della Camera dei Deputati,  (dopo il 1950). - 20 p. ; 22 cm.

misc. h 95   DON 6547 
L'*insegnamento di una strada / Italo Gamberini. - Firenze : \s.n.!, 1957? - 10 p. : ill. ; 34 cm. ((Estr. da : "Bollettino 

tecnico", giugno-luglio 1957.

misc. h 96  1959 DON 6548 

*Bollettino tecnico : rassegna bimestrale / \Associazione Toscana architetti ... et al.!. - Firenze : \s. n.!, 1936-    (Stab. 

tipogr. gia Chiari succ. Carlo Mori). -  v. : ill. ; 33 cm. ((Descrizione basata su a. 9, n. 10/11(ott.-nov. 1953). - Pubblica gli 

atti ufficiali dell'Associazione Toscana architetti, dell'ordine degli ingegneri della provincia di Grosseto, dell'Associazione 

livornese ingegneri e architetti, del Collegio ingegneri della provincia di Siena.

misc. h 97  1959 DON 6549 
*Sant'Antonino nel 5. centenario della morte (1459-1959). - A. 1, n. 1 (mag. 1958)-n. 24 (mag. 1960). - [S. l. : s. n.], 1958-

1960.  (Firenze : tipografia Giovannini). -   v. ; 30 cm. ((Mensile. - Dir. A. C. Ricotti.

misc. h 98   DON 6557 Una *fortezza di Antonio da Sangallo il giovane / Pietro Moschella. - Roma : C. Colombo, \s.d.!. - 10 p. ; 35 cm

misc. h 99   DON 6558 
*8. festa nazionale della montagna : Vallombrosa (Firenze), 12 luglio 1959. - Firenze : Tip. Giuntina, 1959. - 39 p. : ill. ; 33 

cm .

HA PER ALTRO TITOLO 2224945 SBL0509781 *Ottava festa nazionale della 

montagna .

misc. h 100  1957 DON 6550 
Il *poggio : giornale dell'educandato governativo della SS. Annunziata al Poggio imperiale in Firenze. - A. 1, n. 1 (gen. 

1950)-a. 16, n. 1 (apr. 1965). - Firenze : Tip. A. Meschini, 1950-1965. - 15 v. ; 4. ((Non pubblicato nel 1964.

misc. h 101   DON 6551 
*Trasformazioni di antiche chiese conventuali fiorentine nel tardo Rinascimento / Ferdinando Rossi. - [s.l. : s.n., dopo il 

1965). - 12 p. : ill. ; 31 cm. ((Estr. da: Bollettino ingegneri, n.12.
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misc. h 102-103  1960 DON 6552 
Il *poggio : giornale dell'educandato governativo della SS. Annunziata al Poggio imperiale in Firenze. - A. 1, n. 1 (gen. 

1950)-a. 16, n. 1 (apr. 1965). - Firenze : Tip. A. Meschini, 1950-1965. - 15 v. ; 4. ((Non pubblicato nel 1964.

misc. h 106   DON 6484 
L'*oratorio di San Tommaso d'Aquino di Santi di Tito a Firenze / Pietro Moschella. - [s.l. : s.n., dopo il 1971]. - 5 p. : ill. ; 31 

cm. ((Estr. da: Bollettino degli Ingegneri, n.10.

misc. h 107   DON 6670 
Il *castello di Romena / Guido Morozzi. - Firenze : \s.n., 1957?!. - 8 p. : ill. ; 34 cm. ((Estr. da : Bollettino tecnico degli 

architetti e ingegneri della Toscana, dicembre 1957.

HA PER ALTRO TITOLO 2224946 RML0076380 Il *restauro del castello di Romena. 

((Tit. interno dell'articolo.

misc. h 108   DON 6668 
L'*architettura nell'Aretino : il medio e il tardo Rinascimento / Ugo Procacci. - Padova : Tipografia antoniniana,  (dopo il 

1961). - P.123-149 : ill. ; 27 cm. ((Estr. da: Atti del 12. congresso nazionale di storia dell'architettura, Arezzo 1961.

misc. h 109   DON 6669 
*Sant'Agostino vescovo e dottore della Chiesa nel 16. centenario della sua nascita : numero unico per le solenni 

celebrazioni nella Chiesa di S. Agostino in Arezzo, 7-14 novembre 1954. - [s.l. : s.n., 1954?]. - 12 p. : ill. ; 35 cm.

misc. h 110   DON 6485 
*S. Miniato al Monte : note su una geometria compositiva / Vincenzo Andriello. - [s.l. : s.n.], stampa 1972 (Napoli : 

Pubbligraf). - 39 p. : ill. ; 27 cm.

misc. h 111   DON 6631 

*Alcuni lavori della Soprintendenza ai monumenti e gallerie di Pisa a edifivi monumentali della Lunigiana e Garfagnana : 

relazione presentata al Convegno di Studi apuani organizzato dalla Sezione lunense dell'Istituto internazionale di Studi 

liguri in collaborazione col Comitato apuano di Studi etnografici e linguistici di Massa-Carrara / Luigi Pfanner. - [s.l. : s.n., 

dopo il 1956]. - P.50-53 ; 27 cm. ((Estr. da: Giornale storico della Lunigiana, n.s., a.VII, n.1-2.

misc. h 112   DON 6611 
L'*Arno e il nuovo Ponte di Mezzo : ricerca sperimentale su modello idraulico / Corrado Ruggiero. - [Pisa] : tip.Comunale, 

[1946?]. - p.47. ; [5] c.di tav. ; ill.; 30 cm. ((In testa al front : Comune di Pisa

misc. h 113   DON 6632 
Il *tempio di S. Sepolcro in Pisa ridotto all'antica forma. - (Pisa : Tipografia dei ff. Nistri, 1859). - 7 p. ; 21 cm. ((Estr. da: 

l'Indicatore, a. 5., n. 12. - Note tipografiche dalla copertina. 

misc. h 114   DON 6522 
*Cosimo de' Medici e la costruzione della Badia fiesolana / Ugo Procacci. - Roma : De Luca, 1968. - P. 80-97 : ill. ; 27 cm. 

((Estr. da: Commentari, 19., n. 1.-2.

misc. h 115   DON 6523 La *patria di Giotto / Ugo Procacci. - [S.l. : s.n., 19..]. - 9 p. ; 31 cm. ((Estratto.

misc. h 116   DON 6650 
*Disegno del primitivo Livorno : *premesse storiche al piano regolatore / Alberto Simonini. - [s.l. : s.n., dopo il 1952]. - 12 

p. : ill. ; 28 cm. ((Estr. da: Rivista di Livorno, n.6.

misc. h 117   DON 6630 
Il *consolidamento del campanile di Pisa / Domenico De Simone. - Roma : C. Colombo, 1941. - P.355-364 : ill. ; 27 cm. 

((Estr. da: Atti del 2. convegno nazionale di storia dell'architettura (Roma, 1938).

misc. h 118   DON 6524 
I *disegni per la Rotonda degli Angioli : elementi per la ricomposizione del progetto del Brunelleschi / Gaetano Miarelli 

Mariani. - Firenza : EDAM,  (dopo il 1975). - [14] p. : ill. ; 32 cm. ((Estr. da: Antichità viva, n.2

misc. h 119   DON 6649 

Il *Trebbio di Aldule : prima forma urbanistica della terra livornese (con riferimenti a Porto Pisano, a Liburna e a Livorno) / 

di Alberto Simonini. - S.l. :  s.n. , 1964. - 1 v. : fig ; 29 cm. (( Estratto da 'La Provincia di Livorno' n. 5 Settembre-Ottobre 

1964

misc. h 120   DON 6637 
Il *restauro e la ricostruzione della Badia di S. Savino in Pisa / Gian Carlo Nuti. - [s.l. : s.n., 19..?] (Pisa : Felici). - 5 p. ; 30 

cm.

misc. h 122   DON 6493 

Il *chiostro di S. Miniato al Monte : nota breve sull'architettura e sui restauri / Francesco Gurrieri. - Firenze : [s.n.], 1976. - 

[6] c. : ill. ; 24 cm. ((In testa al front.: Ministero per i beni culturali e ambientali, Soprintendenza ai monumenti per le 

province di Firenze e Pistoia.
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misc. h 123   DON 6616 
*Proposta di opere provvisionali e definitive per il consolidamento del campanile di Pisa / Nello Bemporad, Enzo 

Vannucci. - [s.l. : s.n., 1963?]. - [16] c. : ill. ; 31 cm.

misc. h 124   DON 6626 
*Per un corpus dei bacini di ceramica dei nostri antichi monumenti : i bacini di San Miniato / Gaetano Ballardini. - Faenza : 

F.lli Lega, 1938. - 18 p., V c. di tav. : ill. ; 25 cm. ((Estr. da : Faenza : a. 26, fasc. 1, 1938

misc. h 125   DON 6627 
*Ricostruzione della torre di Federico 2. sulla Rocca di S. Miniato / Renato Baldi, Emilio Brizzi. - [S.l.] : [s.n.], [1956?]. - [4] 

p. : ill. ; 31 cm. ((Estr. da : Bollettino Ingegneri di Firenze n. 12, dicembre 1956.

HA PER ALTRO TITOLO 3073344 TSA1443857 La *ricostruzione della torre di 

Federigo 2. sulla Rocca di S. Miniato.

misc. h 126   DON 6602 
Il *campanile della Cattedrale di Pistoia / Francesco Gurrieri. - Pistoia : Societa Pistoiese di Storia Patria, 1968. - P. 94-

107., \14! c. di tav. : ill. ; 25 cm. ((Tit. della cop. - Estr. da: Bullettino Storico Pistoiese, 3. serie, v. 3., anno 70. (1968).

misc. h 127   DON 6495 

La *chiesa di S. Jacopo a Ripoli nella casa del soldato, Firenze / a cura del 7. C.M.T. Regione militare tosco emiliana. - 

°S.l. : s.n.!, stampa 1977 (Firenze : Istituto geografico militare). - 39 p. : ill. ; 25 cm. ((In testa alla cop.: Soprintendenza ai 

beni ambientali e architettonici di Firenze e Pistoia. - Contiene: Il restauro della chiesa di S. Jacopo a Ripoli di Nello 

Bemporad; Notizie storiche di Daniela Mignani Galli.

HA PER ALTRO TITOLO 2224949 VIA0116031 La *chiesa di S. Jacopo a Ripoli : 

restauro 1974-1976.

misc. h 128   DON 6496 *Chiesa di S. Maria a Settignano : cenni storici e notizie di restauro. - [s.l. : s.n.], pref.1976. - 12 p. : ill. ; 23 cm.

misc. h 130   DON 6580 
Una *quasi sconosciuta opera juvarriana: la costruzione settecentesca del Palazzo pubblico di Lucca / Sandro Benedetti. - 

 [Roma] : De Luca,  (dopo il 1973). - P.145-183 : ill. ; 29 cm. ((Estr. da: Palladio, a.CXXIII, n.I-IV.

misc. h 131   DON 6606 
Un *cippo funerario etrusco a Pistoia / Natale Rauty. - Pistoia : Società pistoiese di Storia patria, 1972. - P.119-122 : ill. ; 

25 cm. ((Estr. da: Bullettino storico pistoiese, s.III, v.VII, a.LXXIV.

misc. h 132   DON 6598 
Il *castello di Batoni e l'antico itinerario per Modena attraverso l'Appennino pistoiese / Natale Rauty. - [S. l. : s. n., 1972]. - 

P. 65-86 : ill. ; 21 cm. ((Estr. da: Bullettino storico pistoiese, n. 7 (1972).

misc. h 133   DON 6600 
Il *restauro della Rocca della Sambuca (1354) / Natale Rauty. - Pistoia : Società pistoiese di storia patria,  (dopo il 1969). - 

P.53-60 ; 25 cm. ((Estr. da: Bullettino storico pistoiese, s.III, v.IV, a.LXXI.

misc. h 134   DON 6500 
*S. Maria e Brigida al Paradiso, Firenze : restauri 1974-1976. - [Firenze] : Tip. Industria tipografica fiorentina, 1976. - 42 p. 

: ill. ; 22 cm. ((Tit. della cop.

HA PER ALTRO TITOLO 2224950 SBL0148085 *Santa Maria e Brigida al Paradiso, 

Firenze .

misc. h 135   DON 6684 

*Alcune osservazioni circa lo studio dell'urbanistica medievale in Siena / Raffaello Niccoli. - [s.l.] : De Magistris & Bellotti, 

1955. - 11 p. : ill. ; 27 cm. ((Estr. da: Atti del 7. congresso nazionale di storia dell'architettura, Palermo (24-30 settembre 

1950.

misc. h 136   DON 6501 
Le *Palais Medicis et les fresques de Benozzo Gozzoli / par Piero Bargellini ; translator Gladys Hutton. - Roma : L. Del 

Turco, c1963. - 36 p. : ill. ; 25 cm.

misc. h 137   DON 6566 
*6. sagra musicale lucchese : concerti di musica religiosa, 25 aprile-30 maggio 1968. - [s.l. : s.n., dopo il 1968] (Lucca : 

Matteoni). - 1 fasc. : ill. ; 24 cm.

misc. h 138   DON 6628 
Il *manto di copertura in alluminio della Chiesa di S. Maria della Spina in Pisa / Gian Carlo Nuti. - [S.l. : s.n., 1949?] 

(Milano : Bertieri). - 13 p. : ill. ; 27 cm. ((Già pubbl. in: Alluminio (1949), n. 5., pag. 481-492.

misc. h 139   DON 6593 
*Santa Maria a Gello : Nota breve sull'architettura e sul restauro / Francesco Gurrieri. - Pistoia : [s.n.], 1973. - 11 p., [9] c. 

di tav. : ill. ; 25 cm.

misc. h 140   DON 6612 
*Ciò che insegna la fondazione della torre di Pisa / Fernando Terracina. - Milano : Collegio degli ingegneri, 1963. - [8] p. : 

ill. ; 30 cm.

misc. h 141   DON 6515 
La *chiesa dello Spedale del Ponte petrino / Francesco Gurrieri. - Prato : Azienda autonoma di turismo, [19..?]. - 15 p., [8] 

c. di tav. : ill. ; 25 cm.
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misc. h 151   DON 6594 
Il *restauro del palazzo di Giano a Pistoia / Francesco Gurrieri. - Firenze : s. nn., 1974 (Firenze : Grafistampa). - 47 p. : ill. 

; 24 cm.

misc. h 1231   DON 6615 
*Consolidamento del terreno di fondazione del campanile del duomo di Pisa : riassunto della relazione illustrativa del 

progetto ... / [Francesco Penta]. - [s.l. : s.n.], 1957. - 4 p., [5] c. di tav. : ill. ; 30 cm.

misc. K 12   DON 10138 
La *tutela dei monumenti e dei caratteri ambientali nei piani di ricostruzione / Achille Bertini Calosso. - Roma : Idea, 

[1948?]. - 16 p. ; 21 cm. ((Estr. da: Idea, a.IV, n.9.

misc. l 120   DON 3049 

Il *castello di Minturno : contributi didattici / Cesare Crova. - [S.l. : s.n.], stampa 1998 (Roma : Esagraf). - 16 p. : ill. ; 35 

cm. ((In testa al front.: Università degli studi di Roma La Sapienza, Facoltà di architettura, Dipartimento di storia 

dell'architettura, restauro e conservazione dei beni architettonici, Corso di restauro architettonico prof. Mario Dal Mas.

misc. l 123   DON 9884 
*Vulci : *storia - scavi - rinvenimenti / Renato Bartoccini. - Roma : Stab. grafico Tiberino, 1960. - 27 p., XVIII p. di tav. : ill. ; 

24 cm. ((Estr. da: Atti del VII Congresso internazionale di archeologia classica, Roma, 1958

misc. M 1   DON 4725 

I *rapporti tra l'architettura e le arti della pittura e della scultura nei vari periodi dell'arte italiana / Gustavo Giovannoni. - 

Roma : Reale Accademia d'Italia, 1936. - 16 p. ; 26 cm. ((In testa al front.: Reale Accademia d'Italia, Fondazione 

ALessandro Volta. Estr. da: Atti del 6. convegno, Tema: Rapporti dell'architettura con le arti figurative. Roma, 25-31 

ottobre 1936.

FA PARTE DI Libro moderno 1247079 RMS1534510 *6. Convegno "Volta" promosso 

dalla classe delle arti : Tema: *Rapporti dell'architettura con le arti figurative : Roma, 25-

31 ottobre 1936-XIV. - Roma : Reale Accademia d'Italia. - v. ; 24 cm. ((In testa al front.: 

Reale Accademia d'Italia, Fondazione Alessandro Volta, Istituita dalla Società Edison di 

elettricità.

misc. M 2   DON 5204 La *favola dell'affresco / Giovan Battista Comandé. - Palermo : Mori, [19..?]. - 7 p. ; 21 cm. ((Estr. da: Galleria, n.4-5-6.

misc. M 3   DON 5196 
*Sergio Tomberli : Gran Sala dell'Accademia, 21-31 maggio 1966 / presentazione di Renzo Grazzini. - [s.l. : s.n., 19..?] 

(Firenza : STIAV). - 1 fasc. : ill. ; 21 cm. ((In testa al front.: Accademia delle arti del disegno, Firenze.

misc. M 4   DON 4963 
*Bilancio di una mostra e di una istituzione / Augusta Ghidiglia Quintavalle. - [s.l. : s.n., 1952?]. - 14 p., [4] c. di tav. :_ill. ; 

24 cm. ((Estr. da: Aurea Parma, a.36, ottobre-dicembre 1952.

misc. M 7  bis DON 3822 
*Vincenzo Cannizzaro pittore calabrese / Fausta Gualdi. - Roma : De Luca, 1972. - P.112-130 : ill. ; 27 cm. ((Estr. da: 

Commentari, a.23, gennaio-giugno 1972, fasc.1-2.

misc. M 7   DON 5211 
*Vincenzo Cannizzaro pittore calabrese / Fausta Gualdi. - Roma : De Luca, 1972. - P.112-130 : ill. ; 27 cm. ((Estr. da: 

Commentari, a.23, gennaio-giugno 1972, fasc.1-2.

misc. M 8   DON 5009 *Gruppo di Odisseo e Polifemo / Anna Paoletti. - Perugia : Grafica, [19..?]. - 23 p. ; 29 cm. ((Tit. in copert.: Gruppi omerici. HA PER ALTRO TITOLO 2221873 RMS1380093 *Gruppi omerici.

misc. M 9   DON 4954 
*Sentimento del tempo nell'arte funeraria / Liliana Grassi. - Milano : EDIT, 1962. - 1 v. : ill. ; 24x33 cm. ((Estr. da: Marmo 

tecnica architettura, n.1, marzo 1962.

misc. M 10   DON 4720 

*Pericoli di disumanizzazione nel mondo contemporaneo / relazioni di A. Bonsanti ... ?et al.? al Congresso del 188. 

Distretto del Rotary internazionale (Montecatini- Pistoia, 9-11 giugno 1961) ; introduzione di T. Bolelli. - Pisa : Tip. V. 

Lischi e F., 1961. - 77 p. ; 21 cm .

misc. M 12   DON 4961 
Le *arti belle sono le arti della libertà : orazione di Luciano Scarabelli all'Accademia di belle arti in Ravenna, 25 giugno 

1865, secondo delle feste dantesche. - Milano : Tip. di F. Gareffi, 1865. - 22 p. ; 25 cm.

misc. M 13   DON 5187 
Il *gusto degli antichi ninfei nella descrizione vasariana / Giuseppe Zander. - Padova : Tip. antoniana, dopo il 1961. - 

P.239-244 ; 27 cm. ((Estr. da: Atti del 12. Congresso nazionale di Storia dell'Architettura, Arezzo 1961.
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misc. M 14   DON 8449 

*Julian Klaczko : 1825-1906 : uno storico dell'arte italiana / Jan Bialostocki. - Wroclaw \etc.! : Zaklad Narodowy imienia 

Ossolinskich wydawnictwo Polskiej Akademii Nauk, 1966. - 29 p., 2 c. di tav. di cui 1 ripieg. : ill. ; 24 cm. ((Conferenza 

tenuta nella biblioteca di Roma dell'Accademia polacca di scienze e lettere il 9 aprile 1965.(*Conferenze ; 29)

HA PER ALTRO TITOLO 2221872 SBL0188329 *Julian Klaczko : 

(milleottocentoventicinque-millenovecentosei) : uno storico dell'arte italiana

misc. M 15   DON 9599 *Idée de Renaissance / Mario Salmi. - Alger ; Revue de la Mediterranee, 1958. - 16 p. ; 24 cm

misc. M 20   DON 10311 
Un *bilancio per "due decenni di eventi artistici in Italia: 1950-70 / Francesco Gurrieri. - [s.l. : s.n., 1970?]. - P.57-88 ; 24 

cm. ((Estr. da: Prato : storia e arte, a.XI, n.29, dicembre 1970.

misc. M 21   DON 10309 
Il *tabernaculum magnum di Niccolò di Lionello / Francesco Gurrieri. - Firenze : Biblioteca medicea Laurenziana, [1978?]. - 

 11 p., 8 c. di tav. : ill. ; 23 cm.

misc. mB 1   DON 8035 
[*Storia di un monumento peripatetico / Valerio Cianfarani!. - Roma : F.lli Palombi, 1937. - 6 p. ; 26 cm. ((Estr. da: L'Urbe, 

a. 2, n. 8.

misc. mB 2   DON 8040 
L'*espansione di Roma verso i colli e verso il mare / Gustavo Giovannoni. - Rocca S. Casciano : L. Cappelli, 1934. - 26 p., 

[4] c. di tav. : ill. b/n ; 24 cm. ((Estr. da: Roma, 12 (1934), n. 1-2 (genn.-feb.).

misc. mB 3   DON 8037 
La *popolazione del distretto di Roma sui primordi del Quattrocento / Giuseppe Pardi. - In Roma : a cura della R. Societa 

romana di storia patria, 1927. - 26 p. ; 24 cm. ((Estr. da: Archivio della R. Societa romana di storia patria, v. 49.

misc. mB 4   DON 8010 *Sulla tomba di Vittoria Colonna / Fabrizio Colonna. - Roma : Stabilimento tipografico dell'Opinione, 1887. - 18 p. ; 25 cm.

misc. mB 5   DON 8036 
*Matematici contro architetti nella Roma del '700 / Roberto Battaglia. - Roma : Istituto di studi romani, 1941. - 16 p., [1] c. 

di tav. : ill. b/n ; 24 cm. ((Estr. da: Roma, 1941 (dicembre).

misc. mB 6   DON 8041 
*Pio 9. in giro per Roma / Silvio Negro. - Roma : La nuova Antologia, 1943. - P.31-44 ; 25 cm. ((Estr. da: La nuova 

antologia, 1 gennaio 1943.

misc. mB 7   DON 7996 
L' *ultimo tentativo di riforma dell'ordine di Santo Spirito / Gabriele Russotto. - Roma : Ed. liturgiche e missionarie, 1943. - 

38 p. ; 21 cm. ((Estr. da: "Archivio storico della carità in Italia" annesso agli Annali della Carità,  1943

misc. mB 8   DON 7963 
*Ariosto e Roma / Eugenio Ragni. - Roma : Istituto di storia romana, c1975. - 25 p. ; 25 cm(*Quaderni di studi romani. Ser. 

1 ; 40)

misc. mB 9   DON 8033 
La *Scuola romana degli architetti e l'Opera dell'Associazione artistica fra i cultori di architettura a Roma / E. Negri. - 

Roma : [s.n.], 1928. - 8 p. ; 24 c. ((Estr. da: Atti del 1. Congresso nazionale di Studi romani, aprile 1928.

misc. mB 10   DON 8032 
*Artisti sconosciuti o mal noti nella Roma di Pio 4. / Vincenzo Golzio. - Roma : Ass. di cultura romana Te Roma sequor, 

1954. - 9 p. ; 24 cm.

misc. mB 11   DON 8031 
Il *marchese del Grillo e l'origine della sua leggenda / Arnaldo Rava. - Roma : Reale istituto di studi romani, 1942. - P.167-

170, [1] c. di tav. ; 25 cm. ((Estr. da: Roma, a.1942 (aprile).

misc. mB 12   DON 8029 *Raccolta di scritti / di Eugenio Di Castro. - Roma : Palombi, stampa 1955. - 54 p., [6] c. di tav. ; 27 cm. ((Estr. da: L'Urbe.

misc. mB 13   DON 8022 

L'*Associazione artistica fra i cultori di architettura e l'opera sua dalla sua fondazione (1890) all'anno 1906 : pubblicato in 

occasione del 7. Congresso internazionale degli architetti in Londra, 16-21 luglio 1906. - Roma : Tip. Capitolina D. 

Battarelli, 1906. - 19 p. ; 27 cm. ((In testa al front.: Pubblicazione sociale n. 8.
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misc. mB 14   DON 7960 
*Manzoni e Roma / Aurelia Accame Bobbio. - Roma : Istituto di studi romani, 1974?. - 22 p. ; 24 cm.(*Quaderni di studi 

romani. Ser. 1 ; 36)

misc. mB 15   DON 8044 
*Roma e la Resistenza / Aldo Garosci ... [et al.]. - Roma : Istituto di studi romani, [1975?!. - 19 p. ; 25 cm. ((Testi delle 

relazioni alla tavola rotonda tenutasi a Roma, 8 aprile 1975. - Estr. da: Studi romani, luglio-settembre 1975.

misc. mB 16   DON 7961 
*Petrarca e Roma / di Rodolfo de Mattei. - Roma : Litostampa Nomentana, 1974. - 26 p. ; 20 cm. ((Ed. di 621 esempl. 

num.

misc. mB 17   DON 8030 

*Conferenze accademiche dell'anno 1945 (dalla fondazione 70.) / Società dei cultori dell'archeologia cristiana. - Città del 

Vaticano : Pontificio istituto di archeologia cristiana, 1944-1945. - P.317-324 ; 24 cm. ((Estr. da: Rivista di archeologia 

cristiana, a.21-22, n.1-4.

misc. mB 18   DON 8027 

*Di Tor de' conti e dei diritti del pubblico sopra monumenti che si rinvengono in proprietà private : lettura fatta al collegio 

degli ingegneri ed architetti di Roma la sera del 28 marzo 1885 ... / Francesco Mora. - Roma : Tip. Fratelli Centenari, 

1885. - 18 p. ; 25 cm. ((Estr. dagli Atti del Collegio, a.1885, f.1.

misc. mB 19   DON 8039 
*Scrittori contemporanei di cose romane : Thomas Ashby / Francesco Tomassetti. - Roma : a cura della R. Societa 

Romana di storia patria, 1927. - 51 p. ; 24 cm. ((Estratto da: Archivio della R. Societa Romana di storia patria, vol. 50.

misc. mB 20   DON 8038 
*Francesco Sabatini, studioso e divulgatore di memorie romane / Romolo Artioli. - [Roma] : Istituto di Studi romani, 1942. - 

15 p., [1] c. di tav. ; 25 cm.

misc. mB 21   DON 8020 
*Giovan Battista Cipriani / Cesare Olschki. - Roma : fratelli Palombi, [s.d.]. - 20 p., V c. di tav. ; 25 cm.(*Quaderni di studi 

romani ; 11)

misc. mB 22   DON 7984 
La *sopravvivenza dell'antico a Roma : conferenza tenuta in Campidoglio nella ricorrenza del 2732. natale di Roma, il 21 

aprile 1979 / Adriano La Regina. - [Roma?] : De Luca Editore, [1979?]. - 14 p. ; 24 cm.

misc. mB 24   DON 6938 
*Alcuni disegni originali del Vespignani per le girandole di Roma. - [S.l. : s.n., 1937?]. - P. 13-24, [4] c. di tav. : ill. b/n ; 24 

cm. ((Estr. da: Roma, gennaio(1973).

misc. mB 25   DON 8028 

*Documenti su due pale di Giambattista Tiepolo progettate per S. Marco a Roma / Maria Del Bianco. - [s.l.] : Istituto 

veneto di scienze, lettere ed arti, [195.?]. - P.283-290 ; 24 cm. ((In testa al front.: Atti dell'Istituto veneto di scienze, lettere 

ed arti, a.a. 1951-1952, t.CX, Classe di scienze morali e lettere.

misc. mB 26   DON 7979 
Il *quattro di giugno / [Paolo Mazio]. - Roma : Tip. delle Belle Arti, 1842. - 16 p., [3] c. di tav. ; 22 cm. ((Nome dell'A. in 

fondo allo scritto. - Estr. da: Album.

misc. mB 27   DON 7809 
Un *ateneo internazionale in Roma / Lina Montalto Tentori. - [S.l.] : Vallecchi, [19..?]. - 20 p. ; 24 cm. ((Estr. da: Romana, 

a.VII, n.2.

misc. mD 2   DON 7928 
Il *quartiere greco-orientale di Roma nell'antichità e nel Medio Evo / G. Marchetti-Longhi. - Roma : Istituto di studi romani, 

1938. - 19 p. ; 24 cm. ((Già pubbl. in: Atti del 4. Congresso nazionale di studi romani.

misc. mD 3   DON 7920 
Il *restauro delle casette di s. Paolino alla Regola : La nuova Sede del dopolavoro della giustizia. - Roma : Tip. Delle 

Mantellate, 1939. - 14 p. : ill. ; 25 cm.

misc. mD 4   DON 7921 
L'*Aventino nella rinascita e nel barocco attraverso i documenti iconografici / Roberto Battaglia. - Roma : Reale istituto di 

studi romani, 1942. - 43 p., 6 p. di tav. : ill. ; 25 cm.(I *colli fatali di Roma. L'Aventino ; 5)

misc. mD 8   DON 7926 
*Della biblioteca di Sisto 5. e del portone berniniano a Castel Gandolfo / Giovanni Incisa della Rocchetta. - Rocca S. 

Casciano : L. Cappelli, 1934. - P.103-106, [1] c. di tav. ; 24 cm. ((Estr. dalla rivista Roma, 1934, n.3 (marzo).

misc. mD 12   DON 7713 
15: *Urbe, urbanistica, urbanesimo / Gian Giacomo Borghese. - [Roma] : Reale istituto di studi romani, 1943. - 12 p. ; 25 

cm.

FA PARTE DI Libro moderno 2422113 RMS2487538 Il *piano regolatore di Roma 

imperiale. - [Roma] : Istituto di studi romani. - v. ; 24 cm.
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misc. mD 13   DON 8034 
*Relazioni e comunicazioni varie / G. Giovannoni. - Roma : Società editrice laziale, 1908. - 1 v.   (paginazione varia), [1] c. 

di tav. : ill. b/n ; 28 cm. ((Estr. dall'Annuario dell'Associazione artistica fra i   cultori di architettura a Roma, 1906-1907.

misc. mD 14   DON 2165 
*Roma e l'Oriente nell'architettura del Rinascimento / Luigi Crema. - Roma : Istituto di studi romani, 1936. - 16 p., 1 c. di 

tav. : ill. ; 25 cm. ((Estr. da: Roma, agosto(1936).

misc. mD 15   DON 9919 
*Rami cinquecenteschi alla R. calcografia : notizia aggiunta al vol. 15. del Bartsch / Benvenuto Disertori. - Firenze : 

Olschki, 1932. - 16 p. ; 30 cm.

misc. mDa 11   DON 7710 
L'*angolo meridionale del Foro della Pace / F. Castagnoli, L. Cozza. - [s.l. : s.n.], 1959 (Spoleto ; Roma : Panetto & 

Petrelli). - P.121-142 : ill. b/n ; 27 cm ((Estr. da: Bull. Comm. Arch. di Roma, v.76 (1956-1958).

misc. mDa 14  (1943) DON 7765 

*Capitolium : rassegna mensile del Governatorato. - A. 12, n. 1 (gen. 1937)-a. 51, n. 11/12 (nov.-dic. 1976). - Roma : 

Istituto romano di arti grafiche di Tumminelli, 1937-1976. - 40 v. : ill. ; 28 cm. ((Il compl. del tit. varia, dal 1970 scompare. - 

L'editore varia. - Indice generale 1925-1976 in: a. 51, n. 11/12 (nov.-dic. 1976).

CONTINUAZIONE DI Libro moderno 219354 TO00179056 *Bollettino della capitale : 

periodico mensile del Governatorato di Roma. - A. 1, n. 1 (28 ott. 1935)-a. 2, n. 3 (dic. 

1936). - Roma : Istituto romano di arti grafiche, 1935-1936. - 2 v. ; 21 cm. ((Diretto da 

Giuseppe Bottai.; HA PER ALTRO TITOLO 2095590 RMS0135694 *Capitolium <1937>

misc. mDa 18   DON 7759 
*Vicende della colonna dall'antichità ai giorni nostri / A. M. Collini. - Roma : L'Erma di Bretschneider, 1955. - P.33-42 : ill. 

b/n ; 27 cm. ((Estr. dal volume : La colonna di Marco Aurelio.

misc. mDa 21   DON 7761 
*Mosaici romani del 5. e 6. secolo / Carlo Cecchelli. - Faenza : Stab. grafico F.lli Lega, [1958?!. - P. 37-44 ; 25 cm. ((Estr. 

da: Corsi di cultura sull'arte ravennate e bizantina, Ravenna 1958, fasc. 2.

misc. mDa 24   DON 7756 

Le *cappelle, e specialmente quella, ora risorta, detta dei giustiziati o dei forzati, in Castel S. Angelo / Romolo Artioli. - 

[Roma] : Istituto di Studi romani, 1942. - 11 p., [2] c. di tav. : ill. b/n ; 24 cm. ((Estr. da: Atti del 5. Congresso Nazionale di 

Studi Romani.

misc. mDa 25   DON 7755 
*Scavi, scoperte, restauri ed incrementi del mausoleo di Adriano in Roma / Romolo Artioli. - [Roma] : Istituto di studi 

romani, 1938. - 8 p., 2 p. di tav. : ill. b/n ; 24 cm. ((Estra. da: Atti del 4. convegno nazionale di studi romani.

misc. mDa 27   DON 7714 
*Alcune iscrizioni graffite / Guido Zucchini. - [S.l. : s.n., 1950?]. - 12 p. ; 31 cm. ((Estr. da: Atti e Memorie dell'Accademia 

Clementina di Bologna, vol. IV, 1950.

misc. mDa 33   DON 7718 

*Rilievo planimetrico e altrimetrico del Palatino : eseguito dagli allievi della Scuola d'applicazione per gli ingegneri in Roma 

/ V. Reina e U. Barbieri. - Roma : Accademia dei Lincei, 1904. - 4 p., [1] c. di tav. : ill. ; 30 cm. ((Estr. da: Notizie degli 

scavi, c.1904, fasc.2.

misc. mDa 55   DON 7733 
La *basilica dei Flavi sul Palatino / Gustavo Giovannoni. - Roma : C. Colombo, 1941. - P.86-94 : ill. b/n ; 27 cm. ((Estr. da: 

Atti del 3. convegno nazionale di storia dell'architettura.

misc. mDa 72   DON 7747 
*Forum Pacis / A. M. Colini. - Roma : C. Colombo, 1938. - 40 p., 4 c. di tav. : ill. b/n ; 27 cm. ((Estr. da.: Bull. della Comm. 

Arch. Com. di Roma, n.65 (1937).

misc. mDa 75  (1925) DON 4749 

*Vita e pensiero : rassegna italiana di coltura. - Anno 1, n. 1 (1 dic. 1914)- . - Firenze : Libreria ed. Fiorentina, 1914-. - 

volumi : ill. ; 24 cm. ((Esce ogni 20 giorni, poi mensile, dal 1999 bimestrale . - Fondatori: Agostino Gemelli, Vico Necchi, 

Francesco Olgiati. - Il complemento del titolo varia in: mensile [poi] bimestrale di cultura dell'Università Cattolica. - 

L'editore varia in: Vita e pensiero. - Da: N. 5 (20 feb. 1915) il luogo di edizione varia in: Milano. - Non pubblicato dal 1944 

al 1946.

HA PER ALTRO TITOLO 2212588 LO10896603 *V&P.

misc. mDa 101   
DON 

83678442 

La *sala termale della villa liciniana e le cupole romane / G. Giovannoni. - Roma : Stab. tipo-litograf. del Genio civile, 

1904. - 39 p., [2] c. di tav. ripieg. : ill. ; 27 cm. ((Estr. da: Annali della Societa degli ingegneri e degli architetti italiani, fasc. 

3 (A. 1904)
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misc. mDD 1   DON 6939 
*Notizie sull'arte romana del Settecente tratte dal diario del Valesio / Vincenzo Golzio. - [s.l. : s.n.], [1936?]. - 7 p. ; 27 cm. 

((Estr. da: Archivi : Archivi d'Italia e rassegna internazionale degli archivi, a.3, n.2.

misc. mDE 1   DON 7806 
Una *idea per il Lungotevere fra Castel S. Angelo e Ponte Vittorio Emanuele / Attilio Spaccarelli. - [s.l. : s.n.], 1969. - 9 p. : 

ill. b/n ; 30 cm. ((Estr. da: Ingegneri e architetti, a.19, n.3-4 (marzo-aprile 1969).

misc. mDE 2   DON 7768 
*Concorso per il progetto del palazzo del Littorio e mostra della rivoluzione fascista in via dell'Impero. - Roma : Palombi, 

XII \1934!. - 24 p. : ill. ; 32 cm.

misc. mDE 3   DON 7769 *Auditorium megateatro in Roma / Luigi Vietti. - Novara : Ist. geografico De Agostini, 1935. - 1 v. : ill. ; 25 cm.

misc. mDE 4   DON 7770 
*A di 10 marzo 1877. Istromento di donazione di una biblioteca fatta dall'illmo signor professore commendatore Antonio 

Sarti a favore del comune di Roma / rogato da Camillo Vitti. - Roma : Tip. Ed. Romana, 1877. - 15 p. ; 27 cm.

HA PER ALTRO TITOLO 2218469 RML0098757 *A di dieci marzo 

milleottocentosettantasette.

misc. mDE 5   DON 7804 

*Analisi e proposte per la sistemazione del mercato di Piazza Vittorio nel quartiere Esquilino a Roma / Carlo Chiarini ... [et 

al.]. - Roma : Istituto di disegno industriale e arredamento della Facoltà di Architettura di Roma, 1980. - 27 p., [6] c. di tav. 

; 27 cm.

misc. mDE 6   DON 7807 
I *problemi dell'architettura e dell'edilizia nel piano regolatore provinciale / Vincenzo Fasolo. - Roma : Cremonese, 1935. - 

20 p., [5] c. di tav. : ill. b/n ; 25 cm. ((Estr. da: Il piano regolatore provinciale di Roma.

misc. mDE 8   DON 7808 

Le *vicende edilizie di Roma dal 1870 ad oggi : I grandi concorsi e le grandi opere architettoniche / Marcello Piacentini 

con la collaborazione di Francesco Guidi. - Roma : Fratelli Palombi editore, 1948. - 18 p., [2] c. di tav. : ill. b/n ; 26 cm. 

((Estr. da: L'Urbe, a.11, n.4.

misc. mDE 9   DON 7797 
1: *Lineamenti fondamentali del piano regolatore di Roma imperiale / Gustavo Giovannoni. - Roma : Istituto di studi 

romani, 1939. - 25 p., 3 c. di tav. ripieg., 9 p. di tav. : fot. ; 24 cm.

FA PARTE DI Libro moderno 2422113 RMS2487538 Il *piano regolatore di Roma 

imperiale. - [Roma] : Istituto di studi romani. - v. ; 24 cm.

misc. mDE 10   DON 7801 

*Cento anni di architettura a Roma, 1870-1970 : Palazzo delle esposizioni, maggio-giugno 1971 : i testi / mostra 

convegno organizzato dalla Sezione laziale dell'Istituto nazionale di architettura. - \S. l. : s. n., 1971?! (Roma : Tip. della 

pace). - 46 p. : ill. ; 26x12 cm.

misc. mDE 13   DON 7785 
L'*E.U.R. : *centro direzionale e quartiere moderno alla periferia di Roma / Virgilio Testa. - Roma : Istituto di studi romani, 

c1970. - 16 p., 12 p. di tav. : ill. ; 25 cm(*Quaderni di studi romani. Ser. 1 ; 32)

misc. mDE 14   DON 7777 

*Relazione al Consiglio comunale sui criteri d'impostazione del piano regolatore di Roma, approvata dalla Giunta 

municipale nella seduta del 12 ottobre 1951. - Roma : Tip. Centenari, [1951?]. - 24 p. ; 32 c. ((In testa al front.: Comune di 

Roma.

misc. mDE 20   
DON 

900000128 

L'*insediamento della terza universita nel settore ostiense-Valco San Paolo : ricerche e progetti. - Roma : DiPSA, [1995?]. 

- 32 p. : in gran parte ill. ; 28 cm. ((In testa al front.: Terza universita di Roma, Dipartimento di progettazionee scienze 

dell'architettura.

misc. mDE 21   DON 80 
La *Roma di Mussolini / Antonio Munoz. - Roma : Biblioteca d'arte, 1932. - 43 p., [1] antip. ; 23 cm. ((Sull'antip. 

ricostruzione di G. De Angelis D'Ossat della Nuova strada al Colosseo con la basilica di Massenzio.

misc. mG 1   DON 8180 
La *Chiesa della Visitazione / Saverio Busiri Vici. - [Roma] : Pontificia Opera per la Preservazione della Fede e Provvista 

di Nuove Chiese in Roma, 1971. - 1 v. : ill. b/n ; 29 cm. ((Estr. da: L'industria delle costruzioni, nov.dic. 1971.

misc. mG 2   DON 8205 
*Note sul disegno inedito di casa Sacchetti per S. Giovanni de' Fiorentini / Giuseppe Zander. - Roma : [s.n.], 1963. - P.21-

29 : ill. ; 26 cm. ((Estr. da: Scritti di Storia dell'arte in onore di Mario Salmi, v.3

misc. mG 3   DON 8183 
L'*architetto di San Giacomo in Augusta / [Mario Zocca]. - [s.l. : s.n.], 1936. - P.519-530 : ill. b/n ; 29 cm. ((Estr. da: 

Bollettino d'Arte del Ministero dell'Educazione Nazionale, n.11 (maggio 1936).

misc. mG 4   DON 8179 

*Pitture del 12. secolo scoperte nella Basilica di Santa Croce in Gerusalemme a Roma / [Giovanni Biasiotti, Santi 

Pesarini]. - [s.l. : s.n.], 1913. - P.245-274, [7] c. di tav. : ill. b/n ; 25 cm. ((Estr. da: Studi romani : rivista di Archeologia e 

Storia, a.1 (1913).
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misc. mG 5   DON 8228 
Il *cimitero sopra la catacomba di Domitilla / A. Ferrua. - [s.l. : s.n], 1960. - P.173-210, [2] c. di tav. rip. ; 27 cm. ((Estr. da: 

Rivista di archeologia cristiana, n.3-4 (1960).

misc. mG 6   DON 8170 

*Nuove considerazioni sulla chiesa inferiore di S. Crisogono / \Bruno M. Apollonj Ghetti!. - Citta del Vaticano : Pontificio 

Istituto di archeologia cristiana, 1946. - 15 p. : ill. ; 24 cm. ((Pagine numerate anche 236-249. - Estr. da: Rivista di 

archeologia cristiana, a. 22, n. 1-4.

misc. mG 7   DON 8182 

*DIsegno nel "libro" di Giuliano da Sangallo, collegabili a progetti per il S. Giovanni dei Fiorentini a Roma / di Enzo 

Bentivoglio. - [s.l. : s.n.], 1975. - P.251-260 : ill. b/n ; 27 cm. ((Estr. da: Mitteilungen des Kunsthistorischen Institutes in 

Florenz, 19, 2 (1975).

misc. mG 9   DON 8176 

La *Chiesa di S. Apollinare nella storia e nell'arte / [Gino Rosi]. - Roma : Officina tipografica romana Buona Stampa, 1928. 

- 16 p. : ill. b/n ; 25 cm. ((Contiene anche: Giuseppe Tomassetti / Filippo Ermini. Estr. da: Annuario del Ginnasio-Liceo, 

giugno 1927-ottobre 1928. - In testa al front.: Istituto pontificio S. Apollinare.

misc. mG 10   DON 8148 

*Mostra degli arredi sacri di S. Maria in Vallicella : Roma, giugno-Luglio 1950 / [catalogo a cura di] Nolfo Di Carpegna e 

Luisa Mortari ; [presentazione di] Paolo Caresana. - Roma : Tip. Pont. Università Gregoriana, [1950]. - 16 p., [4] c. di tav. : 

ill. ; 17 cm. ((In testa al front.: Congregazione dell'Oratorio di s. Filippo Neri, Chiesa nuova.

misc. mG 11   DON 8190 
*S. Maria in Campitelli / Giulio Carlo Argan. - Roma : De Luca, 1960. - P.73-86, [5] c. di tav. : ill. b/n ; 26 cm. ((Estr. da: 

Commentari, a.XI (gennaio-marzo 1960).

misc. mG 12   DON 8186 
Una *nuova ipotesi sul sito del "Lupercal" (S. Anastasia in Palatio e il lupercale) / Carlo Cecchelli. - Roma : Istituto di studi 

romani, 1943. - 5 p. ; 25 cm. ((Estr. da: Roma, a.1943, fasc. sett.-dic.).

misc. mG 13   DON 8227 
*Note su chiese e case romane specialmente del Medio Evo / C. Cecchelli. - Roma : Stab. tip. ditta C. Colombo, 1938. - P. 

228-248 : ill. ; 27 cm. ((Estr. da: Bull. della Comm. Arch. Com. di Roma (64), 1936.

misc. mG 14   DON 8226 
I *giubilei del 1625 e del 1650 / Antonio Munoz. - Torino [etc.] : SEI, [19..?]. - P.85-95, [3] c. di tav. : ill. b/n ; 26 cm. ((Estr. 

da: Gli anni santi / a cura dell'Istituto di studi romani.

misc. mG 15   DON 8225 
*Arte sacra in Roma nel primo cinquantennio del '900 / Mino Borghi. - Roma : Istituto di studi romani, 1953. - P. 293-306, 

p. di tav. XXXVII-XL : ill. ; 24 cm. ((Estr. da: Studi romani, A. 1, n. 3 (mag./giu. 1953).

misc. mG 19   DON 8204 
*Basiliche cristiane di Roma / relatore Gustavo Giovannoni. - [s.l. : s.n.], [19..?]. - P.127-143; 26 cm. ((Estr. da: Atti del 4. 

congresso di archeologia cristiana.

misc. mG 22   DON 8188 
Un'*opera romana di Filippo Juvara / Silvia De Vito Battaglia. - Roma : La libreria dello stato, \1937?!. - P. 485-498. : ill. ; 

29 cm. ((Estr. da: Bollettino d'arte del Ministero dell'educazione nazionale, n. 11 (magg. 1937).

misc. mG 23   DON 8187 L'*ambiente urbanistico delle chiese di Roma / [Mario Zocca]. - [s.l. : s.n.], [19..?]. - P.33-45 : ill. b/n ; 29 cm.

misc. mG 25   DON 8165 La *Chiesa di S. Eusterio di Roma / Alberto Zucchi. - Roma : Collegio S. Alessio Falconieri, 1934. - 10 p. ; 25 cm.

misc. mG 26   DON 8166 

La *cupola di S. Giacomo in Augusta e le cupole ellittiche in Roma / Mario Zocca. - Roma : Reale Istituto di Studi Romani, 

1945. - 31 p., VI p. di tav. : ill. ; 25 cm.(Le *cupole di Roma ; 4)(Il *volto di Roma nei secoli)(Il *volto di Roma nei secoli. Le 

cupole di Roma ; 4)

misc. mG 27   DON 8191 

La *storia della Chiesa di S. Giovanni dei Fiorentini nei documenti del suo archivio / A. Nava. - Roma : R. Deputazione di 

Storia Patria, 1937. - 30 p. ; 24 cm. ((Estr. dall'Archivio della R. Deputazione Romana di Storia patria, vol. 59, nuova serie, 

2.

misc. mG 28   DON 8163 
La *diaconia del Velabro : note e indagini storiche su la Chiesa di S. Giorgio al Velabro / Raffaele Boyer. - Roma : Scuola 

Tip. Don Luigi Guanella San Giuseppe al Trionfale, imprim. 1938. - 40 p. : ill. ; 17 cm.

misc. mG 29   DON 8197 
La *diaconia del Velabro / R. Boyer. - Roma : Casali, Funari & co., 1926. - 11 p. ; 24 cm. ((Estr. da: Echi del pontificio 

istituto S. Apollinare, a.II (aprile 1926), n.2.
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misc. mG 30   DON 8223 
La *cappella di S. Silvestro ai SS. Quattro Coronati e le recenti scoperte. - Roma : Tip. Della Pace, 1913. - 7 p., 4 c. di tav. 

: ill. ; 28 cm. ((Estr. da: Nuovo bollettino di archeologia cristiana, anno 19. (1913)

misc. mG 31   DON 8193 
*Di alcune opere d'arte nella Chiesa di S. Carlino alle Quattro Fontane / Carlo Galassi Paluzzi. - Roma : F.lli Palombi, 

1926. - P. 117-124, [1] c. di tav. : ill. ; 23 cm. ((Estratto da: Roma, a. 4., fasc. 3., marzo 1926.

misc. mG 32   DON 8194 *Per la datazione di una iscrizione romana medievale di S. Saba / [A. Silvagni]. - [s.l. : s.n.], [19..?]. - P.433-445 ; 26 cm.

misc. mG 33   DON 8158 
La *Madonna del miracolo in S. Andrea delle Fratte. - Roma : s.n., 1939. - 39 p. : ill. ; 25 cm. ((Suppl. a: Vita parrocchiale, 

n.1, gennaio 1939.

misc. mG 34   DON 8159 
La *Madonna del miracolo in S. Andrea delle Fratte. - Roma : s.n., 1937. - 23 p. ; 25 cm. ((Suppl. a: Vita parrocchiale, n.1, 

gennaio 1937.

misc. mG 35   DON 8221 

La *chiesa dei SS. Cosma e Damiano al foro romano e gli edifici preesistenti / di Giovanni Biasiotti e Philip B. Whitehead. - 

 Roma : Tip. poliglotta vaticana, 1925. - P. 83-122, [2] c. di tav. : ill. ; 25 cm. ((Estr. da: Rendiconti della Pontificia 

Accademia romana di archeologia, a. 3. (1925).

misc. mG 36   DON 8198 
[*Travertino e marmo per S. Agnese in Agone / Lina Montalto!. - [S.l. : s.n., 1957?!. - P. 402-414, [1! c. di tav. : ill. ; 24 cm. 

((Estr. da: Studi romani, 5 (lug.-ago. 1957), n. 4.

misc. mG 38   DON 8199 

Die *Lage der Konstantinischen Basilika der Heiligen Agnes an der Via Nomentana / Friedrich Wilhelm Deichmann. - Città 

del Vaticano : Pontificio Istituto di archeologia cristiana, 1946. - 22 p. : ill. ; 25 cm. ((Estr. da: Rivista di archeologia 

cristiana, a. XXII, n.1-4.

misc. mG 39   DON 8164 
Le *diaconie cardinalizie e la diaconia S. Viti in Macello / Giovanni Biasiotti. - Roma : Tip. italiana, coop. di pubblicita, 

1911. - 47 p. : ill. ; 24 cm. ((Tit. della cop.

misc. mG 40   DON 8195 
Un *dipinto antoniazzesco nella Chiesa dello Spirito Santo dei Napoletani a Roma / Elsa Gerlini. - Roma : Istituto di Studi 

romani, 1941. - 5 p., [1] c. di tav. ; 24 cm. ((Estr. da: Roma, a. 1941, fasc. ottobre.

misc. mG 41   DON 8157 La *chiesa e il convento di S. Andrea delle Fratte in Roma : (relazione sui restauri). - [s.l. : s.n.], [19..?]. - 23 p. : ill. ; 26 cm.

misc. mG 43   DON 8153 
La *basilica maior di San Lorenzo fuori le mura / P. Giuseppe da Bra. - Roma : Scuola tipografica Pio X, 1939. - 24 p. : ill. 

; 25 cm

misc. mG 44   DON 8220 

L'*ambone della Chiesa d'Aracoeli / Gustavo Giovannoni. - Roma : Regia Deputazione romana di Storia patria, 1945. - 

P.125-130, [2] c. di tav. : ill. ; 24 cm. ((Estr. da: Archivio della R. Deputazione roman di Storia patria, a.LXVIII (1945), n.s., 

fasc.I-IV.

misc. mG 45   DON 8219 
La *leggenda di Augusto e le origini della Chiesa di S. Maria in Aracoeli / Benedetto Pesci. - Roma : Tip. ed. Poliglotta, 

1938. - 33 p. : ill. b/n ; 25 cm. ((Estr. da: Incoronazione della Madonna di Aracoeli.

misc. mG 46   DON 8154 
*Basilica di S. Marco : palazzo Venezia / Sac. Vittorio Di Paola. - Roma : IGAP, \19..!. - 20 p. : ill. ; 17 cm. ((Sul front.: 

piccola guida pratica

misc. mG 47   DON 8201 

*S. Lorenzo fuori le mura in Rome : excavations and observations / Richard Krautheimer, Enrico Josi, and Wolfgang 

Frankl. - Philadelphia : American philosophical society, 1952. - 26 p. : ill. b/n ; 27 cm. ((Estr. da: Proceedings of the 

American philosophical society, v.96, n.1 (feb.1952.

misc. mG 49   DON 8217 
Il *chiostro romano di S. Salvatore in Lauro / Pasquale Rotondi. - [s.l. : s.n., 1939?]. - P.421-423 : ill. b/n ; 24 cm. ((Estr. 

da: Latina gens, 1939.

misc. mG 50   DON 8119 
Un *atto notarile del 29 marzo 1672 relativo all'altare di S. Sebastiano nella chiesa omonima della via Appia / Benedetto 

Pesci. - Roma : Antonianum, 1940. - P.125-154, [1] c. di tav. : ill. ; 25 cm. ((Estr. da: Antonianum, a.XV (1940), fasc.2.
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misc. mG 53   DON 8200 La *diaconia di Santa Lucia in Settizonio / Alfonso Bartoli. - [s.l. : s.n. : 1927?]. - P.59-76 ; 25 cm.

misc. mG 54   DON 8209 
L'*oblato benedettino : bollettino mensile per gli Oblati dell'Ordine di San Benedetto. - A. 1 , n. 1 (1 gen. 1926)- . - Roma : 

[s. n.], 1926- (Roma : Ars nova). - v. : ill. ; 25 cm.

misc. mG 56   DON 8207 

I *frammenti di architettura e di rilievi rinvenuti presso la Chiesa di S. Maria in Via Lata / di Antonio M. Colini. - Roma : 

Tipografia poliglotta vaticana, 1935. - P.41-61 : ill. b/n ; 25 cm. ((Estr. da: Rendiconti della Pontificia Accademia romana di 

Archeologia, v.XI (1935).

misc. mG 57   DON 8214 
Les *portes de Sainte-Sabine dans l'archeologie et l'iconographie generale du monument / D. Darsy. - Città del Vaticano : 

Pontificio Istituto di archeologia cristiana ; Paris : Les belles lettres, 1957. - P.471-485 ; 26 cm.

misc. mG 58   DON 8213 
*Christianus magister e i marmi della Basilica di S. Prassede in Roma / Giacchino Angelo d'Ossat. - Borgo Val di Taro : C. 

Cavanna, 1930. - 18 p. : ill. b/n ; 25 cm. ((Estr. da: Marmi, pietre, graniti.

misc. mG 59   DON 8136 
*Storia della chiesa parrocchiale di S. Maria in Via con cenni dell'annesso convento dei RR. PP. Serviti. - Roma : L. 

Adriani, 1920. - 43 p. ; 22 cm.

misc. mG 61   DON 8211 
La *Chiesa dei Santi Quirico e Giulitta in Roma / Gustavo Giovannoni. - Roma : Casa Editrice Carlo Colombo, 1939. - P. 

230-238 : ill. ; 26 cm. ((Estr. da: Atti del II Convegno Nazionale di Storia dell'Architettura, Assisi, 1937.

misc. mG 62   DON 8125 
La *Madonna di S. Luca in S. Maria Maggiore / Pico Cellini. - Roma : Istituto grafico tiberino, stampa 1943. - 38 p. : ill. ; 25 

cm.

HA PER ALTRO TITOLO 2237398 LO11051989 La *Madonna di San Luca in Santa 

Maria Maggiore.

misc. mG 63   DON 8210 
La *Basilica di S. Maria maggiore di Roma prima delle innovazioni del secolo 16 / G. Biasotti. - Rome : Cuggiani, 1915. - 

40 p., 3 c. di tav. ; 25 cm. ((Estratto dai Mélanges d'archéologie et d'histoire, vol. 35.

misc. mG 64   DON 8124 
La *basilica esquilina di S. Maria ed il palazzo apostolico apud S. Mariam Majorem / G. Biasiotti. - Roma : Stab. Arti 

grafiche moderne, 1911. - 33 p. : ill. ; 25 cm.

misc. mG 65   DON 8184 
La *Basilica romana dei Santi Giovanni e Paolo al Celio / Claudio Ballerio. - Roma : C. Colombo, 1942. - P.81-89 : ill. b/n ; 

31 cm. ((Estr. da: Palladio, a.VI, n.III-IV.

misc. mG 66   DON 8222 
*Strutture sociali e culturali annesse alla Basilica di San Paolo a Roma / Renato Costa. - [s.l. : s.n.], 1972. - [8] p. ; 31 cm. 

((Estr. da: L'architettura : cronache e storia, n.206 (dic.1972).

misc. mG 67   DON 8127 
L'*arco trionfale di S. Maria Maggiore in Roma / Giovanni Biasiotti. - Roma : E. Calzone, 1914 (Roma : Tipografia editrice 

romana). - 23 p., [4] c. di tav. : ill. ; 31 cm. ((Estr. da: Bollettino d'arte, a. 8., n. 3, marzo 1914.

HA PER ALTRO TITOLO 2219079 RML0107555 L'*arco trionfale di Santa Maria 

Maggiore in Roma.

misc. mG 68   DON 8181 
*Filippo Gagliardi e il rifacimento di S. Martino ai Monti : un caso nella Roma barocca / Giancarlo Miletti, Stefano Ray. - 

[S.l. : s.n., 1967?]. - P. 3-12 ; 31 cm. ((Estratto da: Palatino, 1967

misc. mG 69   DON 8129 
Il *gruppo della "Regina pacis" donato dal sommo pontefice Benedetto 15. alla Basilica di S. Maria Maggiore in Roma / 

Giovanni Biasiotti. - Roma : Tipografia editrice romana, 1918. - [8] p. : ill. b/n ; 32 cm.

misc. mG 71   DON 8130 

La *riproduzione della grotta della natività a Betlem nella basilica di Santa Maria Maggiore in Roma : dissertazione letta 

alla Pontificia Accademia romana di archeologia / da monsig. Giovanni Biasiotti il 2 maggio 1920. - [S.l. : s.n., 1920?]. - P. 

97-110 : ill. ; 31 cm.

misc. mG 73   DON 4616 
L'*opera del Giacomo del Duca in S. Maria di Loreto di Roma / Sandro Benedetti. - Roma : Centenari, 1967. - 40 p. : ill. 

b/n ; 31 cm. ((Estr. da: Quaderni dell'Istituto di Storia dell'Architettura

misc. mG 77   DON 8229 
*Catacombe / Giuseppe Bovini. - Venezia ; Roma : Istituto per la collaborazione culturale, \197.!. - Col. 206-233, \8! c. di 

tav. : ill. ; 29 cm. ((Estr. dalla Enciclopedia universale dell'arte, vol. III.
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misc. mG 78   DON 7945 
Il *cimitero acattolico di Roma : il cimitero degli artisti e dei poeti / a cura di Johan Beck-Friis. - Malmo : Allhems, [1956]. - 

33 p., [1] c. di tav. ripieg. : ill., pianta ; 24 cm.

misc. mG 79   DON 8206 
La *topografia del Gesù di Roma e le vertenze tra Muzio Muti e S. Ignazio secondo nuovi documenti / Pietro Pirri. - Roma 

: s.n., 1941 (Isola Liri : Tip. A. Macioce & Pisani). - P.177-217 ; 25 cm. ((Estr. da: Archivum Historicum Societatis Iesu, v.X.

misc. mG 84   DON 1422 
La *Chiesa dei Ss. Quaranta Martiri e di S. Pasquale Baylon / Giovanna Cannizzaro. - [S.l. : s.n.!, 1977 (Roma : Tip. 

Artigiana F.lli Fonticoli e Biagetti). - 35 p. : 8 tav. ; 21 cm.(*Quaderni dell'Alma Roma. N.S ; 17)

misc. mG 91   DON 8912 
*cardinal Brancati, Carlo Rainaldi e i lavori ai Santi Apostoli a Roma / Lorenzo Finocchi-Ghersi. - Udine : Campanotto, 

[19..?]. - P.361-374 : ill. b/n ; 24 cm. ((Estr. da: Memor fui dierum antiquorum : Studi in memoria di Luigi De Biasio.

misc. mH 2   DON 8310 
Il *palazzo di S. Apollinare / C. S. - Roma : Buona stampa, 1927. - P.1-6 . ill. ; 25 cm. ((Estr. da: Annuario del ginnasio-

liceo, 1926-1927.

misc. mH 3   DON 8293 
*Villa Wolkonsky / Carlo Pietrangeli. - [Roma] : Società romana di Storia patria, 1973. - P.425-434 ; 24 cm. ((Estr. da: 

Studi offerti a Giovanni Incisa della Rocchetta.

misc. mH 4   DON 8292 
*Palazzo Ruggeri / Carlo Pietrangeli. - Roma : Società romana di Storia patria, 1973. - P.169-181 ; 24 cm. ((Estr. da: 

Archivio della Società romana di Storia patria, s.III, v.XXV, fasc.I-IV.

misc. mH 5   DON 8275 

Il *Palazzo di Montecitorio dal '500 ai primi anni di Roma capitale : mostra documentaria e iconografica. - [S. l. : s. n.], 

1970 (Roma : Carlo Colombo). - [16] c. ; 25 cm. ((In  copertina: Camera dei Deputati - Archivio di Stato di Roma. Titolo 

della copertina.

misc. mH 6   DON 8297 
Il *palazzo di Giustizia di Bramante / Domenico Gnoli. - Roma : Nuova Antologia, 1914. - P.1-15 ; 25 cm. ((Estr. da: La 

nuova Antologia, aprile 1914.

misc. mH 7   DON 8312 
I *Costaguti, marchesi di Sipicciano e il loro palazzo di Piazza Mattei / Luigi Lotti. - [s.l. : s.n., 19..?]. - P.108-112 : ill. ; 31 

cm. ((Estr.

misc. mH 8   DON 8311 
La *villa dei papi alla magliana / Piero Tomei. - Roma : Istituto di studi romani, 1937. - 14 p., [2! c. di tav. : ill. ; 25 cm. 

((Estr. da: Roma, 1937, fasc. Settembre.

misc. mH 9   DON 8296 
La *casina Vagnuzzi sulla Flaminia / Andrea Busiri Vici. - Roma : Edizioni Palatino, 1963. - 12 p. : ill. ; 32 cm. ((Estr. da: 

Palatino, anno VII, N. 5-7 Maggio-Luglio 1963.

misc. mH 10   DON 8309 

*Tesori d'arte nei palazzi romani : gli *affreschi di Francesco Salviati nel palazzo Sacchetti / Palma Bucarelli. - Milano ; 

Roma : Treves ; Treccani, Tumminelli, [1933?]. - 20 p. : ill. b/n ; 30 cm. ((Estr. da: Capitolium, n. 4-5, a. 11. (aprile-maggio 

1933).

misc. mH 11   DON 8262 
Le *palais Farnese / [Jacques Veysset ; traduzione di Maddalena Cotta]. - Roma : Cosmopolita, stampa 1948. - 58 p., [20] 

p. di tav. : ill. ; 18 cm. ((Testi anche in lingua italiana e inglese.

misc. mH 12   DON 8308 
[Il *palazzo e la chiesa della Sapienza / Antonio Munoz!. - Roma : F.lli Palombi, 1937. - 16 p. : ill. ; 26 cm. ((Estr. da: 

L'Urbe, 2, n. 10.

misc. mH 13   DON 8243 
*Palacio Doria Pamphilj sede de Embaixada dos Estados Unidos do Brasil. - Roma : Ist. grafico tiberino, [1958?]. - 23 p. : 

ill. ; 19 cm.

misc. mH 14   DON 8265 
La *Galleria nazionale a palazzo Barberini. - Roma : s.n., 1953 (Roma : Istituto grafico tiberino. - 7 p. ; 20 cm. ((In testa al 

front.: Sopraintendenza alle gallerie ed alle opere dell'arte medioevale e moderna del Lazio.

misc. mH 15   DON 8245 
*Giardino e architettura nella Farnesina / Elsa Gerlini. - Roma : Reale istituto di studi romani, 1942. - 17 p., 10 p. di tav. : 

ill. ; 25 cm.(*Quaderni del Centro nazionale di studi di storia dell'architettura ; 4)
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misc. mH 16   DON 8246 
Il *palazzo di Nerone e la villa Barberini al Gianicolo / Roberto Battaglia. - [S.l.] : Reale istituto di studi romani, 1943. - 20 

p. , 6 c. di tav. : ill. ; 26 cm.(*Quaderni del Centro nazionale di studi di storia dell'architettura ; 5)

misc. mH 17   DON 8295 
Il *salone d'oro del palazzo Chigi / Giovanni Incisa Della Rocchetta. - Milano ; Roma : Casa Editrice d'arte Bestetti & 

Tumminelli, \1927?!. - \9! p. : ill. ; 29 cm. ((Estr. da : Bollettino d'arte del Ministero della pubblica istruzione, febbraio 1927.

misc. mH 18   DON 8307 
*Palazzo Spada / Carlo Cecchelli. - Roma : Tip. coop. sociale, 1929. - 18 p. ; 26 cm. ((Già pubbl. in: Annuario 

dell'Associazione artistica fra i cultori di architettura in Roma.

misc. mH 19   DON 8260 

*Palazzo Venezia / [Filippo Tambroni] . Palazzo Caffarelli / [Valentino Leonardi]. - Roma : Tip. I. Artero, 1916. - 44 p. ; 27 

cm. ((In testa al front.: Associazione artistica fra i cultori di architettura, Associazione artistica internazionale, Associazione 

archeologica romana. - I nomi degli A. si ricavano da p. 20, 44

CONTIENE ANCHE 2395110 RAV1467484 *Palazzo Venezia / [Filippo Tambroni]; 

CONTIENE ANCHE 2395111 RMR0000689 *Palazzo Caffarelli / (Valentino Leonardi)

misc. mH 20   DON 8249 
*Palazzo Baldassini in Roma / \Renzo U. Montini!. - \Roma! : Istituto Luigi Sturzo, stampa 1956. - 13 p. : ill. ; 24 cm. 

((Nome dell'A. sul verso del front.

misc. mH 21   DON 8306 
*Arte decorativa nella Galleria Borghese / [Aldo De Rinaldis]. - Urbino : s.n., 1935. - P.311-320 : ill. b/n ; 30 cm. ((Estr. da: 

Rassegna d'istruzione artistica, ottobre 1935.

misc. mH 22   DON 8250 *Villa Madama. - [s.l. : s.n.], 1938. - 111 p., [4] c. di tav. ; 24 cm.

misc. mH 23   DON 8300 
La *Porta del Palazzetto Simonetti in Roma / Gustavo Giovannoni. - Roma : Off. Poligrafica Romana, 1900. - 7 p. : ill. b/n 

; 32 cm. ((Estr. dal periodico "L'Arte". Anno 1. fasc. 6.-9.

misc. mH 25   DON 8305 
Le *fasi costruttive di Villa Giulia / Pietro Lojacono. - Roma : Palombi, 1952. - 12 p., 1 c. di tav. : ill. b/n ; 26 cm. ((Estr. da: 

L'Urbe, a.XV, n.5.

misc. mH 26   DON 8304 
La *casa di Sisto 4. in Roma / P. Savignoni. - Roma : (s.n.), 1928. - 15 p. ; 24 cm. ((Estr. da: Atti del 1. Congresso 

nazionale di studi romani, aprile 1928

misc. mH 27   DON 8294 
La *Casina dell'orto botanico / Carlo Pietrangeli . - [Roma : s. n.], 1973. - P.334-346, [1] c. di tav. : ill. ; 22 cm. . ((Estratto 

da : Lunario 1973, Vecchie Case Romane, edito a cura del Gruppo Cultori di Roma 

misc. mH 28   DON 8291 *Palazzo Firenze restaurato. - Roma : Societa nazionale Dante Alighieri, 1937. - 19 p. : ill. ; 30 cm.

misc. mH 29   DON 8261 

*Thomas Le Roy (dit régis) et le palazzetto de la Farnésine a Roma (via de' Baullari) / G. Mollat. - Roma : Imprimerie de la 

Paix de Ph. Cuggiani, 1902. - 46 p. : 3 c. di tav. : ill. ; 24 cm. ((Extrait des Annales de Siant Louis des Français. 6. année, 

fasc. 2., Janvier 1902.

misc. mH 30   DON 8256 
*Studium urbis. - Roma : Casa Ed. Mediterranea, [1935]. - 47 p. : ill. ; 30 cm. ((In gran parte estratto dal volume 

L'universita di Roma di Nicola Spano.

misc. mH 31   DON 8259 

*Palazzo Caffarelli / \Valentino Leonardi!. - Roma : Tip. I. Artero, 1916. - 26 p. ; 27 cm. ((Il nome dell'a. a. p. 26. - In testa 

al front. Associazione Artistica fra i Culturi di Architettura ; Associazione Artistica Internazionale ; Associazione 

Archeologia Romana.

misc. mH 32   DON 8299 

Un *palazzo romano del tardo '500 e l'opera di Giovanni e Cherubino Alberti a Roma / Maria Vittoria Brugnoli. - [Roma] : 

Istituto poligrafico dello Stato, [1960?]. - P. 223-246 : ill. b/n ; 29 cm. ((Estratto da: Bollettino d'arte del Ministero della 

Pubblica Istruzione, (luglio-settembre 1960), n.3.

misc. mH 33   DON 8302 
Le *ville Giustiniani a Roma e l'opera di Carlo Lambardi / Roberto Battaglia. - Roma : Fratelli Palombi, 1940. - 14 p. , 3 p. 

di tavole : ill. ; 26 cm. ((Estratto dalla rivista "L'Urbe", A. V., n. 12.
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misc. mH 34   DON 8301 
La *Casina Vignolesca di Grotta Pallotta e i suoi ampliamenti / Andrea Busiri Vici. - ?S.l. : s.n., 1960?. - 11 p. : ill. ; 33 cm. 

((Estratto della rivista Capitolium, dicembre 1960

misc. mI 3   DON 8321 

Un *progetto ignorato del pontificato d'Urbano 8. : La *mostra architettonica dell'acqua vergine in piazza di Spagna / 

Roberto Battaglia. - Roma : Reale istituto di studi romani, 1942. - P.329-334, [1] c. di tav. : ill. b/n ; 25 cm. ((Estr. da: 

Roma, agosto 1942.

misc. mL 1   DON 8328 
L'*ampliamento della piazza dei Cinquecento e le Terme di Diocleziano / Guido Caraffa. - Roma : Ferri, 1943. - 18 p., 6 c. 

di tav. : ill. b/n ; 35 cm.

misc. mL 2   DON 8329 

*D'un effetto prospettico nella nuova via di accesso alla piazza San Pietro in Roma / Vico Mossa. - Cagliari : Societa 

editoriale italiana, 1949. - 3 p. ; 32 cm. ((Gia pubbl.: Bollettino tecnico del Circolo culturale ingegneri ed architetti sardi, a. 

2.(1949), n. 3.

misc. mL 3   DON 8336 
*Proposte di sistemazione edilizia del quartiere del Rinascimento in Roma : relazione della commissione comunale all'on. 

consiglio. - Roma : Stabilimento-tipolitografico del Genio Civile, [1919?]. - 32 p., [1] c. di tav. rip. : ill. ; 31 cm.

misc. mL 4   DON 8332 
La *nuova pavimentazione della piazza del Campidoglio / Antonio Pietrantoni. - Roma : Stab. tip. del Genio civile, 1940. - 

P.1-6 ; 27 cm. ((Estr. da: Annali dei lavori pubblici, fasc.7 (1940).

misc. mL 5   DON 8338 
La *sistemazione della zona intorno alla torre delle Milizie. - Roma : Associazione fra i cultori dell'architettura, 1910-1911. - 

P.1-20, [3] c. di tav. : ill. b/n ; 26 cm. ((Estr. da: Annuario dell'Associazione fra i cultori dell'architettura.

misc. mL 6   DON 8334 
*Per la nuova arteria tra il quartiere aurelio e il corso Vittorio Emanuele / Scipione Tadolini, Mario Zocca. - Roma : Casa 

editrice F.lli Palombi, 1938. - 10 p. : ill. ; 26 cm. ((Tit. della cop. - Estr. da: L'Urbe, a. 3, n. 8.

misc. mL 7   DON 8340 
*Sistemazioni edilizie nella vecchia Roma / Gustavo Giovannoni. - Roma : Danesi : Editrice "Roma", 1924.     - 12 p., [1] c. 

di tav. : ill. ; 25 cm. ((Estr. da Roma, a.2, fasc.7.

misc. mL 8   DON 7862 

*Via Appia / [testo di L. Timossi ; disegni di L. Thurlow]. - [Roma] : Ente provinciale per il turismo di Roma, [1954?] 

(Vecchioni e Guadagno). - [6] c., [1] c. di tav. ripieg. : ill. ; 17 cm. ((Tit. della coperta. - Edizione anche in lingua francese, 

inglese, spagnola e tedesca.

misc. mL 12   DON 8322 
*Via Giulia e via Monserrato : studio degli androni / Gaspare De Fiore e assistenti - Roma : Tipografia Squarci, 1961. - 

[45] p. : ill. b/n ; 31 cm. ((In testa al front.: Corso A di disegno dal vero della Facoltà di architettura di Roma 1961-1962.

misc. mM 1   DON 8374 *Considerazioni sul progetto per la ricostruzione dell'Eliseo. - Roma : Italgraf, 1956. - 30 p., [3] c. di tav. : ill. b/n ; 24 cm.

misc. mM 2   DON 8387 
Il *teatro Alibert / Arnaldo Rava. - Roma : Palombi, 1943. - 15 p., [2] c. di tav. : ill. b/n ; 26 cm. ((Estr. da: L'Urbe, a.VII, n.5-

6.

misc. mM 3   DON 8390 

Il *Teatro Ottoboni nel Palazzo della Cancelleria / Arnaldo Rava. - Roma : Reale istituto di studi romani, 1942. - 8, 6 p. di 

tav. : ill. ; 26 cm. ((In testa al front.: Reale Istituto di studi romani.(*Quaderni del Centro nazionale di studi di storia 

dell'architettura ; 3)

misc. mM 4   DON 8388 

L'*origine dei teatri stabili in Roma antica secondo i recenti studi / Giuseppe Lugli. - Siracusa : Istituto nazionale del 

dramma antico, [1942?]. - 12 p., II p. di tav. : ill. b/n ; 25 cm. ((Estr. da: Dioniso, 9 (1942), n. 2-3. - Descrizione basata sulla 

cop.

misc. mM 5   DON 8369 
Il *teatro Argentina / Arnaldo Rava. - Roma : Governatorato di Roma, 1942. - 24 p., \3! p. di tav. : ill. ; 27 cm(*Monumenti 

di Roma)

misc. mM 6   DON 8389 
Gli *studi sulla storia dell'architettura teatrale moderna in Roma / Arnaldo Rava. - Roma : Reale istituto di studi romani, 

1943. - 4 p. ; 25 cm. ((Estr. da: Roma, marzo-aprile 1943.

misc. mN 1   DON 8385 
*Restauri nell'ospedale di San Giovanni in Roma / Gustavo Giovannoni. - Milano ; Roma : Bestetti & Tumminelli, 1931. - 

[10] p. : ill. b/n ; 30 cm. ((Estr. da: Bollettino d'arte, maggio 1931.
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misc. mN 2   DON 8381 

*Breve commento storico sulle vicende dell'ospedale di Santo Spirito in Saxia / Pietro De Angelis. - Roma : Tip. Detti, 

1959. - 16 p. : ill. ; 25 c. (( Segue: I piu recenti documenti archeologici / di Valnea Scrinari. - Programma editoriale 

dell'opera: L'ospedale di Santo Spirito in Saxia dalle origini all'anno 1300, di P. De Angelis .

misc. mN 3   DON 8384 
Lo *sviluppo delle costruzioni sanitarie nella Roma moderna / Edgardo Negri. - Roma : P. Cremonese, 1931. - 16 p., [3] c. 

di tav. : ill. b/n ; 24 cm. ((Estr. da: Atti del 2. congresso nazionale di studi romani.

misc. mN 4   DON 8189 
L'*archivio di S.Maria in Aquiro o "degli orfani" in Roma e le carte di Giov. Faber Linceo / G. Gabrielli. - [s.l. : s.n., 19..?]. - 

P.61-77 ; 26 cm.

misc. mN 5   DON 8155 
L'*ala clementina dell'orfanotrofio di Santa Maria degli Angeli alle Terme Diocleziane / Giulio Boggi Bosi. - Roma : Tip. Del 

Gianicolo, 1938. - 48 p. : ill. ; 26 cm.

misc. mN 6   
DON 

900000125 

*Tuba mirum : materiale per il concorso pubblico di idee: Cosa fare del S. Maria della Pietà / elaborato da: Istituto di 

edilizia dell'Università di Roma ; in collaborazione con ARCI ragazzi nazionale. - Roma : Palombi, \1981!. - 48 p. : ill. ; 

22x23 cm.

misc. mO 1   DON 7980 
*Memoriale di Paolo di Benedetto di Cola Dello Mastro dello Rione de Ponte. - Roma : F. Capaccini, 1875. - VIII, 37 p. ; 28 

cm. ((Edizione di 150 esemplari numerati.(*Cronache romane inedite del Medio Evo  ; 1)

misc. mO 2   DON 8408 
*Roma, com'era nel 1870 / Carlo Pietrangeli. - [s.l.] : Società Dante Alighieri, 1970. - P.417-430, [2] c. di tav. : ill. b/n ; 28 

cm. ((Estr. da: Il veltro : rivista della civiltà italiana, a.XIV, n.4-6 (agosto-dicembre 1970).

misc. mQ 2   DON 8252 L'*Istituto finlandese a Roma / Torsten Steinby. - <Roma : s. n.,s.d.>. - P. 146-153 ; 24 cm. ((Estratto.

misc. mQ 3   DON 8257 
*Accademia Lancisiana : La nuova sede nel Palazzo di Santo Spirito inaugurata il 22 dicembre 1941 / a cura di 

Alessandro Canezza. - Roma : A. Staderini, 1941. - 28 p. ; 25 cm.

misc. mQ 4   DON 7949 *Statuto / Accademia nazionale di San Luca. - [s.l. : s.n.], 1948. - 29 p. ; 31 cm.

misc. mQ 5  I(1949) DON 8023 
*Annuario della Insigne Accademia nazionale di san Luca. - Roma : [ s.n.] (Roma : tip. del Senato di G. Bardi). - v. ; 17 

cm. ((Cessa nel 1960?. - Descrizione basata sul 1953

misc. mQ 5  II(1953) DON 8001 
*Annuario della Insigne Accademia nazionale di san Luca. - Roma : [ s.n.] (Roma : tip. del Senato di G. Bardi). - v. ; 17 

cm. ((Cessa nel 1960?. - Descrizione basata sul 1953

misc. mQ 5  III(1955) DON 8002 
*Annuario della Insigne Accademia nazionale di san Luca. - Roma : [ s.n.] (Roma : tip. del Senato di G. Bardi). - v. ; 17 

cm. ((Cessa nel 1960?. - Descrizione basata sul 1953

misc. mQ 5  IV(1957) DON 8003 
*Annuario della Insigne Accademia nazionale di san Luca. - Roma : [ s.n.] (Roma : tip. del Senato di G. Bardi). - v. ; 17 

cm. ((Cessa nel 1960?. - Descrizione basata sul 1953

misc. mQ 5  V(1961) DON 8004 
*Annuario della Insigne Accademia nazionale di san Luca. - Roma : [ s.n.] (Roma : tip. del Senato di G. Bardi). - v. ; 17 

cm. ((Cessa nel 1960?. - Descrizione basata sul 1953

misc. mQ 6   DON 7948 *Albo accademico / [Accademia nazionale di San Luca]. - [s.l.] : Accademia nazionale di San Luca, 1951. - 15 p. ; 31 cm.

misc. mQ 7   DON 8042 
*Roma, Reale Accademia romana di belle arti denominata di San Luca / Gustavo Giovannoni. - [s.l. : s.n., 19..?]. - 8 p. ; 

26 cm.

misc. mQ 12   DON 8005 *Statuto della Accademia nazionale di San Luca. - Roma : [s.n.], 1959 (Roma : Tip. U. Pinto). - 30 p. ; 17 cm.
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misc. mQ 13  I(1955) DON 7997 
*Annuario della Pontificia Accademia Romana di archeologia. - Roma : [s. n.]. - volumi ; 17 cm. ((Annuale. - Descrizione 

basata su: A. 7/8 (1957/58)

misc. mQ 13  II(1959) DON 7998 
*Annuario della Pontificia Accademia Romana di archeologia. - Roma : [s. n.]. - volumi ; 17 cm. ((Annuale. - Descrizione 

basata su: A. 7/8 (1957/58)

misc. mQ 13  III(1960) DON 7999 
*Annuario della Pontificia Accademia Romana di archeologia. - Roma : [s. n.]. - volumi ; 17 cm. ((Annuale. - Descrizione 

basata su: A. 7/8 (1957/58)

misc. mQ 13  IV(1961) DON 8000 
*Annuario della Pontificia Accademia Romana di archeologia. - Roma : [s. n.]. - volumi ; 17 cm. ((Annuale. - Descrizione 

basata su: A. 7/8 (1957/58)

misc. mQ 17   DON 8008 
*Statuti e regolamenti dell'insigne Accademia romana di belle arti denominata di S. Luca. - Roma : M. Armanni, 1884. - 42 

p. ; 27 cm.

misc. mQ 18   DON 7947 
*Catalogus Pontificii collegii Pii latini americani anno 1917 ab eius institutione 59. editus. - Roma : Typographia pontificia 

in Instituto Pii IX, 1917. - XIV p., [3] c. di tav. ; 25 cm.

misc. mQ 19   DON 8024 
*4. Congresso nazionale di studi romani : relazioni, comunicazioni, rendiconti : 19-25 ottobre 1935. - Roma : \s.n., 1935!. - 

\6! c. ; 26 cm. ((In testa al front.: Istituto di studi romani.

misc. mQ 20   DON 8025 
*5. Congresso nazionale di studi romani : relazioni, comunicazioni, rendiconti : 24-30 aprile 1938-16 ... - Ed. provvisoria. - 

\S.l. : s.n.!, stampa 1938 (Spoleto : Panetto & Petrelli). - 40 p. ; 27 cm. ((In testa al front.: Istituto di studi romani.

HA PER ALTRO TITOLO 2237083 NAP0322894 *Quinto Congresso nazionale di studi 

romani. -

misc. mQ 21   DON 7944 
*3. Congresso nazionale di studi romani : relazioni e comunicazioni. - Roma : Istituto di studi romani, [1933?]. - 47 p. ; 18 

cm.

misc. mQ 22   DON 7946 *Statuto della sezione di Roma di studi di storia dell'architettura. - Roma : Tip. Ferrazzi, 1942. - [8] p. ; 22 cm.

misc. n 3   DON 7081 
*Conoscere l'Abruzzo / Raffaello Biordi. - Pescara : Tip. Istituto Artigianelli abruzzesi, 1959. - [3] p. : ill. ; 32 cm. ((Estr. da: 

Orizzonti d'Abruzzo, a.2, n.2

misc. n 4   DON 7062 
*Note di epigrafia cristiana antica e medievale nell'Abruzzo / A. Silvagni. - Casalbordino : N. De Arcangelis, 1932. - 11 p. : 

ill. ; 26 cm.

misc. n 5   DON 7086 
La *chiesa di S. Giustino presso Paganica / U. Chierici. - [s.l. : s.n., 1948?]. - P.355-364 : ill. ; 29 cm. ((Estr. da: Bollettino 

d'arte, n.4, ottobre-dicembre 1948.

misc. n 6   DON 7082 
*Gerardo Rasetti e l'Abruzzo benedettino nel decennale della morte / Guido Piccirilli. - Chieti : Marchionne, 1953. - 8 p. ; 

25 cm. ((Estr. da: Rivista abruzzese, a.VI, fasc.2.

misc. n 7   DON 7061 
I *danni della guerra al patrimonio artistico degli Abruzzi e del Molise / R. Soprintendenza ai monumenti e alle gallerie, 

Aquila. - Aquila : [s.n.], 1945. - 36 p., [6] carte di tav. : ill. ; 25 cm.

misc. n 8  1957 DON 7106 
La *provincia di Campobasso : rivista / dell'Amministrazione provinciale del Molise. - A. 1, n. 1 (nov.-dic. 1955)-  . - 

Campobasso : [s.n.], 1955- (Larino : Tip. Morrone). -   v. ; 31 cm. ((Bimestrale.

misc. n 9   DON 7063 
*Rivista abruzzese : rassegna trimestrale di cultura. - A. 1, n. 1 (gen.-mar. 1948)- . - [S.l. : s.n.], 1948-  (Chieti : C. 

Marchionne). -  volumi ; 25 cm. ((Dal 1965: Lanciano : Tip. Mancini.
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misc. n 11   DON 7077 
*Celebrazioni Celestiniane : *mostra di cimeli e documenti [al castello dell'Aquila] : 24 ottobre-7 novembre 1954. - 

[L'Aquila] : Università dell'Aquila, 1954 (Roma : Bardi). - 34 p., [32] p. di tav. : ill. ; 25 cm.

misc. n 12   DON 7103 
La *visione di Alberico in un affresco del secolo 13. / Gerardo Rasetti. - Roma : Palombi, 1959. - 14 p. : ill. ; 27 cm. ((Estr. 

da: Tempo nostro, giugno 1932.

misc. n 13   DON 7089 
Gli *affreschi della chiesa di S. Silvestro in Aquila / Umberto Chierici. - Roma : La libreria dello stato, ?dopo il 1949?. - 20 

p. : ill. ; 29 c. (( Estr. da: Bollettino d'arte del ministero della Pubblica Istruzione, n. II, apr.-giu. 1949 .

misc. n 14   DON 7107 
*Città di larino : Pagine di storia e di fede in occasione del XI centenario di San Pardo. (15-27 Maggio 1948). - Milano : 

Tip. N. Moneta, [1948]. - 28 p. : ill. ; 24 cm.

misc. n 15   DON 7087 
L'*acquedotto romano di Angitia / di Gustavo Giovannoni. - Roma : Tipografia poliglotta vaticana, [1935?]. - P.63-80 : ill. ; 

24 cm. ((Estr. da: Rendiconti della Pontificia accademia romana di archeologia, v.11.

misc. n 16   DON 7101 
*Brevi notizie e illustrazioni sulla Badia di San Giovanni in Venere, monumento nazionale in Fossacesia /[Ernesto Mayer]. - 

 Lanciano : Tip. Mancini, 1952. - 8 p. ; 25 cm.

misc. n 17   DON 7102 
Il *Museo nazionale di antichita degli Abruzzi e del Molise / Valerio Cianfarani. - Chieti : Soprintendenza alle antichita degli 

Abruzzi e del Molise, 1959. - 37 p. ; 24 cm.

misc. n 18   DON 7074 
*Atti di S. Massimo martire levita di Aveia : discussioni e testi / Aniceto Chiappini. - Casalbordino : Casa Tip. Ed. Nicola De 

Arcangelis, 1932. - 34 p. ; 26 cm.

misc. n 19   DON 7088 
Il *castello dell'Aquila / Umberto Chierici. - Roma : Libreria dello Stato, [1951?]. - 15 p. : ill. ; 29 cm. ((Estr. da: Bollettino 

d'arte, n.3, luglio-settembre 1951.

misc. n 21   DON 7090 
*Alba Fucens: a roman colony / by Fernand De Visscher. - [s.l. : s.n., 1959?]. - p.124-132 : ill. ; 27 cm. ((Estr. da: 

Archaeology, v.12, n.2.

misc. o 88   DON 7191 
*Chiese di Napoli. - Napoli : Ente provinciale per il turismo, Azienda autonoma di soggiorno cura e turismo, 1962. - \12! c. 

: ill. ; 21 x 24 cm. ((Pubbl. anche in francese, inglese, tedesco, spagnolo.

misc. t 1   DON 7602 

*Mostra d'arte antica e moderna della Sardegna : *Conferenza del Presidente della regione sarda Luigi Crispellani nella 

Sala di Cà Giustinian. Venezia, 6 agosto 1949. - Venezia : Tip. C. Ferrari, [1949]. - 23 p., [4] c. di tav. : ill. ; 22 cm. ((In 

testa al front.: Comune di Venezia.

misc. t 2   DON 7637 
La *Chiesa di Santa Maria Navarrese / Maria Freddi. - \S.l. : s.n., 1959?!. - 10 p. : ill. ; 32 cm. ((Estr. da: Bollettino Tecnico 

del circolo culturale ingegneri e architetti sardi, 1959, n. 3.

misc. t 3   DON 7619 
*Architetture cistercensi della Sardegna / Raffaello Delogu. - Sassari : Gallizzi, 1948. - 35 p., 2 c. di tav. : ill. ; 25 cm. ((In 

testa al front.: Università degli studi di Cagliari, Istituto per gli studi sardi. Estr. da: Studi sardi, a.VIII.

misc. t 4   DON 7620 

*Sull'origine dei portali monumentali di campagna eretti in alcune localita della Sardegna / Vico Mossa. - Sassari : Gallizzi, 

1950. - 24 p., \7! c. di tav. : ill. ; 25 cm. ((In testa al front.: Universita degli Studi di Cagliari, Istituto per gli Studi sardi. - 

Estr.da: Studi sardi, 9. (1949). - Il verso delle carte e bianco.

misc. t 5   DON 7640 
La *chiesetta della speranza nel Castello di Cagliari / testo di Renato Salinas ; rilievi, grafici, fotografie di Maria Freddi. - 

\S.l. : s.n., 1959?! (Cagliari : Tip. Pietro Valdes). - 8 p. : ill. ; 32 cm. ((Estr. da: Cagliari Economica, 1959, n. 10.

misc. t 6   DON 7641 
La *Chiesa di San Lucifero a Cagliari / Maria Freddi. - \S.l. : s.n., 1959?!. - 11 p. : ill. ; 32 cm. ((Estr. da: Bollettino Tecnico 

del circolo culturale ingegneri e architetti sardi, 1959, n. 3.
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misc. t 7   DON 7642 
La *chiesa di Santa Maria del Monte in Cagliari / testo di Renato Salinas ; rilievi, disegni e foto di Maria Freddi. - \S.l. : s.n., 

1959?!. - 8 p. : ill. ; 32 cm. ((Estr. da: Bollettino Tecnico del circolo culturale ingegneri e architetti sardi, 1959, n. 1-2.

misc. t 8   DON 7643 
La *chiesa parrocchiale di s. Anna Arresi (Iglesias) / Maria Freddi. - Cagliari : Società editoriale italiana, 1959. - 7 p. ; 32 

cm. ((Estr. da : Bollettino tecnico del circolo culturale ingegneri e architetti sardi, 1958, n. 4.

misc. t 9   DON 7644 
La *Chiesetta di San Giovanni a Santo Sperate / Maria Freddi. - \S.l. : s.n., 1959?!. - 14 p. : ill. ; 32 cm. ((Estr. da: 

Bollettino Tecnico del circolo culturale ingegneri e architetti sardi,1959, n. 3.

misc. t 10   DON 7645 
La *parrocchiale di San Gavino Monreale / Maria Freddi e Renato Salinas. - \S.l. : s.n., 1959?!. - 9 p. : ill. ; 32 cm. ((Estr. 

da: Bollettino Tecnico del circolo culturale ingegneri e architetti sardi, 1959, n. 3.

misc. t 11   DON 7646 
*Resti di santuario fenicio in Sulcis / Paolino Mingazzini. - Sassari : Gallizzi, 1948. - p. 73-80 (9), 1 c. di tav. : ill. ; 25 cm. 

((In testa al front.: Università degli studi di Cagliari, Istituto di studi sardi. Estr. da: Studi sardi, a.VIII.

misc. t 12   DON 7647 
L'*ultima resistenza dell'antico baluardo di Cagliari / Salvatore Rattu. - Roma : Tip. 21. stabilimento trasmissioni,  (dopo il 

1958). - P.349-363 : ill. ; 25 cm. ((Estr. da: Bollettino dell'Istituto storico e di cultura dell'Arma del genio, n.3.

misc. t 13   DON 7623 
*Osservazioni sulla pittura paleocristiana in Sardegna / Carlo Zanin. - [s.l. : s.n., dopo il 1975]. - P.37-61 : ill. ; 25 cm. ((In 

testa al front.: Università degli studi di Sassari. Estr. da: Bollettino dell'Archivio storico sardo, a.I, n.1.

misc. t 14   DON 7639 
Il *complesso monumentale di Santa Croce a Cagliari / Renato Salinas, Maria Freddi. - \S.l. : s.n., 1958?!. - 8 p. : ill. ; 32 

cm. ((Estr. da : Bollettibo tecnico del circolo culturale ingegneri e architetti sardi, 1958, n. 4.

misc. t 15   DON 7606 
*Sardegna domenicana : numero unico : ricordo della consacrazione della nuova chiesa di S. Domenico di Cagliari e del 

7. centenario della venuta dei domenicani in Sardegna. - Cagliari : Tip. Doglio, \1954?!. - \26! p. : ill. ; 34 cm.

misc. t 16   DON 7631 

*Scavi e scoperte nelle provincie di Sassari e Nuoro : 1959-1961 / Guglielmo Maetzke. - Sassari : Gallizzi, 1961. - 12 p., 

[3] c. di tav. ripieg. : ill. ; 25 cm. ((In testa al front.: Università degli studi di Cagliari, Istituto per gli studi sardi. Estr. da: 

Studi sardi, v.XVII.

misc. t 17   DON 7632 
*Recenti restauri nella Basilica di S. Gavino di Porto Torres / Vico Mossa. - Sassari : Gallizzi, 1948. - 30 p., \2! c. di tav. : 

ill. ; 25 cm. ((In testa al front.: Universita degli Studi di Cagliari, Istituto per gli Studi sardi. - Estr. da: Studi sardi, 8. (1948).

misc. t 18   DON 7624 
*Architetti piemontesi in Sardegna / Renato Salinas. - Roma : Centro di studi per la storia dell'architettura, 1959. - P.435-

444 : ill. ; 27 cm. ((Estr. da: Atti del 10. congresso di storia dell'architettura.

misc. t 19   DON 7625 
*Considerazioni su l'architettura rustica e l'urbanistica paesana in Sardegna / Vico Mossa. - Cagliari : Societa editoriale 

italiana, 1948. - 8 p. : ill. ; 32 cm. ((Estr. da: Bollettino tecnico del circolo ingegneri ed architetti sardi, ottobre 1948.

misc. t 20   DON 7626 The *nuraghi of Sardinia / by Giovanni Lilliu. - \S.l. : s.n., 1959?!. - P. 32-38, \1! c. di tav. : ill. ; 25 cm. ((Antiquity, 1959, 33.

misc. t 21   DON 7627 
*Recensione di L'Architettura del Medio Evo in Sardegna di Raffaello Delogu / Renato Salinas. - Sassari : Gallizzi, 1954. - 

5 p. ; 25 cm. ((In testa al front.: Università degli studi di Cagliari, Istituto per gli studi sardi. Estr. da: Studi sardi, a.XII-XIII.

misc. t 22   DON 7628 
The *proto-castles of Sardinia / by Giovanni Lilliu. - \S.l. : s.n., 1959?!. - P. 61-70 : ill. ; 30 cm. ((An article from: Scientific 

American, 1959, v. 201, n.6.

misc. t 23   DON 7629 
*Studi e memorie sulla storia dell'architettura gotica in Sardegna / Raffaello Delogu. - Sassari : Gallizzi, 1950. - 13 p. ; 25 

cm. ((In testa al front.: Università degli studi di Cagliari, Istituto per gli studi sardi. Estr. da: Studi sardi, a.IX.

misc. t 24  1959 DON 7608 

*Nuovo bollettino bibliografico sardo e archivio tradizioni popolari : periodico bimestrale fondato da Attilio Della Maria. - A. 

1, n. 1 (mar. 1955)-a. 17, n. 94/95 (1976). - Cagliari : [s.n.], 1955-1976. - v. ; 35 cm. ((Nel 1955 esce con il titolo: Nuovo 

bollettino bibliografico sardo.
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misc. t 25   DON 7609 
*Mostra fotografica dei monumenti medievali della Sardegna : Roma, Valle Giulia, 29 maggio-19 giugno 1953. - [s.l. : s.n., 

dopo il 1953] (Roma : Francioni). - 8 p. ; 24 cm.

misc. t 26   DON 7630 

*Chiesa di San Leonardo di Siete Fuentes in territorio di Santulussurgiu / Guido Crudeli. - Sassari : Galluzzi, 1952. - 16 p., 

VI c. di tav. : ill. ; 25 cm. ((In testa al front.: Università degli studi di Cagliari, Istituto di studi sardi. Estr. da: Studi sardi, a.X-

XI.

misc. t 27   DON 7636 
La *chiesa di san Nicola di Silanus (Sassari) / Salvatore Rattu. - \Roma! : Istituto Poligrafico dello Stato, \1957?!. - P. 180-

185 : ill. ; 29 cm. ((Estr. da: Palladio, rivista di storia dell'architettura, ottobre-dicembre 1957, n. 4.

misc. t 28   DON 7633 
*Singolare accorgimento costruttivo in alcune chiese sassaresi / Vico Mossa. - Sassari : Gallizzi, \1948?!. - 14 p. : ill. ; 25 

cm. ((Estr. da: Bollettino tecnico / Circolo culturale degli ingegneri e architetti sardi, Cagliari, 1948

misc.C 1   DON 4020 
*Sul nuovo dizionario enciclopedico di architettura e urbanistica / Giuseppe Caronia. - [s.l. : s.n.], 1969. - P.512-518 ; 24 

cm. ((Estr. da: Nuova antologia, n,2020 (aprile 1969).

misc.C 2   DON 4069 *Discorso agli studenti di architettura / Francesco Della Sala. - [s.l. : s.n., 19..?]. - 19 p. ; 27 cm.

misc.C 3   DON 4067 *Trasporti aerei, piste aeroportuali / Francesco Della Sala. - [s.l. : s.n., 19..?]. - 38 p., [7] c. di tav. ; 27 cm.

misc.C 4   DON 4068 
*Punto sulla situazione aeroportuale nel mondo con particolare riferimento a quella italiana / Francesco Della Sala. - [s.l. : 

s.n., 19..?]. - 20 p. ; 27 cm.

misc.C 5   DON 4789 
*Didattica dell'architettura e progettazione integrale / Luigi Vagnetti. - [S.l. : s.n., 1971?!. - P. 98-123 ; 24 cm. ((Estr. da: La 

nuova critica, 2, 1971.

misc.C 6   DON 4711 
*Incontro con l'architettura : parole agli studenti del primo anno, novembre 1964 / Raffaello Fagnoni. - Firenze : F. Le 

Monnier, 1964. - 17 p. ; 21 cm.

misc.C 7   DON 4717 
*Attualità e tradizione dell'architetto / Liliana Grassi. - [s.l. : s.n.], 1952. - 7 p. : ill. b/n ; 29 cm. ((Estr. da: Architettura 

cantiere, n.1 (1952).

misc.C 8   DON 4718 

L'*architetto nella vita moderna : discorso tenuto dall'on. arch. Alberto Calza-Bini il di 19 febbraio 1933 nella solenne 

celebrazione dell'anno accademico 1932-33. - Firenze : Tip. Enrico Ariani, 1933. - 20 p. ; 25 cm. ((In testa al front.: R. 

Scuola superiore di architettura, Firenze.

misc.C 9   DON 4784 
Il *linguaggio degli architetti / Giuseppe Caronia. - [s.l. : s.n.], 1968. - P.485-489 ; 24 cm. ((Estr. da: Nuova antologia, 

n.2016 (dicembre 1968).

misc.C 11   DON 4721 

*Appunti di un architetto per un facile avvicinamento a qualche problema di estetica e di architettura: dalle origini a ieri / 

Roberto Gabetti. - [s.l. : s.n.], 1962. - 4 p. ; 29 cm. ((Estr. da: Atti e rassegna tecnica della Società degli Ingegneri e degli 

Architetti di Torino.

misc.Dc 4   DON 4095 
Il *bronzo nella genesi del tempio greco / Paolo Verzone. - [s.l. : s.n., 19..?]. - P.272-293 : ill. b/n ; 27 cm. ((Estr. da: 

Studies presented to David Moore Robinson.

misc.Dc 5   DON 4083 
*Sull'origine del triglifo / Guglielmo De Angelis D'Ossat. - [Roma] : Tipografia poliglotta vaticana, 1941-1942. - 19 p. ; 25 

cm. ((Estr. da: Rendiconti della Pont. Accademia romana di archeologia, v.XVIII.

misc.E 2   DON 8578 

*Attivita urbanistica dell'amministrazione dei lavori pubblici : esperienze e prospettive / [introduzione dell'on. ing. Giuseppe 

Romita]. - [S. l. : s. n.], stampa 1956 (Roma : Tip. Castaldi). - 55 p. ; 30 cm. ((Tit. della cop. - In cop.: Ministero dei Lavori 

Pubblici, Direzione generale dell'Urbanistica, Servizio urbanistico del Consiglio superiore. - Relazione presentata al 6. 

Congresso nazionale di urbanistica, tenuto a Torino nel 1956.

misc.E 3   DON 8571 
*Aspetti urbanistici ed edilizi della ricostruzione / [Aldo della Rocca ... et al.]. - Roma : [s.n.], 1944-1945 (Roma : Tipografia 

Agostiniana). - 63 p. ; 22 cm. ((Nomi degli autori in copertina. - Presentazione di Eucardio Momigliano.
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misc.E 5   DON 8570 
*Attualità dell'urbanistica italiana : con bibliografia 1950-52 / Francesco Bono. - Bologna : Cappelli, stampa 1953. - 44 p. ; 

25 cm.

misc.E 6   DON 4934 
*Problemi del patrimonio ambientale / Giuseppe Rocchi. - [s.l. : s.n., 1967?]. - P.33-40 ; 25 cm. ((Estr. da: Esperienze 

amministrative, n.4.

misc.E 8   DON 8600 
*Origini e forme del centro civico / Romano Viviani e G. K. Konig. - [s.l. : s.n., 19..?]. - 15 p. : ill. ; 24 cm. ((Estr. da: 

Comunità, n.64.

misc.E 9   DON 8531 
*Relazione della Commissione per lo studio della legislazione urbanistica. - Roma : Tip. della Pace, ?1965??. - 43 p. ; 24 

cm .

misc.E 10   DON 8533 
*Realizzazioni urbanistiche dell'anno 15. / C. Roccatelli. - Roma : Tipografia Castaldi, 1938. - 41 p. : ill. ; 29 

cm.(*Pubblicazioni della R. Scuola d'Ingegneria di Pisa. ; 347)

misc.E 11   DON 8601 
*Architettura paesistica / Francesco Fariello. - [S.l. : s.n., stampa 1960] (Roma : Tip. della Pace). - [8] p. ; 27 cm. ((Estr. 

da: L'architetto, 12 (dicembre 1960).

misc.E 12   DON 8602 *Architettura americana, architettura d'avanguardia? / Glifo. - [s.l. : s.n, 19..?]. - 10 p. ; 26 cm.

misc.E 13   DON 8580 
I *servizi collettivi nella comunità organica / Enrico Tedeschi. - Roma : Sandron, 1947. - 50 p. ; 22 cm.(*Collezione di 

Metron)

HA PER ALTRO TITOLO 2219888 RMS1359478 I *servizi collettivi della comunità 

organica.

misc.E 14   DON 8596 

*Aspetti e finalità dei centri e delle attrezzatute comunitarie, con particolare riferimento ai complessi parrocchiali, nel 

quadro della pianificazione urbana / Sandro Benedetti, Camillo Nucci. - Roma : Edizioni Cinque Lune, 1963. - P.169-206 

p. ; 21 cm. ((Estr. da: Aspetti della pianificazione urbanistica in Italia.

misc.E 15   DON 8597 
La *città attraverso i secoli: dal comune alla metropoli / Sandro Benedetti. - [s.l. : s.n., 1966?]. - 36 p. ; 24 cm. ((Estr. da: 

Quaderni di azione sociale, n.4 (ottobre-dicembre 1966).

misc.E 16   DON 8598 
*Problemi delle ultime generazioni romane / Sandro Benedetti. - Roma : Ateneo, 1963. - P.274-281, 11 c. di tav. ; ill. ; 22 

cm. ((Estr. da: Aspetti dell'arte contemporanea.

misc.E 17   DON 4281 
Una *chiave per l'interpretazione dell'urbanistica rinascimentale : La *cittadella come microcosmo / Plinio Marconi. - Roma 

: Centenari, 1968. - 42 p. : ill. ; 34 cm.

misc.E 19   DON 8617 
*Aspetti, realizzazioni e sviluppi del risanamento edilizio in Italia / Mario Zocca. - Torino : Stab. graf. Lorenzo Rattero, 

1940. - P.217-224 ; 29 cm. ((Estr. da: Urbanistica, n.5 (settembre-ottobre 1940).

misc.E 20   DON 8618 
La *ricomposizione della proprietà nell'urbanistica e nella tecnica stradale / Gino Pratelli. - Torino : Stab. graf. L. Rattero, 

1940. - P.225-241 ; 29 cm. ((Estr. da: Urbanistica, n.5 (settembre-ottobre 1940).

misc.E 21   DON 8545 
*Proposte per un piano regionale / Mariano Pallottini. - Roma : Bulzoni, 1966. - 48 p., [1] c. di tav. : c. topogr. ; 21 cm. ((In 

testa al front.: Ministero dei lavori pubblici, Provveditorato alle OO.PP. per le Marche.

misc.E 22   DON 8547 L'*urbanistica, oggi / Mariano Pallottini. - Roma : Bulzoni, 1966. - 43 p. ; 21 cm.

misc.E 23   DON 8608 
Le *"strade del parco" : il nuovo allacciamento fra Milano e Monza / Mario Bafile. - Milano : s.n., 1949. - 15 p. ; 24 cm. 

((Estr. da: Le strade, n.5-6, 8-9)

misc.E 24   DON 8613 
L'*urbanistica italiana alle soglie dell'anno 12. / Gustavo Giovannoni. - Torino : L. Rattero, 1934. - 9 p. ; 30 cm. ((Estr. da: 

Urbanistica, n.1 (gennaio-febbraio 1934).
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misc.E 25   DON 8614 
*Questioni urbanistiche / Gustavo Giovannoni. - Roma : Il lavoro d'Italia, 1927. - 7 p. ; 29 cm. ((Estr. da: L'ingegnere, v.II, 

n.1.

misc.E 26   DON 8615 
*Consorzi architettonici / Gustavo Giovannoni. - Roma : Il lavoro d'Italia, 1927. - 9 p. ; 29 cm. ((Estr. da: L'ingegnere, v.1, 

n.1 (luglio 1927).

misc.E 27   DON 8616 
*In merito alla nuova legge urbanistica / Mario Bafile. - Milano : Stucchi, 1941. - 4 p. ; 30 cm. ((Estr. da: L'ingegnere, n.5 

(maggio 1941).

misc.E 29   DON 8611 
*Population problems, national planning and housing policies in Italy : a report to the 27. world congress of housing, 

urbanism and zoning, Israel, 1964. - Roma : Istituto di urbanistica della Facoltà di architettura, [1964?]. - 31 p. ; 24 cm.

misc.E 30   DON 8612 
Gli *studi urbanistici in Italia e la classe degli ingegneri / Gustavo Giovannoni. - Roma : Società anonima poligrafica 

italiana, 1931. - 6 p. ; 27 cm. ((Estr. da: L'ingegnere, v.V, n.6 (1931).

misc.E 31  I DON 8588 
Il *coordinamento delle attività urbanistiche / INU. - Ivrea : Tip. Ico ; pubblicato a cura della Segreteria del 4. Congresso 

nazionale di urbanistica (Venezia, 18-20 ottobre 1952), [1952?]. - 27 p. ; 23 cm.(*INU ; 1)

misc.E 31  II DON 8589 

La *Sezione urbanistica del Consiglio superiore dei Lavori pubblici / Istituto nazionale di urbanistica. - [S. l.] : a cura della 

Segreteria del IV Congresso nazionale di urbanistica indetto a Venezia il 18-20 ottobre 1952, [1952?]. - 26 p. ; 23 

cm.(*INU ; 2)

misc.E 31  III DON 8590 
I *sindacati operai e l'urbanistica / Istituto nazionale di urbanistica. - [S. l.] : a cura della Segreteria del IV Congresso 

nazionale di urbanistica indetto a Venezia il 18-20 ottobre 1952, [1952?]. - 21 p. ; 23 cm.(*INU ; 3)

misc.E 31  IV DON 8591 
Un *piano organico per la montagna / Istituto nazionale di urbanistica. - [S. l.] : a cura della Segreteria del IV Congresso 

nazionale di urbanistica indetto a Venezia il 8-20 ottobre 1952, [1952?]. - 23 p. ; 23 cm.(*INU ; 4)

misc.E 31  V DON 8592 
*Ricerche e indagini a premessa dei piani regionali / [Giovanni Astengo]. - [S. l.] : a cura del Centro studi di pianificazione 

urbana e rurale, [1953?]. - 17 p. ; 23 cm. ((Nome dell'A. a p. 3. - In testa al front.: Istituto nazionale di urbanistica.(*INU ; 8)

misc.E 31  VI DON 8593 
*Piani regolatori e piani regionali / [Cesare Valle]. - [S. l.] : a cura del Centro studi di pianificazione urbana e rurale, 

[1953?]. - 25 p. ; 23 cm. ((Nome dell'A. a p. 4. - In testa al front.: Istituto nazionale di urbanistica.(*INU ; 9)

misc.E 31  VII DON 8594 
L'*urbanistica dal piano regionale /  Ludovico Quaroni!. -  [S. l.] : a cura del Centro studi di pianificazione urbana e rurale,  

[1953?]. - 19 p. ; 23 cm. ((Nome dell'A. a p. 3. - In testa al front.: Istituto nazionale di urbanistica.(*INU ; 10)

misc.E 32  (1961) DON 8574 
*Informazioni urbanistiche : notiziario mensile di Studi e ricerche. - A. 1, n. 1 (gen. 1961)-    . - Roma :  [s. n., 1961]-. - v. : 

ill. ; 31 cm.

misc.E 33   DON 8582 
*Invito allo studio del Piano regionale / Ministero dei lavori pubblici, Provveditorato regionale alle OO. PP. della Campania. 

- \S. l. : s. n., 1952?! (Verona : Officine Grafiche A. Mondadori). - 5 p., [4] p. di tav. : ill. ; 24 cm.

misc.E 38   DON 8569 
*Misure generali in favore della costruzione realizzate in Francia : finanziamento principale, finanziamento 

complementare, Legge Courant / Achille Talenti. - Roma : Tip. Castaldi, 1955. - 39 p. : ill. ; 30 cm.

misc.E 39   DON 8609 
Le *ombre solari nella architettura e nella urbanistica / Mario Umiltà. - Milano : s.n., 1940. - 7 p. ; 28 cm. ((Estr. da: 

Rassegna di architettura, settembre 1940).

misc.E 40   DON 8610 
La *lebbra urbanistica : relazione sul tema 1 del 6. congresso nazionale dell'edilizia e dell'abitazione [...] / Vincenzo Civico. 

- Roma : [s.n.], 1960. - 21 p. ; 25 cm.

misc.E 41   DON 8564 
Pt. 1: Il *rilievo delle strutture urbane nella conoscenza delle citta. - \19..!. - 17 p. : ill. ; 24 cm. ((Estr. da: Annali della 

Facolta di Ingegneria, vol. 4 (1960-61).
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misc.E 42   DON 8606 
*Nuovi sviluppi dell'urbanistica in Italia / G. Giovannoni. - Pavia : Fusi, 1933. - 15 p. ; 27 cm. ((Già pubbl. in: Atti della 

Società italiana per il progresso delle scienze, 21. riunione, ott. 1932, v. 1.

misc.E 43   DON 8607 
L'*urbanistica, l'urbanista e il pubblico / [Duilio Torres!. - [s.l. : s.n., 1940?!. - P. 206-216 ; 24 cm. ((Estr. da: Ateneo 

veneto, a.CXXXI, v.127, n.7-8 (luglio-agosto 1940).

misc.E 44   DON 8572 

*Questionario sulla legge urbanistica del 17 agosto 1942, n.1150 : pubblicata sulla Gazzetta ufficiale, n.244, del 16 

ottobre 1942 / Ministero della Pubblica Istruzione, Sottosegretariato alle belle arti e allo spettacolo, Segreteria. - Roma : 

[s.n.], 1945. - 37 p. ; 21 cm.

misc.E 45   DON 8567 
*Estetica delle città / di Ch. Buls. - Roma : Residenza dell'Associazione, 1903. - 30 p. ; 26 cm. ((Precede il titolo: 

Associazione artistica fra i cultori di architettura

misc.E 46   DON 8605 

La *urbanistica e la deurbanizzazione / Gustavo Giovannoni. - Roma : Società italiana per il progresso delle scienze, 

1936. - 19 p. ; 26 cm. ((Discorso pronunciato in occasione dela 24. riunione della SIPS, Palermo, 12-18 ottobre 1935. 

Estr. dagli Atti della Società, v.1.

misc.E 48   DON 4714 
*Intorno all'ambiente dei monumenti e ai monumenti d'ambiente / Giorgio Rosi. - Napoli : G. Montanino, [1949?]. - 23 p. ; 

24 cm.

misc.E 49   DON 5045 

*Numero speciale per il congresso del SIIAEC di Belfast (N. Irlanda) 19-22 luglio 1966 sul tema: Urbanesimo e 

urbanistica, Urbanism : Valeurs et perspective chrétiennes dans le phénomène urbain. - [Roma : s.n., 1966?]. - 1 fasc. ; 

25 cm.

misc.g 1  1957 DON 6372 
*Piceno : Trimestrale d'informazione turistica dell'E.P.T. Ascoli Piceno / Direttore Nicola Laloni. - A. 1, n. 1 \1956!-. - Ascoli 

Piceno : Soc. Tipografica Editr., \1956!-. -   v. ; 4.

misc.g 2  1956 DON 6373 
*Piceno : Trimestrale d'informazione turistica dell'E.P.T. Ascoli Piceno / Direttore Nicola Laloni. - A. 1, n. 1 \1956!-. - Ascoli 

Piceno : Soc. Tipografica Editr., \1956!-. -   v. ; 4.

misc.g 3  1958 DON 6374 
*Piceno : Trimestrale d'informazione turistica dell'E.P.T. Ascoli Piceno / Direttore Nicola Laloni. - A. 1, n. 1 \1956!-. - Ascoli 

Piceno : Soc. Tipografica Editr., \1956!-. -   v. ; 4.

misc.g 4   DON 6355 

I *lavori per il restauro dell'ex convento di San Francesco delle Scale e per il trasporto e l'ordinamento del Museo 

nazionale di Ancona / Giuseppe Moretti. - Milano ; Roma : Bestetti & Tumminelli, [dopo il 1929]. - [21] p. : ill. ; 31 cm. 

((Estr. da: Bollettino d'Arte del Ministero della Pubblica istruzione, agosto 1929.

misc.g 5   DON 6376 
*Osservazioni al piano regolatore della città di Ascoli Piceno / relatore Luigi Leporini. - Ascoli Piceno : Tip. Tipolitografica, 

[1954?!. - 22 p. : ill. ; 30 cm. ((In cop. : Brigata amici dell'arte, Ascoli Piceno.

misc.g 6   DON 6343 
*Fabriano / EPT pro Fabriano. - Fabriano : EPT Pro Fabriano, [1956?] (Fabriano : Stabilimento cartotecnico Carmenati). - 

30 p., [1] c. di filigrane : ill. ; 24 cm. ((Tit. della cop.: Fabriano, la città della carta e del pittore Gentile. - Guida turistica.

misc.g 7   DON 6309 
*Precisazioni su S. Maria di Portonovo / Luigi Crema. - [s.l. : s.n., dopo il 1959] (Roma : ABETE). - 21 p. : ill. ; 27 cm. 

((Estr. da: Atti dell'11. congresso di storia dell'architettura.

misc.g 8   DON 6310 

Il *neoclassico ed altri movimenti dell'Ottocento nelle Marche : Relazione generale tenuta al Palazzo degli Anziani ad 

Ancona l'8 settembre 1959 / Andrea Busiri Vici. - [s.l. : s.n., dopo il 1965] (Roma : ABETE). - 48 p. : ill. ; 26 cm. ((Estr. da: 

Atti del 11. congresso di storia dell'architettura del Centro di studi per la storia dell'architettura, Roma 1965.

misc.g 9   DON 6331 
Il *Palazzo ducale di Urbino e Francesco di Giorgio / Mario Salmi. - Urbino : Istituto d'arte del libro, 1948. - 47 p. : ill. ; 25 

cm. ((Estr. da: Studi artistici urbinati, 1

misc.g 10   DON 6332 
*Appunti ed ipotesi sulle vicende costruttive del Palazzo ducale di Urbino / Pasquale Rotondi. - Urbino : STEU, 1942. - 49 

p. : ill. ; 25 cm.

FA PARTE DI Libro moderno 706358 URB0033178 *Studi urbinati di storia, filosofia e 

letteratura. Serie B. - A. 12, n. 1-2 (mar.-giu. 1938)-a. 16, n. 1-2 (gen.-dic. 1942) ; nuova 

serie B, a. 24, n. 1-2 (1950)-a. 54, n. 1-2 (1980). - Urbino : presso l'Universita degli 

studi, 1938-1980. - v.  ; 24 cm. ((Semestrale. - Poi annuale. - L'editore varia. - Sospesa 

dal 1943 al  1949.

misc.g 11   DON 6311 
L'*attività di Francesco di Giorgio Martini architetto militare nelle Marche attraverso il suo "Trattato" / Corrado Maltese. - 

[S.l. : s.n., dopo il 1959]. - 22 p., [15] c. di tav. : ill.; 27 cm. ((Estr. da: Atti dell'11. congresso di storia dell'architettura.
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misc.g 12   DON 6369 
La *chiesa di S. Vito in Recanati / [testo di Luigi Rosino Varinelli]. - [S.l. : s.n.], stampa 1973 (Macerata : tip. San 

Giuseppe). - 24 p. : ill. ; 22 cm. ((Titolo della copertina.

misc.g 13   DON 6334 
Un *disegno di sistemazione del Palazzo ducale di Urbino / Pasquale Rotondi. - [s.l. : s.n., dopo il 1941]. - 8 p. ; 25 cm. 

((Estr. da: Rinascita, 1941, n.20.

misc.g 15   DON 6323 
*Deutschen touristen fuhrer von Urbino : Der Herzogspalast und andere Denkmaler der Stadt / Alma Pigrucci Valentini. - 

Faenza : Società tipografica faentina, 1958. - 56 p. : ill. ; 18 cm.

misc.g 16   DON 6322 
*Guida turistica di Urbino : Palazzo ducale ed altri monumenti della citta. - 2. ed.. - Faenza : Soc. tipografica faentina, 

1958. - 57 p. : ill. ; 17 cm .

misc.g 17   DON 6390 
La *cripta di s. Emidio nella cattedrale di Ascoli Piceno / Lorenzo Sabatucci. - Ascoli Piceno : Società tipolitografica 

editrice, 1948. - 51 p., [6] c. di tav. ; 21 cm.

misc.g 19   DON 6336 
*Ipotesi sulla ubicazione della basilica di Vitruvio e del tempio di Augusto a Fano / Guido Berardi. - Fano : Tipografia 

sonciniana, 1941. - 10 p. : ill. ; 27 cm. ((Estr. da: Studia picena, v.XVI.

misc.g 20   DON 6326 
La *ricostruzione di una torre angolare civica nel Palazzo della Ragione di Fano / Cesare Selvelli. - Fano : Comune di 

Fano, 1947. - 32 p., [2] c. di tav. : ill. ; 24 cm.

misc.g 21   DON 6356 

Il *Palazzo comunale di Ancona nella interrogazione diretta del monumento / Tullio Cecon. - Monza : SA Tipografica 

sociale, 1943. - 22 p. : ill. ; 25 cm. ((Estr. dagli: Atti e memorie, s. 6., 3. - In testa al front.: R. Deputazione di storia patria 

per le Marche

misc.g 22   DON 6357 
La *chiesa di San Domenico in Ancona e gli artisti che vi operarono / Raffaele Elia. - Fano : Tipografia Sonciniana, 1955. - 

20 p., [4] p. di tav. : ill. ; 25 cm. ((Estr. da: Studia Picena, 23.

misc.g 23   DON 6338 

Le *rocche di Mondavio e di Cagli e le altre fortezze di Francesco di Giorgio Martini nella Marca / Luigi Serra. - [S. l. : s. n., 

1933?]. - P. 436-455 : ill. ; 25 cm. ((Tit. dell'intitolazione. - Estr. dal vol.: Miscellanea di storia dell'arte in onore di Igino 

Benvenuto Supino. - La data è ipotizzata sulla base dell'anno di edizione del volume da cui il fasc. è tratto

misc.g 24   DON 6361 
Il *santuario di S. Nicola di Tolentino. - [S.l. : s.n., dopo il 1954] (Tolentino : Tip. S. Nicola). - 31 p. : ill. ; 24 cm. ((La data si 

evince dal testo.

misc.g 25   DON 6350 
Il *santuario di Loreto : breve guida storico-artistica / p. Angelo da Camerino cappuccino. - Pesaro : Arti grafiche G. 

Federici, 1923. - 39 p. : ill. ; 20 cm.

misc.g 26   DON 6329 
*S. Bernardino di Urbino / Gustavo Giovannoni. - Pisa : V. Lischi, (dopo il 1946). - 2 p. ; 25 cm. ((Estr. da: Belle arti, a.I, 

n.2.

misc.g 27   DON 6330 
*Contributi urbinati a Francesco di Giorgio / Pasquale Rotondi. - Urbino: Istituto d'arte del libro, 1948. - 51 p. : ill. ; 25 cm. 

((Estr. da "Studi artistici urbinati", Accademia Raffaello, Urbino, v. 1, pagg. 85-135, a cura del prof. P. Rotondi.

misc.g 28   DON 6365 
*Ireneo Aleandri costruttore dello sferisterio / Arnoldo Cordoni. - Macerata : Unione tipografica operaia, 1932. - 35 p. ; 22 

cm.

misc.g 29   DON 6366 
L'*architetto Salvatore Innocenzi e lo sferisterio di Macerata : appunti storico-critici su vecchie e recenti pubblicazioni / 

Giovanni Spadoni. - Macerata : Unione tipografica operaia, 1932. - 25 p. ; 25 cm.

misc.g 30   DON 6360 Il *tempio della Madonna di Macereto / C. Malpeli. - Roma : Palombi, stampa 1941. - 30 p., [5] c. di tav. : ill. ; 29 cm.

misc.g 32   DON 6302 
*Reisefuhrer durch die Marken : Herausgegeben von den Fremdenverkehrsamtern der provinzen des gebietes marken / 

text von rechtsanwalt Giacomo Stuart... - Genova : Saiga, 1954. - 61 p. : ill. ; 21 cm. ((Tit. in copertina: Le Marche.
HA PER ALTRO TITOLO 2452664 ANA0022693 Le *Marche
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misc.g 33   DON 6341 
*A perenne ricordo della inaugurazione solenne della cattedrale di S. Ciriaco : Ancona, 4-6 maggio 1951. - @Ancona@ : 

edito dal Comitato esecutivo dei festeggiamenti, @1951?@ (Ancona : Tip. Trifogli). - 27 p. : ill. ; 32 cm. ((Numero unico

misc.g 34  1954 DON 6375 
*Bollettino ufficiale della camera di commercio industria e agricoltura e dell'Ente provinciale per il turismo [di] Ascoli 

Piceno. - A. I, n. 1-2 (febbraio-marzo 1947)-    . - Ascoli Piceno : Tip. E. Tassi, 1947-. - 4. ((L. 60.

misc.g 35  1923 DON 6392 
*Fra Crispino : periodico popolare. - A. 1, n. 1 (23 lug. 1911)- . - Grottammare : Tip. Fratelli Rivosecchi, 1911-. - v. ; 22 cm. 

((Mensile. - Il compl. del tit. varia. - Sospesa dal 1917 al 1920

misc.g 35   DON 6333 

Il *Palazzo ducale di Urbino nella formazione artistica di Raffaello : discorso letto in Urbino in occasione della giornata 

commemorativa di Raffaello / Pasquale Rotondi. - Urbino : STEU, 1941. - 13 p. ; 24 cm. ((Tit. della cop. - Estr. da: 

Urbinum, n. 1-6. gennaio-giugno 1941.

misc.g 36   DON 6351 
*Senigallia, Piazza Garibaldi : appunti per una ristrutturazione / Paolo Giuliani. - Senigallia : Tipografia marchigiana 

editrice, stampa 1972. - 40 p, [1] c. di tav. : ill. ; 21 cm. ((In testa al frontespizio: Città di Senigallia.

misc.g 37   DON 6391 
*Catalogo dei manoscritti della Biblioteca comunale di Fermo : I (1-15) / Serafino Prete. - Fano : Tipografia sonciniana, 

1954. - 20 p., [2] c. di tav. : ill. ; 25 cm. ((Estr. da: Studia picena, v.XXII.

misc.g 38   DON 6380 
*Iscrizioni medievali ascolane / raccolte e illustrate da G. Tucci e C. Mariotti. - Ascoli Piceno : G. Cesari, stampa 1922. - 49 

p. ; 26 cm.

misc.g 48   DON 6313 
*Piccola guida storica, artistica, illustrata della Repubblica di S. Marino / Francesco Balsimelli. - 5. ed. - San Marino : [s.n.], 

1956. - 32 p. : ill. ; 16 cm.

HA PER ALTRO TITOLO 2224858 NAP0209814 *Repubblica di San Marino : guida 

storica, illustrata. -

misc.g 49   DON 6312 *Repubblica di S. Marino. - [S.l. : s.n., 196.?! (Bergamo : Istituto italiano d'Arti grafiche). - 16 p. : ill. ; 21 cm. ((Tit. della cop.

misc.H 2   DON 4700 

Le *costruzioni degli "sky-scrapers" nel Nord America / G. Giovannoni. - Roma : Officina poligrafica italiana, 1906. - 20 p. : 

ill. ; 30 cm. ((Estr. da: Bollettino della Società degli ingegneri ed architetti italiani, n.9-16, 39, a. 1903; n. 9 e 21, a. 1904, n. 

35 a. 1906, riveduto e ampliato.

misc.H 3   DON 4701 
*Calcolo grafico di un muro di sostegno ad esedra / Gustavo Giovannoni. - Roma : Tip. capitolina D. Battarelli, 1913. - 14 

p. : ill. ; 27 cm.

misc.H 4   DON 4672 

L'*architettura ed il senso del meraviglioso : il trattato sulle Sette meraviglie del costruire nel Codice palatino greco 398 

della Biblioteca vaticana / prima traduzione italiana: Francesco Starace. - Napoli : Tecton, 1974. - 15 p. ; 25 cm. ((Nome 

dell'A. a p. 7.

misc.H 5   DON 7744 
La *tecnica delle costruzioni romane a volta / G. Giovannoni. - Pavia : Premiata Tip. successori f.lli Fusi, 1930. - 25 p. ; 27 

cm. ((Estr. da: Atti della Società italiana per il progresso delle scienze, 18. riunione, Firenze, settembre 1929.

misc.H 6   DON 4677 *Nuovo tipo di Rappresentazione prospettica. - [Roma : Tip. Pio X], 1947. - 8. p. 269-272 con una Tavola.(*Acta ; 10.23)

misc.H 7   DON 4679 
*Prospettiva : appunti e note per l'osservatore dal pallone : (Lezioni ipartite nella Scuola aerostieri / Alberto Calza. - Roma 

: Manuzio, 1918. - 28 p., VI c. di tav. (di cui 1 rip.) : ill. ; 26 cm.

misc.L 1   DON 4829 
Il *mercato romano di Leptis Magna / Nevio Degrassi. - [s.l. : s.n., 19..?]. - P.27-70 : ill. ; 28 cm. ((Estr. da: Quaderni di 

archeologia della Libia, n.2.

misc.L 2   DON 4833 

*Archeologia ed arte cristiana dell'antichità e dell'alto medioevo : 1940-1950 / Carlo Cecchelli. - Roma : Tumminelli, 1951. - 

 53 p. ; 25 cm. ((Estr. da : Doxa, A. IV, fasc. I, genn.-apr. 1951. - Continuazione dell'estr. dell'A. III, fascc. II-III, magg.-dic. 

1950, p. 160

misc.L 3   DON 4842 
*Applicazioni geofisiche nella ricerca archeologica / Carlo Maurilio Lerici. - Roma : Consiglio nazionale delle ricerche, 

1960. - 60 p. : ill. ((Estr. da: La Ricerca Scientifica, n. 1, anno 30. (1960).
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misc.L 4   DON 4855 
*Atti del centro sperimentale di archeologia sottomarina, 1972. - Bordighera : Istituto internazionale di studi liguri, 1974. - 

P.443-453 ; 27 cm. ((Estr. da: Rivista di studi liguri, a.XXXVIII, n.3-4.

misc.L 5   DON 4838 
*Paolo Orsi / Paolo Enrico Arias. - Siracusa : Società siracusana di Storia patria,  (dopo il 1976). - P.207-218 ; 25 cm. 

((Estr. da: Archivio Storico Siracusano, n.s.IV (1975-76).

misc.L 6   DON 4852 
*Scienze sussidiarie dell'archeologia : notiziario. - Roma : Consiglio nazionale delle ricerche, 1972-. - v. ; 24 cm. 

((Annuale. - Descrizione basata su: 1972.

misc.L 7   DON 8495 

Le *ultime scoperte d'antichita cristiane nell'Italia centro-settentrionale / G. Bovini. - Citta del Vaticano : Pontificio istituto di 

archeologia cristiana ; Paris : Les belles lettres, 1957. - P. 125-146 : ill. ; 26 cm. ((Estr. da: Actes du 5.e Congres 

international d'archeologie chretienne, Aix en Provence, 1954.

misc.P 1   DON 9546 
I *Carpegna : note storiche / Laura Di Carpegna. - Roma : Stab. tipografico del «Giornale d'Italia», 1936. - 35 p., [4! c. di 

tav. : ill. ; 24 cm.

misc.P 2   DON 9548 *Napoleone e scritti vari di soggetto francescano / Edoardo Coli. - Roma : Colombo, 1926. - 59 p. ; 15 cm.

misc.P 3   DON 9601 
L'*editto di Milano e la vita religiosa, politica e sociale del quarto secolo dell'impero / Bartolomeo Nogara. - Monza : 

Tipografia editrice Artigianelli, 1913. - 34 p. ; 25 cm. ((Estratto da: La scuola cattolica, luglio 1913.

misc.P 4   DON 9604 
*Lorenzo Tonti : *geniale avventuriero italiano del '600 / Tullio Torriani. - Verona : \s. n., 19..! - 15 p. ; 24 cm.(*Quaderni di 

Nova Historia ; 2)

misc.P 5   DON 9607 
La *nobile follia dei fratelli Bandiera : con lettere inedite / George A. Carbone. - Verona : Quaderni di Nova Historia, [19..]. - 

 15, [1] p. ; 25 cm.(*Collezione storica di studi e ricerche)

misc.P 6   DON 9605 Il *corso della storia romana / Plinio Fraccaro. - Pavia : Tipografia del libro, 1954. - P.25-41 ; 24 cm. ((Estr. da: Opuscula.

misc.P 7   DON 9608 
*Considerazioni sull'accettazione e la rinunzia di Celestino 5. al pontificato / Giuseppe Marchetti-Longhi. - Roma : [s.n.], 

1957. - P. 219-233 ; 24 cm. ((Estr. da: Benedictina, a.11 (1957), fasc. 3-4 (lug.-dic.).

misc.P 8   DON 9603 

L'*influenza dell'Italia nell'Africa mediterranea dalla romanità all'età di mezzo / Roberto Paribeni. - Firenze : G.C. Sansoni, 

1942. - 41 p. ; 21 cm. ((Già pubbl. in: Italia e Africa mediterranea, a cura del Centro di studi coloniali della Reale 

Università di Firenze.

misc.Q 2   DON 5020 

*Considerazioni sulla risposta al sisma degli edifici / C. Cestelli Guidi. - Roma : Facoltà di architettura, Istituto di tecnica 

delle costruzioni, [1965?]. - [12] p. : ill. ; 29 cm. ((In copertina: Università degli studi di Roma. - Estratto da: Rassegna dei 

lavori pubblici, set. 1965.(*Istituto di tecnica delle costruzioni ; 6)

misc.Q 3   DON 5021 
*Disegnare per comunicare / Roberto Gabetti. - [s.l. : s.n., 1956]. - 12 p. : ill. ; 30 cm. ((Estr. da: Atti e rassegna tecnica 

della Società degli Ingegneri e degli Architetti di Torino, maggio 1956.

misc.Q 4   DON 5022 
*Statica grafica ed analitica : elasticita e resistenza materiali, le quattro sollecitazioni semplici / Emilio Brizzi. - Firenze : 

Lumini, [1959?!. - 13  p. ; 24 cm. ((Estr. per informazioni.

misc.Q 5   DON 5023 

*Criteri d'unificazione nell'edilizia / Augusti Cavallari Murat. - [s.l. : s.n., stampa 1965] (Carrara : Sanguinetti). - 1 fasc. ; 25 

cm. ((In testa al front. ; Camera di commercio, industria e agricoltura di Massa e Carrara, Università degli studi di Pisa. 

Estr. da: Convegno nazionale sulle tecniche di impiego del marmo nell'edilizia industrializzata.

misc.Q 6   DON 5055 

Le *tecniche mensorie nel 14. secolo : Unità, strumenti e metodi di misura / Mario Fondelli. - [Firenze] : s.n., 1977-1978. - 

27 p. ; 24 cm. ((In testa al front.: Corsi e seminari di aggiornamento per insegnanti di scuole di ogni ordine e grado sul 

tema: La personalità e l'opera di Filippo Brunelleschi nella realtà fiorentina tra il 14. e il 15. secolo.

misc.Q 7   DON 5024 

Il *contributo della scienza alla conservazione del patrimonio artistico / Bruno Molajoli. - P.823-828, [4] c. di tav. : ill. ; 25 

cm. ((In testa al front.: 9. congresso nazionale di chimica tenuto congiuntamente con la Societé suisse de chimie. Estr. da: 

Gazzetta chimica italiana, vol.92.
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misc.Q 8  (1975) DON 5052 
*Notizie & informazioni sulla tecnologia dell'architettura / Centro per le tecnologie dell'habitat. - a. 1, n. 0 (1975). - Roma : 

New University press, 1975. -  ; 24 cm.

misc.Q 9   DON 5025 

*Sulla unificazione della terminologia tecnica dei terreni (Lapidei e sciolti) : esame delle recenti norme austriache / 

Francesco Penta. - Roma : Istituto poligrafico dello Stato, 1957. - 12 p. ; 30 cm. ((Già pubbl. in: Giornale del Genio civile, 

1957, 1.

misc.Q 10   DON 5026 
Le *azioni sismiche sulle dighe / Francesco Penta, Giulio Supino . - Roma : Istituto poligrafico dello Stato, 1957. - 19 p. ; 

29 cm. ((Già pubbl. in.: Giornale del Genio civile, 1957, 7/8.

misc.Q 11   DON 5051 
L'*impiego dell'acciaio nell'architettura industriale / Vittorio Mosco, Italo Stegher. - [s.l. : s.n., 1973] (Milano : Pinelli). - 7 p. : 

ill. ; 29 cm. ((Estr. da: Costruzioni metalliche, n.1, 1973.

misc.Q 12   DON 5028 

*Ricerche di storiografia della tecnica nell'Italia antica. 6, Tecnica e terapeutica alle fonti dell'atomismo predemocriteo (VI 

secolo avanti Cristo) / Agatino D'Arrigo. - Milano : Stucchi, 1957. - 31 p. : ill. ; 30 cm. ((Estr. da: Rivista di ingegneria, n. 5, 

6, 7, 1957.

misc.Q 13   DON 5029 
La *tecnica dei colori applicata alla edilizia moderna : dagli antichi procedimenti al silexore ... / Giuseppe Violi. - Milano : 

Vallardi, 1932. - 11 p. : ill. ; 29 cm. ((Estr. da: Il Politecnico, n. 9, 1932.

misc.Q 14   DON 5030 
*Sulla verifica di un emissario lagunare / Ferdinando Paderi. - Pisa : Pacini, Mariotti, 1936. - 11 p. ; 28 cm.(*Pubblicazioni 

della R. Scuola d'Ingegneria di Pisa. ; 291)

misc.Q 15   DON 5050 
Il *contributo dell'educazione scientifica nella formazione dell'architetto / Franco Jossa. - Napoli : Facoltà di architettura, 

[19..?]. - 31 p. ; 24 cm.

misc.Q 17   DON 5044 
*Rilievi sui silicati : studi, evoluzioni e perfezionamenti / Aurelio Serra. - Roma : Stab. Tip. Vittorio Ferri, 1963. - 8 p. ; 25 

cm. ((Estr. da: Bollettino della Societa Geologica Italiana, 1963, vol. 82, fasc. 1.

misc.Q 18   DON 5046 L'*autofrettage de sols de fondations. - Marseille : s.n., [19..?]. - 20 p. ; 27 cm.

misc.Q 19   DON 5047 
*Pieux battus prefabriques. Pieux battus Express. Pieux statiques. Pieux forés. Sondages. - Marseille : s.n., [19..?]. - 16 

p. ; 27 cm.

misc.Q 20   DON 5048 
Die *Bildmessung in der Hand des Baufachmannes / Hans Foramitti. - Stuttgart : Deutsch Verlags-Anstalt, 1966. - 8 p. : ill. 

; 12 cm.

mJ 1   DON 7951 
L'*orto botanico di Roma / Mario Catalano, Ezio Pellegrini ; con introduzione storica di Cesare D'Onofrio. - Roma : F.lli 

Palombi, 1975. - LI, 457 p., [1] c. di tav. ripieg. : ill. ; 32 cm + 1 c. sciolta di errata corrige

mJ 3   DON 7780 
I *giardini di Roma / a cura del Servizio giardini del Comune di Roma ; [presentazione di Manlio Lupinacci]. - Roma : Tip. 

U. Pinto, 1957. - 101 p. : ill. ; 29 cm.

mJ 4   DON 7905 *Horti Sallustiani / Gino Cipriani. - Roma : Istituto nazionale delle assicurazioni, 1972. - 206 p. : ill. ; 31 cm. ((In custodia.

mJ 5   DON 7982 
*Villa Borghese e il problema dell'Auditorium. Progetto di un centro artistico e culturale nella villa / Francesco Fariello, 

Saverio Muratori, Ludovico Quaroni. - [8] p. ; 32 cm.

mJ 6   DON 7810 
Il *Parco garibaldino del Gianicolo / Ceccarius. - Roma : ATENA, 1941. - 3 p. : ill. ; 31 cm. ((Estr. da: Camicia rossa, 

a.XVII, n.9-12.

mJ 17   
DON 

900000116 

*Parchi e giardini dell'EUR : genesi e sviluppo delle aree verdi dell'E42 / Massimo de Vico Fallani ; presentazione di Mario 

Serio, Francesco Spinelli. - Roma : NES, \1988!. - 253 p. : ill. ; 24 cm + 1 c. topogr.
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mK 1   DON 7738 
*Castel Sant'Angelo, Museo nazionale militare e d'arte / Ugo Badalucchi. - Roma : Tipografia regionale, 1952. - 18 p., [5] 

c. di tav. : ill. ; 25 cm. ((Estr. da: Revue internationale d'Histoire militaire, t.III (1951).

mK 2   DON 7827 *Museo della civilta romana : catalogo. - Roma : C. Colombo, stampa 1958. - IX, 695 p. ; 19 cm.

mK 3   DON 7855 
*Guida generale delle mostre retrospettive in Castel Sant'Angelo. - Bergamo : Istituto italiano d'arti grafiche, 1911. - 244 

p., [5] c. di tav. di cui [1] c. topogr. ripieg. : ill. ; 18 cm. ((In testa al front.: Esposizione internazionale di Roma.

mK 4   DON 9632 

Le *Terme di Diocleziano e il Museo nazionale romano / Salvatore Aurigemma. - 4. ed. - Roma : La Libreria dello Stato, 

1958. - 176 p., [52] c. di tav. : ill. ; 19 cm. ((In testa al front.: Ministero della pubblica istruzione, Direzione generale delle 

antichità e belle arti(*Itinerari dei musei e monumenti d'Italia ; 78)

mK 5   DON 9633 

*Museo ostiense : 18 illustrazioni / Raissa Calza. - Roma : La Libreria dello Stato, 1947. - 57 p. : ill. ; 19 cm. ((In testa al 

front.: Ministero della pubblica istruzione, Direzione generale delle antichità e belle arti.(*Itinerari dei musei e monumenti 

d'Italia ; 79)

mK 6   DON 9641 

La *Galleria nazionale d'arte antica in Roma / Aldo De Rinaldis. - Roma : La Libreria dello Stato, stampa 1932. - 58 p. : 87 

ill. ; 19 cm. ((In testa al front.: Ministero della educazione nazionale, Direzione generale delle antichità e belle 

arti.(*Itinerari dei musei e monumenti d'Italia ; 14)

HA PER ALTRO TITOLO 2302345 BVE0480251 Die *Nationalgalerie für Alte Kunst in 

Rom

mK 7   DON 8509 
The *Borghese Gallery in Rome : 115 illustrations / Paola Della Pergola ; translated [from italian] by M. E. Stanley. - Roma 

: Ed. Ist. Poligr. Dello Stato, Libreria, 1951. - 16 fig. p. 131.(*Guide-books to the museums and monuments of Italy)

mK 7   DON 7841 
Il *Museo e la Galleria Borghese / a cura di Paola Della Pergola. - Roma : Ente provinciale per il turismo, 1949. - 32 p. ; 17 

cm.(*Piccole guide dei musei e delle gallerie di Roma)

mK 8   DON 9863 
*Guida breve generale ai musei e alle gallerie di pittura del Vaticano, del Laterano e della Biblioteca vaticana. - Citta del 

Vaticano : [s.n.], 1948. - 271 p., 45 p. di tav. : ill. ; 18 cm(*Monumenti, musei e gallerie pontificie)

mK 9   DON 7857 
Il *Mausoleo di Adriano e Castel Sant'Angelo in Roma : Museo nazionale militare e d'arte : guida itinerario / Ugo 

Badalucchi. - Roma : E. Giannelli, 1954. - 103 p. : ill. ; 12x17 cm.

mK 10   DON 7781 *Museo della via Ostiense. - Roma : Istituto poligrafico dello Stato, 1954. - 5 p. ; 25 cm.

mK 11   DON 8247 
La *Galleria Spada in Roma. - [S.l. : s.n.!, 1951 (Roma : Istituto poligrafico dello Stato). - 50 p. : ill. ; 24 cm. ((Sulla cop.: 

Dono del Ministero della Pubblica Istruzione, Direz. Generale antichita e belle arti.

mK 12   DON 8263 
*Catalogo del Museo Torlonia di sculture antiche con pianta litografica degli edifizi che lo contengono / P. E. Visconti. - (2. 

ed.). - Roma : Tip. Tiberina, 1883. - XV, 295 p., 1 c. di tav. ripieg. : ill. ; 22 cm

mK 13   DON 7783 
Il *Museo di Roma e la Galleria comunale d'arte moderna a Palazzo Braschi. - Roma : Rip. antichità e belle arti del 

Comune di Roma, 1952. - 31 p. : ill. ; 29 cm.

mK 14   DON 7838 *Musei e monumenti di Roma. - Roma : Ente provinciale per il turismo, 1956. - 87 p. : ill. ; 17 cm.

mK 15   DON 7839 
La *galleria nazionale d'arte moderna / a cura di Palma Bucarelli. - Roma : Ente Provinciale per il Turismo, 1950. - 31 p. ; 

17 cm.(*Piccole guide dei musei e delle gallerie di Roma)

mK 16   DON 7840 
Il *Museo di Palazzo Venezia / a cura di Antonino Santangelo. - Roma : Ente provinciale per il turismo, 1950. - 31 p. : ill. ; 

17 cm.(*Piccole guide dei musei e delle gallerie di Roma)

mK 18   DON 7842 
Le *Terme di Diocleziano e il Museo Nazionale Romano / a cura di Salvatore Aurigemma. - Roma : Ente Provinciale per il 

Turismo, 1949. - 32 p. ; 17 cm.(*Piccole guide dei musei e delle gallerie di Roma)
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mK 19   DON 7843 
Le *catacombe / a cura di Carlo Cecchelli. - Roma : Ente provinciale per il turismo, 1949. - 31 p. ; 17 cm.(*Piccole guide 

dei musei e delle gallerie di Roma)

mK 20   DON 7844 
I *Musei capitolini / a cura di Carlo Pietrangeli. - Roma : Ente provinciale per il turismo, 1949. - 31 p. : ill. ; 17 cm(*Piccole 

guide dei musei e delle gallerie di Roma)

mK 21   DON 7845 

I *musei di scultura egizio ed etrusco della Città del Vaticano : testo riveduto dalla direzione generale dei musei e gallerie 

pontificie. - Roma : Ente provinciale per il turismo, 1950. - 32 p. : ill. ; 17 cm.(*Piccole guide dei musei e delle gallerie di 

Roma)

mK 22   DON 7846 

La *pinacoteca e le gallerie di pittura del Palazzo Vaticano / testo riveduto dalla Direzione generale dei musei e delle 

gallerie pontificie. - Roma : Ente Provinciale per il Turismo, 1950. - 32 p. : ill. ; 17 cm.(*Piccole guide dei musei e delle 

gallerie di Roma)

mK 23   DON 7847 
*Monumenti minori di Roma / a cura di Antonio Munoz. - Roma : Ente Provinciale per il Turismo, 1951. - 36 p. ; 17 

cm.(*Piccole guide dei musei e delle gallerie di Roma)

mK 24   DON 7848 
Il *Foro romano e il Palatino / a cura di Pietro Romanelli ; disegni di A. Della Torre. - Roma : Ente Provinciale per il 

Turismo, 1951. - 32 p. : ill. ; 17 cm.(*Piccole guide dei musei e delle gallerie di Roma)

mK 25   DON 7850 

Il *palazzo del Laterano e i musei lateranensi cristiano-missionario-etnologico e profano / testo riveduto dalla direzione 

generale dei musei e gallerie pontificie. - Roma : Ente Provinciale per il Turismo, 1950. - 32 p. ; 17 cm.(*Piccole guide dei 

musei e delle gallerie di Roma)

mK 26   DON 7851 
Il *Museo nazionale di Castel S. Angelo / a cura della Direzione del Museo Nazionale di Castel Sant'Angelo. - Roma : 

Ente provinciale per il turismo, 1950. - 30 p. : ill. ; 17 cm.(*Piccole guide dei musei e delle gallerie di Roma)

mK 28   DON 8253 
La *Galleria Mussolini d'arte moderna italiana in Campidoglio / Antonio Munoz. - 2. ed. - Roma : a cura del Governatorato 

di Roma, 1931 (Roma : Arte della stampa). - 23 p., [49] c. di tav. : in gran parte ill. ; 31 cm.
HA PER ALTRO TITOLO 2128537 PUV0810636 *Galleria Mussolini

mK 29   DON 4229 
*Museo dell'Impero Romano : catalogo / a cura di Giulio Quirino Giglioli. - Roma : (S. n.), 1929 (Roma : Stabilimento 

tipografico E. Garroni). - XV, 124 p., 50 c. di tav. : ill. ; 24 cm.

mK 33   
DON 

900000118 

La *Galleria Spada in Roma / Federico Zeri. - 2. ed. - Roma : Istituto poligrafico dello Stato, Libreria dello Stato, stampa 

1963. - 63 p. : ill. ; 19 cm. ((In testa al front.: Ministero della pubblica istruzione, irezione generale delle antichità e belle 

arti.(*Itinerari dei musei, gallerie e monumenti d'Italia ; 27)

mK 34   
DON 

900000117 

Il *Museo nazionale di Villa Giulia in Roma / Enrico Stefani. - Roma : La Libreria dello Stato, stampa 1934. - 63 p. : ill. ; 19 

cm. ((In testa al front.: Ministero della educazione nazionale, Direzione generale delle antichità e belle arti.(*Itinerari dei 

musei e monumenti d'Italia ; 38)

mK 41   DON 9876 
Le *terme di Diocleziano e il Museo nazionale romano / Roberto Paribeni. - 4. ed. - Roma : R. Garroni, 1922. - 318 p., [19] 

c. di tav. : ill. ; 17 cm.

mL 4   DON 8324 
*Via Margutta : centro di vita artistica / Goffredo J. Hoogewerff. - Roma : Istituto di studi romani, 1953. - 50 p., 16 p. di tav. 

: ill. ; 24 cm.(*Quaderni di storia dell'arte ; 1)

mL 6   DON 8326 
*Piazza Navona : catalogo / a cura di Elsa Gerlini ; prefazione di C. Galassi Paluzzi. - [S.l.] : Reale istituto di studi romani, 

stampa 1943. - 132 p., VIII, 16 p. di tav. : ill. ; 22 cm.(Il *volto di Roma nei secoli)

mL 9   DON 8327 
*Piazza Colonna : Palazzo Braschi dicembre 1954 - gennaio 1955 / Mostre topografiche di Roma. - Roma : \Rip. X 

Antichità e Belle Arti del Comune di Roma!, 1954. - 42 p., 16 p. di tav. : ill. ; 21 cm

mL 10   DON 7826 
*Da Castel Sant'Angelo alla Basilica di S. Pietro / Terzo Antonio Polazzo. - Roma : Tip. E. Pinci, stampa 1948. - 131 p., [4] 

p. di tav., [1] c. di tav. ripieg. : ill. ; 27 cm. ((Ed. di 520 esempl. numerati

HA PER ALTRO TITOLO 2442624 RML0216960 *Da Castel S. Angelo alla Basilica di 

San Pietro

mL 14   DON 8330 
La *scalinata di Piazza di Spagna e Villa Medici : l'obelisco della Trinità dei Monti, la Cappella Borghese alla Trinità dei 

Monti / Pio Pecchiai. - Roma : Palombi, 1941. - XIV, 161 p., [14] c. di tav. : ill. ; 31 cm.
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mL 18   DON 8333 
Die *spanische Treppe : Architektur als Mittel der Diplomatie / Wolfgang Lotz. - Tübingen : E. Wasmuth, \s.d.!. - P. 41-94 : 

ill. ; 30 cm. ((Estr. da Römisches Jahrbuch f. Kunstgeschichte, v. 12

mL 19   DON 8335 

*Piazza Navona, centro di Roma : millenovecento anni di storia urbanistica e popolare della celebre piazza romana nelle 

immagini grafiche e fotografiche / Armando Ravaglioli. - \Roma! : Biblioteca romana, stampa 1973. - 199 p. : ill. ; 21 cm. 

((Pubbl. in occasione della mostra itinerante.

mL 20   DON 8337 
*Appia antica : un problema ed una soluzione / [a cura del Consorzio dell'Appia antica]. - [S.l. : s.n.], stampa 1962 (Roma 

: Tip. E. Pinci). - 49 p., [5] c. di tav. : fot. ; 31 cm. ((Ed. di 500 esempl. num.

mL
24, 

ALBUM
  DON 7934 

Il *Campidoglio di Michelangelo / [opera a cura dell'Accademia Nazionale di S. Luca e della Facolta di Architettura 

dell'Universita di Roma ; testi di Guglielmo De Angelis d'Ossat, Carlo Pietrangeli ; rilievi a cura di Enrico Del Debbio, 

Giuseppe Perugini ; fotografie di Leonard von Matt!. - Milano : Silvana editoriale d'arte, 1965. - 255 p., 22 c. di tav. : ill. ; 

45 cm.

mm 5   DON 9353 
Le *développement culturel de la Pologne : 1944-1954 / Stefan Morawski. - [S.l.! : Sztuka, [1954?!. - 28 p., [12! c. di tav. : 

fot. ; 24 cm

mm 6   DON 9354 
Le *développement de la science en Pologne : 1945-1955 / Bogdan Suchodolski et Eugeniusz Olszewski. - Varsovie : 

Editions Polonia, 1956. - 95 p. ; 21 cm

mm 8   DON 9356 L'*urbanisme polonais : 1945-1955 / Adolf Ciborowski. - Varsavie : Polonia, 1956. - 88 p., [14] c. di tav. : ill. ; 20 cm.

mm 9   DON 9357 
*Profilo geografico ed economico / Jozef Wasowicz. - Varsavia : Edizioni in lingue estere "Polonia", 1955. - 64 p. : ill. ; 21 

cm(I *dieci anni della Polonia popolare)

mm 10   DON 9358 
*Bastionowe zamki w Małopolsce. - Warszawa : Wydawn. Ministerstwo Obrony Narodowej, 1962. - 309 p. : ill. ; . (( 

Riassunto in russo e in inglese ; in testa al front.: Wojskowy Institut Historyczny .

mm 14   DON 9362 
*Widoki architektoniczne w malarstwie polskim, 1780-1880 : Katalog. - Warszawa : Muzeum Narodowe, 1964. - 130 p. : 

38 tav. ; 8. ((In testa al front.: Muzeum Narodowe w Warszawie .

mm 20   DON 9393 

*Agoni ginnici : *componenti artistiche ed intellettuali nell'antica agonistica greca / Bronislaw Bilinski. - Wroclaw [etc.] : 

Zaklad Narodowy Imienia Ossolinskich, 1979. - 133 p. ; 24 cm. ((In testa al front.: Accademia polacca delle scienze, 

Biblioteca e centro di studi a Roma.(*Conferenze ; 75)

mm 20   DON 9392 

*Biblioteca e centro di studi a Roma dell'Accademia polacca delle scienze nel 50. anniversario della fondazione : 1927-

1977 / Bronisław Biliński. - Wrocław \etc.! : Zakład narodowy imienia Ossolińskich wydawnictwo Polskiej Akademii Nauk, 

1977. - 267 p., \24! c. di tav. : ill. ; 24 cm.(*Conferenze e studi ; 70)

mm 20   
DON 

900000260 

*Giordano Bruno nella patria di Copernico / Andrzej Nowicki. - Wroclaw [etc.] : Zaklad Narodowy Imeienia Ossolinskich 

Wydawnictwo Polskiej Akademii Nauk, 1972. - 55 p. : ill. ; 24 cm. ((Sul verso del front.: Conferenza tenuta nella Societa 

filosofica italiana a Napoli il 18 novembre 1969.(*Conferenze ; 54)

mm 20   DON 9387 
*Giovanni Maver : studioso e amico della Polonia / Sante Graciotti. - Wroclaw [etc.] : Zaklad narodowy im. Ossolinskich, 

1973. - 29 p. : ill. ; 24 cm.(*Conferenze ; 59)

mm 20   DON 9384 
*Relazioni artistiche tra Roma e Cracovia nella prima metà del '500. - Wrocław ?etc.? : Zakład Narodowy im. Ossolińskich, 

1972. - 44 p. : ill. ; 8 .

FA PARTE DI Libro moderno 269287 PUV0023442 *Conferenze / Accademia polacca 

delle scienze, Biblioteca e centro di studi di Roma. - Roma : Ossolineum. - v. 

((Periodicità sconosciuta.

mm 20   DON 9390 
Les *tendances prehumanistes dans la philosophie polonaise au 15. siecle / \Wadysaw Senko!. - Roma : Acc. pol. sc., 

1973. - 34 p.

mm 20   DON 9389 

La *vita di Copernico di Bernardino Baldi dell'anno 1588, alla luce dei ritrovati manoscritti delle Vite dei matematici / [a 

cura di] Bronisław Biliński. - Wrcław [etc.] : Zakład Narodowy im. Ossolińskich Wydawnictwo Polskiej Akademii Nauk, 

1973. - 109 p. ; 24 cm. ((Conferenza tenuta a Roma nel 1971 e a Torino nel 1972(*Conferenze ; 61)

mm 20 II   DON 9395 
La *biblioteca dei Pinocci : un episodio nella storia degli italiani in Polonia / Mieczyslaw Brahmer. - Roma : A. Signorelli, 

1959. - 13 p. ; 24 cm.(*Conferenze ; 2_________)
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mm 20 III   DON 9369 

*Accio ed i Gracchi : *contributo alla storia della plebe e della tragedia romana / Bronisław Biliński. - Roma : Signorelli, 

stampa 1958. - 51 p. ; 25 cm. ((Conferenza tenuta nella biblioteca di Roma dell'Accademia polacca di scienze e lettere il 5 

dicembre 1957.(*Conferenze ; 3)

mm 20 IL   DON 9382 

*Incontri polacco-italiani a Porta Pia : J.I. Kraszewski, W. Kulczycki, M. Konopnicka : nel centenario di Roma capitale 

d'Italia, 1870-1970 / Bronislaw Bilinski. - Wroclaw : Zaklad Narodowy im. Ossolinskich-Wydawnictwo Polskiej Akademii 

Nauk, 1971. - 52 p. ; 24 cm.(*Conferenze ; 49)

mm 20 IX   DON 10192 
Les *trois rédactions de Vita 1. de S. Adalbert / Jadwiga Karwasińska. - Roma : Signorelli, stampa 1960. - 28 p. ; 25 cm. 

((Conferenza tenuta presso la biblioteca dell'Accademia polacca di Roma il 25 novembre 1958.(*Conferenze ; 9)

mm 20 LII   DON 9383 

Il *castello reale di Varsavia : l'opera e il contributo di artisti e architetti italiani nella sua storia / Stanislaw Łorentz. - 

Wroclaw [etc.] : Zaklad Narodowy Imienia Ossolinskich Wydawnictwo Polskiej Akademii Nauk, 1972. - 47 p. : ill. ; 24 cm. 

((Conferenza tenuta nella biblioteca e centro di studi a Roma dell'Accademia Polacca delle Scienze il 3 maggio 

1971.(*Conferenze ; 52)

mm 20 VII   DON 9370 
La *logique en Pologne : son originalite et les influences etrangeres / Tadeusz Kotarbinski. - Roma : Signorelli, stampa 

1959. - 24 p. ; 24 cm.(*Conferenze ; 7)

mm 20 XIV   DON 9372 

La *Polonia e il Risorgimento italiano / Stefan Kieniewicz, Kalikst Morawski. - Roma : Signorelli, stampa 1961. - 35 p. ; 25 

c. ((Conferenze tenute nella Biblioteca di Roma dell'Accademia polacca di scienze e lettere il 26 ottobre 

1960.(*Conferenze ; 14)

mm 20 XIX   DON 9375 
Le *Parlament et les conseils locaux en Pologne / Stefan Rozmaryn. - Wroclaw : Ossolineum, 1963. - 21 p. ;  24 

cm.(*Conferenze ; 19)

mm 20 XLVII   DON 9381 

*Leonardiana nel 450. anniversario della morte / \scritti di! B. Suchodolski ... \et al.!. - Wroclaw  etc.  : Ossolineum, 1971. - 

46 p. : 1 ritr. ; 24c. ((Comunicazioni presentate al Simposio Internazionale di Storia delle Scienze : Scienza e tecnica in 

Leonardo da Vinci, svoltosi nei giorni 23-26 giugno 1969.(*Conferenze)

HA PER ALTRO TITOLO 2142419 SBL0217937 *Leonardiana nel 

quattrocentocinquantesimo anniversario della morte .

mm 20 XV   DON 9373 

*Relazioni artistiche fra l'Italia e la Polonia / Stanislaw Lorentz. - Roma : A. Signorelli, stampa 1962. - 58 p. : ill. ; 24 cm. 

((Conferenza tenuta nella Biblioteca di Roma dell'Accademia polacca di scienze e lettere il 20 ottobre 1961.(*Conferenze ; 

15)

mm 20 XVIII   DON 9374 
*Joachim Lelewel et la science historique de son temps / Marian Serejski. - Wrocław [etc.] : Ossolineum, 1963. - 20 p., [1] 

c. di tav. : ritr. ; 24 cm.(*Conferenze ; 18)

mm 20 XX   DON 9376 
*Maria Konopnicka e le sue liriche : Italia / Bronislaw Bilinski. - Wroclaw ; Warszawa ; Krakow : Ossolineum, 1963. - 71 p. : 

ill. ; 24 cm.(*Conferenze ; 20)

HA PER ALTRO TITOLO 2971212 RML0377062 *Maria Konopnicka e le sue liriche: 

Italia

mm 20 XXIV   DON 9377 

*Società e cultura nell'alto medioevo polacco / Aleksander Gieysztor. - Wrocław ; Warszawa ; Kraków : «Ossolineum», 

1965. - 31 p. : ill. ; 24 cm. ((In testa al front.: Accademia polacca di Scienze e Lettere, biblioteca di Roma, conferenze, 

fasc. 24.(*Conferenze ; 24)

mm
20 

XXXII
  DON 9379 

*Tradizioni italiane all'Università Jagellonica di Cracovia / Bronislaw Bilinski. - Wrocław : «Ossolineum», 1967. - 122 p. : ill. 

; 24 cm. ((Sul front.: Accademia Polacca delle Scienze, Biblioteca e Centro di Studi a Roma.(*Conferenze ; 32)

mm
20 

XXXVII
  DON 9380 

*Antonio Corazzi : (1792-1877) : architetto toscano a Varsavia / Piotr Bieganski. - Wroclaw \ecc.! : Zaklad narodowy 

imienia ossolinskich, Wydawnictwo Polskiej akademii nauk, 1968. - 54 p., \1! c. topogr. : ill. ; 24 cm. ((Trad. di Celeste 

Zawadzka.(*Conferenze ; 37)

mm 35   DON 9400 *Polonia : 1944-1964. - Varsavia : Edizioni "Polonia", 1964. - 265 p. : ill. ; 20 cm. ((Trad. di Franco Fabiani.

mm 40   DON 9413 

*Polonia: arte e cultura dal medioevo all'illuminismo : Roma, Palazzo Venezia, 23 maggio-22 luglio 1975. - Firenze : 

Centro Di ; [s.l.] : Scala, stampa 1975. - 286 p. : ill. ; 23 cm. ((Nella p. precedente il front.: Ministero per i Beni Culturali e 

Ambientali, Direzione Generale delle Antichita e Belle Arti. - Catalogo della mostra.(*Cat[aloghi] ; 56)

mm 52   DON 9408 
Le *terre occidentali e settentrionali della Polonia : fatti e cifre / Tadeusz Derlatka e Józef Lubojański. - Warszawa ; 

Poznań : Zachodnia agencja prasowa, 1966. - 141 p., \32! p. di tav. : ill. ; 20 cm
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mN 2   DON 8375 

L'*insegnamento della medicina negli ospedali di Roma : cenni storici / Pietro De Angelis. - Roma : Scuola medica 

ospitaliera di Roma, 1948. - 68 p. : ill. ; 24 cm(*Collana di studi storici sull'Ospedale di Santo Spirito in Saxia e sugli 

ospedali romani ; 1)

mN 3   DON 8376 

*Innocenzo 3. (1198-1216) e la fondazione dell'ospedale di Santo Spirito in Saxia / Pietro De Angelis. - Roma : ?s.n.?, 

1948 (Terni : Alterocca). - 55 p. : ill. ; 24 cm(*Collana di studi storici sull'Ospedale di Santo Spirito in Saxia e sugli ospedali 

romani ; 2)

mN 4   DON 8377 
*Istituti riuniti di assistenza e beneficenza di Roma. - Roma : Stabilimento tipografico Magrelli & Ricci, 1958. - ?53? p.: in 

gran parte illustrate ; 24 cm. ((Senza paginazione

mN 5   DON 8378 *Roma nei suoi ricordi medici / Adalberto Pazzini. - Roma : Orizzonte medico, 1949. - 101 p. ; 19 cm

mN 6   DON 8379 
L'*isola della salute : dal tempio romano di Esculapio all'ospedale di S. Giovanni di Dio / Egilberto Martire. - 2. ed. riveduta 

e ampliata. - Roma : Rassegna romana, 1934. - 104 p. : ill. ; 24 cm.

mN 7   DON 8380 

L'*Ospedale di S. Rocco delle partorienti e delle celate / Fausto Garofalo. - Roma : \s.n.!, 1949 (Roma : Arti grafiche S. 

Barbara). - VII, 156 p. : ill. ; 24 cm.(*Collana di studi storici sull'Ospedale di Santo Spirito in Saxia e sugli ospedali romani ; 

4)

mN 8/I-IV   DON 8341234 
*Dal Costanzi all'Opera : cronache, recensioni e documenti in 4 volumi / Vittorio Frajese ; con la collaborazione di Jole 

Tognelli. - Roma : Capitolium, 1977-1978. - 4 v. ; 33 cm.

mN 10   DON 8382 
Gli *arcispedali di Roma nella vita cittadina, nella storia e nell'arte / Alessandro Canezza : Prefazione di Giuseppe Spano. - 

 Roma : [s.n.], stampa 1933 (Sancasciano Pesa : Tip. F.lli Stianti). - IX, 167 p. : ill. ; 32 cm.

mN 12   DON 8057 
I *luoghi pii sul territorio vaticano : cenni storici / di Antonio De Waal ; versione dal tedesco di Leopoldo Marzorati. - Roma 

: Tip. della Buona stampa, 1886. - VII, 162 p. ; 24 cm.

mN 16   DON 76 
Le *confraternite di Roma moderna : problemi dei beni ecclesiastici nella societa preindustriale / Armando Serra. - Roma : 

Istituto di studi romani, 1983. - 225 p. : ill. ; 26 cm

mO 1   DON 8393 *Roma italiana : 1870-1895 / E. Perodi. - Roma : Bontempelli, 1896. - VI, 528 p., [32] c. di tav. : ill. ; 24 cm. HA PER TITOLO UNIFORME 2444479 FOG0487372 *Roma italiana.

mO 2   DON 8331 
*Storia di Roma / Indro Montanelli. - [Nuova ed. riveduta]. - Milano : Rizzoli, 1959. - 598 p. : ill. ; 19 cm. ((Opere di Indro 

Montanelli.(*Opere di Indro Montanelli)

mO 2O   
DON 

900000120 

*Appunti per una cronologia di Roma capitale : 1870-1970 / a cura di Armando Ravaglioli ; collaborazione di Gaetanina 

Scano. - Roma : Edizioni del Banco di Roma, 1973. - VII, 179 p. : 22 cm.

mO 4 I,II   DON 834849 *Storia antica : ad uso delle scuole secondarie e militari / Gerolamo Olivati. - 31. ed. - Livorno : R. Giusti. -  v. ; 20 cm

mO 5  I DON 8350 
1 / Ferdinando Gregorovius ; prefazione di Antonio Muñoz. - Nuova ed. integrale / a cura di Luigi Trompeo. - Citta di 

Castello : Unione arti grafiche, 1938. - XXIX, 304 p. ; 19 cm.

FA PARTE DI Libro moderno 689744 PUV0427488 *Storia della città di Roma nel 

Medio Evo / di Ferdinando Gregorovius. - Nuova edizione integrale / a cura di Luigi 

Trompeo. - Città di Castello : Unione arti grafiche, 1938-1944. - 17 v. ; 19 cm. ((V. 3-10 

pubblicati anche a Roma da Aequa negli anni 1939-1942. - V. 12-16 a cura di Franco 

Gaburi. - V. [17]: Indice.

mO 5  II DON 8351 
2 / Ferdinando Gregorovius. - Nuova ed. integrale / a cura di Luigi Trompeo. - Citta di Castello : Unione arti grafiche, 

1938. - 281 p. ; 19 cm.

FA PARTE DI Libro moderno 689744 PUV0427488 *Storia della città di Roma nel 

Medio Evo / di Ferdinando Gregorovius. - Nuova edizione integrale / a cura di Luigi 

Trompeo. - Città di Castello : Unione arti grafiche, 1938-1944. - 17 v. ; 19 cm. ((V. 3-10 

pubblicati anche a Roma da Aequa negli anni 1939-1942. - V. 12-16 a cura di Franco 

Gaburi. - V. [17]: Indice.
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mO 5  III DON 8352 
3 / Ferdinando Gregorovius. - Nuova edizione integrale / a cura di Luigi Trompeo. - Città di Castello : Unione arti grafiche, 

1938. - 355 p. ; 20 cm.

FA PARTE DI Libro moderno 689744 PUV0427488 *Storia della città di Roma nel 

Medio Evo / di Ferdinando Gregorovius. - Nuova edizione integrale / a cura di Luigi 

Trompeo. - Città di Castello : Unione arti grafiche, 1938-1944. - 17 v. ; 19 cm. ((V. 3-10 

pubblicati anche a Roma da Aequa negli anni 1939-1942. - V. 12-16 a cura di Franco 

Gaburi. - V. [17]: Indice.

mO 5  IV DON 8353 
4 / Ferdinando Gregorovius. - Nuova edizione integrale / a cura di Luigi Trompeo. - Città di Castello : Unione arti grafiche, 

1939. - 364 p. ; 20 cm.

FA PARTE DI Libro moderno 689744 PUV0427488 *Storia della città di Roma nel 

Medio Evo / di Ferdinando Gregorovius. - Nuova edizione integrale / a cura di Luigi 

Trompeo. - Città di Castello : Unione arti grafiche, 1938-1944. - 17 v. ; 19 cm. ((V. 3-10 

pubblicati anche a Roma da Aequa negli anni 1939-1942. - V. 12-16 a cura di Franco 

Gaburi. - V. [17]: Indice.

mO 5  IX DON 8358 
9 / Ferdinando Gregorovius. - Nuova edizione integrale / a cura di Luigi Trompeo. - Città di Castello : Unione arti grafiche, 

1942. - 332 p. ; 20 cm.

FA PARTE DI Libro moderno 689744 PUV0427488 *Storia della città di Roma nel 

Medio Evo / di Ferdinando Gregorovius. - Nuova edizione integrale / a cura di Luigi 

Trompeo. - Città di Castello : Unione arti grafiche, 1938-1944. - 17 v. ; 19 cm. ((V. 3-10 

pubblicati anche a Roma da Aequa negli anni 1939-1942. - V. 12-16 a cura di Franco 

Gaburi. - V. [17]: Indice.

mO 5  V DON 8354 
5 / Ferdinando Gregorovius. - Nuova edizione integrale / a cura di Luigi Trompeo. - Città di Castello : Unione arti grafiche, 

1940. - 360 p. ; 20 cm.

FA PARTE DI Libro moderno 689744 PUV0427488 *Storia della città di Roma nel 

Medio Evo / di Ferdinando Gregorovius. - Nuova edizione integrale / a cura di Luigi 

Trompeo. - Città di Castello : Unione arti grafiche, 1938-1944. - 17 v. ; 19 cm. ((V. 3-10 

pubblicati anche a Roma da Aequa negli anni 1939-1942. - V. 12-16 a cura di Franco 

Gaburi. - V. [17]: Indice.

mO 5  VI DON 8355 
6 / Ferdinando Gregorovius. - Nuova edizione integrale / a cura di Luigi Trompeo. - Città di Castello : Unione arti grafiche, 

1940. - 353 p. ; 20 cm.

FA PARTE DI Libro moderno 689744 PUV0427488 *Storia della città di Roma nel 

Medio Evo / di Ferdinando Gregorovius. - Nuova edizione integrale / a cura di Luigi 

Trompeo. - Città di Castello : Unione arti grafiche, 1938-1944. - 17 v. ; 19 cm. ((V. 3-10 

pubblicati anche a Roma da Aequa negli anni 1939-1942. - V. 12-16 a cura di Franco 

Gaburi. - V. [17]: Indice.

mO 5  VII DON 8356 
7 / Ferdinando Gregorovius. - Nuova edizione integrale / a cura di Luigi Trompeo. - Città di Castello : Unione arti grafiche, 

1940. - 364 p. ; 20 cm.

FA PARTE DI Libro moderno 689744 PUV0427488 *Storia della città di Roma nel 

Medio Evo / di Ferdinando Gregorovius. - Nuova edizione integrale / a cura di Luigi 

Trompeo. - Città di Castello : Unione arti grafiche, 1938-1944. - 17 v. ; 19 cm. ((V. 3-10 

pubblicati anche a Roma da Aequa negli anni 1939-1942. - V. 12-16 a cura di Franco 

Gaburi. - V. [17]: Indice.

mO 5  VIII DON 8357 
8 / Ferdinando Gregorovius. - Nuova edizione integrale / a cura di Luigi Trompeo. - Città di Castello : Unione arti grafiche, 

1941. - 331 p. ; 20 cm.

FA PARTE DI Libro moderno 689744 PUV0427488 *Storia della città di Roma nel 

Medio Evo / di Ferdinando Gregorovius. - Nuova edizione integrale / a cura di Luigi 

Trompeo. - Città di Castello : Unione arti grafiche, 1938-1944. - 17 v. ; 19 cm. ((V. 3-10 

pubblicati anche a Roma da Aequa negli anni 1939-1942. - V. 12-16 a cura di Franco 

Gaburi. - V. [17]: Indice.

mO 5  X DON 8359 10 / Ferdinando Gregorovius. - Città di Castello : Unione arti grafiche, 1942. - 332 p. ; 19 cm.

FA PARTE DI Libro moderno 689744 PUV0427488 *Storia della città di Roma nel 

Medio Evo / di Ferdinando Gregorovius. - Nuova edizione integrale / a cura di Luigi 

Trompeo. - Città di Castello : Unione arti grafiche, 1938-1944. - 17 v. ; 19 cm. ((V. 3-10 

pubblicati anche a Roma da Aequa negli anni 1939-1942. - V. 12-16 a cura di Franco 

Gaburi. - V. [17]: Indice.

mO 5  XI DON 8360 11 / Ferdinando Gregorovius. - Citta di Castello : Unione arti grafiche, 1943. - 320 p. ; 19 cm.

FA PARTE DI Libro moderno 689744 PUV0427488 *Storia della città di Roma nel 

Medio Evo / di Ferdinando Gregorovius. - Nuova edizione integrale / a cura di Luigi 

Trompeo. - Città di Castello : Unione arti grafiche, 1938-1944. - 17 v. ; 19 cm. ((V. 3-10 

pubblicati anche a Roma da Aequa negli anni 1939-1942. - V. 12-16 a cura di Franco 

Gaburi. - V. [17]: Indice.

mO 5  XII DON 8361 
12 / Ferdinando Gregorovius. - Nuova edizione integrale / a cura di Franco Gaburi. - Città di Castello : Unione arti 

grafiche, 1943. - 344 p. ; 20 cm.

FA PARTE DI Libro moderno 689744 PUV0427488 *Storia della città di Roma nel 

Medio Evo / di Ferdinando Gregorovius. - Nuova edizione integrale / a cura di Luigi 

Trompeo. - Città di Castello : Unione arti grafiche, 1938-1944. - 17 v. ; 19 cm. ((V. 3-10 

pubblicati anche a Roma da Aequa negli anni 1939-1942. - V. 12-16 a cura di Franco 

Gaburi. - V. [17]: Indice.
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mO 5  XIII DON 8362 
13 / Ferdinando Gregorovius. - Nuova ed. integrale / per cura di Franco Gaburi. - Citta di Castello : Unione arti grafiche, 

1943. - 320 p. ; 19 cm.

FA PARTE DI Libro moderno 689744 PUV0427488 *Storia della città di Roma nel 

Medio Evo / di Ferdinando Gregorovius. - Nuova edizione integrale / a cura di Luigi 

Trompeo. - Città di Castello : Unione arti grafiche, 1938-1944. - 17 v. ; 19 cm. ((V. 3-10 

pubblicati anche a Roma da Aequa negli anni 1939-1942. - V. 12-16 a cura di Franco 

Gaburi. - V. [17]: Indice.

mO 5  XIV DON 8363 
14 / Ferdinando Gregorovius. - Nuova ed. integrale / per cura di Franco Gaburi. - Citta di Castello : Unione arti grafiche, 

1944. - 340 p. ; 19 cm.

FA PARTE DI Libro moderno 689744 PUV0427488 *Storia della città di Roma nel 

Medio Evo / di Ferdinando Gregorovius. - Nuova edizione integrale / a cura di Luigi 

Trompeo. - Città di Castello : Unione arti grafiche, 1938-1944. - 17 v. ; 19 cm. ((V. 3-10 

pubblicati anche a Roma da Aequa negli anni 1939-1942. - V. 12-16 a cura di Franco 

Gaburi. - V. [17]: Indice.

mO 5  XV DON 8364 
15 / Ferdinando Gregorovius. - Nuova ed. integrale / per cura di Franco Gaburi. - Città di Castello : Unione arti grafiche, 

1944. - 396 p. ; 20 cm.

FA PARTE DI Libro moderno 689744 PUV0427488 *Storia della città di Roma nel 

Medio Evo / di Ferdinando Gregorovius. - Nuova edizione integrale / a cura di Luigi 

Trompeo. - Città di Castello : Unione arti grafiche, 1938-1944. - 17 v. ; 19 cm. ((V. 3-10 

pubblicati anche a Roma da Aequa negli anni 1939-1942. - V. 12-16 a cura di Franco 

Gaburi. - V. [17]: Indice.

mO 5  XVI DON 8365 
16 / Ferdinando Gregorovius. - Nuova ed. integrale / per cura di Franco Gaburi. - Citta di Castello : Unione arti grafiche, 

1944. - 403 p. ; 19 cm.

FA PARTE DI Libro moderno 689744 PUV0427488 *Storia della città di Roma nel 

Medio Evo / di Ferdinando Gregorovius. - Nuova edizione integrale / a cura di Luigi 

Trompeo. - Città di Castello : Unione arti grafiche, 1938-1944. - 17 v. ; 19 cm. ((V. 3-10 

pubblicati anche a Roma da Aequa negli anni 1939-1942. - V. 12-16 a cura di Franco 

Gaburi. - V. [17]: Indice.

mO 7   DON 8395 
*Roma Capitale / studi di Gabriele De Rosa ... [et al.]. - Roma : Istituto di studi romani, ©1972. - 201 p., 36 p. di tav. : ill. ; 

25 cm.

mO 8   DON 8396 
*Roma capitale nei verbali del Consiglio dei ministri del Regno d'Italia : 1861-1870 / a cura di Leopoldo Sandri. -  Roma  : 

Istituto di studi romani, 1973. - 112 p. ; 21 cm .

mO 9   DON 8397 
*Roma giacobna : storia della Repubblica romana del 1798-99. - ?Roma? : Istituto di studi romani ; ?Napoli? : Edizioni 

scientifiche italiane, 1971. - 438 p. : tav. ; 24 cm .

mO 10   DON 7981 
Le *carte dell'archivio liberiano dal secolo 10. al 15. / G. Ferri. - Roma : R. Società romana di storia patria, 1907. - 141 p. ; 

25 cm. ((Estr. da: Archivio della R. Società romana di storia patria, v.XXVII, XXVIII.

mO 11   DON 7854 
*Appunti romani. - Roma : Tip. SEN, 1962. - 57 p. : ill., 2 tav. ; 15 c. (( Pubbl. in occasione del Rencontre de jeunes, Roma 

25 agosto - 5 settembre 1962. - Testo anche in inglese .

mO 12   DON 8399 *Roma e i longobardi / Ottorino Bertolini. - Roma : Istituto di studi romani, ©1972. - 150 p., [7] c. di tav. : ill. ; 25 cm.

mO 14   DON 4160 
Lo *Stato e le opere pubbliche in Roma antica / Ettore De Ruggiero. - Torino : Bocca, 1925. - XI, 284 p. ; 21 cm(*Piccola 

biblioteca di scienze moderne ; 317)

mO 15   DON 8401 
Le *due Rome : *Chiesa e Stato fra '800 e '900 / Giovanni Spadolini. - 3. ed. accresciuta con nuovi documenti inediti. - 

Firenze : F. Le Monnier, 1975. - XXX, 631 p., 96 p. di tav. : ill. ; 21 cm.(*Quaderni di storia ; 26)

mO 16, I   DON 8406 

Gli *archivi del 4. corpo d'esercito e di Roma capitale : inventario / a cura di Raoul Gueze e Antonio Papa. - Roma : [s.n.], 

1970 (Spoleto : Panetto & Petrelli). - XXIV, 277 p. ; 24 cm. ((In testa al front.: Ministero dell'Interno : Pubblicazioni degli 

Archivi di Stato : Archivio centrale dello Stato.(*Pubblicazioni degli archivi di Stato ; 71)

HA PER ALTRO TITOLO 2100551 SBL0362645 Gli *archivi del quarto Corpo d'esercito 

e di Roma capitale .

mO 16, II   DON 8407 

Gli *archivi delle giunte provvisorie di governo e della luogotenenza generale del re per Roma e le province romane / 

inventario a cura di Carla Lodolini Tupputi. - Roma : [s.n.], 1972 (Spoleto : Panetto & Petrelli). - XVII, 425 p. ; 24 cm. ((In 

testa al front.: Archivio di Stato di Roma. - Tit. in sovraccoperta: Roma capitale. Documenti 1870, vol. 2.(*Pubblicazioni 

degli archivi di Stato ; 72)

CONTINUAZIONE DI Libro moderno 1953533 NAP0320393 Gli *archivi del 4. corpo 

d'esercito e di Roma capitale : inventario / a cura di Raoul Gueze e Antonio Papa. - 

Roma : [s.n.], 1970 (Spoleto : Panetto & Petrelli). - XXIV, 277 p. ; 24 cm. ((In testa al 

front.: Ministero dell'Interno : Pubblicazioni degli Archivi di Stato : Archivio centrale dello 

Stato.
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mO 17   DON 8404 

Le *Liber officialium de Martin 5. / publié par François-Charles Uginet. - Roma : \s.n.!, 1975 (Spoleto : Arti grafiche 

Panetto & Petrelli). - IX, 177 p. ; 24 cm. ((In testa al front.: Archivio di Stato di Roma(*Pubblicazioni degli archivi di Stato. 

Fonti e sussidi ; 7)

mO 18   DON 8014 
*Mille anni di leggenda : una donna sul trono di Pietro. - Roma : Romana società editrice, 1978. - 245 p. : ill. ; 29 cm. 

((Edizione speciale f. c. per la Cassa di risparmio di Roma, in esemplari numerati.

mO 19   DON 8405 

*Fonti per la storia artistica romana al tempo di Clemente 8. / a cura di Anna Maria Corbo. - Roma : [s.n.], 1975 (Roma : 

Stabilimento di arti grafiche Fratelli Palombi). - 267 p. ; 24 cm. ((In testa al front.: Ministero per i beni culturali e ambientali, 

Archivio di Stato di Roma.(*Pubblicazioni degli archivi di Stato ; 85)

mO 21   DON 7660 
Les *origines de Rome / Raymond Bloch. - Paris : Club Français du Livre, 1959. - 173 p. ; 22 cm.(*Portraits de l'histoire ; 

17)

mO 23   DON 8403 

*Aspetti della vita economica e culturale a Roma nel Quattrocento / scritti di Arnold Esch.et al . - Roma : Istituto di Studi 

Romani, c1981. - 275 p., 1 p. di tav. ripieg. ; 24 cm.(*Fonti e studi per la storia economica e sociale di Roma e dello Stato 

pontificio ; 3)

mO 24   DON 8402 

Les *pâturages de l'Église et la douane du bétail dans la province du Patrimonio : 14.-15. siècles / Jean-Claude Maire 

Vigueur. - Roma : Istituto di studi romani, 1981. - 207 p., 9 c. di tav. ripieg. : ill. ; 24 cm.(*Fonti e studi del Corpus 

membranarum Italicarum. 1. ser., Studi e ricerche ; 18)(*Fonti e studi per la storia economica e sociale di Roma e dello 

Stato pontificio ; 4)

mO 28   DON 7887 
*Rome médiévale : 476-1420 : histoire, civilisation, vestiges / Léon Homo. - Paris : Payot, 1934. - 327 p. ; 23 

cm.(*Bibliotheque historique)

mO 29, I-II   DON 7666 

*Roma alla fine del mondo antico secondo le fonti scritte e i monumenti / Hartmann Grisar ; traduzione dall'originale 

tedesco di Angelo Mercati ; con una Forma urbis Romae aevi Christiani saec. 4.-7. a colori. - Nuova ed. / aggiornata e 

curata dal prof. Alfonso Bartoli. - Roma : Desclée & C.i, 1930. - 2 v. ; 25 cm.

HA PER TITOLO UNIFORME 2129538 RAV0219256 *Geschichte Roms und der 

Papste im Mittealter.; HA PER TITOLO UNIFORME 2299185 RML0183551 *Rom beim 

Ausgang der antiken Welt / Hartmann Grisar.

mO 30IX   DON 7987 
Gli *Stefaneschi / Giuseppe Marchetti Longhi. - Roma : Istituto di studi romani, 1954. - 84 p., 16 p. di tav., di cui 2 ripieg. : 

ill., c. geneal. ; 20 cm(Le *grandi famiglie romane ; 9)

mO 30, XIII   DON 9590 
I *Farnese / Edoardo Del Vecchio. - Roma : Istituto di studi romani, 1972. - 163 p. : 20 tav. ; 21 cm .(Le *grandi famiglie 

romane. Ser. 2 ; 1)

mO 32  III bis DON 7901 
*Roma nel Settecento / di Vittorio E. Giuntella. - Bologna : Cappelli, 1971. - XVI, 371 p., \20! c. di tav. ; 24 cm. ((In testa al 

front.: Istituto di studi romani(*Storia di Roma ; 15)

mO 32/II   DON 7898 
*Roma nel Seicento / di Massimo Petrocchi. - Bologna : Cappelli, 1970. - 248 p., \25! c. di tav. : ill. ; 24 cm. ((In testa al 

front.: Istituto di studi romani(*Storia di Roma ; 14)

mO 32, V   
DON 

900000123 

*Roma nell'Ottocento : il tramonto della città santa, nascita di una capitale / di Fiorella Bartoccini. - Bologna : Cappelli, 

1985. - 872 p., [20] c. di tav. : ill. ; 24 cm. ((In testa al front.: Istituto nazionale di studi romani.(*Storia di Roma ; 16)

mO 32, VI   
DON 

900000122 

*Roma nel Novecento : da Giolitti alla repubblica / di Giuseppe Talamo e Gaetano Bonetta. - Bologna : Cappelli, 1987. - 

604 p., \12! c. di tav. : ill. ; 24 cm. ((In testa al front.: Istituto nazionale di studi romani.(*Storia di Roma ; 31)

mO 37,I-II   
DON 

900000121 

*Documenti sul barocco in Roma / raccolti da J. A. F. Orbaan. - Roma : nella sede della Società alla Biblioteca 

Vallicelliana, 1920. - CLXVI, 659 p. : ill. ; 25 cm(*Miscellanea della R. Deputazione romana di storia patria ; 6)

mP 9   DON 7884 

Le *piante di Roma possedute dalla biblioteca dell'Istituto e dalle altre biblioteche governative della citta / C. Scaccia 

Scarafoni. - Roma : La Libreria dello Stato, 1939. - 221 p., 14 c. di tav., in gran parte ripieg. : ill. ; 26 cm. ((In testa al front.: 

R. Istituto di Archeologia e Storia dell'Arte.

mP 14   
DON 

900000124 

*Piante di Roma inedite / Umberto Gnoli. - \Roma! : Istituto di studi romani, 1941. - 8, 5 p. di tav. : ill. ; 25 cm. ((In testa al 

front.: Istituto di studi romani.(*Quaderni del Centro nazionale di studi di storia dell'architettura ; 1)
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mQ 1   DON 7993 Il *Clementino : 1595-1875 / Lina Montalto. - Roma : Ulpiano, stampa 1939. - XVIII, 236 p., \9! c. di tav. : ill. ; 26 cm.

mQ 2   DON 7914 L'*Accademia nazionale di San Luca. - Roma : De Luca, c1974. - IX, 443 p. : ill. in parte color. ; 28x24 cm

mQ 3   DON 8258 
La *reale insigne Accademia di San Luca nella inaugurazione della sua nuova sede : A. 1934. - Roma : Societa 

tipografica Castaldi, 1934. - 113 p. : ill. ; 31 cm. ((La data si ricava da p. 17

mQ 4   DON 8289 
La *fondazione del Collegio Romano : memorie storiche / Ernesto Rinaldi. - Arezzo : Cooperativa tip., 1914. - 140 p. : 1 

ritr. ; 26 cm.

mQ 5   DON 10038 
I *corsi superiori di studi romani / C. Galassi Paluzzi. - Roma : Istituto di studi romani, 1943. - XXIII, 279 p., [1] carta di tav. 

ripiegata : ill. ; 30 cm. ((Sul front.: Sotto il patronato del Governatorato di Roma.

mQ 6  (1923) DON 7942 
*Alma mater / Collegium urbanum de propaganda fide. - Roma : \s.n.!. - v. ; 24 cm. ((Annuale. - Poi sottotitolo: Annuario 

del pontificio collegio urbano De Propaganda Fide. - Descrizione basata su: N. 2 (Pasqua 1920).

mQ 7   DON 8026 L'*Istituto di studi romani. - 3. ed. - Roma : [s.n.], 1935 (Soc. an. poligrafica romana). - 51 p. ; 27 cm.

mQ 8   DON 7962 *Academia belgica : rapport = verslag 1968-1973. - Rome, 1973. - 76, 80 p. ; 24 cm. ((Pubbl. bifronte.

mQ 9   
DON 

900000126 

La *Pontificia Accademia romana di archeologia : note storiche / a cura di Carlo Pietrangeli. - Roma : L'Erma di 

Bretschneider, 1983. - 93 p., [32] p. di tav. : ill. ; 25 cm.(*Atti della Pontificia Accademia romana di archeologia. Serie 3. 

Memorie, in 8 ; 4)

mQ 10   DON 7985 
L'*Unione storia ed arte nel 25. anniversario della fondazione : 21 aprile 1908-21 aprile 1932, 10. - Roma : Tip. Istituto 

medico pedagogico forense, 1932. - 149 p. : ill. ; 25 cm

mQ 12   DON 9057 *Academia belgica : rapport. - Rome : s.n., 1956. - 69 p. ; 24 cm.

mQ 20  (1925-1926) DON 5877 
*Annuario della R. Universita degli studi di Roma. - [1926]-1931/32. - [S.l. : s. n.] (Roma : Tip. F.lli Pallotta). - v. ; 27 cm. 

((Descrizione basata su: 1928/29.

CONTINUAZIONE DI Libro moderno 179046 UFI0033247 *Annuario per l'anno 

scolastico / Regia Universita per gli studi di Roma. - 1887/88-. - Roma : \s.n.!., 1887-. - 

v. ; 25 cm. ((Il compl. del tit. varia. - Il formato varia

n 1   DON 7059 
*Saggio di bibliografia per la storia delle arti figurative in Abruzzo / Umberto Chierici. -  Roma  : M. Danesi, 1947. - 216 p. ; 

24 cm.

n 2   DON 5195 
*Pietra e colore / Mario Rivosecchi. - 2. ed. rielaborata e accresciuta con note e disegni dell'autore. - Roma : Bardi, 1957. - 

141 p. : ill. ; 18 cm

n 2   DON 7060 

*Relazione sull'attività dell'Ufficio nel quadriennio 1942-1945. - L'Aquila : [s.n.], 1945 (Roma : M. Danesi). - [34] c. : ill., tav. 

; 25 cm. ((In testa al frontespizio: R. Soprintendenza ai monumenti e alle gallerie dell'Abruzzo e Molise, Aquila. - 

Prefazione di U. Chierici.

HA PER ALTRO TITOLO 2165140 SBL0111080 *Relazione sull'attività dell'Ufficio nel 

quadriennio millenovecentoquarantedue-millenovecentoquarantacinque .

n 8   DON 7083 
La *chiesa di San Pietro di Alba Fucens e l'architettura romanica in Abruzzo. - Bruxelles ; Rome : Universa, 1969. - ?46? 

p. : ill., tav. ; 26 c. (( Estr. da: Alba Fucens, (1969), fasc. 2. .

n 10   DON 9582 
*Scritti scelti / Juliusz Slowacki ; a cura di Bruno Meriggi. - Firenze : La nuova Italia, 1959. - XXXVII, 170 p. ; 25 cm. 

((Contiene anche: Bibliografia italiana di Juliusz Slowacki, a cura di M. Bersano Begey.

n 11   
DON 

900000226 

*Architettura medioevale in Abruzzo : (dal 6. al 16. secolo) / Mario Moretti. - Roma : De Luca, [1971?]. - XL, 980 p. : ill. ; 

33 cm. ((In calce al front.: A cura della Federazione delle casse di risparmio degli Abruzzi e del Molise.
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n 12   DON 7066 *Restauri d'Abruzzo : (1966 - 1972) / Mario Moretti. - Roma : De Luca, 1972. - 316 p. : ill. ; 33 cm

n 14   DON 7067 

*Decorazione scultoreo-architettonica altomedioevale in Abruzzo : schede ed illustrazioni del materiale ordinato nella 

nuova sezione del Museo nazionale d'Abruzzo aperta in occasione della 15. Settimana dei musei italiani : 8-15 ottobre 

1972 / a cura di Mario Moretti. - Roma : De Luca, 1972. - 157 p. : tav. ; 33 cm. (( In testa al front.: Ministero della pubblica 

istruzione, Direzione generale antichita e belle arti.

n 15   DON 10261 

L'*Abruzzo e i centri storici della provincia dell'Aquila : schedatura dei comuni e frazioni di interesse storico artistico con 

bibliografia e cronologia degli Abruzzi dal 4. sec. a. C. al 1978 / Graziana Barbato, Alessandro Del Bufalo. - L'Aquila : M. 

Ferri, stampa 1978. - 425 p. : ill. ; 35 cm. ((In testa al front.: Ministero dei beni culturali e ambientali, Soprintendenza per i 

beni ambientali, architettonici, artistici e storici per l'Abruzzo.

n 18   DON 9552 
*Pensée humaniste et tradition chrétienne aux 15. et 16. siècles : essai, notes et documents / publiés sous la direction de 

Henri Bedarida. - Paris : Société d'études italiennes, 1950. - VIII, 360 p. ; 26 cm.

n 19   DON 9553 
*Storia dell'Umanesimo dal 13. al 16. secolo / Giuseppe Toffanin. - 3. ed. riveduta. - Bologna : Zanichelli, 1943. - XVI, 415 

p., [15] c. di tav. : ill. ; 22 cm.

n 26   DON 25069 

*Delle tipologie religiose nell'architettura abruzzese fra 11. e 19. secolo / Lorenzo Bartolini Salimbeni. - Pescara : 

\Tipolitografia SIGRAF!, 1997. - 102 p. , \32! c. di tav. : ill. ; 24 cm. ((Estratto da : Abruzzo : rivista dell'Istituto di Studi 

Abruzzesi a. 36. genn.-dic. 1998

nA 3   DON 7069 
L'*Abruzzo teramano nella letteratura, nella storia e nell'arte. - 2. ed. - Teramo : CETI, 1968. - 329 p. ; 21 cm. ((((A cura di 

C. Gambacorta, il nome del quale figura in testa al front.

nA 4   DON 7068 

*Atri-Hatria / pubblicazione a cura dell'Ente provinciale per il turismo di Teramo ; edita dall'Amministrazione provinciale di 

Teramo, dall'Amministrazione comunale di Atri e dall'Ente provinciale per il turismo di Teramo ; testo di Giovanni Verna. - 

Genova : SPIGA, ?1969??. - ?32? c. : ill. ; 16 x 17 cm .

nB 1   DON 7071 
*L'Aquila e provincia. - Aquila : Ente Provinciale per il Turismo, 1942. - 288 p., 1 c. di tav. : ill., c. topogr. ; 19 cm.(*Collana 

di guide illustrate)

nB 5   DON 9639 

Il *castello dell'Aquila ed il Museo nazionale abruzzese / Guglielmo Matthiae. - Roma : Istituto poligrafico dello Stato : 

Libreria dello Stato, stampa 1959. - 57 p. : ill. ; 19 cm. ((In testa al front.: Ministero della pubblica istruzione, Direzione 

generale delle antichità e belle arti.(*Itinerari dei musei, gallerie e monumenti d'Italia ; 101)

nB 6   DON 7073 
Il *castello di Celano nella storia e nell'arte della Marsica / Raffaele Perrotti. - Roma : [s.n.], 1949 (Roma : Tip.Artistica). - 

42 p. : ill. ; 34 cm. ((prefaz. di B. M. Apollonj Ghetti. In testa al front.:Deputazione Abruzzese di Storia Patria.

nB 9   DON 7096 
La *Cattedrale di San Panfilo a Sulmona / testi di Francesco Amadio ... \et al.!. - Milano : Silvana, 1980. - 157 p. : ill. ; 31 

cm.

nB 10   
DON 

900000272 

*Aquila sacra nella storia e nell'arte. - Roma : scuola salesiana del libro dell'Istituto professionale Pio XI, ?1935??. - 90p. : 

ill. ; 30cm .

nB 11   DON 7097 

*Egemonia politica e forma urbana : l'Aquila, citta come fabbrica di potere e di consenso nel Medioevo italiano / Marina 

Ruggero Petrignani. - Bari : Dedalo libri, [1980]. - 86 p. : ill. ; 25 cm. ((In testa al front.: Facolta di ingegneria, Universita di 

Bari.(*Quaderni dell'Istituto di architettura ed urbanistica, Facoltà di ingegneria, Università di Bari ; 5)

nB 15   DON 7092 
*Museo nazionale d'Abruzzo nel castello cinquecentesco dell'Aquila / Mario Moretti. - L'Aquila : L. U. Japadre, 1968. - 

XXII, 353 p. : ill. ; 23x24 cm

nB 18   
DON 

900000227 

Gli *interventi nella cattedrale di Valva : (1680-1971). - Sulmona : Labor, 1974. - 25 p. : ill., tav. ; 24 cm.(*Quaderni del 

Museo civico di Sulmona ; 4)

nB 25   
DON 

900000228 

*Aquila / Luigi Serra. - Bergamo : Istituto italiano d'arti grafiche, 1929. - 142 p. : ill. ; 27 cm. ((In astuccio.(*Collezione di 

monografie illustrate. Ser. 1., Italia artistica ; 99)
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nC 3   DON 7100 
*Guida storico artistica di Chieti / Francesco Verlengia. - Chieti : Tip. C. Marchionne, 1950. - 82 p., [16] c. di tav., [1] pianta 

: ill. ; 17 cm.

nC 8   DON 10168 
Il *Palazzo de Majo e l'architettura barocca a Chieti / Gianfranco Spagnesi. - Roma : Multigrafica, 1981. - 140 p., [4] c. di 

tav. ripieg. : ill. ; 29 cm. ((Nell'occhietto: Omaggio della Cassa di Risparmio della provincia di Chieti

nE 1   DON 7109 *Venafro : origine e crescita di una citta. - Campobasso : Enne, [1979]. - 398 p. : ill. ; 32 cm.

nn 3   
DON 

900000262 

*Préhistoire de la Tchéchoslovaquie : Exposition 1958-1959. - Prague : Musée National, 1958. - 64 p. : XXXII p. di tav. : ill. 

; 22 cm. ((In testa al frontespizo: Musée National de Prague. Département de Préhistoire. - Catalogo della mostra.
HA PER ALTRO TITOLO 2313420 LIG0073553 *Préhistoire de la Tchécoslovaquie.

nn 4   
DON 

900000263 

*Kilian Ignaz Dientzenhofer e il Barocco boemo / Christian Norberg-Schulz. - Roma : Officina edizioni, 1968. - 221 p., [48] 

c. di tav. : ill. ; 24 cm.(*Officina ; 4)

o 4   DON 7079 *Passeggiate campane / di Amedeo Maiuri. - 3 ed. - Firenze : G. C. Sansoni, 1957 (Tip. L'impronta). - 500 p. : ill. ; 21 cm.

o 8   DON 7110 
I *musei degli enti locali della Campania / a cura di A. Allocca ... [et al.]. - Napoli : Societa Editrice Napoletana, 1974. - VII, 

168 p., [70] c. di tav. ; 24 cm.

o 12   DON 2853 

La *casa contadina, la casa nobile, la casa artigiana e mercantile : i caratteri della edificazione : analisi e recupero del 

patrimonio edilizio in Campania / Adriana Baculo ; scritti di Ruggero Morichi, Achille Renzullo, Guido Riano. - Napoli : 

Liguori, 1979. - XV, 465 p. : ill. ; 24 cm.

o 13   DON 7116 
*Tipologia ed evoluzione dell'architettura militare in Campania / Lucio Santoro. - Napoli : Societa napoletana di storia 

patria, 1970. - P. 66-130 ; 25 cm. ((Estr. da: Archivio Storico per le Province Napoletane, s. 3., v. 7.-8. (1968-69).

o 14   DON 7113 

Le *opere fortificate della Campania / Istituto Italiano dei Castelli, sez. Campania. - 2. ed. - \S.l. : s.n.!, 1972 (Napoli : 

Tipografia Alfieri). - 24 p., \16! p. di tav. ill. ; 24 cm. ((Mostra iconografica : Disegni e dipinti dalle Gallerie napoletane. - 

Mostra fotografica : Asperrt e situazione attuale dell'architettura militare in Campania, tenute a Napoli dal 25 al 8 maggio 

1969.

o 16   DON 3734 
*Ville vesuviane : Campania 1 / Cesare De Seta, Leonardo Di Mauro, Maria Perone. - Milano : Rusconi immagini, [1980]. - 

387 p. : ill. ; 32 cm.(*Ville italiane)

oA 2   DON 7129 
*Santa Maria Capua Vetere : architettura e ambiente urbano / Stella Casiello, Anna Maria Di Stefano. - Napoli : Editoriale 

scientifica, 1980. - VIII, 209 p. : ill., tav. ; 28 cm .(*Patrimonio architettonico e ambientale)

oA 5   DON 7119 *Carinola nella storia e nell'arte / Giampietro D'Angelo. - Teano : D'Amico, stampa 1958. - 128 p., \14! c. di tav. : ill. ; 25 cm

oA 6   DON 7144 
*Templum Dianae Tifatinae / Alfonso De Franciscis. - Caserta : Societa di Storia Patria di Terra di Lavoro, 1956. - 60 p., 

10! c. di tav. : ill. ; 25 cm. ((Estr. da: Archivio Storico di Terra di Lavoro, a. 1. (1956), v. 1.

oA 8   DON 7120 

*Recherches sur l'histoire, la religion et la civilisation de Capoue preromaine : des origines a la deuxième guerre punique / 

par Jacques Heurgon. - Paris : E. De Boccard, 1942. - XIV, 483 p., 8 c. di tav. : ill., [3] c. di c. geogr. ; 24 

cm.(*Bibliothèque des écoles françaises d'Athènes et de Rome ; 154)

oA 12   DON 7123 La *Reggia di Caserta / Giovanni Mongiello. - Caserta : tip. Orfanotrofio maschile S. Antonio, 1954. - 94 p. : ill. ; 22 cm.

oA 13   DON 7125 
La *reggia di Caserta : lavori, costo, effetti della costruzione / M. R. Caroselli. - Milano : Giuffre, 1968. - VI, 223 p., [4] c. di 

tav., [7] p. di tav. : ill. ; 24 cm.(*Biblioteca della rivista Economia e storia ; 18)
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oA 14   DON 7124 
*Caserta medievale e i suoi conti e signori : lineamenti e ricerche / Giuseppe Tescione. - Marcianise : La Diana, 1965. - X, 

171 p., \8! c. di tav. ; 29 cm.

oA 23   
DON 

900000231 

*Saggio istorico della citta di Carinola / Luca Menna ; a cura di Adele Marini Ceraldi. - Napoli : Fiorentino, stampa 1980. - 

VI, 184, 151, \50! p. ; 24 cm. ((Tit. dalla cop. - Paginazione varia. - Contiene in ripr. facs.: Saggio istorico ossia piccola 

raccolta dell'istoria antica e moderna della citta e diocesi di Carinola ... / Luca Menna. Aversa : Nella tip. del Reale 

Morotrofio, 1848.

EDIZIONE SUCCESSIVA DI Libro moderno 647747 SBL0721471 *Saggio istorico ossia 

Piccola raccolta dell'istoria antica e moderna della città e diocesi di Carinola ... / data 

alla luce da Luca Menna. - Aversa : nella tipografia del Reale Morotrofio, 1848. - 2 v. in 

1 (184, 151 p.) ; 25 cm .

oB 1, I-III   DON 7130 

*Cartografia della citta di Napoli : lineamenti dell'evoluzione urbana / [a cura di] Cesare de' Seta ; introduzione di 

Francesco Compagna. - Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 1969. - 3 v. : ill. ; 32x36 cm. ((Opera stampata in 1000 

esemplari numerati a mano, di cui duecento numerati da I a CC e ottocento da 1 a 800. - In custodia.

oB 2   DON 7133 

*Mostra di stampe e disegni napoletani dell'Ottocento : ridotto del reale Teatro San Carlo, autunno 19. : catalogo / a cura 

di Augusto Cesareo. - [S.l. : s. n., 1941?] (Genova : SAIGA). - 82 p., [29] c. di tav. : ill. ; 23 cm. ((In testa al front.: Ente 

Provinciale per il Turismo di Napoli.

HA PER ALTRO TITOLO 2173330 NAP0075226 *Stampe e disegni napoletani

oB 4   
DON 

900000232 

*Storia della città di Napoli : dalle origini al Settecento / Cesare De Seta. - Roma ; Bari : Laterza, 1973. - XII, 467 p. : ill. ; 

24 cm.(*Grandi opere)

oB 7   DON 7137 La *reggia di Napoli / Felice De Filippis. - Napoli : Ente provinciale per il turismo, stampa 1942. - 197 p. : ill. ; 25 cm.

oB 9   DON 7139 
Il *chiostro di Santa Chiara in Napoli / Roberto Pane. - Napoli : L'arte Tipografica, stampa 1954. - 125 p. : in gran parte ill. 

; 34 cm.

oB 12   DON 9573 
*Storia del Teatro San Carlino / Salvatore Di Giacomo. - 6 ed. riordinata e rinnovata / a cura di Bruno Brunelli. - Milano : A. 

Mondadori, stampa 1935. - 339 p., \8! c. di tav. ; 20 cm.(*Collezione settecentesca. N. S ; 2)

oB 13   
DON 

900000229 

*Sviluppo urbano e struttura della citta' / Alisio, Giancarlo. - Napoli : Societa' editrice storia di Napoli, s.d. - 313-366 p. : ill. 

; 31 cm.

oB 14   
DON 

900000230 

*Arti figurative e arti minori dall'eta dei duchi al periodo svevo / Mario Rotili. - \Napoli! : Societa editrice Storia di Napoli, 

\19..!. - P. 879-986 : ill. ; 31 cm. ((Tit. della cop. - Estr. da: Storia di Napoli, 2.

oB 15   DON 7158 
7: I *teatri di Napoli : dal Rinascimento alla fine del secolo decimottavo / Benedetto Croce. - Nuova ed. - Bari : Gius. 

Laterza & figli tipografi, editori, librai, 1916. - 336 p. ; 22 cm.

FA PARTE DI Libro moderno 657434 TO00938335 *Scritti di storia letteraria e politica / 

Benedetto Croce. - Bari : G. Laterza. -  v. ; 21 cm.; FA PARTE DI Libro moderno 

544708 MIL0020458 *Opere di Benedetto Croce. - Bari : Laterza. -   v. ; 22 cm. ((Tit. 

della IV p. di cop.

oB 16   DON 7159 *Architettura dell'eta barocca in Napoli / Roberto Pane. - Napoli : EPSA editrice politecnica, 1939. - 334 p. : ill. ; 23 cm.

oB 17   DON 7160 La *Galleria del Banco di Napoli / catalogo a cura di Bruno Molajoli. - Napoli : Banco di Napoli, 1951. - 1 v. : ill. ; 23 cm

oB 20   DON 8513 
*Herculaneum / Amedeo Maiuri ; trans. by V. Priestley. - 4. rev. and up to date ed. - Roma : Istituto poligrafico dello stato, 

1956. - 128 p., 40 c. di tav., [1] c. topogr. : ill. ; 19 cm(*Guide-books to the museums and monuments of Italy ; 53)

oB 21   DON 8527 

*Capri : storia e monumenti / Amedeo Maiuri. - Roma : Libreria dello Stato, 1956. - 125 p., \2! c. di tav. : ill. ; 19 cm. ((In 

testa al front.: Ministero della pubblica istruzione, Direzione generale delle antichita e belle arti(*Itinéraires des musées et 

monuments d'Italie ; 93)

oB 22   
DON 

900000233 

*Pompei / Amedeo Maiuri. - 6. ed. - Roma : Istituto Poligrafico dello Stato, 1955. - 187 p. : in gran parte ill. ; 17 cm. ((In 

testa al front.: Ministero della Pubblica Istruzione, Direzione generale delle antichita e belle arti(*Itinéraires des musées et 

monuments d'Italie ; 3)
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oB 23   DON 7163 
*Napoli greco-romana / Mario Napoli. - Napoli : F. Fiorentino, stampa 1959. - 233 p. : ill. ; 22 cm.(*Collana di cultura 

napoletana ; 5)

oB 25   DON 7165 
*Vedute napoletane della raccolta Lemmerman : catalogo / a cura di G. Doria e O. Ferrari. - Napoli : Ente provinciale per il 

turismo, stampa 1957. - 53 p., 52 c. di tav. : ill. ; 22 cm. ((In testa al front.: Napoli, Palazzo Reale, agosto-settembre 1957

oB 27   DON 7167 
Il *teatro di corte del Palazzo Reale di Napoli / [a cura di Felice De Filippis e Ulisse Prota Giurleo]. - Napoli : [s.n.], 1952. - 

161 p., [25] c. di tav. : ill. ; 20 cm. ((Ed. di 500 esemplari

oB 28   DON 7231 
*Castel dell'Ovo nella storia : il rilievo, il restauro, la ristrutturazione / Camillo Gubitosi e Alberto Izzo. - Napoli : Giannini, 

1968. - 15 p., XXXI c. di tav. : ill. ; 25 cm. ((Estr. da: Atti dell'Accademia Pontiniana. N. s., vol. 17

oB 31   DON 7170 
*Documento su Napoli : *edilizia ed urbanistica. - Milano : Edizioni di Comunità, [tra il 1958 e il 1959]. - 44 p. : ill. ; 24 x 23 

cm

oB 32   
DON 

900000234 

Il *cortile del Salvatore / Mario Rotili. - Roma : Fratelli Palombi, 1955. - 45 p., 12 c. di tav. : ill. ; 21 cm.(*Saggi e studi 

dell'Istituto di storia dell'arte dell'Università di Napoli)

oB 33   DON 7172 

*Mostra di stampe e guazzi napoletani dell'800 / catalogo a cura di Augusto Cesareo. - [Napoli] : Ente provinciale per il 

turismo di Napoli :  Azienda autonoma di cura soggiorno e turismo, [1953?].  - 52 p., [24]c. di tav. ; 22 cm. ((Sul front.: 

Napoli, Palazzo Reale, settembre-ottobre 1953.

oB 34   DON 7173 
*Ottocento napoletano : il Gambrinus e la sua epoca / Felice De Filippis. - 2. ed. - Napoli : [Banco di Napoli], 1954 (Napoli 

: L'arte tipografica). - 58 p., [28] c. di tav. ; 22 cm.

oB 35   DON 7174 Le *reali delizie di una capitale / Felice De Filippis. - Napoli : Ente provinciale per il turismo, 1952. - 243 p. : ill. ; 21 cm.

oB 38   DON 7175 *Architettura del Rinascimento in Napoli / Roberto Pane. - Napoli : Editrice politecnica, 1937. - 327 p. : ill. ; 23 cm.

oB 45, I-III   DON 7177 
*Storia del reame di Napoli / Colletta ; con una notizia di Gino Capponi intorno la vita dell'autore. - Milano : Istituto 

editoriale italiano. - v. ; 19 cm.(I *capolavori della letteratura italiana)

oB 46   DON 7180 
La *Cappella Sansevero / Marina Picone. - Napoli : Azienda autonoma di soggiorno cura e turismo, 1959. - 140, [41] p. di 

tav., [1] c. ripieg. : ill. ; 19 cm.(Le *chiese di Napoli : Monografie d'arte ad uso dei turisti ; 3)

oB 60   DON 7186 
*Iscrizioni pompeiane : la vita pubblica / a cura di Giovanni Oscar Onorato. - Firenze : Fussi ; Sansoni, stampa 1957. - 215 

p., [4] c. di tav. : ill. ; 17 cm. ((Testo originale a fronte. - Altro frontespizio in latino.(Il *melagrano ; 182/185)

HA PER ALTRO TITOLO 2137046 PUV0852582 *Inscriptiones pompeianae : honores 

et munera

oB 61   DON 7187 
*Case ed abitanti di Pompei / Matteo Della Corte. - 2. ed. - Pompei : presso l'autore M. Della Corte ; Roma : La Libreria 

Editrice L'Erma di Bretschneider, stampa 1954. - XXVI, 431 p., [2] carte ripiegate : ill. ; 25 cm

oB 62   DON 7188 *Pompei / Amedeo Maiuri. - Novara : Istituto Geografico De Agostini, [1951]. - 83 p., 128 c. di tav. : ill. ; 25 cm

oB 63   DON 7189 
*Pompeiana : *raccolta di studi per il secondo centenario degli scavi di Pompei. - Napoli : Gaetano Macchiaroli, 1950. - 

476 p. : ill. ; 23 cm.(*Biblioteca della Parola del passato ; 4)

oB 66   DON 7192 
La *casa nel paesaggio di Capri / Edwin Cerio. - Roma [etc.] : Alfieri & Lacroix, [19..]. - 13 p., 26 c. di tav. : ill. ; 29 cm.(Le 

*pagine dell'isola)

oB 70   DON 7197 *Castelcapuano / Felice De Filippis. - Napoli : L'arte tipografica, 1956. - 146 p. : ill. ; 24 cm.
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oB 71   DON 7241 

Il *restauro della Chiesa e l'isolamento del Campanile del complesso monumentale di S. Maria Maggiore alla Pietrasanta 

in Napoli : *Evoluzioni, involuzioni ed iscrizioni del Tempio / Pasquale Guida. - Napoli : Giannini, 1969. - 48 p., 28 c. di tav. 

: ill. ; 25 cm. ((Privo di front. - Tit. della cop. - Estr. da: Atti dell'Accademia Pontaniana, n. s., v. 18.

oB 72   DON 7228 Le *ville vesuviane. - Napoli : Ente per le ville vesuviane, 1981. - 50 p. : ill. ; 31 cm

oB 77   DON 7227 *Vanvitelli e Gioffredo nella Villa Campolieto di Ercolano. - Napoli : Arte tipografica, 1974. - 117 p. : ill. ; 23 cm .

oB 79   DON 7226 
Il *Palazzo Maddaloni allo Spirito Santo /  Gaetana Cantone. - Napoli : Regina, 1979. - 63 p., [21] c. di tav. : ill. ; 27 

cm(*Architettura civile in Campania ; 1)

oB 80   DON 7199 
*Lacco Ameno : il paese, la protettrice, il folklore / Pasquale Polito. - \S.l. : S.n.!, stampa 1963 (Napoli : Tip. Amodio). - 

278 p. : ill. ; 21 cm.

oB 81   DON 8506 

I *campi Flegrei : dal sepolcro di Virgilio all'antro di Cuma / Amedeo Maiuri. - 3. ed. riv. e aggiornata. - Roma : Ist. 

poligrafico dello Stato, 1958. - 168 p. : ill. ; 19 cm. ((In testa al front.: Ministero della Pubblica istruzione, Direzione 

generale delle antichità e monumenti d'Italia.(*Itinerari dei musei, gallerie e monumenti d'Italia ; 32)

oB 83   DON 7224 
*Documenti per la storia dell'architettura e dell'urbanistica napoletana del Settecento. - Napoli : Editoriale scientifica, 

1977. - 109 p. : ill. ; 24 cm .(*Università di Napoli, Facoltà di architettura, Cattedra di restauro dei monumenti ; 2)

oB 84   
DON 

900000238 

*Breviario di Capri / Amedeo Maiuri. - 2. ed. - Napoli : Editrice Rispoli Anonima, stampa 1937. - 236 p., [19! c. di tav. : ill. ; 

19 cm.

oB 85   DON 7201 *Ischia preistorica, greca, romana, paleocristiana / Pietro Monti. - Napoli : EPS, stampa 1968. - 202 p. : ill. ; 24 cm.

oB 86   
DON 

900000237 

*Pompei ed Ercolano fra case e abitanti / Amedeo Maiuri. - [Nuova ed. accresciuta]. - Milano : A. Martello, stampa 1959. - 

387 p. : ill. ; 24 cm.

oB 92   DON 7202 
*Descrittione dei luoghi antiqui di Napoli e del suo amenissimo distretto / Benedetto Di Falco ; a cura di Ottavio Morisani. - 

Napoli : Libreria scientifica, 1972. - XXIV, 103 p., \2! c. di tav. : ill. ; 25 cm.(*Biblioteca napoletana ; 4)

oB 93,I-II   DON 7203 
*Naples and its region : Boston, City Hall, 24 giugno-14 luglio 1972. - \S. l. : s. n., 1972?! (Napoli : Arte tipografica di A.R.). 

- 1 v. : ill. ; 22 x 22 cm. ((Sul front.: Azienda autonoma di Cura, Soggiorno e Turismo di Napoli. - Senza paginazione.

oB 96   
DON 

900000239 

Il *duomo di Pozzuoli : storia e documenti inediti / Angelo D'Ambrosio. - Pozzuoli : \s. n.!, 1973 (Pozzuoli : Tip. d'Oriano). - 

188 p. : ill. ; 25 cm.

oB 97   DON 7207 
La *Cattedrale di Napoli : storia, restauro, scoperte, ritrovamenti / Roberto Di Stefano ; con documenti per la storia dei 

restauri a cura di Franco Strazzullo. - Napoli : Editoriale scientifica, 1974. - 233 p. : ill. ; 30 cm

oB 99   DON 7209 

Una *fonte per lo studio della popolazione del Regno di Napoli : la numerazione dei fuochi del 1732 / a cura di Maria 

Rosaria Barbagallo De Divitiis. - Roma : [s.n.], 1977 (Roma : Palombi). - 93 p. ; 24 cm. ((In testa al front.: Archivio di Stato 

di Napoli.(*Quaderni della Rassegna degli archivi di Stato ; 47)

HA PER ALTRO TITOLO 2128334 NAP0193049 I *fuochi del regno di Napoli del 1732

oB 100   DON 7210 
*Santa Maria Donnaregina in Napoli / Ersilia Carelli, Stella Casiello. - Napoli : Editoriale scientifica, stampa 1975. - VII, 167 

p. : ill. ; 29 cm. ((Bibliogr.(*Patrimonio architettonico e ambientale ; 1)
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oB 102   DON 7212 *Gioffredo e Vanvitelli nei palazzi Casacalenda. - Napoli : Editoriale e scientifica, 1976. - XII, 323 p. : tav. ; 29 cm .

oB 103   DON 7213 
L'*Arciconfraternita della SS. Trinita dei Pellegrini in Napoli / G.C. Alisio ...[et. al]. - Napoli : Editoriale Scientifica, [1976]. - 

XI, 322 p. : ill. ; 29 cm.(*Patrimonio architettonico e ambientale ; 4)

HA PER ALTRO TITOLO 2100567 MIL0599678 L'*arciconfraternita della Santissima 

Trinita dei pellegrini in Napoli

oB 106   DON 7216 Il *neoclassicismo nella cultura architettonica napoletana / Arnaldo Venditti. - Napoli : ESI, stampa 1960. - 58 p. ; 26 cm.

oB 107   DON 7221 

*Inventario dell'archivio privato della famiglia Caracciolo di Torchiarolo / a cura di Domenica Massafra Porcaro. - Roma : 

[s.n.], 1978 (Spoleto : Panetto & Petrelli). - XXII, 182 p. ; 24 cm(*Pubblicazioni degli archivi di Stato. Quaderni della 

Rassegna degli archivi di Stato ; 49)(*Quaderni della Rassegna degli archivi di Stato ; 49)

oB 110   DON 7220 
*Edilizia napoletana, 1959-1969 / Roberto Di Stefano. - Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 1969. - 306 p. ; 22 c. (( Scritti 

in parte gia pubbl.

HA PER ALTRO TITOLO 2121233 SBL0374939 *Edilizia napoletana, 

millenovecentocinquantanove-millenovecentosessantanove .

oB
111 

album
  DON 7153 

*Visioni di Napoli : dodici paesaggi dal sec. 15. al sec. 20. - Napoli : Montanino, \19..!. - 1 v. : ill. ; 38 cm. ((Senza 

paginazione. - A fogli mobili. - In custodia.

oB
112 

album
  

DON 

900000271 

*Neapolis in Italia / \Gino Doria!. - Milano : Edizioni Beatrice D'Este, 1956. - \6! c., 20 c. di tav. : ill. ; 49 cm. ((Ed. di 1000 

esempl. - A fogli sciolti. - In custodia.

oB 146   DON 7742 

*Descrittione dei luoghi antichi di Napoli e del suo amenissimo distretto / Benedetto Di Falco ; coordinamento e 

introduzione a cura di Tobia R. Toscano ; con un saggio di Gennaro Toscano ; testo critico a cura di Marcella Grippo. - 

\Napoli! : CUEN, \1992!. - 221 p., \14! c. di tav. : ill. ; 30 cm.(*Studi sul Mezzogiorno)

-oB 8   DON 7138 
*Cento anni di vita del Teatro di San Carlo : 1848-1948. - Napoli : Ente autonomo del Teatro di San Carlo, stampa 1948. - 

219 p., \2! c. di tav. : ill. ; 34 cm.

-oB 30   DON 7169 
*Studi e ricerche sull'anfiteatro Flavio puteolano / Amedeo Maiuri. - Napoli : Gaetano Macchiaroli editore, \1955!. - 155 p. : 

ill. ; 24 cm.(*Memorie dell'Accademia di archeologia, lettere e belle arti di Napoli ; 3)
HA PER ALTRO TITOLO 2278423 NAP0083607 L' *Anfiteatro Flavio Puteolano. -

-oB 41   DON 7176 
*Tenet nunc Parthenope. - [S.l.! : Edizioni Radio italiana, stampa 1951 (Torino : Società editrice torinese). - 133 p. : ill. ; 30 

cm. ((Raccolta di stampe, con testi di Emilio Cecchi ed Amedeo Maiuri, in italiano e in francese.

-oB 42   DON 524 
La *facoltà di Architettura di Napoli 1929-1959 / Universita' Degli Studi (di) Napoli-facolta' Di Architettura. - Napoli : 

Fac.Architettura, 1959. - 394 p. : ill. ; 26 cm

-oB 43   DON 7232 

*Saggi negli edifici del Foro (Pompei) / Amedeo Maiuri. - Roma : Reale Accademia d'Italia, 1943. - P. 254-320, 1 c. di 

pianta ripieg. : ill. ; 30 cm. . ((In testa al front.: Reale Accademia d'Italia. Notizie degli scavi di antichita. - Estratto dal fasc. 

3., Serie 7., Vol. 3., 1942.

-oB 47   DON 7181 
L'*architettura dell'alto medioevo / Arnaldo Venditti. - [Napoli] : Societa editrice Storia di Napoli, [1969?]. - P. 775-876 : ill. ; 

31 cm. ((Estr. da: Storia di Napoli, v. 2.

-oB 69   DON 7195 
*Pompei ed Ercolano fra case e abitanti / Amedeo Maiuri ; presentazione di Guido Clemente. - Firenze : Giunti, \1998!. - 

288 p. ; 23 cm.(*Saggi Giunti)

-oB 74  1 DON 3168 

*Civilta del '700 a Napoli, 1734-1799 : Napoli, dicembre 1979-ottobre 1980 : Napoli, Museo e Gallerie nazionali di 

Capodimonte (pittura, scultura, arti decorative); Napoli, Palazzo reale (pittura, arazzi); Napoli, Museo Diego Aragona 

Pignatelli Cortes (cartografia, scenografia, apparati festivi); Napoli, Museo nazionale di San Martino (presepi); Napoli, 

Museo Duca di Martina (maioliche); Caserta, Palazzo reale (architettura). - \Firenze! : Centro Di, 1979-1980. - 2 v. ; 23 cm

HA PER ALTRO TITOLO 2110254 PAL0032694 *Civilta del Settecento a Napoli, 1734-

1799. -
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-oB 74  2 DON 3169 

*Civilta del '700 a Napoli, 1734-1799 : Napoli, dicembre 1979-ottobre 1980 : Napoli, Museo e Gallerie nazionali di 

Capodimonte (pittura, scultura, arti decorative); Napoli, Palazzo reale (pittura, arazzi); Napoli, Museo Diego Aragona 

Pignatelli Cortes (cartografia, scenografia, apparati festivi); Napoli, Museo nazionale di San Martino (presepi); Napoli, 

Museo Duca di Martina (maioliche); Caserta, Palazzo reale (architettura). - \Firenze! : Centro Di, 1979-1980. - 2 v. ; 23 cm

HA PER ALTRO TITOLO 2110254 PAL0032694 *Civilta del Settecento a Napoli, 1734-

1799. -

oC 4   DON 7253 

*Archivio privato Di Tocco di Montemiletto : inventario / Archivio di stato di Napoli ; a cura di Antonio Allocati. - Roma : [s. 

n.!, 1978 (Firenze : Stabilimenti tipografici E. Ariani e L'arte della stampa). - 473 p. ; 24 cm. ((In testa al front.: Ministero 

per i beni culturali e ambientali.(*Pubblicazioni degli archivi di Stato ; 97)

oC 5   DON 7254 
Il *Sannio beneventano : morfologia e urbanistica dei centri di origine longobarda / Mario Coletta. -  Napoli  : A cura dello 

Istituto di urbanistica, Facolta di architettura, Universita di Napoli, [1968]. - 175 p. : ill. ; 23 cm .

oD 1   DON 7251 
Le *case dell'assistenza in Irpinia. - Avellino : tip. Pergola, 1939. - 156 p. : ill. ; 32 cm. ((In testa al front.: R. Prefettura di 

Avellino.

oD 2   DON 7257 *Alta Irpinia : ambienti e monumenti / Stella Casiello De Martino. - Napoli : Arte tipografica, 1974. - 107 p. : ill. ; 30 cm.

oE 3   DON 7268 

*Per il recupero del patrimonio bibliografico, archivistico, artistico e sacro della Certosa di Padula disperso nell'Ottocento / 

Guerriera Guerrieri. - Salerno : [s. n.], 1974 (Salerno : Grafikart, 1975). - 73 p., [4] carte di tav. ; 21 cm(*Quaderni del 

Centro Raffaele Guariglia di studi salernitani ; 2)

oE 6   DON 7267 
La *Certosa di Padula nella storia e nell'arte / Domenico Pica. - Salerno : [s.n.], 1969 (Salerno : Grafikart). - 34 p., [4] c. di 

tav. : ill. ; 26 cm.

oE 7   DON 7260 
*Monumenti della costa di Amalfi / Armando Schiavo ; con prefazione di Gustavo Giovannoni. - Milano ; Roma : Rizzoli & 

C., 1941. - 274 p. : ill. ; 26 cm.

oE 11   DON 9162 
*Descrizione storico-artistica illustrata : Badia della SS. Trinità di Cava (Salerno). - Badia di Cava : Tip. monastica, 1926. - 

66 p., [11] carte di tav. : ill. ; 19 cm. ((Data in copertina: 1927.

HA PER ALTRO TITOLO 2755341 BAT0004738 *Descrizione storico-artistica illustrata 

della Badia della SS. Trinità di Cava

oE 13   DON 8520 

*Paestum : the city, the prehistoric necropolis in contrada Gaudo, the Heraion at the mouth of the Sele : 35 illustrations / 

Pellegrino Claudio Sestieri. - 5. ed. - Roma : Ist. poligrafico dello Stato, Libreria, 1960. - 69 p. : ill. ; 19 cm. ((In testa al 

front.: Ministero della pubblica istruzione, Direzione generale delle antichita e belle arti.(*Itinerari dei musei, gallerie e 

monumenti d'Italia)

HA PER TITOLO UNIFORME 3075002 NAP0469670 *Paestum : la citta, la necropoli 

preistorica in contrada Gaudo, lo Heraton alla foce del Sele. -

oE 16   DON 7265 *Paesaggi salernitani / Pietro Visconti. - Napoli : F. Fiorentino, stampa 1954. - 160 p., [24] c. di tav. : ill. ; 23 cm.

oE 18   DON 7266 
Il *centro antico di Salerno : aspetti e problemi / Alfonso Gambardella. - Napoli : Arti grafiche Licenziato, stampa 1968. - 

75 p. : ill. ; 24 cm .

oo 1   DON 9424 
*Budapest muemlekei / irtak Gardonyi Albert ... [et al.] ; szerkesztette: Lechner Jeno. - Budapest : Budapest 

szekesfovaros es a muemlekek orszagos bizottsaga kiadasa, [1924?]. - VIII, 255 p. : ill. ; 31 cm.

HA PER ALTRO TITOLO 2106587 VEA0086013 *Budapest art-relics; HA PER ALTRO 

TITOLO 2141213 VEA0086015 Die *Kunstdenkmale der Stadt Budapest; HA PER 

ALTRO TITOLO 2149960 VEA0086012 Les *monuments artistiques de la ville de 

Budapest; HA PER ALTRO TITOLO 2150020 VEA0086014 I *monumenti di Budapest

oo 3   DON 9435 

La *tutela dei monumenti in Ungheria : supplemento, in occasione del 2. Congresso internazionale degli architetti e tecnici 

dei monumenti, all'omonimo saggio dell'autore del 1960 / Dezso Dercsenyi. - [S. l. : s. n.] 1964 (Roma : Tip. Aventina9. - 8 

p. : ill. ; 30 cm. ((In testa al front.: Accademia d'Ungheria in Roma. - In cop.: Novembre 1960.(*Quaderni di 

documentazione ; 1)
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oo 16   DON 9430 Le *chateau royal d'Esztergom / par Dezso Dercsenyi. - Budapest : Corvina, 1965. - 39 p., \18! c. di tav. : ill. ; 17 cm. HA PER ALTRO TITOLO 2123816 NAP0102604 *Esztergom

oo 18   DON 9432 
*Monuments de Hongrie : leur sauvegarde, restauration et mise en valeur / Dezső Dercsényi. - Budapest : Corvina, 

stampa 1969. - 92 p., \80! p. di tav. : ill. ; 28 cm.

oo 28   DON 4639 

La *fortezza di Giavarino in Ungheria ed i suoi architetti militari italiani, specialmente Pietro Ferabosco / L. Holik-Barabas, 

L. A. Maggiorotti. - Roma : Istituto di architettura militare, [1932]. - 110 p., [1] c. di tav. : ill. ; 24 cm. ((Sul frontespizio: 

Attività dell'Istituto di architettura miitare e del Museo del Genio.

FA PARTE DI Libro moderno 198784 UM10008500 *Atti dell'Istituto di architettura 

militare. Museo del Genio. - Roma : Istituto di Architettura militare, <1930>-1934. - 21 

cm. ((Periodicita sconosciuta. - Descrizione basata  su: fasc. 1,  A. 1930

p 1, I-II   DON 7280 
Gli *affreschi delle cripte eremitiche pugliesi / Alba Medea. - Roma : Collezione meridionale. - v. ; 30 cm.(*Collezione 

meridionale. Ser. 3., il Mezzogiorno artistico ; 11)

p 3   DON 7281 *Castelli pugliesi / G. Bacile di Castiglione. - Roma : Off. tip. romana Buona Stampa, 1927. - VII, 269 p. : ill. ; 26 cm.

p 6   DON 7282 
*Architettura contadina di Puglia / Giorgio Simoncini. - Genova : Vitali e Ghianda, [1960]. - 139 p. : ill. ; 21 cm. ((Pref. F. 

Fasolo.(*Architettura)

p 8   DON 7283 
La *scultura pugliese dall'11. al 12. secolo / Franco Schettini. - Bari : G. & C. Resta, 1946. - 87 p., \12! p. di tav. ; 34 

cm.(*Centauro ; 1)

p 9   DON 7284 *Architettura minore di Puglia / Pietro Maria Favia. - Bari ; Roma : Favia, 1947. - 102 p. : ill. ; 25 cm.

p 10   DON 7285 
*Cattedrali di Puglia / di Alfredo Petrucci ; [prefazione di Francesco Saverio Lonero]. - Roma : C. Bestetti, 1960. - 151, 12 

p., [192] c. di tav. : ill. b/n ; 31 cm. + 1 fasc. di note (15 p.).

p 11   
DON 

900000269 

*Architettura barocca a Lecce e in terra di Puglia / Maurizio Calvesi, Mario Manieri-Elia ; fotografie di Maurizio di Puolo. - 

Milano ; Roma : C. Bestetti, 1971. - 125 p., 292 p. di tav. : ill. ; 31 cm.

p 13   DON 7287 
*Arte e paesaggio in Puglia / Maria A. Stecchi de Bellis. - Bari : [s.n.], stampa 1969 (Bari : Dedalo). - 1 v. (senza 

paginazione) : ill., fot. ; 22 x 24 cm.

pA 1   DON 7294 
La *cattedrale e San Marco di Bovino / Carlo Ceschi. - Alassio : Arti grafiche Pozzi, 1937. - 79 p., [4] c. di tav. ripieg. : ill. ; 

25 cm.

pA 2   DON 9861 
La *Capitanata / con testo [di] Michele Vocino. - Firenze : Alinari, 1925. - 39, 64 p. di tav. : ill. ; 15 cm. ((Testo anche in 

inglese e francese.(L'*Italia monumentale ; 42)

pA 3   DON 7296 
La *tomba di Rotari in Monte Sant'Angelo : studio critico / Giovanni Tancredi. - Manfredonia : Armillotta & Marino, 1941. - 

120 p.,  [5] c. di tav. : ill. ; 25 cm.

pA 6   DON 7299 
*Spazi esterni e scenografia : studio per la valorizzazione di un ambiente / Ugo Jarussi. - Foggia : L. Cappetta, stampa 

1948. - 46 p., 11 c. di tav. : ill. ; 32 cm.

pB 2   DON 7304 La *cattedrale di Bitonto / Giovanni Mongiello. - Caserta : Farina, 1952. - 97 p. : ill. ; 21 cm.

pB 8   DON 7310 *Castel del Monte : guida / Pasquale Cafaro. - Trani : Arti grafiche Leoncavallo, stampa 1949. - 25 p., [2] c. di tav. ; 23 cm.

pB 12   DON 7313 
La *basilica di S. Nicola di Bari : guida storico-artistica / Francesco Nitti di Vito. - Bari : Laterza & Polo, 1939. - 199 p. : ill. ; 

17 cm.
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pB 13   DON 7314 *Castel del Monte / Bruno Molajoli. - 3. ed. - Napoli : l'arte tipografica, 1958. - 71 p. : ill. ; 17 cm.

pB 14   DON 7315 

*Antico volto di Bari / Pietro Maria Favia. - Bari ; Roma : Favia, 1947. - 9 p., [112] c. di tav. : in gran parte ill. ; 32 cm. ((Ed. 

di 1200 esemplari numerati. - Pubbl. a cura dell'ente autonomo Fiera del levante, sotto gli auspici dell'Ente provinciale del 

turismo.

pB 16   DON 7317 *Canne della Battaglia / Michele Gervasio. - Bari : Ente Provinciale per il Turismo, stampa 1956. - 58 p. : ill. ; 18 cm.

pB 18   DON 7319 
La *cattedrale : monumento del secolo 11. : Bitetto. - [S.l. : s.n.], stampa 1960 (Bari : Tip. A. Laddago-Antonelli). - 131 p. : 

in gran parte ill. ; 23 cm.

pB 19   DON 7320 
La *basilica di San Nicola di Bari / Franco Schettini. - Bari : Laterza, 1967. - 200 p. : ill. ; 26 cm. ((Bibliogr.: p. 185-194. - 

Indice dei nomi di persona e di luogo.

pB 22   DON 7321 

La *chiesa di S. Leone Magno a Castellana-Grotte : appunti per un approccio storico-critico ad un monumento 

trecentesco di Puglia / Giovanni Carbonara. - Putignano : Grafiche De Robertis, 1972. - 35 p. : ill. ; 24 cm. ((Estr. da: Fogli 

per Castellana, n. 4.

pB 23   
DON 

900000270 

*Bari, il borgo murattiano : esproprio, forma e problema della città / Marcello Petrignani. - Bari : Dedalo libri, stampa 1972. - 

 201 p. : ill. ; 22x25 cm.(*Architettura e città ; 6)

pB 24   DON 7324 

*Bari vecchia : contributo alla sua conoscenza e al suo risanamento / Bruno M. Apollonj Ghetti ; redatto a cura dell'Istituto 

di disegno della facolta di Ingegneria. - Bari : Arti grafiche Favia, \1972!. - 313 p., 48 p. di tav. : ill. ; 29 cm. ((Ed. di 1350 

esempl. num.

pB 26   DON 7325 
*Questione urbana e sviluppo edilizio : il caso di Bari / D. Borri ... [et al.]. - Bari : Dedalo, 1980. - 257 p, [77] p. di tav., [15 

p. di tabelle ; 21.(*Saggi ; 54)

pB 27   DON 7327 
Il *Museo Pomarici Santomasi : *note illustrative / Giuseppe Lucatuorto. - Bari : A. Cressati, stampa 1951. - 95 p., \11! c. 

di tav. : ill. ; 18 cm. ((In testa al front. : Fondazione Ettore Pomarici Santomasi, Gravina di Puglia

pC 3   DON 8501 

Il *museo nazionale di Taranto / Ciro Drago. - Roma : Istituto Poligrafico dello Stato, 1956. - 94 p. : in gran parte ill. ; 19 

cm. ((In testa al front.: Ministero della Pubblica Istruzione, Direzione Generale delle Antichita e Belle Arti.(*Itinerari dei 

musei e monumenti d'Italia ; 20)

pD 1   DON 7331 
*Della chiesa millenaria della SS. Trinita in Brindisi / Lorenzo C.Cesanelli. - Verona : \s. n.!, 1957. - 75 p., 59 c. di tav. : ill. ; 

20 cm. ((con 59 Tavole fuori testo

pE 1   DON 7333 Il *tempio di S. Caterina in Galatina / p. Adiuto Putignani. - Galatina : Mariano, 1947. - 132 p., [10] c. di tav. : ill. ; 22 cm
HA PER ALTRO TITOLO 2235769 SBL0097182 Il *tempio di Santa Caterina in 

Galatina .

pE 2   DON 7334 
La *colonna di S. Oronzo in Lecce / Nicola Vacca. - Lecce : R. Tip. ed. Salentina, 1938. - 43 p., 6 c. di tav. : ill. ; 33 cm. 

((Di questa pubblicazione sono state stampate n. 300 copie e n. 50 esemplari numerati in ed. Bodoniana .
HA PER ALTRO TITOLO 2111281 SBL0739045 La *colonna di Sant'Oronzo in Lecce .

pE 7   DON 7336 

L'*enigma di Otranto : il mosaico pavimentale del presbitero Pantaleone nella Cattedrale / Carl Arnold Willemsen. - 

Galatina : Congedo, 1980. - 208 p., 67 p. di tav., [1] c. di tav. : ill. ; 32 cm. ((Trad. dal tedesco di Raffaele Disanto.(*Civiltà 

e storia ; 1)

HA PER TITOLO UNIFORME 2352934 BA10067644 Das *Ratsel von Otranto : das 

Fuszbodenmosaik in der Kathedrale : eine Bestandsa

pp 4   DON 9513 
*Sarmizegethusa : les citadelles et les agglomerations daciques des monts d'Orăʂtie / C. Daicoviciu et H. Daicoviciu. - 

Bucarest : Ed. Meridiane, 1963. - 76 p., 6 pieg. : ill. ; 21 cm.
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q 76   DON 9596 

*Gerolamo Cardano matematico, medico e filosofo naturale / nuovamente e brevemente ristudiato da Alberto Mondini. - 

Roma : Edindustria, 1962. - 149 p. : ill. ; 28 cm. ((Pubbl. in occasione del 5. anniversario della costituzione di Edindustria 

editoriale: Roma, marzo 1962.

qB 1   DON 7326 
Le *chiese rupestri di Matera / La scaletta ; con una premessa di Mario Salmi ; [testo introduttivo e coordinamento 

Raffaello de Ruggieri]. - Roma : De Luca, stampa 1966. - 327 p. : ill. ; 29 cm.

qq 8   DON 9498 
I *krstjani di Bosnia alla luce dei loro monumenti di pietra / Maja Miletic. - Roma : Pont. Institutum Orientalium Studiorum, 

1957. - 185 p., \5! c. di tav. ; 24 cm.(*Orientalia Christiana analecta ; 149)

qq 12   DON 9499 
*Umetnost 17. stoletja na Slovenskem 1. : [Narodne Galerije od 10. oktobra do 15. decembra 1968] / [Presentazione di 

Anica Cevc]. - Ljubljana : Narodna Galerija, [1968?]. - 264 p. : ill. ; 22 cm. ((Contiene anche brevi riassunti in francese.

qq 16   DON 9501 

L'*architettura della Dalmazia / [Bruno Maria Apollonj Ghetti, Luigi Crema]. - Roma : Documento editore per la Reale 

Accademia di San Luca, stampa 1943. - 74 p., [43] c. di tav. : ill. ; 25 cm. . ((Pubbl. in occasione della Mostra 

dell'architettura dalmata tenuta a Roma nel 1943.

HA PER TITOLO UNIFORME 2702045 RAV1977365 L'*architettura della Dalmazia

qq 34   DON 9469 

L'*archivio storico di Dubrovnik : con repertorio di documenti sulle relazioni della repubblica di Ragusa con le città 

marchigiane / Lucio Lume. - Roma : [s.n.!, 1977 (Roma : So.Gra.Ro.). - 181 p. ; 24 cm.(*Quaderni della Rassegna degli 

archivi di Stato ; 46)

qq 39   DON 5905 
*Beweismass und Irrtumsrisiko / Minna Hatakka und Hannu Tapani Klami. - Helsinki : Suomalainen tiedeakatemia, 1990. - 

85 p. ; 25 cm.(*Annales Academiae scientiarum Fennicae. Ser. B ; 253)

qq 40   
DON 

900000264 

La *sede paleocristiana di Orsera / Mario Mirabella Roberti. - Trieste : Università di Trieste, 1944. - 92 p., 14 c. di tav. ; 25 

cm. ((Già pubbl. in: Annali triestini, a cura dell'Università di Trieste, vol. 15. (1944), fasc. 1-2.

qq 43   DON 5875 
*Pola / Bruna Forlati Tamaro. - Padova : Liviana, 1971. - 115 p., [39] c. di tav. : ill. ; 25 cm. ((Bibliogr.: p. 97-112.(*Histria 

nobilissima)

qq 46   DON 5868 
*Case gotico veneziane in Istria / Miranda Ferrari, A. Bocchina Antoniazzo. - Trieste : Stabilimento tipografico nazionale, 

stampa 1955. - 101 p. : ill. ; 28 cm.

qq 52   DON 5856 
Il *Duomo di Pola / Mario Mirabella Roberti. - Pola : Museo dell'Istria, 1943. - 36 p. : ill. ; 22 cm.(*Quaderni-guida di Pola ; 

2)

qq 53   DON 5873 
L'*arte in Istria / Francesco Semi ; con prefazione di Giuseppe Fiocco. - Pola : Società istriana di archeologia e storia 

patria, 1937. - 252 p. : ill. ; 25 cm.

qq 57   DON 5872 
*Zara / a cura di C. Cecchelli. - Roma : La libreria dello stato, stampa 1932. - 218 p. : ill. ; 31 cm. ((In testa al front.: 

Ministero dell'Educazione nazionale, Direzione generale delle antichità e belle arti.

FA PARTE DI Libro moderno 238068 NAP0087604 *Catalogo delle cose d'arte e di 

antichità d'Italia / Ministero della educazione nazionale, Direzione generale delle 

antichità e belle arti. - Roma : La Libreria dello Stato : [poi] L. De Luca, 1911-. - volumi ; 

31 cm. ((Il nome dell'ente responsabile varia in: Ministero della pubblica istruzione, 

Direzione generale delle antichita e belle arti.

qq 68   DON 5854 
*Zara e i monumenti italiani della Dalmazia / Amy A. Bernardy. - Bergamo : Istituto italiano d'arti grafiche, 1928. - 166 p., 

\1! c. di tav. : ill. ; 26 cm. ((In custodia.(*Collezione di monografie illustrate. Ser. 1., Italia artistica ; 93)

r 1   DON 7346 
Le *chiese basiliane della Calabria / Paolo Orsi ; con appendice storica di Andrea Caffi. - Firenze : Vallecchi, stampa 

1929. - 239 p., [7] c. di tav. : ill. ; 30 cm(*Collezione meridionale. Ser. 3., il Mezzogiorno artistico ; 5)

r 2   DON 7347 
*Atti del 1. Congresso storico calabrese : Cosenza, 15-19 settembre 1954. - [S.l. : s.n.], stampa 1957 (Tivoli : A. Chicca). - 

XXXI, 575 p., [18] c. di tav., [4] c. ripieg. : ill. ; 24 cm.

HA PER ALTRO TITOLO 2102156 PAL0107641 *Atti del primo congresso storico 

calabrese.

r 7   DON 7351 
*Tournee en Calabre / H. Rilliet. - Rist. elettromeccanica. - Cosenza : Casa del libro, 1960. - 174 p. : ill. ; 19x23 cm. ((Ripr. 

facs. dell'ed: Geneve, 1852. - Ed. di 320 esemp. dei quali 20 fuori commercio.
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r 8   DON 7352 
Le *torri costiere della Calabria / Gustavo Valente. - Cosenza : Tipografia-Linotypia Eredi Serafino, 1960. - 115 p., [28] c. 

di tav. ; 22 cm

r 12   DON 5068 
*Concorso per il progetto di piano regolatore e di ampliamento della citta di Perugia / Comune di Perugia. - Perugia : 

Grafica, [1933?]. - 115 p. : ill. ; 30 cm + XV c. di tav. ((Per la data cfr. p. 109. - Pref. di Giovanni Buitoni.

r 14, I-II   DON 5070 
*Sulla disciplina giuridica dei piani regolatori / Federazione nazionale fascista della proprietà edilizia. - Roma : [s.n.], 

stampa 1933 (Roma : Tipografia editrice di Roma). - 2 v. ; 26 cm.

r 18   
DON 

900000247 

*Città nuove in Calabria nel tardo Settecento / Ilario Principe ; prefazione di Vittorio Franchetti Pardo. - Chiaravalle 

Centrale : Effe Emme, 1976. - 392 p., [40] c. di tav. : ill. ; 24 cm.

r 19   
DON 

900000246 

*1783 : Il *progetto della forma : la ricostruzione della Calabria negli archivi di Cassa sacra a Catanzaro e Napoli / a cura 

di Ilario Principe. - Roma : Gangemi, stampa 1985. - 131 p. : ill. ; 24 cm.(*Facolta di Architettura dell'Universita di Reggio 

Calabria)

HA PER ALTRO TITOLO 2148949 NAP0066118 *Millesettecentottantatre: il progetto 

della forma : La *ricostruzione della Calabria negli archivi di Cassa Sacra a Catanzaro e 

Napoli

r 28   DON 5085 
*Relazione della Commissione per lo studio del piano regolatore della Citta / Comune di Napoli. - Napoli : Stab. tip. F. 

Giannini & F.i, 1927. - 53 p., 12 c. di tav. : ill. ; 32 cm. ((Tit. della cop.

rA 1   DON 7356 
La *Sila / Edoardo Galli. - [Cosenza] : Ente Prov. per il Turismo, stampa 1959 (Arti Grafiche Barbieri). - 48 p., [2] c. di tav. : 

ill. ; 25 cm.

rA 5   DON 7359 
La *Chiesa di S. Domenico e l'Arciconfraternita del SS. Rosario di Cosenza : brevi cenni storici raccolti per i fedeli devoti / 

Ruggiero Dionesalvi. - Napoli : la nuovissima, 1932. - 78 p. : ill. ; 18 cm

HA PER ALTRO TITOLO 2109438 CSA0019639 La *Chiesa di San Domenico e 

l'Arciconfraternita del Santissimo Rosario di Cosenza. -

rA 6   DON 7360 

*Cosenza e la sua provincia : itinerari turistici / \a cura di Raffaele Cundari!. - \S. l. : s. n.!, 1951 (Genova : Per i tipi degli 

stabilimenti tipografici della Saiga). - 1 v. ; 30 cm. ((In calce al front.: Ente provinciale per il turismo, Cosenza. - Senza 

paginazione

rA 7   DON 7364 
Le *reliquie dell'archicenobio florense / Edoardo Galli. - Roma : Tip. I. Failli, 1938. - 31 p., [33] c. di tav. : ill. ; 25 cm. ((Estr. 

da: "Religio", vol. 14., n. 4.

rA 8   DON 7362 
*Cosenza, Italia : itinerari turistici \ Raffaele Cundari. - Cosenza : a cura dell'Ente provinciale per il turismo, stampa 1969. - 

48 p. : in gran parte ill. ; 20 cm.

rB 3   DON 7374 

*Salvaguardia e valorizzazione del patrimonio dei beni culturali della provincia di Catanzaro : indagine preliminare per una 

corretta impostazione / Elio Garzillo. - [Roma] : Ministero per i beni culturali ed ambientali, stampa 1979. - 276 p. : ill. ; 24 

cm.

rB 4   DON 7373 
*Calabria, un sogno di sole : la provincia di Catanzaro. - Catanzaro : Ente provinciale per il turismo, 1969. - 35 p. : ill. ; 24 

cm. ((Testo di E. Zinzi.

rC 1   DON 7375 *Locri antica / a cura di Alfonso De Franciscis. - \Locri! : Associazione Pro Locri, \19..!. - 24 p. : ill. ; 23 cm

rC 3   DON 7376 

*Caulonia e Metaponto : applicazioni della fotografia aerea in ricerche di topografia antica nella Magna Grecia / G. 

Schmiedt, R. Chevallier. - Firenze : Istituto geografico militare, 1959. - 63 p. : ill. ; 24 cm. ((Estr. da: L'Universo, 39 (1959), 

n. 2 e 5

RIS A 1   DON 5016 

*Mirabilia Romae. A donde se trata delas yglesias, reliquias, estationes, y del as indulgencias desta sancta ciudad  asi 

dentro como fuera delos muros. Con el  cathalogo delos summos pontifices, emperadores, y otros principes christianos.  

Con la guia romana que ensena los forasteros a hallar las cosas mas notables de Roma... - En Roma : por Iosepe delos 

Angeles, 1575. - 160 p. : ill. ; 8. ((Segn.: A-K4

RIS A 3   DON 4743 
*Dell'arte di vedere nelle belle arti del disegno secondo i principii di Sulzer e di Mengs ... - Venezia : nella stamp. di Pietro 

q.m Gio. Bat.ta Pasquali, 1798. - 142, [2] p. ; 8°. ((Per il nome dell'A. cfr. Melzi, I, p. 91. - Segn.: A-I8.
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RIS A 4, I   DON 7860 1. - 1820. - [2], XXVI, 300 p., [30] c. di tav. : ill. ; 12. ((Segn.: [pi greco]1 *12 2[pi greco]1 A-M12 N6

FA PARTE DI Libro antico 2001768 RMSE005857 *Itinerario istruttivo di Roma antica e, 

moderna ovvero Descrizione generale de' monumenti antichi e moderni, e delle opere 

le piu insigni di pittura, scultura, ed architettura di questa alma citta e delle sue 

vicinanze del cavalier M. Vasi ... Tomo primo [-secondo!. - Roma : si trova presso 

l'Autore, in via del Babbuino num. 122; in due tomi legati in rustico, al prezzo di scudi 

due, 1820-1819. - 2 v. ; 12. ((Tit. dell'occh. del vol. 1: Itinerario istruttivo di Roma antica 

e moderna e delle sue vicinanze

RIS A 4, II   DON 7861 2. - 1819. - <2>, 303-636 p., <20> c. di tav. : ill. ; 12. ((Segn.: <pigreco>2 O-2C12 2D10.

FA PARTE DI Libro antico 2001768 RMSE005857 *Itinerario istruttivo di Roma antica e, 

moderna ovvero Descrizione generale de' monumenti antichi e moderni, e delle opere 

le piu insigni di pittura, scultura, ed architettura di questa alma citta e delle sue 

vicinanze del cavalier M. Vasi ... Tomo primo [-secondo!. - Roma : si trova presso 

l'Autore, in via del Babbuino num. 122; in due tomi legati in rustico, al prezzo di scudi 

due, 1820-1819. - 2 v. ; 12. ((Tit. dell'occh. del vol. 1: Itinerario istruttivo di Roma antica 

e moderna e delle sue vicinanze

RIS A 5   DON 5200 

*Saggio pittorico 1. Canoni della pittura. 2. Riflessioni sull'arte critico-pittorica. 3. Caratteri distintivi delle diverse scuole di 

pittura, e ristretto critico delle vite dei piu valentuomini, e loro opere che nelle chiese di Roma esistono. 4. Esame analitico 

dei più celebri quadri delle chiese, e delle piu rinomate pitture a fresco de' palagj di Roma ... / [Michelangelo Prunetti]. - In 

Roma : per Gio. Zempel : si vendono da Bouchard e Gravier al corso, 1786. - 192 p. ; 12º. ((Nome dell'A. in calce alla 

dedica, a c. A3v. - Nel titolo numeri romani. - Segn.: A12 B-C6 D-I12. - Iniziali e fregi xilogr.

RIS A 9   DON 9675 

*Ricerche sull'architettura egiziana e su cio che i greci pare abbiano preso da quella nazione; in risposta al quesito della r. 

Accademia d'iscrizioni e belle lettere di Parigi proposto per l'anno 1785. - Firenze : Giuseppe Tofani, e compagno, 1787. - 

VII, [1], 224 p., 2 tav. rip. ; 8°. ((Nel titolo anno in numeri romani. - Segnatura: [pigreco]4 A-O8. - L'A. si desume dalla 

dedica

RIS A 10   DON 7989 

*Le differend des barberins avec le pape Innocent X. Par P. Linage de Vaucienne s. - A Paris : chez Dhenys Thierry, 

1678. - <10>, 425, <31> p. ; 4. ((Segn.: a3 A,C,E,G,I,L,N,P,R,T,X,Z4 B,D,F,H,K,M,O,Q,S,V,Y2 Aa,Cc,Ee,Gg,Ii,Ll,Nn,_Pp2 

Bb,Dd,Ff,Hh,Kk,Mm,Oo4

RIS B 4   DON 4662 

*Storia e descrizione de' principali teatri antichi e moderni corredata di tavole col Saggio sull'architettura teatrale di m.r 

Patte illustrato con erudite osservazioni del chiarissimo architetto e pittore scenico Paolo Landriani per cura del dottore 

Giulio Ferrario. - Milano : dalla tipografia del dottor Giulio Ferrario contrada del Bocchetto n. 2465, 1830. - XIX, [1], 369, 

[7] p., I-III, I-III, [6] carte di tav. ripiegate : ill. calcografiche ; 8º. ((Segnatura: [pigreco]10 1-23/8 24/4. - La carta di tavola I 

della prima sequenza sottoscritta: "V. Raineri fece" (in alcuni esemplari invece sottoscritta da Gaetano Zancon), le II-III: 

"G. Castellini f.". - Le carte di tavola della terza sequenza segnate: "A-F". - Variante B: [2], XIX, [1], 369, [7] p., segnatura: 

[pigreco]10([pigreco]1+[chi]1) 1-23/8 24/4: dopo il frontespizio aggiunta carta [chi]1 contenente dedica a Luigi Cagnola.

CONTIENE ANCHE 2337200 MODE043751 *Saggio sull'architettura teatrale ossia 

della struttura piu' vantaggiosa per una sala da spettacoli relativamente ai principj 

dell'ottica e della scienza della musica ... del signor Patte ...

RIS B 6   DON 6441 

*Discorsi di architettura del senatore Giovan Batista Nelli con la vita del medesimo dedicata all'illustriss. signore Bindo 

Simone Peruzzi e due ragionamenti sopra le cupole di Alessandro Cecchini architetto. - Firenze : Per gli eredi Paperini 

con licenza de' superiori e si vendono da Ottavio Bonajuti librajo da Badia, 1753. - 103, [1] p. , 4 c. di tav. di cui 3 ripieg. ; 

4°. ((Segn.: A-B⁸ C-L⁴. - Fra c.A5 e A6 inserito ritratto calcogr. dell'A. disegnato da Giuseppe Zocchi e inciso da A.F. 

Ceccherelli. - A c.L4v Errori Correzioni

RIS B 11   DON 7865 
Il *canale di Ponte e le sue circostanti parti : terzo saggio della topografia di Roma nell'eta di mezzo dato sopra pubblici e 

privati documenti / da Pasquale Adinolfi. - Narni : tip. del Gattamelata, 1860. - 85 p. ; 23 cm.

RIS B 18   DON 9659 
*Ricerche sopra La scultura presso gli egiziani di Giambattista Brocchi. - Venezia : dalle stampe di Silvestro Gatti, 1792. - 

XI, 313, <1> p. : XII c. di tav. ; 8. ((Segn.: a3 A-T4 V2
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RIS B 25   DON 5015 

*Descrittione di tutta Italia di F. Leandro Alberti Bolognese, nella quale si contiene il sito di essa, l'origine, & le signorie 

delle città, & delle castella, co i nomi antichi e moderni, ... Et piu gli huomini famosi che l'hanno illustrata, i monti, i laghi, i 

fiumi, ... - In Bologna : per Anselmo Giaccarelli, 1550 (In Bologna : per Anselmo Giaccarello, 1550 del mese di Genaro). - 

[4], 469, [29] c. : ill., 1 ritr. calcogr. ; 2º. ((Marca (Z495) sul frontespizio. - Corsivo ; romano. - Segnatura: [ast]⁴A⁸B-4I⁶a-

d⁶e⁴. - Bianche le carte A8 e 4I6. - Iniziali xilografiche. - Ritratto calcografico dell'A. a carta [ast]4v. - Variante B: 

ricomposto il primo fascicolo, privo del ritratto dell'A. e dei versi di Giovanni Philoteo Achillino nel v. del frontespizio, e con 

marca (Z495) a carta [ast]3r che precede i versi dedicati dal Giaccarelli "Herculil Atestio II illustriss. Ferrarien. duci IIII".

RIS B 26   DON 7991 

*Discorso dell'abate Filippo Buonamici sostituto de' brevi a' principi di n.s. accademico Quirino su la facilità dell'antica 

Roma nell'ammettere alla cittadinanza i forestieri detto nell'Accademia Quirina radunata il di 13 agosto nel giardino 

dell'eminentissimo sig. cardinal Corsini dittatore perpetuo della detta Accademia. - In Roma : nella stamperia di Pallade 

appresso Niccolò, e Marco Pagliarini, 1752. - 39, [1] p. ; 8°. ((Xilogr. sul front. - Testatina ed iniziale xilogr. - Segn.: A⁸ B¹²

RIS B 48   DON 8383 
I *nuovi restauri nell'Archiospedale di S. Spirito in Saxia / per Francesco Azzurri. - Roma : coi tipi dell'Osservatore romano, 

1868. - 108 p., [2] c. di tav. : ill. ; 25 cm.

RIS B 50   DON 4635 
Le *origini della fortificazione moderna : studi storico-critici / E. Rocchi. - Roma : Voghera Enrico, 1894. - XX, 184 p., \13! 

c. di tav. : ill. ; 23 cm.

RIS B 51   DON 4831 

*Discorso del caualiere Luigi Marini sul ritrouamento da lui fatto del metodo di descrivere la voluta jonica vitruuiana 

pronunciato nell'Accademia Romana di Archeologia li 6 decembre 1821. - Roma : nella stamperia De Romanis, 1821. - IV, 

25, \1! p., \1! c. di tav. ripieg. ; 8º.

RIS B 59   
DON 

900000071 

Il *Settecento a Roma : 19 marzo-31 maggio 1959. - Roma : De Luca, [1959?]. - 566 p., [40] carte di tav. : ill. ; 22 cm. 

((Nel frontespizio: Mostra promossa dall'Associazione amici dei musei di Roma, realizzata sotto gli auspici del Ministero 

della pubblica istruzione e del Comune di Roma. - Catalogo della Mostra tenuta a Roma.

RIS C 5   DON 4608 

*Vita di Vincenzio Scamozzi vicentino scritta da Tommaso Temanza architetto, ed ingegnere della sereniss. repubblica di 

Venezia, ... - In Venezia : presso Giambatista Pasquali, 1770. - [4], XLV, [7] p., [1] c. di tav. : antip. ; 4°. ((Marca (Minerva; 

motto: La felicità delle lettere) sul front. - Antip. con ritr. dello Scamozzi inciso da G.B. Brustolon. - Segn.: π² A-F⁴ G².

RIS C 15   DON 2017 
Gli *architetti e l'architettura presso i romani : memoria di Carlo Promis : letta ed approvata nell'adunanza del 23 marzo 

1871. - <S.l. : s.n.>, <1871?>. - 187 p. ; 32 cm.

RIS D 4   DON 138 
*Raccolta di 10. proggetti architettonici inventati e disegnati da alcuni membr i della Accademia detta della Pace contenuti 

in 30. rami. - In Roma : presso Lorenzo Lazzari ..., <1800>. - <30> c. di tav. : ill. ; fol.
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RIS D 11   
DON 

900000274 

*Insignium Romae templorum prospectus exteriores interioresque a celebrioribus architectis inuenti nunc tandem suis cum 

plantis ac mensuris a Io. Iacobo de Rubeis romano suis typis in lucem editi ... - [Roma! : a Io. Iacobo de Rubeis romano 

suis typis in lucem editi ad Aedem Pacis cum priuilegio ..., 1684. - 72 c. di tav. : ill. ; fol. ((Sul front. inciso dedica. - Le c. di 

tav. 9 e 10 sono doppie. - Le tav. 17 e 18 sono erroneamente numerate 57 e 58. - Volume interamente calcografico. - 

Privo di segnatura.

rr 6   DON 9208 

*Bulgaria : 2500 anni di arte / a cura di Tullio Tentori e Jacopo Recupero. - Roma : Grafica, 1960. - 36 p. : ill., 7 tav. ; 22 c. 

(( Catalogo della mostra di arte bulgara organizzata dal Comitato di amicizia e di relazioni culturali con l'estero di Sofia in 

collaborazione con il Museo nazionale delle arti e tradizioni popolari di Roma .

rr 14   DON 9129 
Die *bulgarische Malerei : von den Anfängen bis zum 19. Jahrhundert / Atanas Boschkov ; Aufnahmen Julian Tomanov ; 

[aus dem bulgarischen Manuskript übersetzt von Michail Matliev]. - Recklinghausen : Bongers, 1969. - 382 p. : ill. ; 28 cm.

s 3   DON 7385 
La *Sicilia antica / progetto e fotografie di Leonard Von Matt ; testo di Luigi Pareti ; note di Pietro Griffo. - Genova : 

Stringa, 1959. - 237 p. : in gran parte ill. ; 29 cm

s 12   DON 7417 *Sicilia barocca : architettura e citta, 1610-1760 / Salvatore Boscarino. - Roma : Officina, 1981. - 270 p. : ill. ; 22 cm.

s 21   DON 7393 
6: *Sicilia / Luigi Parpagliolo. - Roma : L. Morpurgo, 1941. - XVI, 433 p., [64] carte di tav. : ill. ; 26 cm. ((Sulla cop.: Roma : 

Casa editrice Dalmatia, 1941.

FA PARTE DI Libro moderno 444577 SBL0479543 *Italia : negli scrittori italiani e 

stranieri / Luigi Parpagliolo. - Roma : Morpurgo, [poi] Dalmatia. - v. ; 26 cm.

s 26   
DON 

900000248 

*Studi e rilievi di architettura siciliana / Salvatore Boscarino. - \S.l.! : Raphael, \1961! (Messina : Stab. tip. STEM). - 178 p. 

: ill. ; 23 x 24 cm. ((Errata corrige

s 28   
DON 

900000249 

*Contributi allo studio dell'architettura del 700 in Sicilia / testo e rilievi di Vittorio Ziino. - Palermo : A. Priulla, 1950. - 56 p. : 

ill. ; 25 cm.

s 29   
DON 

900000251 
*Sicilia : la natura e l'uomo / Ferdinando Milone. - \Torino! : P. Boringhieri, 1960. - XIV, 462 p., \27! c. di tav. : ill. ; 24 cm.

s 31   
DON 

900000252 

L'*architettura rustica in Sicilia / Luigi Epifanio. - Palermo : G. B. Palumbo,  stampa 1939. - 60, 30 p., 11 c. di tav. : ill. ; 24 

cm.(*Testi e documenti per lo studio dell'arte popolare ; 1)

s 34   DON 7399 

I *monumenti della Sicilia occidentale danneggiati dalla guerra : protezioni, danni, opere di pronto intervento / a cura della 

Soprintendenza ai monumenti di Palermo ; con prefazione di Paolo D'Antoni. - \S. l. : s. n.!, 1946 (Palermo : Arti grafiche 

S. Pezzino e F.) - 128 p., [12] c. di tav. : ill. ; 25 cm.

s 36   DON 7415 
*Aspetti dell'architettura religiosa del Settecento in Sicilia /_Franco Minissi ; presentazione di G. C. Argan. - Roma : Tip. M. 

Danesi, 1958. - XXIII, 76 p. : ill. ; 34 .

s 37   DON 7400 
*Architetti di Sicilia : notiziario periodico a cura del Consiglio dell'Ordine di Palermo. - A. 1, n. 1 (gen.-feb. 1965)-   . - 

Palermo : \s. n.!, 1965-. -  v. ((Bimestrale.

s 39   
DON 

900000255 
*Influssi spagnuoli nell'arte siciliana della rinascenza / G. Battista Comande. -Palermo : IRES, 1947. - 86 p. ; 25 cm

s 40   
DON 

900000254 

*Sicilia turistica : rivista bimestrale di illustrazione e documentazione del turismo siciliano. - N. 1 (gen./feb. 1954)-n. 6 

(nov./dic. 1955). - Palermo : \s.n.!, 1954-1955. - Ill. ; 34 cm.

s 42   DON 7412 
*Strutture architettoniche normanne in Sicilia / Cleofe Giovanni Canale. - Palermo : S. F. Flaccovio, stampa 1959. - 61 p., 

XXXIV c. di tav. : ill. ; 24 cm.(*Collana di saggi e monografie. N. S ; 10)
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s 46   DON 7406 La *Sicilia prima dei greci / Luigi Bernabò Brea. - Milano : Il Saggiatore, 1958. - 262 p. : ill. ; 21 cm.(*Uomo e mito ; 1)

s 47   DON 7408 
The *dynastic Porphyry tombs of the Norman period in Sicily / Josef Deér ; translated by G. A. Gillhoff. - Cambridge 

(Mass.) : Harvard university press, 1959. - XVIII, 188 p.,  66  p. di tav. ; 30 cm.(*Dumbarton Oaks studies ; 5)

sA 3   DON 7410 
*Architettura e architetti barocchi del Trapanese / Vincenzo Scuderi. - Trapani : A cura del Lions club, 1973. - 59 p. : 38 

tav. ; 25 cm + errata corrige .

sB 5   DON 7449 
I *cinquant'anni del Teatro Massimo : 1897-1947 / Ente Autonomo del Teatro Massimo, Palermo ; [compilazione di Ottavio 

Tiby e Ignazio Ciotti]. - Palermo : IRES, 1947. - 143 p. : ill., ritr. ; 29 cm. ((Appendici: P. 113-136.

sB 6   DON 7450 
La *Basilica di San Francesco d'Assisi in Palermo / p. Filippo Rotolo. - Palermo : [s.n.], 1952 (Palermo : Scuola tip. 

salesiana). - XXIII, 203 p., [22] c. di tav. : ill. ; 24 cm

sB 7   DON 7452 
La *chiesa di Santa Maria di Piedigrotta in Palermo : studi e rilievi / Giuseppe Spatrisano. - [S.l. : s.n., dopo il 1936] 

(Palermo : Off. graf. C. e M. Sciarrino). - 54 p. : ill. ; 25 cm.

sB 9   DON 7649 
La *Cappella Palatina di Palermo : i *mosaici / testo di Filippo Di Pietro. - Milano : Sidera, \1954!. - 71 p., \41! c. di tav. : 69 

ill. ; 37 cm. ((Ed. num. f.c.

sB 10   DON 7454 
Il *Palazzo del Governo di Palermo : ampliamento e restauro del Palazzo Comitini / \Noto Sardegna Giuseppe!. - Palermo 

: IRES, \dopo il 1931!. - 40 p., \37! c. di tav. di cui \6! ripieg. : ill. ; 31 cm

sB 11   DON 7467 

La *chiesa di S. Maria degli angeli detta della Gancia in Palermo / G. B. Comande. - Palermo : Presso la Reale accademia 

di scienze lettere e arti, 1942. - 85 p., 5 c. di tav. ; 25 cm. ((Estratto da: Atti della Reale accademia di scienze, lettere e arti 

di Palermo, serie IV, vol. III, parte II.

sB 14   DON 7456 
Il *barocco in Palermo / S. Caronia Roberti. - Palermo : a cura del Banco di Sicilia, Fondazione per l'incremento culturale 

delle Sicilia : F. Ciuni editore, 1935. - 92 p. : ill. ; 29 cm.

sB 15   DON 7457 
La *villa Boscogrande nella Piana dei Colli a Palermo / Rosario Lucio Filosto. - Palermo : ILA Palma, [1965]. - 14 p., [28] 

c. di tav. di cui 3 ripieg. : ill. ; 30x35 cm.

sB 16   DON 7458 

Il *Conservatorio della SS. Nunziata nel piano di Casa Professa a Palermo : nuovo documento sull'attivita edilizia a 

Palermo nella prima meta del 17. secolo / Rosario Lucio Filosto. - Palermo : Palma, 1966. - 47 p. : ill. ; 30x35 cm.(*Collana 

di studi dell'Istituto di disegno della Facoltà di ingegneria di Palermo ; 4)

HA PER ALTRO TITOLO 2693577 SBL0078391 Il *Conservatorio della Santissima 

Nunziata nel piano di Casa Professa a Palermo .

sB 17   DON 7459 
*Studi e rilievi di palazzi palermitani dell'eta barocca / Giovanni Lo Jacono. - \S.l. : s.n.!, stampa 1962 (Stab. tipo-lit. Gr. 

uff. A. Renna). - 140 p. : quasi tutto ill. ; 32 x 35 cm.

sB 18   DON 7460 
La *Cattedrale di Palermo : 1170-1946 / a cura di Antonio Zanca. - Palermo : IRES, 1952. - 333 p. : ill. ; 34 

cm(*Accademia di scienze lettere ed arti di Palermo. Supplemento agli atti ; 3)

HA PER ALTRO TITOLO 2108358 CFI0127406 La *Cattedrale di Palermo dalle origini 

allo stato attuale

sB 19   
DON 

900000257 

*Abitare a Palermo / introduzione: Angiola Maria Romanini ; testi: Nicola Arico ... °et al.!. - Roma : Istituto della 

Enciclopedia italiana, °1983!. - 193 p. : ill. ; 30 cm. ((Ed. f. c. - In custodia.

sB 24   DON 7509 

*Attivita di ricerca per un archivio fotogrammetrico urbanistico-architettonico della Sicilia occidentale / Rosario Filosto. - 

Palermo ; Sao Paulo : ILA Palma, 1974. - 213 p. : tav. ; 24 cm + 4 tav. .(*Collana di studi dell'Istituto di disegno della 

Facoltà di ingegneria di Palermo ; 14)

sB 29   DON 7474 

*Odeon ed altri monumenti archeologici / Achille Adriani ... [et al.] ; [coordinatore generale dell'opera Vincenzo Tusa ; 

traduzione dall'inglese di Adele Quatriglio Carriglio]. - Palermo : Banco di Sicilia, stampa 1971. - 513 p., 89 c. di tav., [9] c. 

di tav. ripieg. ; 33 cm. ((Front. e testo anche in inglese.

HA PER ALTRO TITOLO 2154155 PAL0034234 *Odeon and other archaeological 

monuments

sB 30   DON 7507 
Lo *Steri di Palermo e l'architettura siciliana del Trecento / Giuseppe Spatrisano. - Palermo : S. F. Flaccovio, stampa 

1972. - 299 p. : ill. ; 29 cm. ((Con il patrocinio del  Banco di Sicilia
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sB 31   DON 7508 
*Palermo viva : monumenti e opere d'arte da salvare / Silvana Braida Santamaura ; fotografie di Roberto Collova. - 

Palermo : Rotary club, stampa 1972. - 215 p., 2 c. topogr. : ill. ; 29 cm

sB 32   DON 7513 
*Teatro Massimo V.E. : progetto di intervento 1980 / a cura di Giovanni Pirrone ... [et al.!. - [S.l. : s.n., 198.! (Palermo : 

STASS). - 56 p. : ill. ; 21x22 cm. . ((Progetto di restauro e ristrutturazione. - In occh.: Ente Autonomo Teatro Massimo.

sB 33   DON 7510 
L'*Archivio dei visitatori generali di Sicilia / Archivio di Stato di Palermo ; a cura di Pietro Burgarella e Grazia Fallico. - 

Roma : Ministero per i beni culturali e ambientali, 1977. - 292 p. ; 24 cm(*Pubblicazioni degli archivi di Stato ; 93)

sB 36   DON 7477 

*Notizie inedite sulla Collegiata del SS. Crocifisso di Monreale e sul più grande pannello d'Italia in ceramica maiolicata del 

sec. 18. / Alessandro Giuliana Alajmo. - Palermo : Arti grafiche Renna, 1956. - 51 p., XVI p. di tav. : ill. ; 25 cm.(*Architetti 

regi in Sicilia)

sB 37   DON 7475 

Il *museo diocesano di Palermo / Filippo Pottino. - [S.l. : s.n.], stampa 1969 (Palermo : IRES). - 47 p. : in gran parte ill. ; 24 

cm. ((Sul front.: Azienda autonoma di turismo di Palermo e Monreale. Assessorato turismo comunicazioni trasporti della 

Regione siciliana. - Palermo

sB 38   DON 7478 I *bagni arabi di Cefala Diana / Sofia Cuccia. - Catania : ITES, 1965. - 45 p., \20! c. di tav. : ill. ; 24 cm

sB 66   DON 10017 
*Architettura del cinquecento in Palermo / Giuseppe Spatrisano. - Palermo : S. F. Flaccovio, stampa 1961. - 217 p. : ill. ; 

27 cm

sC 2   DON 7528 
*Nuovissima guida per il visitatore dei monumenti di Agrigento : la zona archeologica e la citta moderna / Pietro Griffo. - 2. 

ed. ampliata ed aggiornata. - Agrigento : [s.n.!, 1955 (Agrigento : Dimora & C.). - 134 p. : ill. ; 21 cm.

HA PER ALTRO TITOLO 3060971 TSA1441666 *Guida di Agrigento.; HA PER ALTRO 

TITOLO 3060972 TSA1441665 *Agrigento guida ai monumenti e agli scavi.

sC 4   DON 7529 

Il *Museo archeologico nazionale di Agrigento / a cura della Soprintendenza alle antichita della Sicilia centro-meridionale, 

Agrigento, per ricordarne il giorno della solenne inaugurazione: 24 giugno 1967. - [S.l. : s.n.], 1967 (Agrigento : Tip. E. 

Gallo). - 39 p., 8 p. di tav. ; 22 cm.

sC 5   DON 7526 
*Breve guida del Museo civico di Agrigento / Pietro Griffo. - Agrigento : \S.n.!, 1954 (Palermo : S. Pezzino & F.). - 52 p. : ill 

; 17 cm. ((Ed. di 1500 esempl.

sC 6   DON 7527 
*Guida per il visitatore delle antichita di Agrigento / Pietro Griffo. - Agrigento : [s.n], 1948 (Agrigento : Tip. Formica di 

Macaluso & Graffeo). - 59 p., 1 c. geogr. ripieg. ; 21 cm

sC 7   DON 7514 

*Ricerche intorno al sito di Camico : Camico e l'odierna S. Angelo Muxaro / Pietro Griffo. - Agrigento : [s.n.], 1948 

(Agrigento : Tip. Formica). - 54 p., [1] c. di tav. ripieg. : carta topografica ; 25 . ((Ed. di 200 esempl.(*Studi siciliani di 

archeologia e storia antica ; 2)

sC 10   DON 7530 

*Agrigento antica dalle fotografie aeree e dai recenti scavi / Giulio Schmiedt, Pietro Griffo. - Firenze : I.G.M., 1958. - P. 

289-308, [9] c. di tav. : ill., fot., c. topogr. ; 25 cm. ((Estr. da: L'universo : rivista bimestrale dell'Istituto geografico militare, 

38 (1958), n. 2.

sC 11   DON 7538 *Eraclea Minoa / Ernesto De Miro. - Agrigento : Soprintendenza alle antichita, 1958. - 28 p. : ill. ; 17 cm .

sD 1   DON 7539 
*Sulle orme della civilta gelese : scavi e scoperte nell'antica Gela e nei territori della sua espansione / Pietro Griffo. - 

Agrigento : s.n.!, 1958. - 34 p., 32! c. di tav. : ill. ; 25 cm.

sD 2   DON 7541 *Guida di Gela / Piero Orlandini, Dinu Adamesteanu. - Milano : Pleion, [196-?]. - 77 p. : ill. ; 17 cm.(*Piccole guide)

sE 1   DON 7542 

La *Villa Erculia di piazza Armerina : i mosaici figurati / testo di Gino Vinicio Gentili ; \tavole a cura di Annibale Belli!. - 

Milano : Edizioni d'arte Sidera, \1959!. - 93 p., 56 c. di tav. : ill. ; 37 cm. ((E.f.c. per la Societa generale elettrica della 

Sicilia e per la Societa Tifeo, Palermo, esempl. n. 121. - Segue: Appendice.

HA PER ALTRO TITOLO 2150533 MIL0302495 I *mosaici figurati.

sE 2   DON 7543 I *mosaici di Piazza Armerina / Biagio Pace. - Roma : Casini, 1955. - 119 p., [20] p. di tav. : ill. alcune color. ; 31 cm.
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sE 4   DON 7544 
La *Cattedrale di Troina : influssi architettonici normanni e problemi di datazione / Cleofe Giovanni Canale. - Palermo : S. 

F. Flaccovio, stampa 1951. - 41 p., 10 c. di tav. : ill. ; 23 cm

sE 5   
DON 

900000258 

La *villa imperiale di Piazza Armerina / Gino Vinicio Gentili. - 4. ed. - Roma : Ist. poligrafico dello Stato, Libreria, 1960. - 86 

p. : ill. ; 19 cm.(*Itinerari dei musei, gallerie e monumenti d'Italia)

sE 6   DON 7407 
*Engyon : ricerche di topografia antica nell'interno della Sicilia / Cleofe Giovanni Canale. - Catania : Crisafulli, stampa 

1955. - 52 p., 12 carte di tav. : ill. ; 22 cm.

sF 2   DON 7550 
*Interpretazione di Taormina : saggio sull'architettura e notizie di restauri / Armando Dillon. - Torino : Societa editrice 

internazionale, stampa 1948. - 220 p. : ill ; 25 cm

sF 3   DON 7551 
*Tauromenion : Taormina : storia, topografia, monumenti, monete / Pietro Rizzo ; con fotoincisioni e carta topografica. - 

Riposto : stab. tip. S. Garufi, 1927. - 405 p., [1] c. topogr. ripieg. : ill. ; 25 cm.

sF 4   DON 7552 *Taormina e dintorni / Maria Santangelo. - Roma : [s.n.], 1950 (Roma : ABETE). - 199 p. : ill. ; 19 cm.

sF 5   DON 7557 

*Monasteri basiliani di Sicilia : mostra dei codici e dei monumenti basiliani siciliani, Messina 3-6 dicembre 1979 / a cura di 

Camillo Filangeri ; con la collaborazione degli allievi della cattedra di Storia dell'architettura 1c della Facolta di architettura 

di Palermo G. Athassiou ... \et al.! ; impaginazione di Girolamo Tripoli. - \S. l. : s. n.!, stampa 1980 (Palermo : STASS). - 

124 p. : ill. ; 25x35 cm. ((In testa al front.: Assessorato ai beni culturali ed alla pubblica istruzione, Regione Sicilia; 

Biblioteca regionale universitaria, Messina.

sF 7   DON 7555 
Il *castello di Lipari e il Museo archeologico eoliano / Luigi Bernabo Brea, Madeleine Cavalier. - Palermo : S. F. Flaccovio, 

stampa 1958. - 105 p., [38! c. di tav. : ill. ; 24 cm.

sF 12   DON 7179 

*Messina, una città ricostruita : materiali per lo studio di una realtà urbana : atti del seminario del 15.5.82 / G. Laura Di 

Leo, Massimo Lo Curzio (a cura di) ; saggi introduttivi di G. L. Di Leo, E. La Spada, M. Lo Curzio ; mostra fotografica del 

Gruppo di ricerca fotografica ; relazioni di M. Centorrino, M. Fabbri e G. Samonà ; inteventi di P. Piccione, A. Fortino e G. 

Lo Curzio. - Bari : Dedalo, [1985]. - 172 p. : ill. ; 22x24 cm. ((Sul front.: Amministrazione comunale di Messina, 

Assessorato ai beni culturali.(Il *politecnico ; 24)

sF 17   DON 10664 

Un *libro aperto sulla città : il *gran camposanto di Messina / a cura di Giovanni Molonia e Pippo Azzolina ; foto di 

Gaetano Pappalardo. - Messina : Provincia regionale, Assessorato alla Cultura, stampa 2000. - 595 p., \1! c. di tav. : ill. ; 

32 cm. ((Atti del Convegno tenuto a Messina nel 1995. - In testa al front.: Associazione culturale Federico 2.

sG 3   DON 7562 
La *chiesa di S. Benedetto in Catania e gli affreschi di Giovanni Tuccari / Armando Dillon. - Catania : a cura del 

Monastero di S. Benedetto, 1950. - 83 p. : ill. ; 25 cm. ((Pref. di mons. Guido Luigi Bentivoglio.

HA PER ALTRO TITOLO 2167512 PAL0041490 *S. Benedetto a Catania e gli affreschi 

di G. Tuccari

sG 4   DON 7565 
*Vicende urbanistiche di Catania / Salvatore Boscarino. -  Catania! : Edizioni Raphael, ©1966. - 210 p., 2 c. di tav. ripieg. : 

ill. ; 23x24 cm.

sG 6   DON 7559 
Una *città settecentesca / Francesco Fichera. - Roma : Società editrice d'arte illustrata, 1925. - 76 p., [18] c. di tav. : ill. ; 

25 cm.

sG 7   DON 7563 
*Quaderno dell'Istituto di disegno. - Catania : Istituto di disegno, stampa 1965. - 158 p. : ill. ; cm. 23x23. ((In testa al front.: 

Universita degli studi di Catania, anno accademico 1963-64.

sG 8   DON 7564 *Quaderno dell'Istituto di disegno, 2. - Catania : Universita, stampa 1967. -

sH 1   DON 7581 

*Noto : la struttura continua della citta tardo-barocca : il potere di una societa urbana nel settecento / Cleofe Giovanni 

Canale ; riduzione grafica dei temi architettonici e urbanistici di P. La Spina ; regesto per la cronologia degli edifici di L. 

Cugno. - Palermo : Flaccovio, 1976. - 313 p. : ill. ; 29 cm(*Storiografia architettonica ; 1)
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sH 2   DON 7586 
*Atti del Simposio sull'architettura di Noto / [a cura di] Corrado Fianchino. - Siracusa : ETP, stampa 1979. - 155 p., [32] p. 

di tav. : ill. ; 24 cm.
HA PER ALTRO TITOLO 2194377 CFI0570877 L'*architettura di Noto.

sH 4   DON 7587 
*Studi sul teatro greco di Siracusa / Luigi Bernabo Brea. - Roma : De Luca, 1967. - P. 97-154 : ill. ; 28 cm. ((Titolo della 

coperta. Estr. dalla rivista Palladio, v. 17(1967) n. 1/4.

sH 8   DON 7583 
Una *città antica per una società nuova / Concetto Santuccio. - Roma : Arti grafiche Scalia, 1973. - 183 p. : ill. ; 24 cm 

.(*Problemi della citta ; 1)

sH 10   DON 7578 
L'*architettura aragonese catalana in Siracusa / Giuseppe Agnello. - Tivoli : Arti Grafiche A. Chicca ; Roma : Direzione 

Collezione Meridionale, 1942. - 72 p. : ill. ; 30 cm.(*Collezione meridionale. Ser. 3., il Mezzogiorno artistico)

sH 14   DON 7582 

Un *quinquennio di attivita archeologica nella provincia di Siracusa / rassegna a cura della Soprintendenza alle antichita 

della Sicilia orientale ; con introduzione di L. Bernabo Brea. - Siracusa : Ente provinciale per il turismo, 1971. - 80 p. : tav. 

; 21 c. (( Scritti di vari. - A cura di G. Voza. - In testa al front.: Ministero della pubblica istruzione, Direzione generale 

antichita e belle arti, Soprintendenza alle antichita della Sicilia orientale .

sH 15 I-II   DON 7584 

1: Le *quartier de l'agora archaïque. / Georges Vallet, Francois Villard et Paul Auberson ; avec la collaboration de Michel 

Gras et Henri Treziny. - Rome : Ecole francaise, 1976. - 440  p. : ill. + 1 contenitore (3 sezioni di atlanti, piante 

topografiche e tavole illustrative(*Mélanges d'archéologie et d'histoire. Suppléments ; 1)

FA PARTE DI Libro moderno 495700 TO00532927 *Mégara Hyblaea / Georges Vallet 

et François Villard; [poi] Paul Auberson. - Paris : E. De Boccard ; [poi Rome] : Ecole 

française de Rome. - v. ; 28 cm.

sI 1   DON 7599 La *Cattedrale di Ragusa / Rosario Filosto. - Palermo : Palma, \1964!. - 39 p. : ill. ; 31 cm

ss 1   DON 9260 
*Butrinto : il mito d'Enea, gli scavi / di Luigi M. Ugolini. - Roma : Istituto grafico tiberino, 1937. - 203 p., 1 c. di tav. : ill. ; 29 

cm.

ss 2   DON 9261 
*Albania / testo e foto di Giuseppe Massani. - Roma : Il Rubicone, [1940]. - 1 v. : in gran parte ill. ; 35 cm. ((Ed. speciale a 

cura del Sottosegretariato Affari albanesi.

SUPPLEMENTO DI Libro moderno 1855170 TO00194612 Il *Rubicone : rivista mensile 

di Romagna. - A. 1, n. 1 (lug. [1932] a.X E.F.]- . - Bologna : Stab. poligrafici riuniti, 

[1932]-. - v. : ill. ; 33 cm. ((Mensile. - Compl. del tit. varia: rivista mensile di Romagna e 

del Sindacato interprovinciale fascista belle arti Emilia Romagna dal n. 6/7 

(giu./lug.[1933]); dal n. 4/6 (feb./apr.[1934]): rivista mensile sotto gli auspici 

ss 4   DON 9263 
L'*antica Albania : nelle ricerche archeologiche italiane / Luigi M. Ugolini. - \Roma! : Ente nazionale industrie turistiche, 

pref. 1928. - 96 p. : ill. ; 25 cm

ss 5   DON 9264 

L'*Albania nella comunità imperiale di Roma / Gaspare Ambrosini. - Roma : Istituto nazionale di cultura fascista, stampa 

1940. - 74 p. : c. geogr. ; 23 cm. ((Suppl. a: Civiltà fascista, n. 10 (ott. 1940).(*Quaderni dell'Istituto nazionale di cultura 

fascista. Ser. 10 ; 5)

SUPPLEMENTO DI Libro moderno 252554 TO00181520 *Civiltà fascista. - A. 1, n. 1 

(gen. 1934)- . - Firenze : Le Monnier, 1934-. - volumi ; 26 cm. ((Mensile. - Il 

complemento del titolo varia. - Da: n. 1 (gen 1935) l'ed. varia in: Roma : Cremonese; 

da: n. 1 (gen. 1936) in: Istituto nazionale fascista di cultura; da: n. 12 (dic. 1936)) in: 

Istituto nazionale di cultura fascista. - Termina nel 1945.

t 2   DON 7603 

*Mostra della civilta punica in Sardegna / [a cura di Gennaro Pesce, Ferruccio Barreca]. - Cagliari : Editrice sarda F.lli 

Fossataro, [1961?]. - 53 p., [8] c. di tav. : ill. ; 24 cm. ((Contiene: Guida alla Mostra, di G. Pesce; Antichita fenicio-puniche; 

cenno informativo con particolare riferimento alla Sardegna, di F. Barreca.
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t 5   DON 7621 

L'*evoluzione dell'architettura in Sardegna nel Seicento / Renato Salinas. - Sassari : Gallizzi, 1960. - 31 p. : ill., [1] c. di 

tav. ripieg., [16] c. di tav. ; 25 cm. ((In testa al front.: Università degli Studi di Cagliari, Istituto per gli studi sardi. - Estr. da: 

Studi sardi, vol. XVI, 1958-59.

t 6   DON 7622 

*Architettura del Rinascimento in Sardegna, i primi esempi / Renato Salinas. - Sassari : Gallizzi, 1957. - 22 p., 12 c. di tav. 

: ill. ; 28 cm. ((In testa al front.: Università degli studi di Cagliari, Istituto per gli studi sardi. - Estr. da: Studi Sardi, a. 14-15 

(1955-57)

t 7   DON 7604 *Architettura religiosa minore in Sardegna / Vico Mossa. - Sassari : Gallizzi, 1953. - 86 p., [52] c. di tav. : ill. ; 24 cm.

t 13   DON 7617 
1: Gli anni 1323-1396 / a cura di Gabriella Olla Repetto. - [Roma : s.n.], 1975. - 185 p. ; 24 cm.(*Pubblicazioni degli archivi 

di Stato. Fonti e sussidi ; 8)

FA PARTE DI Libro moderno 647194 SBL0582836 *Saggio di fonti dell'Archivo de la 

Corona de Aragón di Barcellona relative alla Sardegna aragonese, 1323-1479. - Roma 

: [s.n.] (Roma : Stabilimento di arti grafiche Fratelli Palombi). - v. ; 24 cm. ((In testa al 

front.: Archivio di Stato di Cagliari

t 15   DON 7607 
*Architettura domestica in Sardegna : contributo per una storia della casa mediterranea / Vico Mossa. - Cagliari : Edizioni 

della Zattera, 1957. - 229 p., \85! c. di tav. : ill. ; 24 cm.

tA 1   DON 7610 
*Bastioni e torri di Alghero, Sardegna : contributo alla storia dell'architettura militare / Salvatore Rattu. - Torino : Tip. L. 

Rattero, 1951. - 78 p., \24! c. di tav. : ill. ; 34 cm.(*Collana di studi sardi)

tA 2   DON 7611 

*Bastioni e torri di Castelsardo, Sardegna : la roccaforte dai tre nomi: Castel genovese, Castell'aragonese, Castelsardo : 

contributo alla storia dell'architettura militare / Salvatore Rattu. - Torino : Tip. L. Rattero, 1953. - 122 p., \25! c. di tav. : ill. ; 

34 cm.(*Collana di studi sardi)

tA 3   DON 7612 
*Santa Teresa di Gallura, Sassari (Longon Sardo) : 14 tavole fuori testo / Salvatore Rattu. - Firenze : G. C. Sansoni, 

stampa 1959. - 62 p. : 14 tav. ; 33 cm(*Collana di studi sardi)

tA 4   DON 7613 
*Restauri nella cattedrale di Sassari : relazione letta in duomo il 2 febbraio 1951 / Vico Mossa ; a cura del comune di 

Sassari. - Sassari : Gallizzi edizioni Ichnusa, 1951. - 26 p. ; 34 cm.

tA 6   
DON 

900000259 

*Modellini bronzei di Ittireddu e Olmedo : nuraghi o altiforni? / Giovanni Lilliu. - Sassari : Gallizzi, 1952. - 58 p., 7 c. di tav. : 

ill. ; 25 cm. ((In testa al front.: Universita degli studi di Cagliari, Istituto per gli studi sardi. - Estr. da: Studi sardi, anno 10.-

11., 1950-51.

tA 7   DON 9643 

Il *r. Museo G. A. Sanna di Sassari / Antonio Taramelli, Emilio Lavagnino. - Roma : La Libreria dello Stato, stampa 1933. - 

62 p. : ill. ; 19 cm. ((In testa al front.: Ministero della educazione nazionale, Direzione generale delle antichità e belle 

arti.(*Itinerari dei musei e monumenti d'Italia ; 29)

tC 2   DON 7614 
*Nora : guida agli scavi / Gennaro Pesce. - (S.l.) : La Zattera, 1957 (Bologna : S.T.E.B.). - 124 p., 75 p. di tav. : ill. ; 18 cm 

+ 1 c. topogr. ripieg. in tasca.

tC 3   DON 7615 

*Catalogo illustrato del gabinetto delle stampe "Anna Marongiu Pernis" della Biblioteca universitaria di Cagliari / [compilato 

da Renato Papò e Guido Cavallo]. - Cagliari : Cooperativa editrice libraria, 1951. - 138 p. : ill. ; 24 cm. ((Ed. di 300 esempl. 

num.
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tC 5   DON 7618 
La *Basilica di S. Saturnino in Cagliari : la sua storia e i suoi restauri / Tatiana K. Kirova. - Cagliari : Minipress, [1979]. - 

153 p. : ill., tav. ; 30 cm.

tD 2   DON 7616 
L'*ipogeo di San Salvatore di Cabras in Sardegna / Doro Levi. - Roma : La Libreria dello Stato, 1949. - 91 p., 24 p. di tav. : 

ill. ; 30 cm.

tt 25   DON 9287 
*Paesi e marine di Grecia / Arnaldo Cervesato. - Roma : Enrico Voghera, 1912. - 291 p. ; 15 cm. ((Tit. 

nell'occhietto.(*Piccola collezione Margherita)

tt 27   DON 9289 Le *isole ionie / Aldo Sestini. - Roma : Cremonese, 1942-XX. - 74 p. : ill. ; 22 cm.(*Paesi d'attualità ; 14)

tt 28   DON 9290 
*Guida degli scavi italiani in Creta /  Luigi Pernier, Luisa Banti. - Roma : La Libreria dello stato, stampa 1947. - 87 p., \38! 

c. di tav. : ill. ; 23 cm. ((In testa al front.: Ministero della Pubblica Istruzione.

tt 30   DON 9291 
Le *isole jonie nel sistema adriatico : dal dominio veneziano a Buonaparte / Gino Damerini. - [Milano] : Istituto per gli studi 

di politica internazionale, 1943 (Varese : Industrie grafiche A. Nicola & C.). - 197 p. ; 20 cm.

tt 31   DON 9242 Le *pur visage de la Grece / Camille Mauclair. - Paris : Grasset, 1934. - 257 p. ; 16. HA PER TITOLO UNIFORME 3096048 UTO1232949 Le *pur visage de la Grece

tt 32   DON 9293 
*Et in Arcadia ego / Emilio Cecchi. - [Verona] : A. Mondadori, 1942. - 210 p. ; 20 cm.(Lo *specchio. I prosatori del nostro 

paese)

tt 35   DON 9295 

La *natura nell'arte greca : una teoria sulla genesi della espressione figurata / Emanuele Loewy ; a cura di Carlo Anti . - 

\Padova! : Le tre Venezie, stampa 1946. - XXI, 95 p., 41 p. di tav. : ill. ; 23 cm. ((Traduzione di Clelia Vinciguerra(*Ligeia ; 

2)

HA PER TITOLO UNIFORME 2151961 UFI0182862 Die *Naturwiedergabe in der 

Aelteren griechischen Kunst

tt 36   DON 9322 

Le *asimmetrie della Pinacoteca dei Propilei sull'Acropoli d'Atene / Fausto Franco. - Bergamo : Istituto Italiano d'Arti 

Grafiche, 1934. - 25 p., \13! c. di tav. : ill. ; 31 cm. ((Estr. da: Annuario della Regia Scuola Archeologica di Atene e delle 

missioni italiane in Oriente, vol. 13.-14.

tt 43   DON 9283 
*Retour en Grèce / cent trente-neuf photographies par Antoine Bon ; introduction de Fernand Chapouthier. - Athènes : 

Librarie Kauffmann, ©1938 [stampa 1952]. - [124] p. : in gran parte ill. ; 26 cm. ((La fot. 139. è in 1. di cop.

tt 86   DON 9270 
*Musée de Chypre et sites archéologiques de Chypre / Vassos Karageorghis. - Athènes : Ekdotike Athenon, 1978. - 56 p. 

: ill. ; 31 cm. ((Trad. di Angélique B. Pétracos.(Les *musées grecs)

tt 114   DON 8841 
*Architettura turca in Rodi / Hermes Balducci ; prefazione di Giulio Jacopi. - Milano : Hoepli, \1932!. - 190 p. : ill. ; 26 cm. 

((La data si ricava dall'ultima p.

uu 22   DON 9823 
*Stasov arhitektor / V. I. Piljavskij. - Leningrad : Gosudarstvennoe izdatel'stvo literatury po stroitel'stvu, arhitekture i 

stroitel'nym materialam,  1963. - 249 p. : ill. ; 30 cm. ((Testo in russo.

V 13   DON 4957 

*Notizie di arte e di artisti nei Diarii di Marino Sanudo / Giangiorgio Zorzi. - Venezia : Stamperia di Venezia, 1961. - P. 472-

604 ; 25 cm. ((Estr. da: Atti dell'Istituto veneto di scienze, lettere ed arti, a. acc. 1960-61, t. 119., Classe di scienze morali 

e lettere. - Sul front.: Nota presentata nell'adunanza ordinaria del 23 aprile 1961.

V 14  I DON 1245 

*Delle vite de' pittori, scultori ed architetti genovesi / scritto da Carlo Giuseppe Ratti. - Genova : Tolozzi, [19..!. - 2 v. : ill. ; 

27 cm.((Sul front.: In continuazione dell'opera di Raffaello Soprani. - Ripr. anast. dell'ed.: Genova, Stamperia Casamara, 

1769.

CONTINUAZIONE DI Libro moderno 1124647 LO10621987 *Vite de' pittori, scultori ed 

architetti genovesi / di Raffaello Soprani. - In questa 2. ed. rivedute, accresciute, ed 

arricchite di note / da Carlo Giuseppe Ratti. - Genova : Tolozzi, [19..!. - VIII, 482 p. : ill. ; 

27 cm. ((Sul front.: Tomo primo. - Ripr. anast. dell'ed.: Genova, Stamperia Casamara, 

1768.

V 14  II DON 1244 

*Delle vite de' pittori, scultori ed architetti genovesi / scritto da Carlo Giuseppe Ratti. - Genova : Tolozzi, [19..!. - 2 v. : ill. ; 

27 cm.((Sul front.: In continuazione dell'opera di Raffaello Soprani. - Ripr. anast. dell'ed.: Genova, Stamperia Casamara, 

1769.

CONTINUAZIONE DI Libro moderno 1124647 LO10621987 *Vite de' pittori, scultori ed 

architetti genovesi / di Raffaello Soprani. - In questa 2. ed. rivedute, accresciute, ed 

arricchite di note / da Carlo Giuseppe Ratti. - Genova : Tolozzi, [19..!. - VIII, 482 p. : ill. ; 

27 cm. ((Sul front.: Tomo primo. - Ripr. anast. dell'ed.: Genova, Stamperia Casamara, 

1768.
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V 19  I DON 2030 
*Artisti lombardi a Roma nei secoli 15., 16. e 17. : studi e ricerche negli archivi romani / di A. Bertolotti. - Rist. anast. - Sala 

Bolognese : Forni, stampa 1985. - 2 v. ; 22 cm. ((Ripr. dell'ed.: Milano : \s.n.!, 1881.

V 19  II DON 2031 
*Artisti lombardi a Roma nei secoli 15., 16. e 17. : studi e ricerche negli archivi romani / di A. Bertolotti. - Rist. anast. - Sala 

Bolognese : Forni, stampa 1985. - 2 v. ; 22 cm. ((Ripr. dell'ed.: Milano : \s.n.!, 1881.

W 12   DON 3357 

La *riforma universitaria e le biblioteche delle università : atti del Convegno internazionale su Le biblioteche universitarie e 

i loro problemi di struttura, coordinamento, unificazione : Roma, 4-5 ottobre, 1980. - Roma : Bulzoni, 1981. - XXIV, 336 p. 

; 25 cm. ((In testa al front.: Commissione nazionale per le attrezzature culturali.(Il *bibliotecario ; 9)

HA PER ALTRO TITOLO 2104724 RAV0085579 Le *biblioteche universitarie e i loro 

problemi di struttura, coordinamento, unificazione

ww 9   
DON 

900000266 

*Nuova urbanistica svedese / Mostra convegno organizzata dalla sezione campana dell'IN/ARCH, a cura di Maria Luisa 

Scalvini. Ambienti di Cuba / Mostra convegno organizzata dalla sezione campana dell'IN/ARCH, a cura di Urbano 

Cardarelli. - Napoli : Sez. campana dell'IN/ARCH, 1968. - 109 p. : ill. ; 23 cm .(*Documenti IN/Arch. Sezione campana ; 3)

CONTIENE ANCHE 2098540 PUV0926346 *Ambienti di Cuba.

xx 1   DON 9458 
*Borgund : architettura religiosa in legno nella Norvegia d'età medioevale / di Paolo Venturucci. - Pisa : Pacini, 1970. - 34 

p., \5! c. di tav., 1 c. di tav. ripieg. : ill. ; 25 cm.

xx 4   DON 9453 

Les *Pays nordiques : Danemark, Norvège, Suède, Finlande / Doré Ogrizek ; Avant-propos de Gérard Bauër, ... ; Textes 

de Marcel Brion, Jean Desternes, Henri Queffélec, Janine Ribes ; Illustrations de Beuville, Erik Blegvad, Lars Bo, Jacques 

Liozu, Pierre Noël, Tuulikki Pietila,... [et al.]  - Paris : Ode, [1951]. - 446 p. : ill. ; 17 cm.(Le *monde en couleurs)

Z 12   DON 1157 

*Biblioteche sistemi informativi e documentazione : materiali di lavoro del corso regionale di aggiornamento per operatori 

di biblioteca, 1978. - [Bologna : a cura dell'Ufficio stampa e pubbliche relazioni dell'Istituto per i beni artistici, culturali e 

naturali della regione Emilia-Romagna], 1980. - 190 p. : ill. ; 24 cm. ((In testa al front.: Regione Emilia-Romagna, 

Assessorato alla cultura; Istituto per i beni culturali.(*Documenti ; 14)

Za 5, I-V   DON 9533 
Le *biblioteche d'Italia : dal 1932 - 10. al 1940 - 18. / Ministero dell'Educa  zione   nazionale, Direzione generale delle 

Accademie e Biblioteche. - Roma : Pa  lombi, 1942. -   XI, 1115 p., \72! c. di tav. : ill. ; 27 cm

Zc 1   DON 8491 
*Studi di bibliografia e di argomento romano in memoria di Luigi De Gregori. - Roma : Fratelli Palombi, stampa 1949. - 418 

p., 22 c. di tav. : ill. ; 27 cm.

Zc 4   DON 8489 
*Editoria architettonica, 1974-1976. - Roma : Consiglio nazionale degli architetti, [1977]. - 106 p. ; 22 cm .(L'*architetto. 

Documenti)

zz 6   DON 9464 
*Malta / Roberto Paribeni. - Bergamo : Istituto italiano d'arti grafiche, stampa 1930. - 140 p. : ill. ; 27 cm. ((In 

custodia.(*Collezione di monografie illustrate. Ser. 1., Italia artistica ; 101)

zz 9   
DON 

900000273 

*Malta : origini della civilta mediterranea / di Luigi M. Ugolini. - Roma : La libreria dello stato, 1934. - XV, 314 p., 13 c. di 

tav. : ill. ; 30 cm. ((In custodia.


